王荔玫2016-2018三年个人述职报告
三年来，在校党委的领导下，在管理学院领导的关怀下，在同事的帮助和鼓励下，本人严格要求自己，勤奋工作，锐意进取，廉洁自律，创新工作思路，全身心投身于学工办工作和辅导员工作之中，负责的各项工作均取得良好成绩，个人也得到了成长，收获了一些奖项。现将具体工作述职如下： 
一、加强理论学习，不断增强政治理论水平和思想道德素质
我深知，无论是作为学院党委委员、行政党支部书记，还是学工办主任、学生辅导员，每一个角色都要求有过硬的政治理论水平和道德素质。我认真学习贯彻党的十九大精神和习近平系列讲话精神，认真做好“两学一做”的学习和实践，自身的思想素质、业务能力和综合素质都有了较大的提高。我自觉坚持理论联系实际，注重以科学理论为指导审视工作，谋划思路，解决工作中遇到的困难和问题，重视以科学的理论武装头脑，不断改造自身的世界观、人生观和价值观，努力做到讲党性、讲纪律、讲原则、讲风格。通过学习，提高了自己的政治鉴别能力，在大是大非面前，能始终保持清醒的头脑。能时刻为学生做好表率，时刻谨记言传身教，为人师表。

二、注重思路创新，力求高效圆满得完成各项工作

（一）作为辅导员的工作

过去三年，我担任3个班，129名学生的辅导员。我注重学生的日常管理，做到班委管理和学生自我管理相结合，严格考勤制度和晚点名制度，做到及时发现问题并及时解决问题，创建了良好的班风和学风。同时，积极督促毕业班学生找工作，为他们提供就业信息，尽自己能力解答学生关于考研、工作、考公务员方面的问题和困惑。我所带的农经1401和工业1401班，2018年就业情况统计中，一次就业率均在93%以上，尤其是农经1401班，考研率，公务员率均位于全院前茅。
（二）作为学工办主任的工作

1、稳步推进，分步骤开展教育活动
以促进学生健康成长为目的，以狠抓学风建设为主线，把好“三关”，一是把好新生军训和入学教育关，将军训和入学教育有机结合，在入学教育中开设“怎样适应大学生活”、“大学校园卫生安全问题”、“专业介绍”、“校纪校规”等专题辅导讲座、报告，帮助新生顺利完成过渡。二是把好毕业生文明离校关，引导毕业生做到“四个一”，即“给学弟学妹留下一个好榜样、给老师留下一个好印象、给自己留下一个美好回忆、给母校留下一道亮丽的风景”。三是把好在校生的奖惩关，加大激励力度，改进评选方法，扩大宣传影响，对受到批评或处分学生，开展“三个一”活动，即至少谈一次话、至少给家长打一个电话、与优秀同学接一个“对子”，发挥奖优惩劣的导向作用，有效促进良好学风的形成。基础工作扎实有效，我院学生的各级各类获奖率均位于全校平均水平以上。
2、激发活力，建好学生工作队伍

管理学院现有学生1776人，44个班，党委副书记主管学生工作，下设学生工作办公室主任1人，团工委书记兼学生工作办公室副主任1人，辅导员10人。我院学生管理队伍素质高、能力强，工作效率较高。通过以老带新、互助帮扶的形式进行学生工作队伍的梯队建设，形成良好有效、层次分明的学工队伍。
三年来，我院两位辅导员的论文获得校级优秀论文三等奖，有4个项目成功申报基层学术组织项目，“三位一体模式下大学生辅导中心平台创新”获得2017年陕西高校辅导员工作精品项目立项；“灯塔”工作室获校级培育项目。1人入选陕西省“十佳辅导员”提名；2人获校级十佳辅导员；2人获校级优秀辅导员。3名辅导员获得二级心理咨询师，1名辅导员获得中级就业规划师，3名辅导员取得高级就业指导师证书，1名辅导员获得省级辅导员培训优秀学员。
3、全面维稳，重要节点维稳成效显著

三年来，我院密切关注维稳特殊节点，有针对性地开展维稳工作，扎实落实学校稳定安全各项要求，无重大安全事故发生，全院师生平安稳定。

一是围绕特殊节点，全力做好稳定预防工作。制定安全稳定工作应急预案，成立安全稳定领导小组，明确工作责任制度、工作报告制度、群体事件及突发事件处理流程和宣传教育工作安排；扎实落实值班制度，严格落实24小时值班，杜绝值班脱岗现象；加强信息报送，及时排查特殊群体学生和突发事件，准确上报各类学生信息。

二是突出重点，有针对性开展维稳工作。一是严格学生考勤制度、请销假制度、宿舍管理制度、晚点名制度以及节假日离校登记制度，细化学生日常管理，了解学生去向，密切联系学生，保证学校日常教学秩序并掌握学生动态；二是安排辅导员进宿舍、下班级，深入了解学生学习、生活中的实际问题，研判学生思想动态，了解学生中有无有行动倾向，有无集中问题，做好信息收集。特别关注特殊群体学生，关心其生活、学习，跟进其现状。
三年来没有发生任何责任安全事故。
4、努力探索，打造丰富多彩的校园文化
我院以考风、学风建设为抓手，以大学生思想政治教育工作为核心，积极营造积极进取的学习生活环境，努力打造有科技含量、健康向上的校园文化。

一是大力推进大学生科技创新活动。充分利用好“五叶草实验室”和“启创BIM工作室”，开展科技竞赛活动；打造特色活动“金牌CEO”模拟运营活动，在全校范围内征集学生作品，通过比赛选拔和培养具有竞争力的项目，继续孵化做为参加更高级别竞赛的优势项目。三年来有230人次获得各级各类竞赛奖项。

二是做好大学生就业及毕业生离校教育工作。丰富并及时更新校园网站内就业指导和就业信息两个板块的内容；拓宽就业信息传达的渠道，多渠道向毕业生发送招聘信息。通过开展优秀毕业生展板宣传、考取研究生资料展出、贷款毕业生诚信教育、“助梦起航”经验分享等系列活动开展毕业生教育活动，努力引导毕业生保持良好形象，帮助和启迪在校学生合理安排学习和生活，促进全院学生在校期间合理规划、坚定目标、认真学习，为学弟学妹交流心得、指路引航。

我院就业率三年来一直位于全校前三，2018届毕业生就业率更是名列全校第一。
三是加强学生班级文化建设。按照学院的整体工作思路和安排，指导班级有针对性和主题的开展班级文化活动，以有益和形式多样的活动，如社会实践、公益活动、参加社团、主题班会等，丰富学生课余生活，提高班级凝聚力，形成班级特色文化。
四是开展丰富多彩的校园文化活动。这三年来，我院团工委开展了一系列形式多样的校园文化活动。如合唱比赛、舞台剧大赛、学生讲坛、新生辩论赛、主持人大赛、“金牌CEO”虚拟运营大赛等活动。形成了一些有管院特色的，具有一定影响力的品牌活动。如：舞台剧大赛、“金牌CEO”大赛等。
5、全面落实奖、勤、助、贷工作
（一）评奖评优工作方面。第一，完善细化评奖评优实施方案。根据我院学生、学科特点，修订了新的综合测评条例，从而更好的对促进学风考风起到引导作用。第二，加强日常落实，收集各项考评信息。在规则明确的前提下，尽可能详细地收集到学生课堂考勤、寝室卫生、活动参与、社会实践等各方面的数据，建立涉及每个学生的日常信息汇总系统。从而使得评比素材更全面更客观。第三，规范评比，做到评比程序三公，切实做好奖学金、国家奖学金、国家励志奖学金、先进个人等的评定和发放工作。
（二）学生资助工作方面。第一，加大宣传力度，积极宣传国家各项资助政策及学院贯彻落实勤、助、贷政策的实施方法。第二，进一步完善制度、规范程序，确保学生家庭经济困难认定和资助工作制度化、规范化。切实做好家庭经济困难学生的认定工作，进一步规范认定程序，为学生资助工作的开展奠定坚实基础。
6、加强特殊群体学生的教育
深入学生，及时发现学生中存在不同程度问题的学生，配合大院心理健康中心开展好咨询和引导工作。定期摸排特殊群体学生和特殊个体，跟进各类特殊学生的思想状况，分类登记，定期上报备查。加强对特殊群体和特殊个体的关爱，做好特殊学生登记，帮助他们解决实际困难。建立特殊群体学生和校外住宿学生台账，跟踪管理，及时更新。
（三）作为党委委员和行政党支部书记的工作

三年来，作为学院党委委员和行政党支部书记，我立足实践，从实际出发，进一步提升自身的思想认识，学习贯彻党的十八届历次全会精神、党的十九大精神、习近平系列讲话精神，坚持党的群众路线，自身政治素质、领导才能、业务实战能力得到进一步的提升。
一是努力学习，做好基层支部工作。
在党支部的工作中，我始终坚持以实践科学发展观为指导，不断加强党的基层组织建设，切实增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力，实现了党建工作与日常工作的相结合、相促进。发挥党支部的战斗堡垒作用。支部班子成员带头讲学习、讲政治、讲正气，班子团结有战斗力，工作不断创新，遇到矛盾不上交，遇到困难不回避，党员、干部以身作则和开拓创新的工作，为全年的各项指标和任务的完成提供了强有力的保证。
二是扎实推进，抓好支部思想建设。
三年来，组织召开“三会一课”共计30余次，做到了会议准备工作充分，主题突出，记录完整，质量较高。全体党员干部坚持理论学习，把“自主学习和集体学习相结合”、“理论学习和实践工作相结合”、“两学一做”和师德师风建设相结合，提高了干部的思想水平、理论修养。深入开展了批评与自我批评，深刻剖析自己的缺点和错误，达到了统一思想、共同提高、增进团结的目的。
三是严格要求自己廉洁自律
能用政策法规和纪律要求严格要求自己，自觉遵守中央和各级有关领导干部廉洁自律的规定，要求自己做到：上级规定不准做的我绝对不做，上级要求达到的我争取达到，不违章、不违纪、不犯法，严格按我所制定的廉政措施秉公办事，在考虑问题、处理事情当中，凡是要求群众做到的，自己首先做到，做个称职的支部书记。
总结过去，展望未来。这三年来，在领导和同事们关心和帮助下，我圆满完成了各项工作。以后的工作中，我将更加努力，弥补自身的不足，力争使工作再上一层楼！

                                                 王荔玫
                                             2018年10月7日

