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佛山市教育局 佛山市文明办 团市委 佛山市少工委 中国邮政集团公司佛山市分公司关于开展“坚定文化自信 共筑中国梦想”社会主义核心价值观主题教育系列实践活动的通知

各区教育局、文明办、团委、少工委、邮政分公司，市直属学校：

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深化社会主义核心价值观教育实践活动，加强青少年的思想道德建设，培养全面发展的社会主义建设事业接班人，为实现民族伟大复兴的中国梦注入朝气、年轻、积极、向上的正能量，现结合我市有关未成年人思想道德建设的工作部署，依托学校少年宫，围绕“立德树人”根本任务，市教育局、市文明办、团市委、市少工委和市邮政分公司决定联合在全市中小学校开展“坚定文化自信 共筑中国梦想”社会主义核心价值观主题教育系列实践活动。现将有关事项通知如下：

一、指导思想

坚持价值引领，坚定文化自信，实现文化育人，培养德智体美全面发展的中国特色社会主义事业的优秀建设者和接班人。提高教育的针对性和实效性，合理选择教育方法，把社会主义核心价值观教育落实到教育教学和管理服务的各个环节；用形象化、情感化、榜样化的宣传，用青少年听得懂、记得住和具体、直观、生动的方式宣传阐释社会主义核心价值观；创新宣传载体，充分利用“互联网+”、“校园e点通”红领巾机器人文化教育阵地等新载体，深化少先队员的社会主义核心价值观学习；结合学校、社会教育资源开展线下活动，多渠道多方式把价值观与校园文化融合，与社会实践活动融合。

二、活动内容

（一）“坚定文化自信 共筑中国梦想”传统文化主题教育实践活动。

1.以区和学校为单位大力开展以“弘扬民族魂 共筑中国梦”为主题的经典诵读活动、优秀童谣征集推广传唱活动、“书香岭南”全民阅读活动、读书漂流活动、书法交流活动、国学文化活动、诗歌朗诵或讲故事比赛活动、优秀传统文化艺术传承学校创建活动等。

责任单位：市教育局、市文明办、市少工委、各区教育局及各学校

2.大力推动社会主义核心价值观与各类节日节庆活动充分融合。将核心价值观与“我们的节日”“六仪十三节”（六仪：升国旗仪式、成人仪式、入学仪式、入党仪式、入团仪式、入队仪式；十三节：春节、元宵节、妇女节、清明节、劳动节、儿童节、端午节、建党节、建军节、七夕节、中秋节、国庆节、重阳节）相融相生，推动核心价值观贯穿全年各时段、融入各种礼仪场合、覆盖到各类学校的全体在校学生。用核心价值观赋予传统节日以新时代的内涵与意义。各区、各级各类学校要以广大中小学生为重点，切实发挥学校主渠道作用，扩大活动覆盖面。

责任单位：市教育局、市文明办、市少工委、各区教育局及各学校

3.开展“养德”行动，推动未成年学生“明礼仪、守法规”。加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设，弘扬中华民族传统美德。强化学生公德意识，围绕“文明礼貌、助人为乐、爱护公物、保护环境、遵纪守法”等社会公德要求，加强各类公共场合的文明行为规范教育。

实施“微文明•文明礼仪我践行”主题教育实践活动，鼓励和引导全体学生学习掌握各类社会公德和礼仪规范，传承传统美德，不断提升思想素质、时刻践行文明行为，让文明礼仪在佛山蔚然成风。
责任单位：市教育局、市文明办、市少工委、各区教育局及各学校

（二）深化文明校园建设。

1.结合提升教育现代化水平、争创国内一流教育强市，深入推进文明校园建设，把学校建设成为锻造理想信念的熔炉、弘扬主流价值的高地、涵育中华文化的家园、滋养文明风尚的沃土。2020年要实现中小学文明校园创建活动100%覆盖。把培育和践行社会主义核心价值观融入学校教育教学全过程，融入师生工作、学习、生活各方面，提高师生公民道德、个人品德修养和民主法治观念，使讲文明、践礼仪、守道德在学校蔚然成风。将“我的中国梦”、“扣好人生第一粒扣子”等主题教育实践活动做出佛山特色，打造成为引导广大未成年人培育践行社会主义核心价值观的有力品牌。

责任单位：市教育局、市文明办、各区教育局及各学校

2.根据《佛山市教育局 佛山市文明办关于印发<佛山市深入开展文明校园创建活动实施方案>的通知》（佛教德〔2016〕99号），2018年开展第二批市级文明校园命名工作，并进行创建督导，打造文明示范校园，培育文明校园创建梯队。具体通知另文下发。

责任单位：市教育局、市文明办

（三）2018年佛山市“美德少年”推荐命名活动。

为贯彻落实党的十九大精神和中央文明办关于做好未成年人思想道德建设工作的有关要求，以“培育和践行社会主义核心价值观”为主题，广泛发掘选树未成年人中的先进典型，形成学习美德、践行美德、弘扬美德的浓厚氛围，今年，我市将继续开展2018年佛山市“美德少年”推荐命名活动。具体通知另文下发。

责任单位：市教育局、市文明办、市少工委、市关工委

（四）“爱学习、爱劳动、爱祖国”活动。

为深入学习贯彻党的十九大和习近平总书记的讲话精神，落实立德树人根本任务，全面实施素质教育，在全市各级各类学校深入开展“三爱”教育，培育和践行社会主义核心价值观，深化中国梦宣传教育，帮助学生树立正确的世界观、人生观、价值观。

责任单位：市教育局、市少工委、各区教育局及各学校

（五）寻找“最美佛山少年”实践活动。

2017年“最美南粤少年”活动覆盖了我市676所学校，共14213名我市青少年参与其中，成为了佛山市少年儿童的“年度盛事”。为深入贯彻落实十九大、习近平总书记系列讲话精神和党中央、省委、市委对中小学团队工作的重要指示精神，根据团省委、省教育厅、省文明办、省学联、省少工委的工作部署，结合佛山实际，2018年我市将继续优化“南粤最美少年”评选，让“最美南粤少年”的正能量声音为少先队组织代言。预计寻找“最美南粤少年”活动于2018年3月份启动，具体活动方案另文通知。

责任单位：团市委、市教育局、市文明办、市学生联合会、市少工委

（六）“做新时代少先队”红领巾文化基地社会主义核心价值观系列实践活动。

为了全面贯彻落实共青团、少先队改革的重要精神，充分发挥少先队在立德树人中作用，教育引导我市少年儿童全面健康发展和自觉践行社会主义核心价值观， 2017年市教育局、市少工委联合创建了“校园e点通”红领巾文化基地，并首批在全市100所学校启动建立了“校园e点通”红领巾智能语音机器人阵地。红领巾机器人阵地作为少先队宣传的智能化平台扎根校园服务基层少先队工作，在2018年将继续发挥其智能化、科技创新性的平台优势，通过100所红领巾文化基地学校作为示范标杆，辐射全市各学校。围绕社会主义核心价值观宣传主线，结合线上线下的活动方式，开展红领巾文化基地社会主义核心价值观系列实践活动。具体活动方案详见附件1。

主办单位：市教育局 、市文明办、市少工委、市邮政分公司

协办单位：市监察委员会、市住建局、市地税局、市国税局、市安监局、市公安局、市社保局等市直有关部门，市非物质文化遗产保护中心办公室

支持单位：市外语学会、市凯诚智能科技有限公司、市国学研究会

（七）2018年佛山市青少年个性化邮票创作设计展示活动。

为在学生中广泛宣传普及集邮知识，丰富我市学生课余文化生活，促进学生素质提高，推动我市集邮特色发展，我局拟联合市委宣传部、市邮政分公司、佛山传媒集团举办2018年佛山市青少年个性化邮票创作设计大赛。举办这次活动，是开展“我心目中未来的佛山”主题实践活动的延伸，让全市广大青少年学生结合生肖元素进行邮票创作设计，将佛山美丽文明村居建设、城市治理现代化建设的蝶变成果，在方寸的世界上一一呈现，把佛山新面貌与生肖文化、邮票文化有机融合在一起，有效激活了青少年的创新创意，让孩子们在创意设计中参更加了解中国的优秀传统文化，了解佛山在城市升级工程的探索、创新与成就，从而为佛山的建设、为伟大的中华民族复兴作出自己应有的贡献。具体活动方案另文下发。

责任单位：市教育局、市文明办、市少工委、市邮政分公司、佛山传媒集团

（八）第十一届佛山市中小学生书信文化节。

文化是一个国家、一个民族生命力、创造力和凝聚力的重要体现，文化兴则国运兴，文化强则民族强。实现中华民族的伟大复兴，必须有文化的繁荣兴盛强力支撑。文化的核心是价值观，习近平总书记：“核心价值观是文化软实力的灵魂、文化软实力建设的重点。这是决定文化性质和方向的最深层次要素。”因此，建设社会主义文化强国，必须积极弘扬和培育社会主义核心价值观。

本届书信文化节由各区围绕社会主义核心价值观拟定书信创作的主题,围绕安全、爱国、文化、文明、家风家训等内容，组织青少年儿童围绕主题进行书信写作，并将所体会通过笔叙在书信上呈现，并邮寄给父母、师长、长辈、友人等。通过活动进一步加强青少年思想道德建设，深化同学们对社会主义核心价值观的认识，培育和践行社会主义核心价值观。

责任单位：市邮政分公司、各区教育局及各学校

（九）组织开展佛山市第三届红领巾文化节。

为深入学习宣传贯彻十九大精神和习近平总书记对少先队工作的重要要求，2018年继续开展佛山市第三届红领巾文化节，让更多的少先队员通过“队故事讲起来”竞赛活动、“队旗飘起来”竞赛活动、“队歌唱起来”竞赛活动、“队知识塞起来”竞赛活动、“队号吹起来”竞赛活动、“规范汉字写起来”比赛等载体参与到市红领巾文化节当中。预计2018年9月份启动佛山市第三届红领巾文化节，具体活动方案另文通知。

责任单位：团市委、市教育局、市少工委、市关工委

（十）举办佛山市中小学生品德故事大赛。

以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，深化社会主义核心价值观教育实践活动，坚定文化自信，坚持德育为先、育人为本，继承中华民族的传统美德，积极倡导孝敬父母、尊敬长辈、悌爱兄长的道德风尚，加强青少年思想品德教育、弘扬孝道文化，努力营造孝敬父母，感恩社会的良好社会氛围，促进社会主义和谐社会建设。拟在下半年举办佛山市中小学生品德故事大赛，通过讲典型人物品德故事和身边模范人物品德故事，让广大学生在活动中体现中华传统美德、民族精神、优秀文化、人格魅力和时代精神。

品德故事大赛分小学组、初中组和高中（中职）组进行，先进行初赛海选，拟于10月份在顺德区大良街道顺峰小学进行总决赛。具体活动方案另文下发。

主办单位：市教育局  佛山日报社

协办单位：市鹿鸣艺术培训有限公司

承办单位：顺德区大良街道顺峰小学

（十一）深化“带戏进校园”活动。

2017年我市开展了“带戏进校园”活动，收到了良好效果。为了进一步加强学生的爱国主义和革命传统教育，根据省教育厅《转发教育部办公厅新闻出版广电总局关于印发<第37批向全国中小学生推荐优秀影片片目>的通知》（粤教思函〔2017〕81号）精神，2018年我市继续开展“带戏进校园”活动，组织全市中小学生观看影片《大脚印》和《野百合女孩》。具体活动方案见附件2。

责任单位：各区教育局及各中小学校

(十二)2018年“捐赠爱心压岁钱”广东红领巾基金募集活动。

2018年3月—10月，以“捐赠爱心压岁钱 共享美好新时代”为主题，在佛山市、区、镇（街）各学校开展捐赠压岁钱活动，要求各学校统一将校内各中队募集的爱心款汇至广东青基会指定账户，汇款要注明“红领巾基金”和捐款学校（地区及校名，如：广州××小学），同时务必将捐赠明细报县（市、区）少工委；市少工委统计数据后，将汇款单拍照后以图片的形式发至广东红领巾基金邮箱；学校同步报送《广东红领巾基金捐款信息表》（附件2，表格下载地址：http://www.gd61.org/，下载专区）至广东红领巾基金邮箱：gdhonglingjin@163.com，邮件标题统一格式为“××市××区××学校捐款信息”。捐款账户信息如下：

1.工商银行

开户名称：广东省青少年发展基金会

开 户 行：工商银行广州市庙前直街支行

账 号：3602001009000419682（汇款注明“红领巾基金”）

2.农业银行

开户名称：广东省青少年发展基金会

开户行:中国农业银行广州东华东路支行

账号:44033301040003603（汇款注明“红领巾基金”）

省青基会联系人：周桂炎；

联系电话：020-87185612；

传真：020-87185608。

邮箱：gdhonglingjin@163.com。

项目联系人：张迎春，联系电话：13928612351。

责任单位：市少工委

 (十三) 开展2017-2018年度少先队佛山市工作研究课题申报工作。

各区少工委可组织少先队辅导员和青少年工作者、研究者积极申报课题，每个课题组原则上申报课题不多于2个，申报课题工作由课题主持人负责，课题主持人申报的课题应先经所在单位同意，然后申报。申报的课题经专家评审后立项，立项课题履行有关手续后即可开展研究，研究时限为1年。

课题具体要求包括：1.申报课题并被立项的，市少工委将分为重点资助课题、重点自筹课题、一般自筹课题3个类别，其中“重点资助课题”10个，每个给予一定的经费支持，其他类别以自筹经费为主。2.课题申报截止日期为2018年4月20日。3. 参选课题应符合《中国少年先锋队工作学会课题研究管理实施办法》。4.课题评审办公室设在佛山市少工委，咨询有关情况请与课题评审办公室联系。

联 系 人：邓富方，电话：18813752575。

          黄国坚，电话：13690713894。

电子邮件：841940165@qq.com。

责任单位：市少工委

三、活动要求

（一）凝聚共识，协同配合。各单位要充分认识培育和践行社会主义核心价值观的重要意义，切实把此项工作放在重要位置，共同配合做好推进工作。精心组织、合理安排下属各部门、各学校结合自身实际情况和特色，科学地衔接和安排各主题活动，既突出核心价值观，又体现趣味性，寓教于乐，使学生在喜闻乐见的校园文化氛围中树立社会主义核心价值观。

（二）广泛宣传，营造氛围。各中小学校要完善多层次宣传教育，多种途径对师生宣传社会主义核心价值观和“中国梦”，要将主题实践活动融入学校的校园文化之中，并利用好活动期间下发的海报、宣传单张以及校园橱窗、板报、画廊、LED滚屏、校园网等宣传媒体，广泛宣传活动，积极动员师生参与活动。

（三）加强交流，及时反馈。各区教育局要做好具体参与活动学校的组织安排，并将学校名单、活动负责人、联系电话以及活动开展情况（图片、视频、活动方案等）适时上报至市教育局德体卫艺科。

联系人：庞志阳，联系电话：83205025，电子邮箱：fsdtwyk@126.com。

附件：1.“做新时代少先队”红领巾文化基地社会主义核心价值观实践教育系列活动方案

      2.2018年“带戏进校园”活动方案
佛山市教育局      佛山市精神文明建设委员会办公室

共青团佛山市委员会      少先队佛山市工作委员会

中国邮政集团公司佛山市分公司

2018年3月14日

附件1
“做新时代少先队”红领巾文化基地社会主义核心价值观实践教育系列活动方案
一、目的意义

举办这个活动，是为了进一步推进习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神进校园，号召全体少先队员开展形式多样的宣传学习贯彻活动，让十九大精神在广大青少年中落地生根，增进青少年学生对新时代中国特色社会主义的了解和憧憬，充分发挥红领巾文化基地阵地的作用，坚持把社会主义核心价值体系教育与校园文化建设、少先队辅导员队伍专业化建设等紧密结合起来，运用生动活泼的线上线下相结合的形式开展系列核心价价值观实践活动。

二、组织机构

主办单位：佛山市教育局 、市文明办、少先队佛山市工作委员会、中国邮政集团公司佛山市分公司

协办单位：佛山市监察委员会、佛山市住房和城乡建设管理局、佛山市地方税务局、佛山市国家税务局、佛山市安全生产监督管理局、佛山市公安局、佛山市社会保险基金管理局等市直有关部门、佛山市非物质文化遗产保护中心办公室

支持单位：佛山市外语学会、佛山市凯诚智能科技有限公司、佛山市国学研究会

三、活动范围

全市各义务教育阶段学校，重点是全市100所“校园e点通”红领巾文化基地学校。

四、活动时间

2018年3月15日至12月31日。

五、活动形式

发挥红领巾机器人阵地智能化、科技创新性的平台优势，通过100所红领巾文化基地学校作为示范标杆，辐射全市各义务教育阶段学校。围绕“富强、民主、文明、和谐”价值观主题，开展“砥砺前行 共筑佛山梦想”主题系列活动；围绕“自由、平等、公正、法治” 价值观主题，开展的各法制教育主题宣传活动；围绕“爱国、敬业、诚信、友善” 价值观主题，开展佛山老字号、佛山大城工匠、佛山非遗主题等教育活动；将价值观深入学校、家庭、社会，弘扬传统美德，培育青少年的价值观学习兴趣，提高其思维能力，拓展知识视野，开展红领巾百校知识竞赛活动；提升“校园e点通”红领巾机器人应用知识和少先队辅导员队伍专业化建设，开展培训教育活动。

六、内容安排

（一）开展“砥砺前行 共筑佛山梦想”主题活动。

佛山是青少年梦想启航的港湾，为了使广大青少年真正懂得“不忘初心，牢记使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦砥砺前行”的谆谆教诲，从圆己梦到携手共圆佛山梦一步一步实现自身价值，开展“砥砺前行 共筑佛山梦想”主题活动。具体安排如下：

1.时间安排。

2018年4月1日至12月31日。

2.活动形式。

结合佛山多年来在经济建设、社会事业、城乡面貌上取得的优秀成效，以及各领域、各行业在21世纪以来飞速发展的成果，联合活动相关的各政府部门、行业单位以及项目活动公益支撑单位，以“校园e点通”红领巾文化基地的红领巾机器人为宣传平台，开展以“砥砺前行 共筑佛山梦想”和“我心目中未来的佛山”为主题如“走访佛山最美古村落”、“大美佛山城市体验”、“垃圾分类红领巾在行动”等相关的线上线下活动。

（1）线上形式。

以青少年喜爱的动画、小视频等讲故事方式，以不懈奋斗、用智慧书写着当代佛山发展进步的各种内容编辑整理成故事，在全市100所“校园e点通”红领巾文化基地学校的红领巾机器人平台内进行编播宣传，配合“红领巾e点通”公益微信平台，以创新的新媒体宣传方式教育启发广大少先队员，丰富他们各方面的社会和文化知识。

（2）线下形式。

围绕“砥砺前行 共筑佛山梦想”的主题，在“校园e点通”红领巾文化基地的各学校，组织开展校内的以红领巾机器人互为联动的新颖有趣的公益讲座、讲故事、知识问答比赛等活动，以及联合各相关政府部门组织开展校外的如走访佛山古村落、大美佛山城市体验等社会实践教育活动。具体线下活动安排将另行通知。

（二）开展“做新时代少先队”法制宣传系列主题教育活动。

社会主义核心价值观对青少年一代树立正确的世界观、人生观和价值观，形成健康文明的道德价值取向及法制意识具有指导意义。为加强对青少年的道德教育和法制教育，建立“三位一体”教育体系，帮助青少年树立良好的家风、校风和社会风气，践行社会主义核心价值观，开展“做新时代少先队”法制宣传系列主题教育活动。具体安排如下：

1.时间安排。

2018年4月1日至12月20日。

2.活动形式。

围绕“自由、平等、公正、法治”的社会主义核心价值观内容，联合市地税局、国税局等政府部门及项目活动公益支撑单位组织开展各项法制教育主题宣传活动。项目活动以“校园e点通”红领巾文化基地的红领巾机器人为宣传平台，通过线上线下活动形式开展。

（1）线上形式。

运用好新媒体红领巾机器人平台，以法治微电影、法治动漫积极开展法制宣传教育。利用“红领巾e点通”公益微信平台，开展“微普法进校园”、微信普法知识竞赛等针对青少年身心特点的普法活动。

（2）线下形式。

创新校园普法方式推行体验式法治教育，推动“一校一品”建设，在校宣传栏张贴法律法规、案例资料，校图书室建设法治图书专区，校广播站和网站增设法治“微故事”专栏，班级黑板报开辟法治“微作品”栏目，营造浓厚校园法治文化环境，培养师生学法、尊法、崇法、用法意识。利用红领巾机器人作为“普法讲解小助手”，联合有关政府部门在校内开展机器人普法宣传情景互动剧表演。具体线下活动安排将另行下发通知。

（三）开展“推动非遗传承，弘扬工匠精神”主题教育活动。

以坚持知行合一、培育工匠精神为主线，以理想信念教育为核心，将培育和践行社会主义核心价值观贯穿于教育教学的全过程，形成全方位、立体式的培育践行新机制，在“校园e点通”红领巾文化基地学校内开展“推动非遗传承，弘扬工匠精神”主题教育活动。具体安排如下：

1.时间安排。

2018年4月16日至11月30日。

2.活动形式。

联合相关政府部门、非遗传承人、佛山老字号、佛山品牌工匠企业，由项目活动公益支撑单位负责策划制作青少年知识教育栏目，以红领巾机器人“小e”视角看佛山的形式，在“校园e点通”红领巾机器人平台内播放“推动非遗传承，弘扬工匠精神”主题教育微短片、微故事，组织部分红领巾文化基地学校进行参观学习。

（四）开展“佛山百校精英齐挑战”——社会主义核心价值观知识竞赛主题活动。

1.时间安排。

2018年5月10日至10月20日。

2.活动形式。

组织全市100所“校园e点通”红领巾文化基地学校开展“佛山百校精英齐挑战”——社会主义核心价值观知识竞赛主题活动，活动旨在进一步加强社会主义核心价值观进校园、进家庭，在竞赛中体现少先队员积极向上的精神风貌，激发学生们的学习热潮。为使竞赛活动更有权威性和客观性，组委会将邀请市教育专家教授、相关政府部门、市国学研究会、市外语学会等学术组织机构组成活动评委会，为活动顺利开展做好评审工作。整个活动分为线上和线下同时进行，线上利用“红领巾e点通”公益微信平台，以家庭为单位，学生与家长联合参与的全市家庭知识竞赛。线下以学校为单位开展校际之间知识竞赛，形成学生、学校、家庭全方位的社会主义核心价值观竞赛学习的浓厚氛围。具体活动安排将另文通知。

（五）开展“校园e点通”红领巾文化基地教育培训活动。

为了提升“校园e点通”红领巾机器人的学习应用和少先队辅导员队伍专业化建设，计划在2018年3月开始不定期组织全市100所“校园e点通”红领巾基地学校的主管副校长、教导主任、大队辅导员、中队辅导员等工作相关人员开展文化基地教育培训活动，具体安排另行通知。每年开展“校园e点通”红领巾文化基地学校风采展，展示各基地学校优秀成果及交流分享经验，并对“校园e点通”红领巾文化基地的优秀学校、优秀大队辅导员、优秀中队辅导员、优秀少先队中队及队员进行表彰，获奖集体和个人将推荐省、市教育部门和少工委作为评先评优重要依据，活动也将作为德育教育工作和少工委年度考核的重要指标之一。

联系人：庞志阳，联系电话：83205025，邮箱：fsdtwyk@126.com。

附件2

2018年“带戏进校园”活动方案

为了深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，深化社会主义核心价值观教育实践活动，加强青少年的思想道德建设、爱国主义和革命传统教育，弘扬和培育广大青少年强烈的民族责任感，增强社会主义荣辱观和爱国主义情怀，更生动切实地陶冶青少年的心灵，丰富学生的业余生活，根据省教育厅《转发教育部办公厅新闻出版广电总局关于印发<第37批向全国中小学生推荐优秀影片片目>的通知》（粤教思函〔2017〕81号）精神，我市继续开展“带戏进校园”活动，组织全市中小学生观看影片《大脚印》和《野百合女孩》。

一、活动方式

为方便广大学生都能观看电影，由广东育蕾校园电影院线和广州影恒文化传播有限公司“带戏进校园”，进入各中小学校进行放映。

二、活动时间

2018年3月下旬至6月上旬。

三、影片介绍

（一）《大脚印》。

影片以中国家喻户晓的湖北神农架野人的传说为故事核心元素，试图还原野人的神秘形象。影片讲述了一位在中国担任家庭女教师的美国大学生与她的学生乘坐的飞机遇险，迫降神农架原始森林，随着他们与野人发生神秘呼应，一连串惊心动魄的事情接连发生⋯⋯为了保护野人，他们与盗猎集团展开层层惊险且充满智慧的周旋、较量，最终正义战胜邪恶，而人性的善与恶也在这过程中得以深入展现并引人思考。

（二）《野百合的女孩》。

2017年9月13日，中华校园文明公益电影《野百合女孩》首映式暨“美德进课堂·安全伴我行·爱心满校园”大型公益活动在长沙市明达中学启动。据介绍，电影《野百合女孩》是根据“全国美德少年”何芹姣的助人为乐感人事迹改编而成。

何芹姣同学从小学三年级开始背邻居残疾女孩上学、放学，每天往返四公里，风雨无阻，整整四年，给班级、学校以及社会树立了良好的榜样，两个家庭几代的积怨也因她的善良、坚持、不求报答的行动所化解。何芹姣的事迹曾引来省内外近百家媒体报道，被誉为“金子心女孩”和“00后”弘扬社会主义核心价值观典范。电影《野百合女孩》对文明校园的创建活动，对于引导广大中小学生学雷锋助人为乐，对于预防校园欺凌和暴力，都有较强的现实教育作用。

近年来，校园暴力和欺凌事件频发，严重影响和制约了学生的身心健康成长。助人为乐、团结友爱是化解暴力与欺凌的最有效手段。教育部和新闻出版广电总局2017年底联合将《野百合女孩》确定为2017年全国优秀少儿电影，并要求各地做好组织放映和观看工作。
四、活动要求

（一）各区教育局、市直学校要高度重视，把组织观看影片《大脚印》和《野百合女孩》作为爱国主义和革命传统教育一项重要课程，充分利用电教室、课室、礼堂等场所组织放映，中学白天放映难安排的，可利用晚上自修课集中观看。村、镇中小学校也要认真组织观看，学校观看人数要达到95%以上。各区要组织好相关学校观看影片，及时做好宣传工作，组织学生写观后感，观后感由学校组织评选，评选结果交区教育局备案。请各区教育局于3月15日前把“带戏进校园活动”各学校名单（见附件）上报市教育局德体卫艺科（fsdtwyk@126.com）。

（二）学校根据教育部、国家发改委、财政部、文化部、国家广电总局《关于进一步开展中小学生影视教育的通知》（教基〔2008〕15号）关于“加大支持和扶持力度，为影视教育提供保障。从2008年开始，进入农村义务教育阶段学校为学生放映的爱国主义电影所需经费从公用经费中开支。城市义务教育阶段学生的影视教育经费纳入公用经费开支范围”的要求，从公用经费开支作为学生放映电影所需经费。以学校为单位，统一按每生每场5元的成本费支出，不得另行向学生收取任何费用。

（三）各单位有关具体放映事宜，请直接与广东育蕾校园电影院线、广州影恒文化传播有限公司联系，该公司会根据学校要求合理安排好时间进校园放映。联系人：陈浩文:13903076821，陈建标:13509927389。

附件：“带戏进校园活动”各学校上报名单

附件
“带戏进校园活动”各学校上报名单
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