2018年干部年度述职报告
机电工程学院 李珂
一年来，在学院党政领导的大力支持下，在学工处的正确领导下，依靠全院教师的信任与帮助，本人紧密团结并带领学生工作团队，克服困难，应对挑战，积极思考，勤奋实干，顺利的完成了各项工作，并取得了一些成绩。
现将一年来的工作作简要汇报。2018年2月，本人调入机电工程学院接手学生工作。入职时虽心怀热情，一心想把工作做好，但也顾虑重重，一是因为缺乏领导经验，二是因为对机电学院的环境不熟悉。担心无法胜任工作，耽误学生前程。自身强烈的忧患意识逼着自己更加认真、严谨地对待工作。虚心向学院党政领导请教，向兄弟学院副书记请教，向老师们请教，向辅导员们请教，边学习边调查，边思考边实践，就是在这种循环反复的过程中，逐步深入工作，认知规律，形成思路和举措，推动了学生工作的前进。
一、认真做好思想政治学习

一年来，本人始终坚持抓好自身的思想政治学习。坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想作为自己的行动指南。积极参加各种学习活动，不断提升理论水平和政治素养。注重以理论指导实践。一年来，参加了“高校辅导员学习十九大精神网络培训示范班”、“全国高校基层党支部书记学习贯彻党的十九大精神专题网络培训班”的学习累计100余学时，阅读了《习近平治国理政》等各类书籍十余本。通过学习，坚定了信念，提高了认识，更新了观念，开拓了视野，形成了好的习惯。
二、扎实做好各项学生工作

（一）围绕学校中心工作，全力做好学生安全稳定保障
围绕学校中心工作，把学生安全稳定作为工作的重中之重。我们研究发现，学生安全稳定的隐患主要来自六个方面，一是信念动摇、政治倾向偏差，被别有用心的人利用；二是社会、家庭矛盾传导，思想混乱、情绪低落；三是情感失败，心态偏差，难以调试；四是遭遇生活困境，无所依赖，心理孤寂；五是人际冲突，不懂缓解，心情不畅；六是专业思想动摇、就业能力缺乏，无心学业，荒废时光，这些情况持续发展都会导致学生厌学、违纪、违法、轻生等问题的出现，影响学校安全稳定的大好局面。

应对这个问题，我们抓好五项举措：一是统一思想，提高认识。在辅导员周例会上反复强调，要求老师高度重视，时刻警惕，未雨绸缪。二是做好学情摸查和信息反馈。学生工作队伍深入学生宿舍和教室，畅通各种渠道，及时了解学生的思想动态和生活、学习情况。三是规范专兼职辅导员的岗位职责，按照职责进行考核，藉此激励辅导员工作热情和潜力。四是加强党支部、学生会、分团委以及专兼职辅导员队伍建设，形成合力，关爱学生发展。五是针对不同群体，开展分类引导工作。
2018年，我们新培养了17名学生入党积极分子，4名同学顺利加入党组织；客观、公正、阳光地完成各项学生奖助贷工作，未出现任何矛盾；高质量、高效率地完成了全院学生的医保工作；做好了3位心理状态异常学生的引导安抚工作；完成了2017级15位退役士兵同学的专业思想稳定工作；协助书记做好2018届毕业生的就业工作，就业率达97%以上；做好376位家庭困难学生的帮扶工作。
（二）认真推进学生工作规范化进程

学生教育管理是科学性与规范性高度统一的工作，一年来，结合学生教育管理工作科学性的要求，本人大力推进学院学生工作的规范化管理。

一是强化学生日常管理，从学生早操、课堂考勤、晚自习、到学生宿舍管理，严格按照学校相关制度执行，取得积极成效；二是加强专兼职辅导员队伍建设，提高遴选标准，坚持科学规范管理，注重发挥团队合力和教师的积极主动性；三是建立完整的工作台账，涉及到学生工作的各个方面，都要求有白纸黑字的文字记录；四是依据工作需要，完善了《辅导员考核办法》、《请销假制度》、《晚自习管理办法》等10余项管理制度。
（三）主要是加强学风建设，营造浓厚的学习氛围

主要从三个方面加强学风建设。（1）组织开展职业技能竞赛和创新创业竞赛。我们想方设法、创造条件组织学生参加各级各类职业技能竞赛和创新创业竞赛，并初见成效，在江苏省大学生电子设计竞赛中，仇新宇、吴臣、刘浩3名学生获二等奖；在校第十一届大学生创新创业大赛中，李康年同学的作品“钩程往复式开关”获得一等奖；李云鹏同学的作品“智能家居系统”进入学校2018年创青春全国大学生创业大赛选拔赛。这些成绩的取得很好的带动了学院低年级同学的学习兴趣。（2）举办“大匠讲坛”活动。我们邀请了李戈、孙丽等多位全国知名的大匠师来校作报告、讲座。活动对提升学生的综合素质，增强学生的就业竞争力和可持续发展能力，起到了良好的作用。（3）开展选树身边的典型活动。我们主动在全院学生和毕业校友中发掘出各类先进典型，通过网络、媒体进行广泛宣传，发挥他们的示范引领作用，营造了良好的“比学赶帮超”的氛围。
三、积极协助党政领导开展工作

作为一名副手，我清醒的认识自身定位，一不越位，二不空位。在完成本职工作的同时，积极完成书记、院长交办的其他工作。

一是做好与班子领导的沟通协作工作。一年来，我的工作思路、想法、措施以及困难都与党政领导及时沟通，并得到他们的大力支持。二是做好党政领导的助手，协助完成了师生员工思想政治教育、党支部建设、就业指导、稳定教学秩序等工作。

四、廉洁自律情况
作为一名党员，本人能够时刻保持清醒，廉洁自律，在开展各项工作时，特别是在学生评先评优、学生违纪处理、学生党员发展等过程中，能够坚持原则、坚持标准，认真执行上级关于廉洁自律方面的有关规定，没有出现过任何违规违纪行为。
五、经验与不足

回顾一年来的工作，总结如下三点经验和三点不足。三点经验：一是学生工作需要永葆高昂的工作热情，学生工作投入的精力和成绩成正相关，没有兢兢业业的工作态度和勤勤恳恳的工作投入，不会产出好的成效；二是学生工作要善抓牛鼻子，学生工作面广量大事杂，不善于抓住工作的关键和着力点，往往投入精力也会事倍功半，善抓牛鼻子，做工作牵一发而动全身，结果却能事半功倍；三是学生工作需要创新，学生工作与学校发展紧密关联，不懂创新无法应对形势需要，无法将工作落到实处。三点不足：一是工作研究还不够，一年来，本人对学生工作逐渐熟悉，但也清醒地认识到自身的不足，学习研究还远远不够，一些困扰的问题尚未解决；二是工作深入还不够，有些工作虽有想法，但深入开展还远远不够，工作机制还未形成，工作规范还有差距，工作成效还不明显，这与深入不够很有关系；三是工作创新还不够，新形势、新环境、新条件下，再加上新学生，都要求我们不断创新思维，创新方法，创造性的开展工作，这一切，本人远远没有做到。
