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成政办〔2018〕105号

成安县人民政府办公室

关于印发成安县扩大消费百日攻坚行动

工作方案的通知

各乡（镇）、工业区，县直各单位：

《成安县扩大消费百日攻坚行动工作方案》已经县政府同意，现印发给你们，请结合工作实际，认真抓好贯彻落实。

成安县人民政府办公室

2018年11月19日

成安县扩大消费百日攻坚行动

工 作 方 案

为做好今后一个时期消费促进工作，保持消费品市场稳定增长，按照市政府统一部署，县政府决定在全县范围内组织开展扩大消费“百日攻坚”行动。现制定如下工作方案。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，认真落实上级决策部署，深入推进供给侧结构性改革，完善促进消费的体制机制，不断优化消费环境，进一步增强消费对经济发展的基础性作用，促进消费升级，确保完成年度全县社会消费品零售总额增长11%以上的目标任务。

二、总体目标

（一）行动时间：即日起至2019年2月中旬。

（二）责任主体：县商务局负责全县专项行动的统筹组织和推动落实，县相关部门分工负责；各乡镇、工业区履行主体责任。

（三）行动目标：着力推动新兴消费，培育新增长点，形成新动能，释放消费潜力，扩大消费规模，服务民生，确保增长，力争2018年社会消费品零售总额达到59.2亿元，增长11%以上，全年网络零售额突破8亿元，占全县社会消费品零售总额的比重超过13%，为实现2019年首季开门红奠定扎实基础。

三、重点任务和工作要求

（一）促进热点消费。全面落实取消二手车限迁政策，完善二手车流通制度，促进汽车消费。充分利用下半年国家大幅调减日用消费品和汽车进口关税利好政策，鼓励企业扩大日用消费品及汽车产品进口，满足消费者消费需求，县发改局、县商务局、县宗教旅游局、县文广新局、县教体局、县卫计局、县民政局等部门要密切配合，搭建消费促进平台，扩大旅游休闲、文化体育、健康养老、教育培训等新兴消费。

（二）促进品牌消费。培育推荐成安名店老店和名菜名点名吃参加“冀字号”餐饮品牌评选。大规模培训餐饮从业人员，鼓励发展餐饮文化服务贸易，全面提升我县餐饮产业整体水平。实施电子商务品牌引领工程，筛选具备条件的企业培树网络品牌，提升品牌附加值和软实力。积极组织参加电商产品设计大赛，围绕县域特色产业，挖掘网络适销产品，培育网销商品品牌。建立获奖网络产品库，优先在重大经贸活动中展览推介。

（三）促进网络消费。推动传统商场超市农贸市场加快创新转型，推进商业实体与平台经济深度融合，进一步扩大网络消费。一是通过自建电商平台或依托第三方电商平台，引导商场超市农贸市场完善网络销售渠道，借助线上线下互动经营，增加网络销售规模。二是鼓励大型商场超市以电子商务、信息化及物流配送为依托，推进直营连锁，规范发展特许连锁。鼓励大型商场超市龙头企业向乡镇农村发展，建设直采基地和配送中心，实现统一采购、统一配送，不断增强服务功能，方便城乡居民消费。三是支持大型商场超市与电商、物流企业合作建设区域性仓储配送中心，发展“网购店取（送）”等新型配送模式，建设物流公共信息平台，实现互联互通、资源共享，促进货源、车源和物流服务等信息的高速匹配，降低运营成本，提高我县全年网络零售额占全县社会消费品零售总额的比重。

（四）促进假日消费。依托元旦、春节等重大节日，搭建好“幸福欢乐购”“购物节”“特色商品展”“美食节”等平台，积极引动商场超市、电商平台、餐饮企业开展购物、网购、餐饮等消费促进活动，进一步丰富节日生活、释放消费潜力，不断扩大消费。利用成安文化旅游采摘节，组织开展形式多样的促销活动，促进旅游消费增长。2019年元旦、春节期间，组织开展肉菜惠民直补销售活动，带动承办企业增加客流、聚集人气，促进整体销售增加。

（五）促进夜间消费。鼓励商贸企业和餐饮门店假日期间延长营业时间，提倡自然闭店，开展“越晚越优惠”等打折活动，培育形成假日夜间消费风尚。引导大型商贸企业和特色街区，开展会展、节庆、促销等系列活动，拓展夜购、夜娱、夜宵等夜间消费服务。

（六）促进便利消费。推广智慧支付创新应用，打造“便捷支付商圈”。引导电商企业逐步在交通运输、医疗卫生等领域实现便捷支付。推进便民市场建设，使便民市场真正体现便利。

（七）促进体验消费。规范提升美食林春天百货、新赵都超市、大润发超市等大型购物中心和大型超市，完善配套设施，优化业态布局，增设体验式消费店面，组织开展特色餐饮、文化娱乐、休闲健身、生活服务等活动，推动传统消费向智慧型、多元化、体验式消费发展。

（八）促进绿色消费。认真做好《流通领域绿色包装标准》的宣传贯彻，积极组织全县商贸流通企业开展“减塑”活动，采取多种形式，鼓励消费者少用或不用塑料购物袋，引导消费者养成绿色消费习惯。开展绿色营销，倡导绿色低碳消费方式，扩大绿色产品销售和消费。打造绿色餐饮产业链，培育一批绿色餐饮示范企业。引导餐饮企业开展绿色餐饮宣传活动，倡导绿色节俭餐饮消费。

（九）促进放心消费。引导、鼓励消费者自觉购买可追溯绿色食品，主动索证索票，使用二维码、手机APP、查询机等开展网上绿色食品质量查询。制定方案，细化指标，组织培训，定期抽查，开展好“双随机一公开”监管工作。落实网络市场管理工作，推进网络市场秩序向好发展。开展单用途商业预付卡、汽车销售、家政服务、成品油流通等行业领域专项整治，营造安全放心消费环境。

四、组织领导

（一）加强领导，落实责任。各乡镇、工业区、县直有关部门要从巩固消费基础性作用的高度充分认识开展扩大消费“百日攻坚”行动的重要意义，把思想和行动统一到全县工作部署上来，切实加强组织领导，落实行动主体责任，建立相应工作机制，明确工作分工，确保责任到位、进度到位。县商务局要会同相关部门组成督导组，对本次行动开展情况进行督导检查。

（二）突出重点，务求实效。各乡镇、工业区、县直有关部门要把发挥企业主动性、政府引导支持结合起来，围绕重大节日、网络平台等重点，加强政策供给，不断激发新的消费增长点，最大限度地拉动安全消费、放心消费、有效消费，力争完成年度社会消费品零售总额增长11%以上的目标任务。

（三）加强宣传，营造氛围。商务局部门要积极宣传通过网站、宣传单、微信公众号等形式，对本次行动的重要意义、工作进展和取得成效进行广泛宣传，并对促进消费先进经验和典型做法进行宣传报道，充分发挥示范引领作用，营造浓厚的社会氛围。

成政字〔2018〕111号
成安县人民政府
关于扩大对外开放鼓励外贸出口的

实施意见
各乡（镇）、工业区，县直有关单位：

为进一步推进新时代对外开放，鼓励外贸出口，促进全县外向型经济快速健康发展，根据省市文件精神，经县政府常务会研究，特制定如下实施意见：

一、实施财政资金支持

县财政列出专项资金支持外贸出口企业（含贸易公司）。企业获得的外贸出口奖励资金，应优先用于奖励本企业从事外贸出口业务的员工。

（一）出口规模奖励

1.年出口额超过200万美元，奖励2万元；

2.年出口额超过500万美元，奖励5万元；

3.年出口额超过1000万美元，奖励10万元；

4.年出口额超过3000万美元，奖励30万元。

该奖励仅适用于当年外贸出口比上年正增长的企业，负增长的企业不予奖励。对于机电产品、高新技术产品出口，可在上述奖励标准基础上按提高10%的奖励资金予以奖励。

（二）企业“开口”奖励

对当年新办理出口权资质，且有外贸出口统计数据的企业，一次性奖励1万元。已达到上款出口规模奖励的，不再适用本款奖励。

（三）“一事一议”奖励

对在特殊情况下（如：全县外贸出口负增长或低增长等），年内为全县外贸出口做出关键性提升作用的企业，可采取“一事一议”的方式，实施特殊专项奖励。

享受“一事一议”特殊专项奖励的企业，刨除其享受“一事一议”奖励的出口额后，剩余出口额可享受出口规模奖励。

二、实施环保差别化管控

在实施环保限产时，按照“有保有压、区别对待”原则，对有出口订单、符合环保标准的外贸企业，给予“下调一级限制条件”扶持，支持外贸生产，保订单、保市场、保信誉。

另外，在用电“迎峰度夏”期间，尽可能保障外贸出口重点企业用电需求。

三、进行挂牌表彰激励

对当年外贸出口做出重大贡献的企业，颁发荣誉牌匾，全县通报表彰。

四、支持企业提升国际化经营能力

鼓励支持企业不断提升国际化经营能力，参加各类境外展览会，积极帮助申报上级各项奖补资金。

五、附则

（一）各企业外贸出口额以邯郸市商务局认定发布数据为准。

（二）本实施意见由县商务局牵头组织实施。

 成安县人民政府

2018年10月11日

成政办〔2018〕119号

成安县人民政府办公室

关于进一步加强劣质散煤管控措施的

通  知

各乡（镇）、工业区，县直有关单位：

为进一步加强我县劣质散煤管控工作，全面贯彻落实《成安县2018年劣质散煤管控“百日会战”推进细化方案》及县劣质散煤管控联席会议办公室《关于采取县、乡、村三级联动机制强化执法全力推进劣质散煤管控工作的通知》要求，持续推进我县劣质散煤管控联合查处运销不合格散煤措施落实到位，强力推进三级包联机制和三级联动执法管控机制落实到位，防止劣质散煤进村入户，现将有关要求通知如下。

一、进一步认清劣质散煤的危害性和强化管控的紧迫性，切实增强责任感

随着取暖季的到来，目前空气质量骤然下降，形势非常严峻，劣质散煤管控显得更加重要，因此县委、政府高度重视，召开了劣质散煤管控调度会、劣质散煤管控“百日会战”行动动员会议，深入推进劣质散煤管控工作持续开展。劣质散煤管控“百日会战”行动开展以来，各级联合执法队伍共出动执法人员510余人次，出动执法车辆105车次，检查车辆349辆，然而劣质散煤销售情况仍时有出现，特别是现正处于冬季燃煤取暖的关键时期，使用劣质散煤将严重影响我县空气质量，势必令严峻的大气污染治理形势雪上加霜。因此，各级各部门要充分认识当前劣质散煤工作的重要性和紧迫性，增强做好执法管控的使命感和责任感，进一步统一思想、提高认识、齐心协力，深入推进劣质散煤执法管控工作，努力改善和提升我县的大气环境质量。

二、各部门责任再明确，严格管控不合格散煤

工信局负责强化企业主体责任，完善企业质量内控制度，提升优质煤供应能力，严控劣质煤生产加工，按原材料和燃用煤加强分类管理和分级管理。负责对各执法部门查扣、没收的劣质散煤一律归口管理，建立健全快速处理机制，做好有效衔接，依法规范处置，严防造成“二次污染”。（各乡镇、工业区配合）。 

交通局负责对运输车辆信息管控，严厉查处煤炭运输违法违规行为。

行政审批局负责严格控制散煤经营企业数量，凡不符合散煤经营网点布局规划的，不得批准设立散煤销售网点。
工商局、各乡（镇）、工业区负责加强散煤销售网点治理，“禁煤区”（县城建成区，县城新区及绕城高速环路以内的全部区域）、已完成“电代煤”“气代煤”区域内的散煤销售网点一律取消，其它区域依法查处取缔散煤销售网点，取缔无照经营点。
质监局、工商局、环保局要加大对散煤生产加工、销售和使用环节的质量抽检力度和处罚力度；坚持罚款与没收劣质散煤并重原则，严禁只罚款不没收劣质散煤情况的发生；抽检结果、罚没情况要按时汇总报送，做好相关信息的公示工作。
公安交警队负责拦停运煤车辆，有质检报告的，交由质监部门，质监部门负责对散煤运煤车辆的散煤质量进行抽检，依法对检验结果处置；没有质检报告交由工商部门按照劣质散煤予以查扣，依法进行处置。

环保局负责严格落实散煤使用企业主体责任，完善散煤使用企业监管台帐，严把散煤使用环节质量关，落实煤质抽检覆盖率100%目标要求，加大对散煤使用企业散煤质量监管力度；督促散煤使用企业建立散煤质量内控制度，落实煤质检测和信息报备，有效开展煤质自检。对使用不合格散煤单位，责令改正，依法从重处罚。
三、在进村入口设置劣质散煤检查点，切断劣质散煤进村入户通道

各乡（镇）、工业区一定要负起责任，村委会具体实施，在村庄所有出入口设置劣质散煤检查点，全天24小时严守进村路口，严防劣质散煤进村入户。同时，村委会应做好日常巡查，发现农户家中散煤，应及时上报乡镇政府，乡（镇）政府负责回收置换成洁净型煤；发现运销劣质散煤的车辆，应及时上报当地政府，由乡政府联系属地的交警、工商部门予以查扣没收。村委会在开展日常巡查的过程中要盯紧田间地头和村中空旷角落等重点部位，发现非法散煤销售网点应及时上报乡镇政府，由乡镇政府沟通协调劣质散煤联合执法队伍，予以查封取缔。

四、强化县、乡、村三级包联机制，层层落实劣质散煤管控责任

根据成安县劣质散煤管控联席会议办公室《关于采取县、乡、村三级联动机制强化执法全力推进劣质散煤管控工作的通知》要求，县、乡、村各级各部门要主动作为，建立完善协调联动、信息反馈、督导问责制度，确保上级指示要求能够及时传达贯彻、任务能够科学安排部署，层层传导压力，形成三级包联的责任体系效应。县级劣质散煤管控联席会议各成员单位要各自开展督导检查，做到“三查三看”，即查工作部署，看具体任务和监管责任是否明确到位；查工作进度，看抽检覆盖率和散煤合格率是否明确到位；查办案执法，看罚没款和不合格散煤是否没收处置到位。

县级劣质散煤管控联席会议各成员单位要分别对各乡（镇）、工业区的劣质散煤管控工作进行包联，县级劣质散煤管控联席会议各成员单位的下属科（股、室）或分局要对村一级的劣质散煤管控工作进行包联，村委会成员要包联到户进行兜底，各级均要做到“三查三看”并对上级签订承诺书和责任状，明确任务时限和责任人，形成鞭策机制。通过层层压实责任，出现问题追究包联单位责任的方法，彻底纠正各级查处力度不够、工作进展不平衡、个别人员思想认识不到位等方面的问题。

五、强化县、乡、村三级联动执法机制，确保查处运销不合格散煤落实到位

县、乡、村三级联动要严格按照《成安县劣质散煤管控联合执法队伍分组分级管理办法的通知》的要求开展执法管控工作，各部门要在县政府的统一指挥之下，加强协调配合，进一步提高联合执法强度。为确保联合执法检查工作取得良好成效，县级联合执法队伍加强联合执法行动，县、乡、村级联合执法行动执行全天24小时不间断管控开展联合查处，严防死守，始终保持严查违法运销劣质散煤的高压态势。

各级联合执法队伍要在县劣质散煤管控联席会议办公室的领导下开展联合执法工作，严厉打击销售（包括网上销售）劣质散煤及运销不合格散煤的行为，对没有《质检报告》运销的散煤，按劣质散煤查扣，依法处理。

县联合执法队伍对全县辖区范围内的高速公路出入口、国省干道、主要运煤通道的关键路段，开展运销不合格散煤的专项检查工作。乡级联合执法队伍由乡（镇）、工业区政府牵头多部门配合，对本辖区内所有的县、乡、村道进行联合巡查，严查运销不合格散煤违法行为。村委会负责在村庄主要出入口设置检查点，在村中严防运销不合格散煤的情况发生，加强对村中田间地头和空旷角落的巡查，防止非法散煤销售网点的滋生。

冬季劣质散煤管控工作形势紧迫，各级各部门要紧急行动起来，要强化政府牵头、领导包联、统一指挥、部门联动、齐抓共管、形成合力，坚决将劣质散煤堵在进村入口之外。县劣质散煤管控联席会议办公室将对工作开展情况进行通报，对存在查处力度不够、工作进展不力等问题的单位进行通报。

成安县人民政府办公室

                                2018年12月24日

成政字〔2018〕131号

成安县人民政府

关于印发《成安县县级河长渠道常态化管护

资金实施方案》的通知

各乡（镇）、工业区，县直各相关单位：

《成安县县级河长渠道常态化管护资金实施方案》已经县政府研究同意，现印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

成安县人民政府

2018年10月31日

成安县县级河长渠道

常态化管护资金实施方案

为全面落实河长制各项工作任务，建立全县县级河长渠道长效管护机制，落实属地管理责任，彻底改善渠道面貌，实现河畅、水清、岸绿、景美的目标，现制定如下实施方案。

一、基本情况

全县境内共有县级及以上渠道12条，总长130公里。其中市级渠道5条，分别为：民有总干渠（10.6公里）、民有一干渠（12.1公里）、民有二干渠（15公里）、团结东干渠（19.5公里）、团结西干渠（12.7公里）；县级渠道7条，分别为：环城水系（15.2公里）、东干四分支（4.8公里）、东风二排支（8.5公里）、广平分干（8.4公里）、亦村支渠（9.5公里）、十支渠（8.7公里）、十一支渠（5公里）。

12条渠道构成我县主要渠道水系，担负着行洪排涝、农业灌溉、生态景观用水等重要任务，已全部纳入河长制工作管理体系。

二、管护目标

实行常态化管护，长期保持渠道无非法排污（水）口，无影响水生态的杂草，水面无树障及垃圾等漂浮物，渠道管理范围内无违章建筑物、构筑物，无非法种植、养殖行为，无生活、建筑等各类垃圾，无垃圾、杂草焚烧现象，两岸干净整洁，渠道畅通，水环境良好，渠道堤防无损坏，两岸整洁靓丽。

三、管护任务

（一）清理垃圾废弃物。全面清理渠道内及渠岸、渠坡的各类垃圾、漂浮物、废弃物，包括生活垃圾、建筑垃圾、农作物秸秆、杂草、渠岸及渠内焚烧痕迹等,已衬砌的渠道，要把渠道内杂草清理干净。

（二）清除违建违障及非法排污口。全面清除各类阻碍渠道行洪的林木，违法违规建筑物、构筑物及非法排污（水）口；清理整治擅自侵占渠岸的违法种植及养殖等行为；清理渠道两侧划定为禁养区内的畜禽规模养殖场等影响渠道环境的场所。

（三）保障通水安全。各类渠道在通水期间，要加强巡查，防止垃圾阻塞渠道，确保无漫堤和淹地事件发生。同时，要加大宣传，及时劝阻、劝离在渠道内游泳、嬉水等人员，确保不发生溺水事件。

四、管护主体

以“属地管理”为基本原则，充分发挥乡、村两级河长积极性，乡、村两级河长为辖区内渠道管护责任主体，对责任渠道定期进行巡查，负责日常管护和安全管理，县财政给予适当的渠道日常管护经费，每年列入县财政预算。

五、资金分配标准

全县县级及以上渠道分为两个类别，I类为排水渠道共5条（团结东干渠、团结西干渠、环城水系、东干四分支、东风二排支），共60.7公里，每公里每月管护资金500元，每年364200元；II类为灌溉渠道共7条（民有总干渠、民有一干渠、民有二干渠、广平分干、亦村支渠、十支渠、十一支渠），共69.3公里，每公里每月管护资金300元，每年249480元；以上共计613680元。

各乡（镇）、工业区辖区内乡级渠道日常管护资金由各乡（镇）、工业区及村级负担。

六、使用程序

（一）情况核实。县河长制办公室采取定期验收和不定期巡查的方式，对各乡（镇）、工业区管护责任落实情况进行核实。

1.定期验收。县河长制办公室每季度配合县委、县政府督查室对各乡（镇）、工业区责任渠道管护情况进行验收。验收评分为百分制，验收结果90分以上的为优良，管护资金全额拨付；60分—89分的为合格，每发现一处未达标点，扣除管护资金500元；60分以下的为不合格，不予拨付管护资金，并限期整改，整改完成经重新验收后，再给予适当补贴。

2.不定期巡查。县河长制办公室对12条渠道不定期进行巡查，每发现一处问题，扣除管护资金500元，并当日形成问题清单报相关乡级河长；如在整改期限内未完成整改的，每一问题扣除管护资金1000元，并形成督查通报报相关县级河长，问题严重的报县级总河长。

（二）财政拨付。县财政局每年年初将常态化管护资金拨付给县河长制办公室，县河长制办公室根据定期验收和不定期巡查结果，按季度拨付给各乡（镇）、工业区。

七、推进措施

（一）强化组织领导。各乡（镇）、工业区要把渠道常态化管护工作作为全面落实河长制、加强生态文明建设的重要举措，切实加强组织领导，每个村要明确专门的管护人员，并划定渠道管护界限，认真落实河长制各项制度。

（二）强化督导考核。县河长制办公室要配合县委、县政府督查室，对渠道管护情况进行定期验收，并不定期进行巡查，严格按照资金使用程序进行拨付。同时，将渠道管护情况纳入年底对各乡（镇）、工业区河长制考核内容，加大考核权重，狠抓工作落实。

（三）强化追责问责。对渠道常态化管护工作组织有力、行动迅速、成效明显的乡（镇）工业区，予以通报表扬；对敷衍塞责、管护不力的，进行通报批评，后果严重的，县级河长要约谈乡村级河长，并启动问责机制，依法依纪严肃追责。
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