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	→内容简介

	化学工业是高耗能行业之一，能源消耗量约占全国工业总能耗的11%.以煤炭气化为龙头的合成氨、甲醇等煤化工是化工行业的重点耗能产品，其能源消耗量约占化工行业总能耗量的28%.煤炭气化工序是合成氨、甲醇等煤化工生产用能最多的工序，以合成氨生产为例，其煤气化工序能耗约占整个生产工艺能耗的60%以上。煤气化是一个热化学过程。以煤或煤焦为原料，以氧气（空气、富氧或纯氧）、水蒸气或氢气等作气化剂，在高温条件下通过化学反应将煤或煤焦中的可燃部分转化为气体燃料的过程。是清洁、高效利用煤炭的主要途径之一，长期的生产实践表明，在各种煤炭转化技术中，煤气化是应优先考虑的一种加工方法。它是煤基化学品、煤基液体燃料、合成天然气、IGCC发电、制氢、燃料电池、多联产等工艺为基础。因此发展煤炭产业，首先要提高煤气化技术水平。
目前，水煤浆气化炉在我国已有百套以上投入实际运行，如多喷嘴水煤浆气化技术、多元料浆新型煤气化技术、清华炉水冷壁水煤浆气化技术等，都已建成了工业化装置。中国的水煤浆气化技术是在对引进技术吸收消化过程中发展起来的。近年来，随着煤化工产业的发展，我国拥有自主知识产权的水煤浆气化技术快速发展，并推广应用到大型现代化的煤化工装置，技术水平已经处于世界领先地位。它们适合不同的煤种，操作简单，也可以长周期运行，是“十二五”期间国家重点推广的先进煤气化技术的重要组成部分。同时，煤气化技术推广的形式目前也呈现多元化之势。一是第三方（包括技术专利单位）投资建设煤气化装置。二是与大型企业联合成立技术推广公司。
未来几年，中国还将继续引领全球煤气化市场。这吸引了众多国内外煤气化技术的参与。未来几年内，随着煤制油、煤制烯烃、煤制天然气、煤制大规模合成氨、煤制乙二醇等领域的进一步发展，中国在已成为世界最大煤气化市场的基础上，将继续引领全球煤气化市场。在5年内选择19家左右的以煤为原料的大、中型合成氨等煤化工企业，进行技术改造，形成一定规模的以先进煤气化技术为龙头的煤气化能力，争取替代780万吨常压固定床煤气化能力，实现年节约标准煤171万吨。从2011到2015年，中国将新增合成气需求3千万立方米/小时。在2020年之前，我国对煤气化设备特别是煤气化炉有巨大的需求，需求量预计将达2250套。这个需求规模是惊人的，但确实又是将来发展所必需的，否则中国的能源、资源、环境就不能实现可持续发展。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、中国能源协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。报告立足于世界气化用煤市场，从中国气化用煤行业发展情况、相关产业发展状况、区域市场发展状况、行业内主要企业发展情况以及气化用煤行业未来发展趋势、投资策略等多方面进行了深度剖析。通过对气化用煤行业需求和产销分析、及区域市场的研究对行业发展趋势做出了研判；通过对行业发展政策因素，相关行业发展趋势以及历史数据定量分析的基础上，对中国气化用煤行业发展趋势做出了科学预测，揭示气化用煤的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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	中研普华公司是中国领先的产业研究专业机构，拥有十余年的投资银行、企业IPO上市咨询一体化服务、行业调研、细分市场研究及募投项目运作经验。公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、风险投资机构、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。目前，中研普华已经为上万家客户（查看客户名单）包括政府机构、银行业、世界500强企业、研究所、行业协会、咨询公司、集团公司和各类投资公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为大量企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；协助多家证券公司开展IPO咨询业务。我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助了众多企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！
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