上海物豪塑料有限公司www.blow-tray.com是上海市较具规模的专业生产与国际物流接轨的塑料托盘、塑料周转箱、塑料周转筐、塑料物流箱、塑料零件盒、环卫垃圾桶、箱式托盘等产品的企业，是具有自主进出口权的企业。公司座落于青浦崧泽工业园区,占地面积60000平方米。拥有30余台先进的微电脑注塑机注塑设备。公司下设物流部、生产部、质检部、市场部、信息部、拓展部六大部门，始终坚持以立足上海，面向国内外为销售目标，公司于2002年通过ISO9001：2000国际质量体系认证，依据《塑料托盘和塑料周转箱国家标准》，并借鉴其他发达国家塑料制品标准制定了严于企业产品内控标准（上海市企业标准）,并按此标准要求组织生产。质量检测中心从进厂原料到出厂成品每一个环节都严格检验。产品荣获多项荣誉，2007年度被上海市名牌产品推荐委员会推荐为“上海市名牌产品”。也被上海市工商管理局评为“重合同、守信用”企业。我们的产品在服装、塑胶、五金、机械、电子、仪表、食品、水产、烟草、化工、医药、立体仓储等各行各业得到广泛应用，是仓储物流必备器具。

塑料筐 
物豪塑料周转筐在产品材质上要求很高，一直坚持采用无毒无味环保型材料，产品材质为100%全新高密度低压聚乙烯，质地坚硬，耐寒性良好，化学稳定性很高，能耐酸碱及有机溶剂，无毒无味，有很突出的电气性能和良好的耐辐射性，有较高的耐热温度。 
物豪塑料周转筐种类多，根据市场需要物豪塑料周转筐在行业不同使用不同的情况下，根据市场生产了可叠塑料周转筐及可套塑料周转筐，可叠塑料周转筐用于保护箱内的产品，摆放满产品后可以一箱箱堆垛不会压坏产品从而节约空间，可套型塑料周转筐适合于运输周转型企业使用，空筐返回可以节约成本。 

塑料托盘
物豪塑料托盘在产品材质上要求很高，一直坚持采用无毒无味环保型材料，产品材质为100%全新高密度低压聚乙烯，质地坚硬，耐寒性良好，化学稳定性很高，能耐酸碱及有机溶剂，无毒无味，有很突出的电气性能和良好的耐辐射性，有较高的耐热温度。 
物豪塑料托盘种类多，根据市场需要物豪塑料托盘在行业不同使用不同的情况下，根据市场生产了各种类型的塑料托盘。
所有的工作都需要一个过程，在选择塑料托盘生产厂家时，也是一个耐心的过程，塑料托盘不比其他小商品，只有用户到厂家参观之后才能确定下单。物豪塑料作为最佳合作伙伴做到以下几点：
一.物豪塑料建议客户多看几家产品，各厂家都说自己是专业的塑料托盘生产厂家，那么物豪只向最好发展，专业与否由用户来决定！我们可以要让客户货比三家，只要我们的塑料托盘、塑料筐、塑料周箱质优价廉，就不怕客户货比三家，我们对自己的塑料托盘塑料周转箱充满信心。
.二不恶意贬低竞争对手。上海物豪已经过多年的发展，技术已经达到成熟，大部分厂家都能生产各种产品，各公司都可能会在技术上存在优于他人的技巧，我们可以适度的讲明产品的优势劣势，但不会恶意的贬低竞争对手的产品。目前厂家的竞争点仍在于质量和技术，PLC全自动更高效作为自己主打产品的特点进行推广，也是物豪塑料托盘网上销售时主要介绍的特点。
三.不以低价作为营销手段。大家都知道一分价钱一分货，我们所有的产品质量和价格是成正比的，向来以质量取胜，价格合理，童叟无欺，诚信经营。
四.有了网上咨询以后，就要现场实地考察了。我们欢迎各位前来物豪生产现场实地考察。实地考察之后，选择适合自己的塑料托盘。

上海物豪塑料提供专业的塑料托盘、塑料周转箱、塑料周转筐、塑料物流箱、塑料零件盒、环卫垃圾桶、箱式托盘等产品，并厂家直销。
物豪塑料周转箱在产品材质上要求很高，一直坚持采用无毒无味环保型材料，产品材质为100%全新高密度低压聚乙烯，质地坚硬，耐寒性良好，化学稳定性很高，能耐酸碱及有机溶剂，无毒无味，有很突出的电气性能和良好的耐辐射性，有较高的耐热温度。 
塑料托盘是货物运输、储存中必不可少的器具，很多的行业对塑料托盘都有很大的需求。小编提示，在购买塑料托盘的时候，要注意其成型方法： 
一、真空吸塑成型法 这种方法生产的塑料托盘有单面型和双面型。单面型吸塑托盘多用于小电机及电线盘等包装、运输。双面型吸塑托盘为组装式，分为2种形式：上半片为挤出的定长、定宽塑料板材，下半片为大型真空吸塑制品；上、下半片均为大型的真空吸塑制品。 
二、挤出－中空吹塑成型法 塑料托盘的挤出－中空吹塑成型与一般的中空制品吹塑成型方法有相通的地方，但由于其产品比较大，而且是双面型，需要较大的挤出机、合模机和模具等，不过模具、设备的投入要比注塑成型小，成本相对较低，但是，其制品不密实，平整度较差，壁厚均匀控制也比较困难。 
三、注塑成型法 具有平整、光洁、挺括、密实等优点，可分为双面型整体式和组装式塑料托盘两种。整体式托盘的形态复杂，成本高，但产品品质比较好。很多生产厂家采用组装式托盘，把双面型整体式托盘分成上下两部分，分别注塑成型后再组装。这种产品需要2副模具，在模具结构上，大大简化，模具总投资比整体式便宜，这种生产方式可能成为塑料托盘生产的主流。 
四、挤出成型法（组装式） 使用挤出机、机头等设备，分别挤出作为上、下面板用的板条和作为连接支撑用的带有复翼的工字形连接板，然后再进行组装。木塑复合材料的出现，推动了挤出成型法塑料托盘的发展。它是以天然植物纤维和废弃塑料为主要原料，使塑料托盘既具有木质感、耐水、防虫害等优点，而且能够锯、刨、钉。 以上就是四种成型的方式，其中第四种方法的制造设备、模具投入最少，成本最低。台州市五禾塑业有限公司专业从事塑料托盘、塑料啤酒箱、塑料垃圾桶及周转箱的生产制造，对外加工各种工程塑料配件及汽车配件，或来料来模加工。
厂址：上海市青浦工业园区崧春路399弄8号
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