考古检测X荧光光谱仪生产厂家

仪器介绍

考古检测X荧光光谱仪是天瑞仪器自主研发生产的，利用中国历史博物馆和上海硅酸盐研究所两大古陶瓷研究检测的权威部门提供的标准陶瓷片样品为仪器标定基准标样，一次性同时分析古陶瓷标本胎和釉中Na2O、MgO、Al2O3、CaO、Fe2O3、K2O、MnO、SiO2、TiO2、As、Cr、Cu、Co、Mn、Ni、Pb、Ti、V、Zn、Zr、Ba等化学成份含量，再对照中国古陶瓷数据库便可以达到断代断源的功效。同时，为了更好的利用X荧光分析仪器的无损测量特性，我公司特意根据行业需要制作超大型抽真空样品腔，以满足不同大小、器形的陶瓷样品的检测。

       EDX3600L型考古检测X荧光光谱仪在测试陶瓷的同时亦可以测试青铜器(Cu、Sn、Pb、Zn等)、贵金属（Au、Pt、Ag、Pb、Cu、Ni、Ru、Rh、Fe等）等的化学成份和金属镀层厚度，做到一机多用，是古文物检测必备的科学检测仪器。中国历史博物馆、中国收藏家协会等古文物收藏部门都是其用户。

标准配置

超薄窗大面积的原装进口SDD探测器

内置信噪比增强器可有效提高仪器信号处理能力25倍

可自动切换型准直器和滤光片 

光路增强系统 

内置高清晰摄像头

加强的金属元素感度分析器 

智能全元素分析软件，与仪器硬件相得益彰，且操作简单。

面光源

放大电路

高低压电源

X光管

多变量非线性回归程序

相互独立的基体效应校正模型。

三重安全保护模式

外观尺寸： 800×710×1360 mm 

样品腔尺寸：600×600×1000mm

重量：280kg 

技术指标

产品名称：Skyray X荧光光谱仪 

型号：EDX3600L      

测量元素范围：从钠（Na）至铀（U）

元素含量分析范围：1ppm—99.99% 

同时分析元素：同时可以分析30种以上元素

测量镀层：镀层厚度测量最薄至0.01微米

测量对象状态：粉末、固体、液体 

测量时间：60s—200s  

管压：5KV—50KV 

管流：50uA—1000uA 

输入电压：AC 110V/220V  

消耗功率：200W   

环境温度: 15-26℃  

相对湿度: ≤70% 

应用领域

古陶瓷

古青铜器

古首饰

镀层测厚
厂家介绍

江苏天瑞仪器股份有限公司是专业生产光谱、色谱、质谱等分析测试仪器及其软件的研发、生产和销售一体型企业。 2011年1月25日，天瑞仪器在深圳创业板块上市。股票代码为300165。分析仪器行业的第一家也是目前唯一一家上市公司，公司现有员工1100人，包括研发部、技术部、生产部、国内业务部及海外市场部、品管部、计划部、采购部、仓管部、人力资源部、财务部、及董秘处和行政部等部门，且公司规模日益壮大。公司拥有国际一流的X荧光分析技术领域的专家队伍，具有雄厚的资金势力、顶尖的技术水平、一流服务标准和先进的管理模式。同时，公司与国内外相关领域的专业研究院所和企业保持着密切的合作关系，实时追踪国际X荧光分析领域最前沿的理论和技术。目前公司已被授予“国家优秀民营科技企业”、“江苏省高新技术企业”、“苏州市分析仪器工程技术研究中心”、 “江苏省昆山市企业技术中心”、“江苏省昆山市产品质量监督检验所RoHS检测二室”等称号。

公司的X荧光检测技术具有快速、精确、无损的特点。X荧光分析仪可以应用于任何需要分析Na以上到U的元素或化合物成分分析的领域，如：电子电器（RoHS检测）、珠宝首饰（贵金属及镀层检测）、玩具安全（EN71-3）、建材(水泥、玻璃、陶瓷)、冶金(钢铁、有色金属)、石油（微量元素S、Pb等）、化工、地质采矿、商品检验、质量检验甚至人体微量元素的检验等等。

公司严把质量关，技术精益求精，服务及时周到，是用户信得过的朋友。产品不仅在中国市场上畅销并已远销印度、韩国、泰国、孟加拉、巴基斯坦、印度尼西亚、伊朗、越南、新加坡、马来西亚、阿联酋、土耳其、苏丹、美国、英国、德国、法国、俄罗斯、加拿大、澳大利亚、意大利、 埃及、南非、叙利亚等多个国家。已获得三个世界第一的成绩：销售量同行业中全球第一、产品品种同行业中全球第一、核心专利技术同行业中全球第一。

部分产品

便携式不锈钢材质检测仪，合金材质光谱检测仪，便携式X荧光能谱仪，X荧光镀层测厚仪，X荧光光谱仪，不锈钢合金分析仪，ROHS六项检测仪，X射线荧光测厚仪， x-ray膜厚仪，镀金镀银测厚仪，ROHS检测仪（EDX1800\EDX1800B)，直读光谱仪，手持式光谱仪，ROHS检测设备，手持式合金分析仪，气相质谱仪，液相质谱仪，原子荧光光谱仪，电感耦合等离子发射光谱仪，手持式光谱仪，等离子体质谱仪， 镀层膜厚测试仪，X荧光测厚仪，ROHS仪器，气质联用仪，液质联用仪，ROHS卤素检测仪，便携式水质重金属检测仪，x荧光光谱分析仪，手持式xrf合金分析仪，手持式光谱分析仪，x射线荧光测厚仪，气相色谱质谱联用仪，液相质谱联用仪，便携式合金分析仪，ROHS测试仪，x-ray镀层测厚仪，环保ROHS检测仪，ROHS荧光光谱仪，手持式金属检测仪，手持式水质重金属分析仪，镀层检测仪，手持式金属材料分析仪等仪，便携式水质重金属监测仪，x射线光谱测厚仪，考古检测X荧光光谱仪等设备。

售后服务

售后服务片区（划分）、客服热线和技术引导与维护。服务片区划分已经完全覆盖全国主要省市，主要根据客户的分布和公司业务区域的划分，把中国大陆划分12个工作区域， 包括：广州、佛山、湖北片区，厦门片区，珠海、中山、云贵川片区， 北京、天津、河南、河北片区， 山东片区，苏州、安徽、上海片区，惠州、汕头、福建片区，深圳、东莞片区，浙江片区、山西、陕西西北片区，青海片区、东北三省片区。另外，除中国大陆以外片区香港、台湾及海外片区。公司通过电话等远程维护、上门服务、返厂维修以及对客户使用人员的技术培训来实现技术的应到和维护。

天瑞仪器是考古检测X荧光光谱仪生产厂家，上市公司，产品质量、价格、售后服务占有绝对优势。

