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编者按：现将中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室编发的《刘云山出席中央巡回督导组、中央教育实践活动办公室工作总结会议并发表重要讲话》（简报第469期）转发给你们，请结合实际认真贯彻落实。

刘云山出席中央巡回督导组、中央教育实践

活动办公室工作总结会议并发表重要讲话

10月17日下午，中央巡回督导组、中央教育实践活动办公室工作总结会议在京召开，会议深入学习贯彻习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话精神，对中央巡回督导组和中央教育实践活动办公室工作进行总结，对办公室下步工作提出要求。中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山出席会议并作重要讲话。中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际主持会议，中央书记处书记、中央纪委副书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝出席会议。会上，陈希同志汇报了中央教育实践活动办公室工作情况，14位中央巡回督导组组长汇报了第二批教育实践活动督导工作情况。大家发言后，刘云山同志作重要讲话。刘云山同志讲话主要内容如下：

围绕保持党的先进性和纯洁性，在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动，是党的十八大作出的一项重大部署。教育实践活动从去年6月18日正式启动，历时一年多，现在已基本结束了。一年多的时间是短暂的，但所有参加这次教育实践活动的党员、干部都受到了深刻思想教育和严肃作风锤炼，广大群众和社会各方面都感受到了活动带来的明显变化和取得的丰硕成果。习近平总书记在教育实践活动总结大会上的重要讲话中明确指出，活动达到了预期目的、取得了重大成果、兑现了当初承诺，使党在群众中的威信和形象进一步树立，党心民心进一步凝聚，形成了推动改革发展的强大正能量，为我们进行具有许多新的历史特点的伟大斗争作了思想上组织上作风上的重要准备，其重大意义必将随着时间的推移不断显现出来。这是对党的群众路线教育实践活动的充分肯定，反映了全党、全社会的共识。

教育实践活动之所以能引起强烈反响、留下深刻印象，就在于这是一次严肃的党内政治生活，使党员干部的理想信念、党性修养、政治定力明显增强，向中央看齐、维护中央权威的意识明显增强，大大提升了党的凝聚力向心力和战斗力；这是一次大规模的集中学习教育，使全党进一步加深了对马克思主义群众观点和党的群众路线的认识，加深了对习近平总书记系列重要讲话精神的领会，强化了宗旨意识、群众立场、群众感情；这是中国特色社会主义民主政治的一次生动实践，教育实践活动贯彻整风精神，坚持开门搞活动，发扬了批评和自我批评的优良传统，扩大了党内民主、带动了人民民主；这是对作风之弊、行为之垢的一次大排查、大检修、大扫除，教育实践活动有效遏制了形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风蔓延势头，解决了一大批群众反映强烈的突出问题。在这次活动中，到目前全国已清退超标超配公车11万多辆，调整多占办公用房2200多万平方米，压缩“三公”经费530多亿元，清理违规会所512家，清退“吃空饷”16.3万人，清理党政领导干部企业兼职6.3万人，查处吃拿卡要、庸懒散拖问题6万多人，查纠城乡低保错保漏保150多万人，查处乱收费、乱罚款、乱摊派金额15.1亿元。这些都是看得见、摸得着的，是实打实、硬碰硬的。教育实践活动成果是多方面、立体化的，既有思想教育带来的精神洗礼，也有问题整治带来的风清气正，还有建章立制带来的长远影响，进一步规范了党员干部的行为，密切了党同人民群众的联系。

教育实践活动的成果从何而来？最根本的来自以习近平同志为总书记的党中央的高度重视、从严要求、坚强领导和率先垂范，每逢活动的关键环节和重要的时间节点，总书记都发表重要讲话、作出重要指示，为活动开展提供了基本遵循；来自各级党组织和广大党员、干部的积极响应、踊跃参与，各地区各部门各单位党委（党组）认真负责、狠抓落实，各级领导干部身先士卒，带头参加学习教育、带头把自己摆进去，广大党员端正态度、自觉接受教育；来自人民群众的热烈拥护、热情支持，群众参与、群众监督、群众评判为教育实践活动深入开展注入了强劲动力。

教育实践活动取得重大成果，也与严肃认真、扎实有力、卓有成效的督导工作分不开。第一批活动向各地区各部门各单位派驻45个中央督导组，第二批活动派驻14个中央巡回督导组。一年多来，中央督导组和中央巡回督导组以高度的政治自觉、强烈的使命意识，认真贯彻党中央的统一部署，围绕活动的总体目标、重要环节、基本要求和重点工作，严督实导、严格把关。督促各地区各部门各单位狠抓学习教育，联系实际学、带着问题学，着力解决改作风转作风的“总开关”问题；督促贯彻整风精神，严肃开展批评和自我批评，触及灵魂深处、触及实质问题；督促坚持边学边改、边查边改，深化专项整治，狠抓整改落实，不达标准不放过、不改到位不罢休；督促各地区各部门各单位堵漏洞、定规矩、建机制，推动形成一批务实管用的规章制度，促进了作风建设制度化、规范化。在整个教育实践活动中，督导工作有章有法、有板有眼，圆满完成各项任务，为教育实践活动取得重大成果发挥了有力的推动和保障作用，党中央充分肯定。

这次教育实践活动督导工作，充分借鉴历次集中教育活动督导工作的有效做法，紧密结合新的实际、新的要求创造性地开展工作，进一步积累了做好督导工作的宝贵经验，给我们提供了许多有益的启示。

第一，党中央的要求和部署是根本遵循，只有狠抓贯彻落实，确保中央政令畅通，督导工作才能保持正确方向。党中央关于开展群众路线教育实践活动的决策部署是根据党的建设特别是作风建设现状作出的，能否把中央这一重大决策部署贯彻落实好，通过进一步加强作风建设把党建设得更加坚定有力，全党关注，全国人民关注，社会各方面关注。所以，必须通过坚强有力的督导工作，把这一关系全局的重大决策部署贯彻落实好。在这次教育实践活动中，督导组认真学习领会党中央指示精神，坚持先学一步、深学一层，准确把握中央关于教育实践活动的各项要求，努力做到政策熟悉、方向明确，做到指导有把握、督促有底气；另一方面，着力督促各地区各部门各单位不折不扣落实中央决策部署，制定落实活动各项任务的具体时间表、路线图，建立抓落实的有效机制，把活动各项任务做扎实、做细致、做深入，确保活动不虚不空不偏、不走过场。实践证明，抓好中央决策部署的落实就是讲政治，就是敢担当，只有重视抓落实、狠抓工作落实，党中央的部署才能真正落地生根，也只有按照中央的决定部署推进工作，督导工作才能保持正确方向、真正有所作为。

第二，从严要求是做好一切工作的重要保障，只有坚持严督实导，树立严的标准，敢于唱黑脸、当包公，督导工作才能取得实效。我们共产党人最讲认真，讲认真就是坚持严字当头。在教育实践活动中，中央督导组和中央巡回督导组始终坚持高标准、高质量，切实负起督促把关责任，向实处使劲，往细处着力，在严处较真，把讲认真精神贯穿活动各环节和全过程。在审核活动方案、推动学习教育、审阅对照检查材料、检查整改落实情况等方面一丝不苟、严格把关，讲原则不讲关系、讲规矩不讲面子，敢于唱黑脸、当包公，对不符合中央要求的当面批评，对工作开展不力的责其纠正，对走过场的马上叫停。据统计，在召开专题民主生活会环节，全国共有1202个市、县、乡推迟召开，41个被叫停，9个被责令重开。实践证明，坚持严的态度、严的标准、严的措施，上紧发条、拧紧螺丝扣，督导工作才能发挥应有作用。

第三，“四风”是群众反映强烈的问题，只有坚持问题导向、聚焦突出问题，督导工作才能找准切入点、着力点。这次教育实践活动，党中央明确要求以反“四风”为突破口，努力取得人民满意的实效。在整个活动中，督导组始终坚持问题导向，紧紧抓住“四风”，以发现问题为重要切口，以推动解决问题来促进活动深化，以群众满意衡量教育实践活动效果。特别是在第二批活动中，中央巡回督导组从市、县、乡的实际出发，着力督促解决群众身边的不正之风问题，解决联系和服务群众最后一公里、最后一步路的问题。根据第二批活动单位多、覆盖面广的实际情况，中央巡回督导组坚持分类督导、开门督导，注意把握不同行业、不同单位的实际，注意充分听取群众的意见进行督导，注意从具体问题着手、从具体事情抓起，什么问题突出就督促抓什么问题，什么问题紧迫就督促解决什么问题。实践证明，带着问题开展督导，聚焦问题进行检查，督导工作才能真正深入下去，取得事半功倍的效果。

第四，一把手带头是关键所在，只有督促一把手示范带动，一级抓一级、层层抓落实，督导工作才能更好传导压力。一把手的行动是最好的带动。在第二批教育实践活动中，各级督导组突出重点对象，紧紧抓住省委书记这个总负责人，紧紧抓住市、县、乡党委主要负责同志这个关键，面对面进行沟通，原汁原味反馈各方面意见，既肯定成绩、又指出不足，推动一把手带头学习提高，带头查摆和解决自身存在的突出问题，切实发挥示范带动作用，切实履行活动第一责任人的职责，推动本地区本部门本单位教育实践活动深入开展。中央巡回督导组与省级单位主要负责同志普遍沟通10次以上，确保问题解决到位、承诺兑现到位。实践证明，督促一把手以身作则、履职尽责，就能以上率下，形成一级抓一级、层层抓落实的局面。

第五，打铁还需自身硬，只有严于律己，以良好的作风抓督导，督导工作才能增强说服力。督导组承担着督促全党转作风、改作风的重要职责，同志们都深深感到自己肩上的责任重大，深刻认识到抓好督导首先自己作风要过得硬。在第二批教育实践活动中，中央巡回督导组继续发扬党的优良传统、优良作风，认真落实中央八项规定精神，严格遵守政治纪律、工作纪律、廉政纪律，要求别人做到的自己首先做到，要求别人不做的自己坚决不做。同志们不辞辛苦、不怕疲劳，加班加点、连续作战，有的带病坚持工作、坚守一线，有的克服各方面困难、无私投入工作，以人格力量赢得尊重，以过硬作风树立威信，维护了中央巡回督导组的良好形象。许多地方和部门说起督导组的同志，都给予高度评价，特别是各位督导组组长极端负责的精神让人感动和敬佩。实践证明，有了好作风，自身过得硬，开展督导工作就更有底气，也容易让人信服。

教育实践活动取得重大成果，还凝结着中央教育实践活动领导小组办公室全体同志付出的辛苦和努力。作为领导小组的办事机构，办公室力量精干、运转高效、工作得力，在开展调研、组织协调、联络沟通、文稿运转、服务保障等方面，做了大量卓有成效的工作，为教育实践活动取得党和人民满意的成效作出了重要贡献。办公室发挥了参谋、助手作用，坚持着眼全局，从实际出发，认真履职尽责、积极建言献策，及时掌握各地区各部门各单位教育实践活动情况，及时发现活动中出现的苗头性、倾向性、潜在性问题，主动提出政策建议，推动问题解决；发挥了组织者、推动者作用，紧紧围绕活动重要任务、重点工作，加强具体指导和分类指导，综合运用调查研究、督促检查、文件简报、舆论宣传等多种方式抓落实，保证了教育实践活动顺利推进；发挥了服务员、协调员作用，注重统筹协调，主动服务、悉心服务，上情下达、下情上达，对基层提出的问题及时回应解决，对需要各部门配合解决的问题及时沟通协调，形成了推动工作的强大合力。办公室全体同志还是教育实践活动的积极参与者、优良作风的践行者，大家带头贯彻党中央的部署和要求，以良好的精神状态投入工作，团结协作、真抓实干、敬业奉献，圆满完成了党中央交给我们的各项任务，是一支敢打硬仗、能打硬仗的队伍。

这次教育实践活动基本结束，但活动收尾不是作风建设收场，当前作风建设的基础还不牢固，一些深层次问题还没有根本解决，必须增强忧患意识，以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力深入扎实地抓下去。根据中央安排，各级教育实践活动领导小组办公室继续保留一段时间。这里，提几点要求：

一是着力抓好习近平总书记重要讲话精神的学习贯彻。中央教育实践活动领导小组已印发学习贯彻讲话精神的《通知》，要推动各级党组织按照《通知》要求，组织党员干部深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻把握教育实践活动的重大成果和成功经验，深刻认识从严治党的重大意义、战略部署和明确要求，更好地用讲话精神武装头脑、指导实践，推动形成一心一意谋发展、聚精会神抓党建的良好局面。

二是着力抓好专项整治任务的落实和深化。在这次教育实践活动中，中央确定了21项专项整治任务，各地区各部门各单位也确定了一批整治任务。从目前情况看，有些整改任务还没有完全兑现到位。教育实践活动办公室要把推动整改任务落实作为当前工作的重中之重，督促各地区各部门各单位对确定的整改任务紧盯不放，列出整改清单和完成时间表，确保落实到位，决不能让整改成为烂尾工程、形象工程。中央关于深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果的指导意见下发后，要认真抓好贯彻落实；今年年底各省区市和中央各部委领导班子民主生活会，要督促按照教育实践活动专题民主生活会标准和要求认真开好；督促各级党委（党组）结合年度工作总结，对整改落实情况进行一次“回头看”；明年适当时候，要对整改落实工作和巩固拓展成果的情况组织专项检查。

三是着力抓好活动经验的转化运用。推动各地区各部门各单位做好教育实践活动收尾工作，根据自己的实际进一步总结提炼活动的成功经验。要注意把活动的成功经验融入作风建设经常性工作之中，融入党的建设实践之中，进一步固化为制度机制，一以贯之地坚持下去。要分门别类、系统梳理教育实践活动中各地区各部门各单位创造的好做法、好举措，为今后开展集中教育活动提供借鉴。要以讲认真的精神，做好这次教育实践活动文件立卷归档工作。

四是着力抓好作风建设的舆论宣传和深化拓展。通过这次教育实践活动，我们党的作风建设已到了这样一个节骨眼上，正处在爬坡过坎的关键阶段。要通过多种方式特别是宣传舆论工作，推动各级党组织始终绷紧作风建设这根弦，继续加大工作力度，强化制度执行，始终保持正风肃纪的高压态势，真正使党员干部不敢、不能、不想沾染歪风邪气，使党的作风全面纯洁起来、清朗起来。

这次会议之后，中央巡回督导组工作就圆满结束。巡回督导组各位组长、副组长有着丰富的实践经验，这次又亲身经历了教育实践活动的实际工作，有不少切身体会和真知灼见，希望大家继续关心党建工作，多出主意，多提建议，为全面推进从严治党作出新的贡献。




	报：

发：
	中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，中纪委、中组部、中宣部，省委常委，省委党的群众路线教育实践活动领导小组成员

各市、县（市、区）委整改落实办公室，省直各单位，省委各督查组
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