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关于切实做好春节寒假期间
校园安全工作的通知

各市（州）、长白山管委会教育局，梅河口市、公主岭市教育局，各高等学校：

11月22日，辽宁葫芦岛市建昌县发生驾车冲撞小学生事件，造成5名小学生死亡，19人受伤。近期，其他地方也发生了多起学生伤亡事故，令人痛心，发人警醒。临近年末，春节寒假即将来临，学生出行和文娱活动、集会等活动增多，同时受低温、雨雪、冰冻等灾害天气影响，诱发校园安全事故的因素也在不断增多。为认真落实教育部和省委、省政府关于校园安全工作的部署要求，有效预防和坚决杜绝各种校园安全事故，确保春节和寒假期间全省校园安全，让广大师生员工渡过一个欢乐、祥和、安全、愉快的假期，现就有关工作通知如下：

一、狠抓学校安全工作责任和措施落实

各级教育行政部门、各级各类学校要从牢固树立“四个意识”和坚决做到“两个维护”的政治高度，深刻认识学校安全工作的重要性，时刻绷紧学校安全工作这根弦，坚决克服麻痹松懈思想。要坚持“以人为本”，全面落实安全工作目标责任制，扎实做好学校的安全工作。党政一把手要亲自抓、负总责，召开专门会议进行部署，保证各项工作落到实处。要结合学校实际和冬季校园安全工作特点，制定安全防范应急预案，细化安全工作措施，切实做到周密部署、预防在先、落实到位，切实把各种安全隐患消除在萌芽状态，确保校园和师生安全。

二、扎实开展春节寒假期间师生安全教育    

寒假前，各级各类学校要通过安全教育课、发放安全知识手册、家长会等形式，集中对学生进行一次全面的安全教育，特别要加强对师生的交通安全、饮食卫生、消防安全、燃放烟花爆竹、防突发事故、防不法侵害、防人员拥挤踩踏等安全教育，强化学生的安全意识和自我防范能力。要教育师生遵纪守法，遵守社会公德，维护社会公共秩序，养成良好的行为习惯。要自觉遵守交通规则，尤其是不乘坐非法营运车辆和船只，确保学生往返学校的交通安全。要教育师生不酒后驾驶机动车辆、不酗酒、不赌博、不接触毒品、不参加传销组织、不参与封建迷信活动。元旦、春节、寒假等重要节点，学校要通过校讯通、微信群等渠道开展节假日期间安全提醒活动。对节假日期间返乡探亲、出外旅游的学生要摸底登记，假期结束要及时核对人员，对未按时返校的学生要及时查明原因。
三、深入推进春节寒假期间校园安全隐患排查整治     

寒假前，各级教育行政部门、各级各类学校要再次深入开展安全隐患排查整治。一要加强重点场所区域排查。寒假前集中力量对学生宿舍、教师公寓、食堂餐厅、教室、礼堂、图书馆、实验室（实训基地）、实验用品仓库、锅炉房、配电室、校园施工现场、学校老旧房屋等区域和人员密集场所安全隐患进行全面排查整治。二要加强校车安全管理。特别是针对大雾、降雪及雪后路面结冰等情况，及时提示校车驾驶员谨慎安全行车，不违章不超载，保证师生安全。三要加强校园安全管控。进一步强化校园安全巡查和门卫值守，强化应急处置措施，严防社会闲杂人员进入校园滋生事端，严防暴力恐怖袭击事件发生。四要坚决防止发生农村学校使用燃煤、燃油及电取暖安全事故。严禁中小学宿舍使用明火取暖，要经常教育、提醒校外租住学生不使用煤炉、炭火等明火取暖，严防煤气中毒事故。

四、完善家校安全教育联动机制

学校要在对学生普遍开展安全教育的基础上，组织班主任、辅导员加强与学生家长（监护人）的沟通联系，鼓励班主任、辅导员开展家访活动，多渠道、多侧面了解和掌握学生的家庭、感情和思想动态，关心、关爱学生的成长，做好心理疏导，帮助和引导学生积极面对、妥善处理学习、生活、就业及情感等方面出现的问题。要通过印发《致家长一封信》等形式，向家长通报学生在校表现以及学校放假和开学时间、假期学生应遵守的事项等，争取家长的密切配合，督促家长切实履行监护人职责，切实防范师生伤亡事故的发生。
    五、加强对寒假期间高校留校学生的管理

各高校要准确掌握寒假期间离校学生的情况、去向以及留校学生数量、位置及活动情况，对留校学生进行登记备案，同时加强对他们的安全教育，细化各项安全措施，将留校学生的安全管理落实到每一个人。

六、强化应急值班和信息报送

要高度重视节假日期间值班工作，值班人员要坚守岗位，履职尽责，坚决杜绝脱岗、离岗和非正式人员参与值班等现象。带班领导和值班人员要确保24小时通信畅通，遇有重大事故和突发事件要及时妥善处理，并第一时间上报当地党委、政府和教育主管部门，坚决杜绝迟报、谎报、瞒报和漏报。节假日期间，学校拟组织的师生大型集体活动，必须制定周密的活动预案，并经教育行政部门批准后方可开展。
　  请各地各高校于12月25日前将本单位春节寒假期间值班安排表报省教育厅学校安全处。联系人：冯占民，邮箱：jlxxaq2017@126.com。
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