培训小结4

陡岗中学 张涵静

这次的班主任培训让我对班主任工作有了全新的认识，结合所学我认为班主任应做好以下几点：

1、 提高自身素质

作为班主任，要有良好的职业道德与责任感，把自己的工作当做一种自己的责任，让事业的使命感产生不懈的动力。 教师的一举一动、一言一行都直接对学生起着潜移默化的作用。古今中外的教育家无不强调身教胜于言教，要求学生做到的，教师首先做到，而且要做的更好，具有示范性。 班主任在教育学生的同时，要不断地完善自己，不断地学习有关知识，在实践中总结经验，提高自身素质，才能严于律己，以身作则，在无形之中为学生树立榜样。
    新的教育实践要求每一位教师都应该从自身心理健康的角度，完善自己的人格，提升自己的人格魅力。尤其作为班主任更要树立正确的教育思想，树立正确的学生观，加强与学生的交流和沟通，提高自身修养。教师只有在工作中不断充实自我，以健康的心理状态和良好的心理素质去帮助每个学生，学生才能健康的发展和成长。拥有阳光心理，真正的理解宽容学生，在真诚与爱中享受快乐。真正成为学生的良师益友。
二、走进学生的心灵
    作为一名班主任应该充满爱心，忠诚教育事业，投入全身心的力量去爱学生、爱教育。以情动人，以爱感人，以心爱人。只有这样才能真正赢得学生的心，真正使学生得到爱的教育。我们应该用爱心呼唤爱心，用真诚撞击真诚，用高尚塑造高尚。全面了解每一个学生，走进他们的内心世界，公正公平地对待所有的学生，尊重他们的人格和创造精神，激发他们的求知欲，做他们学习的伙伴和朋友，教学相长，共同进步。
关注每位学生，用平等、尊重的的态度与学生对话，善于与学生平等交往，真诚相待，才能赢得学生的尊重、信任、理解和爱戴，班主任工作才会得心应手，左右逢源。学会宽容和换位思考，予以正确的引导，用爱心、诚心和耐心去拨动学生的心弦。教育学生保持良好的心态，学会用宽容和感谢的目光看待周围的一切，引导他们用心感受世界的美好和自己的幸福。
三、优化班级管理
    班主任对于班级管理，要从民主和科学入手，班集体才会充满生机和活力。
班主任首先要树立育人的意识，无论是在知识技能上，还是在行为品质上，都必须具备以身垂范的能力，既要当“经师”，又要做“人师”。还要树立正确的学生观，和学生平等相处，互相尊重，关注学生个性发展。要有转化后进生的责任感，通过形式多样的激励方式，让学生体验到学习的快乐、生活的乐趣。爱是一种情感与心灵的融化，是师生心灵沟通的桥梁。作为班主任，要重视形成和谐的班级文化、平等融洽的师生关系、浓郁的学习氛围，班集体才会成为生命交相辉映、心灵相互碰撞的乐园。
班主任要让每一个学生都成为班集体的主人，建立互助型的师生关系。坚信每个学生都是自己的助手，让每个学生的个性得到充分自由的发展，使他们养成良好的行为习惯，充分相信学生，给他们创造机会、搭建平台，激励学生进取、上进的心，更大的发挥学生的创新精神，提高他们的实践能力。做好与家长的沟通和联系，借助家庭的力量，用“爱”引导，真诚付出，促进学生健康快乐成长，建设师生共同发展的精神家园。
四、协调好各种关系
    班主任要协调好各方面的工作，包括学生与学生之间的关系，学生与学校之间的关系，学生与任课老师之间的关系，挚友各反面的关系协调发展了，班级管理才能奏出和谐的乐章。 
培训已经结束，但是真正的班主任历程才刚刚开始，班主任的学习和研究是无止境的，这还需要自己在以后的管理中不断的充实自己。在以后的工作中我会不断实践，将这次学习的东西创造性地加以利用，努力做一名成功的班主任，全身心地投入到工作中，用自己的光和热去照亮和温暖着每一个学生的心灵。
