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原理概述

    由于水箱及水池的水有时长期停留，致使遭受各种微生物、细菌等的污染，而使水的水质指标达不到卫生标准，造成池水的二次污染，目前，我国经济处于飞速发展时期，公寓、写字楼等高层建筑大量涌现，人们直接用于水箱的水量越来越大；如果二次污染严重，将威胁着人们的生活。长期存入的水不循环，由于环境的原因，使水中的藻类大量繁殖。要消灭水箱及水池的二次污染，必须对水进行适当的消毒和定期清洗，传统的各种消毒措施比较繁琐；费用高，有时还要停水，给用户造成一定的不便。水箱自洁消毒器通过水的自体循环，同时加入适当的强氧化物质，即可达到对水体的消毒。

张工;一八二二九零八六八八一
工作原理

首先将的循环水缸置于水箱的中下部，以保证水箱的水循环均匀。当水位达到液位计设定的高水位时，电控柜开始启动高压电源和潜水泵所产生的强氧化气体经管路，至曝气部分；对水进行曝气消毒，同时，潜水泵将经过消毒的水送回水箱，使停滞的水循环起来，如此循环下去，对水彻底的消毒，保证了水的质量。本产品出厂前，已将时间设定好，用户无需再设定。
适用范围

高位水箱、储水池、生活水箱、污水处理厂清水池、消防水箱、喷泉、水景蓄水池、水产、养殖、海洋世界、食品工业储水池、游泳池等嬉水场所等等。
主要功能

●经水处理机消毒处理后，水质的细菌总数和大肠杆菌指符合国家《生活饮用水卫生标准》（GB5749-85）
●二次水箱、水池符合《二次供水设施卫生规范》（GB17051-1997）
●持续抑菌时间达48小时
●改善水的浊度、总铁、有机物指标
●改善水质结垢性能
●保护金属输水管道，减缓腐蚀
●激活水分子，有益人体健康
安装方法

安装注意事项：提供水箱参数-水箱、水池有效尺寸及构造、人孔尺寸、水箱间布置等。
内置式

内置式水箱自洁消毒器安装方法/步骤
1、将能量控制器安装在干燥通风处、有防雨、防水措施。
2、将控制电缆接入能量控制器
3、使水位超过释能循环环器，并于指定时间接通220V主电源使水箱自洁消毒器开始工作
4、须清理维护水箱、水池时，先切断设备主电源，再使用时仍按指定时间按通电源
外置式

外置式水箱自洁消毒器安装方法：
外置型水箱自洁消毒器放于水箱外部，并保证循环处理器水泵中心线低于水箱工作最低水位。连接本产品进出水管。
1、水箱自洁消毒器安装处应干燥通风处并有防雨、防水措施。
2、使水位超过释能循环器水泵中心线，接通220V主电源使设备开始工作。
3、须清理维护水箱、水池时，先切断设备主电源。再使用时仍按指定时间接通电源。
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 HYPERLINK "http://www.ynshangji.com/s-1521/" \t "http://www.ynshangji.com/g3000000137849603/_blank" 水箱自洁消毒器厂家。
    使用场所：水箱自洁消毒器广泛应用在食物厂、养殖厂、医院、、制药厂、兽药厂、食物加工厂、小区二次供水等地方的水箱，代替紫外光映射、加药等原始常理的消毒灭菌形式，绝无二次污染，是新式饮用水环保灭菌设施的首选产品。 
产品特点：

本系列产品办公时运用空气作为原材料，无须其它原辅材料，运用成本低价。效果显著。是现代环保消毒灭菌设施的最佳挑选。　　 
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水箱自洁消毒器详细说明：

 水箱自洁消毒器本系列产品主机所有认为合适而使用不锈钢烧焊而成，结构牢稳，外观精致美好。 
臭氧气简介：雷雨过后，在大片树木中，许多人会呼吸到一种尤其的清爽新鲜空气，实际就是臭氧气；臭氧气又叫作富氧气、三子氧气、超氧气等。臭氧气是一种有特别腥味的蓝色气体,比重比空气大,化学式为O3，比氧气分子多了一个活泼的氧气原子，易分解，活泼性强。具备极强的氧气化性。（水箱自洁消毒器厂家直销）

臭氧气的杀死病菌原理：空气中包括一定液体浓度的臭氧气（2~15ppm），对球菌、病毒等微有生命的物质内里结构有极强的氧气化毁伤性，可达到杀灭球菌蕃息体、芽孢、甲乙型肝炎病毒、真菌和原虫胞囊等各种球菌，还可以毁伤肉毒杆菌的毒素及立克次氏体等。同时，臭氧气还具备很强的除酶、腥、臭等有机异味的功能，臭氧气可迅疾杀灭空气中的球菌，在杀死病菌后恢复成氧气，没有不论什么遗留和污染，被称为绿颜色环保杀死病菌剂。臭氧气会自行分解，常温下大约三非常钟就成为氧气气。臭氧气是世界公认的广谱、高效杀死病菌剂。在灭菌消毒中名列首位,具极强的灭菌消毒、除臭和除异味有经验。（水箱自洁消毒器原理）

臭氧气的安全性：在1-5PPM液体浓度下，人瞬息间暂时停留（1-2分钟内），几乎没有影响；若长时间（每日8钟头）在臭氧气背景下，液体浓度不应超过0.05ppm。

运用场所：医院、食物厂、药厂、旅社、餐饮业等。 
技术参变量 
1、单台处置盛水的箱子容量：≤40m3  
2、办公背景温度：0℃~85℃ 
3、输入电源：~220V/50HZ 
4、输出电压：≥9000V 
5、耗费功率：25W 
6、杀死病菌率≥95百分之百7、灭藻率≥97百分
之百
7.外形尺寸：高压发生器—240mm×210mm×90mm

 我厂生产的水箱自洁消毒器从内到外的具体介绍具有以下特点：
水箱自洁消毒器内部配件：
 1、水箱自洁消毒器，内部采用济南大型臭氧发生器厂家的臭氧发生单元，使用寿命高达5万小时。产品材质有陶瓷管，玻璃管，石英管，搪瓷管等。高压高频放电产生臭氧。气源方面可根据客户的需求，有空气源，氧气源等。配有射流器，单向阀，水泵，微电脑时间控制器，工作指示灯等
2、水箱自洁消毒器机箱：外形美观，原材料采用碳钢，由国内大型机箱生产厂家定制，经过设计师专业设计，在机箱的制造形式上上增加了机箱框架结构。与其他公司同型号同产品相比较来说，从外观来看质量上乘，结构夯实。
3、水箱自洁消毒器的产品形式：
安徽淮南水箱自洁消毒器产品样式有内置式水箱自洁消毒器和外置式水箱自洁消毒器。内置式水箱自洁消毒器有机箱外加内置水池内的316不锈钢曝气筒。
以上水箱自洁消毒器型号主要是针对不同水质，以及处理水量的
