公司位于：广东 深圳 适用范围： 除锈、翻新、增强表面的附着力 产品别名 除锈喷砂机：钢管，钢板，外壁处理,尺寸无限长:a.可移动进行操作，功能全，配套齐，操作简单方便。b.只要具备压缩空气源，就能进行高效率的表面清理及光饰喷砂处理。c.可根据需要选择手控式或电控喷砂操作方式。适用范围：适用于大型工件的喷砂处理(如钢结构、船舶修造、钢板、锅炉、集装箱等)清理工作，服装行业牛仔服修饰喷砂。项目单位TB-2110MATB-4720-P.MP.PCTB6230-MPTB6230-P.2P磨料桶直径(MM)400600800900磨料桶容积(m3)0.10.30.81工作压力(KG/cm2)4-84-84-84-8喷枪数量/喷嘴直径(MM)1/6或8或101/6或8或101/6或8或101/6或8或10压缩空气流量(m3/min)≥1.0≥3.0或6.0≥3.0或6.0≥3.0或6.0备注:TB为企业代号,M为移动式,A为虹吸式,P为压送式,C为电控或气控,2P为双枪产品描述●性能参数；空气压力:5-7kg/cm2耗气量：4-6m3/min工作效率:20-28m2/h；工作半径：额定:20m；最长:60m工作形式：开放式清理等级：Sa2-3粗糙度：100μm左右重量:400kg；外形尺寸：900×900×1870mm砂料规格：10-100#以上（1.8-0.05mm）；●适用范围；1.无环保要求或有专用喷砂房的场合；2.适用的表面处理有：；①、除锈、除油漆；②、焊缝处理；③、去毛刺、飞边、氧化皮；④、不锈钢、铝材表面的典雅型亚光处理（耐污性较好、可遮盖划伤）⑤、去混凝土、石雕表面污圬等处理；3.对工件的适应性好，各种工件均可使用。▲特点简介；1.人手持喷嘴处设有气动控制开关，一人遥距控制整机操作，自动化程度高，省力省工。2.砂阀为准确安全的计量控制阀，特种材料内衬，耐磨耐冲击能力强；设计独特先进，既使选用海砂、河砂等粒度变化较大的砂料时，也不会出现堵塞现象。3.体积小、重量轻、移动灵活、操作方便。4.表现处理质量高，可达Sa3级，符合《涂装前钢材表面锈蚀等级；除锈等级GB8923-88》标准。5.对砂料的适用性好，各种砂料均可使用，可以喷丸、喷砂。钢管内壁处理的要求:a.设计新颖，操作简单可靠.b.清理效果好，效率高.c.喷砂时喷头可自动旋转.适用范围：适用于φ20～300mm.φ250～800mm之间的管道内壁除锈，清理等可达Sa2.5级以上.广泛应用于石油、化工、船舶、机场管系、市政管道等行业的管理清理，为管道内壁防腐质量提供可靠保证在小于这个内径时,钢管的长度有一定的限度.详情请来电

​凡本公司出售的设备保修一年，终身维修！
移动开放式喷砂机喷砂罐
型号：HJ-106P

机身高度：1450MM

直径：600MM

砂容积：0.3立方

压缩空气流量：4.5立方/分
化学除锈:
此方法除锈效果快，可是不利于环保，对环境影响很大，且化学除锈同时也使产品跟化学品反应而被处理。

配置——喷砂防护服2套，高耐磨喷砂管40米，呼吸管40米，高密度合金喷砂枪2把.由于喷砂作业时环境较差,本机型配有呼吸系统,更加体现了本机的人性化设计.
喷砂罐是利用压缩空气高速喷射研磨砂材，喷击金属及非金属表面，使工件形式雾面或成侵蚀面的加工设备。其操作简便，不需高度熟悉技巧，射流稳定，加工快速，移动方便，费用低，收效大等特点。适用于船舶、修造、桥梁、矿山、机械、石油管道、冶金、锅炉、压力容器、铁路、机械制造、港口建设、水利工程等表面除锈及光饰零件表面。
移动加压喷砂机适用磨料广泛 河砂、海砂、石英砂、铜矿砂、金刚砂、钢砂等，其适用于喷砂间、喷砂房、旷野开放喷砂作业，应用于特殊材质、较硬的材质工件的氧化皮处理工作。

惠捷喷砂机，深受各地用户好评，请您放心购买！广东省内免费送货。

磨料介绍：
棕刚玉，白刚玉，黑钢玉，玻璃珠，泥龙砂，碳化硅，陶瓷珠，钢砂，铸钢丸，铝丸，不锈钢丸
惠捷机械主营：
    干湿喷砂机，玻璃喷砂机，毛边滚筒喷砂机，手动喷砂机，自动喷砂机，履带抛丸机，挂钩抛丸机，通过式抛丸机，大小型喷砂房，棕刚玉，白刚玉，黑钢玉，玻璃珠，泥龙砂，碳化硅，陶瓷珠，钢砂，铸钢丸，铝丸，不锈钢丸，喷砂枪，喷咀，喷砂管，喷砂手套，除尘袋，空压机，除尘箱等系列产品。
机械核心：

砂阀是喷砂机的重要配件，它的主要作用是控制砂料的开启及关闭、无级调整喷砂时砂流量的大小。砂阀质量的好坏直接影响到喷砂机是否能正常工作，该型喷砂机采用我公司生产的大砂阀，该阀采用美国SCHMIDT公司技术，具有质量可靠、调整方便、维护简单等特点，是世界各国广泛采用的一种结构；该砂阀的开启由气压控制，其动作过程是，当控制口有气压信号时，砂阀的活塞带动阀杆顶起，砂阀开启，通过调整调节帽的位置，就可调节砂阀的开启量，从而控制砂料流量，砂阀的开启量可无级调节，在砂阀中与砂料接触的阀杆和阀套由硬制金碳化钨制作，提高了砂阀的使用寿命。
       喷砂枪采用我公司生产的高速喷砂枪，它具有一个文氏的喷管，气流在进入高速喷砂枪的收缩段时，气流开始加速直到高速；当到达文氏管的直段时，气流速度稳定在音速，当气流到达文氏管的扩张段时气流继续加速达到超音速；在文氏管的扩张段有圆颁分布的二次补气孔，因此在超音速阶段，气流急剧膨胀，喷嘴就从次补气吸入大量的辅助空气，将砂料进一步加速；与普通喷砂枪相比，这种喷砂枪的喷砂速度更快，工作效率可提高30%（最高工作效率达到30m2/h），且反冲力较小，操作时省力；该型高速喷砂枪的收缩段、直段和扩张全部由碳化硼制造，工作寿命长；一般一把调整喷枪可使用800-1000小时。
无气喷砂机的基本原理
加速喷射磨料粒子有下述两种方法：
（1）无气喷砂机就是投射法装置：
利用高速回转翼的离心力，加速投射磨料粒子的方法。以Shot Blast的Imoella式为其代表。投射法的喷砂装置虽然也有干式和湿式，但大部分使用干式。又因不使用压缩空气，也成为“无气式”。
如上述方法被加速的磨料粒子冲撞物体表面时发生打击及切削的现象。此种打击及切削的力量，如果在一个磨粒上，不过时非常微小的能量。但在无数个粒子持续冲击物体时会有相当多的多角效果。
以此原理发明出来的设备被称为抛砂机、击砂机、无气式喷砂机、抛丸机等。
（2）喷射法：
利用压缩气体（主要为压缩空气）之喷出力，由喷嘴射磨料的方法。喷射法有干式和湿式两种喷砂装置。
以此原来发明出来的喷砂机械被称为喷砂机、喷砂罐等设备。

喷砂机喷砂罐出现的固障：

一、不出砂：砂桶里的砂材耗光了，关掉气，再加上砂材就可以了。
二、喷枪堵塞：停气后，去下喷嘴，看有没有异物，有的话将异物清理干净就行了；还有就是要看砂材是否干燥，砂材过于潮湿也会造成堵塞的情况。

叁、砂管被堵塞：管子被赃物堵塞，停气关掉气后，喷嘴先取下来，然后再打开喷砂机，用空压机的高压气体将异物吹出来；还是没有效果的话，就要将管子拆下来清理或者换新了。

四、砂材潮湿造成不出砂，这个把喷枪喷嘴清理干净，砂材倒出来，晒干后用筛网过滤下即可。

五、空压机压缩空气产生的大量水份，这个不但会造成砂材潮湿，还会造成喷砂管壁潮湿而粘附砂材，慢慢堵塞管道，所以应该避免此类事情发生，最好配备干燥机。

六、没有滤网造成较大异物或不均匀砂粒进入砂阀，这个要先把推力装置关掉，调砂阀全部打开，压力罐冲后打开喷砂机，用强压空气把异物或结块的砂材排除；还是不行的话，只能把调砂器卸掉，把砂放出来，然后把调砂设备缩回去；再把砂材过滤，重新加进去就行了。

七、加砂太多，加砂超负荷也会造成堵塞而不能加压；所以加砂的时候，一定要注意量要合适。

喷砂机的主要用途：
1.零部件外表面的清理强化；
2.工夹具和材料的清理强化；
3.电镀，氧化、涂装前零件的表面清理；
4.清除桶、管、盘、罐和器皿等表面上的污染物；
5.工具、模具、管材、板材和操作件的清理；
6.玻璃模、橡胶模具、金属铸件和挤压件的表面清理；
7.修整焊缝；
8.工件表面釉；
9. 清除工件表面氧化皮，清除加工过程中并后的色差（铸件，锻件）；
10.清理大型涡轮机、发动机铸件或复杂的小零件；
11.发动机维修时零件（如气缸体，活塞和火花塞）清理；
12.清洁电刷、接触器和接线术等的表面，改善导电性能；
13.羊皮纸和其他艺术品的清理和保存；
14.清除工件表面上的旧油漆和污物等。

喷砂机优点：

1.金属零件的基本不受损坏，尺寸精度不会改变；
2.零件表面不受污染，磨料不会与零件的材为发生化学反应；
3.可以狠容易的处理凹槽，凹等难以接触的部位，多种粒度的磨料可以选择使用；
4.处理成本大幅度降低，主要体现在工作效率的提高，能满足各种各样的表面光整要求；
5.能耗低，费用省；
6.不污染环境，省去了环境治理费用；
7.对周围环境无害。

空压机清洗：

（1） 金属腐蚀性：
酸洗对空压机等设备都产生不可避免的腐蚀性损伤，尤其是渗氢损伤，会使金属晶体组织受到破坏，严重时导致氢脆和氢致裂纹，对热交换设备的安全运行造成潜在的危险。

福世泰克环保清洗剂采用的是可生物降解的生物酸，经过国家权威机构测试测得金属腐蚀率仅为国家标准的1/20，甚至低于金属在水中的腐蚀率，是酸洗时金属腐蚀率的百分之一，甚至清洗剂原液对皮肤都不产生损伤。

（二）清洗效果：
酸洗过程中由于清洗人员惧怕酸腐蚀设备，造成设备损坏，因此每次都不敢长时间清洗，很容易造成清洗不彻底的情况，虽然取得了一定的清洗效果，但是很快又会产生水垢问题。

福世泰克环保清洗剂除依靠自身无腐蚀的优势外，溶垢效率也非常高，每公斤原液可以清除4公斤水垢，而且大部分的清洗工作只需2-3小时即可完成，提高了清洗效率。
