PE管道
PE管是以专用聚乙烯为原材料经塑料挤出机一次挤塑成型，应用于城镇给水管网、灌溉引水工程、垃圾处理场、集污管道工程及农业喷灌工程的塑料管材。由于PE管道采用热熔、电热熔连接，实现了接口与管材的一体化，并可有效抵抗内压力产生的环向应力及轴向的抗冲应力，而且PE管材不添加重金属盐稳定剂，材质无毒、不结垢、不滋生细菌，避免了饮水的二次污染 .

PE管主要特点：
　　 1、重量轻、寿命长、施工方便。管材重量轻，只有钢管的1/7，是玻璃钢管的1/2，寿命却是钢管的4~5倍，运输、安装便捷，尤其在井下能大大降低工人的劳动强度，提高工作效率。
　　2、耐腐蚀性强。管材具有很强的耐腐蚀性，不需做防腐处理，节省了相关费用，综合经济效益是钢管的5~6倍，特别适用于井下输送高硫水。
　　3、管壁光洁度高，流体阻力小，不易结垢。管材抗结垢能力强，井下输送含钙、镁等离子的水也不易结垢，可节省大量除垢费用。内壁光滑，粗糙度为钢管的2/5，输送阻力小，在相同条件下，可提高输送能力30％。
　　4、良好的水密性和环保性。 管材接合好、施工方便，原料为PE树脂，卫生性能好，不存在污染，对工人身体无害，绿色环保，清洁无毒。
　　5、强度大、耐冲击，机械性能优越。抗老化性能好，不易脆化，有韧性，能吸收冲击能，抗快速开裂能力好，断裂伸长率可达到200％，在井下安装受地形沉降影响小。
　　6、阻燃、抗静电。抗静电、阻燃成分均匀分布在管材本体中，因而抗静电、阻燃性能不会因使用时间而受到影响。抗静电、阻燃性能均符合国家标准，适用于井下易燃、易爆的特定场所。

PE矿用管
PE矿用管优点之一：重量轻、寿命长、施工方便。管材重量轻，只有钢管的1/7，是玻璃钢管的1/2，寿命却是钢管的4~5倍，运输、安装便捷，尤其在井下能大大降低工人的劳动强度，提高工作效率。

PE矿用管优点之二：耐腐蚀性强。管材具有很强的耐腐蚀性，不需做防腐处理，节省了相关费用，综合经济效益是钢管的5~6倍，特别适用于井下输送高硫水。

PE矿用管优点之三：管壁光洁度高，流体阻力小，不易结垢。管材抗结垢能力强，井下输送含钙、镁等离子的水也不易结垢，可节省大量除垢费用。内壁光滑，粗糙度为钢管的2/5，输送阻力小，在相同条件下，可提高输送能力30％。

PE矿用管优点之四：良好的水密性和环保性。 管材接合好、施工方便，原料为PE树脂，卫生性能好，不存在污染，对工人身体无害，绿色环保，清洁无毒。

PE矿用管优点之五：强度大、耐冲击，机械性能优越。抗老化性能好，不易脆化，有韧性，能吸收冲击能，抗快速开裂能力好，断裂伸长率可达到200％，在井下安装受地形沉降影响小。

PE矿用管优点之六：阻燃、抗静电。抗静电、阻燃成分均匀分布在管材本体中，因而抗静电、阻燃性能不会因使用时间而受到影响。抗静电、阻燃性能均符合国家标准，适用于井下易燃、易爆的特定场所

PE管特点：
良好的卫生性能：PE管加工时不添加重金属盐稳定剂，材质无毒性，无结垢层，不滋生细菌，很好地解决了城市饮用水的二次污染。

卓越的耐腐蚀性能：除少数强氧化剂外，可耐多种化学介质的侵蚀；无电化学腐蚀。

长久的使用寿命：在额定温度、压力状况下，PE管道可安全使用50年以上。

较好的耐冲击性：PE管韧性好，耐冲击强度高，重物直接压过管道，不会导致管道破烈。

可靠的连接性能：PE管热熔或电熔接口的强度高于管材本体，接缝不会由于土壤移动或活载荷的作用断开。

良好的施工性能：管道质轻，焊接工艺简单，施工方便，工程综合造价低。

管道的连接：

电热熔接性：采用专用电热熔焊机将直管与直管、直管与管件连接起来。一般多用于160mm以下管。

 热熔对接连接：采用专用的对接焊机管道连接起来，一般多用于160mm以上管。

 钢塑连接：可采用法兰、螺纹丝扣等方法连接。

 为方便施工和保证施工质量、还应准备相应的工具。

给水用HDpe管材是传统的钢铁管材、聚氯文字乙烯饮用水管的换代产品。

给水管必须承受一定的压力，通常要选用分子量大、机械性能较好的pe树脂，如hdpe树脂。ldpe树脂的拉伸强度低，耐压差，刚性差，成型加工时尺寸稳定性差，并且连接困难，不适宜作为给水压力管的材料。但由于其卫生指标较高，ldpe特别是lldpe树脂已成为生产饮用水管的常用材料。ldpe、lldpe 树脂的熔融粘度小，流动性好，易加工，因而对其熔体指数的选择范围也较宽，通常mi在0.3-3g/10min之间。

性能优势:
一种好的管道，不仅应具有良好的经济性，而且应具备接口稳定可靠、材料抗冲击、抗开裂、耐老化、耐腐蚀等一系列优点，同传统管材相比，hdpe管道系统具有以下一系列优点：

⑴连接可靠：聚乙烯管道系统之间采用电热熔方式连接，接头的强度高于管道本体强度。

⑵低温抗冲击性好：聚乙烯的低温脆化温度极低，可在-60-60℃温度范围内安全使用。冬季施工时，因材料抗冲击性好，不会发生管子脆裂。

⑶抗应力开裂性好：hdpe具有低的缺口敏感性、高的剪切强度和优异的抗刮痕能力，耐环境应力开裂性能也非常突出。

⑷耐化学腐蚀性好：hdpe管道可耐多种化学介质的腐蚀，土壤中存在的化学物质不会对管道造成任何降解作用。聚乙烯是电的绝缘体，因此不会发生腐烂、生锈或电化学腐蚀现象；此外它也不会促进藻类、细菌或真菌生长。

⑸耐老化，使用寿命长：含有2-2.5%的均匀分布的碳黑的聚乙烯管道能够在室外露天存放或使用50年，不会因遭受紫外线辐射而损害。

⑹耐磨性好：hdpe管道与钢管的耐磨性对比试验表明，hdpe管道的耐磨性为钢管的4倍。在泥浆输送领域，同钢管相比，hdpe管道具有更好的耐磨性，这意味着hdpe管道具有更长的使用寿命和更好的经济性。

⑺可挠性好： hdpe管道的柔性使得它容易弯曲，工程上可通过改变管道走向的方式绕过障碍物，在许多场合，管道的柔性能够减少管件用量并降低安装费用。

⑻水流阻力小：hdpe管道具有光滑的内表面，其曼宁系数为0.009。光滑的表现和非粘附特性保证hdpe管道具有较传统管材更高的输送能力，同时也降低了管路的压力损失和输水能耗。

⑼搬运方便：hdpe管道比混凝土管道、镀锌管和钢管更轻，它容易搬运和安装，更低的人力和设备需求，意味着工程的安装费用的大大降低。

⑽多种全新的施工方式：hdpe管道具有多种施工技术，除了可以采用传统的开挖方式进行施工外，还可以采用多种全新的非开挖技术如顶管、定向钻孔、衬管、裂管等方式进行施工，这对于一些不允许开挖的场所，是唯一的选择，因此hdpe管道应用领域更为广泛。

1、柔软性：由于pe-rt较为柔软。故施工时不需要特殊的工具，因此施工成本相对较低. 2、导热性：用于地板采暖的管材需要有好的导热性。pe-rt的导热性能较好，其导热系数为pp-r、pp-b管材的两倍。非常适合地板采暖使用。 3. 耐高温性：pe-rt耐高温可达到90℃，而pex只能达到65℃。 4、低温耐热冲击性：pe--rt的耐低温冲击性能比较好。冬季施工时管材不易受到冲击而破裂，增加了施工安排的灵活性。 5、环保性：pe-rt及pp-r可以回收利用，不污染环境。而pex不能回收会产生二次污染； 6、加工性能稳定性：pex存在控制交联度和交联均匀度等问题，加工复杂且加工直接影响管材性能。而pe-rt、和pp-r加工简便，管材性能基本上由原料来决定，性能比较稳定。pe-rt是polyethylene raised temperature的简称，它是由乙烯单体和1-辛烯单体共聚而成的，是专门为采暖系统而设计的中密度乙烯－辛烯共聚物，其具有分子量分布狭窄, 辛烯均匀分布在聚合物主链上的特殊分子结构，它既保留pe原有的卫生性能及加工性能等优点, 又强化了高温耐久性的一种新型管材专用料。用该原料生产的管材主要应用于建筑内的热水/采暖管领域，其耐久性能与建筑物的寿命相同，最低可达50年，同时也具有良好的回收性，附加值极高。

PE给水管

耐特PE（聚乙烯）给水管道采用优质PE管道原材料，按照GB/T13663-2000制造，具有良好的可焊性、抗环境应力开裂和抗快速开裂性，其性能达到了国际标准要求。

一、PE给水管特性：

1. 强度高、耐环境应力开裂性能优良、抗蠕变性能好； 

2. 韧性、挠性好，对基础不均和错位的适应能力强，可抵御地震和台风等恶劣环境； 

3. 具有良好的耐候性（包括抗紫外线）和长期热稳定性； 

4. 耐腐蚀，无需做防腐处理，使用寿命长； 

5. 内壁光滑，水流阻力小，流通能力大，节约施工造价； 

6. 耐磨性好，抗磨损； 

7. 抗低温冲击性能好，可在-20~40℃温度范围内安全使用，冬季施工不受影响； 

8. 电熔（或热熔）连接方便可靠，施工和维护简便（其间可不停水）； 

9. 全面适合传统的开挖施工方式和顶管、定向钻孔、衬管、裂管、沉入水下等全新的非开挖技术；  

10. 聚乙烯原料只含有碳、氢两种元素，对人体无害。 

11. 采用先进的纳米抗菌技术，有效抑制藻类、细菌或真菌生长，是绿色、健康、环保的饮用水输送管道。

二、PE给水管应用范围：

1、 城镇供水  

2、 食品、化工领域 

3、 矿砂、泥浆输送 

4、 置换水泥管、铸铁管和钢管 

5、 园林绿化管网  

产品特点

■ 良好的卫生性能：pe管加工时不添加重金属盐稳定剂，材质无毒性，无结垢层，不滋生细菌，很好地解决了城市饮用水的二次污染。

■ 卓越的耐腐蚀性能：除少数强氧化剂外，可耐多种化学介质的侵蚀；无电化学腐蚀。

■ 长久的使用寿命：在额定温度、压力状况下，pe管道可安全使用50年以上。

■ 较好的耐冲击性：pe管韧性好，耐冲击强度高，重物直接压过管道，不会导致管道破烈。 ■ 可靠的连接性能：pe管热熔或电熔接口的强度高于管材本体，接缝不会由于土壤移动或活载荷的作用断开。

■ 良好的施工性能：管道质轻，焊接工艺简单，施工方便，工程综合造价低。

管道的连接：

■ 电热熔接性：采用专用电热熔焊机将直管与直管、直管与管件连接起来。一般多用于160mm以下管。

■ 热熔对接连接：采用专用的对接焊机管道连接起来，一般多用于160mm以上管。

■ 钢塑连接：可采用法兰、螺纹丝扣等方法连接。

■ 为方便施工和保证施工质量、还应准备相应的工具。

如：旋转切刀一切割管材；旋转刮刀--刮除管子表面的氧化皮；爬壁刮刀--刮除大口径管子表面的化皮；断气工具--实现断气现场操作。

连接步骤

1.夹紧且清洁端口

2.调整且磨平端口

3.端口对直

4.施压熔接

5.卸压冷

应用领域：

■ 城市自来水管网系统。

■ 城乡饮用水管道。

■ 化工、化纤、食品、林业、印染、制药、轻工、造纸、冶金等工业的料液输送管道。

■ 农用灌溉管道。

■ 邮电通讯线路、电力电线保护套管。

■ 矿山砂浆输送管道。

■ 邮电通讯线路、电力电线保护套管。

主要特性

hdpe是一种结晶度高、非极性的热塑性树脂。原态hdpe的外表呈乳白色，在微薄截面呈一定程度的半透明状。pe具有优良的耐大多数生活和工业用化学品的特性。某些种类的化学品会产生化学腐蚀，例如腐蚀性氧化剂（浓硝酸），芳香烃（二甲苯）和卤化烃（四氯化碳）。该聚合物不吸湿并具有好的防水蒸汽性，可用于包装用途。hdpe具有很好的电性能，特别是绝缘介电强度高，使其很适用于电线电缆。中到高分子量等级具有极好的抗冲击性，在常温甚至在-40f低温度下均如此。各种等级hdpe的独有特性是四种基本变量的适当结合：密度、分子量、分子量分布和添加剂。不同的催化剂被用于生产定制特殊性能聚合物。这些变量相结合生产出不同用途的hdpe品级；在性能上达到最佳的平衡。

HDPE给水管主要特点 1. 长久的使用寿命。在正常条件下，最少寿命达50年。

2. 卫生性好。PE管无毒，不含重金属添加剂，不结垢，不滋生细菌，很好的解决了饮用水二次污染的问题。符合GB/T 17219安全性评价标准规定以及国家生部相关的卫生安全评价规定。

3. 可耐多种化学介质的腐蚀；无电化学腐蚀。

4. 内壁光滑，摩擦系数极低，介质的通过能力相应提高并具有优异的耐磨性能。

5. 柔韧性好，抗冲击强度高，耐强震、扭曲。

6. 重量轻，运输、安装便捷。

7. 独特的电熔连接和热熔对接、热熔承插连接技术使接口强度高于管材本体，保证了接口的安全可靠。

8. 焊接工艺简单，施工方便，工程综合造价低。

9. PE环保健康给水管材dn20～dn90为蓝色，dn110以上为蓝色或黑色带蓝线,其它颜色须定做，配件颜色与管材相对应。

产品应用范围:市政供水系统、建筑给水系统以及居住小区、厂区埋地给水系统、工业和水处理管道系统等。

管道的连接方式:

1. dn≤63时，采用热熔承插连接或电熔连接；

2. dn≥75时，宜采用热熔对接或电熔连接；

3.与金属管及管路附件的连接，可采用法兰连接或过渡管件连接等方法。

Pe燃气管

PE安全燃气管道采用燃气专用聚乙烯生产， 规格、 尺寸及性能符合GB 15558.1-2003、GB 15558.2-2005标准的要求。管道具有柔韧性好、耐腐蚀性强、质轻、抗冲击性能优良等特点，管道系统采用热熔对接与电熔等连接方式，管材、管件熔为一体，系统安全可靠，施工成本低，在实际应用中发展迅速。大力椎广PE燃气安全管道，符合国家建设部、国家经贸委发展化学建材的指导方针，符合人们生活水平提高的发展需要。

产品特点

1. 重量轻，便于运输与装卸。

2. 柔韧性好，抗冲击能力优良。管道受外界冲击变形而不影响管道运行，并可回复。柔性管道可实现“管和土共同作用”，有效保证管道安全。

3. 耐腐蚀性优异。管道不受外界酸碱盐等腐蚀。内壁无结垢，保证输气畅通。

4. 连接安全可靠。采用热熔对接或电熔连接，形成同质连接体系，连接紧密。施工简易。管材重量轻，降低施工劳动强度，有效缩短工期和减少施工费用。

5. 使用寿命长。正常使用寿命为50年。

产品应用范围

燃气用埋地聚乙烯(PE）管道适用于工作温度在-20~40℃，长期最大工作压力不大于0.7MPa的燃气输送用管道系统。

PE燃气管

PE 燃气管材产品具有防腐，自重轻，生产使用高效节能，安装储运方便，能回收利用的特点，属于国家大力提倡的燃气管道。

管材标准

本公司的PE燃气管材按国家标准GB15558.1-2003，燃气用钢骨架复合管材按照行业标准CJ189-2007的要求组织生产和检验。

性能特点

1.优良的物理力学性能——采用PE80、PE100优质原料生产，具有优质的抗快速开裂性能、抗蠕变性能和较好的耐冲击性能。卓越的耐腐蚀性能——化学稳定性好，耐各种酸、碱、盐腐蚀。优异的耐低温性能——耐低温性能好，低温脆化温度可达—70度。

  4．优质的环保性能——燃气用埋地聚乙烯管材无污染，生态，环保，可回收。

  5．可靠的连接性能——采用热熔或电熔连接方式，韧性高，连接可靠。

  6．良好的施工性能——管道质量轻，焊接工艺简单，施工方便，工程造价低。

  7．经济快捷的盘卷方式——小口径管材可盘卷，减少接口，快速连接。

执行标准

    GB15558.1—2003

应用领域

主要用于天然气、液化石油气、人工煤气等的输送。

    PE矿用管 >> PE矿用管

PE矿用管 

燃气用PE管材

一、PE燃气管按壁厚可分SDR11和SDR17.6两个系列：

1、DR11系列适宜用于输送天然气、人工煤气、液化石油气（气态）；

2、DR17.6系列适宜用于输送天然气。

二、外观描述：黑管黄条

三、标准：执行GBI5558.1─2003《燃气用埋地聚乙烯（PE）管道系统第一部分：管材》。

四、卓越的品质

　　长久的使用寿命：在正常工作环境下，PE管道可安全使用50年以上。

　　管网系统损失：不超过10%。

　　耐腐蚀性强：除少数强氧化剂外，可耐多种化学介质的侵蚀；无电化学腐蚀。

　　良好的韧性：PE管可弯曲、盘卷。断裂伸长率超过350%，对管基不均匀沉降的适应性强。

　　PE管加工不添加重金属盐稳定剂，材料无毒性，无结垢层，不滋生细菌，可保持输送介质的纯度。

　　较好的耐冲击性：PE管韧性好，耐冲击强度高，重物直接压过管道，不会导致管道破裂；有良好的　　快速裂纹传递抵抗能力，高应力抗开裂能力和低刮痕敏感度。

　　可靠的连接性能：PE管热熔或电熔接口的强度高于管材本体，接缝不会由于土壤移动或载荷的作用而断开。

　　良好的施工性能：管道质轻，焊接简单，施工方便，维修简单，工程综合造价低。人身体无害，绿色环保，清洁无毒。

煤矿井下PE管

煤矿用聚乙烯管材（PE管）是耐特管业有限公司为解决井下金属管道使用寿命短、需防腐处理等缺点而生产的新型环保产品。是国家级新产品及国家级科技成果重点推广项目，它的面市和应用是国际矿用行业的已达创新。它具有良好的物理性能和许多普通金属管和塑胶管材无法比拟的优点，被广泛应用于煤矿给排水、瓦斯抽放、通风等管道系统。它的特点如下：

阻燃抗静电

煤矿井下用聚乙烯管材的抗静电成分、阻燃成分均匀分布在管材本体中，因而抗静电及阻燃性能指标不会因使用时间场而受到影响。抗静电、阻燃性能均符合国家标准，使用于井下易燃、易爆的特定场所。

质轻、安装方便

矿井下用聚乙烯管材密度小，单位重量仅为钢管的1/8，玻璃钢管的1/3，因而煤矿井下用聚乙烯管材运输、安装方便，用在井下能大大降低工人的劳动强度，提高工作效率。

抗老化、抗快速开裂性能好

煤矿井下用聚乙烯管材抗老化性能好，不易脆化，且具有良好的韧性，吸收冲击能。其断裂伸长超过300%，抗快速开裂性能好，能有效的避免断裂事故。

耐腐蚀、不结垢

煤矿井下用聚乙烯管材耐腐蚀性及不结垢性强，特别适合用于井下输送高硫水质的水，输送含钙、镁等离子的水。节省防腐及除垢的费用，而且使用寿命远远高于钢管，综合经济效益是钢管的6-8倍。

自润滑性

煤矿井下用聚乙烯管材内壁光滑，当量绝对粗糙度为钢管的2/5，输送阻力小，在相同条件下，可提高输送能力30%

主要技术指标：

  产品执行标准MT558.1-2005《煤矿井下用塑料管材  第一部分：聚乙烯（PE）管材》

应用范围：

  用于煤矿井下供水、排水、通风、喷浆和瓦斯抽放等领域

煤矿用PE管材 

一、煤矿用PE管应用范围: 广泛用于煤矿井下供排水管、矿用正压通风管、矿用负压通风

管、矿用喷浆管、矿用抽放瓦斯管。

二、外观描述：黑色。

三、标准:执行MT558.1-2005《煤矿井下用聚乙烯（PE）管材》。

四、卓越的品质

.管材的抗静电剂及阻燃剂均匀分布在聚乙烯树脂本体中，抗静电及阻燃指标不会因使用 时间长而受影响.

.管材密度低（钢管的1/8，玻璃钢管的1/2），重量轻，无须机械可轻松搬运，大大降低 劳动强度，安装快，缩短施工周期。

.管材耐腐蚀、不易结垢，特别适合用于井下输送含硫、含钙、含镁离子的介质，节省防 腐及除垢的费用，使用寿命远远高于其他管材。

.管材内壁光滑（内壁绝对粗糙度K值为钢管的1/6），水利特性优异，在相同管径下，比 金属管道可提高输送能力25%。

.强度大、耐冲击，机械性能优越。抗老化性能好，不易脆化，有韧性，能吸收冲击能，

断裂伸长率可达到200%，在井下安装受地形沉降影响小。

.良好的水密性和环保性。管材结合好、施工方便，原料为PE树脂，卫生性能好，不存在 污染，对工人体无害，绿色环保，清洁无毒。

PE供水管

产品特性:

一、连接可靠：聚乙烯供水管道之间采用电热熔方式连接；与其他管道可采用法兰连接，方便快捷。

二低温抗冲性优良：聚乙烯的低温脆化温度极低，可在-35℃-60℃温度范围内安全使用。冬季施工时，因材料抗冲击性好，不会发生管子脆裂。

三、耐化学腐蚀性优良：HDPE管道可耐多种化学介质的腐蚀，土壤中存在的化学物质不会对管道产生任何降解作用。

四、耐老化，使用寿命长：含有均匀分布碳黑的聚乙烯管道能够在室外露天存放或使用50年，不会因遭受紫外线辐射而损坏。

五、可绕行好：HDPE管道的柔性使得它容易弯曲，工程上可通过改变管道走向的方式绕过障碍物，在许多场合，管道的柔性能够减少管件用量并降低安装费用。

六、水流阻力小：HDPE管道具有光滑的内表面，其曼宁系数为0.009.光滑的表面和非粘附特性保证HDPE管道具有较传统管材更高的输送能力，同时也降低了管路的压力损失和输水能耗。

七、搬运方便：HDPE管道比混凝土管道、镀锌管和钢管更轻，更容易搬运和安装，工程的安装费用的大大降低。

八、 施工方式多样：HDPE供水管道，除了可以采用传统的开挖方式进行施工外，还可采用多种全新的非开挖技术如顶管、定向钻孔、衬管、裂管等方式进行施工，因此HDPE管道应用领域更为广泛。

我公司生产的大口径HDPE双壁波纹管材是一种新型轻质管材，内壁光滑平整，外壁呈梯形波纹状，内外壁间有夹壁中空层，其独特的管壁结构设计使此类管材具有环刚度大、重量轻、耐高压、韧性好、耐腐蚀、耐磨性好、施工方便、安装成本低、使用寿命长等特点。广泛应用于市政改造工程、建筑、工农业排水、农业节水灌溉、污水处理工程等领域。是传统水泥管、铸铁管等其它材质管材的最佳替代产品。HDPE双壁波纹管按环刚度等级划分可分为S1型和S2型两种，按规格划分有以下标准（公称内径）Ф200 mm、Ф225 mm、Ф300 mm、Ф400 mm、Ф500 mm、Ф600 mm、Ф800 mm。 产品特点：1. 产品结构独特，抗压能力强。2. 内壁光滑，过流量大。3. 产品连接方便，接口密封好，耐腐蚀，零渗漏，不结垢，避免二次污染，是理想的“绿色管材”。4. 产品具有良好的挠曲性能，可适应土壤的不均匀沉降。5. 使用寿命长，地埋使用可达50年以上。6. 产品重量轻，施工方便，可降低施工费用，缩短施工周期。7. 在15英尺/秒的速度下，耐磨性比普通或细粒钢管高3～5倍。 

PE管特点

1,良好的卫生性能：PE管加工时不添加重金属盐稳定剂,材质无毒性,无结垢层,不滋生细菌,很好地解决了城市饮用水的二次污染。 

2,卓越的耐腐蚀性能：除少数强氧化剂外,可耐多种化学介质的侵蚀；无电化学腐蚀。 

3,长久的使用寿命：在额定温度,压力状况下,PE管道可安全使用50年以上。 

4,较好的耐冲击性：PE管韧性好,耐冲击强度高,重物直接压过管道,不会导致管道破裂。 

5,可靠的连接性能：PE管热熔或电熔接口的强度高于管材本体,接缝不会由于土壤移动或活载荷的作用断开。 

6,良好的施工性能：管道质轻,焊接工艺简单,施工方便,工程综合造价低。

　　PE是一种结晶度高、非极性的热塑性树脂。原态PE的外表呈乳白色，在微薄截面呈一定程度的半透明状。PE具有优良的耐大多数生活和工业用化学品的特性。某些种类的化学品会产生化学腐蚀，例如腐蚀性氧化剂（浓硝酸），芳香烃（二甲苯）和卤化烃（四氯化碳）。

　　PE聚合物不吸湿并具有好的防水蒸汽性，可用于包装用途。PE具有很好的电性能，特别是绝缘介电强度高，使其很适用于电线电缆。中到高分子量等级具有极好的抗冲击性，在常温甚至在-40F低温度下均如此。各种等级HDPE的独有特性是四种基本变量的适当结合：密度、分子量、分子量分布和添加剂。不同的催化剂被用于生产定制特殊性能聚合物。这些变量相结合生产出不同用途的PE品级；在性能上达到最佳的平衡。

一般的我们的PE管产品都是受到我们客户的信赖的，我们的质量一直都是经过我们领导层的重重把关，一直坚持为客户打造最好的产品努力着。您感兴趣的话，欢迎来我公司参观，相信会有助于您的选择！您有这方面的需要的话，欢迎联系我们！我们乐意为您服务！

我公司遵循一切为用户着想为宗旨，坚持严谨的交货期限，合理的价格标准，优良的产品质量，妥善的售后服务，长期与广大新老用户进行真诚而有效的合作，使公司精心制作的各类产品在使用过程中，体现出可靠的性能和与众不同的优点，受到广大用户信赖和欢迎。下面小编为大家介绍一下PE管的优良耐腐蚀性：

　　PE管为无惰性材料，除少量强氧化剂外，可耐多种化学药品侵蚀，且不易滋生细菌。众所周知钢管、铸铁管被塑料管所取代的原因不仅是因为塑料管材比其输水能耗低、生活能耗低、重量轻、水流阻力小、安装简便迅速、造价低、寿命长、具有保温功能等，还因为塑料管耐腐蚀、不易滋生微生物等性能优于钢管及铸铁管。PE管的使用寿命为50年以上，这一点不仅已为国际标准和国外的一些先进标准所确认，而且已经被实践所证明。PE管能够推广应用的另一个原因是因为PE管日益受到环境保护方面的压力。

感谢您用百忙的时间来关注我们的产品，在我们行业中价格只是市场竞争的手段之一，公司技术力量雄厚，设备先进，客户最看中的还是产品质量和售后服务，若您希望进一步获得更多的了解，或者关于产品的任何相关信息，欢迎您随时联络我们，诚邀为您提供最满意的服务！

PP-R给水管的特点：

　　PPR是三丙聚乙烯的简称，采用热溶接的方式，有专用的焊接和切割工具，有较高的可靠性。价格也很经济。保温性能也很好，管壁也很光滑。

　　一、接头用热熔连接，成为一体，百分百无渗漏，其他材料用丝口连接，其防渗性较逊，也避免了胶水粘接的有毒性。

　　二、耐高温，耐压性能好，输送阻力小，价格便宜适中。

　　三、生健康环保，聚丙烯是环保材料，可用做饮用水输送。

　　四、使用寿命长，按国家标准生产和使用时可以使用50年。

　　关于PP-R给水管的特点的介绍，今天小编就简单为大家介绍到这里啦！非常感谢阁下您今天的批阅。我们竭诚欢迎国内外朋友与本厂接触，增进了解，商洽贸易，交流技术，进行裨益于双方的友好合作。我公司的PP-R给水管产品智能化程度高，具有鲜明的人性化、个性化的特点，并且价格优惠、合理，性价比高。倘若您对我们的PP-R给水管感兴趣，创新、团结、务实的我们公司全体员工愿与各位朋友竭诚合作，共图大业！还请您到时莅临我们公司！

PE管：φ3、φ5等毛管，用于微喷头、滴箭等联接。φ20、φ25、φ32、φ40、φ50、φ63等各种规格。

材质好、抗老化、内壁光滑。壁厚可定制。

PE管的应用范围

20世纪90年代以来我国的合成树脂工业蓬勃发展，产量和消费一直保持着良好的增长势头。目前，我国合成树脂生产能力达到1000万吨，列美国、日本、德国、韩国之后，居世界前五位。但是，塑料管道所需的各种专用树脂尚有较大缺口，在我国虽然PE和PP树脂产量很大，但适合做管材的树脂不多，尤其是适合做城市供水、城市燃气输送用的PE管专用料和建筑冷热水用的PP-R专用料更少，还需进口一定数量的塑料管道专用树脂。

我国塑料管道发展很快，质量在不断提高。目前，已初步形成以聚氯乙烯（PVC-U）管、聚乙烯（PE）管和聚丙烯（PP-R）管为主的塑料管产业。其中聚乙烯（PE）管由于其自身独特的优点被广泛的应用于建筑给水，建筑排水，埋地排水管，建筑采暖、输气管，电工与电讯保护套管、工业用管、农业用管等。其主要应用于城市供水、城市燃气供应及农田灌溉。

高密度聚乙烯HDPE管的特性：

高密度聚乙烯，英文名称为“High Density

Polyethylene”，简称为“HDPE”。HDPE是一种结晶度高、非极性的热塑性树脂。原态HDPE的外表呈乳白色，在微薄截面呈一定程度的半透明状。PE具有优良的耐大多数生活和工业用化学品的特性。某些种类的化学品会产生化学腐蚀，例如腐蚀性氧化剂（浓硝酸），芳香烃（二甲苯）和卤化烃（四氯化碳）。该聚合物不吸湿并具有好的防水蒸汽性，可用于包装用途。HDPE具有很好的电性能，特别是绝缘介电强度高，使其很适用于电线电缆。中到高分子量等级具有极好的抗冲击性，在常温甚至在-40F低温度下均如此。各种等级HDPE的独有特性是四种基本变量的适当结合：密度、分子量、分子量分布和添加剂。不同的催化剂被用于生产定制特殊性能聚合物。这些变量相结合生产出不同用途的HDPE品级；在性能上达到最佳的平衡。

HDPE是一种由乙烯共聚生成的热塑性聚烯烃。虽然HDPE在1956年就已推出，但这种塑料还没达到成熟水平。这种通用材料还在不断开发其新的用途和市场。

PE管材分类：

　1）给水用聚乙烯（PE）管材

　2)燃气用埋地聚乙烯管材　3)PE沼气管4)高密度聚乙烯（HDPE）硅芯管　5)HDPE双壁波纹管6)PE地埋电缆护套管　7)PE多孔线路护套管

PE管的特点：材质好、抗老化、内壁光滑,壁厚可定制。

目前，我国高压电力电缆输电线已从架空进入到埋地，埋地式高压电力电缆排管行业还较普遍地采用水泥石棉管。因此采用高强度、耐腐蚀、无污染及施工安装方便的新型电力电缆保护套管已成为电力排管行业的普遍需求。日本在90年代初期就大量使用一种以PVC为基料的埋地式电力电缆保护管，该产品具有耐热性能好、强度高、使用寿命长等特点。使用这种保护管．在施工时管材的外侧均无需用其它材料加固，而直接用砂和泥土回填即可，也不需要对施工地段封路，可以逐段施工，节省了人工，施工方便、快捷。

一、主要性能

1、材料特性

PVC以耐热、绝缘性能优异的PVC树脂为主要材料，使材料的性能较UPVC产品有明显的提高。PVC制品是目前公认的绿色环保产品．其优异的物化性能正越来越受到行业的重视。PVCPVC是硬直实壁管内、外壁光滑平整，颜色呈桔红色，色泽明亮、醒目。

2、耐热性能

PVC埋地式高压电缆管较普通的UPVC双壁波纹管耐热温度提高1 5℃，能在9 3℃以上的环境下，保持不变形，且具有足够的强度。

3、绝缘性能

PVC能经受3万伏以上的高压，在目前城市电网改造中，高压电力电缆一般在3万伏以下，因此对于城市电网而言，该保护管的电绝缘性能已大于电力电缆的电绝缘性能，使用会更安全。

4、抗压性能

PVC经过材料改性，产品环刚度达到1 O kp a，明显高于国家有关部门对于埋地塑料管．其环刚度应在8 k p a以上的规定。可见，该保护管的埋地抗压性能非常优良，完全适用于各种道路的施工。

5、抗冲压强度高

PVC在0℃温度下能经受1 kg重锤，2m高度的冲击力，充分反应出该材料的低温冲击性能是完全能适用于施工环境条件下的要求。

6、阻燃性能

PVC材料都具有艮好的阻燃性能，能离火即熄。特别是PVC材料，由于它的氯含量明显高于PVC，所以阻燃性和烟密度指数更有明显的提高

7、安装性能

PVC重量轻、强度高、施工敷设方法简捷．能实现夜间开挖埋设，回填路面．白天可以照常通车：采用弹性密封橡胶圈承插式连接．安装连接方便、快捷、连接密封-【生能艮好，能防止地下水的渗漏，有效保护电力电缆的使用安全。

8、使用寿命长

PVC材料耐腐蚀、抗老化、使用寿命可长达50年以上。

采用优质耐老化改良PVC工程塑料一次挤出，抗压强度高，合理的力学结构，使管材比普通塑料管材环钢度高10—100倍。

 *      规格齐全

产品组合多样、外形美观，有不同口径的光(电)缆配套，与原有水泥管道、波纹管道等管道可以自由过渡、组合、并有相应接头、堵塞、扎带、专用胶水等配件，便于施工操作。

*     结构创新

节省管位，管材结构紧凑，路面开挖较小，仅为水泥管位的10％。

*     韧性好

弯曲自由一段6米管材，弯曲半径可达4米，施工中碰到障碍物或交越其它管线时能轻松避开。

*     施工便捷

省工省时护套与子管成一体，无需三次穿子管一次铺设即可穿缆，避免了二次穿子管变形扭结，排序混乱，重复施工的麻烦；重量轻、搬运方便；内壁光滑，穿线省力。

*    利用率高

综合造价低，集护套与子管为一体，内孔有效空间大，截断后可连接使用，省材耗，工程投入少。

HDPE管道

是一家集研发,制造,销售服务为一体的节能环保型高科技企业。专注于提供金牌品质,用户信赖,高性价比及优质服务的市政管道产品。主要提供的产品有HDPE钢丝网骨架复合管,HDPE环保给水管,HDPE双壁波纹管,钢带螺旋波纹管,虹吸排水管,PVC-C电缆管,PVC-U通信电缆管。

经过十多年的经营,公司已形成以博士研究生,中高级职称人员为骨干的专业技术人员和高素质的管理团队。产品质量上乘,价格合理,服务周到,受到了广大客户的一致好评,获得市场广泛认可,在广东省内已形成较为完善的营销体系,现积极拓展国内外市场,致力于打造国际知名品牌。

公司秉承“海纳百川,诚至金开”的理念,坚持以人才为根本,品质至上的原则；以科技趋势为导向,紧扣市场；以客户满意为宗旨,实现与战略合作伙伴共创双赢！

我们将长期为广东,广西,海南等地区提供优质的管道服务。

PE管道
PE是聚乙烯塑料,最基础的一种塑料,塑料袋,保鲜膜等都都是PE,HDPE是一种结晶度高,非极性的热塑性树脂。原态HDPE的外表呈乳白色,在微薄截面呈一定程度的半透明状。PE具有优良的耐大多数生活和工业用化学品的特性。 PE管有中密度聚乙烯管和高密度聚乙烯管。根据壁厚分为SDR11和SDR17.6系列。前者适用于输送气态的人工煤气,天然气,液化石油气,后者主要用于输送天然气。和钢管比较,施工工艺简单,有一定的柔韧性,更主要的是不用作防腐处理,将节省大量的工序。缺点就器械性不如钢管,施工中特别的注意热力供暖的安全间距,并且不能裸露于空气中阳光下,并且对化学物品敏感,防止污水管道的泄露造成伤害。 目前的市政管材市场,塑料管道正在稳步发展,PE管,PP-R管,UPVC管都占有一席之地,其中PE管强劲的发展势头最为令人瞩目。PE管的使用领域广泛。其中排污管和燃气管是其两个最大的应用市场。PE管PE化学中文名为,聚乙烯,PE材料由于其强度高,耐高温,抗腐蚀,无毒,耐磨等特点,被广泛应用于给排水制造领域。因为它不会生锈,所以,是替代普通铁给水管的理想管材。 因此国家标准局在GB/T13663-2000新标准中作了大量的修订,规定了给水管的不同级别PE80和PE100对应不同的压力强度,并且去掉旧标准中的拉伸强度性能,而增加了断裂伸长率（大于350%）,即强调 基本韧性。 PE矿用管 在目前所有的工程塑料中HDPE的耐磨性居塑料之冠,最引人注目。分子量越高材料就越耐磨,甚至超过许多金属材料（如碳钢,不锈钢,青铜等）。在强腐蚀和高磨损条件下使用寿命是钢管的4-6倍,是普通聚乙烯的9倍；而且提高输送效率20%。 阻燃,抗静电性能良好,均达到标准要求。井下使用寿命超过20年,经济效益显著,抗冲击,耐磨,双抗效果显著。目前生产厂家生产的矿用管质量参差不齐,需寻找正规厂家,现推荐荣诚品牌矿用管,拥有国家专利。在煤矿企业,井下作业,HDPE矿用管安装方便,寿命长的优势不可替代。近年来,HDPE矿用管发展势头强劲！

耐特管业为您提供：供应HDPE给水管厂家1.0MPA给水管厂家，供应HDPE给水管厂家1.0MPA给水管厂家规格，批发供应HDPE给水管厂家1.0MPA给水管厂家，供应HDPE给水管厂家1.0MPA给水管厂家使用方法，供应HDPE给水管厂家1.0MPA给水管厂家注意事项，供应HDPE给水管厂家1.0MPA给水管厂家产品说明等相关信息，欢迎您的咨询和查看。

HDPE双壁波纹管

HDPE双壁波纹管是以高密度聚乙烯为原材料,经过挤出和特殊的成型工艺加工而成,内壁光滑,外壁为梯形或弧形波纹状肋,内壁和外壁波纹间为中空的一种异型管壁新型管材。内壁一般选择蓝色,外壁为黑色。由于其优异的性能和相对经济的造价,在欧美等发达国家已经得到了极大的推广和应用。在我国,HDPE双壁波纹管现已得到普及。下面我们来看看HDPE双壁波纹管的主要分类：

1,按管道标准长度划分,那么HDPE双壁波纹管主要有6米和9米等两种标准长度产品。

2,按环刚度等级划分,常用HDPE双壁波纹管环刚度主要2种规格：即SN4,SN8二种；SN4即可承受4千牛的压力≥4KN/m2 SN8即可承受8千牛的压力≥8KN/m2 可根据客户不同的使用要求来选择使用不同的等级。

3,按连接方式可分为：直管和扩口管。现中国主流扩口管连接,即中间加密封胶圈。

4,按产品规格（公称内径）划分,那么HDPE双壁波纹管主要有DN200 mm ,DN225 mm,DN300 mm,DN400 mm,DN500 mm,DN600 mm,DN700 mm,DN800 mm,DN1000 mm等9种产品规格。

耐特HDPE双壁波纹管采用总公司山德公司的原料,大大减少原料中间周转环节,因此成本大大降低。耐特HDPE双壁波纹管是广东省内最便宜HDPE双壁波纹管。

波纹管
专业生产销售大口径PE双壁波纹管,具有最高性价比的大口径PE双壁波纹管。

HDPE双壁波纹管的管壁截面为双层结构,其内壁光滑平整,一般为兰色或者白色,也有的厂家选择用黑色；HDPE双壁波纹管的外壁为等距排列的具有梯形中空结构的管材。

产品特点：①产品材质新颖,结构合理,强度高产品结构采用工字钢受力原理,惯性矩加大,环刚度提高,使双壁波纹管表现出高强的力学性能。通过试验得出结果：波纹管管径垂直方向平均变形率达3.14%时,其管顶荷载可达到60吨。②波纹管与平壁管相比,具有质量轻,省材料,降能耗的特点。在同等负荷前提下,与同种材质,同等规格的实心壁管材相比能够节约原料40%左右。③双壁波纹管内壁光滑,流量大,同流量（与铸铁管和混凝土管相比）使用口径小。其内壁粗糙系数仅为0.009,而混凝土管的粗糙系数值为0.013,在同管径的情况下,双壁波纹管的输水流量比混凝土管大30%。④管材采用柔性接口,抗不均匀性沉降强。特别适合在地基条件较差的环境中使用。⑤管材接口采用承插密封连接,现场搬运施工极为方便（Ф500mm以下）,减轻施工劳动强度,加快施工进度。⑥耐化学腐蚀性强,可在特殊场合下使用。⑦管内不结垢,不用疏通,减少维护费用。⑧一般情况下,施工不需做混凝土基础,综合工程造价低,使用寿命长。

给水管PE

供应HDPE给水管PE给水管

聚乙烯HDPE给水管介绍：

聚乙烯PE给水管是以优质聚乙烯树脂为主要原料,添加必要的抗氧济,紫外线吸引剂等助剂,经挤出加工而成的一种新型产品。广东德勋管道厂生产的聚乙烯PE给水管严格执行GB/T13663.1-2000,同时参照ISO4427-1996。卫生性能符合GB/T13663-2000规定。以及国家卫生部颁发的《生活饮用水输配水设备卫生安全评价规范》。外观为黑色,表面有醒目的蓝色色条。管材长度为12米,也可根据客户的需要订做。

HDPE给水管的产品特点：

（1）强度高,耐环境应力开裂性能优良,抗蠕变性能好。

（2）韧性,挠性好,对基础不均和错位的适应能力强,可抵抗地震和台风等恶劣环境。

（3）具有良好的耐候性（包括抗紫外线性能）和长期热稳定性。

（4）耐腐蚀,无需做防腐处理,使用寿命长。

（5）内壁光滑,水流阻力小,流通能力大,节约施工造价。

（6）耐磨性好,抗磨损。

（7）抗低温冲击性能好,可在-20--40℃温度范围内安全使用,冬季施工不受影响。

（8）电熔（或热熔）连接方便可靠,施工和维护方便（其间可不停水）。

（9）全面适合传统的开挖施工方式和顶管,定向钻孔,衬管,裂管,沉入水下等全新的非开挖技术。

（10）聚乙烯原料只含有碳,氢两种元素,对人体无害。

（11）采用先进的纳米抗菌技术,有效抑制藻类,细菌和真菌生长,是绿色,健康,环保的饮用水输送管道。

HDPE给水管主要用途：

1,适合于城镇自来水给水,特别适合直饮水各优质供水方面。

2,适合于市政,建筑小区,厂房埋地消防,生活给水管管网。

3,适合于煤气,液化气,天燃气输送管道。

4,适合于工业上有压力的排污水管道。

HDPE给水管连接方式：

1,热熔对接： 热熔对接是一种简易快捷的PE管道连接方法,适用于直径大于63mm的管材与管件间的连接。其焊接程序参见以下内容,为了达到最佳的焊接效果,必须很好的控制整个焊接过程,并符合焊接参数。

2,管件连接：PE给水管可由注塑管件,焊制管件,钢塑转换接头或其它形式的机械管件连接。

3,法兰连接：通常法兰连接用于PE管道与阀门或其它材质的管材与管件连接。

HDPE给水管的连接方式有：

一,HDPE给水管电热熔对接: 使用该方法时,采用热熔焊接机,具体步骤如下：1,准备好所需的工具。2,把待连接管材至于焊机夹具上并夹紧,情节管材待连接端并铣削连接面,校直两对接件,使其错位量不大于壁厚的10%。3,放入加热板。4,加热完毕,取出加热板,迅速接合两加热面,升压至熔接压力并保压冷却。5,热熔完成。

二,PE给水管承插电热熔连接： HDPE给水管电熔承插连接的特点是连接方便,迅速,外界因素干扰小,在口径较小的管道及施工困难的场合下应用比较经济,连接步骤如下：1,情节管材待连接面上的污物,标出插入深度。2,刮除其表皮。3,将电熔管件套在管材上,把管校直保证在同一轴线上。4,通电熔接,待信号眼内有熔体流出。5,冷却,电熔完成。

复合（PE）双壁波纹管

复合（PE）双壁波纹管是采用先进的复合技术,利用聚乙烯材料韧性好,聚丙烯材料强度高的特点,用适量的聚乙烯材料和聚丙烯主料为主要高分子材料,填充辅料,用先进的配方,通过高温聚合进行复合挤出生产的一种强度高韧性好的新型埋地用排水,排污管道,它较单纯的聚丙烯管强度高聚丙烯管韧性好等特点。 

复合（PE）双壁波纹管

主要用途： 

1.市政工程,可用于排水,排污管。 

2.建筑工程,可用于建筑物雨水管,地下排水管,排污管,通风管等。 

3.电气电信工程。可用于各种动力电缆的保护管。 

4.铁路,公路通讯。用于通讯电缆,光缆的保护管。 

5.工业,广泛用于化工,医药,环保等行业的排污水管。 

6.农业,园地工程。用于农田,果园,茶园以及林带排灌。 

7.道路工程,用作铁路,高速公司的渗,排水管。 

8.矿场,可做矿井通风,送风,排水管。 

9.开孔的双壁波纹管可作碱地高速公路的渗水排水管。 

10.高尔夫球场,足球场工程,用于高尔夫球场,足球场的渗水,排水管。 

11.用于各种行业的排水,排污管,如大型码头,港口工程,大型机场工程等等。

PE管（聚乙烯

PE管（聚乙烯）给水管φ20~φ1000,HDPE双壁波纹排水管φ200~φ1000,HDPE钢带增强螺旋波纹管φ800~φ1500,PVC双壁波纹管φ110~φ1000。质优价廉,是您不二之选,欢迎来电咨询！ 

PE管是新型环保建材,是全面替代传统钢管的最理想管材。

一．产品概念：

是以专用聚乙烯为原材料经塑料挤出机一次挤塑成型,应用于城镇给水管网,灌溉引水工程,垃圾处理场,集污管道工程及农业喷灌工程,特别适用于耐酸碱,耐腐蚀环境的塑料管材。由于PE管道采用热熔,电热熔连接,实现了接口与管材的一体化,并可有效抵抗内压力产生的环向应力及轴向的抗冲应力,而且PE管材不添加重金属盐稳定剂,材质无毒,不结垢,不滋生细菌,避免了饮水的二次污染,规格Q25-Q630,价格低廉。

二.性能特点

由于PE管道采用热熔,电热熔连接,实现了接口与管材的一体化,并可有效抵抗内压力产生的环向应力及轴向的抗冲应力,而且PE管材不添加重金属盐稳定剂,材质无毒,不结垢,不滋生细菌,避免了饮水的二次污染。

1,长久的使用寿命——在额定温度,压力状况下,PE管道可安全使用50年以上。

2,卓越的耐腐蚀性能——除少数强氧化剂外,可耐多种化学介质的侵蚀；无电化学腐蚀。

3,优异的抗磨损性能——在输送矿砂泥浆时,PE管的耐磨性是钢管的4倍以上。

4,良好的卫生性能——PE管加工时不添加重金属盐稳定剂,材质无毒性,无结垢层,不滋生细菌,较好地解决了城市用水的二次污染。

5,较好的耐冲击性——PE管韧性好,耐冲击强度高,重物直接压过管道,不会导致管道破裂。

6,可靠的连接性能——PE管热熔电熔接口的强度高于管材本体,接缝不会由于土壤移动或活载荷的作用而断开。 

7,良好的施工性能——管道质轻,焊接工艺简单,施工方便,工程综合造价低。

三.适用范围 

1,城镇供水系统 2,食品,化工领域输送系统 3,矿砂,泥浆输送系统 4,园林绿化管网 5,置换水泥管,铸铁管和钢管

欢迎各界新老朋友来函,来电咨询！

给水管
耐特管业是一家涉足水环境治理,原水预处理和高分子材料学科,专业从事水务工程和各种新型建材设备及产品的高科技实业公司。主导产品有20mm～1200mmPE100,PE80供水管材/管件；110mm～1200mmHDPE排污（排水）拖拉管（非开挖顶管）；25mm～630mmPE100,PE80燃气管材/管件；225mm～800mmHDPE双臂波纹管；200mm～3000mmHDPE中空壁缠绕管；110mm～250mmMPP改性聚丙烯电缆保护管；32mm～250mmPE通信护套管。产品规格齐全,安装方便,绿色环保；被广泛用于市政工程建设,工业及民用建筑给,排水,电信通讯,石油化工,农业灌溉等诸多领域。

为您提供：供应PE给水管，供应PE给水管规格，批发供应PE给水管，供应PE给水管使用方法，供应PE给水管注意事项，供应PE给水管产品说明等相关信息，欢迎您的咨询和查看。

PE管,PE给水管

性能特点：

①耐腐蚀——PE为惰性材料可耐多种化学介质的侵蚀。

②无泄露——PE采用电热熔连接,热熔对接,热熔承插连接,其接口强度高于管材本体。

③高韧性——PE断裂伸长率一般超过500%,对管基不均匀沉降的适应能力非常强,抗震性能优良。

④优异的抗慢速裂纹增长（SCG）及快速裂纹扩展（RCP）能力

⑤优良的可挠性及抗刮痕能力

⑥耐磨性强,管壁摩擦系数低,流阻小,输送能力强

⑦可采用多种非开挖方式,极大地方便于工作了施工和安装

⑧系统造价低,维护费用少,可大幅降低工程成本。

给水聚乙烯管道具有诸多卓越性能,应用于给水输送领域,将彻底解决传统钢管,铸铁管的腐蚀和接头泄露问题,从而确保了给水管网系统的安全运行。

