《识字2、传统节日》教学设计

第二课时   吕苗

学习目标：

1.学生在复习导入过程中，巩固识记“传统、贴窗花、元宵”等12个词语。

2.学生通过随文识字、字理识字法，认识“舟、乞”两个字，并能正确、规范地书写“舟、热”。

3.学生在课堂上通过多种形式的读，如个人表演读、师生对读等，能正确、流利地朗读课文，并能背诵课文。

4.学生通过一节课的学习能初步了解我国有哪些传统节日，它们都有哪些习俗，了解节日背后的文化故事。

学习重点：

学生通过随文识字、字理识字法，认识“舟、乞”两个字，并能正确、规范地书写“舟、热”。

学习难点：

学生通过一节课的学习能初步了解我国有哪些传统节日，它们都有哪些习俗，了解节日背后的文化故事。

课前五分钟：

（一）小主持开场白

李梓萌：同学们，你们好，我是主持人李梓萌。下面有请于哲楷同学进行今天的课前五分钟，请大家掌声欢迎。

（二）课前五分钟展示

于哲楷：同学们，今天我给带来一首童谣《过大年》，请同学们帮我打节拍。

于哲楷: 过大年

新春正月过大年，吃点喝点解了馋，初一饺子初二面，初三合子团团转，

初四吃米饭，初五的饺子要素馅，初六初七需吃鸡，初八初九牛羊肉，

初十吃顿棒子粥，十一吃鱼，十二吃鸭，十三没错吃对虾，十四大碗打卤面，

十五家家闹元宵，打春要吃春卷炒鸡蛋。

于哲楷：读了这首童谣，我知道了春节的初一到十五，每天的习俗都是不一样的。下面我想考考大家看你们记住这些习俗没有？（随机考）

三、同学畅谈感受

四、主持人做小结

五、老师点评

于哲楷同学给大家带来的儿歌不仅朗朗上口，而且趣味性十足，看来只要留心，处处都有学问。孩子们下面我们一起走进今天的学习内容。上课。。。。。

学习过程：

1、 游戏识字词，谈话导入

1.得红包游戏，认识本课重点词语。

（师：请大家齐读课题。孩子们春节拜年的时候你们最想得到的是什么？今天吕老师也给你们准备了红包，你们想不想要？谁把词语读对了，红包就是谁的。）

2.师：（让我们带着收获红包的喜悦一起走进今天的学习吧！）上一节课我们了解了我国的两个传统节日春节和元宵节，春节的习俗是？元宵节的习俗是？谁还记得课文中是怎样描写这两个节日的？背给大家听一听吧！（你的背诵让老师体会到了两个字——用心，请把掌声送给他。）

4.这节课，我们一起来完成黑板上的传统节日时间表。

2、 分句感悟，识字学文
（一）自由朗读第3-8句，边读边思考：

1.文中提到了哪些节日？2.不同的节日各有哪些习俗？3.用自己喜欢的符号标出来。

（二）汇报交流

1、学习第3句

（1）（师：看着大家读的这么认真，相信课文是读懂了的，下面请大家）齐读第3句。

（2）汇报清明节的习俗、活动目的。

（3）拓展教学：通过学生回忆自己的祭祖方式，从而倡导学生鲜花祭祀、文明祭祀。（师：清明节你们是怎样祭祖的呢？）
（5）指导生有感情朗读。（师:在这里我们应该读出什么样的感情呢？我们还能像前面两个节日读的那么欢乐吗？要读的伤感一点，谁愿意来读一读？从你的朗读中老师听出了你对先辈的怀念。）
2、学习第四句

（1）哪位同学喜欢这一句，请你读给大家听一听？（师：你的声音听起来非常舒服。）

（2）你能说一说这个节日的名称、日期和习俗吗？

(生相机汇报)

（3）字理学习“舟”

师：你们能把端午节了解的这么清楚，老师为你们的理解能力点赞。下面我们一起来学习生字“舟”。

师：你们是用什么记住这个字的呢？（组词、说话。。。。）

师：孩子们，你们知道吗？我们的舟最开始不是长这个样子的，随着祖先们的改造慢慢演变成这个样子的。我们一起来看看舟字是怎么演变成现在这个样子的？

（甲骨文的“舟”像船的形状，这两边是船沿，中间三横分别是船头、船舱和船尾。）这种识字方法你们记住了吗？
（4）学写“舟”字

记住生字了，我们就一起来写写这个字吧！（生观察生字在田字格里的占格，说关键笔画，师范写，生书空。）
3、学习第5句

（1）下面这个传统节日很有意思，它是由一个美好的神话故事得到的，你们猜出来是哪一个节日了吗？（生:七夕节）谁想美美地读一读这一句？同时汇报节日的名称、日期、相关传说。

（2）通过对比“吃”，学生用“减一减”的方法记住“乞”字。

（3）生自告奋勇讲讲牛郎织女的传说。（师：你能把故事讲得这么完整，老师很佩服你的语言表达能力。）

4、学习第6句

孩子们，我们的传统节日时间表已经走到七月了，猜猜下一个八月是什么节日？（生：中秋节）

（1）请女生读，男生思考节日名称、日期、活动形式。

（2）读词“月饼”，师问：你们都吃过哪些馅儿的月饼？圆圆的月饼和天上圆圆的月亮象征着与家人的——团圆。

（3）这么美好的节日，我们一起来美美地读一读吧！

5、学习第7句

（1）时间一天一天的过去，到了九月，我们又该过什么节日了？

（生：重阳节）

(2)请男生读，女生思考节日名、日期、习俗。

（3）学生汇报交流。

（4）你还知道哪些重阳节的习俗？（看图，引导生理解喝菊花酒和插茱萸。）

8、学习第8句

（1）时间过得真快，一年又要过完了，转眼又到了新春，这时你的脑海里出现了怎样的画面？——全家团圆真热闹。

（2）看着这么热闹的画面，老师迫不及待地想介绍一个生字宝宝给你们认识，瞧，就是我们的“热”字。

（3）学写“热”字

观察四点底的占格、写法，师范写，生书空。

三、多种形式朗读课文，背诵课文

1、完成课后题：按照时间顺序排列下面的节日。（师：孩子们，瞧，我们多厉害学习了这么多个传统节日，你能把这些节日按时间顺序排一排吗？）
2、多种形式朗读课文

（1）个人表演读，师随机走到学生面前，学生朗读。（师：你们能按照时间顺序排列节日，相信你们也能把课文读好，下面我们来读读课文，看谁最先能背诵课文。）

（2）师生对读。（看你们读的这么热闹，吕老师也想和你们读一读，你们想吗？那我们来试一下。老师读前一句，你们读后一句。）

(3)你们会背了吗？同桌起立，面对面，我们一起拍手来背一背。

四、课外拓展

1、孩子们，除了我们今天学到的这几种传统节日，我国很多的少数民族都有他们自己的传统节日，你知道哪些呢？

2、生自由发言。

4、出示三种少数民族的传统节日。师配乐介绍。

5、师小结：孩子们通过本节课的学习，我们知道了我们国家有很多传统节日，老师希望你们能多了解我们的传统节日，多了解传统节日的习俗，不要让传统节日的习俗只停留在我们书本上、文字里，我们要继承这些习俗。
五、板书设计

识字2、传统节日

春节              元宵节               清明节

（贴、放）          （看花灯）          （墓前祭扫） 



重阳节               中秋节             乞巧节 

（敬、踏、赏、登）     （吃月饼）         （乞巧）  


六、教学反思


于永正老先生在《我怎样教语文》一书中提到“语文课本里有人文性，老师这本书里更要有人文性。而且老师身上的人文性对学生的影响更大于语文书里的人文性”。因此，在设计本课教学时，在让学生掌握字词的基础上，重点和难点是让学生了解课文中几个传统节日的时间和习俗，并让学生知道我们国家还有很多传统节日并有兴趣去了解这些传统节日的习俗。

本节课的亮点：1.开课以获得红包的形式让学生复习词语，能激起学生的学习兴趣，使课堂学习氛围浓厚。2.随文识字贯穿整个课堂，学生在多种识字方法中学习生字，学生学起来不觉得枯燥无味。本课主要采用了图片识字、对比识字、字形演变识字等。3.课本解读较深刻，传统文化渗透较广。在平时的教学中发现学生对传统节日的时间不是很清楚，因此本课的教学目标要让学生了解传统节日的时间，在此基础上通过图片展现，学生讲神话传说、学生说自己是如何过节、了解传统节日其他的习俗等多种方法让学生了解传统节日所蕴含的文化意义。

但实际教学下来发现本课还存在一些问题：1.教授“清明节”时结合实际不是很恰当。2.学生的主体性体现的不够充分。通过清明节，端午节的学习，学生已经有自己学习再汇报的能力了，后面的乞巧节，中秋节和重阳节的学习就应该放手让学生自己去学，不应该再机械地采用学生先读再汇报的学习方式，给听课人的感觉是这个环节过于琐碎。
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端午节
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