附 5 ：

关于工勤技能岗位设置与聘用实施的指导意见

 

为做好我校工勤技能岗位的设置管理和聘用实施工作，进一步优化配置学校人力资源，推动学校工勤技能人才队伍建设工作，根据人事部、教育部《关于印发高等学校、义务教育学校、中等职业学校等教育事业单位岗位设置管理的三个指导意见》（国人部发〔 2007 〕 59 号）和《教育部直属高等学校岗位设置管理暂行办法》（教人〔 2007 〕 4 号）精神，结合学校实际情况，特提出如下指导意见：

一、指导思想

工勤技能岗位的设置，是在学校整体岗位设置的总原则和框架下进行的。在总结前几次岗位聘任制度改革的基础上，重点突出国家此次岗位设置管理的原则和要求，科学合理设置工勤技能岗位，进一步优化工勤技能人才队伍 , 为实现学校办学目标，围绕学科建设，为教学科研和学校各项事业的发展提供良好的工勤技能服务。

通过岗位设置管理工作，既要在有限的时间内，按照教育部要求完成工勤技能岗位的聘任工作的阶段性任务，又要按照后勤社会化管理的方向，进一步探索工勤技能岗位的改革，逐步为工勤技能队伍的健康和可持续发展奠定良好的基础。

二、实施范围

学校在册在岗的事业编制的承担工勤技能操作和维护、后勤保障、服务等职责的工作岗位。

三、岗位总量与结构比例

（一）岗位总量

工勤技能岗位总量按照国家有关规定，根据学校现有正式工勤技能人员数予以确定。

（二）岗位类别及结构比例

工勤技能岗位包括技术工岗位和普通工岗位，其中技术工岗位分为 5 个等级，即一至五级。高级技师、技师、高级工、中级工、初级工，依次分别对应一至五级工勤技能岗位。普通工岗位不分等级。

学校各级工勤技能岗位的结构比例按国家有关规定和学校实际情况控制总量，原则上一级、二级、三级岗位总量占工勤技能岗位总量的比例为 35 ％左右，一级、二级岗位总量占工勤技能岗位总量的比例为 5 ％左右。

工勤技能一级、二级岗位主要在专业技术辅助岗位承担技能操作和维护职责等技能水平要求较高的领域设置。

四、岗位聘用

（一）工勤技能岗位聘用基本条件

学校工勤技能岗位各级岗位的聘用基本条件依据岗位的职责任务和任职条件确定，其基本条件为：

1. 遵守国家宪法和法律；

2. 具有良好的品行操守、职业道德和合作精神；

3. 具备完成岗位任务所需的基本素养、能力或技能条件；

4. 具有适应岗位要求的身体条件；

5. 近 5 年年度考核合格。

（二）具体条件和要求

1. 技术工岗位的聘用条件

聘用工勤技能技术工岗位需取得本岗位工作相应等级的职业资格证书，且在相应的工人技术岗位上工作。

（ 1 ）技术工一级岗位聘用条件

取得与聘用岗位一致的高级技师职业资格证书，且聘用本岗位工作技师岗位满 5 年，工龄满 28 年，在岗位职数内由学校工人技术等级工作确认小组予以确定聘任。

（ 2 ）技术工二级岗位聘用条件

取得与聘用岗位一致的技师职业资格证书，且聘用工作本岗位高级工岗位满 5 年，工龄满 25 年，在岗位职数内由学校工人技术等级工作确认小组予以确定聘任。

（ 3 ）技术工三级岗位聘用条件

取得与聘用岗位一致的高级工职业资格证书，且聘用本岗位工作中级工岗位满 5 年，工龄满 20 年。

（ 4 ）技术工四级岗位聘用条件

取得与聘用岗位一致的中级工职业资格证书，且聘用本岗位工作初级工岗位满 5 年，工龄满 10 年。

（ 5 ）技术工五级岗位聘用条件

取得与聘用岗位一致的初级工证书，且从事本岗位工作满 2 年。

2. 普通工岗位的聘用条件

符合受聘普通工岗位的条件要求。

五、相关规定

（一）获得聘用的应聘者须在平等自愿、协商一致的基础上与学校签定岗位聘用合同。合同内容包括岗位职责、工作条件、工资福利待遇、岗位纪律、合同期限、合同变更等内容。其中，原有体制下的工人签定聘用合同；劳动合同制工人签定劳动合同。

（二）工勤技能岗位聘期一般为三年，可以区别不同层次的受聘人员，采取短期、中期和长期合同相结合的管理方式。

（三）学校将国家岗位设置管理的有关规定严格控制技术工三级及以上岗位的结构比例，规范职业资格考评或考核审批程序，以利于工勤技能队伍的有序发展。

（四）首次进行工勤技能岗位聘用时，以人员现有状况为依据，暂不涉及岗位增减。学校现有技师、高级工、中级工、初级工和普通工，分别聘用到技术工二至五级岗位和普通工岗位。

（五）技术工三级及以上岗位聘用的问题

首次岗位聘用实施后，在学校现有技术工三级及以上人员结构比例符合教育部规定的相关岗位结构比例要求前，按以下几种办法予以过渡。

1. 鼓励已持有高级工《职业资格证书》且现所从事工种与证书不符的工勤技能人员，参加现从事工种的职业资格考评，力争做到职岗相符。

2. 将上一年度技术工三级及以上人员减员数量的 20% 作为本年度新晋升技术工三级的岗位数。

3. 所有新申请参加考评或考核的工勤技能人员，必须严格在工勤技能岗位上从事技术工种工作，且在本人所从事的工种内参加职业资格考评或考核并取得资格证书。

（六）首次进行管理岗位聘用时，原已经在管理岗位或者专业技术岗位的工勤技能工人，应按照“岗位需要，本人自愿，竞争上岗”的原则，严格执行相应岗位聘用条件可在相应的岗位上实施聘任。

（七）已经取得相应岗位的技师资格证书的，且仍在工勤技能岗位上从事相应工种工作的工勤技能人员，待此次岗位设置工作结束后，在设置的岗位职数总量和结构比例控制数内，由学校另行提出聘任的岗位职数和制订具体的聘任办法，实施聘任后按照国家和学校的有关规定兑现相关待遇。

（八）以后每年新取得相应岗位技术等级证书的工勤技能岗位人员，在岗位职数总量和结构比例控制数内进行聘任；同时，可依据考核和日常工作和岗位职责执行情况，对已聘任到工勤技能岗位的工勤人员适当进行调整岗位级次，并进行相关待遇调整。

六、其他

本指导意见由人事处、后勤处负责解释。

 

