                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       广州市从化区环保局2016年工作总结
和2017年工作计划
2016年以来，在区委、区政府正确领导下，在上级环保部门的支持指导下，区环保局深入贯彻落实绿色发展和生态文明战略，坚持“生态立区”，紧紧围绕“建设幸福美丽生态之城”的总体目标， 按照 “保护一条河、护好一带林、净化一片天、守住一方土” 的要求，积极开展“珍爱家园”行动，深入推进我区生态文明建设和环境保护各项工作，生态环境质量持续改善，基本完成环保目标确定的各项指标任务。现将有关情况总结如下：

一、主要工作和成效

（一）进一步加强组织领导，高度重视环保工作。区委区政府历来高度重视生态环保工作，把保护从化良好的生态环境作为区委区政府最大的政治责任，始终把生态建设与环境保护摆在全区重点工作的突出位置来抓，由区府主要领导任环保工作领导小组组长，分管副区长任副组长，定期、不定期召开治水、治气等专题会议，及时协调解决环境综合整治问题。坚持加强督促检查，区领导带队多次深入基层，督查指导环保工作，为顺利完成年度各项环保目标任务打下了良好的基础。2016年9月，经广州市政府考核公布，我区2015年度环境保护目标责任成绩为优秀等次。
（二）科学监测、全面评价，环境质量进一步提升。环境监测是环境管理的耳目，准确、有效的监测数据是防治污染、检验环保工作成效的重要依据。我们始终坚持环境监测服务环境管理、环境管理依靠环境监测，严守规范，优化方案，提高技能，科学评价全区环境质量。对流溪河设置4个断面、对城市集中式饮用水源开展每月一次64项、每年两次109项，9个乡镇级饮用水源每季度一次28项的手工采样监测，3个水质自动监测站和2个空气自动站全年24小时连续监测。经监测评价，从化区环境质量进一步改善。2016年空气质量平均达标天数比例98.1%，同比提高11.6%，全年PM2.5年均浓度为22微克/立方米，同比降低42.1%.环境空气质量综合指数为2.80，空气质量每月和全年均保持广州市各区排名第一。我区城市集中式饮用水源达标率为100%，流溪河从化段地表水环境功能区达标率100%，其中水库、温泉断面水质符合或优于Ⅱ类水质标准，山庄、太平断面水质符合或优于Ⅲ类水质标准。
（三）科学把好环保准入关，推动产业结构转型升级。严格执行国家环保政策，坚持以环境保护优化经济发展。强化产业源头环保准入，加强建设项目环境管理，全面规范完善审批管理，发挥环保宏观调控作用。对涉生态严控区、饮用水源保护区、自然保护区项目严格把关；对不符合产业政策、相关法律法规规定的项目坚决不予以审批。2016年，区环保局共环评审批建设项目81个，否决不符合环保要求建设项目2个。建设项目竣工环保验收项目38家，出具竣工备案现场核查意见22家。

（四）全力推进污染物减排工作，超额完成减排任务。制定实施年度减排方案，积极推进各项减排工程。2016年，我区中心城区污水处理厂削减化学需氧量1023.09吨，氨氮106.25吨；太平镇污水处理厂削减化学需氧量521.61吨，氨氮34.95吨。街口街石潭村、赤草村、仙溪村、麻二村村镇分散型生活污水处理设施建成投运,运行良好。万力轮胎股份有限公司实现集中供热，削减二氧化硫71.22吨、氮氧化物30.77吨。广州华美奶牛有限公司建成废弃物综合利用处置设施。
（五）推进水环境综合整治，流溪河水环境保护成效明显。积极贯彻落实《广州市流溪河流域保护条例》和《从化流溪河水环境综合整治方案》，制定《广州市从化区水污染防治行动计划实施方案》，大力保护流溪河水环境。一是完成第三水厂水源保护区风险排查和“一源一册”工作；开展流溪河两岸排污口排查整治，排查泄洪口及雨水排口135个，规范废水排放，严查向河流河涌直排废水等违法行为；二是建立流溪河及其支流污染源长效执法巡查机制，制定更新“一涌一册”，推进落实流溪河、潖二河跨界水环境整治；三是完成在线监控平台升级改造工作，2016年我区已有47家企业落实了废水治理设施在线监控系统建设；四是排查整治流溪河沿线农家乐，关停拆除9家一级水源保护区、自然保护区内农家乐；五是深入开展农家乐环保整治提升工作，对流溪河沿岸150家农家乐进行了现场核查，对117家整改合格的农家乐核发排污许可证。六是组织开展畜禽养殖场整治工作。按照区农业局提供的名单，配合农业部门组织开展流溪河从化段两岸1公里范围内24家畜禽养殖场整治工作，24家畜禽养殖场已全部清拆完毕，完成了广州市农业局和区委区政府下达的整治任务。经执法后督察核查，流溪河沿岸一公里范围内24个已关停畜禽养殖场无复养现象。

（六）落实大气污染防治措施，空气质量逐年上升。一是推进企业清洁生产，推广使用清洁能源；二是继续巩固锅炉治理成效，尤其是加强生物质成型燃料锅炉的执法巡查力度，防止企业复燃高污染燃料，督促申请暂缓淘汰的高污染燃料锅炉企业加强废气治理投入，确保锅炉废气达标排放；三是加强挥发性有机物染控制，完善11家挥发性有机物排放企业管理台账；五是开展餐饮业油烟污染治理，完成25家较大型餐饮业安装油烟在线监控装置接入工作。六是加强机动车排气污染防治，联合公安交警部门开展机动车道路执法巡查7次，全年共核发机动车环保标志58178个。

（七）扎实开展专项行动，严肃查处环境违法行为。一是开展流溪河流域范围内“小散乱”工业企业清理整顿工作。目前各镇街以河涌两侧1000米范围内的村（居）为单位，共摸查上报的工业企业数为107家，经核查，需开展清理整顿的为95家，已完成整治95家，整治完成率100%。二是积极开展清理整顿环境违法违规建设项目工作。采取“完善备案一批、整顿提升一批、淘汰取缔一批”的工作思路，对排查出来的违法违规建设项目进行分类整治。目前，上报省环保厅纳入我区考核任务的306个项目已全部完成，完成率为100%。三是积极开展学校周边污染综合整治工作。共出动人次1544次，检查企业727家次。经排查，暂未发现学校周边有环境违法行为。四是坚持铁腕治污，严厉打击环境违法行为。2016年，共出动执法人员3948人次，检查企业1145家次，对环境违法企业作出行政处罚 40宗，处罚金额120.3万元，对存在环境问题的企业作出责令整改189宗，对24家违法企业依法实施了查封扣押。五是加强企业环境信用评价管理，2016年共出具环保守法证明15 份。我区共19 家企业参与2015年度广州市级信用评价、1家企业参与广东省级信用评价，20家均为蓝牌企业。六是加强环境信访查处，切实维护群众环境权益。2016年，共处理来电、来信、来访、网上投诉共814宗，共已办复814宗，办复率为100%。
（八）狠抓工业危险废物和辐射环境管理，防范环境风险。一是实行全过程管理和危险废物转移联单制管理。2016年，指导并监督我区重点企业共转移工业危险废物5956.231吨、废桶5187个、废灯管3828支、医疗废物265.26吨。二是严厉打击非法处理危废案件。对太平镇飞鹅村东星队某厂内非法炼油案、鳌头镇丰力路空地非法倾倒废油桶案和太平镇钟楼村村民承包山岭非法储存废油案，移交公安部门进一步立案查处；三是加强对化学品生产使用单位管理，对25家企业所生产和使用的化学品数据进行了详细统计和收集，以方便日常管理和执法巡查；四是积极开展对核技术应用项目单位执法检查活动，彻底摸清了我区核技术应用项目单位底数和现状。我区目前共有使用核技术应用项目单位32家，其中19家已办理《辐射安全许可证》，3家正在办理辐射竣工验收手续，9家已停止使用、1家V类放射源已报废。

（九）坚持生态优先，建设幸福美丽生态之城。一是认真抓好环境保护规划、集中式饮用水源保护区区划调整、生态保护红线、生态控制线划定等有关规划、区划工作。初步划定生态控制线1547.64平方公里，占辖区面积（1985平方公里）78%。完成广州市城市环境总体规划从化片区生态保护红线的划定，划定生态红线面积655.57平方公里（已通过广州市人大审议，待印发），占辖区面积33.3%；完成空气功能区区划，一类区面积860平方公里（含与生态保护红线重叠的区域367.1平方公里），占辖区面积43.3%；完成水源保护区区划调整，全区饮用水水源一级、二级保护区面积199.58平方公里，占广州市饮用水源保护区总面积三分之一。二是抓好《广州市从化区环境保护“十三五”规划》编制工作。为使《规划》更科学、更切合从化实际，全面安排“十三五”环保工作，落实环境保护责任，协调指导全区经济社会发展，实现“十三五”规划目标，区环保局与《规划》编制人员多次讨论研究，反复多次修改，按照区政府第18次常务会议的审议意见建议，完成了《规划》修改完善工作，已经区政府同意正式印发实施。三是加强生态示范创建工作。组织对城郊街麻二村生态示范村创建项目工程、良口镇合群村冲岭生态塘修复工程进行竣工验收，加快推进太平镇西湖村、鳌头镇龙田村等生态示范村的验收工作。
（十）全力以赴，积极做好环保督察各项工作。一是认真做好迎检工作。迅速召开贯彻会议，立即启动部署工作，随后，立即成立区环保局协调联络组，并按照区协调联络组架构，同样设置了8个专项工作组，下发迎检通知、协调联络组成立通知和工作制度，全体人员取消休假，迅速组织开展各项迎检准备和华南督查中心反馈问题的整改工作。并由协调联络组组长召开工作会议，对全局迎察工作进行全面部署和安排。二是做好前期问题的整改工作。会同相关部门对督察前环保部华南督查中心反馈从化区明珠污水处理厂等9个问题进行整治。目前为止，明珠污水处理厂和太平镇污水处理厂运营问题、贝心一村和贝心二村农村污水处理设施问题、鳌头镇污水处理厂建设慢问题等5项已整改完成。陈禾洞自然保护区南方电网酒店问题、水源保护范围存在农家乐污染问题、禁养区禽畜养殖场清理问题、恒通汽车座椅公司和盈珠气体有限公司废气扰民问题等已制定相关措施，正严格按要求和时限整改落实。三是认真做好转办案件的查处工作。自11月28日中央环保督察组进驻广东一个月以来，共接收办理33批次环境问题来电来信转办案件26件（其中属重点案件8件，属重复投诉2件，属厂群矛盾3件，排污问题10件，河涌问题2件，餐饮污染1件，饮用水源保护4件，学校周边1件，其他问题5件）。接案后立即前往现场开展实地调查，查找问题、分析原因、制定措施、明确责任，全力以赴落实整改。对案件检查中发现的问题，一律予以行政、经济处罚，并督促立即予以整改；一时难以解决的，也立即制定整改方案和措施，明确时间节点，确保落实。同时还要求相关科室举一反三，主动排查，解决潜在问题。督察期间，共出动专项检查或执法行动607人次，出具行政执法或处罚文书58份。四是快速处理“12345”政府服务热线环境投诉。2016年11月29日至2017年1月2日，中央督察组进驻广东以来，共受理“12345”政府服务热线环境方面的投诉132件,目前已办结132件，办结率100％。
此外，我局党支部换届、公务员过渡等工作顺利完成；同时，在政务公开、精神文明建设、依法行政、群团、档案管理、综治维稳、安全生产、计划生育等年度工作目标任务也顺利完成。

二、存在的主要问题

（一）对环保形势认识还需加强。多年来，环保部门的领导干部对当前我区环保工作存在的问题做了大量的工作，也取得了较大的工作成效。但还有部分领导干部对从化环境状况的印象停留在过去，认为从化自然生态条件优越，环保工作过去一直排在广州市乃至全省前列，有自足感，不能充分认识其他地方环保工作进步很快，从化已有差距的现实; 部分职能科室对国家的环保法规政策理解和掌握不透切，对本部门担负的职责落实不到位，找客观理由多，积极配合程度不够。
（二）环保监管工作有待提升。一是有个别企业利用大雨天气、法定节假日、夜晚等特殊时段，利用城乡结合部特殊地区，打“游击战术”，采取隐蔽的方式违法排污，给执法监管带来了一定难度，形成监管盲区；二是环保执法精细化管理不够，曝露出管理技术上的短板和漏洞，存在跟踪落实不到位、监管不全面、处理不及时、执法文书不规范等问题，服务企业能力有待提高。三是日常监管存在薄弱环节，主要表现在污水处理厂运行不正常，部分企业污染物不能稳定达标排放，生活垃圾处理不规范等问题，应引起足够的重视。
（三）环境质量状况不容乐观。近年来， 呼吸新鲜空气、喝上干净的水成为群众最强烈的期盼。当前我区水环境总体良好，但局部河段和内河涌存在水质下降趋势，流溪河流域污染源头仍呈现“多元化”，包括有生活污染源、农业面源、养殖业污染等。随着经济社会的发展，城镇生活污水、饮食服务业等三产污水产排量大，由于污水收集管网未全面覆盖，管网接驳和收集纳污仍有待完善，河流生态补水量和自净能力有下降趋势。全局空气环境质量总体保持良好，但臭氧和细颗粒物污染压力逐年增大，环境总体质量状况存在较大的下降压力。
（四）环保工作机制仍需健全。目前环保监督管理机制仍不健全，现有环保机制体制仍存在不适应新时期环保工作的需要。一是联合执法监管不到位。在农家乐环保整治提升、清理整顿环境违法违规建设项目、清理“小、散、乱”、清理禽畜养殖业等工作中，涉及到属地政府、各相关职能部门，有时尽管采取大量的人力物力进行推进，但由于部门衔接、管理体制不理顺等诸多方面问题，导致工作进展缓慢，严重影响了工作效率和进度。二是缺乏基层环保工作队伍。受限于机构编制问题，镇街（园区）没有专门的环保机构和专职工作人员，“一人多岗”现象突出，造成日常巡查不到位，环境保护工作落实“最后一公里”问题需尽快解决。三是环保监管力量依然薄弱，还有不少小散企业户未全面、有效纳入管控范围，环境监管执法能力与污染源日常监管实际需求差距很大，环保管理技术手段和信息化水平仍较低。
（五）环保宣传力度有待加大。一是环保法律法规宣传不到位。尽管近年来我们开展了形式多样的环保宣传工作，但随着法律法规的不断修订完善，我们的宣传覆盖面还不够广泛，宣传环保的深度不够深入，群众的环保意识有待进一步提高，环保宣传形式还需进一步创新；二是执法宣传不到位。环保局在执法过程中虽然对企业主动之以情、晓之以理，但有一些企业对环保执法仍然不理解，认为“执法就是为了罚款”，帮助改进就是“找麻烦”，造成环保执法被动并对环保局有抵触情绪。三是环保总体工作宣传不到位。比如在环保局职能宣传方面，群众有时将诸如“垃圾焚烧”、“休闲场所娱乐噪声扰民”、“商业高音喇叭揽客”等信访难题投诉到环保局，混淆了环保与其他部门的职能。这也从侧面反映了我们的环保总体工作宣传不够，群众对环保工作概念理解相对模糊。
三、2017年工作计划

（一）工作思路

2017年是实施环保垂直管理体制改革的第一年，各项环保工作任务仍十分繁重。我们要紧紧围绕中央十八届六中全会和区委第一次党代会精神，围绕“建设幸福美丽生态之城”总目标，坚持生态立区，绿色发展。要认真分析全区面临的环境新形势，进一步理清工作思路，以改善环境质量为核心，，落实最严格的环境保护制度，强化环境综合执法力度，围绕“绿水、青山、蓝天、净土”的目标，打好大气、水、土壤污染防治三大战役，全面开展环境污染综合治理，推进主要污染物减排，有效防控环境风险，深入推进生态文明建设。
（二）工作目标

完成年度主要污染物减排；完成年度环境保护目标责任考核；确保全年的环境空气质量达标天数在330天以上；城市集中式饮用水源达标率100%；流溪河各监测断面均100%达到相应功能区划水质标准；完成广州市十件民生实事中从化辖区内的51家加油站整治，全年无重特大环境污染事故。
（三）工作重点
（一）深入整改，全面完成督察组反馈的问题的整改工作。对中央环保督察中发现的问题进行认真总结和反思，完成中央环保督察“9+26”（9个华督反馈问题+26件交办案件）整改落实工作。对中央环境保护督察组督察反馈意见制定整改方案，强化中央环境保护督察组督察反馈意见整改工作的督导和督办，按照不查不放过、不查清不放过、不处理不放过、不整改不放过、不建立长效机制不放过等“五个不放过”原则，对整改问题清单逐一验收过关，确保问题整改到位，取得实效。

（二）认真实施大气、水、土壤污染防治年度计划，推进污染综合防治。认真贯彻新环保法和国务院水、空气和土壤三个污染防治行动计划，完善和细化我区对应的工作方案和行动措施，加强空气、水环境、土壤保护等污染防治，继续深入推进大气综合治理、农家乐环保整治提升、禁养区禽畜养殖业清理等专项工作，进一步提高污染综合防治水平。

（三）科学审批，以环保促经济转型升级。抬高环境准入门槛，坚持走低污染、少排放、可循环的绿色发展道路，严把项目入口关，推动招商引资向招商选资转变，对不符合国家产业政策及环保规划的项目、污染严重且无法治理的项目一律禁止进入；对新进入的工业企业，一律先要求进入工业园区建设。严把项目建设关，对环境影响评价文件未通过环保部门审批的项目，一律不得开工建设。严把生产关，对污染防治及风险防范措施未落实到位的项目一律不准投产。大力推行清洁生产，发展效益型工业。

（四）坚持“铁腕治污”， 加大环境监管力度。继续保持对企业环境违法行为的高压态势，大力加强日常环境监管和巡查力度，严厉打击各类环境违法行为，确保生态环境持续改善。认真处理环境信访案件、维护群众环境权益。对人大建议、政协提案、群众反映的热点和难点问题，按时限查处，做到件件有落实、事事有回复，维护社会和谐稳定。
（五）确保完成年度目标任务。督促有减排任务的各有关单位按期完成2017年度总量减排工作任务；督促各部门完成2017年度环境保护目标任务；督促重点企业开展清洁生产工作，按期于2017年年底完成审核工作。完成2016年度环境统计工作，并按照上级要求做好第二次污染源普查前期有关工作。
（六）着力推进环保领域改革，提升监管能力。顺应环保机构垂直管理要求，以环保垂直管理体制改革为契机，努力争取各级支持，全面推进环境监测、监察、应急等环境保护能力建设，建立健全环境执法监管体系；深化环境监管网格化工作，提升街镇、园区环境监管能力，积极争取建立镇街专业环保执法队伍。建立完善环境信用体系，促进企业自觉维护环境安全。不断优化环境监测、监察设备和技术手段，进一步加强环境信息化能力建设，完善重点污染源在线监控平台和污染源信息数据库，提高快速反应能力。落实生态保护红线，规范排污许可行为；落实环境信息公开,积极引导公众参与，形成环境质量人人共享、环境保护人人有责的良好氛围。
                      广州市从化区环境保护局

                    2017年1月23日
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