
神隆医药（常熟）有限公司
年产89.303吨原料药技改项目
环境影响评价第二次公示
一、建设项目情况简述

神隆医药（常熟）有限公司由台湾神隆股份有限公司全资投资，成立于2009年8月，位于江苏省常熟经济技术开发区东周路16号。神隆公司为国际性原料药公司，提供完整的原料药及中间体的制程研究开发及生产制造服务，拥有专业的技术团队及先进的原料药生产设备，其经营的项目如下：生产杂环氟化物等含氟高生理活性中间体（涉及许可生产的除外）；研发原料药配方及工艺、制剂配方、新药的配方及工艺，提供生物科技研发等咨询服务；销售自产产品。
本项目总投资为780万元，项目建成投产后拟年产原料药89.303吨，其中新增阿齐沙坦1.0吨/年、塞来考昔50.0吨/年、苯丁酸钠12.0吨/年、索格列净中间体（LP-794797）9.8吨/年、甘油磷酸钠10.0吨/年、地西他滨0.002吨/年、硼替佐米0.001吨/年、甲苯磺酸多纳非尼3.0吨/年；增产艾福欣盐酸盐0.5吨/年；凯希得（卡培他滨）3.0吨/年产品由生产车间四（L4）调整至精烘包车间（CR）。

通过工程分析，项目主要污染物为废气、废水、噪声和固废。建设项目废气主要为生产过程中产生的工艺有机废气，L1车间废气经过二级冷凝+碱洗+活性炭吸附，L2车间废气经过二级冷凝+碱洗+活性炭吸附，L3车间废气经过二级冷凝+碱（酸）洗+活性炭吸附，L4车间废气经过二级冷凝+碱（酸）洗+活性炭吸附，精烘包车间废气经过二级冷凝+活性炭吸附+碱洗，本项目废气将通过以上方式处理达标后排放。建设项目厂区排水采取清污分流，生产废水与生活污水接入厂区污水处理站经预处理后，进入常熟市滨江新市区污水处理有限责任公司进行处理，一般不会对水环境产生影响；建设项目噪声设备主要为风机、空压机、物料泵等设备产生的噪声；建设项目废活性炭、硅藻土、废水处理污泥、三效蒸发残渣、废包装袋、废有机溶剂等作为危险固废外协处理，因此本项目固废均得到合理处置。
二、建设项目对环境可能造成影响的概述

本项目运营后产生的废气经过处理后可达标排放，对周围地区空气质量影响不明显，不会造成这些区域空气环境质量超标现象，环境功能的改变。

本项目废水接管进入常熟市滨江新市区污水处理有限责任公司进行集中处理，根据常熟市滨江新市区污水处理有限责任公司环评结论，经污水处理厂正常排污不会对金泾塘断面的COD浓度产生一定的影响，建设项目废水符合常熟市滨江新市区污水处理有限责任公司的接管要求，容量许可，对周围环境影响较小。

项目建成后厂界噪声均能达标，与本底值叠加后能维持现状。

本项目固废得到了有效处理和处置，可实现零排放，不会对外环境造成二次污染。
三、预防或者减轻不良环境影响的对策和措施的要点

本项目最大的事故风险来源于存储物质发生的火灾和爆炸事故，可能会造成空气污染、水体污染以及人员伤亡。根据事故大小规定报警方式，重大事故应向政府应急领导组报告，并说明是否需要外部支援。事故处理完毕后，应由建设单位对事故原因、污染清除处理过程、污染范围和影响程度，报告当地环保局，由环保局等部门组织调查。

四、环境影响报告书提出的环境影响评价结论的要点
⑴符合国家的产业政策

对照《外商投资产业指导目录（2017年修订）》，本项目阿齐沙坦、塞来考昔、苯丁酸钠、索格列净中间体（LP-794797）、甘油磷酸钠、艾福欣盐酸盐药物属于“鼓励类”中第十一小类“医药制造业”第52条中“新型化合物药物或活性成份药物的生产（包括原料药和制剂）”范畴，地西他滨、硼替佐米、甲苯磺酸多纳非尼、卡培他滨属于“鼓励类”中第十一小类“医药制造业”第54条中“新型抗癌药物、新型心脑血管药及新型神经系统用药的开发及生产”范畴。

对照《产业结构调整指导目录（2011年本）》（2013年修订），本项目涉及的产品属于“鼓励类”第十三大项“医药”第1条中“拥有自主知识产权的新药开发和生产，天然药物开发和生产，满足我国重大、多发性疾病防治需求的通用名药物首次开发和生产，药物新剂型、新辅料的开发和生产，原料药生产节能降耗减排技术、新型药物制剂技术开发与应用”范畴。
对照《江苏省工业和信息产业结构调整指导目录（2012年本）》（2013年修订），本项目涉及的产品属于“鼓励类”第十一大项“医药”第1条中“拥有自主知识产权的新药开发和生产，天然药物开发和生产，满足我国重大、多发性疾病防治需求的通用名药物首次开发和生产，药物新剂型、新辅料的开发和生产，原料药生产节能降耗减排技术、新型药物制剂技术开发与应用”范畴。

因此建设项目与国家和江苏省产业政策相符。

    ⑵项目选址符合当地总体规划和用地要求

本项目位于常熟经济技术开发区，该开发区功能定位为“能源、造纸、钢铁、化工、汽车零部件、机械加工、电子、新材料等制造业及运输、仓储、保税等物流产业”。因此本项目与常熟经济技术开发区的功能定位的要求相符合。
从生产规模、产品等方面考虑，本项目符合国家的产业政策；项目排放的废水接管至园区污水处理厂，经过污水处理厂处理后再排入长江；拟建项目需要的总量可以在开发区范围内平衡。因此总体来说，拟建项目的建设符合环保规划和总体规划，是对环保规划的实施和支撑。项目生产过程中产生的废水、废气、噪声及固体废物均采取了稳定、有效的治理措施。 

     ⑶排污总量符合总量控制要求

本项目排污控制指标按照同行业的先进水平或污染防治最佳技术所能达到的水平核定允许排污量。同时必须考虑新增加的排污指标能否在同一环境区域内平衡，是否会影响该区域环境质量。
    ⑷项目生产符合清洁生产要求

拟建项目在采取水电节能、降耗等措施的前提下，通过先进指标对比法和分值评定法分析后可以认为其属于清洁生产项目。

五、公众认为必要时向建设单位或者其委托的环境影响评价机构索取补充信息的方式和期限

本项目委托江苏中瑞咨询有限公司承担该项目的环境影响评价工作。特提请您提出宝贵意见，以便我们及时、准确的反映到环评报告书中去。

即日起，公众可以在10个工作日内，以电话、电子邮件或信函的形式向建设单位、评价单位索取补充信息和提出有关意见建议。
六、征求公众意见的范围和主要事项

本次公众参与调查的范围为：常熟经济技术开发区周边单位、居民。

本次公众参与调查的主要事项如下：
⑴请公众提供个人准确信息主要包括：姓名、职业、文化程度、家庭住址及联系电话；
⑵根据您掌握的情况，认为该项目对环境质量造成的危害/影响方面及程度；
⑶您是否知道/了解在该地区拟建设该项目；
⑷您对该项目环保方面有何建议和要求；
⑸从环保角度出发，您对该项目持何种态度，并简要说明原因。
联系方式：

建设单位名称：神隆医药（常熟）有限公司

联系人：安先生
                  电话：0512-51921000
地址：常熟经济技术开发区东周路16号       邮编：215500
环境影响评价机构名称：江苏中瑞咨询有限公司
联系人：徐工            电话：025-83311072
E-mail：jszhongrui@126.com
地址：南京市汉中门大街56号建威大厦501室  邮编：210036
　  公告期限：起始公示时间为2018年4月10日，公示10个工作日。

