 IC智能卡洗澡（用水)收费系统，利用该系统的终端控制每一个出水口，实行实时计量、计费的功能。可根据用户单位的需要连接锅炉、电热水器、太阳能热水器、燃气热水器、油锅炉、电锅炉供水等各种水源。适用于公共澡堂及开水房，亦可安装于每间学生公寓或员工宿舍，控制冷热水的使用。IC卡洗澡收费系统攻克了一个重大的技术难关，彻底解决了防水、防潮和防盗水的问题。
功能特性：
1、 安全供电模式，采用220V交流经隔离变压器降为12V安全电压后给水控器集中供电，并加装漏电保护开关；
2、采用M1射频卡，卡内信息安全可靠；
3、脱机型工作模式，无需采集数据；
4、控制器采用全密封防水设计，适合开水房、浴室等高湿度环境；
5、采用6位数码显示各种金额和状态；
6、软件功能强大，可选择按流量计费或按时间计费，使用先扣钱后供水的消费模式，最小扣钱单位可达1分钱；
7、采用红外开关控制阀门，使用寿命远远大于按钮开关；
8、用两种射频卡进行操作：消费卡、参数卡、操作简单方便；
9、铜质连体流量传感器和水管，更加安全、耐用；
10、能够与射频卡售饭、考勤、门禁等系统实现“一卡通”。
产品特点：
一体化水控机是一款节水型智能卡水控产品。该产品可选择计流量和计时间两种收费方式，可广泛应用于淋浴，开水房，宿舍公用水龙头等场合，具有体积小，重量轻，功耗低，寿命长，功能完善，防窃水等优点。
内置的零件，电磁阀和流量计都是全铜防盗的。具备全防水设计，上、下接缝双层设计并有硅胶密封，是深圳唯一一家使用高级灌胶防水的厂家。独有的节水设计，IC卡自由控制出水、停水；管理虽大，扣费模式多样，常用的有两种扣费方式，计时和计量；机子与系统安装联接简便；产品原料采购使用正规渠道，提高品质，降低返修损失，公司信誉、质量享有国家保证，欢迎上门观看。
深圳市卡管家丰锐通水控厂家  杨小姐 15112624928  QQ253918158  2504287954
分体水控机使用
1、工作方式：

水控机有三种工作方式。可由用户自己选择。

第一种：长流水模式。卡一直放在感应区，显示卡中金额，并1分1分地往下减，每次扣一分钱流设定时间的水，只要卡不拿走，就继续扣款并流水。卡一拿走立即停水（可设置成消费完后再停水）。

第二种：预扣模式。先打卡扣除预扣的金额，拿开卡流水显示预扣金额并1分1分地往下减。当水流到需求量时，再打卡，退回尚未用完的钱并停水；或者等到预扣金额使用完时停水。

第三种：定值模式。打卡扣除固定的金额，拿开卡流水显示扣除的金额并1分1分地往下减。扣除的金额使用完时停水。

2、操作过程
1）、水控机初始化：使用“系统卡”在水控感应区刷卡，显示“Fr”表示初始化成功，将卡拿开即可（参照“系统卡使用”）

2）、设置机号：使用“参数卡”在水控感应区刷卡，显示“SE1”然后再显示“Fr”表示参数传递成功，将卡拿开即可（参照“参数卡使用”）

注意：如需起用免费/限额功能，应在“水控参数-水控基本设置”中选择2010版

3）、设置时钟：将制作完成的时钟卡在水控感应区刷卡，显示机器现在时间，然后出现2~3秒短暂黑屏后再次显示时间（时钟卡中的时间），此时可将卡拿卡，如需调整时间则不要将卡拿开，此时显示的时间就会跳动增加，直至调整到需要的时间后将卡拿开完成时间设置（参照“时钟卡使用”）
注意：时钟卡中包含有用户免费/限额用水信息，如需启动免费/限额功能，则在制作“时钟卡”时应勾选“起用水控机时钟”
4）、启动供水：插入用户卡，显示屏显示卡中金额；根据设置的参数自动扣款，并显示倒计时时间或金额；打开电磁阀，开始供水，剩余时间/金额倒计；倒计为0时，再次扣款，扣款成功后显示卡中余额3秒钟，接着倒计，如此反复。

5）、暂停供水：红外感应型用手或其它东西遮挡一下红外感应区（80mm内）,即可暂停供水，再遮挡一下感应区则供水继续。触摸按键型用手出，触摸暂停标志并持续0.5秒以上即可暂停供水，再次触摸则供水继续。

 硬件特点  
  1．水控机有一体水控机（流量计和电磁阀装已安装在控器里）和分体水控机（电磁阀、流量计、控制器分别安装）两种。
           2．水控机工作模式
长流水模式：放卡后扣款，扣款额为“首次扣款金额”，用完后开始一分一分地扣，直到取走卡为止；当“首次扣款金额”为零时，放卡后开始一分一分地扣。
预扣模式：.放卡后按预设的“首次扣款金额”扣款，取走卡后开始计费，放回卡则将未用金额退还，不放卡用完为止。
定值模式：.放卡后按预设的“首次扣款金额”扣款并开始计费，直到用完为止。
龙头
单龙头：包括单路水控机、单路水控机等。
多龙头：包括双龙头饮水机、少于四个龙头的水控机。
计费方式
计时：以秒为单位进行管理。
计量：以流量计返回的脉冲数进行计量管理。计量方式必须有流量计。
阀门类型
此项的选择取决于用户所用的阀门类型，系统可控阀门有电动阀和电磁阀。
计费单位
以多少个最小的计费单元（计时为秒、计量为0.1升）作为一个计费单位。
单价
每个计费单位数的扣款额。
允许暂停时间
允许在使用中的暂停时间，超过暂停时间，水控机直接关闭阀体，目的是为了提高水控机的使用效率，避免无限期暂停不用。计时必须选中“红外开关启用”方可实现临时暂停，计量时可用水控机出水管后的阀门来暂停。
流量计检测时间
计量模式下，为防止流量计故障或其它原因导致的不计量现象，水控机可设置一个初始检测流量功能，超过规定时间仍不计量则立即关阀；正常使用中则通过“允许暂停时间”来检测流量计。
延时扣款
为了方便用户查询卡中金额或有延时开阀要求的特殊环境而增加的,延时扣款时间以秒计,延时不应太长,过了延时扣款时间后水控机开始工作(计时或计量)，“0”表示不延时。
每次扣款2分钟
选用此功能可减少水控机显示刷新的频率（水控机工作模式1中，第一次扣款结束后将会1分1分地减）。
工厂专用一体水控机内置时钟模块可控制员工的日补贴免费用水量，超量拒绝用水或付费再用水。
 注：本公司特供ID/IC联网水控机，联网情况下，管理中心可实现卡片的挂失、解挂式以及发卡充值机器其消费数据的明细报表等更多功能，但布线成本较高，实际应用较少。 
3．技术参数
外壳颜色：银色（分体水控）；
白色（一体水控） 
按键类型：无按键，红外感应暂停开关 
读卡类型： MIFARE卡 
读卡时间：＜0.3秒 
感应距离：0-6cm 
发卡量：无限制       
兼容性：可以和售饭、考勤、门禁、图书管理等 构成一卡通系统，实现一卡通用 
最大记录量： 999万元 
数据保存： FLASH保存数据,掉电不丢失 
计费精度： 0.01元 
计量精度： 0.1升 
显示： 6位数码管显示 
工作电源： DC12V 1A 工耗小于3W 
工作湿度：10%-95%；  

4.硬件特点 
l高级电源稳压，确保工作供电稳定可靠。 
    l采用高抗干扰主芯片及看门狗电路芯片，确保软件运行准确稳定。 
l采用原装进口NXP（PHILIP）公司读卡基站芯片MFRC500，读写卡稳定可靠。 
l采用原厂集成电路芯片，保证电路运行稳定。 
l采用多重保护电路（电源、通讯等）提高整机对外部干扰的抵抗能力。   
   l输出控制部分采用原装进口名牌OMRON继电器，保障设备高可靠运行。 
l采取冗余设计方式，接口多样，模块话设计，灵活配置，多种选择。
FRT刷卡智能水控机通过IC卡来实现对浴室、澡堂、开水房、饮用水、自来水、太阳能空气源热泵热水等用水场所对用水的有效管理，达到节水及收费的目的。节水率达到50%左右，是企业、政府、学校、工厂、公司、智能小区等场所节能减排的优先选择。
详细说明
IC洗澡刷卡机
水控机工作模式
实时扣费长流水模式：放卡后扣款，扣款额为“首次扣款金额”，用完后开始一分一分地扣，直到取走卡为止；当“首次扣款金额”为零时，放卡后开始一分一分地扣。
预扣模式：.放卡后按预设的“首次扣款金额”扣款，取走卡后开始计费，放回卡则将未用金额退还，不放卡用完为止。
定值模式：.放卡后按预设的“首次扣款金额”扣款并开始计费，直到用完为止。

用户使用流程
系统有实时扣费；预扣费；固定扣费三种
通常采用实时扣费的方式进行水控制管理，使用流程如下：
放卡---出水-----取卡----停水
1、用户开卡充值后将IC卡置入水控机的卡槽感应区，水控机判断该卡为金额足够的合法卡后，水控机放水。若为非法卡和金额不足卡，机器报警，且不能使用。
2、用户通过显示屏可查看消费金额。
3、用水完毕后，若采用计时方式收费：用户将卡从卡槽的感应区移走，水控机立即断水，计费停止。若采用配合流量水表方式收费：用户关闭水龙头，无水流后水控机停止计费，用户再从卡插槽取卡。或者用户直接从卡插槽中取出用户卡，则水控机立即断水，计费停止。
4、用户卡中储值金额已扣完，则水控机立即断水。必须充值后方可继续使用。
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工厂、酒店员工宿舍、医院热水限量刷卡机是现在市场的一个趋势，能减轻宿舍管理人员的工作量，免手工抄表，只需用采集卡即可采集到每台机器的用水量，方便、科学。热水刷卡机实现先充值后消费，一人一卡科学消费，避免了用水水费的纠纷，能够增加员工的节水意识，至少能为企业节省50%的用水量。
宿舍热水刷卡机是专用于医院、工厂、酒店、单位宿舍、澡堂等公共区域的热水控制与收费，是一款专门为宿舍用热水量身定制的热水刷卡机，一机多卡，按量、按时、按次等方式进行收费，主要的控水模式有以下三种。
1、按流量或按时间收费
员工使用热水进行收费，由后勤管理处设定收费标准，按流量（每升水或是每吨水多少钱）或是按时间（每秒钟或每分钟多少钱）来进行收费，不限定员工用水，多用水则多交钱。
2、限量或是限时用水
很多工厂和酒店把宿舍热水作为员工的一项福利，员工可以免费使用热水，但并不是无节制使用热水，通过安装宿舍专用热水刷卡机设定每个员工的每天或是每月的最大使用水量（时间），达到用量将无法再使用热水。从而保证每一位员工都能有热水用，避免晚下班的员工无热水用或热水不够用等情况。
3、阶递水价
阶递水价分两阶收费标准，第一阶可设定免费或是收费，达到第一阶的最大用水量时自动进入第二阶收费模式。
例如：某工厂装了空气源热泵热水器供应热水，作为给员工的福利，工厂规定免费给员工使用50升热水，超过则按1元/升进行收费，剩余用水量过月或是过日自动清零不累加。

FRT智能IC卡水控机通过IC卡来实现对浴室、澡堂、开水房、饮用水、自来水、太阳能空气源热泵热水等用水场所对用水的有效管理，达到节水及收费的目的。节水率达到50%左右，是企业、政府、学校、工厂、公司等场所节能减排的优先选择。
1、 主要功能

多种计费方式：循环模式（放卡循环扣费出水，卡拿开停水）

预扣费模式（刷卡扣除设定的金额，卡拿开出水，再次刷卡停水并将剩余金额退回卡中）

定植模式（刷卡扣设定金额出水，用完停水，可用于计次控制）

开关模式（本系统中的用户卡刷卡不扣费开水，比如绿化灌溉等公共用水）
可限制最低消费额：可通过规定首次扣款金额完成最低消费额限制

免费额和限制额功能：免费额规定免费用水量，限制额规定每日最高用水量，合理使用水资源，避免浪费。

可设置暂停开关是否起用以适应不同应用场合。

可设置最大允许暂停时间，避免长时间无偿占用公共资源。

可设置流量信号检测时间，过时无信号停止供水以避免人为因素干扰。

可设置每次最高消费额，避免卡遗忘造成损失及浪费。

同一系统中不同设备可按不同模式工作，灵活方便。

可指定用户房间（龙头）进行精确管理。
可惊醒用户卡有效期控制。

 IC卡预付费水表是以先进的微电脑控制技术为核心，以智能卡为信息传递媒介而构成的高科技机电一体化智能仪表，具有机械计数和电子计数的双重功能，主要由智能卡读写器、低功耗微电脑、独创新型电机阀、流量采集及相应电路组成，在保持了传统机械式水表的特点的同时，还具有直观的电子显示。具有设计先进、技术含量高、功能完备、计量准确、性能可靠、体积小、显示直观、外形精美以及安装便捷、使用方便的优点，适用于城市居民自来水的计量和收费，避免了偷水、漏水、冒水事件的发生，通过电子计费达到了节水和科学管理的目的同时改变了传统的城市供水管理方式，变“先用水，后交费”为“先交费，后用水”，提高了供水行业的现代化管理水平，同时方便了用户的使用，避免了查表收费给用户带来的诸多不便。
水控机、电磁阀、读卡器、通讯器、水控软件、计算机等组成，可应用于大学、企业、学校、政府、工厂等的澡堂、浴室、公寓、开水、饮用水等的节水管理，节水效果达到50%左右。

 

