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关于天纳克
全球领导者
Tenneco天纳克 (纽约证交所代码: TEN)，总部位于美国芝加哥北郊的Lake Forest，是一家集研发、生产和销售汽车空气净化和驾乘性能系统及产品于一身的全球领先汽车零部件企业。

天纳克在全球六大洲24个国家和地区拥有约25,000名员工、89家制造工厂以及14个研发中心。凭借先进的尖端技术、专业的生产制造和优质的客户服务，2012年实现全球年营业额近80亿美元，进军新兴市场并在全球同行业中稳稳占据领导者地位。随着全球大部分市场在轻型车及商用车空气净化法规及标准上的不断严格，天纳克的销售额在未来将获得更为显著的增长。 

天纳克是首批进入中国市场并在中国设立制造工厂的国际汽车零部件制造商之一，目前已成为在中国领先的排气系统供应商。我们也通过建立合资或独资企业在亚洲其他国家和地区扩展业务。在印度，我们不断推动并增长着我们的市场经营。而在已经相当稳定的市场，如北美、欧洲、南美和澳洲，我们进一步巩固和加强了我们的市场地位。 
我们的客户 
天纳克的全球客户基础非常均衡。我们为众多的全球经营的跨国汽车整车制造厂商如通用汽车、福特汽车、大众、戴姆勒、克莱斯勒、标致雪铁龙、宝马、上汽、丰田、尼桑、本田、铃木、马自达、雷诺、卡特彼勒等汽车公司提供优质的产品和服务。 

在汽车售后市场，我们为超过500家的经销商和零售商提供服务，其中包括NAPA、TMEOT Autoteile、ADI、Advance Auto Parts、O’Reilly Automotive、Kwik-Fit Europe、Uni Select、Pep Boys等等。 
我们的产品 
我们在驾乘性能系统产品的全球知名品牌有: 万里路Monroe、 韧冲Rancho以及Clevite Elastomers和Fric-Rot。 在空气净化系统产品方面， 我们在全球的知名品牌包括: 华克 Walker 、吉来特 Gillet 以及Fonos。 

天纳克的先进的技术、高质量的产品以及给客户带来的杰出的服务倍受汽车工业界的好评。我们多次荣获产品创新方面的杰出工业奖，并多次被客户授予最佳供应商奖。 
财务业绩
自1999年集团整合之后，天纳克富有成效地改善了公司财务业绩和表现，极大地提高了经营效率和成绩。 

我们通过目标明确的投资活动、建立合资企业以及对产品实行创新，致力于在新兴市场的业务增长。我们更致力于打造最佳业务流程和执行效率，实行精益生产、六西格玛(6 Sigma)以及业务操作系统(BOS)。我们极大地优化了我们的全球制造及分销网络，使得高效率的制造及分销能力完全能够满足今天的市场发展需求。 

这些持续性发展战略为天纳克带来了营业额、利润率、负债率等财务指标的良好表现，并保持着为股东所创造的价值的稳定增长。 

天纳克中国
天纳克自1995年进入中国市场，历经近二十年的发展，成为了这个新兴汽车市场汽车零部件行业中的佼佼者。天纳克中国总部位于上海，在北京、上海、大连、广州、重庆、长春、苏州、成都等20多个大中城市建立了制造工厂，并拥有天纳克全球三大研发中心之一——天纳克中国研发中心。

我们的产品线主要划分为空气净化及驾乘性能两大类，主要产品包括减振器、悬挂系统、橡胶件产品、三元催化净化器、消音器、歧管、SCR、DPF、DOC等。驾乘性能产品品牌“蒙诺”、“万里路”、“韧冲”和空气净化产品品牌“华克”等被广大客户所熟知及认可。我们的客户涵盖了众多的国内外知名整车制造厂商，如一汽大众、上海大众、上海通用、长安福特、北京现代、东风日产、郑州日产、北京奔驰、一汽丰田、沃尔沃、华晨宝马、长安铃木、上海汽车、吉利汽车、长城汽车、一汽解放、神龙汽车等三十多家汽车厂商。 

除了汽车零部件，天纳克中国正致力于新型高端技术的研发，主要应用于商用交通、船机等领域，为天纳克中国进军新的市场、开发新的客户提供强大的技术支持。同时，随着全球各地空气净化法规及标准的不断提高，我们相信中国特色的解决方案在不久的将来一定会在天纳克全球市场中异军突起。 

在天纳克中国的企业文化中，人才始终是企业最主要的核心竞争力。公司为内部人才的培养和发展制定了一系列的措施和制度，为员工创造良好的学习和发展环境。自2008年至今，天纳克中国连续获得年度中国最佳雇主、最佳人力资源典范、最佳薪资福利典范等光荣称号。 
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天纳克中国重要发展里程碑：
1． 天纳克（中国）有限公司
2． 天纳克中国研发中心
3．天纳克同泰（大连）排气系统有限公司
4．上海天纳克排气系统有限公司
5．天纳克陵川（重庆）排气系统有限公司
6．天纳克—埃贝赫（大连）排气系统有限公司
7．天纳克（北京）排气系统有限公司
8．天纳克汽车工业（广州）有限公司
9．天纳克一汽富晟（长春）汽车零部件有限公司
10．天纳克（苏州）排气系统有限公司
11．天纳克一汽富晟（成都）汽车零部件有限公司 ////（名字待定）
12．天纳克（北京）汽车减振器有限公司
13．天纳克汽车工业（苏州）有限公司
14-25．长春、沈阳（2家）、南京、南昌、柳州、保定、郑州、烟台、佛山，宁波和武汉等12家JIT工厂 ////（粗体字为新增工厂）
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我们的愿景：
引领全球开创更洁净、更顺畅、更安静和更安全的驾乘理念。 
我们的价值观：
责任感 
承担责任
健康与安全
致力于为员工提供一个健康安全的工作环境
创新
充分利用工程技术专业知识和高级技术发明，寻求新解决方案
诚信
诚实守信，公平公正，永远恪守职业道德
激情和紧迫感
迫切渴望立即成功致胜
坚持不懈
坚定不移，为实现目标而不懈努力
结果导向
树立权威，致力于兑现承诺
团队合作
紧密合作
透明
提出问题；乐于助人，观念开放
信任
信赖他人
招聘职位：技术类培训生

基本要求： 

1、本科或本科以上学历，汽车工程、机械制造、焊接/模具工艺、材料科学与工程、热能与动力工程（发动机方向）、自动化、内燃机、声学、高分子、电子工程、力学等相关专业； 
2、高度的工作地点可调配性； 
3、勤勉坚韧，敢于接受挑战，承受压力； 
4、诚实守信，积极进取； 
5、较强的学习能力和团队合作精神；
6、具有社会实践经验； 
7、具有良好的英语听说读写能力。

天纳克的培训生项目为期2年，同学们将有机会去不同的城市开展工作、参加培训并体验生活。希望这段宝贵的经历，为你们未来在公司的发展奠定坚实的基础。也希望通过你们的努力，为中国汽车工业储备更多的有良好专业背景的技术人才和管理人才。我坚信在天纳克的两年经历会给你们带来终身受益的财富，不仅是人格上的磨练，更是为你们今后的职业道路打下坚实基础。我们为同学们准备了：
1. 阶段性工厂实践：培训生将会在天纳克工厂接受不同，但具有挑战性的任务，并且借此更深层次了解公司业务。此段经历必将让你获益匪浅，更为全面地理解和认识公司运营的实质,并很好发挥你所学的专业知识。
2. 导师和项目指导：我们将精心挑选有经验的主管、经理成为每位培训生的项目指导和导师，他们将会指导你的工作和生活，帮助你快速适应新环境/角色

3. 与高层管理者的直接对话：培训生有和高层管理者直接对话的机会，站得高，你可以望得更远。
4. 远大的职场道路：经历两年艰苦奋斗，公司将提供给你更加富有挑战的工作，给你一个实现梦想的舞台。 
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