                   市政协十二届四次会议提案第2017  号

案　　由：关于进一步加强靖江雾霾治理的建议

审查意见：建议由环保局承办，交通运输局、交巡警大队会办

内　　容：随着全国性雾霾天气的加重，无处不在的空气受到人们前所未有的关注。全国各地频频出现严重的雾霾天气，影响了空气质量，并对人们的健康、出行等方面造成严重影响，使许多人对之望而生畏。

    谈及雾霾对人体的危害，中国呼吸道系统疾病领军人物、前中华医学会会长、抗非英雄钟南山接受采访时表示：雾霾比非典可怕得多。钟南山指出，灰霾对呼吸系统、心血管、脑血管、神经系统都有影响，对呼吸系统的危害最大。另有专家称，PM2.5已经被国际公认为致癌物，长期雾霾是我国癌症发病率居高不下的重要环境因素，我们正在进入雾霾高发期，如果不治理将持续10-20年。

    减少环境污染，治理雾霾天气是一个亟待解决的问题。在今年全国两会期间，加强以雾霾治理为重点的大气污染防治成为委员们的重点话题，全国政协主席俞正声表示，常委会高度关注生态文明建设，并组织召开专题会议，要从各方面积极建言献策。

     雾霾和空气污染的主要来源是：一、工业企业能源和废气排放；二、采暖锅炉和生活炉灶；三、交通运输；四、其它，如建筑扬尘、沉积在路边的灰尘悬浮。其中大部分与化石能源的使用有关。各种化石能源的大规模使用是造成雾霾天气的最主要原因。减少污染源，削减大气污染物是解决雾霾的根本之道。最主要的方法是减少排放。治理雾霾, 加快能源结构调整，对各种排放源进行综合治理全面控制，是一项系统工程，需要各方面的长期努力，更需要坚持不懈的点滴改变。有行动才有希望。

    建议、办法和要求：

    1．搬迁城区主要污染企业

    2014年12月份，中国气象学会大气成分委员会主任委员、中国气象科学研究院研究员张小曳在题为《我国雾霾形成的根本性原因及对策思考》的学术报告中指出，煤炭是我国大气污染最根本的原因。燃煤对以雾霾为代表的大气污染形成都扮演着最重要的角色。雾霾治理首要任务是对燃煤企业的治理。

    近年来，靖江城区环境治理工作取得很大成果，绝大部分污染严重的企业或者关停，或者搬迁。但是城市中心区域仍然留下了江源热电有限公司和江山制药有限公司两大企业。一家属于热电行业，一家属于医药化工行业，都属于高污染行业。虽然生产技术比较先进，对污染物的处理比较重视。但是生产过程中产生的废水、废气、粉尘、烟尘依然不能有效杜绝。热电厂是城区最大的燃煤企业，主要污染物有氮氧化物、硫氧化合物、碳氧化物、粉尘、灰尘等，热电厂城区雾霾的重要制造者，生产性粉尘73%以上是粒径小于5μm的呼吸性粉尘。粉尘危害后果严重。长期吸入生产性粉尘易引起以肺组织纤维化为主的全身性疾病——尘肺病，该病目前缺少有效的治疗方法。

    制药厂不但有废气、超细颗粒污染物，还有废水等其他污染，仅废水就包含乙醇、乙酸、菌丝体蛋白质、古龙酸、VC等许多种高浓度有机污染物,还含有铵态氮及各种无机盐。严重污染了真武河、渔婆港、九圩港，是城区主要河道水质难以达标的重要元凶。

    随着城区规模的不断扩大，这两家企业已经被包围在人口稠密、高楼林立的众多居民生活区之中。两家企业的存在给周边地区及整个城区环境造成了很大影响，威胁到人民群众的健康，甚至生命安全。

    2．限制机动车数量和机动车排放

    近几年，我市机动车保有量一路飙升，高峰时段、重点区域堵车严重。但事实上，无论是我国的能源结构还是人口密度，都无法承受像发达国家那样家家户户都拥有小汽车。政府有关部门应该尽快考虑如何采取有效措施控制机动车数量。否则，改造再多的马路也赶不上汽车增长的速度，安排再多的交警也解决不了拥堵的问题。采取直接手段控制机动车数量如果暂时还有困难，可以先采取一些间接办法，比如逐步增设城区单行线和汽车禁止通行区域、禁止通行时段。

    减少机动车尾气排放的措施之一，就在于油品质量的升级。油品质量升级是防雾霾重要手段之一。在上海，“沪五”汽油标准已于2013年9月1日起执行，“国五汽油标准”也已于2013年底发布实施。从2018年1月1日起，全国范围内将供应国五汽油。我市是否可以考虑提前使用符合国五车用汽油标准的油品。尤其是柴油的升级也要力争同步跟上。

    3.限制并逐步减少城区小锅炉的使用

    小锅炉效率低、能源利用率差、环境污染严重。近几年，城区小锅炉数量得到有效控制，对很多浴室等单位实行了热水统一供应办法。但是还有很多小锅炉在继续使用中，尤其是很多浴室使用的小锅炉紧邻居民生活区，不但是污染源，也是安全隐患。建议采取切实措施加快淘汰速度。

    4．提倡低碳生活

    节能减排是需要全民参与的事业，每个人都应该增强减排意识。需要全面实施绿色转型，包括发展观念、生产和生活方式的转型。要加大对低碳生活理念的宣传。扶助公益团体，组织宣传活动，让理念深入人心，转化为每个公民的自觉行动，努力做到低碳生活、绿色出行、绿色消费。

    党的十八大报告提出建设美丽中国,指出了生态文明建设的方向。“看得见山、望得见水、记得住乡愁”,是新型城镇化的方向，必将引导我们心往一处想、劲往一处使。我市“四城同创”虽然已经结束，但是，环境治理的任务没有结束。强化环境保护，还城区一片蓝天碧水，已成为广大人民群众的强烈愿望。靖江市各级政府部门应本着为靖江未来发展负责、为群众生命健康和安全负责的态度，抓好雾霾治理工作，努力降低污染威胁，为人民群众打造宜居环境。

提案人：

印永桂

靖江市环境保护局关于市政协十二届四次会议

第2017号提案的答复函

印永桂委员：

    您提出的关于“进一步加强靖江雾霾治理” 的提案收悉，现答复如下：

    近几年来，我局在市政府的统一领导下，认真贯彻落实《国务院大气污染防治行动计划》及《江苏省大气污染防治行动计划实施方案》，落实综合防治措施，扎实推进重点工程建设，大气污染防治工作稳步推进，空气质量得到不断改善。在目前及今后的时间内，我局将重点做好以下几方面的工作：

    （一）严格源头控制。严格执行国家、省、市相关环评审批标准，新、改、扩建火电、钢铁、石化、水泥、有色、化工等六大行业以及燃煤锅炉项目，严格执行大气污染物特别排放标准限值，严控高污染、高能耗行业新增产能。从源头上控制重点行业的大气污染。

    （二）加强重点污染源治理。一是加强工业污染源治理。加快推动重点企业大气污染防治设施的提标升级改造，督促实施苏源热电、江源热电、长强钢铁、三江水泥等提标改造项目。二是开展沿江物流码头环境综合治理。配合市政府成立专项整治工作领导小组，出台整治实施意见，召开全市整治工作会议，进一步明确整治目标、具体措施和完成时限，确保按期整改到位。三是积极发展清洁能源，在钢铁、水泥等行业推行清洁生产，实行清洁生产审核和清洁生产技术改造。

    （三）积极开展机动车排气和挥发性有机物控污染防治。建立机动车尾气检测中心，对所有的检测车辆进行尾气检测，达到排放标准的发放机动车环保标志，目前全市汽车尾气环保检测率达98.5%，机动车环保检验合格标志发放率大于97%。围绕2013年出台的新《机动车强制报废标准规定》，对达到使用年限、不符合国家环保标准的高污染机动车实行强制性淘汰。实施挥发性有机物的治理，2015年完成6家企业的整治任务，排定2016-2017年整治计划，并按时整治到位。

   （四）实施燃煤锅炉整治，按照燃煤锅炉大气污染整治工作方案的要求，2016年底前，要完成全市范围内10蒸吨/小时及以下的高污染燃料锅炉实现清洁能源、可再生能源、热电联产机组替代或淘汰。我局积极行动，按照市政府的整治方案要求，配合有关镇（街道、园区、办事处）督促相关企业加快整治进展，确保按期完成整治任务。

   （五）深入开展秸秆禁烧和综合利用工作。每年夏秋两季，成立多个巡查组，对全市秸秆禁烧工作实行24小时不间断巡查，及时发现和处置火情，确保不因露天焚烧秸秆引发公共安全事故和大气污染事故。

    以上函复是否满意，请批评指正。

二○一五年六月五日
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