
醇基油原料
一．醇基油配方：
（1）凝析油-轻质油（例如甲醇）+ 
（2）二茂铁+
（3）氢氧化钠+
（4）香精或硫醇+
（5）二甲醚（必须最后加入）--搅拌3—5分钟静止15—20分钟就可合成。
需要一定的比例，同本公司合作，即可得到详细配方。

二．原料价格：包装有50公斤/桶，100公斤/桶。如果2吨起批，价格优惠。
1.凝析油-轻质油（例如甲醇）1200元/吨，
2.二茂铁(CHF)12000元/吨；
3.氢氧化钠2000元/吨,
4.硫醇1800元/吨；
5.香精1800元/吨；
6.二甲醚2200元/吨, 
7.轻烃碳五1500元/吨[密度0.60-0.63] 
公司提供原料，价格如上。
备注：主要原料介绍
甲醇：1200元/吨 
产地:江汉油田
含量：99.9% 
分子式：CH3OH
相对分子质量：32.042(根据1989年国际相对原子质量)
技术要求(GB338-1992)：
无特殊异臭气味，无色透明，无可见杂质。 

甲醇系结构最为简单的饱和一元醇，化学式CH3OH。又称“木醇”或“木精”。是无色有酒精气味易挥发的液体。有毒，误饮5～10毫升能双目失明，大量饮用会导致死亡。用于制造甲醛和农药等，并用作有机物的萃取剂和酒精的变性剂等。通常由一氧化碳与氢气反应制得。

	中文名：

	甲醇


	外文名：

	methyl alcohol


	别名：

	木酒精


	结构简式：

	CH3OH



	
	相对分子质量：

32.04

化学品类别：

有机物--醇

管制类型：

不管制

储存：

密封保存




三．灌装设备：
快速合成生物醇油反应罐(整罐及配件11800元),
燃料储存罐(2000元2吨罐),
灌注设备(300元套)。
公司提供设备，价格如上。
品牌：鑫能能源
公 司: 北京鑫能能源科技集团公司
联系人：陈经理：010-56136322/18611504038

地  址：北京东城区东直门北大街9号20楼(中国石油大厦)
QQ：  1309556769


邮箱: 1309556769@qq.com
备注：醇基油是以甲醇为基础新开发的一种环保生物燃料，在常温常压下储存、运输、使用，无压钢瓶存储，只用普通金属或塑料容器存储。生物醇油很好的解决了醇基燃料热值的不足、用量大的历史问题，它首次解决了醇基燃料不稳定，易挥发、不安全的问题。加入2‰即可提高醇基燃料1/3左右的热值。产品通过国家质检部门检测，并通过试点使用，其技术性能和安全指标符合民用燃料的要求，是一种理想的绿色环保燃料。它的热值高达8600大卡/千克，完全可以替代厨房用的柴油、液化气。

醇基油成本低廉，石油液化气售价为每公斤6.5元以上，而生物醇油每公斤生产成本仅为 1.75 元左右。生物醇油常态下用普通容器即可盛装，家庭使用可用塑料桶、汽油桶贮存常备，贮运方便。

醇基油产品特点

 1.全面代替传统燃料。

目前，市场上普遍使用的是传统的醇油灶具，是把醇油经油管送入灶芯，采用高压风机把醇油雾化燃烧，这种燃烧方式，由于有一部分醇油被吹离灶芯，造成浪费，再加上强冷风气流，降低了火焰的温度，消耗了部分能量，所以火力疲软。要想提高温度，只有增加油耗量。气化灶则是把醇油先通过自身系统气化为气体，高温气体在高压状态下，经多个喷嘴喷射燃烧，没有油损耗，没有热损耗，燃烧温度高，所以节能效果更显著，可节约30-50%。


2.不用风机。

生物醇油即时气化技术可实现液体生物醇油持续、稳定、充分气化后，气态燃烧。使用该技术改装后的大灶、小灶、民用灶具，均不用鼓风机和鼓风机灶具相比，同样配方的生物醇油采用即时气化技术燃烧，可节能30%以上。
醇基油的八大优点
1，高效节能，然烧充分，无残渣。2、原材料来源广泛，配制简单，储存，运输方便安全。3、保护环境，干净卫生，燃烧无烟，无毒，无味，无积碳，不黑锅底，使用起来比液化气更方便。4、上火快，火力猛，采用电子脉冲点火，扭动开关即点燃，火力大小能调节，火焰高低大小随意。5、使用安全，气化过程在敞开的燃烧器内完成，绝无压力大产生爆炸的危险。6、保证了家庭生活的安全，不会因漏气而发生煤气中毒，也不会因漏气而发生火灾。7、无风机气化灶具，采用原子碰撞，旋风气流，强压输料等原理设计，灶具材料采用合金等原材料先进制作，外形尺寸与液化气灶大小形状相同，结构简单，制作加工容易，整体结构可拆装组合，容易维修，不易损坏。8、随着城市餐饮业的迅猛发展，人们对环境健康的不断重视，国家环境政策的强制要求，未来原油上涨的必然趋势，巨大的市场需求，选择投资生物醇油项目，即顺应节约能源、和谐发展的时代主题，同时成就您的财富人生。

使用范围


醇基油是一种安全环保、节能、燃料。可用于大灶、中小餐厅猛火灶、家用气化灶、火锅灶等一系列产品，再加上醇煤气化炉的使用，可以适应烧煤的小餐馆及广泛使用蜂窝煤的家庭，其火力强劲，节能效果显著，无需风机，使用方便。不仅可以替代石油液化气用于千家万户，也可替代柴油用于宾馆、大排挡、学校、工厂等企事业单位的食堂，还可用于其他工业用途，如部分工业窑炉或锅炉等。
关键字：

生物醇油，醇油，醇基燃料，醇油价格，醇油哪有卖，甲醇，二茂铁，醇油灶具，醇油灶芯。
备注：

生物醇油，其实就是醇基液体燃料，大多人称呼为生物醇油。国家标准是《GB16663-1996醇基液体燃料》。是以甲醇为主要原料，按特定工艺配方，经化学勾兑合成的一种高清洁生物质液体燃料。可替代液化气用于千家万户，或替代燃料柴油用作酒店、宾馆、单位食堂的锅炉燃料，或用作其它工业燃料。
生物醇油，燃烧充分，无黑烟、无积碳、不黑锅底、无残液残渣，具有良好的环保特性，其稳定性好，无腐蚀性，在常温常压下储存、运输和使用，无需高压钢瓶，用普通铁桶或塑料桶封口储存即可，使用方便，万一失火，用水即可扑灭，不会引发爆炸的危险，也不会因泄漏而引发中毒事件。生物醇油用途广泛，完全可以替代柴油、液化气，用于酒店、宾馆、学校、机关等大型企业及单位团体的灶随着城市餐饮业的迅猛发展，人们对环境健康的不断重视，国家环境政策的强制要求，未来原油上涨的必然趋势，人们日日依赖的一次性消费商机，巨大的市场需求，选择投资生物醇油项目，即顺应节约能源，和谐发展的时代主题。 
生物醇油的主要原料是甲醇，工业酒精中就含有大量的甲醇，属于中等毒性产品与酒精相当，但经科学工艺生产出符合国家标准的醇基液体燃料，燃烧排放是安全、清洁、符合环境保护要求的。目前，醇作为新能源产品，已越来越得到全球的公认。大量的醇能源汽车、工业燃烧机、厨房燃具，已是未来新能源领域重要的发展方向之一。
编辑本段生物醇油研发的背景 ：

在能源危机的今天，生物能源炙手可热。中国已将清洁替代能源生物醇油及生物柴油的发展任务列入“十一五”规划中。生物醇油是一种无毒、无残液、无烟尘、无有害废气、无积垢，既安全又经济的燃料。对于生物醇油燃料，国家农业部环保能源司、国家计委交通能源司、国家经贸委资源节约综合利用司联合发文（环保管）[1997]30号文要求各地推广利用，到现在该行业在09年以春后春笋般遍地开花，河北诺卡成为行业的一枝独秀。
由于世界石油资源日趋紧张且价格不断上涨，全国各地石油站为有价无油的紧张状态。为缓解柴油供应紧张的局面和污染问题，07年由能源部、环境总局联合下文，未来几年将全面禁止柴油进入厨房，目前已有部分城市已经禁止。燃油供应的紧张局势，庞大的市场需求，国家环保政策的大力支持，这一系列不难看出，开发廉价、清洁的替代能源已迫在眉睫！ 
编辑本段优势
1、原料广泛，成本低廉。配制燃料的原料甲醇各地化工厂 、化肥厂和化工市场都有销售。可就近采购加工，就地销售。利用我单位提供的乳化济配置的新型生物醇油，热值可高达8600大卡/千克，与石油液化气的热值相当，成本仅为石油液化气或柴油的1/2左右，利用空间极大。 

2、清洁卫生，绿色环保。该燃料含氧量高，燃烧充分，无黑烟、无积碳、不黑锅底、无残液残渣，燃烧后的废汽排放比石油液化气低80%以上，是名副其实的清洁燃料。 

3、安全可靠，适用范围广。该燃料在常温常压下储存、运输和使用，无需高压钢瓶，用普通铁桶或塑料桶封口储存即可，使用方便，万一失火，用水即可扑灭，不会引发爆炸的危险，也不会因泄漏而引发中毒事件。生物醇油燃料用途广泛，完全可以替代柴油、液化气、天燃气，适用于酒店、宾馆、学校、机关等大型企业及单位团体除灶芯与普通灶芯不同外，其它基本一样，厨房、食堂使用的柴油灶或燃气灶只需更换灶芯即可使用，安装使用非常方便。 

编辑本段使用范围

生物醇油是一种安全环保、节能、燃料。可用于酒店大灶、中小餐厅猛火灶、家用气化灶、火锅灶等一系列产品，再加上醇煤气化炉的使用，可以适应烧煤的小餐馆及广泛使用蜂窝煤的家庭，其火力强劲，节能效果显著，无需风机，使用方便。不仅可以替代石油液化气用于千家万户，也可替代柴油用于宾馆、酒店、大排挡、学校、工厂等企事业单位的食堂，还可用于其他工业用途，如部分工业窑炉或锅炉等。 

编辑本段各种燃料使用对比表

项 目     生物醇油（单灶）     液化气（单灶）       柴 油（单灶） 
燃料价格      4元/kg左右          8.5元/kg左右         9.2/kg左右 
燃料消耗     6KG/小时左右        4.2KG/小时左右      3.8KG/小时左右 
压 力      普通容器—无压力     专用钢瓶—有压力     普通容器—无压力 
火焰温度       1250-℃              1140-℃              1380-℃ 
残液状况       无残液               有残液                无残液 
污染程度       无污染          污染程度大（有废气）  污染严重已限制使用 

