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关于举办辽宁省哲学社会科学首届

学术年会的安排意见

各有关单位：

为繁荣发展我省哲学社会科学，促进老工业基地全面振兴，在2007年5月辽宁省社会科学界联合会第五次代表大会召开的同时，省委宣传部、省教育厅、省委党校、辽宁社会科学院、省社会科学界联合会将联合举办辽宁省哲学社会科学首届学术年会。现将有关事宜通知如下。

一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面贯彻落实科学发展观，深入贯彻党的十六届六中全会和省第十次党代会精神，围绕“繁荣、和谐、振兴”主题，坚持理论联系实际，扩大学术交流，整合理论资源，展示学术成果，促进科研成果转化，营造繁荣发展哲学社会科学的良好氛围，激励广大哲学社会科学工作者为社会主义现代化建设贡献聪明才智，为老工业基地全面振兴、构建和谐辽宁提供思想保证、精神动力和智力支持。
二、主要内容

年会各项活动将在一周时间内完成，主要内容有：

1、举办学术报告会。分为主会场学术报告会和分会场学术报告会两类：主会场学术报告会主题为“科学发展观与辽宁全面振兴”，由省社科联承办。分会场学术报告会由省委党校、辽宁社会科学院、部分高校和社科类社团承办，高校分会场由省教育厅与有关高校协商确定。主办单位与承办单位共同确定分会场报告题目等。

2、召开全省马克思主义中国化最新成果理论研讨会（有关事宜另行通知）。

3、表彰年会优秀成果。由各有关单位推荐2005年以来我省紧扣年会主题，回答各学科领域的前沿问题、改革开放和现代化建设的理论和实际问题，具有理论创新性和应用价值的研究报告、论文。这些成果经评审优选后在主会场及分会场发布和交流。并将出版年会获奖成果文集。2007年4月1日前，各单位将推荐成果统一报送省社科联科研工作部。

4、举办辽宁省哲学社会科学成就（2002－2006）图片展览（见附件）。

5、举办辽版图书及我省专家学者编著图书展。

三、组织领导及要求

本次年会由省委宣传部、省教育厅、省委党校、辽宁社会科学院、省社科联共同主办，各主办单位负责同志共同决定年会重大事项。省社科联制定方案具体组织实施，省社科联科研工作部负责年会日常工作，各主办单位科研处积极配合。

举办本次年会是我省社科界的一件大事，各单位领导要高度重视，认真组织，积极参与。分管领导要亲自抓，各单位科研处责成专人具体负责，切实将这项工作落到实处，保证首届学术年会圆满成功。

省社科联科研工作部电话： （024）23261430、 23264290

电子信箱：zhanghua0320@163.com

年会信息发布网址：www.lnskl.gov.cn
附：关于举办辽宁省哲学社会科学成就（2002－2006）图片展览的通知
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附：

关于举办辽宁省哲学社会科学成就

（2002－2006）图片展览的通知

各有关单位：

按照辽宁省哲学社会科学首届学术年会的总体部署，省委宣传部、省教育厅、省委党校、辽宁社科院、省社科联将联合举办辽宁省哲学社会科学成就（2002－2006）图片展览，由省社科联具体组织实施。现将有关事宜通知如下。 

一、基本目的

充分展示2002年以来我省哲学社会科学繁荣发展取得的重要成就，展示哲学社会科学在构建和谐辽宁、促进辽宁老工业基地全面振兴中不可替代的重要作用，展示广大哲学社会科学工作者为全面建设小康社会、推进改革开放和社会主义现代化建设事业、实现中华民族伟大复兴所付出的艰辛努力和做出的重要贡献，进而为繁荣发展我省哲学社会科学营造良好的社会环境和舆论氛围。

二、主要内容

突出“繁荣、和谐、振兴”这一主题，充分展示党和政府重视和支持哲学社会科学繁荣发展；马克思主义中国化研究成果、改革开放和现代化建设重大理论和实际问题、学术性前沿问题研究成果；开展理论武装和理论宣传教育成果；哲学社会科学学科体系、教材体系和重点、优长学科建设成果；改革和完善哲学社会科学管理体制和运行机制成果；哲学社会科学对外学术交流成果；哲学社会科学普及宣传成果；哲学社会科学人才队伍建设及学科带头人培养成果；社会科学类社团建设与发展成果；新时期哲学社会科学繁荣发展的重要经验。

三、参展单位

省直部门单位：省委政研室、省委党校、省委党史研究室、省委讲师团、省教育厅、省政府研究室、省政府发展研究中心、省社科联、辽宁社科院、省社会主义学院、辽宁行政学院、辽宁公安司法管理干部学院、辽宁经济管理干部学院、辽宁出版集团、省党刊集团。上述单位各制作一块展板，反映本单位和本系统成就。

辽宁日报社、省广播电视局（辽宁人民广播电台、辽宁电视台）、东北新闻网等单位、部门理论宣传工作成就综合为一块展板，由上述新闻单位提供相关资料，送省社科联统一制作。

省内有关高校：大连理工大学、东北大学、辽宁大学、东北财经大学、辽宁师范大学、沈阳师范大学、渤海大学、沈阳农业大学、沈阳工业大学等，各制作一块展板。

省级社科类社团：省党建研究会、省财政学会、省档案学会、省图书馆学会等，各制作一块展板。

各市委宣传部、市社科联联合制作一块展板，综合反映本市成就。

省社科联制作综合展板，内容包括2002年以来中央繁荣发展哲学社会科学的重要论述，中央、省委、省政府重视、支持哲学社会科学事业和重要部署，理论宣传、理论教育、理论研究和成果转化、社会科学普及、学科建设、队伍建设等成就。具体资料由各有关单位向省社科联提供。

四、时间及地点

2007年5月中旬，在省社科联第五次代表大会暨省哲学社会科学首届学术年会期间举办。展览地点：省社科联第五次代表大会暨省哲学社会科学首届学术年会会场；省委、省人大、省政府、省政协、太原街二号、省图书馆及我省部分教学科研单位。

五、组织领导及具体要求

此次展览由省委宣传部、省教育厅、省委党校、辽宁社科院、省社科联共同主办，省社科联具体组织实施。

举办这次展览是我省哲学社会科学界的一件大事，工作量大、涉及面广、要求高，各参展单位要高度重视，切实加强领导，精心组织，周密部署，分管领导要亲自抓，要指派专门处（室）、专人具体负责，保证时间，保证质量，切实把这项工作做好。

各参展单位要广泛搜集本单位、本系统2002年以来繁荣发展哲学社会科学成就的有关资料、数据、照片，撰写说明词，根据统一规格（高160米×1.20米）进行初步设计，制作展板光盘（光盘文件必须为PSD格式，分辩率为150）。展板要体现“繁荣、和谐、振兴”的主题，体现各单位和系统的主要成就和特点，要鲜活、生动。要积极支持配合省社科联制作好反映全省总体成就的综合展板，全面展示我省社科发展巨大成就。

各参展单位要将各自制作的展板光盘于2007年3月20日前报送省社科联，经省委宣传部审定后由省社科联统一排版制作。

省社科联联系电话：（024）23264266、23264268

省社科联网站网址：www.lnskl.gov.cn.（省社科联网站）

电子信箱：lnllj@vip.sina.com
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