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关于近期我市化工领域三起火灾事故的通报
各镇政府，常阴沙现代农业示范园区、双山岛旅游度假区管委会，市各有关部门和单位：
今年4-5月，我市化工领域接连发生了三起火灾事故，全市安全生产形势严峻。为深刻吸取事故教训，坚决遏制生产安全事故多发的势头，现将近期全市化工企业生产安全事故情况通报如下：

一、事故简述及原因分析
2019年4月15日14点31分许，张家港市双林制墨涂装有限公司生产车间配料工段发生火灾事故，过火面积100㎡，未造成人员伤亡，直接经济损失约10万元。经调查取证和综合分析，事故直接原因为：操作工向拉缸中的油墨补加甲苯时，使用不能导除静电的橡胶承压管和塑料材质隔膜泵，拉缸未夹静电夹，出料管内甲苯流速过快产生静电且悬空喷射，引起拉缸内油墨挥发出的易燃混合性气体燃烧，导致火灾事故发生。

2019年5月8日23点21分许，索尔维-恒昌（张家港）精细化工有限公司次磷酸钠DCS反应釜车间6#反应釜进料管线置换阀黄磷泄漏，发生火灾事故，未造成人员伤亡，直接经济损失约8万元。经调查取证和综合分析，事故直接原因为：在6#反应釜进黄磷管道置换阀焊缝泄露检修的工艺处理过程中，地段主管错误指挥，打开了黄磷储罐出磷阀、位于3楼的储罐顶部管线排空阀、位于2楼的6#反应釜黄磷进料管道置换阀，由于虹吸作用，3楼黄磷储罐内部残余的黄磷从2楼进料管线置换阀流出,导致自燃起火，引起火灾事故。   
2019年5月14日21点47分许，阿科玛（苏州）高分子材料有限公司油炉房外侧管廊处导热油泄漏，发生火灾事故，未造成人员伤亡。经初步调查，事故的直接原因是导热油管线法兰内垫片失效，导致运行过程导热油泄漏并自燃，引起火灾事故。

2、 事故暴露出的突出问题

（一）易燃易爆场所防静电管控措施不完备。“4.15”事故暴露出企业未配备能有效导除静电的设备设施，部分生产设备未接地，静电夹位置设置不合理，不符合导通性连接要求等问题。

（二）动火作业管理制度执行不严。“5.8”事故暴露出企业动火作业前未认真核查确认动火作业安全条件，未进行充分的安全风险辨识；未制定风险管控措施和应急处置方案；凭经验擅自打开物料阀门，未按操作规程执行；动火作业审批在夜间非正常工作时间段未提级管理等问题。

（三）设备设施维护管理不到位。“5.14”事故暴露出企业在设备维护过程中各系统的施工方法和工艺标准未按标准规范和要求执行，危险化学品管道及其组成附件故障维修的工艺处理操作规程不完善，对承包商施工质量把关不严，缺少施工工程质量验收管理制度、质量检测和合格标准等问题。

三、事故防范措施

为深刻吸取事故教训，坚决防范和遏制同类事故发生，切实加强危险化学品安全生产工作，针对这几起火灾事故暴露出的突出问题，提出如下工作要求：

（一）各企业要进一步加强易燃易爆场所静电防护措施。在静电危险场所，所有属于静电导体的设备设施必须接地，对金属物体应采用金属导体与大地做导通性链接；在使用小型便携式容器灌装易燃液体时，宜用金属或导静电容器，避免采用静电非导体容器；输送易燃液体的导管，应使用导电性能良好的金属管道或金属软管，且在相接时注意静电的导通性，管口应插入液面以下，并严格按照操作规程控制管道内的液体流速。
（二）各企业要进一步加强动火作业安全管理。企业应建立健全动火作业安全管理制度，明确动火作业管理责任，实施动火作业许可管理；要严格控制动火作业频次，强化动火作业风险管控，作业前应对作业现场和作业过程进行危险、有害因素辨识与分析，制定相应的风险控制和应急处置措施，应对作业涉及的设备、设施、工器具等进行检查，确保符合安全、适用要求；动火作业应设专人管理，指定责任心强，有经验、熟悉生产现场和生产工艺的管理人员担任动火作业监护人；尽可能减少在易燃易爆区域动火，凡可动可不动的动火一律不动火，凡能拆下来的设备、管线都应拆下来移到固定动火区动火，严格控制特殊动火和一级动火；节日、假日(休息日)、夜间(晚20时至次日晨8时)等非正常工作时间段，原则上不得安排一级和特殊动火作业，如确需动火作业，应提级管理并向当地安监部门报备。

（三）各企业要进一步加强设备设施安全管理。企业要按照标准规范和要求，制定各系统的施工方法和工艺标准，制定设备设施的安装、调试、验收等管理制度和维护保养责任制，加强日常巡查和记录；要严格对承包商施工质量把关，建立健全施工工程质量验收合格标准；要结合自身生产实际，积极开展泄漏预防与控制，通过预防性、周期性的泄漏检测发现早期泄漏并及时处理，防止和减少由泄漏引起的事故。

（四）深入推进危化品本质安全诊断治理。各镇（区）要充分认识危险化学品安全生产工作的极端重要性，积极推进危化品本质安全诊断治理工作，对重大隐患、安全设施设计、自动化控制系统以及安全仪表系统（SIS）进行全面诊断，对存在的突出问题要督促企业迅速制定整改方案，落实整改措施。要深入开展安全执法检查，对发现的重大隐患和严重违法行为一律从严处理。要加强化工行业安全生产形势研判，对化工企业出现的泄露、火灾等工艺安全事故紧抓不放，查清事故背后的管理问题，坚决遏制化工（危险化学品）企业生产安全事故，确保全市安全生产形势稳定。

请各镇（区）迅速将此事故通报传达至辖区内每一家化工（危险化学品）企业。

张家港市应急管理局
                                    2019年5月30日

（此件公开发布）

抄送：保税区安全环保局，经开区经济服务局，冶金园安全环保局
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