天津现代晨辉科技集团有限公司

研发中心〔2016〕01号

	


招聘简章

    一、企业简介

    天津现代晨辉科技集团，成立于2004年，位于天津市宝坻区大白街道天宝路，集团下设天津市晨辉饲料有限公司、天津市金水族水产养殖有限公司、天津秋水鱼悦文化传播有限公司、天津鱼之悦观赏鱼养殖专业合作社。是一家以“科技兴农”为使命，集农业体验；水族文化传播；水产饲料研发、生产、销售；观赏鱼苗种孵化、商品鱼精养及养殖技术服务为一体的科技型企业。

    公司现有两条膨化饲料生产线，一条颗粒饲料生产线。主要产品包括：淡水鱼配合饲料、海水鱼配合饲料、特种水产配合饲料、观赏鱼配合饲料等。拥有观赏鱼养殖面积1619亩。主要养殖对象为，黄锦鲤，红白锦鲤，大正、昭和三色，鹤顶红，长尾草金鱼，狮头，龙睛等经济品种。2014年，公司成立了以秋水鱼悦文化传播为核心的电子商务中心，采用O2O的商业模式，线上通过自有平台推广企业形象，文化和产品，掌握行业的发展方向，线下发展直营店和品牌特许加盟店，打造水族文化创意体验馆。另外，公司还成立了观赏鱼养殖专业合作社，为周边农户提供苗种，饲料，养殖技术，市场信息等相关配套服务，形成了产销一体化的模式。

集团旗下的研发中心，下设品质控制实验室、水质监控实验室、循环水实验室，苗种孵化实验室，共计2000m2。拥有一支强大的专业技术研发团队，组建了水产动物营养与饲料，水产动物遗传育种，水产动物病害防治，水质调控及养殖技术等全面的研发团队体系，每年不断增加研发投入的同时，与天津农学院、天津商业大学合作，建立了产学研联合体。2016年，与中国科学院水生生物研究所鱼类发育遗传学与细胞工程学院士桂建芳签订了院士工作站协议。共同承担科研项目。

    经过多年的发展，现代晨辉科技集团获得了“天津市著名商标”的荣誉，并被认定为国家高新技术企业、国家专利试点企业、天津市科技型企业、天津市科技小巨人企业等多项荣誉。目前，已成为北方水产行业的龙头企业。我们靠着对技术的追求、对人才的重视，对用户价值的关注逐步实现产学研商一体化的循环链模式，努力把公司打造成为最具竞争力的企业。

二、招聘岗位

水产工程师

1、岗位类型：技术类、研发类

2、工作地点：天津市宝坻区周良街道

3、招聘人数：2人

4、岗位职责

（1）实验室的建设、管理和维护。

（2）研发项目开发过程的管理。制定研发方案和计划，跟进、总结和汇报研发进度。

（3）收集国内外技术资料，关注行业动向，为公司决策提供技术参考，配合公司相关部门完成新产品的开发。

（4）负责工艺试验的完成、产品的试验、测试等工作。

（5）与科研院所合作，依照本年度产学研的具体实验方案，负责实习生的管理工作。

（6）配合营销人员与客户进行技术交流和方案设计。

（7）建立企业标准化技术管理体系。

（8）配合其他部门人员做好相关对接工作。

5、任职要求

（1）水产相关专业全日制硕士及以上学历，男女不限。

（2）掌握水产相关知识，实验室基本仪器的操作方法和常用分析仪器的操作处理技能。

（3）敬业、踏实、有责任心、工作积极主动，具有良好的团队协作精神和协调沟通能力。

（4）熟练使用Office、spss等常用办公、分析软件。

三、福利待遇

1、薪资体系

试用期1-3个月，薪资4500元/月，转正后签订正式劳动合同，缴纳五险一金，薪资5000元/月（扣除五险一金后）。

    2、福利体系

工作时长8:00-17:00，单休，国家法定节假日休息。

提供工作餐，包住宿。

公司每年定期安排员工进行健康体检，节假日礼品慰问，元旦晚会，每年1-2次的国内外旅游，丰富员工的业余生活。

    3、未来发展

公司建立了多元化的职业发展通道，通过内部衔接、外部对接、多元立交的方式为员工提供专业和管理两种不同的发展方向，员工既可以选择成为企业中的管理者，也可以成为拥有核心技能的技术专家。

四、联系方式

联系人：张宝龙

电话：13652043504

电子邮箱：495119154@qq.com

可直接电话联系，如以电子邮件方式投递简历，邮件主题请参照格式“专业-学历-学校-姓名”的方式。
