专利代理服务是个“良心活”(12-26)

记2012年度优秀专利代理人袁玥

编者按

    由本报组织评选的2012年度优秀专利代理机构、优秀专利代理人评选结果揭晓。本次获评的30名2012年度优秀专利代理人，他们拥有丰富的专利代理经验，在工作中不断钻研和学习，熟练掌握专业技术，为专利申请人提供优质、诚信、高效的服务，在促进专利代理行业规范、健康发展方面树立了典范。为了集中展示他们在专利代理行业的突出成就，分享他们在工作中的成功经验，本报特推出优秀专利代理人风采专栏，以飨读者。

    “虽然目前专利代理行业在我国还是一个很小众的行业，甚至很多人还不知道它的存在。但事实上，我们是申请人和审查部门之间的桥梁，让发明人的智慧得以开花结果。我们干的这个活儿是‘良心活’，来不得半点的马虎。”这是“2012年度优秀专利代理人”获得者袁玥对专利代理行业的阐述和理解。

    作为“2012年度优秀代理人”获奖者中最年轻的一位，这个80后的年轻人是如何在众多专利代理人中脱颖而出？带着疑问，记者走近了这位年轻的专利代理人。 

     热情服务深得客户赞许

    从大学本科到硕士，袁玥一直就读于清华大学，学习通信工程专业，2006年毕业后，袁玥放弃当公务员的机会，选择当时非热门的专利代理行业，用她自己的话来说，喜欢具有挑战性的工作。为此，袁玥跨入了被誉为我国“专利代理事业摇篮”的中国国际贸易促进委员会专利商标事务所的大门。

    由于所学专业是通信领域，因此，袁玥对IT领域的技术发展轻车熟路，做起专利代理工作来也是得心应手。IT产业技术发展非常快，更新换代频繁，而产业最大的特点是各大公司专利保护意识强，往往研发出新技术之后先进行专利布局，然后才推向市场。更为重要的是，通信领域专利申请量很大，这给了袁玥更多的发展机会。

    在一次成功代理某跨国公司在华专利申请后，让她真正感受到了专利代理工作的魅力。此前，美国一家数据库方面的巨头公司，在中国提交的专利申请都是由美国律师撰写的，而有些地方可能不符合中国相关法律规定和实践。在此前的工作惯例中，专利代理人一般不关注这方面的内容，而是由翻译人员把英文的申请材料翻译成中文后由专利代理人向中国国家知识产权局提交申请。但袁玥没有这么草率，而是加强主动服务，给对方提了中肯的建议。

    “我告诉对方哪些权利要求可能不会被授权，哪些权利要求在中国的审查中可能出现问题，应该怎么修改，可以增加哪些权利要求从而扩大保护范围等。我提出这样的建议之后，客户非常高兴，因为帮助他们缩短了潜在的审查时间，而且还提高了专利价值。”袁玥说，后来这家公司把很多案件都转到她所在的事务所，甚至还把美国律师撰写好尚未在美国提交的申请给她看，请她先提意见。

    “客户对我的这种信任让我非常感动，同时也给我传递出一个信号：随着行业发展，专利代理人的工作会越来越受客户重视，中国专利代理人应该提供更有价值的服务。”袁玥自豪地说。

    精耕细作植入心中梦想

    专利代理服务注重质量和诚信，这对袁玥来说，是衡量自己工作好坏的标准。“每个代理人的日常工作非常繁重，要确保每个案件的质量，就要付出更多。专利代理这个活儿是个‘良心活’。”袁玥举例说，比如一个审查意见的答复，可以花1个小时去做，也可以花1天去做，从表面上看，偶尔一两次客户可能看不出哪个花了更多的时间，但是日久见人心，时间长了客户就会有感受。“我的原则是不欺骗客户、不虚开收费账单、答应客户的时限绝不拖延，谨守职业道德。因为我把这份工作当作一生要从事的职业去做，总是希望能够长久地留住客户。”袁玥说。

    “我们帮助专利权人正当行使他们的权利，也帮助他们进行正常的生产生活，使他们在维权或在被诉侵权时不至于茫然无措。同时，我们也为客户提供各种延伸服务，比如专利预警、专利分析、战略制定等。”袁玥对本报记者说，专利代理人这个职业在知识产权制度发展的过程中起到了很重要的作用，虽然目前整个行业尚小，但是有自己的思想，通过自己的日常工作、通过撰写各种学术文章、参加各种学术活动，促进行业理论发展，也促进知识产权法律法规的不断完善。

    每个人都有一个梦想，袁玥的梦想是能开一家属于自己的专利事务所，专门为民族企业服务。“我相信今后专利代理人行业的发展会又好又快，从业人员会越来越多，服务内容会越来越丰富，服务也将更加深化。也许在不远的将来，中国企业在美国遭遇337调查的时候能够更加镇定自若，只因有经验丰富的中国专利代理人给他们出谋划策；我也希望能有一天，中国企业在欧洲被诉专利侵权的时候，是中国的专利代理人指挥着欧洲律师团在应诉。”（魏小毛）
