余合银[2007]193号                             

关于印发《余杭农村合作银行电子验印系统

操作规定》的通知

各支行、总行营业部：

现将《余杭农村合作银行电子验印系统操作规定》（以下简称操作规定）印发给你们，并提出以下补充意见，请一并贯彻执行。

一、本操作规定适用于万佳印鉴核对系统（以下简称新验印系统）。在新验印系统上线后，即采用新验印系统进行验印操作。

二、有关新验印系统的系统准入、职责落实、操作管理、责任追究等方面的管理办法仍适用《余杭农村合作银行电子验印系统管理操作办法》（余合银[2006]125号）。但涉及印鉴识别、有效认定及报告、人员管理、日志管理等方面的相关内容按本操作规定执行。

三、操作员管理。各支行新验印系统管理员与操作员应岗位分离，管理员的建立、删除、调整必须报经总行会计财务部同意，由总行会计财务部统一进行。

四、对使用新验印系统自动方式认定通过的票据，认定为有效通过；使用验印系统自动方式不能认定通过的票据，采用系统相关辅助方式进行比对，并经换人复核确认印鉴无误后，也认定为有效通过。以人工辅助方式通过的，相关操作人员对印鉴的真实性负责。以相关辅助方式验印仍无法确认印鉴真伪的，不得以手工折角验印方式进行验印。使用新验印系统无法认定通过的凭证，应做退票处理。

五、各支行在营业当日，由管理员打印出上一工作日验印通过与手工通过的记录，落实专人勾对，在确保没有漏验的情况下置于上一工作日的凭证最后进行归档。

六、新一代验印系统上线后，是否开办对公通兑业务由总行会计财务部另行通知。

七、各支行在操作中遇到的问题或针对有关功能优化的建议，请及时与会计财务部联系。
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附件：

余杭农村合作银行电子验印系统操作规定

根据《余杭农村合作银行电子验印系统管理操作办法》（余合银[2006]125号）规定，为规范新一代电子验印系统操作，制定本操作规定。

1、 数字采集平台的安装

1、数字采集平台的安装由商家在安装程序时配置，操作员不需配置。

2、平台在使用过程中，如发生较大位置挪移或与终端重新连接，应及时通知支行电脑管理员重新做白平衡检测。

2、 系统参数设置

系统参数设置主要是对运行模式、IP地址、工作目录、网点号等内容进行设置，设置内容为：

1、运行模式：ＵＮＩＸ服务器；

2、ＩＰ地址：根据本行的服务器地址配置；

3、工作目录：C：\seal\；

4、网点号：共八位，由总行统一分配。第1、2位为市级行号、第3、4位为县级行号、第5、6位为支行号、第7、8位为分理处行号。

3、 人员管理

（一）等级及权限

系统的人员管理分为三级权限管理：超级用户、管理员和操作员。

超级用户由总行会计财务部落实专人管理。

管理员可进行建模、销户、更换印鉴、通兑、冻结或挂失账户和所有的查询、打印，以及建立操作员工作，并对自己所建立的操作员有权进行删除、修改操作，管理员不能建立、修改、删除其他的管理员。

操作员只能进行“业务处理”操作，且只能修改自己的信息。
（二）相关规定：

人员管理具体包括：增加人员、删除人员、修改人员信息、人员复核、用户查询等内容。
1、增加人员：超级用户负责增加各支行管理员；支行管理员负责增加本支行操作员；超级用户不得直接增加操作员，支行管理员不得增加非本支行操作员。

2、删除人员：超级用户负责删除各支行管理员；支行管理员负责删除本支行操作员；超级用户不得直接删除操作员，支行管理员不得删除非本支行操作员。 
3、修改人员信息：超级用户负责修改各支行管理员；支行管理员负责修改本支行操作员；超级用户不得直接修改操作员，支行管理员不得修改非本支行操作员。。

4、人员复核：系统对人员管理采用双人制管理。因此，在增加或删除人员等操作时，必须换人复核。
5、用户查询：以超级用户身份登录人员管理界面，可以查询到所有人员信息；以管理员身份登录人员管理界面，可以查询此管理员本人及其管理权限下的操作员信息；以操作员身份登录人员管理界面，只可以查询操作员本人信息。

4、 建模

建模就是将预留在印鉴卡上的预留标准印章采集录入到该系统数据库中，形成预留标准印模。

（一）印模的选择标准

建模时一定要选择印泥清晰、笔划和边框完整的印鉴进行建模，作为审核票据印章的标准印模。
在采集印模时应注意预留印鉴印泥不要太浓，太浓会引起印章笔划太粗而失真，也会影响票据上印鉴的审核效果。

（二）建模时的注意事项

1、系统提供新、老账号对应及转换功能，但只支持老账号转新账号；

2、老账号22位，新账号15位，新、老账号为一一对应；

3、系统默认为以201开头的15位新账号，直接输入账号最后非“0”的数字即可。如输入老账号，则点击 “新账号”键即可切换到“老账号”，直接输入老账号最后非“0”的数字即可。

4、新综合业务系统升级后，新开户账号只有15位新

账号。

5、系统采用“印模双人制”管理，对所建立的印模必须进行“双人制”复核后，该账户下的预留标准印模才能被启用。

6、针对同一客户既有新账号又有老账号的情况，必须先建立老账号印模后，再通过单个老账号转换新账号功能进行操作，不得同时对新、老账号建模。

（三）复核的处理
复核结果会出现在相应预留印模图像的上方或屏幕的左下角。复核结果提示有“正确”、“注意审核”。
1、如复核结果全都是“正确”，点击“复核”按钮完成预留标准印模的复核。

2、如复核结果有“注意审核”，则有可能是建模不好或复核操作不规范或印模不符，需“销户”后重新建模，再复核。

5、 业务处理

“业务处理”是操作员最常用的功能，也是该系统的核心功能。管理员不能进行此操作，必须以操作员的身份登陆。

（一）注意事项

1、在“业务处理”时，如遇到某些个别客户票据上印鉴清晰完整、操作又规范而印章审核经常不通过的情况，应重新建立标准印模。
2、在“业务处理”时，如果连续2小时没有进行业务处理，则系统网络会提示自动关闭。如要再进行“业务处理”时，就必须退出系统菜单，重新登陆系统,系统会自动连接网络。

（2） 审核结果的分类

审核结果会出现在相应的印模图像的上方或屏幕的左下角。审核结果提示有“正确”、“注意审核”、“差异太大”等。
“正确”是指系统自动识别通过；
“注意审核”是指系统判别与预留印模不符，可能是票据不平整等操作不当或印鉴模糊、残缺等引起系统不能正确识别，或可能是假印鉴；
“差异太大” 则可能为假印鉴或不是同一个印鉴，还有可能是印鉴太淡而没有采集到印鉴图象等引起的审核结果。
（三）、审核结果的认定及处理

1、如果票据印鉴审核结果为“正确”，则可直接进行下一印章审核。
2、如果票据上印章审核结果为“注意审核”或“差异太大”，则需要进行如下处理：
（1）如果票据上的印鉴清晰（没有模糊或没有笔画缺失的情况下），系统提示“注意审核”，可能是票据摆放不平整而引起的结果，将票据重新摆放平整后再敲回车审核通过。
（2）如果票据上的印鉴清晰（没有模糊或笔画缺失）但有票据上背景干扰（有屏显），系统提示“注意审核”，则通过按键盘上的“PgDn”按钮适当减淡干扰，或按“PgUp” 按钮相对增加印章图像的清晰度，再按“T”键进行系统二次自动审核。
（3）如票据上印鉴盖的较浓，比较模糊，印章第一次审核不能通过，则可按键盘上的“PgDn”按钮适当减淡印鉴图像的浓度，再按“T”键进行系统二次自动审核。
（4）如票据上印鉴盖的较淡或稍有笔画残缺不清的印鉴第一次审核不能通过，可按键盘上的“PgUp”按钮适当增加印鉴图像的清晰度或残缺笔画的完整性后，再按“T”键进行系统二次自动审核。

注意事项：印鉴印泥清晰、字体清晰、笔画完整等质量较好的印鉴，不要进行加深或减淡处理。

（5）如系统提示“差异太大”，操作人员则应采取有效方式仔细审核，严防假印鉴人工通过。
3、人工辅助判别。
如果以上几种方法都不能自动识别通过，则进行人工辅助判别。人工辅助判别是指在系统不能自动识别通过情况下，系统提供辅助判别手段，人为主观判断印鉴的真实性。人工辅助判别通过为“人工通过”，但“人工通过”必须换人复核方能通过。
（1）折角比对：类似手工折角的方法，将预留印模图像与审核票据上的印鉴图像进行折角比对判断印鉴的真实性。每按一次“折角”按钮，系统就会转换角度进行折角比对。绿色部分为预留印模图像，红色部分为票据上的印鉴图像，从两幅图像交合处的吻合程度作出人工判别。
（2）边框比对：将预留印模的笔画、边框加载到票据印鉴图像上，以边框和印鉴图像的吻合程度判断印鉴的真实性。绿色部分为预留印模图像，红色部分为票据上的印鉴图像。
（3）覆盖比对：将预留印模图像和票据的印鉴图像进行重叠，以不同的颜色区别两幅图像的差异部分判断印鉴的真实性。覆盖图中红色的部分为两幅图像相同的部分，而黄色部分表示预留印模有而票据印鉴图像没有的部分，蓝色部分表示预留印模没有而票据印鉴图像有的部分。
（4）镂空比对：按键盘上的“←（Backspace）”键，会出现红色镂空的预留印模图像的轮廓，把票据上的印鉴图像贴合到预留印模的轮廓上，根据吻合程度判断印鉴的真实性。假章往往不能完全吻合的，总有部分差异。
（5）同屏比对：同屏比对就是将覆盖图和边框图放在同一对话框里，直观地比较预留印模和票据上的印鉴图像的区别判断印章的真实性，并且提供了放大显示的功能。

6、 查询功能

    新一代验印系统的查询功能，均以管理员身份登录进入相应的查询界面。

（一）数据库查询及新老账号转换

1、数据库查询

数据库查询可以查询当前数据库中的所有信息。按“重置”按钮清空所有的查询条件，可一次查询数据库中所有的记录；也可输入单个或者多个条件组合进行查询、打印。

在数据库查询中，可查询新、老账号对应关系。

2、单个老账号转换新账号

在“数据库管理”菜单中，分别输入新、老账号，再进行转换。

（二）印模更新查询

对各网点的印模更新日志进行查询、打印。印模更新查询可以查询印模更新日志中的所有信息，以管理员身份登陆进入印模更新查询界面。按“重置”按钮清空所有的查询条件，可一次查询数据库中所有的记录；也可输入单个或者多个条件组合进行查询。 
（三）处理结果查询

处理结果查询是对印章审核记录的查询，可查询、打印印章的审核结果情况，以管理员身份登陆进入处理结果查询界面。按“重置”按钮清空所有的查询条件，可一次查询数据库中所有的审核结果记录；也可输入单个或者多个条件组合进行查询。

（四）人员修改查询

人员修改查询是对人员管理变动日志记录的查询、打印。以管理员身份登陆进入人员修改查询界面。按“重置”按钮清空所有的查询条件，可一次查询数据库中所有的记录；也可输入单个或者多个条件组合进行查询。

（五）登录查询

登陆查询是对登陆系统的日志记录作查询、打印，以管理员身份登陆进入登陆查询界面。按“重置”按钮清空所有的查询条件，可一次查询数据库中所有的记录；也可输入单个或者多个条件组合进行查询。

7、 销户、更换印鉴、冻结、挂失及通兑功能操作

1、销户

因账户销户或建模不成功等原因，要求进行销户操作，管理员审核相关的销户手续后，以管理员身份登陆到“建立印模”窗口。输入销户账号，调出销户账户的预留印模图像，进行销户处理。同时，需换管理员复核后销户成功。

如销户账户是非本网点印模，系统会提示：“非本网点印模，无权修改”。
2、更换印鉴

因客户变更印鉴，要求更换印鉴的情况下，管理员审核相关的手续后，以管理员身份登陆到“建立印模”窗口。输入更换印鉴的账号，进行更换印鉴操作，同时根据客户约定的原印模停用时间，录入停用日期。
在进行删除操作后，经另一管理员登陆复核就将原印模删除，录入新的印鉴后也需要另外的管理员进行复核后方能启用。
3、冻结挂失

因客户印鉴丢失等原因要求印鉴挂失时，以管理员身份登陆到“建立印模”窗口。输入待冻结或挂失的账号，进行“冻结”和“挂失”的复选操作，经另一管理员登陆复核后即对账户进行冻结或挂失。
4、通兑操作

通兑等级分为4级。

 如: 网点号  0 1 0 2 0 3 0 4

不通兑——即支行内通兑，第7、8位（04）不检测

县级通兑——即县级范围内通兑，第5、6、7、8位（0304）不检测

市级通兑——即市级范围内通兑，第3、4、5、6、7、8、位（020304）不检测

省级通兑——即省级范围内通兑，全部8位（0 1 0 2 0 3 0 4）都不检测
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