钱勇体育名师工作室个人总结

本人王丹旭，系温州市实验中学的一名体育教师，参加工作八年，由于对钱勇老师的崇拜和敬佩，还有本着为体育教学更好的服务，希望自己不断更新知识，提高自身职业素养，特申请了钱勇体育名师工作室成员。就在2016年11月11日这一天，我如愿以偿的成为温州市钱勇体育名师工作室的一员。回顾两年来的学习，我深刻地感受到名师深厚的专业底蕴、热情的工作态度，乐观进取的人格魅力；感受到工作室伙伴们孜孜以求、勤于实践、勇于探究的精神，感受到这个集体给我带来的欢乐与收获。我也在不断的学习、反思中沉淀自己，丰富自己。转眼间工作室就要结业了，带着诸多不舍和对未来的憧憬，做了以下工作室的学习工作总结：

一、名师引领，提升自身教育教学理论与职业素养

在两年的学习培训期间，在钱勇老师的引领和点拨下，结合课堂观摩、公开课研讨、听评课，通过交流、反思，使我对课程指导纲要有了更明确的认知。工作室的成员都是不同学校的骨干教师，有的是学科骨干，有的是教育教学“三坛”，有的是一线教师，有的是中层干部，在他们身上我看到的是自己更多的不足，让我更清晰的知道想要成为一名优秀的体育教师在工作中多些主动、稳重和平常心，同时对自己的职业生涯做好规划。两年的工作室学习，我时时感受到导师对我们专业成长的助推。在工作室活动中，无论是听课，评课，还是读书分享，钱老师把每个人的智慧汇总成大家的智慧，把每个成员看作是合作者，他不仅能让每个人都可以感受到他对教研的全心投入和理性思考，更重要的是他总能不知不觉地用一些精辟的短语激励着我们，比如说：没有绝对的对与错，只有相对的不同；每天改变一点点，争取一点点改变；体育教师有为才有位，有位更有为等等，就是他的智慧点燃我们的激情，就是他的智慧给予我们一种积极向上的力量，就是他的智慧让我们懂得成为一名体育教师是多么幸福的事。

二、在学习实践中突破自我

我们工作室学习内容丰富，形式多样，既有理论学习，专题讲座；又有名师示范课，学员的研讨课，又有多次参加浙江省“四地名师”研讨活动等。每一次活动中都受益匪浅，每次活动后钱老师都要求我们写总结、写体会、写报道，说实话，刚开始真的觉得有点不适应，可是时间长了，却发现自己积累了好多反思和观摩课后的案例分析，用钱老师的话说：逼一逼自己，就会发现不一样了。两年来，钱老师提醒我们要多看书，多思考，经常给我们发一些非常好的书籍，比如说《如何阅读一本书》，《开放式的运动技能与实践》，《体育课程教学模式》，《我想和这个世界谈谈》，《致青年教师》等等，在不定期的活动中还以读书分享会的形式找学员进行阅读分享，我从听别人的分享，到自己上台与大家分享我的读书心得，这对我来说是有着很大的提升，阅读使我不但收获了知识，还培养了习惯。

名师工作室给我们提供了很多学习的机会，提供了很多展示的平台。在名师工作室的引领下，为我的课堂教学注入了新的活力。在工作室的两年来，专家指点，成员交流，实践和理论的结合使我在日常教学上收获颇丰。渐渐的形成了自己的课堂教学风格，带着教育情怀投入课堂，用个人的教学魅力使学生爱上我的体育课。

三、工作室学习后在学校工作中发挥的作用

因工作室良好的教学实践，理论研讨氛围的熏陶，在学校工作中特别重注自身的修养和形象，同时又将工作室导师及成员的敬业精神和良好的职业态度传递给组内老师，从而对学校的老师起着很好的引领作用。

为了更好的促进学校体育教学工作，培养青年教师的课堂教学能力，我会把每次工作室活动后的收获，与之交流分享，同时根据制定的背景在校内进行课堂实践，通过公开课的形式，让青年教师更快的了解在纲要视角下，如何合理有效的进行课堂教学，营造了良好的课堂教学氛围，为促进我校体育教研的发展做出了一定的贡献。

时光飞逝，工作室即将结业，给我留下了更多的是美好的回忆和积极进取的动力，带着自己对教育事业执着的心继续前行，相信我会在教育生涯中有所作为，最后还是用钱老师的那句话激励自己：每天改变一点点，争取一点点改变。
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