坚持“外圆内方”  推动学校科学发展
上海信息技术学校

    上海信息技术学校建校五十三年来,尤其是进入21世纪后,学校得以持续健康稳定发展,在校学生规模从最初的不足千人发展到目前的近六千,每年的培训人次从二百发展到近二万，开设专业从四个发展到十二个,并初步形成以信息技术应用为专业特色，实现理论与实训相结合、学校与企业相结合、学历与培训相结合的“三个结合为办学特色的全国重点中专校。

    在教育规划纲要精神的学习贯彻落实中，我们深切体会到学校的管理工作要服务于现代职业教育体系的建立，适应新的社会需求，面向人人、面向社会。促进办学质量提升，促进教学模式改革，促进教育资源整合，增强职业教育的吸引力，提高服务社会发展和经济建设的贡献率。管理的实践使我们体会到坚持“外圆内方”的理念下的制度建设和机制运行显得十分重要。

    所谓“外圆”，就是学校对外要主动适应社会经济发展，适应学生个性发展两个变化着的“市场”，拓展学校发展空间；“内方”，就是内部要讲规范，有章可循，有章必循，监控有力有效。“内方”，是基础，是保证；“外圆”，是延伸，是检验。“外圆内方”两者互为联系，互相促进。“外圆内方”就是构建一个“两适应”和“三规范三保障”的系统。

一、坚持两个“适应”

“职业性、社会性和人民性”是职业教育的本质特征。因此职业教育存在的价值，是能够为社会的多种职业需求提供“适需”的服务，为构建和谐社会贡献与其他教育形态不同的重要作用。而提供“适需”，就要做到两个“适应”。

1.适应社会经济发展

为了更好地服务上海经济发展，做到专业跟着产业调整转，我们采取机构配套和组织保障两项措施，1992年学校建立了市场部这一机构，明确作为“预警飞机”，专业设置由市场部提出预报，教育研究室制定方案，系部组织专业建设；建设好专业就是坚持三个一的标准：至少一个专业带头人、一个由行业企业关键人员组成的专业教指委、至少一个可以依靠的优势企业，在合作育人中提升质量。近年来我们着力从以下几个方面入手。

加大专业调整的步子。按照市教委对全市专业结构布局调整任务的要求，改变原先学校专业门类多、数量多、人力物力较分散的局面，通过整合、优化、强化，实现以数字媒体技术应用、化学工艺、电气运行与控制、工业分析与检验为重点专业，带动现代资讯、现代化工、现代维护、现代检测四个专业群发展，专业总量控制在12个左右。

改革教学模式。结合上海市教委对于中等职业教育课程改革任务部署要求，更突显专业信息化应用的教学特色。具体来说，在现代资讯领域，与中软公司合作开展了任务引领的课程；在现代化工领域，针对化工行业特殊工种和岗位与华谊丙烯酸合作开展仿真教学；在现代维护领域，与西门子公司合作开展工作过程导向的教学改革；在检验检测领域，与普析等公司合作开展能力模块教学改革。

改革办学模式。构建具有东西部联合特点的上海化工职教集团，成员有上海市和外省市共计11个职业学校、10个企业、2个行业协会。实现职业学校之间专业设置、教育内容、人才规格的联动，实现集团内企业和学校的资源共享，逐步实现产教结合功能；与云南、新疆、安徽等地联合开展“1+2”办学模式；与华谊集团公司、上海汽车集团股份有限公司、西门子公司、TNT物流集团、荷兰VPRO等公司合作建立冠名班、实训基地等，缩短人才培养的适应期。同时将企业文化引入校园，加快校园文化和企业文化的融合。
2.适应学生发展

通过职业试探和完全学分制，让学生有更好的发展。如今，学生的多元成才正逐渐被社会接受。即使同在职业学校，也已经不是单一模式成为合格毕业生，他们有许多选择。在我们学校，大部分一年级学生不分专业，进行以文化基础为主的学习，同时接受信息类专业基础“熏陶”，开始“体验”选修课。二年级选择专业，进入专业学习。由于学校是上海市学分制试点学校，因此进入二年级后，学生成才的路径很宽，他们可以选专业、选课程、选老师，还可选上课方式；可以选择实体教室学习，也可以选择虚拟教室（网校）学习。学生小薛，原本可以稳稳当当考上高中，初中毕业时作了一个出人意料的选择：提前分流进入我校，希望走适合自己的路。来到我校后，学起了计算机网络技术。三年级下半学期，小薛向学校申请休学一年，用自己打工赚的钱和爸爸资助的10万元，办起了网络科技公司。经过一年的努力，公司一年内就实现了赢利，个人资产达2000万元。当创业初获成功之后，他又选择重回课堂，申请复学完成网络专业学习，他说：“我想证明自己的选择。”小薛选择“适合自己的成功之路”案例引起社会媒体关注，然后他被评为2009年上海教育十大新闻人物。

五年前，学校试行了德育学分制。德育学分制是我校学分制的重要组成部分，以德育学分制为载体，探索知行统一的德育实践，改变以往单一的“说教”、“灌输”等手段，让学生在各类实践中、活动中修身养性，提升自我素养。
二、坚持三个“规范”

“内方”就是规范，就是自我约束，讲规矩。我校着重从下面三个方面做好规范。

1.规范学校运行秩序

根据教育部《学校管理规程》要求，制订了《学校章程》，由学校第九次教代会第二次全体会议审议通过并由校长签发于2012年2月28日正式施行。《学校章程》共十二章七十八条，约七千五百多字，涵盖了办学目标、管理体制、服务理念、运行规范、校园文化等各个方面。在教与学方面，学校针对不同的学制，不同的专业安排，建立起一系列的保障教学正常运行和质量保证的重要制度。有《教学计划和课程管理规定》、《学生手册》、《班主任手册》、《外事工作管理暂行规定》等基本制度。这些制度详实地载有各专业教学计划和课程管理规定、学生学籍管理实施细则、学生选课管理办法、毕业生毕业实习管理暂行办法、工学交替的若干规定、学校考务管理办法、学生奖学金评审条例、班主任工作条例、诚信档案工作制度、学生违纪处理条例等。

2.规范学生学习过程

其中《学分制管理手册》是一个基本的规范制度。学分制在我校已经实施10多年了，实施学分制的学校一般有个体会，感到很“忙”,但怎样做到“忙”而不乱呢？制度设计和执行是关键。我校的《学分制管理手册》既提供了让学生多元成才充满活力的育人平台，又避免发生管理随意性的实施规则。

3.规范资源配置

如何管好用好资源是学校管理者一件大事。在人力资源管理方面，我校建立了《教职工薪酬实施细则》、《专业技术职务聘任办法》、《学科带头人选拔和管理办法》、《专业及学科骨干教师选拔和管理暂行办法》等制度；在资产管理和安全管理方面，建立和健全了包括《加强资金管理的若干规定》、《加强内部审计工作的实施办法》、《公共部位物资设备和设施安全管理暂行办法》、《组织大型活动安全管理暂行办法》等一系列的制度和运行机制。

进入新世纪后，学校每年在基本、基础建设的投入达几百成千万，但由于学校党政一手抓廉政教育，一手抓制度建设，保证了工程的优质，保证了资金的安全。学校被评为全国和上海市文明安全校园，上海市文明单位和全国教育系统先进集体。

三、坚持三项“保障”
实践中，我们体会到制度和机制发挥效能的关键在于执行力。而保证良好的执行力，有关主体的人、操作的平台和“润滑剂”也是不可忽视的，我们将把它作为“保障工程”。

1.员工队伍素质的提升

学校通过人事综合改革，通过《教职工聘用合同管理》的实施，教职工逐步从“单位人”向“社会人”观念的转变，认同优胜劣汰的社会竞争机制，建立了收入结构更合理的分配制度。员工责任心增强、工作效率提高。《津贴分配和考评暂行办法》、《教师队伍建设三年规划》、《加强工作人员培训管理暂行办法》等一系列制度建立和运作有力地促进了员工队伍向上进取的职业价值观形成。学校还建立各类激励机制，如教师工作室奖励、星级班主任津贴、教育教学研究项目奖励、教学质量奖、优秀班主任奖、优秀管理服务奖等，有参加名师培训、出国进修等等。自新世纪以来，学校有70多人次（其中一半以上为普通教师和管理人员）分赴美国、英国、德国、加拿大、瑞典、荷兰、澳大利亚等过进修学习和访问交流。

2.数字校园建设

信息技术应用是现代管理的一个不可或缺的平台，是制度执行和机制运行的可靠保障。

从上世纪八十年代中期开始，计算机在学校管理中应用已见端倪，之后从未间断过。特别是新世纪后，经过两轮数字化校园的建设，信息技术在学校各方面的应用已经达到普及程度。许多繁琐的、重复的、简单的、手工的人脑劳动交由电脑去完成，让数字校园成为管理的得力助手。如今，网络化的学习、实时化的管理、资源的共享化，解放员工的简单劳动，释放员工的潜能，大大提高管理效率和水平。目前我们已初步实现VERP,即职业教育的资源管理。

3. 党政工团的合力
好的机制还需要有力执行和有效监督。学校设立校、系两级管理运行体制，注重校和系部两级党政工团的班子建设，建立健全科学、明确、高效的工作责任制以保证管理的顺畅高效。学校党政负责人还身体力行来保障党内民主和教职工民主管理的开展和运行。学校制定《党的先进性建设长效机制手册》和《教职工代表大会条例》两个重要制度来规范有效监督。譬如，“三重一大”的报告和决策制度，年度工作完成情况校长向教代会报告接受代表审议制度。党政定期召开GI”座谈会、党外民主人士座谈会、高级讲师座谈会等都已是民主管理和监督的常态工作。因而学校多次得到上海总工会授予的“上海市职工最满意的企事业单位”、“职工满意的院校长”以及集团的“四好班子”等荣誉称号。

    在教育部和上海市教委的指导和支持下，学校的发展进步得到社会和各级领导肯定，鲁昕副部长等教育部和上海市教委领导多次来我校视察指导，是对学校工作的鼓舞、支持和鞭策。学校有信心和决心进一步提升学校管理水平，努力完成示范校建设项目，为职业教育事业作出应有贡献！

