
成都金堂环保发电厂PPP项目环境影响评价第二次公示
根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》及《建设项目环境保护管理条例》（国务院第253号令）、《环境影响评价公众参与暂行办法》（环发2006【28号】）、《建设项目环境影响评价政府信息公开指南》等法律法规的要求，《成都金堂环保发电厂PPP项目环境影响报告书》在向环保主管部门提交报告前应进行全文公示，现将该项目环评信息公示如下：
一、 建设项目概况
 (1) 建设项目名称：成都金堂环保发电厂PPP项目
(2) 建设单位：中节能（金堂）环保能源有限公司
(3) 建设性质：新建
(4) 建设地点：项目场址位于金堂县淮口镇梁丰村20 组，红新村21、22、23、27、28 组用地范围
二、 建设项目内容及生产工艺
(1) 建设规模
项目处理城市生活垃圾总规模800吨/天（入厂垃圾量1040吨/天），年处理量29.2万吨，采用焚烧处理工艺，焚烧线采用2台400 吨/日的焚烧炉及1 台凝汽式汽轮发电机组(15MW)  的配置方式。发电量除供本项目自用电外，富余电量送外网售电。（升压站不属于本项目评价内容，需另行环评）。
 (2) 建设内容及项目组成
项目总用地面积约80亩，总建筑面积23104.1m2，主要建设内容为：生产区（包括焚烧厂房、汽机房、主控楼）、综合水泵房、循环水泵房、冷却塔、渗滤液处理车间、升压站、地磅房、油泵房、蓄水池、办公楼、宿舍楼及其它公用辅助设施等。
 (3) 工程投资
项目总投资为38605.39万元
(4) 运营期工艺流程及产污分析
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三、施工期污染物排放及防治措施
1、大气
施工期间的土方开挖、临时堆存、运输，建筑钢材的运输，水泥、沙石、木材等建筑材料的运输。由于运输车辆往返公路上，运输产生的扬尘及车辆行驶时在路面上扬起的尘埃，将对工地周边人群产生一定影响。主要防治措施有：
（1）运输车辆应完好，装载不宜过满，并尽量采用遮盖密闭措施，以防物料抛撒泄漏。
（2）建筑垃圾和生活垃圾及时清运，场地及时平整，对干燥作业面适当撒水，以防二次扬尘。
2、废水
主要是施工人员产生的生活污水以及少量施工废水。施工产生的建筑废水含有大量的泥沙、灰浆、酸碱性的物质等，应设置废水沉淀池处理，其中沉淀池上清液尽可能回用，如作为混凝土搅拌的浆料，沉淀物应与建筑渣土一起运输。在厂区内修建临时厕所（旱厕）及简易化粪池，就近由市政管网排放，不会对地表水环境造成影响。
3.固废
主要是生活垃圾和建筑垃圾。（1）施工工地内堆放水泥、灰土、砂石等易产生扬尘污染物料的，应当在其周围设置不低于堆放物高度的封闭性围拦；工程脚手架外侧必须使用密目式安全网进行封闭。 
（2）工程项目竣工后30日内，应当平整施工工地，并清除积土、堆物。 
（3）不得使用空气压缩机来清理车辆、设备和物料的尘埃。 
（4）施工工地的地面应当进行硬化处理。 
（5）在进行产生大量泥浆的施工作业时，应当配备相应的泥浆池、泥浆沟，做到泥浆不外流，废浆应当采用密封式罐车外运。 
（6）施工单位应当使用预拌砂浆。
（7）在施工工地内，设置车辆清洗设施以及配套的排水、泥浆沉淀设施；运输车辆应当在除泥、冲洗干净后，方可驶出施工工地。 
（8）建筑垃圾、工程渣土在48小时内不能完成清运的，应当在施工工地内设置临时堆放场，临时堆放场应当采取围挡、遮盖等防尘措施。 
（9）在建筑物、构筑物上运送散装物料、建筑垃圾和渣土的，应当采用密闭方式清运，禁止高空抛掷、扬撒。 
（10）施工结束后及时清理施工现场，拆除临时工棚等建筑物，以恢复自然景观。
4、噪声
施工期噪声主要来自土建类施工机械如打桩机、推土机、搅拌机、运输车辆等产生的噪声，施工期噪声的影响是不可避免的，但也是暂时的，施工结束后就可恢复正常。为减轻噪声污染影响，建议施工期采取以下噪声污染防治措施：
（1）应尽量选用较先进的低噪声设备。
（2）加强施工管理，合理组织施工，高声级的施工设备尽可能不同时使用，施工时间应尽量安排在白天，夜间不施工。
（3）施工单位应加强施工机械的检查、维修和保养，避免因机械故障运行而产生非正常的噪声污染。
（4）在高声级施工设备周围或施工场界设置必要的隔声墙，以降低噪声向外的辐射。
5、生态影响
本项目拟征土地位于：项目场址位于金堂县淮口镇梁丰村、红新村，周边为成阿工业园区仅占用少部分一般农田、林地等，对本项目的生态环境影响较小。
四、 运营期项目污染物排放及防治措施
1、大气
垃圾焚烧厂的废气主要来自以下几部分：① 垃圾在焚烧过程中产生的烟气，其中的主要污染物可以分为粉尘（颗粒物）、酸性气体（HCl、HF、SOX、NOX等）、重金属（Hg、Pb、Cr等）和有机剧毒性污染物（二噁英等）等几大类。② 在垃圾卸料过程中和垃圾堆放在垃圾贮坑内散发出恶臭的气体。③ 垃圾运输车排放的尾气以及食堂产生的油烟。
本项目烟气净化拟采用“SNCR+半干法+干法＋活性碳喷射+布袋除尘”工艺。本套工艺主要包括以下几个部分：半干法+干法反应塔系统、袋式除尘器系统、活性炭系统及灰渣输送等系统，并配有自动控制及在线检测装置。净化后的烟气经80m高烟囱排至大气。
活性炭喷入装置设置在除尘器前的管道上，干态活性炭以气动形式进入除尘器前的管道中，通过在布袋除尘器中和烟气的接触进行吸附去除重金属和二恶英类物质。垃圾焚烧产生废气中挥发状态的重金属污染物，部分在温度降低时可自行凝结成颗粒、在飞灰表面凝结或被吸附，从而被布袋除尘器收集去除。
城市生活垃圾中厨余、果皮约占垃圾总量的2/3。厨余、果皮类有机物一般以蛋白质、脂肪与多糖类（淀粉、纤维素等）有机物形式存在。这些有机物在好氧、厌氧细菌的作用下发酵、腐烂、分解，期间会逐渐产生多种恶臭气体污染物。
当焚烧炉正常运行时可满足垃圾坑负压，坑内臭气不会向外逸散影响周围环境，抽入焚烧炉的垃圾坑恶臭气体经焚烧后致臭物质彻底分解；焚烧炉非正常运行时自动开启除臭风机将臭气送入除臭间内的活性炭除臭装置过滤并喷洒植物液除臭剂确保达标后排入环境空气中。
汽车呈怠速行驶时排放的CO、HC污染物较多，通过合理引导车辆，减少怠速带来的汽车尾气影响，完善绿化带，选择对有害气体吸收能力和对噪声吸收能力均较强的树木等，可减少汽车尾气的影响
2、废水
项目渗滤液、卸料平台冲洗废水、地磅区及引桥冲洗水车辆冲洗水等有机废水送渗滤液处理站经处理后，出水可满足《城市污水再生利用-工业用水水质》（GB19923-2005）的有关水质标准作回用水等全部回用，不外排，浓液全部回喷焚烧炉焚烧处理；生活废水处理系统处理对象为生活污水、化验室废水处理后达污水综合排放标准（GB8978-1996）三级标准后经市政污水管网送至淮口工业污水处理厂进行处理。其它河水净化系统沉淀池上清水、化水制备系统反冲洗水、循环排水及锅炉排水等清下水，经厂内降温井混合降温后排入雨水管网。
3、噪声
本建设项目的主要设备噪声声源包括焚烧炉、汽轮发电机组及各类辅助设备如泵、空压机等产生的动力机械噪声和各类管道介质的流动和排汽等产生的综合性噪声。通过对工程运行中的风机安装消声器，电机噪声则安装隔声罩、墙体安装吸声材料为主，炉膛、风道噪声用隔板降噪等，经相应控制降噪措施实施后，其项目设备噪声在联合工房(由铝合金门窗封闭)外的噪声强度可以达到预期的60dB(A)以下。
污泥和垃圾运输车辆来回行驶对道路两旁敏感点带来一定影响。垃圾车辆正常行驶时在15m外，其噪声值约为85dB（A）～90dB（A），对道路附近声环境有一定影响，因此应控制垃圾车行驶车速，改善路面状况，尽量避免在夜间运输垃圾。采用上述措施降噪后，距声源1m处的噪声值<85dB(A)，厂界噪声值可以达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》 GB12348-2008 Ⅱ类区标准（昼间60dB（A）、夜间50dB（A））。
4、固废
本项目固体废弃物主要是垃圾焚烧后产生的灰渣、烟气处理系统捕捉下的飞灰（含废活性炭粉末）、废金属、以及职工生活垃圾。飞灰采用水泥做为固化剂，使用螯合剂做为稳定化药剂的方法处理飞灰，固化处理后的飞灰送至旁边的生活垃圾填埋场填埋处置，产生的炉渣送至成都和谐环保投资有限公司综合利用；干化后的污泥及生活垃圾送焚烧车间进行焚烧。产生的废活性炭交由危废单位处置。
5、地下水污染防范
由于本项目使用的辅料如果发生泄漏，可能导致地下水污染，同时如果生产废水处理系统防渗措施不当，可能渗漏污染地下水。因此，为确保地下水不受到污染，对厂区生产车间及原辅材料储存库房应做好防渗处理，避免物料渗漏污染地下水。同时在垃圾储存坑设置渗沥液收集池，当收集池内液位到达一定高度时，污水泵将渗沥液打到地面送往厂区渗滤液处理站进行处置；本项目内的污水处理系统的污水处理池及管道等也应采取防渗措施，并严格施工管理，避免发生渗漏，污染地下水。
五、环境影响评价的主要工作内容：
（1）分析项目投产后各类污染源及源强；
（2）评价项目投产后，废水、废气、噪声以及固体废物的变化对周围环境的影响；
（3）论证项目所采取的污染防治措施的经济技术可行性以及先进性和稳定达标的可靠性；
（4）分析再利用及危险废物处置方案可行性；
（5）分析项目污染物排放总量控制方案；
六、本次公示征求公众意见的范围和主要事项
 本次公示的主要目的是在项目周围受影响范围内进行回访并征求公众的意见，主要事项如下：
（1）您对本项目造成的环境影响的防治措施是否满意？
（2）您对本项目在采取一系列环境保护措施后，污染物排放做到达标排放是否满意？
（3）您认为在本次环境影响评价中还有什么环境影响因素没有考虑全面？或哪些方面还需改进？
七、公众提出意见的主要方式
1、与建设单位或环评单位电话联系； 
2、发送信件或邮件到建设单位或环评单位；
3、直接到建设单位或环评单位反应情况；
八、联系方式
建设单位：中节能（金堂）环保能源有限公司
联系人：周贤能
联系电话：15828541057
环评机构：四川省环科源科技有限公司
联系人：黄宇阳
单位地址：成都市高新区天府四街199号 长虹科技大厦B座12楼
邮编：610000
电话：18382071730
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