药剂说明

锅炉除垢剂专家
在我们的日常生活中，我们常常会遇到锅炉中有难以清洗掉的水垢，同样的水垢中也是水垢特别厚，给我们的使用带来了不便，这不仅减少了其使用寿命，同样影响其使用效率。在生活中尚且如此，如果是工业中的锅炉使用，同样也会面临各种各样的难题。
相信也曾有很多人听到过类似于锅炉爆炸事件的发生，有很大一部分原因是因为锅炉中的水垢等物质增多，因为大多都是钙酸盐等物质，从而对锅炉本身造成腐蚀，也在很大程度上改变了锅炉本身原有的特性，造成危险的隐患。对于这种情况，我们该有怎样的处理方法呢？想要快捷有效的去除水垢等钙酸盐就用锅炉除垢剂，专门为锅炉除垢设计的专用型锅炉除垢产品，可以有效去除锅炉内的有害杂质，清洁锅炉，从而延长锅炉使用寿命，更给我们的安全带来保障。蓝星水处理制剂有限公司是省内知名的锅炉除垢剂专家，专业生产高品质锅炉除垢剂以及缓释除垢剂，俩种试剂的相互结合，帮助锅炉全面去除污垢，安全更优保证，专业的蓝星水制剂，欢迎广大朋友的来电订购！
锅炉除垢剂   |   缓蚀阻垢剂
常做锅炉清洗，保证安全健康

 

      我们生活在这样一个社会的熔炉里，随时发生在我们生活中的事都应该引起我们的注意，我们知道，特别是对于大型工业机构来说，大型锅炉是他们不可少的设施，也曾有新闻报道，工业锅炉发生爆炸造成人员伤亡，虽然事情已经过去很多年，但这也给现在的我们敲响了警钟，要注意清洗锅炉，水垢过多，发生爆炸的几率就会增大。
       那么，对于锅炉清洗，我们要做的是什么工作呢？锅炉清洗又用什么呢？因为锅炉内的水垢经过长时间的累积，会比较难于清洗，我们需要专业的试剂来做一定的辅助工作。锅炉清洗又专门的锅炉除垢剂，能有效去除水垢，解决锅炉内部的水垢；单纯的只用锅炉除垢剂可能会对锅炉本身造成腐蚀，如果再加上缓蚀阻垢剂的配合效果，减少腐蚀和缓解水垢，就能起到双重保护的作用！

预防带清洁，锅炉污垢杀手

温暖花开的春季已经悄悄地来临，这预示着寒冷的冬季已经慢慢的离我们远去了，我们暂时不用承受严寒的侵袭，空调不用再调成高温，暖气也被关闭，这都是春天的气息。空调、暖气都不用了，这就代表复杂、困难的暖气锅炉清洁工作要开始了。
经过几个月的煤火的燃烧，锅炉里会堆积贮存大量的水垢、腐蚀物污垢，如果不及时清洁和预防，会影响来年锅炉的工作情况，不但对燃料造成浪费，影响锅炉的工作效率和质量，严重的更会引起爆炸，如果造成爆炸，后果可想而知有多严重。缓蚀阻垢剂能有效地对锅炉的这些情况进行解决，用它可以阻止结垢的产生，防止锅炉被腐蚀坏，产生破损的情况，它的操作方法很简单也很实用，只需要将缓蚀阻垢剂加入到锅炉的水中，既能起到除垢又能起到预防的功效。
我公司生产的锅炉除垢剂产品质量好，操作简单，易行。取大半杯70℃在右的热水，放入两小勺除垢剂，搅拌使其溶解，把一小块水垢投入水中，若有大量气泡，反应激烈。水垢渐渐被溶解掉，这说明水垢为碳酸盐水垢。此后可用此型除垢剂。若没有多少气泡生成，放置一段时间不见水垢变小，此类水垢不宜用此型除垢剂，可改用我公司生产的锅炉除垢剂清除。我厂可根据用户的需要来生产不同型号的产品。
油田专用缓蚀阻垢剂是一种含有机膦化合物和优良共聚物的锌基水处理剂，并有防结垢及防腐蚀功能，不含聚膦酸盐。适宜较长停留时间和高温水处理，并能在较高pH值下运行，与共聚物复配使用时效果更好。此外，它还具有抑制腐蚀，成膜速度快，补膜效果好等特点。主要用于敞开式循环冷却水系统，适用于高碱度低硬度的水质。 
质量指标： 
外观 无色或微黄色透明液体  
总磷（以PO43-计）% ≥12  
总锌（以ZN2+计）% ≥4.5  
pH值（1%水溶液） 2.0±1.0  
密度（20℃）g/cm3 ≥1.115  
固体含量% ≥25  
使用方法：—般投加量为10一30mg／L。(确切用量需模拟试验确定) 
包装及贮存：25kg塑料桶包装，禁露天存放(接触皮肤后清水冲洗)。
 循环水缓蚀阻垢剂由有机磷酸盐缓蚀剂，表面活性剂，唑类等组成，适用的PH值范围较宽，对水中Ca2+、Mg2+、Fe2+等主要成垢金属离子有很好的络合能力，能有效地破坏沉积物的晶格顺序，防止水垢的生成，对已生成的碳酸钙，磷酸钙，硫酸钙有很好分散作用，使其疏松，进而被稳定地分散在水中，使设备和管道始终保持清洁状态，取得良好的热交换效果。高温、强酸、强碱下不易水解，抗氧化能力强等优点。  
适用范围  
适用于中央空调、工业敞开式冷却循环水系统的日常维护，无缝钢、铜等材质均适用，运行环境温度较宽。  
使用方法  
冷却水系统使用自动加药装置投加， 
首次加药按总水量的150～300ppm加入，以后再按补充水量的50ppm加药，并定期排污。  
其它事项  
1、包装：20kg/桶。塑料桶包装。  
2、避光、贮存在阴凉通风处。  
3、避免接触眼睛和皮肤。如不慎溅到时，应立即用大量的水冲洗。  
4、如有沉淀，请在使用前摇匀后使用。  
5、本品有效期一年。

公司专业设计生产的这款缓蚀阻垢剂是由丙烯酸及其酯类共聚物，缓蚀剂等聚合而成。对磷酸钙，硫酸钙与水含氧化铁有优良的分散性能，对碳酸钙，硫酸钙和硫酸铁的形成和沉积有良好的抑制作用以及水中的悬浮物质污泥，粘土和油垢也有很好的分散性能，能在高PH值的情况下使用。  
本产品主要用作供暖系统和非蒸发性锅炉内水处理。各种循环冷却水油田注水的缓蚀阻垢剂。 
质量指标： 
外观：无色或淡黄色透明的粘稠液体。 
比重：（20℃） g/cm3:1.10±0.01 
固含量：％ ＞23% 
PH值（1%水溶液）： 6-7.5。 
使用方法：正常使用法量为10-30PPM，具体用量应根据模拟实验后确定。 
     产品效果好，受到客户的一致好评，欢迎与我们联系，我们将为您提供最满意的产品。
碱性锅炉除垢剂为我厂产品中的一种，它具有使用简单、价格便宜、无毒无味，不腐蚀锅炉。特点是用盐酸也无法除掉的硫酸盐和硅酸盐水垢，使用我厂生产的碱性除垢剂后有良好的效果。 
    碱性锅炉除垢剂由碱类及碱性物质复配而成。在锅炉内与硫酸盐和硅酸盐水垢发生化学反应，它使硫酸盐、硅酸盐水垢转型为疏松的碳酸盐类水垢。转型后的碳酸盐水垢仍不溶于水，但在转型中会从钢板上脱落下来，从而达到除垢的目的。 
    使用前先将除垢剂用热水溶解成20%浓度的溶液。然后给锅炉上水至最低可见水位，再把化开的溶液注入炉内，并保持高水位。而后点火升温、煮炉。煮炉的操作分常压和待压两种方式。常压煮炉时,待炉水煮沸后,用小火保持一段时间。然后再降压。停止煮炉后,要逐渐排除污和补水,炉温要缓慢下降,以防造成残余应力,当炉水温度降至50%,然后保持该温度和压力,维持这种状态一段时间。煮炉时要昼夜连续运行煮炉中要保持在水位表的上限,发现水位降低,应及时补水。
     碱性锅炉除垢剂是锅炉除垢剂中的一种，产品同样具有强大的清洗效果，是一款非常高效的水处理产品。
   氧化型杀菌灭藻剂是我公司研发的新一代广谱高效杀菌灭藻剂，该产品用于工业循环水杀菌灭藻比传统的含氯杀菌剂，如液氯、漂白粉、漂白精等，以及季铵盐1227，具有明显的使用效果。对水体起到消毒、灭藻、增氧、除臭等功效，并有效降低水中污染物，是广谱、高效、安全，对环境友好的杀菌灭藻剂。应用于化工、轻工、造纸、制药、电厂、钢铁厂的循环水处理。 
产品特点： 
用量小、成本低，经济效益显著； 
杀菌能力强，药效持续作用时间长； 
杀菌能力不受水体PH值的影响； 
处理后的水体不生成有机卤代致癌物，不污染水质； 
水中有氨存在时，不影响杀菌效果； 
与有机膦和无机磷等水质稳定剂有良好的配伍性，不影响水质稳定剂的缓蚀阻垢效果；  
与水中的酚反应不产生氯代酚，不产生恶臭； 
有良好的剥离生物粘泥用作。 
   我们厂的产品保证质量，全部生产过程由专业的技术工作人员严格把关，可以放心选购我们的产品。
   河北杀菌灭藻剂广泛用于循环冷却水系统、油田注水系统、冷冻水系统中。作为非氧化性杀灭菌藻剂、粘泥剥离剂使用，也可作为各种睛纶纤维染色的匀染剂及睛纶纤维纺织加工前的柔滑和抗静电处理，尤其近年来，本产品在作为循环水粘泥剥离方面，使用量大幅度上升。  
    该药剂属于复合制剂具有广普的杀菌能力，能有效的渗透细胞壁、分解细胞的DNA从而杀死并抑制其繁殖。本产品高效低毒，自然分 解周期短，环境介面友好、处理效能稳定。对高级水生动物基本无任何影响。是新一代广泛推广的环 保型水处理理想之杀菌灭藻药剂.  
    使用方法： 本产品作为非氧化性杀菌灭藻剂，一般投加剂量为50-100mg/L，作粘泥剥离剂，使用量为200-300mg/L时投加适量消泡剂。本品可与其它杀菌剂，例如二醛，二硫氰基甲烷等配合使用，可起增效作用，但不能与氯酚类药剂共同使用。投加本品后循环水中因剥离而出现污物，应及时排污，以免泡沫消失后沉积到水池底部。
国际安全速效锅炉除垢剂的水溶液与碳酸盐水垢能发生激烈的化学反应，生成易溶脱水的盐类和二氧化碳。把水垢投入除垢剂溶液中可见有大量气泡生成，并逐渐把水垢溶解掉。由于本品不含氯离子，故可以用于不锈钢及奥氏体钢设备的除垢。本剂主要用于清洗碳酸盐水垢及混合水垢。对硫酸盐水垢和硅酸盐水垢效果不佳，因此用户在使用时试验一下。 
其方法如下： 
取大半杯70℃在右的热水，放入两小勺除垢剂，搅拌使其溶解，把一小块水垢投入水中，若有大量气泡，反应激烈。 
水垢渐渐被溶解掉，这说明水垢为碳酸盐水垢。此后可用此型除垢剂。 
若没有多少气泡生成，放置一段时间不见水垢变小，此类水垢不宜用此型除垢剂，可改用我公司生产的锅炉除垢剂清除。 
用法及用量： 
    速效除垢剂用量应根据水垢多少确定。一般每公斤水垢需要1-2公斤除垢剂清除。也可按公式计算。用药量（公斤）=1.5结垢厚度（毫米）×热交换面积（平方米），配制的清洗液浓度一般不超过15%。也可采取多次投药的方法，随时观察反应情况，PH值1-1.5时水垢除尽为止。除垢的方法可采用浸泡或强制循环法。除垢液的温度应控制在60℃左右为宜，温度低反应速度慢，清洗时间长；温度提高，反应速度加快，清洗时间缩短，但温度过高，超过80℃，会使除垢剂中有效成分分解，失去除垢能力，因此以控制在60℃左右为佳。
液体锅炉除垢剂
一、性状：   
无色透明液体或淡黄色液体
特    点：   
本品由于加入特定的缓蚀剂、阻垢剂。对各种金属材质腐蚀率小，且无毒无味，使用安全。
二、除垢原理
液体锅炉除垢剂是以固体酸为主剂、复配而成。它的水溶液与碳酸盐水垢能发生激烈化学反应，生成易溶脱水的盐类和二氧化碳。把水垢投入除垢剂溶液中可见到有大量气泡生成，并逐渐把水垢溶掉。由于本品不含有氯离子，故可用于不锈钢及奥氏体钢设备的除垢。主要用于清除碳酸盐水垢及混合水垢。
可用于各种工业锅炉、民用锅炉、交换器、循环管线等中的除垢。
三、概述
是中科院高能所应用部新研制成功的锅炉除垢剂。具有除垢效率高、溶垢时间短、使用安全、贮运方便等优点，因而广泛用于清除锅炉水垢，清除热交换器系统水垢等。
本品中加有高效缓蚀剂，对锅炉钢板及铜件等金属腐蚀小，缓蚀效率高。无毒，对人体无害，因此使用安全。
四、使用方法：   
1.循环清洗：对锅炉冷却塔、热交换器、冷凝器等水循环系统采用循环方法清洗。   
用耐酸泵、水槽、连接管道等设备，形成闭路循环系统。   
先注入循环水检查管路   
是否泄漏，再放入本品正常温度下直接循环清洗。最后用清水再漂洗。   
2.浸泡清洗：用本品在常温下浸泡清洗。   
用        量：100％使用。
