防水岩棉板：主要有玄武矿渣经过高温的熔炉使其矿渣分解通过高速的搅拌设备形成棉絮装的物质，在经过降温设备使其成型，在成型的过程中添加一些专用的胶水使其组成板状的样子，他广泛应用于化工，锅炉，船舶，建筑，化工用岩棉板主要是运用了啊的防火、防水、保温的特点，有效的阻止了大火的发生，有些地方还必须用到保温的作用比如锅炉行业，家庭一般家庭用岩棉板主要用在防火防盗门上，还有就是外墙保温用的岩棉板，防火防盗门用岩棉板主要是阻止室外的大火通过缺口进入室内而开发出来的防火材料外墙保温岩棉板是在一些天气情况极其寒冷的情况下，以防止室内的暖气流失而开发出来的保温材料。建筑用岩棉板也是用到了他的三大特点。船用岩棉板最主要的是运用了他的憎水性，将他的抗水特点运用的淋漓尽致，将水与船体有效的形成真空带，以到达水船分离的效果。建筑用岩棉板适用于防火、防水、保温、耐火、抗火对环境有一定要求的场合。 保温岩棉板，防水岩棉板，防火岩棉板，憎水岩棉板.防火岩棉板的主要特点就是防火，他的不燃烧特点有效的阻止了大火的蔓延。以保护生命极财产的安全。防水岩棉板的主要特点是他有效的阻止水的进入，并且他的不吸水性有效的阻止家里的防潮特点。保温岩棉板最大的特点就是保温，它通过将暖的东西与空气隔绝，是暖气不与空气接触，有效的阻止了热传递，以达到保温的作用。岩棉板标准规格；密度(density)：(kg／m3)60—220 长度(length)：(mm)1000宽度(width)：(mm)630 厚度(thickness)：(mm)30—100包装(Package)：塑料薄膜或纸板箱。注：根据客户需要可以在产品表面贴加铝箔等材料。憎水板具有弹性、高强度耐压的作用。材料的这种结构和特性提供了最佳的防水控制， 良好的绝热和防火的性能岩棉保温棉适用于建筑、石油、电力、冶金、纺织、国防、交通运输等行业，是管道贮罐、锅炉、烟道、热交换器、风机、车船等工业设备隔热、隔声等。咨询热线： 因生产规模大、技术领先，在国内市场上非常畅销，特别是大型重点工程，并远销国外几十个国家和地区。
岩棉板性能：　　1、绝热性能　　绝热性能好是岩棉、矿渣棉制品的基本特性,在常温条件下(25℃左右)它们的热导率通常在0.03～0.047W/(moK)之间。　　2、燃烧性能　　岩棉、矿渣棉制品的燃烧性能取决于其中可燃性粘接剂的多少。岩棉、矿渣棉本身属无机质硅酸盐纤维，不可燃，在加工成制品的过程中，有时要加入有机粘结剂或添加物，这些对制品的燃烧性能会产生一定的影响。　　3、隔音性能　　岩棉、矿渣棉制品具有优良的隔音和吸声性能,其吸声机理是这种制品具有多孔性结构，当声波通过时，由于流阻的作用产生摩擦，使声能的一部分为纤维所吸　　收，阴碍了声波的传递。岩棉制品主要技术性能指标技术性能 本产品施工及安装便利、节能效果显著，具有很高的性能价格比。
岩棉板粘是以玄武岩及其它天然矿石等为主要原料，岩棉板经高温熔融成纤，加入适量结剂，固化加工而制成的。岩棉板产品适用于工业设备、建筑、船舶的绝热、隔音。
. 技术特性： 
1、保温性能、机械性能、防火性能良好。 
2、酸度系数高，具有更好的化学稳定性及纤维耐久性。 
3、具有良好的吸音特性。 
应 用： 
广泛应用于石油、化工、冶金、纺织等各工业锅炉及设备 
管道的保温。也用于建筑行业的隔墙、吊顶、及内外墙的 
保温和吸音。 
主要产品及规格： 
1、岩棉保温板 密度：80 -180kg/m3 厚度：50mm-100mm 
规格：1000mm×600mm
外墙用岩棉板应符合GB T 25975-2010建筑外墙外保温用岩棉板执行标准。 

岩棉板是以玄武岩及其它天然矿石等为主要原料，经高温熔融成纤，加入适量粘结剂，固化加工而制成的，广泛应用于船舶、冶金、电力、建筑等行业，具有良好的绝热、隔音效果。施工及安装便利、节能效果显著，具有很高的性能价格比。 　　船用和憎水岩棉保温板在生产时加入了憎水添加剂，具有良好的防潮性能。船用岩棉板用于船舶的保温隔热和防火隔断；憎水岩棉板用于车辆、移动设备、冷库工程、空调管道以及在潮湿环境中的保温防火以及对防潮有一定要求的应用场合。 　　建筑用岩棉板具有优良的防火、保温和吸音性能。它主要用于建筑墙体、屋顶的保温隔音；建筑隔墙、防火墙、防火门和电梯井的防火和降噪。 　

　岩棉板的特点： 　

　1、外观质量：表面平整，不得有妨碍实用的伤痕、污迹破损。 

　2、燃烧性能：不燃。 

　3、热荷重收缩温度：643度。 　

　4、吸湿性：3.9%。 　　

  5、有机物含量：2.9%。 　　岩棉板基本参数：　　 材质： 彩钢板、岩棉 　　表观密度：岩棉120（kg/m3） 　　导热系数：0.04（W/(m．K)） 　　最高使用温度：450（℃） 　　规格：1000*600、1200*600（mm）

执行标准：国标 　　工作温度：80-450（℃） 　　吸湿率：3.9（%） 　　外墙用岩棉板应符合GB T 25975-2010建筑外墙外保温用岩棉板执行标准。 

　　1. 施工性能好。施工成本低。对人体危害小。 

　　2. 酸性系数高（酸性系数大于1.6，所以耐腐蚀性高，这样使用周期长。） 　

　  3. 抗拉抗压性能好，强度高。 　

　  4. 产品工艺复杂，打褶会增加抗压力和拉拔力

