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厂家销售热线：0371-64225696，13526466298
煤质柱状活性炭厂家，煤质柱状活性炭价格，煤质柱状活性炭用途，煤质柱状活性炭选用优质无烟煤为原料，采用先进工艺精制加工而成，外观呈黑色圆柱状颗粒；具有合理的孔隙结构，良好的吸附性能，机械强度高，易反复再生，造价低等特点；用于有毒气体的净化，废气处理，工业和生活用水的净化处理，溶剂回收等方面。煤质活性炭采用优质煤为原材料,经过炭化→冷却→活化→洗涤等一系列工序研制而成。其外观普遍为黑色圆柱状活性炭，不定形煤质颗粒活性炭，又称破碎炭。圆柱形活性炭又称柱状炭，一般由粉状原料和粘结剂经混捏、挤压成型再经炭化、活化等工序制成。也可以用粉状活性炭加粘结剂挤压成型。
煤质活性炭市场应用

1.水处理行业：自来水、工业用水、污水处理、纯净水、饮料、食品、医药用水。 

2.空气净化：除杂、除味、吸咐、除甲醛，苯、甲苯、二甲苯、油气等有害气体物质。

3.工业：脱色、提纯、空气净化。

4. 养鱼：过滤 5. 试剂：催化剂及催化剂载体。

煤质活性炭分类：

A型-A 煤质柱状活性炭： 广泛应用于溶剂回收、工业废气净化、防护装具、家装空气净化、电厂原水净化、饮用水净化，中水回用等方面。

B型煤质柱状活性炭：广泛应用于纯净水处理、电厂原水处理、电子厂用水处理、化工颜料用水处理、食品厂和制药厂用水处理，以及污水厂生物载体、工厂及垃圾场的废气处理，中水回用，海水养殖育苗等方面。

C型煤质柱状活性炭：广泛应用于在纯净水制造、污水处理、污水生物载体、海水养殖,以及冷库保鲜、工厂空气净化等领域中使用。

D型 原煤破碎颗粒活性炭：适合应用于电厂原水净化、自来水净化，尤其在化工污水的过滤净化处理以及电厂锅炉采用苦咸水的氯根处理方面，有很好的处理效果理。

E型 原煤破碎颗粒活性炭：适合应用于电厂原水净化、尤其在化工污水的过滤净化处理以及电厂锅炉采用苦咸水的氯根处理方面，有很好的处理效果理，以及高尔夫球场的土壤改良等工程。

F型 煤质粉状活性炭：主要适用于自来水净化，用以吸附原水中的有机物、余氯和异味，降低浊度，改善口感，使其达到饮用水的标准，该品在污水处理行业也有良好的处理效果。
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煤质柱状活性炭价格，煤质柱状活性炭厂家，煤质柱状活性炭技术指标，煤质柱状活性炭的应用：煤质柱状活性炭用于有毒气体的净化，废气处理，工业和生活用水的净化处理，溶剂回收等方面。并且广泛应用于工农业生产的各个方面，如石化行业的无碱脱臭（精制脱硫醇）、乙烯脱盐水（精制填料）、催化剂载体（钯、铂、铑等）、水净化及污水处理；电力行业的电厂水质处理及保护；化工行业的化工催化剂及载体、气体净化、溶剂回收及油脂等的脱色、精制；食品行业的饮料、酒类、味精母液及食品的精制、脱色；黄金行业的黄金提取、尾液回收；环保行业的污水处理、废气及有害气体的治理、气体净化；以及相关行业的香烟滤嘴、木地板防潮、吸味、汽车汽油蒸发污染控制，各种浸渍剂液的制备等。活性炭在未来将会有极好的发展前景和广阔的销售市场。
煤质柱状活性炭主要技术指标 

分析项目 测试数据 分析项目 测试数据                                   

碘值 >800mg/g 强度 >92%                                               

比表面积 >850m2/g 亚甲蓝值 120-150mg/g                               

总孔容积 >0.8cm3/g 余氯吸附率 ≥85%                                   

充填密度 0.45-0.55g/cm3                                               

表中粒径分为1.0，1.5，3.0，4.0。其它指标可随用户需求调节                                                                                 

包装及储存：50kg袋装，塑料编织袋，产品应存放在室内干燥处。

厂家销售热线：0371-64225696，13526466298
煤质柱状活性炭特点，煤质柱状活性炭应用，煤质柱状活性炭厂家，煤质柱状活性炭产品选用优质无烟煤和木炭为原料，采用先进工艺加工而成。外观为黑色柱状颗粒。具有空隙结构发达，比表面积大，吸附能力强，机械强度高，易再生，造价低等优点。
广泛应用于有毒气体净化，废气处理。工业及生活用水净化处理，溶剂回收等方面。

用水和废水深度净化；各种气体的分离，提纯，净化；有机溶剂回收；制糖，味精，医药，酒类，饮料的脱色，除臭，精制；贵重金属提炼；化学工业中的催化剂及催化剂载体。

活性炭虽然在外型和用途方面可以有许多品种，但活性炭有一个共同的特性，那就是“吸附性”。活性炭产生吸附性的原因就是因为它有发达的孔隙结构，就象我们所见到的海绵一样，在同等重量的条件下，海绵比其他物体能吸收更多的水，原因也是因为它具有发达的孔隙结构。但活性炭的这种孔隙结构是肉眼无法看见的，因为他们只有1×10-12mm—10 -5mm之间，比一个分子大不了多少。活性炭孔隙发达的程度是难以想象的，若取1克活性炭，将里面所有的孔壁都展开成一个平面，这个面积将达到1000平方米(既比表面积为1000g/m2)，影响活性炭吸附性的主要因素就取决于内部孔隙结构的发达程度。

    在生产过程中，提高活性炭吸附性能的唯一办法就是控制生产工艺，使单位体积内尽可能多地增加活性炭的孔隙结构。因此吸附性越高的活性炭由于含有大量的孔隙，使得其本身的密度变得越来越小，这就是为什么吸附性越好的活性炭手感越轻的原因(前提是使用同一种原料生产，没有浸过水或吸附过其他物质)。同时随着吸附性的提高活性炭的生产成本也就越高，且是呈几何级数增长，这就是市场上有用低吸附活性炭冒充高吸附活性炭销售的动机。

    为了统一标准，使生产可控制化，在活性炭行业中通常用碘吸附值或四氯化碳吸附值(CTC)来标定活性炭的吸附值，吸附值越高，活性炭的吸附能力就越强。
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水质净化处理专用煤质柱状活性炭，煤质柱状活性炭最低价格
如何简单识别活性炭吸附值的高低呢？这里介绍几种比较容易的方法供参考。

1、 直接看厂家提供的指标。活性炭常用吸附指标主要有：碘吸附值、四氯化碳(CTC)吸附值、亚甲蓝吸附值，碘吸附值用来表示活性炭对液体物质的吸附能力，四 氯化碳吸附值用来表示活性炭对气体物质的吸附能力，亚甲蓝吸附值是用来表示活性炭脱色能力的。这三种指标越高，表明活性炭的吸附能力越强。因此大家在购买活性炭时可根据自己的使用情况结合厂家提供的这些指标来选购适合自己用途的活性炭。

2、看体积。同样12包*50g＝1盒为什么原生态活性炭要比别家的体积大呢？上面已经介绍过了，要想提高活性炭的吸附性能，只有尽可能多地在活性炭上制造孔隙结构，孔隙越多，活性炭越酥松，相对密度也就会越轻，因此好的活性炭手感上会比较轻，在同等重量包装的情况下，性能好的活性炭会比劣质活性炭体积大许多。

3、看气泡。将一小把活性炭投 入水中，由于水的渗透作用，水会逐渐浸入活性炭的孔隙结构中，迫使孔隙中的空气排出，从而产生一连串的极为细小的气泡，在水中拉出一条细小的气泡线，同时会发出丝丝的气泡声，十分有趣。这种现象发生得越剧烈，持续时间越长，活性炭的吸附性就越好。     

4、看脱色能力。活性炭吸附能力的另一个表现就是脱色能力，活性炭具有能将有色液体变成浅色或无色的神奇能力，这其实就是因为活性炭吸附了有色液体里的色素分子的原因造成的。正因为活性炭的这种特性，被广泛应用于制糖工业领域中红糖变白糖的生产过程中。取两只透明杯子，在一只杯子里放入纯净水，然后滴入一滴红墨水(这里可以用任何一种便于观察但不改变水的性质的色素都可以，例如蓝墨水、打印机彩色墨水，但不能使用墨汁和碳素墨水)，搅拌均匀后将一半有色水倒入另一个杯子中留作对比样。将活性炭放入有色水中，数量应达到水的一半或更多，这样效果会比较明显，静置10—20分钟后与对比水样进行对照，在同等条件下，脱色效果越强说明活性炭吸附性越好。
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煤质柱状活性炭供应商，煤质柱状活性炭价格，煤质柱状活性炭用途
选购活性炭还应注意以下几点：

1、活性炭包装最好是密封包装的。因为在空气中或多或少地弥漫着各种有机大分子物质，特别是象在刚装修不久的商店或家里的储藏柜里酚醛类物质浓度极大，这些物质都会被活性炭所吸附，日积月累，活性炭的吸附性能会因为吸附了这些物质而降低甚至无法使用。因此越是吸附值高的活性炭越应该采用密封包装以防止活性炭性能被外界干扰。

2、现在市场上出现的假冒活性炭有的是用活性炭的半成品“炭化料”来冒充，炭化料只有经过“活化”过程才能成为真正的活性炭，而活化过程正是活性炭制造工艺中最重要的制造孔隙结构的过程。缺少了这个过程的炭化料可以说几乎没有任何吸附性能，使消费者受害不浅。炭化料由于没有进行活化造孔的过程，所以表面要比活性炭光洁，且颜色发白，略有金属光泽，手感上要比活性炭硬，且重量也重许多。

煤质柱状活性炭采用优质褐煤、木质炭、糖醛废渣三种原料添加一定比例的粘合剂和助催化剂，经筛选、配料、粉碎、成型干燥碳化、活化等工艺精制而成，具有活性高、孔隙大、硫容量大、脱硫效率高、机械强度好、气体阻力小、易于再生，在煤气、焦炉气、天然气、二氧化碳和变换气中脱除硫化氢均能达到良好的效果。在宽浓度范围对大多数有机蒸气和溶质分子有较高的吸附力，可用于气相吸附领域及、醚、乙醇、、汽油、三氯丙烷和四氯化碳等有机溶剂回收。

特征与用途： 

本品以精选过的优质烟煤为原料精制而成，具有比表面积大，孔隙结构发达，吸附速度快，易于再生等特点，主要用于苯、二、醚、醇类、汽油、、四氯甲烷、类等有机溶剂的回收，以及烃类化合物蒸汽的回收。 

脱硫用煤质活性炭孔隙发达，用于化工原料气体化工合成气体，制药工业气体饮料用二氧化碳气体及氢气，氮气，氯化氢惰性气体等的净化及原子设施的净化，也用于脱降空气中污染物以及混合气体的分类提纯。 

【包装】塑编袋包装，每件25KG或500KG。
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煤质柱状活性炭厂家，煤质柱状活性炭特点，煤质柱状活性炭技术指标，煤质活性炭简介：煤质活性炭采用优质煤为原材料，经过炭化→冷却→活化→洗涤等一系列工序研制而成。其外观普遍为黑色圆柱状活性炭，不定形煤质颗粒活性炭，又称破碎炭。圆柱形活性炭又称柱状炭，一般由粉状原料和粘结剂经混捏、挤压成型再经炭化、活化等工序制成。也可以用粉状活性炭加粘结剂挤压成型。 
煤质活性炭优点：

具有发达的孔隙结构，良好的吸附性能，机械强度高，易反复再生，造价低等特点；用于有毒气体的净化，废气处理，工业和生活用水的净化处理，溶剂回收等方面。 

煤质活性炭应用：

1.水处理行业：自来水、工业用水、污水处理，纯净水、饮料、食品、医药用水；

2.空气净化：除杂、除味，吸咐，除甲醛，苯、二、油气等有害气体物质；

3.工业：脱色，提纯，空气净化；

4.养鱼：过滤；

5.试剂：催化剂及催化剂载体。

煤质柱状活性炭主要技术指标 

分析项目 测试数据 分析项目 测试数据                                   

碘值 >800mg/g 强度 >92%                                               

比表面积 >850m2/g 亚甲蓝值 120-150mg/g                               

总孔容积 >0.8cm3/g 余氯吸附率 ≥85%                                   

充填密度 0.45-0.55g/cm3                                               

表中粒径分为1.0，1.5，3.0，4.0。其它指标可随用户需求调节  

【包装】塑编袋包装，每件25KG或500KG.。
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