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　　为了更好的为医考考生辅导，文都教育为考生开通QQ群，请考生不要错过，QQ群如下：赶快加入!意想不到的福利!就在这里!!!!
　　18医师学习交流群
　　群 号：480572459
　　18药师学习交流群
　　群 号：343709908
　　18卫生职称考试交流群
　　群 号：535184983
　　18护士学习交流群
　　群 号：529053221
　　21.空腹血糖的正常参考值为
　　A.2.3-5.7mmol/L
　　B.3.9-6.1mmol/L
　　C.4.1-8.6mmol/L
　　D.2.9-6.6mmol/L
　　E.3.1-5.7mmol/L
　　21.答案：B
　　解析：空腹血糖(FBG)和口服葡萄糖耐量试验(OGTT)——参考值：空腹血(FBG)：3.9～6.1mmol/L。OGTT：FBG≦6.1 mmol/L;服糖后2小时血糖 ≦7.8 mmol/L。服糖后1/2小时至1小时达峰，血糖峰值﹤11.1 mmol/L全部尿糖定性试验均为阴性。
　　22.现存最早的完整的古本草合刊本是
　　A.《本草经集注》
　　B.《本草纲目》
　　C.《重修政和本草》
　　D.《神农本草经》
　　E.《太平惠民和剂局方》
　　答案：C
　　解析：《重修政和经史证类备急本草》简称《重修政和本草》。刻版人张存惠，自魏卿，堂号晦明轩，平水人(今山西平阳)。张氏以《政和本草》(庞氏本)为基础，将《本草衍义》逐条散入，重新刊行。补充了《政和本草》原缺漏的由跋、鸢尾，改为今名，实为合刊本。刊行于“泰和甲子下己酉”，即宋淳祐9年，蒙古定宗4年，公元1249年。此时金已被灭，蒙古族所建元朝还未建立年号。习称张存惠本、晦明轩本。全书共30卷，载药大约为1746种。该书为现存最早的完整的古本草合刊本，人民卫生出版社1957年影印，广为流传。
　　23.下列哪项不属于医师主要咨询的内容
　　A.新药信息
　　B.禁忌症
　　C.药物不良反应
　　D.药物相互作用
　　E.药品的有效期
　　答案：E
　　解析：医师用药咨询：1.新药信息;2.合理用药信息;3.药品不良反应;4.药物相互作用和禁忌证。
　　24.无论是即时还是事后，都不宜接待投诉患者的是
　　A.当事人
　　B.当事人的同事
　　C.店长
　　D.当事人的主管
　　E.科主任
　　答案：A
　　解析：选择合适的人员无论是即时或事后患者的投诉，均不宜由当事人来接待患者。一般性的投诉，可由当事人的主管或同事接待。事件比较复杂或患者反映的问题比较严重，则应由店长、经理或科主任亲自接待。特别提示：注意接待投诉的人须要有亲和力，要善于沟通，要有一定的经验。
　　25.处方上写益母草子，应付
　　A.益母草
　　B.青葙子
　　C.沙苑子
　　D.莱菔子
　　E.茺蔚子
　　答案：E
　　解析：茺蔚子——益母草子　坤草子
　　26.焦四仙包括
　　A.焦麦芽、焦山楂、焦神曲、焦槟榔
　　B.焦麦芽、焦山楂、焦神曲、焦栀子
　　C.焦麦芽、焦山楂、焦神曲、焦白术
　　D.焦麦芽、焦山楂、焦神曲、焦大黄
　　E.焦麦芽、焦山楂、焦神曲、焦甘草
　　26.答案：A
　　解析：焦四仙=焦三仙+焦槟榔 焦三仙=焦麦芽、焦山楂、焦神曲
　　27.处方写枳壳，应付
　　A.清炒品
　　B.麸炒品
　　C.生品
　　D.蜜制品
　　E.盐制品
　　答案：B
　　解析：常见的处方应付实例：①处方直接写药名(或炒)，需调配清炒品，如紫苏子、莱菔子、谷芽、麦芽、王不留行、酸枣仁、蔓荆子、苍耳子、牛蒡子、白芥子等。②处方直接写药名(或炒)，需调配麸炒品，如僵蚕、白术、枳壳等。③处方直接写药名(或制)，需调配炮制品，如草乌(水制)、川乌(水制)、天南星(矾制)、附子(炮制)、吴茱萸(甘草水制)、远志(甘草水制去心)、厚朴(姜制)、何首乌等。④处方直接写药名(或炒或炙)，需调配烫制品，如龟甲、鳖甲、穿山甲等。⑤处方直接写药名(或煅)，需调配煅制品，如花蕊石、钟乳石、自然铜、金礞石、青礞石、瓦楞子等。⑥处方直接写药名(或炒或炭)，需调配炭制品，如干漆、炮姜、地榆、侧柏叶、蒲黄等。⑦处方直接写药名(或炒或炙)，需调配蜜炙品，如枇杷叶、马兜铃等。⑧处方直接写药名(或炒或炙)，需调配醋炙品，如延胡索等。⑨处方直接写药名(或炒或炙)，需调配盐炙品，如补骨脂、益智仁等。
　　28.下列中成药中宜用鲜芦根煎水送服的是
　　A.醒消丸
　　B.附子理中丸
　　C.银翘解毒丸
　　D.大补阴丸
　　E.四神丸
　　答案：C
　　解析：黄酒因其味辛性温，具有温通经络、活血散瘀的作用，故常被作为“药引”，如活络丹、醒消丸、跌打丸、七厘散等可用黄酒送服，一般用量为15～20g。生姜具有散寒、温胃止呕作用，可用生姜切片煎汤作为“药引”，如藿香正气丸、附子理中丸等可用姜汤送服，以增强疗效。食盐味咸，能引药入肾，如六味地黄丸、大补阴丸等可用淡盐水送服，取其引药入肾，增强滋阴补肾的作用。清热导滞的至宝锭用焦三仙煎汤送服，以增强消导之功。
　　治疗风热感冒的银翘解毒丸用鲜芦根煎汤送服，取其清热透表生津的协同作用。川芎茶调散用清茶送服，取其清热之效。四神丸、更衣丸用米汤送服，取其保护胃气等。
　　29.不宜装于同一药斗或上、下药斗的是
　　A.薄荷与葛根
　　B.附子与半夏
　　C.苍术与白术
　　D.山药与薏苡仁
　　E.龙骨与龙齿
　　答案：B
　　解析：属于配伍禁忌的药物，不能装于一斗或上下药斗中。如甘草与京大戟、甘遂、芫花;藜芦与丹参、南沙参、玄参、苦参、白芍、赤芍、细辛;乌头类(附子、川乌及草乌)与半夏的各种炮制品、瓜蒌(瓜蒌皮、瓜蒌子、瓜蒌仁及天花粉;丁香(包括母丁香)与郁金(黄郁金、黑郁金);芒硝(包括玄明粉)与荆三棱;肉桂(官桂)与石脂(赤石脂)均不宜放在一起。
　　30.中药汤剂中滋补药一煎沸后宜煎煮
　　A.15分钟
　　B.20分钟
　　C.30分钟
　　D.45分钟
　　E.两个小时
　　答案：C
　　解析：中药煎煮一般 分为一煎、二煎。一般药一煎沸后煎20分钟为宜，二煎药沸后煎15分钟为宜;解表药一般沸后用武火煎10～15分钟为宜，二煎沸后煎5～10分钟为宜;而滋补药一般沸后煎30分钟，二煎沸后煎20分钟为宜。
　　31.最有利与虫害繁殖生长的环境是
　　A.温度18℃-35℃ 相对湿度70%以上
　　B.温度10℃-30℃ 相对湿度70%以上
　　C.温度25℃-35℃ 相对湿度60%以上
　　D.温度15℃-30℃ 相对湿度75%以上
　　E.温度18℃-35℃ 相对湿度60%以上
　　31.答案：A
　　解析：温度在18℃～35℃，药材含水量达13%以上及空气的相对湿度在70%以上时，最利于常见害虫的繁殖生长。尤其是蕲蛇、泽泻、党参、贝母、莲子等含蛋白质、淀粉、油脂、糖类较多的饮片，易被虫蛀蚀心。
　　32.人参对抗养护宜选
　　A.藏红花
　　B.蛤蚧
　　C.大蒜
　　D.灯心草
　　E.细辛
　　答案：E
　　解析：对抗贮存法也称异性对抗驱虫养护，是采用两种或两种以上药物同贮，相互克制起到防止虫蛀、霉变的养护方法。一般适用于数量不多的药物，如牡丹皮与泽泻、山药同贮，蛤蚧与花椒、吴茱萸或荜澄茄同贮，蕲蛇或白花蛇与花椒或大蒜瓣同贮，土鳖虫与大蒜同贮，人参与细辛同贮，冰片与灯心草同贮，硼砂与绿豆同贮，藏红花与冬虫夏草同贮等。还可采用与具有特殊气味的物质密封同贮，如山苍子油、花椒、樟脑、大蒜、白酒等，有时也可达到良好的防蛀、防霉效果。动物、昆虫类饮片，如乌梢蛇、地龙、蛤蚧等;油脂类中药及炮制品，如柏子仁、桃仁、枣仁等;含糖类饮片，如枸杞子、龙眼肉、黄芪、大枣等;贵重饮片，如冬虫夏草、鹿茸等;含挥发油类饮片，如当归、川芎、瓜蒌等;均可喷洒少量95%药用乙醇或50°左右的白酒密封养护，也可达到良好防蛀、防霉效果。
　　33.人参再造丸应避免与下列哪个中成药联用
　　A.感冒清热颗粒
　　B.紫雪散
　　C.苏合香丸
　　D.通宣理肺丸
　　E.胆乐胶囊
　　答案：D
　　解析：治疗风寒湿痹证的大活络丸、尪痹冲剂、天麻丸、人参再造丸等均含有附子，而止咳化痰的川贝枇杷露、蛇胆川贝液、通宣理肺丸等分别含有川贝、半夏，依据配伍禁忌原则，若将上述两组合用，附子、乌头与川贝、半夏当属相反禁忌同用之列。利胆中成药利胆排石片、胆乐胶囊、胆宁片等都含有郁金，若与六应丸、苏合香丸、妙济丸、纯阳正气丸、紫雪散等含丁香(母丁香)的中成药同时使用，就要注意具“十九畏”药物的禁忌。临床常用中成药心通口服液、内消瘰疬丸中含有海藻，祛痰止咳颗粒含有甘遂，若与橘红痰咳颗粒、通宣理肺丸、镇咳宁胶囊等含甘草的中成药联用也属禁忌之列。
　　34.中西药联用会降低疗效的药组
　　A.参茸片和格列本脲
　　B.灵芝片与苯巴比妥
　　C.四逆汤与地高辛
　　D.小青龙合剂与氨茶碱
　　E.丹参注射液与多巴胺
　　34.答案：A
　　解析：中西药联用的药效学相互作用——拮抗作用：含有甘草、鹿茸的中成药，如人参鹿茸丸、全鹿丸等，不能与磺酰脲类降糖药联用。
　　35.珍菊降压片若以常用量每次一片，一日三次计算，其中盐酸可乐定比单用剂量减少
　　A.20%
　　B.30%
　　C.50%
　　D.60%
　　E.70%
　　答案：D
　　解析：珍菊降压片【珍珠层粉、野菊花、槐花米、盐酸可乐定、氢氯噻嗪(双氢克尿噻)】有较好的降压及改善症状的作用。若以常用量每次1片，每日3次计，盐酸可乐定比单用剂量减少60%。地西泮有嗜睡等不良反应，若与苓桂术甘汤合用，地西泮用量只需常规用量的1/3，嗜睡等不良反应也因为并用中药而消除。
　　36.下列含有氢氯噻嗪的药物是
　　A.溃疡宁
　　B.消渴丸
　　C.脉君安片
　　D.复方酸枣仁胶囊
　　E.舒肺糖浆
　　答案：C
　　解析：含氢氯噻嗪的药物有脉君安片，珍菊降压片
　　37.婴幼儿合理使用中药的原则不包括
　　A.宜用轻清之品
　　B.宜用滋补之品
　　C.宜用消食导滞之品
　　D.宜佐健脾和胃之品
　　E.宜佐凉肝定惊之品
　　答案：B
　　解析：婴幼儿患者合理应用中药的原则：1.用药及时，用量宜轻。2.宜用轻清之品。3.宜佐健脾和胃之品。4.宜佐凉肝定惊之品。5.不宜滥用滋补之品。
　　38.即含雄黄又含朱砂的中成药是
　　A.喉症丸
　　B.安宫牛黄丸
　　C.牛黄至宝丸
　　D.紫雪
　　E.牛黄千金散
　　答案：B
　　解析：含雄黄的中成药：牛黄解毒丸(片)、六神丸、喉症丸、安宫牛黄丸、牛黄清心丸、牛黄镇惊丸、牛黄抱龙丸、牛黄至宝丸、追风丸、牛黄醒消丸、紫金锭(散)、三品等。
　　含朱砂、轻粉、红粉的中成药：牛黄清心丸、牛黄抱龙丸、抱龙丸、朱砂安神丸、天王补心丸、安神补脑丸、苏合香丸、人参再造丸、安宫牛黄丸、牛黄千金散、牛黄镇惊丸、紫雪、梅花点舌丸、紫金锭(散)、磁朱丸、更衣丸、复方芦荟胶囊。
　　39.香加皮中毒，出现心跳过缓应给与的解毒剂是
　　A.注射阿托品 B.20%甘露醇
　　C.依地酸二钠 D.苯巴比妥钠
　　E.内服镁剂
　　答案：A
　　解析：香加皮中毒解救：(1)甘草15g，绿豆30g，水煎服。(2)心律失常时，干姜6g，附子12g，甘草6g，葱白2节，煎服。每2～4小时服1次。禁用钙剂、拟肾上腺素药。(3)心跳过缓时注射阿托品0.5～1mg，必要时重复注射。(4)呼吸困难时，可用山梗菜碱、尼可刹米等。
　　40.下列不属于清开灵注射液的用药指导的是
　　A.医护人员应充分了解清开灵注射液的功能主治
　　B.医护人员应在用药前仔细询问患者的过敏史
　　C.清开灵注射液可以与其他药品混合配伍，但应尽量避免配伍
　　D.不得超剂量、高浓度使用
　　E.老年人、儿童患者应谨慎使用
　　40.答案：C
　　解析：清开灵注射液用药指导：(1)医护人员应充分了解清开灵注射剂的功能主治，严格掌握其适应证，权衡患者的治疗利弊，谨慎用药。(2)医护人员应在用药前仔细询问患者的过敏史，对使用该产品曾发生过不良反应的患者、过敏体质的患者(包括对其他药品易产生过敏反应的患者)，不宜使用该产品治疗。(3)清开灵注射剂应单独使用，禁忌与其他药品混合配伍;谨慎联合用药，如确需联合其他药品时，医护人员应谨慎考虑与清开灵注射剂的时间间隔以及药物相互作用等因素。(4)医护人员应严格按照说明书规定的用法用量给药，不得超剂量、高浓度应用;对于老年人、儿童患者应谨慎使用;用药期间密切观察，发现异常应及时停用清开灵注射剂，并及时采取救治措施。
