附:西安交通大学第二十九届学生会第四任主席团成员及第二十九届学委会第四任主任委员、副主任委员名单

第二十九届学生会第四任主席团成员名单：

主  席：宋红叶

宋红叶  女  汉族  22岁  共青团员  公共政策与管理学院行政管理21班学生

曾任校学生会学习部干事、院学生会学习部干事，校学生会学习部部长、办公室主任，校学生会主席助理，西安交通大学学生会常务副主席，西安交通大学百合花礼仪队队长，西安交通大学学生教育和管理委员会委员。现任西安交通大学学生会主席。曾获“学生会系统优秀干事”、“学生会系统优秀学生干部”，“西安交通大学优秀学生干部”，“西安交通大学优秀学生团干”，新生奖学金 三等奖学金。

副主席：张  莉   冯 宇   路俊峰   孙 硕   谭 堃   王伟宗   吴 超   朱道纲

张  莉  女  20岁  共青团员  公共政策与管理学院行政管理31班学生

曾任西安交通大学人文学院学生分会办公室干事，西安交通大学学生会办公室干事，校学生会办公室副主任，校学生会财务秘书；现任西安交通大学学生会副主席；曾获得2003—2004学年学生会系统优秀干事，优秀团员；曾获得新生三等奖学金。

冯  宇  男  20岁  共青团员  电子与信息工程学院自动化33班学生
曾任电信学院自动化33班生活委员，西安交通大学学生会办公室干事，西安交通大学学生会学生会办公室主任；现任西安交通大学学生会副主席；曾被评为2003-2004学年学生会系统优秀干事，优秀团员，03级军训优秀学员。
路俊锋   男  21岁  中共党员  医学院临床32班学生

    曾任西安交通大学医学院2003级本科团总支书记，医学院2003级团总支书记，医学院学生分会副主席；现任西安交通大学学生会西区副主席；曾获校级优秀共产党员，校级优秀学生干部；曾获国家二等奖学金，新生一等奖学金。 

孙  硕  男  20岁  中共预备党员  能源与动力工程学院能动33班学生

曾任西安交通大学能动33班班长，能动学院辩论队队长；现任西安交通大学学生会副主席；曾获能动学院优秀学生干部，能动学院辩论赛最佳辩手，03军训演讲比赛全旅第三名，军训优秀学员；曾获得新生一等奖学金，思源一等奖学金。
谭 堃  男  20岁  共青团员  人居环境与建筑工程学院建筑学 32班学生

曾任西安交通大学建筑学32班班长，校学生会调研部干事，建筑学系学生会文体部干事，建筑学系新生篮球队队长，校学生会体育部部长；现任西安交通大学学生会副主席；曾获校第十五届可口可乐“科技、文化、体育节”积极分子，优秀团员，被评为军训优秀学员，校第二届“体育与健康节”优秀组织奖；曾获新生三等奖学金，思源二等奖学金。
王伟宗  男  20岁  中共预备党员  电气工程学院电气38班学生
曾任中学学生会主席，西安交大临硕35班班长，医学院03级临硕学生会主席，03级新生干训班班长， 03级军训旅副排长，校学生会学习部干事，校学生会生活部部长，团委原科技部干事；现任西安交通大学学生会副主席；曾获干训班优秀学员，优秀学生，军训优秀学员，优秀团员，03年扬帆新星评比第二名；曾获新生一等奖学金，思源二等奖学金。

吴  超  男  20岁  中共预备党员  经济与金融学院贸经31班学生

曾任西安交通大学贸经31班班长，校学生会学习部干事，校学生会实践部部长（西区）；现任西安交通大学学生会西区副主席；曾获得2003—2004学年学生会系统优秀干事，03级军训优秀学员，“知识经济竞赛”三等奖。
朱道纲  男  20岁  共青团员  电子与信息工程学院自动化35班学生

曾任西安交通大学电信学院团工委组织部干事，电信学院团委组织部部长，生活辅导中心助管部宣传部主管，《自立之星》策划及负责人；现任西安交通大学学生会副主席；曾被评为“西安交通大学优秀学生团干”，电信学院团工委优秀部员，生活辅导中心优秀助管。
第二十九届学生委员会第四任主任委员，副主任委员名单：

主  任委员：万 磊

万  磊  男  20岁  中共党员  材料科学与工程学院材料23班学生

曾任西安交通大学材料学院学生分会宣传部干事，校学生会办公室干事，材料学院学生分会主席，材料学院辩论队队长，钱学森思想研究会解说团团员；现任西安交通大学学生委员会主任委员；曾被评为校、院两级优秀学生干部，优秀团干部，校级优秀学生党员。

副主任委员：陈 玫   白鸿远   耿占标   潘志贤

陈  玫  女  20岁  共青团员  管理学院工商31班学生

曾任西安交通大学管理学院学生分会文体部干事，管理学院学生分会体育部部长，管理学院辩论队队员，校学生会体育部干事，校学生会志愿者工作部副部长；现任西安交通大学学生委员会副主任委员；曾任校女子排球队主攻手。
白鸿远  男  20岁  共青团员  医学院临硕38班学生

曾任西安交通大学临硕38班团支部书记，曾任西安交通大学学生会文艺部干事，西安交通大学学生会文艺部副部长（西区），西安交通大学学生会文艺部部长（西区）；现任西安交通大学学生委员会副主任委员。
耿占标  男  24岁  共青团员  职业技术暨继续教育学院计信管0321班学生

曾任西安交通大学职继学院计信管0321班班长，职继学院学生分会自律部部长；现任西安交通大学学生委员会副主任委员；曾被评为职继学院优秀学生，职继学院优秀学生干部。

潘志贤  男  20岁  共青团员  能源与动力工程学院核工程32班学生

曾任西安交通大学能动学院核工程32班副班长，西安交通大学学生会文艺部干事，西安交通大学学生会实践部部长；现任西安交通大学学生委员会副主任委员；曾被评为西安交通大学优秀团员。
