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2010 年GCT 入学资格考试外语运用能力测试试题参考答案与解析
1.【答案】A 

【解析】主语是由现在分词making 引导的名词性从句，谓语应为单数形式，排除B、C；又因描述的是一般事实，故可排除D，所以正确答案是A 选项。
2.【答案】D 

【解析】语法题目，考查的是虚拟语气。由题意，如果没有重力，表明一种假设情况，应用虚拟语气，即if there were no gravity 。故正确答案是D 选项，为省略了be 动词的形式。
3.【答案】C 

【解析】语法题。根据题干中的suggest 可知，从句里应用should+动词原型结构，其中should 可以省略。由此可以推出正确答案是C 选项。
4.【答案】C 

【解析】定语从句题目。由于先行词为anything ，故只能搭配关系代词that ，由此可知正确的答案是C 选项。
5.【答案】A 

【解析】四个选项的意思分别是commitment 承诺，保证，献身；embarrassment 窘迫，为难；failure 失败，故障；benefit 益处，救济金。句意是，因为这样回答的话会使政府处于窘境，发言人试图避免回答这一问题。根据句子意思推出正确答案是A选项。
6.【答案】B

【解析】固定搭配题目。四个选项的意思分别是get rid of 摆脱，除去；get away with 侥幸做成某事；get out of 逃避，改掉；get along with 融洽相处。句意是，摆脱消极的态度，拾起自信。根据句子意思推出正确答案是A 选项，如take measures to get rid of poverty. （采取措施消除贫困。）。
7.【答案】B 

【解析】动词时态题目。根据句子意思，在这个学期后，女孩们将学会宴会谈话的基本规则。由此推出正确答案是B 选项，即过去完成时。
8.【答案】C

【解析】词汇理解题目。根据句子意思，如果没有理解词汇背后的文化，就很可能错误理解其意思。据此可以推出正确答案是C 选项。
9.【答案】B

【解析】固定搭配题目。四个选项的意思分别是approve of 赞成，认可；argue with 争论；turn down 拒绝；give up 放弃。句意是，我不能同意你的计划，因为我看不到任何资金回报。根据句子意思推出正确答案是B选项。例如，Her father will never approve of her marriage to Tom. （她父亲决不会赞成她同汤姆结婚。）。
10.【答案】A 

【解析】词汇题目。四个选项的意思分别是annoy 恼怒；frighten 害怕；puzzle 困惑；disappoint 失望。句意是，亮光和狗叫使得小偷害怕地快速跑掉了。根据句子意思推出正确答案是A选项。
11. 【答案】D 

【解析】细节题目。文章首句提到，firefighters are often asked to speak to community about the importance of fire safety, particularly fire prevention and detection ，可知消防员要告诉居民防火的知识。根据句子意思推出正确答案是D 选项。
12.【答案】A 

【解析】细节理解题目。文章第一段第二句提到，烟感在火灾中可以降低一半的死亡率。而A 项surviving a fire 的意思是火灾中的存活率，二者的意思是一致的。所以正确的答案是A 选项。
13.【答案】B 

【解析】推理题。文章第二段提到，there must be a detector outside each sleeping area， 意思是起居室外要安装烟感，这里的each 和B 选项中的all 是一个意思。据此可以推出正确答案是B 选项。
14.【答案】C 

【解析】推理题。文章第三段提到，闭塞空气区域火灾时热空气到达不了，烟感的安装位置要么在距离墙壁4 英寸的天花板处，要么在墙壁高处，但距离天花板的距离最少得4 英寸，最多不超过12 英寸。由此不难推知墙体和天花板交界处容易闭塞控制，故正确答案是C 选项。
15.【答案】B 

【解析】主旨题。文章主要介绍了安装烟感的必要性、安装的位置以及安装中需要注意的问题。据此可知正确答案是B 选项。
16.【答案】C 

【解析】推理题。题目问哪一天的天气适合去野餐？显然野餐最好是在晴天。而据天气预报，Sunday 当天为晴天，午间有云。由此可推知正确答案是C 选项。
17.【答案】D 

【解析】词汇推断题。由预报可知，Monday 当天会有雷阵雨，据此可推测，降雨概率为80%，所以正确答案是D 选项。
18.【答案】D 

【解析】理解题目。根据预报，Tuesday 当日为大风伴随雷阵雨，北部地区可能有暴雪。据此可知，当天的天气是很恶劣的，所思正确的答案是D 选项。
19.【答案】B 

【解析】推断题目。由预报可知，每天的日升时间越来越晚，日落时间越来越早，就是白昼变短，黑夜变长，所以正确答案是B 选项。
20.【答案】A 

【解析】内容理解题目。题目问哪天的昼夜温差大。有预报内容可知，Monday 当天气最高为26 度，最低为17 度，温差为9 度，高于其余各天的8 度温差值，为温差最大。所以正确的答案是A 选项。
21.【答案】D 

【解析】细节题目。由文章第一句可知，Tony 是在51 岁的时候死于白血病的。所以正确答案是D 选项，他的死因和心脏病是没有关系的。
22.【答案】B 

【解析】词汇理解题目。由上下文可知，Tony 的心脏尽管是移植过来的，但是一直都能正常工作，直到最后一刻，所以正确的答案是B 选项。
23.【答案】A 

【解析】细节题目。由文章第三段知，Tony 在接受心脏移植手术后，return to a productive life 重返了正常的生活，所以正确的答案是A 选项。
24.【答案】D 

【解析】细节题目。由文章首句可知，Tony 在接受心脏移植手术后活了31 年，又从文章第二段可以知道，Tony 是在1978 年接受的心脏移植手术，因此Tony 是死于2009 年，正确答案是D 选项。
25.【答案】C 

【解析】细节题目。文章第四段中提到，Tony 是高中时被发现有严重的心脏病的，是由于感染肺炎病毒而引起的，所以正确答案是C 选项。
26.【答案】C 

【解析】细节题目。文章第一段中提到，伦敦市长骑着一辆自行车租车计划的自行车，根据后面他讲到的租车的意义，可推知，他是在宣传自己的计划，故正确的选项中为C 选项。
27.【答案】B 

【解析】推理题目。从上可知，市长骑自行车，自然是支持这个租车计划了，因此可以推出答案是B 选项。
28.【答案】C 

【解析】推理题目。文章中提到，租车的前半个小时是不要钱的，而大部分伦敦的旅行路线可以安排在半个小时以内，如果安排的好的话，可以免费骑车一天游玩伦敦。可以推出正确答案是C 选项。
29.【答案】A 

【解析】推理题目。文章最后段话提到，要逐渐扩大该租车计划，使得2012 伦敦奥运会时，每个观众都可以骑车去场馆。因此正确答案是A 选项，就是扩大计划，服务奥运会。
30.【答案】A 

【解析】词汇题目。文章最后一句提到，one of our ambitious ，根据ambitious 可知，伦敦市长对此是很有信心的。所以可以推出正确答案是A 选项，optimistic 乐观的。
31.【答案】B 

【解析】四个选项的意思分别是recognition 识别，认可；acknowledgement 承认，（对权威、功绩等的）确认；realization 实现；assessment 评估。由语境可知，获奖人对自己所做的工作能得到诺贝尔奖的承认感到高兴，所以答案是B 选项。
32.【答案】D 

【解析】四个选项的意思分别是presently 目前；repeatedly 一再，再三；continually 不停的，屡屡的；periodically 定期的。句子意思是，科研时，要不断尝试别人没做过的新东西。所以正确答案是D选项。
33.【答案】A 

【解析】承接上句，科研上的很多尝试通常是没有结果的，不可能是一蹴而就，就是lead nowhere 所表达的意思。所以正确答案是A 选项。
34.【答案】B 

【解析】根据语境，前面讲到，尝试失败了，随后一个but 转折，说明有些尝试成功了，能告诉你一些新东西，所以正确答案是B选项。
35.【答案】D 【解析】根据语境，不管这个新发现看起来多么渺小，但是一想到“自己是唯一知道这个发现的人”，认识到是很了不起的，推出正确答案是D 选项，此处表让步的意思。
36【答案】D 

【解析】四个选项的意思分别是result from 起因于；lie in 在于；rely on 依靠，依赖；
lead to 导致，导向。由题知，得到新发现后很自然的会思考这个发现会导致什么，所以正确答案是D 选项。
37.【答案】A 

【解析】根据前文，为了知道新发现导致的结果，就需要接着做实验，就是next 所表达的意思，所以正确答案选A 选项。
38.【答案】B 

【解析】由题意知，科研时所做的东西都是与众不同的，自然就不会感觉到无聊乏味的（boring）。由此可知，正确答案是B 选项。
39.【答案】C 

【解析】语法题目。由搭配一致性可知，前面的go well 与后面的don’t go well 相一致，后面的省略了go well 。所以正确答案是C 选项。
40.【答案】B 

【解析】定语从句语法题目。后面的always fun 是修饰the next experiment 的，又因为是非限定性从句，所以正确的先行词是B选项的which 。
41.【答案】C 

【解析】A 说能否帮他换100 美元的零钱。所以正确答案是C 选项，B 回答说可以，并问A 需要怎么换。
42.【答案】C 

【解析】A 因为没有某品牌的照相机的现货而向B 道歉。因此正确答案是C 选项，B 说很遗憾，但是仍谢谢A。
43.【答案】A 

【解析】A 对peter 说周五来不来了，非常抱歉。peter 回到说，出了什么问题了吗？希望没发生什么事。故正确答案是A 选项。
44.【答案】C 

【解析】A 很吃惊的说这个牌子的东西才要10 美元！，B 回答道没开玩笑，因为是从二手店里买的。因此，正确答案是C 选项。
45.【答案】B 

【解析】A 说自己看到了B 的老板对B 生气了，是不是发生什么事了。B 回答道，老板现在情绪不太好，据此可以推断，应该没发生什么特别的事情，所以正确答案是B 选项。
46.【答案】B 

【解析】A 说自己已经预定了今晚的房间了，名字叫cliff 。B 回答道，稍等，言外之意是帮A 查查看，确认一下。最后确定了的确是有预定。故选项B 为正确答案。
47.【答案】D 

【解析】A 说周六有一个宴会。B 回答道，谢谢，自己很高兴参加。由此可知，A 对B 发出了参加宴会的邀请，故选项D 为正确答案。
48.【答案】B 

【解析】男人问女人是否有行李要登记？女人回答说，行李很重，希望没有超重。据此可以推知，女人肯定有行李，而且很可能不止一件，所以正确答案是B 选项。
49.【答案】B 

【解析】男人问女人这趟旅行要是乘坐汽车的话，需要多久。女人回答说，乘坐机场快速才是最好的选择。由此可知，女人回答了男人的问题，并给了自己的建议。所以正确的答案是B 选项，旅行时间取决于交通状况。
50.【答案】A 

【解析】护士对病人说，周五9：30 这个时间可以么？病人问道，下午可以么？护士回答说，嗯，下午4 点开门。据此可知，护士在征求病人的意见，这个时间是否合适。所以正确答案是A 选项。
选择新东方网络课堂的六大理由：
1、协议保过：在线签订保过协议，一次性通过考试有保障；

2、名师亲临授课，与名师“网络”面对面；

3、模块教学，新东方特色，汇集知识精华；

4、课程体系科学，应试能力强，让英语备考更轻松；

5、保过班学员专有服务，电话导学、学习计划、作文批改专项服务

6、模考测评课程，及时检验学习成果；

职称英语深度咨询 400-676-2300  kaoyanvip1@koolearn-inc.com
更多十月联考免费资料请访问：十月联考资料下载中心
新东方在线 www.koolearn.com 
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