上海电力大学
高等学历继续教育2019年招生简介
1、 学校介绍

上海电力大学是中央与上海共建，以上海市管理为主的全日制普通高等院校。学校创建于1951年，目前已成为工、管、理、经、文兼俱，能源电力特色鲜明的高等学校。办学近70年来，培养了数万名工程技术人才，其中大量毕业生已成为我国电力行业和国家其他主干行业、大型集团公司及重点企业的技术骨干或领导。
上海电力大学于1956年开办夜大学，1964年举办高等函授教育，办学历史悠久，一直是全国电力系统成人高等教育和上海市成人高等教育的优秀办学学校，成人教学研究和理论多次获得省部级优秀成果奖。学校至今已培养成人高等教育毕业生四万余人。

学校成人高等教育始终坚持为电力发展和社会经济建设服务的办学理念，坚持提高教育质量，坚持严格教学管理，坚持不断深化教学改革，形成“严管理、重质量、多层次、优服务”的办学特色。学院实行多层次、多形式办学，具有丰富办学经验，在电力系统及社会上享有良好的办学声誉。学校继续教育学院在为电力系统做人才教育服务的同时，还开设社会急需专业，办学面向基层、面向企事业单位，主动送教上门，在全国设有八个函授站和多个上海市校外学习站点。

二、
招生专业
高中起点专科班：（学制2.5-3年）
供用电技术专业
课程设置：电路、电机学、电子技术基础、电能计量、供用电工程、工业用电设备、用电监察、营业管理等。
高中起点本科班：（学制4.5-5年）
电气工程及其自动化专业
课程设置：高等数学、政治、用电管理、电路、电力电子技术、微机原理、自动控制理论、电力系统分析、继电保护、高电压技术、电力系统监控技术等。
专科起点本科班：（学制2.5-3年）
（1）电气工程及其自动化专业
课程设置：高等数学、用电管理、电路、电力电子技术、微机原理、自动控制理论、电力系统分析、继电保护、高电压技术、电力系统监控技术等。
（2）能源与动力工程专业
课程设置：高等数学、传热学、微机原理、锅炉原理、汽轮机、电厂热工过程自动调节、火电厂计算机控制等。
（3）自动化专业
课程设置：高等数学、信号与系统分析、自动控制原理、自动化仪表技术、计算测控技术、控制系统仿真、电厂控制系统等。
（4）工程管理专业
课程设置：西方经济学、管理信息系统、企业战略管理、房屋建筑学、土木工程概论、工程项目融资与保险、房地产投资与经营等。
（5）工商管理专业
课程设置：微观经济学、宏观经济学、管理信息系统、统计学、会计学、财务管理、市场营销、经济法、人力资源管理、企业战略管理等。
三、
教学与管理特色
1. 学分制与学年制相结合
采用学年学分制教学，在教学计划不改变的情况下，最短学习年限二年半，最长可至六年。
2.
网络教学与面授相配合
自主研发网络教学课件，学生可利用闲散时间进行网上学习和答疑。课程全部能够安排网络授课，专业基础课及专业课在考试前会适时安排面授。
3.
学历教育与培训教育相融合
利用上海市学分银行平台，将培训课程和学历课程相融合，相关课程经学院学术委员会评定后折合成相应学分，再经学员申请后可按规定进行互换或免修。
4.  委托办班可享受降分录取
学校按各省市教育考试院规定的录取分数线，从高分到低分依次录取。委托培养的学生最多可降20分录取，但不低于各省市划定的最低分数线。
四、学习形式
面授与网络教学相结合。面授部分根据学生的实际情况灵活安排授课时间。
五、考试科目
1.高起专（高起本）：语文、数学、英语、理化（高起本）
2.专升本
   理工类：政治、英语、高等数学（一）
   管理类：政治、英语、高等数学（二）
六、录取流程
每年6-8月咨询、报名，10月参加全国成人高考，11月出成绩，之后按各省市考试院规定的录取分数线，从高分到低分依次录取。如招生计划未完成，可降分录取委托培养学生，最多降20分录取，分数不得低于各省市划定的最低分数线。被录取的考生由我院按规定的录取日期发送录取通知书。报考人数不足，无法开班的，学校负责生源的调配工作。
七、毕业及学位授予
学生学完教学计划规定的课程，通过考试且成绩全部合格后，可获得由教育部核准的上海电力大学成人高等教育本科或大专毕业证书。通过全国大学英语四级考试或全国公共英语等级考试（三级笔试）的专升本学生，可获得学士学位。
八、学费
根据上海市教委和上海市物价局的有关文件规定，每学年学费3200元/年（上海）。其他省市收费根据各省市物价局和上海市物价局的相关文件规定收取。
九、联系方式
地址：上海市杨浦区长阳路2588号明理楼五楼
邮编：200090
电话：021-65486263 
网址：www.jjxy.shiep.edu.cn
电子邮件：jjxyzb@shiep.edu.cn
