
生活垃圾焚烧炉

  生活垃圾既是危害社会经济可持续发展的一大公害，也是地球上唯一在增长的一种潜在资源。因此，如何科学有效而又经济的处理好生活垃圾，也成为世界各国极关注的重大难题之一。
1， 生活垃圾种类和危害

生活垃圾的种类主要为塑料、纤维、废纸、玻璃、厨房垃圾、水果皮等。塑料制品，你难以分解，破坏土质，使植物生长减少30%，填埋后可能污染地下水；厨房垃圾和水果皮，大量滋生蚊蝇，促使垃圾中的细菌大量繁殖，产生有毒气体和沼气，对大气和人体都有极大的危害，所以生活垃圾处理迫在眉睫和刻不容缓；同时也是各级政府工作中一项重要的民生工程和利在千秋的德政工程！

二、我国目前生活垃圾主要处理方法的利弊

  垃圾填埋  操作办法虽然简单，但容易造成地下水资源的二次污染。浪费大量土地和耕地面积，对于像我国这样人多地少的国家，随着时间的推移，填埋场地资源和环境资源的稀缺性日益凸显，填埋场所固有的污水、臭气，蚊虫等问题日益突出，特别是对地下水的污染格外明显；而垃圾量的快速增长无法避免，并且在掩埋过程中所需的大量人力、物力和财力，给政府或相关部门的财政支出也造成相当的压力。

  垃圾堆肥  生活垃圾堆肥量大，养分含量低，长期使用易造成土壤板结和地下水质变坏。并且有一定局限性，因可分解的只是有机成分，仅适用于厨房垃圾、剩饭剩菜和水果皮等。而有氧分解过程产生的渗漏液和臭味对空气和人体也有极大危害。

  垃圾焚烧  焚烧处理的优点是减量效果好（焚烧后的残渣体积减少97%以上，重量减少85%以上），处理彻底。国外的生活垃圾90%以上都是采取焚烧方式处理。但是，根据美国的报道焚烧厂的建设和生产费用极为昂贵，垃圾焚烧所产生电能的经济价值远不及焚烧垃圾所产生的费用，给政府留下巨额经济亏损。

三、垃圾焚烧炉简介
   本公司的垃圾焚烧炉在秉承国外垃圾焚烧的优点的同时，也解决了传统焚烧的弊端，经过一系列科学改进后，具有建设、生产、维护费用低，灰渣经过处理后可二次利用，只需简单处理，管理费用低等特点，特别适合我国国情实际情况。

1、 焚烧炉的主体结构：

主要建筑材料：砖混结构、耐火材料、保温材料、返回流装置、进氧装置等。炉平均使用寿命10~15年。整个垃圾处理场占地面积应不小于120m2，具体可根据各地实际垃圾量规划确定。

2、 焚烧炉的日处理量：

焚烧炉日处理生活垃圾2~100吨（24小时）。生活垃圾经700℃—800℃高温烘培、蒸发、氧化、焚烧后，变成灰渣，达到无害化处理。灰渣经过筛选加工后可作有机肥料使用。
3、 焚烧炉的操作：

操作简单：一个炉只需一个焚烧工，每日向炉内添加一次垃圾，可根据各地实际情况适时调整。可每日添加也可隔日添加；且不受大气、气候影响。如按照操作流程和规范使用，可达到一次点火，永不熄灭的效果。

生活垃圾处理时一项重民生、顺民意的基础工程，也是一项功在当代、利在千秋的德政工程。选择合适的垃圾处理方法，减少生活垃圾对生态环境的进一步破坏。解决好这一课题，需要政府、企业和群众的全面参与和支持，从源头和末端全方位加以控制，最终为我们的生活和子孙后代都拥有一个清洁的优质环境，从而实现国家经济可持续发展。

4、 焚烧炉的规格：

日处理量2-100吨之间，根据客户需要在此范围都可以做，方便你选择。

5、 焚烧炉的原理：
2、有三项国家专利号
6、 焚烧炉的价格：

每吨15000元起步，2吨30000元，以此类推。

7、 本公司焚烧炉的优点：

     1、市场造价便宜（一台小型焚烧炉的投产只需几万元，简单实用，方便管理），管理费用低（投产后几乎没有管理费用）；而大型的焚烧炉一次性投入和管理费用很高，一般乡镇县市资金不足和紧张，而导致投资不起，同时垃圾量又不足，两难的境地（不处理不行），所以我公司产品是你最好的选择。
2、不需要电力设施和助燃明火的形式就可焚烧处理，只要按照产品流程操作，就可以一次性点火，就达到永不熄火的效果，这样就可以方便的建在远离市郊和基础设施不齐全的地方，防止污染。
3、特别适合和针对目前中国实际情况。中国地域复杂，有的基础设施不齐全，有的偏远，有的每日垃圾量少且运输费用大，所以采取统一收集和处理方法成本太高以及又不适合这样的方法，但不处理又不行，所以这块费用政府承受不起，本身垃圾处理几乎没有利益只有投入。所以以上地方用我们的产品就比较合适，同时我们的焚烧炉日处理量2-100吨都有，方便你选择，成本又不大，而市场上大部分产品都是通过加热助燃或电力加热的焚烧方式来处理垃圾，类似的我们这样的产品市场上又没有，而我公司的产品正好迎合和满足了这方面的需求和空白。
4、焚烧处理减量效果好（焚烧后的残渣体积减少97%以上，重量减少85%以上），处理彻底。
随意堆放医疗垃圾会污染大气环境，并会污染地下水源，随意焚烧会产生强烈的致癌物质二恶英（多氯代二苯并一对一二恶英和多氯代二苯并呋喃的总称）。科学证实，医疗垃圾在焚烧过程中转化成气体、烟粉尘。而燃烧时产生的副产物和燃烧残渣，使气体中含二氧化碳、水蒸气和过量的空气、微量NOx、SOx、HX（卤化氢）、可挥发的金属及其它化合物和烟粉尘，以及极少量的未燃成分。燃烧副产物主要指焚烧PCBs（多氯联苯）等时，可能产生毒性极强的二恶英类副产物，二恶英的产生释放是在焚烧炉炉温小于850℃时产生的，它能溶于人体脂肪内并长期积累，即使是微量，人类长期摄取也会引起癌症、胎儿畸形、导致遗传基因突变及影响生殖机能、机体免疫功能等危害，焚烧过程中还释放出几十种乃至上百种的金属“飞灰”和酸性气体，严重影响人体健康。

诸城骏腾环保科技有限公司响应国家号召并根据国家规定研发生产了医疗垃圾焚烧炉，它秉承了德国工业先进、精良的一贯品质，全面实现了医疗垃圾的“无害化、无量化、安定化”处理。医疗垃圾焚烧炉质量最好、价格最低、市场占有率最大，在全国都有医疗垃圾焚烧炉的样板工程，方便客户参观；是各类型医院安全处理医疗垃圾的必备设备

医疗垃圾专用焚烧炉采用涡流燃烧处理工艺。

医疗垃圾专用焚烧炉运营成本低。

医疗垃圾专用焚烧炉占地面积小，操作简单，维护方便。

