云集微商总代理微信号346627811，扫一扫下面的微信二维码加微信好友，教你如何做个智慧微商，赚聪明钱，并有机会跟微商大咖直接对话！

云集微商总代理 云集微店招募代理 云集微商创始人 云集微店总招募人 云集微店微商终结者

做了一年多的微商，经历太多，感触也很深，下面我介绍下，我对传统微商的一些理解，希望对准备进入微商的朋友有点帮助!

　　1) 首先要做的就是你必须交一笔钱，进货，少则四五百，一般四五千，多则几十万，交钱拿货后，开始了刷屏、发帖、招人做你的下线

　　2) 

囤货之后，发现自己高估了自己的能力，卖不掉货怎么办呢?低价甩卖，取消拉黑我的授权那就拉黑吧，反正老子不干了，处理完就算。另外还有一种情况就是品牌方供应链跟不上，于是有价无市，假冒伪劣产品开始出现，低价抛售。于是价格开始乱，甚至有些卖价比你进价还便宜，你说你咋办?

　　3) 

你花了半个月工资或一个月工资，拿到了一个品牌授权之后，然后干嘛呢?因为只有一个产品啊，你只能天天晒快递单，做用户反馈图，真人秀，表示你很忙，你很赚钱，然后又继续招下一个人进来做你的下级。朋友圈就是被这么做烂的。

　　4) 

另外一个就是产品的问题，一个产品三四十块供货给总代，然后六七十给一级代理，然后八九十给了二级，二级又以两三百的价格卖出去，官方一年还投十来个亿的广告，我想请问大家，这个产品你们自己用吗?

　　时势造英雄，全新微商模式云集来了。

　　云集微店是中国最大的微商平台，中国的微商也需要这样的一个平台。

　　云集的特征：　

一、种类齐全，保证百分百是正品

云集微店不再是传统的微信电商。设有十个亿的库存共享，货品涵盖欧美一二三线的大牌商品、海外潮品、爆款单品等一些市场热捧、热卖的产品。还有专门针对云集微店出售的专属产品，这是客户在其他购物平台买不到的。保证了产品的来源，不出现断货的情况。与PICC合作签订了正品险保赔，保证每件产品百分百是正品。来自专柜，比专柜便宜。

二、无需压货，三十天无理由退货

云集微店所有商品无需进货也可以出售商品。在卖出产品后即可得到返利。做到闪电发货，一件代发。同时，平台配备专属客服解决售前售后咨询。为了保证卖家的利益，保护商家的信誉。云集微店实行全国最高等级三十天无理由退货政策。即使商品已经开封，只要客户觉得不满意都可以退货.

三、宣传简单，培训师手把手培训

云集平台会给所有的产品制作海报以及文案，商家只需对产品做了解，然后一键分享给微信好友、微信朋友圈。操作简单，一学就会。云集帮每个商家配有相应的导师，另有平台专属培训师帮助制作专业课件，定期手把手教学。帮助商家解决从卖货到组建团队的所有问题。

四、价格统一，商家拥有巨大福利

在很多购物平台上价格波动范围往往较大，少则几元，多则几十元、几百元。但在云集，官方统一定价，商家不能修改价格，避免出现商家竞价的情况。同时云集也为商家带来了巨大的福利，即使商家一件产品也没有销售出去，也可以以巨低折扣购买自己需要的产品。

云集微店正试图在移动设备端重新排序传统零售链条中的价值观秩序，并使所有参与者实现独立自由的价值。试图让云集里所有的人都能得到正向的激励，能够获利。云集微店在未来的地位已经不言而喻，相信选择它是每一位微商的正确做法。也期待未来的云集能给广大商户带来更多的福音。

    云集的优势：

第一，利润低的一线大牌卖货价都比专柜便宜很多，如果换了你自己做你能拿到这样价格的商品吗？你是否能拿到专柜货都还是未知数！

第二，利润低的大牌是用来给你引流并满足顾客需求，提高你店铺档次的，想要多赚可以卖高佣金产品

第三，即使是高佣金的自主品牌你觉得利润没有做代理时赚的利润多，但不需要你自己囤货无任何风险

第四，你还可以靠推荐有能力的人来获得更多利润

第五，如果是你自己开店你去哪弄这么多品类的产品，你得每天为资金、货源、低价、物流、售后等事情烦恼，你还能做好销售赚钱吗？

第六，人家代购卖的比咱们便宜怎么办？代购需要先花钱囤货，你不需要！代购的商品品类少，你却有10亿库存撑腰！代购无法证明自己的正品性，你有平台撑腰PICC承保！代购无法使用后退货，你可以！比如即使代购卖蒸脸器，你就不能卖精华等搭配产品！

第七，云集微店与你在做的代理产品不冲突，它是更好的丰富了你的产品库，让你的客户面积更广了，并且轻松的让你多了一份收入！

　　这对于传统微商来讲，肯定是一个终极的模式。退一万步讲，一个月就算是卖不出一套护肤品，你也可以用很低折扣自己用到你平时舍不得买的大品牌用。比如兰蔻比如雅诗兰黛。用的不好，还可以30天无理由退回去

　　云集是由有14年历史的老美妆渠道商小也投资的，这是一个巨牛的平台和商业模式，肯定能给现在的微商带去全新的气息!
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