连云港市宏琦电力辅机有限公司--------------------------------蒸汽回收装置
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  Lianyungang Hong Qi Auxiliary Power Company Limited

连云港市宏琦电力辅机有限公司，是专业生产电厂、电站等辅机设备的专业厂家。与国内多家研究院联手、开发研制了多项专利产品，目前产品分三大系列二十多个品种。一百五十多种规格型号，已建立起成熟的营销网络，积累了雄厚的技术实力，多年来不断的实地应用实践及与用户的交流合作，设计出具有高性纯、低成本环保型产品，得到中石油、中石化、中钢集团，大小电厂的认可，同时也得到行内的好评。
     公司产品广泛应用于石油、石化、化工冶金、制药、造纸、环保水处理行业中，产品种类齐全，主要包括：除氧器、射水抽气器、电动二次滤网、真空滤油机、工业滤水器、激光打孔滤水器、胶球清洗装置其中电动二次滤网、收球网、化学补水，排汽消声装置，消声器（风机消音装置），隔音室及隔音段。汽液两相流自动调节疏水器，减温减压器、煤灰取样器等。
     公司培养了多位技术全面的工程技术员和销售人员，建立现代销售网络，技术咨询、安装调试一条龙服务，为客户解决技术问题，急客户所急，不光提供优质产品，同时还为客户现场设计、现场制作特殊产品。
     公司确立了“以质量求生存，以效益求发展”的质量方针；遵循“人人为我，我为人人”的企业信念；以优质的节能环保设备为用户带来巨大的经济效益是我们宏庆大的目标和追求。连云港市宏庆电力辅机开发有限公司特会更加拼搏、创造美好的未来。
 宏琦电力辅机设备
 电话：0518-85370568    传真：0518-85370923

 手机：13851281922

 网站：www.lyghqfj.com   www.hqdlfj.com
 邮箱：hqdlfj@163.com

一、用途：
蒸汽回收装置可直接产生良好的经济效益和环境效益。蒸汽将实现全回收利用，还可消除噪声及对大气污染。

二、闪蒸汽回收装置的组成

   冷凝水闪蒸汽回收系统由蒸汽喷射压缩器（水汽喷射器）、闪蒸罐、冷凝水回收泵防汽蚀装置、自动控制系统等组成。

   蒸汽间接加热系统中，随着蒸汽在加热设备内释放出汽化潜热大量的高温凝结水随之产生，其温度一般在100℃以上，热焓占原蒸汽热焓的25％左右,具有很高的利用价值，水质近于蒸馏水，几乎没有溶解氧和二氧化碳等气体，是良好的锅炉补给水。所以，充分回收并利用这些凝结水既可以节约锅炉燃料和软化水,又可以大大降低锅炉的运行成本，提高锅炉使用寿命，改善环境条件。

   连云港市宏琦电力辅机有限公司生产凝结水闭式回收装置，运用智能化多功能全自动控制系统，是当前先进的凝结水回收产品。该产品具有自动启闭、自动声光报警、压力自动调节、双泵自动切换运行等特点。为保证离心泵的正常工作，延长使用寿命，改善使用条件，应用了多项先进的汽蚀消除技术，有效地解决了离心泵的汽蚀问题。

   闪蒸汽回收后自身循环使用来自用汽设备的高温冷凝水靠疏水阀背压进入闪蒸罐，冷凝水在闪蒸罐中进行闪蒸，蒸汽通过蒸汽喷射增压，利用高压蒸汽回收升压后重新回到用汽设备中。冷凝水通过带防汽蚀装置的离心泵输送到用热水设备。

二、冷凝水闪蒸汽回收利用的优点

   1.闪蒸汽回收节能优点

      我公司的回收系统方案设计前提是：对用户的热力系统进行综合评估，深入现场调查用户的用汽参数和工艺流程。回收系统中的关键设备—蒸汽喷射压缩器，采用专利设计软件进行精确计算，从而获得现场工况下的最佳引射比。闪蒸汽回收系统投资低，收益高，回收期一般不超过半年，而其使用寿命达15年以上，所以绝对不会出现节能不节钱的情况。

 三、安装及注意事项：
　　安装时可以装在工作平台上，也可以安装于水平地面上，在安装时各个管的连接一定要密闭无渗漏现象。 
