编者按：10月20日，中组部老干部局第30期《老干部工作情况交流》刊发了自治区党委组织部副部长、老干部局局长许小宁同志的文章，对于我们更好地把握老干部工作特点、彰显老干部工作价值取向，尤其是发挥老干部“三个优势”、体现“三个担当”，引导老干部更好地聚焦总目标、增添正能量具有一定指导意义。现将文章印发，供老干部工作部门学习借鉴。
发挥独特优势 体现时代担当

推动老干部工作更好围绕中心服务大局

（2017年10月）

新疆区党委组织部副部长、老干部局局长  许小宁

习近平总书记指出，老干部是党执政兴国的重要资源，是推进中国特色社会主义伟大事业的重要力量。希望广大老干部不忘革命初心，永葆政治本色，继续做全面从严治党的坚定支持者和模范践行者，继续讲好中国故事、弘扬中国精神、传播好中国声音，积极为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。落实好总书记的这一重要指示，就要积极引导广大老干部发挥独特优势，紧紧围绕中心、服务大局，以为党和人民事业增添正能量的现实成效彰显老干部工作的特有价值，推动老干部工作不断迈上新台阶、开创新局面。

第一，发挥政治优势，在旗帜鲜明讲政治上体现思想担当。广大老干部长期受党的教育，经历过各种风浪考验，对党充满感情，对党的事业无限忠诚。把老同志的这一政治优势转化为旗帜鲜明讲政治的引导力、统一思想凝聚共识的带动力，是老干部工作的本质要求。要引导广大老同志认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，带头学习、宣传、贯彻党的十九大精神，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”，自觉做全面从严治党的坚定支持者和模范践行者。要引导广大老同志带头发出忠诚之声，带头认同核心、维护核心、服从核心、紧跟核心、捍卫核心、忠诚核心，带头向党中央看齐、向习近平总书记看齐、向党的理论和路线方针政策看齐、向党中央决策部署看齐，自觉做到与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要引导老同志旗帜鲜明地向干部群众讲清楚，新疆的稳定发展根本在于党中央的坚强领导、新疆各族人民的福祉根本源于党中央的特殊关怀、维护党中央的权威和集中统一领导是关系新疆前途命运的大事，从而带动广大干部群众饮水思源、心怀感恩、对党忠诚，在大是大非问题上始终保持清醒头脑、站稳政治立场。

第二，发挥经验优势，在聚焦聚力新疆工作总目标上体现使命担当。广大老干部是新疆事业发展、社会进步的开拓者、亲历者、见证者，在漫长的人生阅历中积累了成熟的政治经验、丰富的工作经验、坚强的斗争经验。把这种宝贵的经验优势转化为推动中心任务、服务工作大局的强劲动力，是老干部工作的职责所在、使命所在。要紧密结合正能量活动的开展，积极搭建平台、丰富内容、创新载体，引导广大老同志带头聚焦、宣传、践行总目标，通过建言献策、开展宣讲、畅谈变化等多种方式，为实现新疆社会稳定和长治久安贡献智慧和力量。要引导老同志带头发出担当之声，旗帜鲜明地向干部群众讲清楚，学习践行总目标、全力实现总目标是党中央赋予全区人民的光荣使命，是做好新疆工作的重大政治任务，新疆所有工作都要紧紧围绕总目标来展开，从而带动广大干部群众把思想和行动统一到中央的治疆方略上来，形成齐心协力、众志成城、同心同向同力推进总目标的良好局面。

第三，发挥威望优势，在维护稳定、增进团结上体现责任担当。广大老干部在长期的人生经历中积淀了广泛的群众基础，享有较高的群众威望。他们身上体现着爱党忧国为民的高尚情怀，传承着党的优良传统和作风，对维护社会稳定、增进民族团结的重要性体会更深刻、认识更清醒、理解更透彻。要充分运用和发挥好老同志的这一优势，组织引导他们进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村、进军营、进团场连队、进宗教活动场所、进家庭，深入开展反分裂宣讲和民族团结教育，帮助各族群众深刻理解“团结稳定是福、分裂动乱是祸”的道理，让民族团结的观念深入人心。要引导老同志旗帜鲜明地向干部群众讲清楚，新疆自古以来就是伟大祖国的一部分，新疆各族人民自古以来就是中华民族不可分割的组成部分，帮助各族群众切实树牢“三个离不开”“五个认同”的思想观念。要引导老同志带头发出正义之声，身体力行、旗帜鲜明地同“三股势力”和“两面人”作斗争，影响和带动身边群众发声亮剑，形成人人参与反分裂斗争的强大声势。
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