产 品 内 容

  际宇中走丝是国内领先的制造及4S服务运营商，公司本着以“一流的产品，一流的管理，一流的服务”。不断追求客户最大满意。曾多次获得科学进步奖，拥有十余数控行业的发明专利。研究中心拥有“哈工大学”和“北师大（珠海）工程学院”的支持与合作。

同等价格比质量，同等质量比价格，珠海际宇数控机床是最好的选择！在我们这里购买的价格都是出厂价，并且在我们店里在购买的都是真实的，没有什么通过刷信誉等一些方式来欺骗大家的。大家购买需谨慎！凡贴牌、非原厂发货，匿名购买的都是虚假刷信誉，欺骗消费者！

   关于购买的线切割质量：  本店出售的线切割机床均为原厂正货，保证绝不销售假货，假一赔十。我们点了发货以后，会有15天的时间来等待您的确认，在这期间您也已经收到货了并且调试验收合格了。如果这期间内发现机床有任何非人为的质量问题，我工厂都全全负责！

    关于价格:   本店出售的所有商品均为薄利销售，谢绝还价，由于市场价格变化快，店内一些价钱来不及修改，购买前请先于客服联系报价。明码实价不仅是对我们诚信经营的肯定，更是对您公平交易的保障。谢谢！
  关于维修费用    本店所经营的产品均为全新正品行货。由于本店产品薄利多销，所以，买家若在购买产品后质量出现问题，并还在保修期内的，我公司免费派人上门维修，但如在省外的需要维修的，必须得负责维修人员来回的车费，望大家见谅！
  我公司可以开具17%的增值税发票，如需开票的需再加10%的税，请联系客服。以上报价不含税，含运费！
产品主要配置特点：

Ø 杜芬集团‘际宇 ’是中走丝机床领先品牌出口企业，并且是中国电加工行业标准制定参与企业（董事长为电加工协会副会长）
Ø 际宇中走丝机身采用C型慢走丝强结构，机身十年不变型，能够2次处理及自然时效处理。
Ø 际宇中走丝专用的双向张力器是我国唯一单独控制上下张力技术（申请的专利技术）
Ø 际宇中走丝采用出口智能型立式柜，是我公司杜芬集团智能、稳定自主研发的，使用效果比一般的电柜更佳。
Ø 本公司的中走丝直接采用CAD控制系统，简单易操作，能够使对机床不太熟的技术人员更快地运用灵活起来的。
Ø 际宇中走丝采用台湾上银原装进口的精密线性导轨，运动更轻便平稳，有更好的耐磨性，足够的刚度，以及结构工艺性好。
Ø 至于际宇中走丝采用的脉动电源更是用大功率的VMOS场效应管，能够更好地保证切割加工更加稳定高效。

联 系 方 式：0756-8513566/13424582821段小姐
Q Q:1793195765/2951696983

线切割机床电柜的配置特点：

使用杜芬自主研发的CAD控制卡，智能，简单。采用图形驱动技术，降低了人工的劳动强度，提高了工人的工作效率，减少了误操作机会;带用用户加工的工艺数据库，智能控制加工速度和加工参数，简单易学。
采用无阻恒流斩波设计的四轴驱动，保证了连续高负荷状态下始终稳定可靠，四轴联动，超低功耗，散热量低，恒温保护。
智能高频电源是采用高端分级阶梯高频系统，智能高效，使用寿命长，可靠环保。
断路保护器、继电器、热保护器等一些原件是采用正品法国施耐德品牌，相较其它原件来说，网络功能强，软件好用，方便。能够减少工作人员的操作复杂性。
杜芬出口型电柜是使用台湾明纬品牌的开关电源，台湾明纬品牌是台湾交换式电源供应器的领导品牌制造高之一。
电脑、鼠标、键盘都是采用新型的联想品牌，是亚洲“第一”电脑品牌，高品牌，高质量，易使用，操作动性强。
变频器是德国博世力博乐品牌原装进口的，具有G3的所以功能特点，并且可以自定义V/F曲线，具有掉电自动记忆设定频率功能，能够提高模拟输入通道线性度，优化内部结构，增强散热能力，可靠性好。
UL美标线的内外连接线全部采用UL1015，防腐蚀性，感应性好。
采用全铝制自散热式电阻箱，保证了电子零件的时效稳定性。
  购买本店机床请不要说我们的线切割机床比其它的线切割机床贵，那是因为我们所以的配置都是采用正品的，质量方面绝对OK的。如在我们公司里购买的机床我们会把所有的配件都给你们写出来的，你们在网上也可以查到这些配件的价格的，所以说我公司销售的机床的价格都是透明且机床都是出厂价格。我们工厂的线切割的成本高，但是我们厂家始终本着薄利多销的原则，希望能够占领市场份额，绝对是以成本价销售的，望大家体谅！如果大家选择的仅仅是要价格低那就另选厂家吧，这对于本店来说是一种伤害，本店不追求低性能！感谢大家的合作和支持！最后再说一句，我们追求的是质量，不是“价格”！
