
皋安监〔2018〕 号
关于转发《省安监局关于进一步加强
冶金有色机械等行业企业冶炼和铸造环节
安全生产工作的紧急通知》的通知
各镇（区、街道）安监所(局)：

现将《省安监局关于进一步加强冶金有色机械等行业企业冶炼和铸造环节安全生产工作的紧急通知》（苏安监〔2018〕94号）转发给你们，请各地深刻吸取事故教训，举一反三，迅速部署开展冶金、有色、机械等行业企业中涉及高温熔融金属生产的冶炼、铸造环节安全生产专项检查，督促企业认真排查治理事故隐患，防止类似事故发生。同时提出以下要求，请一并抓好贯彻落实。
1、全面摸清企业底数。各地要认真对照国家应急管理部（原国家安全监管总局）印发的《金属冶炼目录（2015版）》，进行新一轮排查摸底，详细摸清辖区内冶金有色机械涉及高温熔融金属生产的冶炼、铸造企业底数，特别是采用深井式铸棒相同和类似工艺的，要求进行全面摸排登记。请各地认真填写《南通市冶金有色机械涉及高温熔融金属冶炼、铸造企业情况调查表》（见附件），于2018年9月14日前报送安监局监管二科。

2、全面开展风险辨识管控。各地要督促企业强化源头管控，在冶金有色机械涉及高温熔融金属冶炼、铸造企业中全面开展较大危险因素辨识与管控工作，督促企业按照《有色行业较大危险因素辨识与防范指导手册》要求开展辨识和防范，将较大危险因素辨识管控的责任和措施逐级落实到企业岗位，抓实抓细，促进企业提升企业事故防范和安全管理能力。要督促企业健全完善安全生产管理制度和操作规程，严肃整治违章指挥、违章作业、违反劳动纪律行为，切实增强广大职工的遵章守规的安全意识。

3、全面开展事故隐患排查。各地要严格按照《冶金企业和有色金属企业安全生产规定》（总局令第91号）标准要求，进一步强化对冶金有色机械涉及高温熔融金属冶炼、铸造企业专项执法检查工作，重点检查企业安全生产责任制、日常安全管理、风险辨识与管控、隐患排查治理、安全投入、主要设备设施安全维护等情况，特别是检查有毒有害、易燃易爆等物品的生产、运输、储存和使用等环节防泄漏、防爆炸措施的落实情况，生产现场防范各类机械事故和人员伤害的安全防护措施、安全标志、监控报警、联锁和自动保护装置的设置和运行情况，以及熔融金属与水、油、汽等物质的隔离防爆措施落实情况。

4、严厉打击违法违规行为。各地在冶金有色机械涉及高温熔融金属冶炼、铸造企业检查中，要以更加“严细实”的作风，以对隐患和问题“零容忍”的态度，认真履行职责，严格检查执法，对发现的隐患和问题，必须现场依法提出处理意见，严格落实执法措施，力求尽快消除事故隐患；对执法检查发现的违法行为要实行“零容忍”，坚持严管重罚，顶格处理，持续保持高压打击态势；对于重大安全隐患问题查处要“快准狠”，坚决防止执法检查“走过场”，问题隐患整治“不闭环”。对于存在重大隐患、不能保证安全生产的，要坚决停产整顿；对于违法情节严重、拒不整改的企业，坚决提请当地政府依法予以取缔关闭。
请各地于10月10日前将专项检查的工作开展情况报安监局监管二科，联系人：阚德勤，电话：87199136。

附件：1.省安监局关于进一步加强冶金有色机械等行业企业冶炼和铸造环节安全生产工作的紧急通知
2.冶金有色机械涉及高温熔融金属冶炼、铸造企业情况调查表
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省安监局关于进一步加强冶金有色机械等
行业企业冶炼和铸造环节安全生产

工作的紧急通知

苏安监〔2018〕94号
 

各设区市安监局：
2018年8月28日凌晨1时59分许，位于无锡江阴市周庄镇稷山村的江阴易泽铝业有限公司发生一起高温铝液遇水爆炸事故，并引起厂房倒塌，事故共造成5人死亡、1人受伤。为深刻吸取事故教训，防止类似事故发生，现将事故情况进行通报，并就有关工作提出如下要求：
一、事故基本情况
（一）事故单位基本情况。江阴市易泽铝业有限公司成立于2014年8月，是一家有色金属铸造企业，共有员工15人，分两班组织生产作业，每班5人。企业装备有2台30吨、1台15吨的熔炼炉，2口浇铸井，采用的是深井式铸棒工艺，主要是使用铝锭、废铝材等原料加热熔化后注入热顶式圆棒铸造系统冷却成形，主产品：铝棒、铝型材、机械零部件等。
（二）事故原因初步分析。根据事故现场的勘查、生产工艺分析、现场监控录像和对部分员工的调查了解，并听取专家组意见，初步分析事故的直接原因是高温铝液流入铸造井后遇水产生大量气体后发生爆炸，并引起厂房严重坍塌，造成当班工作人员和在厂房外侧员工临时宿舍内休息的人员伤亡。事故的详细原因正在调查之中。
二、事故暴露的主要问题

经初步调查，这起事故暴露出该企业存在以下突出问题：
一是风险辨识管控不到位。该企业未认识到高温熔融金属遇水所产生的严重后果，从未对生产过程中存在的安全风险进行辨识，尤其是对浇铸井部位的风险辨识不到位，未采取任何安全管控措施。企业主要负责人安全意识淡薄、安全知识缺乏、安全管理能力弱，事故发生后对事故发生原因一无所知。
二是安全管理严重缺失。据初步调查，原本应有5人在岗的生产作业现场，有3人脱岗离开了作业场所，有1人在作业现场但不在其工作岗位，企业也从未开展过夜班生产安全检查巡查，充分反映企业的生产作业现场管理尤其是夜班作业现场管理严重缺失。
三是安全教育培训不落实。当班员工违反劳动纪律，严重脱岗，员工安全意识也极其淡薄，反映出企业日常安全教育培训不落实、不到位，员工的安全意识差和专业能力不足，埋下事故隐患。
三、深刻吸取事故教训，切实加强安全管理措施的落实

各地要深刻吸取事故教训，举一反三，迅速部署开展冶金、有色、机械等行业企业中涉及高温熔融金属生产的冶炼、铸造环节安全生产专项检查，督促企业认真排查治理事故隐患。
一是进一步摸清类似企业的底数。各地要在前期金属冶炼行业企业普查的基础上，开展辖区内涉及高温熔融金属作业企业的大排查，特别是与这起事故企业采用深井式铸棒相同和类似工艺的，要进行全面摸排登记，进一步健全完善金属冶炼企业台账，切实做到底数清、情况明。各地区要在9月30日前将辖区内采用深井式铸棒工艺的企业名单报送省安监局监管一处。
二是督促企业加强涉及冶炼铸造环节的风险辨识管控。各地要督促相关企业迅速开展各生产环节的危险因素辨识和安全风险评估，特别是对涉及高温熔融金属的重点场所、关键设备设施和作业环节，要严格对照《工贸行业较大危险因素辨识与防范指导手册》等标准规范要求，全面辨识生产过程存在的危险因素，完善安全管理制度，落实相应的防控措施；加强从业人员的安全教育培训，告知岗位安全风险，开展安全操作和应急处理知识的专题培训，切实加强从业人员的安全意识，提高其安全操作技能和应对突发事件的能力。
三是督促企业加强重点设备设施的隐患排查。各地要督促企业加强事故隐患的排查治理，从设备设施、管理制度、监测检测、现场安全管理等方面逐项开展排查，特别是涉及高温、高压、承压的设备和牵引钢丝绳等，要严格对照安全标准、规范开展检查检测，发现问题及时整改，坚决淘汰落后的生产工艺和装备；加强生产过程安全管理，严格落实岗位安全生产责任制，强化劳动纪律检查，杜绝“三违”现象。
四是严厉打击各类违法违规生产行为。各地要对类似企业开展专项执法检查，发现企业存在自查自纠未开展、风险辨识不到位、隐患整改不彻底的，要依法从严从重处罚；对存在重大隐患、不能保证安全生产的，要坚决实施停产整顿；对企业管理混乱，违法情节严重，拒不整改的企业，要提请政府依法予以取缔关闭。省安监局将对部分重点区域和重点企业开展专项执法检查。
各设区市安监局要于10月30日前将专项检查的工作开展情况报省安监局监管一处。
 
  江苏省安全生产监督管理局
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