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提　案
提案标题：关于高新技术民营企业的快速发展的对策与建议
提案人（团体）：胡珊珊
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联系电话：13505883813(683813)
附议人：

建议办理单位：

审查意见：

​​​​​​​​​​​​​提案内容、建议办法：
2018年是党的十九大提出的到2050年战略发展目标的第一年，是十三五计划关键开局年。党的十九大后将是中国快速发展的时机，到2020年实现中国梦的两个百年第一个百年只有短短的三年时间，我们深感责任重大、时间紧迫。为实现十九大提出的战略发展新思路、为在最短时间完成十九大部署的工作任务、为将我们的镇海建设的更加繁荣富强，每个人都有必要撸起袖子加油干。

创新是快速发展的必由之路，创新是改变面貌的最好良方。一个没有创新的企业是没有前途的企业，同样一个没有创新的社会将是没有活力的社会。所以创新是永远的主题，创新是伴随发展的动力，创新是社会进步的发动机。

十八大后我们欣喜的发现，中国的高科技犹如雨后春笋，爆发式捷报频传。同样在此推动下我们的民营企业高新技术发展也呈现出勃勃生机，改革开放以来，民营企业一直都是我国社会主义建设的生力军。特别在近几年，民营企业的高科技发展展现出的成果让世人瞩目。很多已经参与了包括国防在内的国家重大项目的建设与研发。很多民营高新技术企业在民生民计中为社会带来了诸多的方便，也为当地提供了就业机会，同时也为当地的税收做出了贡献。关注民营企业的发展，特别是关注高新技术民营企业的发展是各级政府一个重要的工作内容。是新时代的新思维、新理念、新举措、新动作。

关注高科技民营企业的发展不仅仅是在一般关怀上而是在真正的关心上，在切实解决实际问题、解决困难上。对于已经有了高科技成果的企业，政府就要有针对性的根据具体实际问题进行有计划、有目标、有措施、有专人的开展政策扶持、资金支持、渠道开拓、资源拓展的暖心呵护。企业在当地不仅会给当地政府带来就业、税收还会以此为核心，扩大产业规模，形成中心成果全面开花的结构型特色产业格局发展，为当地带来更大的发展机会。

据了解宁波是有近几十亿的产业基金未动过，镇海也有几个亿的产业基金未动过。产业基金就是为产业发展服务的，不为产业发展服务就不能叫产业基金。没有、从未动过让企业特别是高新技术企业如何理解？是不想用还是没有够资格的企业用？还是没企业想用？风险客观存在不能因为有了风险就不动，惰性不能对发展当地经济带来任何动力。可以和企业共同探讨降低风险的方法，可以让产业基金相关部门参与企业基金使用方向的把握，可以对基金实行监管监控，以至企业可以邀请职能部门除了对基金的监控为同时对企业市场进行监控，以保证企业基金的合理正确使用，保证企业在市场拓展过程中献计献策少走弯路，最大限度发挥基金使用效力。我注意到其实企业所需要资金不是建设期，而是更快拓展期，资金的使用主要是在以流动资金为主的使用。所以相对风险比较容易把控，特别是有部分企业已经有了自己专有技术或专利技术，也已经过了检测认证，也得到了相关市场的认可，就是缺少部分流动资金负责就得“砍腿上车”这是都不愿意看到的局面，对企业是损失，对当地政府也是损失。别人出钱了就会把企业转移到出资人的所属区域，原本好端端可以为当地创造更多财富的企业为别人造福了，这样的例子很多。当然是市场经济无可厚非，为什么不把好的有发展的，能为当地创造财富的企业拱手让给别人呢？市场经济就是竞争的经济，就是创新发展经济。在创新竞争中发展、在创新竞争中前进。

在镇海就有一个企业面临着可能被“砍腿上车”的局面，这个企业就是“宁波祢若电子科技有限公司”这个企业历经9年的研发目前已经获得了多项国家发明专利，还有几十项发明专利已经申报。他们自主研发“电致变色材料”填补了国内空白，多项指标超出了国外垄断市场几十年的先进技术，已经完全可以打破国外百分百垄断中国市场的格局。最近“祢若”技术中国一汽发展部、中国一汽研究院及相关部门到厂考察验厂获得通过，计划四月开始在一汽今年开发的五个新车型的第一个新车型上装车。这是中国“电致变色材料”技术第一次在整车厂装车采用，这是祢若在获得技术突破，填补国内空白基础上的又一重大突破。但是他们同时也遇到了最大的难题，流动资金的短缺。对于这样的企业所有资金公司会如何看？当然求之不得，投入就有效益！

宁波祢若电子科技有限公司在镇海，受到镇政府各级领导的关怀、帮助为协助解决资金问题想了很多办法，但问题还是存在。如果能解决流动资金问题，祢若的快速发展将会坐上直通车。

2017年中国新车生产量达到2800万辆左右，并且以每年百分之十几的比例保持增长，汽车保有量估计约三亿辆左右，目前中国汽车的生产量和保有量均处于世界第一的水平。宁波祢若电子科技有限公司是国内唯一一家完全掌握电致变色材料研发和生产的企业，电致变色材料除了用于汽车后视镜外，其在船舶、飞机、民用建筑以及国防等众多领域也有广泛的应用前景。公司的产品成功打破了国外公司在电致变色材料领域中的垄断地位，产品性能达到世界领先水平，具有极强的市场竞争力。公司注重技术的研发和创新，拥有完全自主的知识产权，通过建立完整的产业链体系，实现本土化生产，可以有效控制生产成本，确保产品在市场竞争中处于优势地位，尤其在中国这个世界最大的汽车市场中拥有广阔的前景。目前国内在电致变色材料领域尚处于空白阶段，没有建立相关的产业园区，祢若电子科技有限公司在基础理论研究、核心材料制备、核心工艺研发、关键设备配套等多方面均处于领先地位，实现了电致变色产业的本地化、国产化、民族化的发展，公司将利用自身的技术优势，推动注塑、电子、加工、磨具等相关配套产业共同发展，将镇海产业园打造成国内乃至世界首屈一指电致变色材料产业园，具有极其广阔的市场前景。

建议：建设一个电致变色材料产业园。
宁波市镇海区科学技术局文件
镇科案复〔2018〕1号                      A


对区政协十届二次会议第10号提案的答复
胡珊珊委员：

      您提出的《关于高新技术民营企业的快速发展的对策与建议》已收悉，经我局研究并综合区财政局、发改局意见，现答复如下：

十九大以来，我区深入实施创新驱动发展战略，区第十四次党代会提出了“四驱动四提升”战略，其中一项战略就是实施创新驱动加快提升产业层级战略，全面提高经济发展质量和效益。民营企业是创新的主阵地，为支持民营企业和我区工业经济发展，2017年，我区相继出台了《中共镇海区委 镇海区人民政府关于印发促进镇海经济发展的若干意见的通知》和《关于镇海区推进“中国制造2025”专项政策意见》，对重大工业项目引进、智能化制造、企业上市、科技人才引进、产业发展等方面都出台了较全面的扶持政策,支持力度也为近年最大。

    一、我区产业基金建设有关情况

区委、区政府高度重视产业基金工作，已研究出台《镇海区人民政府关于加快设立产业发展基金意见》（镇政发〔2015〕39号）。我区产业基金由区政府出资组建，按市场化运作，专业化管理，投资于各子基金或我区引进和培育的重大项目（重点企业）的引导性基金。目前区政府已安排2亿元财政资金用于产业母基金组建，并明确区海江投资发展有限公司为产业基金法人机构，代为履行对产业子基金和直接投资项目出资主体职责，基金组建各项工作正在有序推进中。对于您关心的产业基金建设情况，我局下步将同相关部门通过上门面谈、座谈会、寄送有关资料等方式及时告知。

二、对建设产业园建议的有关说明 

对于您提出的建设产业园的建议，区发改局等部门高度重视。目前，我区的土地资源十分紧缺，现有各类工业园区17个，各园区的规模和发展水平存在不一致、不均匀等问题，经多次研究、调研，我区对17个工业园区的发展导向将划分分为重点发展、整合提升、整体转型三类，通过工业园区有机更新、为经济发展、产城融合谋篇布局，为我区主导、优势、特色产业优化或腾出发展空间。 

感谢您对我区科技工作的关心和支持。

镇海区科技局

                              2018年5月15日

抄送：区政协提案委、区政府办、澥浦镇政协联委、

区发改局

联系电话：马金伟

联系人：0574-55887295


