高新区市场监管局

2017年“安全生产月”活动方案

为扎实开展好全国第十六个“安全生产月”活动，根据市质监局关于2017年“安全生产月”活动有关工作部署，紧紧围绕“全面落实企业安全生产主体责任”主题要求，结合实际，制定活动方案如下。

    一、活动主题和活动时间

    活动主题：全面落实企业安全生产主体责任 

活动时间：6月1日至6月30日

    二、组织机构
根据“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，区局成立“安全生产月”活动领导小组。

组  长：  徐恩秀    市场监管局局长
副组长：　马培标　　市场监管局副局长

          刘传贵    市场监管局副局长
总协调：  赵行光　　市场监管局监管三处处长
成员单位：各市场监管所。

领导小组下设办公室，办公室设在市场监管局监管三处，负责指导、协调各市场监管所开展“安全生产月”活动。

三、活动内容

（一）质监系统活动内容安排

1、持续深入开展质监系统安全生产大检查活动
全区质监系统对公共聚集场所（以电梯、大型游乐设施使用单位为主）、重点危险化学品生产企业和煤矿企业有关安全防护计量器具的管理情况进行全面检查。结合公共领域安全生产风险源排查摸底工作，进一步深入排查整治安全隐患。继续做好电梯安全攻坚战“回头看”、油气输送管道隐患攻坚战和锅炉安全与节能集中排查整治攻坚战，深入开展全区质监系统安全生产大检查工作。

    2、组织开展特种设备安全知识宣传、咨询活动
结合“素质固安”工程，认真组织开展特种设备安全知识宣传、咨询活动。一是组织开展进校园活动，开展以大型游乐设施、电梯、客运索道为重点的特种设备知识讲座，介绍特种设备安全常识、使用注意事项、典型事故案例，播放特种设备安全教育片，发放一批特种设备安全知识画册等宣传资料，并采取互动的形式现场与师生共同进行交流学习。二是组织开展进社区活动。城区以电梯为重点，乡镇以液化石油气钢瓶等特种设备为重点，宣传安全使用常识、使用维保责任义务、举报投诉渠道和典型事故案例。组织部分电梯使用单位、物业公司、电梯维护保养单位开展主题道德教育，督促、引导相关单位做好电梯安全自查自纠和隐患治理工作。三是认真组织开展6.16企业安全生产主体责任宣传咨询日活动，利用警示展览、举报热线、现场咨询、发放宣传资料等形式，向社会公众、从业人员提供特种设备安全法律法规知识、安全常识等方面咨询服务。
3、开展特种设备事故应急预案演练活动
联合市局，结合实际，组织开展应对特种设备突发事故的应急处置演练，以查找问题，完善预报、预警、预防措施和应急救援预案，增强部门协同配合能力，充实救援装备和力量。
4、积极参加市局组织的各项活动
按照市局《济宁市质量技术监督局2017年“安全生产月”活动方案》要求，积极参加市局组织的各项活动，如积极组织人员参加市局组织的“特种设备安全节能与改革发展”专题培训班，积极配合市局开展特种设备事故应急救援预案演练活动等，并及时报送市局相关活动信息。

（二）特种设备生产使用单位活动安排

各特种设备使用单位除参加全区和当地统一组织的各项活动外，结合单位特点，组织开展各具特色的活动，各市场监管所搞好督促检查。重点开展以下活动：

1、深入学习有关要求，落实主体责任

在安全生产月期间，特种设备生产使用单位要深入学习《安全生产法》、《特种设备安全法》和《山东省特种设备安全条例》等有关法律法规文件，对照相关要求，开展自查自纠，把特种设备安全管理的各项要求落到实处，切实提高安全主体责任意识。
2、开展全员培训，提高安全技能

各特种设备生产使用单位要结合“上安全岗干标准活”主题实践活动，进一步完善特种设备安全管理制度，规范安全生产行为，开展以特种设备安全法律法规知识、基本常识和岗位技能为主要内容的全员培训活动，实现安全责任全员化、制度建设规范化、现场管理精细化、教育培训常规化。

3、组织安全警示教育活动，强化安全意识

各单位要在厂区内显著位置设置安全生产宣传专栏，悬挂张贴安全标语和相关规定、警示挂图；要积极开展应急救援演练活动，人员密集场所特种设备使用单位、危险化学品企业等重点行业企业要结合自身特点至少开展一次应急演练。

四、工作要求

1、提高认识，加强领导

各市场监管所要充分认识开展“安全生产月”活动的重要意义，加强领导、明确责任，切实把“安全生产月”活动的各项工作抓紧抓好抓实；要把“安全生产月“活动纳入本部门、本企业安全生产工作整体部署，广泛发动，并积极协调相关部门,确保活动的顺利开展。

2、精心组织、注重实效

各市场监管所明确责任分工，落实工作措施，确保活动取得实实在在的成效。同时要做好宣传报道工作，有相关信息及时报送区局监管三处，由区局联系电视、网络、报刊、电台等媒体平台，加大安全生产宣传报道力度，在全社会营造浓厚的舆论氛围。

3、强化督导、及时总结

“安全生产月”活动期间，区局将对各市场监管所“安全生产月”活动开展情况进行监督检查，并建立联络员制度和检查督导制度，加强沟通联系和督导检查。各单位要重视信息报送工作，及时报送活动的相关信息，要在每一项活动结束后，及时形成工作动态报送区局。      

各市场监管所“安全生产月”活动工作总结请于6月30日前报区局监管三处。

联系人：王震、汪庆森，联系电话：3255315，电子邮箱：gxq2363315@163.com
附件：1.“安全生产月”活动宣传标语
2.“安全生产月”活动联络员推荐表
