广元市人民政府文件

广府发〔2009〕13号

广元市人民政府
关于2009年工业经济工作的意见

各县、区人民政府，市级各部门，广元经济开发区、市天然气综合利用工业园区管委会：

2009年是新中国成立60周年，也是实施“十一五”规划、加快灾后恢复重建的关键之年。为认真贯彻落实市委五届十次全会精神，努力实现工业经济平稳较快发展，现就我市2009年工业经济工作提出如下意见：

    一、总体思路

认真贯彻落实党的十七届三中全会、中央经济工作会议和省委经济工作会议、市委五届十次全会精神，深入贯彻落实科学发展观，紧紧抓住灾后重建和扩大内需的重大机遇，积极应对国际金融危机给全市工业带来的冲击，把保增长、练内功作为工作主题，大力实施资源转化战略，突出抓好项目建设、主导产业、重点企业、工业园区、节能减排五大重点，着力做强能源、金属、农副产品、电子机械、建材五大板块，力促工业经济尽快止滑回升，重振发展势头，努力为全市经济提速加快、又好又快发展提供有力的产业支撑。

二、总体目标
通过全市上下共同努力，采取切实有效措施，保持工业经济平稳较快发展，力争工业经济在整个经济中的比重和工业增速不低于全省平均水平。2009年全部工业完成增加值73.8亿元，同比增长21%(现价，下同)，力争达到75亿元，同比增长22%。其中：规模以上工业实现增加值56亿元，同比增长20%，力争达到57亿元，同比增长22%；规模以下工业实现增加值12.6亿元，同比增长20%；规模以上工业实现主营业务收入177亿元，同比增长18%，实现利润总额3.8亿元，同比增长20%；万元工业增加值综合能耗下降8%；新培育规模以上工业企业50户以上。实施总投资500万元以上工业项目230个，力争达到250个，完成工业总投资60亿，力争达到65亿元，其中完成技改投资30亿元，力争达到35亿元。完成工业园区基础设施建设投入7亿元，力争达到8亿元；新入园工业项目100个，力争达到120个；新增园区土地面积7平方公里，力争达到10平方公里。

三、主要措施

 （一）以实现止滑回升为目标，积极应对国际金融危机。国际金融危机持续蔓延，对全市经济的负面影响日益加深，对工业经济发展的冲击不断显现。要牢固树立抓工业就是保增长、保稳定、保民生、保税收的理念，全面把握形势，紧紧抓住机遇，采取果断措施，坚决防止工业持续下滑，努力实现止滑回升。一要帮助企业开拓市场。鼓励企业把当前经济困难时期作为开拓占领市场的重要时机，全面开展各种促销活动，大力提高产销率。支持企业扩大出口，商务、税务等部门要认真落实出口退税政策，及时办理出口退税手续，尽快足额到位企业出口退税资金。二要加大金融支持力度。工业经济主管部门与金融机构要加强配合和信息沟通，认真做好企业信用评级、项目推介、信用担保等工作，引导金融机构优化贷款结构，加大短期贷款投放。三要实行收费优惠政策。各种行政事业性项目要按法定标准下限征收，超收部分限期调整。劳动、税务等部门要针对企业的不同情况，适度把握社保基金和税金征收节奏和进度。各执法部门原则上不对企业实行经济处罚，帮助企业渡过难关。四要促进企业扭亏增盈。选择一批重点盈利大户，实施特殊的激励政策；选择一批重点亏损企业，采取一企一策的办法，实行特殊的扶持措施。引导企业推行精细化管理，挖掘潜力，苦练内功，降低生产成本，提高经济效益。迅速扭转工业经济持续下滑的被动局面，力争一季度工业不下滑，从二季度开始逐月加快增长。
（二）以努力扩大投资为目标，强力推进工业项目建设。要以加快实施纳入国家、部省灾后重建规划项目为重点，继续实行重大项目“四个一”制度，强力推进工业项目建设，练好内功，增强发展后劲。一要加快推进一批竣工投产项目。建立督促检查机制，通过领导联系、月度通报、季度摄像、年终考核等有力措施，对在建重点项目实行跟踪推进，帮助企业化解项目要素制约，协调解决相关问题。要重点加快朝天海螺、旺苍金顶、广旺剑阁、旺苍匡山四个新型干法旋窑水泥以及长虹欣锐二期、中钢川炭二期、攀成钢旺苍机焦、广元领航科技20万吨离心球墨铸铁管、元坝升达林板一期、飞亚新材料1万吨高分子绝缘材料等10个投资超亿元项目的竣工投产。二要努力抓好一批新开、续建项目。切实加强项目的前期工作，认真做好项目包装、论证和审批，努力抓好中铝821电解铝异地技改、旺苍国开投华靖电力2×30万千瓦劣质煤发电、中正新型墙体材料1000万平方米强化木地板生产线、广元华港铝业5万吨建筑铝型材等19个投资超亿元的新开、续建工业项目。三是积极招引一批工业项目。充分发挥六个驻点招商分局和五个产业推进办的作用，切实整合工作力量，创新产业招商理念，认真研究把握国际金融危机下沿海地区产业转移的新趋势，紧紧抓住浙江、黑龙江省对口援建广元的契机，积极做好与沿海发达地区和对口援建省的产业和企业对接，力争更多、更好的工业项目落户广元，充分借助外力构建工业经济发展新优势。

 （三）以做强主导产业为目标，努力推动工业五大板块发展。坚持积极推进建材和农产品加工板块，创新推进电子机械板块，强力推进金属、能源板块的发展思路，做好各板块发展规划，包装落实一批重大项目和龙头企业。一是抓好金属板块。大力发展新型铝板材、铝型材、汽车铝轮毂、铝合金车架等铝深加工，加大达钢、中铝等重点项目实施进度。努力争取2009年金属板块实现产值37亿元，确保不下滑，力争有所增长。二是抓好能源板块。加快天然气综合产业发展，全力推进天然气综合利用项目建设，认真做好煤炭资源整合、水电开发和发电企业运行工作。力争2009年能源板块实现产值27亿元，增长15%以上。三是抓好建材板块。把握市场需求导向和有利时机，加快发展新型干法水泥、玻璃及其制品、陶瓷、林板加工业等建材业。力争 2009年建材板块实现产值22亿元，增长35%以上。四是抓好电子机械板块。以081电子集团、欣锐科技等高科技企业为重点，以塔山湾军民结合产业园为载体，通过引进项目和技术，强力推进广元国家先进电子产品及配套材料产业化基地建设。力争2009年电子机械板块实现产值 17亿元以上，增长60%以上。五是抓好农副产品加工板块。依托市内良好的生态环境和丰富的农副产品资源，大力发展精深加工，培育壮大农业产业化龙头企业，大力发展肉食品加工、粮油、果蔬、饮料等优势产业。力争2009年农副产品加工板块实现产值65亿元，增长20%以上。

（四）以增强支撑作用为目标，全力抓好重点工业企业发展。坚持大中小并举，着力扶持重点企业，抓好停产半停产企业复产达产和培育大企业大集团、小企业上规模工作。要切实落实扶持重点企业的政策措施，采取减免规费、降低能源价格、扩大直购电试点、强化运力保障等措施，扶持重点企业做大做强。一是壮大优势骨干企业规模。优化完善大企业大集团服务通道，及时协调解决企业发展中的问题和困难，加快各类要素向强势企业集中。争取全市亿元企业再增加5-8家。二是加快重点培育企业发展。重视扶持培育一批产业层次高、发展潜力大、带动效应强的重点企业，推动优良资产、优势资源向企业集聚，支持企业发展壮大。引导企业瞄准国际国内同行业先进水平，走“专、精、特、高”发展道路，在传统特色产业中培育和形成一批行业排头兵企业，使之成为引领和带动我市传统特色产业上档升级的主导力量。三是扶持成长型和新建企业发展。选择一批最具成长性，有望在年内进规模的企业，作为重点扶持和培育的对象，通过整合利用财政、金融、政策等优势资源，促使这些企业做专做优、做强做大，不断壮大规模企业总量。

（五）以集聚集群发展为目标，不断提高产业园区档次和水平。在全市开展“园区建设年”活动，把产业园区建设作为全年工作的重中之重，努力使园区提升、产业集聚有突破性进展。一是科学编制园区规划。市和各县区要根据灾后工业园区的布局规划，高起点、高标准做好工业园区发展专项规划，切实做到规划与城镇建设规划、土地利用规划相衔接。年内要重点做好市天然气综合利用工业园的选址和规划工作，力争省发改委在《四川省天然气产业规划》中将广元作为天然气产业优先发展重点区域。二是明晰园区产业定位。要按照“一县（区）一区、一区多园、一园一主业”的原则，将工业园区产业定位与资源禀赋、产业基础相结合，围绕五大工业板块，合理确定园区主导产业，形成以骨干企业为核心、专业化协作配套的特色园区。三是加快园区基础设施建设。整合各类资金和资源，加大对园区的投入。通过政府招商比选的方式，积极引进有实力的战略投资者，参与工业园区基础设施建设。坚持大马力推进、高质量建设，努力实现园区建设的大突破。年内重点抓好川浙合作产业园、塔山湾军民结合产业园、医药工业园的“七通一平”工作，争取在园区建设上争创“广元速度”，完善园区综合服务功能，提升园区承载能力，增强园区招商引资吸引力。四是强力推进企业入园。按照新上项目、搬迁企业一律进入园区的原则，加快推动工业向园区集中，努力实现园区基础设施建设和企业入园良性互动，不断提高园区建设档次和规模，推动工业经济集聚集群发展。
（六）以增强核心竞争力为目标，全力抓好企业改革创新。一是推进企业科技创新。引导和鼓励重点企业加快技术创新步伐，形成自己的核心技术和产品。鼓励企业自主创新，着力推动081电子集团、广旺集团、欣锐科技、飞亚新材料、川珍实业等企业建设“一站两中心”等企业技术研发机构。二是推动企业改革创新。积极引进战略投资者兼并重组本地企业，引进资金、项目和技术、管理，推动企业做大做强。年内要重点抓好中铝重组启明星，匡山水泥重组振华矿业、东河热电，达钢与亿明焦化联营合作，唯伊公司重组蓉成制药等工作，实现企业强强联合。继续抓好821厂军民品分离、五洲工业公司关闭破产及建平机电、三建公司、广兴铝业、昭化储运局破产清算和荣山煤矿、广宏公司改革工作。三是探索企业融资创新。抓住国家实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策，努力拓宽企业融资渠道。鼓励企业与国内大企业大集团开展合资合作，承接更多的资金和项目落户我市；支持和引导规模企业做大做强主业，引进战略投资者；加快推进广运集团、川珍实业、海天实业、飞亚新材料等企业上市融资步伐，储备一批优质中小企业进入创业板市场，尽早实现我市上市企业零的突破。支持启明星、081电子集团、广旺集团等符合条件的优势企业开展中期票据融资。认真抓好规模以上企业贷款条件的培育和银行授信工作，积极提升融资担保能力，使更多的企业获得银行贷款支持。四是重视企业品牌创新。深入实施品牌创建战略，加强政府引导，强化政策激励，积极培育全国和省市名牌产品和优势产品，通过发挥品牌带动效应及其对资源的整合作用，促进生产要素向品牌龙头企业集聚，打造一批既具有市场竞争力又代表广元形象的“企业品牌”和“产品品牌”。

（七）以提升可持续发展能力为目标，切实做好工业节能减排工作。一是强化源头管理。严格项目准入审核，实施固定资产投资项目合理用能评估和审查，把能耗标准作为项目审批、核准的刚性依据，坚决遏制高能耗、高污染项目的发展，从源头杜绝能源的浪费。二是狠抓能耗大户。深入开展“百家企业节能”活动，通过强化能源计量、规范能源统计、推动节能技术进步、加强能源审计等措施，实现全社会合理使用、节约能源资源。加强对重点高耗能企业的监督检查，下达节能降耗目标任务。三是实施节能项目。推广“合同能源管理”模式，鼓励和引导企业加大节能技术引进，加快节能项目建设，挖掘节能降耗潜力。重点抓好中钢川炭、星荣焦化、青川平峰锰业等投资1000万元以上节能项目的实施。四是推广清洁生产。引导企业从生产全过程提高资源和能源的利用效率，支持企业通过改进设计和技术进步实施清洁生产，进一步完善清洁生产促进机制，扶持一批清洁生产达标企业。积极推行园区污水集中处理、废物集中回收利用。五是发展循环经济。积极引导有色金属、建材、化工、纺织等重点能耗行业开展资源综合利用，最大程度地利用生产中产生的废渣、废水、废气等各种废弃物。积极推进行业内不同产业和相关行业循环经济产业链的合理延伸和组合，促进资源循环利用。

（八）以创优发展环境为目标，积极做好运行协调和服务工作。一要建立实时监测制度。整合企业主管部门和统计部门的力量，加强对主导产业、重大项目和重点企业运行情况的监测，深入调查研究、及时掌握情况，对存在问题做到早发现、早处置，提高主导产业抗风险能力。二要建立定期分析制度。定期举行工业经济运行分析会，准确把握经济运行态势和目标进度完成情况，找准发展优势和劣势，研究有针对性的工作措施，促进工业经济提速增效。三要强化政策扶持。充分发挥政策导向作用，研究制定工业经济扶持奖励政策。切实降低创业门槛，为工业经济健康稳定快速发展创造更加宽松的政策环境。四要提高政务效能。重视并认真抓好企业治乱减负工作，特别是要解决项目审批、中介收费、办事效率等方面存在的突出问题。加快建立重大项目、重点企业服务“绿色通道”，建立企业服务长效机制。五要化解发展制约。继续加强“政银企”互动对接，加快信用担保体系建设，不断壮大担保公司规模，增加融资总量，切实改善中小企业融资环境。把降低用电成本作为支持金属行业平稳运行的重要措施加以推动。争取和协调直购电企业增加直购水电电量，尽快促成直购电企业与水电企业签订直购电协议。继续做好煤、油、气、运供需协调，确保企业正常需求。

附件：1、广元市2009年工业经济目标任务分解表

      2、广元市2009年扶持和培育重点企业名单

二○○九年二月十九日    
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