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南扫黑除恶办发〔2018〕56号

关于印发《扫黑除恶专项斗争常识30问》

的通知

各镇（街道）、区直各部门：

为做好迎接中央扫黑除恶督导组准备工作，现将《扫黑除恶专项斗争常识30问》（见附件）印发给你们。请各镇街、各单位发至本镇街、本单位及下属单位、村居、经济社、学校、医院等并组织全体工作人员认真学习，确保知晓。学习过程中如有问题，可致电区扫黑除恶办。


佛山市南海区扫黑除恶专项斗争领导小组办公室（代章）

               2018年7月2日
  （联系人：邓柱洪，电话：86399007）

附件：

扫黑除恶专项斗争常识30问

一、这次开展扫黑除恶专项斗争多长时间？

答：这次全国开展的扫黑除恶专项斗争是党中央、国务院作出的重大决策部署，自2018年初（1月23日）开始，至2020年底结束，为期三年。
二、什么是黑社会性质组织？

答：根据《刑法》第二百九十四条规定：黑社会性质的组织应当同时具备以下特征：

（一）形成较稳定的犯罪组织，人数较多，有明确的组织者、领导者，骨干成员基本固定；

（二）有组织地通过违法犯罪活动或者其他手段获取经济利益，具有一定的经济实力，以支持该组织的活动；

（三）以暴力、威胁或者其他手段，有组织地多次进行违法犯罪活动，为非作恶，欺压、残害群众；

（四）通过实施违法犯罪活动，或者利用国家工作人员的包庇或者纵容，称霸一方，在一定区域或者行业内，形成非法控制或者重大影响，严重破坏经济、社会生活秩序。

三、什么是“恶势力”？

答：根据《刑法》的有关规定和最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部关于黑恶犯罪的相关司法解释，具有下列情形的组织，应当认定为“恶势力”：

经常纠集在一起，以暴力、威胁或者其他手段，在一定区域或者行业内多次实施违法犯罪活动，为非作恶，欺压百姓，扰乱经济、社会生活秩序，造成较为恶劣的社会影响，但尚未形成黑社会性质组织的违法犯罪组织。恶势力一般为三人以上，纠集者相对固定，违法犯罪活动主要为强迫交易、故意伤害、非法拘禁、敲诈勒索、故意毁坏财物、聚众斗殴、寻衅滋事等，同时还可能伴随实施开设赌场、组织卖淫、强迫卖淫、贩卖毒品、运输毒品、制造毒品、抢劫、抢夺、聚众扰乱社会秩序、聚众扰乱公共场所秩序、交通秩序以及聚众“打砸抢”等。

四、重点打击的十类“黑恶势力”是什么？

答：重点打击的10类黑恶势力：

（一）威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力；

（二）把持基层政权、操纵破坏基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力；

（三）利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力；

（四）在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力；

（五）在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域，强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力；

（六）在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力；

（七）操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力；

（八）非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力；

（九）插手民间纠纷，充当地下“执法队”“出警队”“讨账队”和“职业医闹”的黑恶势力；

（十）境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。

五、发现黑恶势力及其“保护伞”，如何向区级机关举报？

答：举报渠道

1. 区公安分局

受理关于以上10类黑恶势力线索的举报。

电话：13500260110(24小时）

2. 区纪委监委

受理关于以上10类黑恶势力“保护伞”线索的举报。

电话：12388（工作时间）

网站：

http://guangdong.12388.gov.cn/foshanshi/nanhaiqu/

3. 区扫黑办

受理关于以上10类黑恶势力及其“保护伞”线索的举报。

电话：86399545（工作时间），

邮箱：nhqshb@nanhai.gov.cn
六、什么是黑恶势力“保护伞”？

答：开展扫黑除恶专项斗争，将严查黑恶势力“保护伞”。所谓黑恶势力“保护伞”，主要是指国家公职人员利用手中权力，参与涉黑涉恶违法犯罪，或包庇、纵容黑恶犯罪、有案不立、立案不查、查案不力，为黑恶势力违法犯罪提供便利条件，帮助黑恶势力逃避惩处等行为。国家公职人员充当黑恶势力“保护伞”的，将依纪依法追究党纪政务责任，涉嫌犯罪的，依法追究刑事责任。公民或者个人以黑恶势力“保护伞”的名义捏造事实，对办案人员进行诬告、陷害、打击报复的，也要受到法律处罚。

七、黑恶势力在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中为谋取不法利益煽动闹事等行为的法律后果？

答：黑恶势力为谋取不法利益或形成非法影响，有组织地采用滋扰，纠缠，哄闹、聚众造势等手段扰乱正常的工作、生活秩序，使他人产生心理恐惧或者形成心理强制，分别属于《刑法》第二百九十三条第一款第(二)项规定的“恐吓”、《刑法》第二百二十六规定的“威胁”，同时符合其他犯罪构成条件的应分别以寻衅滋事罪、强迫交易罪定罪处罚。

什么是“软暴力”？

答：暴力、威胁色彩虽不明显，但实际是以组织的势力、影响和犯罪能力为依托，以暴力威胁的现实可能性为基础，足以使他人产生恐惧、恐慌进而形成心理强制或者足以影响、限制人身自由、危及人身财产安全或者影响正常生产、工作、生活的手段，属于《刑法》第二百九十四条第五款第(三)项中的“其他手段”，包括但不限于所谓的“谈判”“协商”“调解”以及滋扰、纠缠、哄闹、聚众造势等手段。

什么是强迫交易罪？

答：强迫交易罪，是指以暴力、威胁手段强买强卖商品，强迫他人提供服务或者强迫他人接受服务，情节严重的行为。

什么是故意伤害罪？

答：故意伤害罪，是指故意地非法损害他人身体健康的行为。伤害的结果，可能是轻伤或重伤，也可能是致人死亡。 

什么是非法拘禁罪？

答：非法拘禁罪是指以拘押、禁闭或者其他强制方法，非法剥夺他人人身自由的犯罪行为。

什么是敲诈勒索罪？

答：敲诈勒索罪是指以非法占有为目的，对被害人使用威胁或要挟的方法，强行索要公私财物的行为。

十三、什么是故意毁坏财物罪？

答：故意毁坏财物罪，是指故意毁灭或者损坏公私财物，数额较大或者有其他严重情节的行为。

十四、什么是聚众斗殴罪？

答：聚众斗殴罪是指为了报复他人、争霸一方或者其他不正当目的，纠集众人成帮结伙地互相进行殴斗，破坏公共秩序的行为。

十五、什么是寻衅滋事罪？

答：寻衅滋事罪，是指肆意挑衅，随意殴打、骚扰他人或任意损毁、占用公私财物，或者在公共场所起哄闹事，严重破坏社会秩序的行为。刑法将寻衅滋事罪的客观表现形式规定为四种：①随意殴打他人，情节恶劣的；②追逐、拦截、辱骂、恐吓他人，情节恶劣的；③强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物，情节严重的；④在公共场所起哄闹事，造成公共场所秩序严重混乱的。

什么是开设赌场罪？

答：开设赌场罪是指客观上是否具有聚众赌博、开设赌场、以赌博为业的行为。

十七、什么是组织卖淫罪？

答：组织卖淫罪，是指以招募、雇佣、引诱、容留等手段，纠集、控制多人从事卖淫的行为。

十八、什么是强迫卖淫罪？

答：强迫卖淫罪，是指以暴力、胁迫或者其他手段，迫使他人卖淫的行为。

十九、什么是贩卖毒品罪？

答：贩卖毒品罪，是指明知是毒品而非法销售或者以贩卖为目的而非法贩卖毒品的行为。

二十、什么是运输毒品罪？

答：运输毒品罪是指采用携带、邮寄、利用他人或者使用交通工具等方法在我国领域内将毒品从此地转移到彼地的行为。

二十一、什么是制造毒品罪？

答：制造毒品罪是指违反国家严禁鸦片烟毒的规定，非法制造鸦片、吗啡、海洛因或其他麻醉性毒品的行为。

二十二、什么是抢劫罪？

答：抢劫罪，是以非法占有为目的，对财物的所有人、保管人当场使用暴力、胁迫或其他方法，强行将公私财物抢走的行为。

二十三、什么是抢夺罪？

答：抢夺罪，是指以非法占有为目的，乘人不备，公开夺取数额较大的公私财物的行为。

二十四、什么是聚众扰乱社会秩序罪？

答：聚众扰乱社会秩序罪，是指聚众扰乱社会秩序，情节严重，致工作、生产、营业、教学、科研和医疗无法进行，造成严重损失的行为。

二十五、什么是聚众扰乱公共秩序、交通秩序罪？

答：聚众扰乱公共场所秩序、交通秩序罪是指聚众扰乱车站、码头、民用航空站、商场、公园、影剧院、展览会、运动场或者其他公共场所秩序，抗拒、阻碍国家治安管理工作人员依法执行职务，情节严重的行为。

二十六、什么是聚众“打砸抢”罪？

答：聚众“打砸抢”罪是纠集多人，实施杀人、伤人或者破坏、抢劫公私财物的行为。

二十七、什么是“村霸”？

答：利用家族、宗族势力或暴力手段横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的黑恶势力分子。

二十八、什么是“楼霸”？

答：“楼霸”主要是指装修楼霸。主要指以不合理的高价强揽、垄断居民区装修材料的搬运工作，以及高层楼盘的吊装业务，甚至以高价强卖水泥、沙子等装修材料的社会闲散人员。

二十九、我市统一的扫黑除恶的口号是？

答：1.有黑扫黑，有恶除恶，有乱治乱；2.强力扫黑，铁腕惩恶，重拳治乱；3.坚决扫除黑恶势力，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

三十、区公安机关发布的举报“黑恶势力”奖励办法规定举报“黑恶势力”最高可奖励多少元？

答：13万元。



