《全国专利信息公共服务指南》
一、前言

随着知识经济日新月异发展与经济全球化不断深入，知识产权日益成为国家核心竞争力的战略性资源。在我国进行新一轮产业结构调整，加快经济发展方式转变，提升国家核心竞争力，建设创新型国家的背景下，充分利用专利信息促进科技创新和经济发展，对于缓解我国资源环境约束，实现科学发展具有重要战略意义。

专利信息是集技术、经济、法律信息于一体的综合性信息，是一种基础性、战略性资源，关系国家产业发展安全。专利信息服务作为知识产权信息服务重要组成部分，是知识产权制度有效运转的重要支柱，高水平的专利信息服务对于知识产权创造、运用、保护和管理起着重要的促进作用，专利信息服务对企业明确产品研发方向、提高研发效率，形成并拥有自主知识产权发挥着不可替代的作用。国家知识产权局一贯坚持立足专利信息，充分发挥专利信息服务优势，紧紧围绕企业的技术创新，坚持以需求为导向，以运用专利制度和专利资源为核心，助推企业转型升级，支持产业结构优化调整，推动我国经济发展方式的转变。借鉴美、日、韩、欧洲等发达国家或地区的专利信息公共服务工作经验，结合我国实际，特制定本《全国专利信息公共服务指南》。
二、专利信息公共服务方针政策

国务院颁布的《国家知识产权战略纲要》中明确提出“构建国家基础知识产权信息公共服务平台”；“促进知识产权系统集成、资源整合和信息共享”；“培育和发展市场化知识产权信息服务，满足不同层次知识产权信息需求”。现行专利法第二十一条明确规定“国务院专利行政部门应当完整、准确、及时发布专利信息，定期出版专利公报”。国家知识产权局《全国专利事业发展战略（2011－2020年）》提出“按照专利法的要求，完整、准确、及时公开基础性专利信息，支持以多种方式向社会提供数据资源。”《国务院办公厅关于加快发展高技术服务业的指导意见》提出“扩大知识产权基础信息资源共享范围，使各类知识产权服务主体可低成本地获得基础信息资源。”国家知识产权局《关于加强专利分析工作的指导意见》提出“以多种方式向社会和地方提供专利数据资源以及专利信息分析工具。”
为落实上述政策精神，我局提出以“及时、高效、快捷、规范”为方针，发挥政府在公共服务资源配置的主导作用，逐步完善全国专利信息公共服务体系，以“及时更新的服务信息、高效利用的服务平台、快捷方便的服务方式、规范管理的服务理念”，促进专利信息的广泛传播和有效利用，充分发挥专利信息在科技创新、产业发展的基础性支撑作用。专利信息资源利用原则上对提供公共服务的机构无偿提供，对提供商业服务的机构有偿使用，对小微企业提供最大优惠，鼓励有能力的知识产权商业服务机构，提供高附加值服务，促进知识产权服务业发展。
三、国家知识产权局相关职能
（一）国家知识产权局是唯一提供专利基础数据信息的部门，对全国专利信息公共服务工作进行统一管理、指导和监督。

（二）组织制定全国专利信息公共服务发展规划，推动全国专利信息利用与传播。

（三）组织制定全国专利信息公共服务管理办法。

（四）负责全国专利信息公共服务体系建设。

（五）负责专利信息资源的建设与管理，包括国际、国内的专利和非专利信息。

（六）负责商业机构利用专利信息的规范管理。

（七）承担与专利信息公共服务相关的其他职责。

四、专利信息公共服务体系

为了实施国家知识产权战略，推动全国专利信息公共服务工作全面、协调、可持续发展，促进专利信息资源的开发利用，国家知识产权局按照“统筹规划、合理布局、资源共享、便捷有效”的方针，到“十二五”末，建成以国家专利数据中心、区域专利信息服务中心、地方专利信息服务中心三级架构为支撑的全国专利信息公共服务体系，基本满足全社会对专利信息的需求，促进经济发展和科技创新。

（一）国家专利数据中心

国家专利数据中心是国家知识产权局通过整合和利用各种专利数据资源，向区域专利信息服务中心和地方专利信息服务中心提供专利数据支持的机构。

国家专利数据中心将实现与区域专利信息服务中心、地方专利信息服务中心之间实时、同步的专利数据交互和更新；为区域专利信息服务中心和地方专利信息服务中心提供符合地方特色、专业性强的专利数据，促进专利信息资源在全国范围内的广泛传播和有效利用。

（二）区域专利信息服务中心

区域专利信息服务中心是由有关省（区、市）知识产权局提出申请并经国家知识产权局批准设立，根据国家知识产权局统一规划和要求，主要面向区域提供全面、高效、优质专利信息服务的机构。

区域专利信息服务中心将根据需求从国家专利数据中心获取专利数据资源；自主开发建设更加专业化、更适合特定服务对象的专利信息应用工具，提供专业检索、预警、技术发展趋势分析、专题库研发等深层次专利信息服务；对区域内重大项目进行专利分析、跟踪和管理；指导区域内的地方专利信息服务中心及有关单位自行建设专题专利数据库；对本区域内的地方专利信息服务中心进行技术支持与管理。

2010年广东省、上海市、江苏省、山东省和重庆市知识产权局入选国家知识产权局区域专利信息服务中心，其中广东省知识产权局负责建设的区域专利信息服务中心已于2012年4月正式设立，其余的区域中心将在陆续完成建设后验收设立。

（三）地方专利信息服务中心

地方专利信息服务中心是由有关省（区、市）、新疆生产建设兵团、计划单列市、副省级城市知识产权局提出申请并经国家知识产权局批准设立，根据国家知识产权局统一规划和要求，主要面向本行政区域提供快捷有效专利信息服务的机构。

地方专利信息服务中心将从国家专利数据中心或区域专利信息服务中心获取专利数据资源，提供专业、有效、快捷的专利信息检索和法律状态查询服务；提供专利信息统计和分析服务；将专利信息服务工作延伸到所辖市、区、县；自行建设符合本省（区、市）经济社会发展需求的专题专利数据库，可根据地方的资源优势和专利信息服务需求，自主开发符合地方特点、更加适合特定服务对象的专利信息应用工具。

“十二五”期间，国家知识产权局将分批评审设立地方专利信息服务中心，2012年3月确定在北京市等29个知识产权局设立首批国家知识产权局地方专利信息服务中心。

五、专利信息公共服务对象及需求

专利信息公共服务对象主要包括政府部门、高校和科研机构、行业协会、企业、知识产权服务机构和一般公众。不同的对象对专利信息的需求不尽相同。
（一）政府部门

政府在整个经济活动中承担协调和引导任务，需要对专利信息进行分析研究和深度挖掘，掌握国内外专利发展的最新动态，实现决策科学化，制定相关政策和措施激励，引导本国、本地区创新活动，保护本国、本地区创新成果，进而提高本国、本地区科技竞争力并在国际经济和社会活动中保护本国知识产权合法利益。
（二） 高校、科研机构

高校、科研院所需要开展专利信息检索技能教育和培训；加强专利数据资源建设，对内部专利信息利用人员的技能的培训及业务指导，提高自身的专利信息服务能力。对专利信息服务的需求主要有：（1）利用专利信息了解当前最新技术动态，为研究者选择研究方向提供帮助；（2）借助专利信息启发研究思路，获取进入新技术领域的跳板或捷径；（3）利用专利信息检索、分析，为保护创新成果提供法律途径。 
（三） 行业协会

行业协会是政府与企业之间的社会中介组织，为政府和企业提供咨询、沟通、监督、自律等服务工作。对于专利信息公共服务的需求主要表现在：需要利用行业基础专利信息，分析行业发展趋势，为行业内的企业提供更丰富、更高端的专利信息服务，以及对行业专利信息利用能力培养和提升。

（四）企业

企业是专利信息运用的主体，对专利信息的需求主要集中在以下几个方面：第一，企业在新产品研发前需进行专利信息检索，以节省研发投入，提高科技创新起点；第二，企业在申请专利前，需要进行专利检索，确保专利权行使；第三，企业在寻求、选择合作伙伴前需对合作方的专利信息进行分析、判断；第四，企业在产品上市、对外投资、开展国际贸易前需对产品销售及投资目标国家（地区）以及主要竞争对手的专利状况进行分析、跟踪和预测；第五，企业在引进国内外技术前，需利用专利信息对引进技术的法律状态、创造性、新颖性、技术特点等进行分析；第六，企业在专利交易、转让、许可、入股、并购等活动中需要专利信息做支撑；第七，企业需持续跟踪国际国内行业、产业专利动态，确保企业树立竞争优势。

（五）知识产权服务机构

各类咨询、代理、培训、交易、诉讼、法律、评估、投融资等服务过程中，均需要专利信息做支撑。离开专利信息，各类服务机构均无法有效开展服务。

（六） 一般公众

含个人、申请人、发明人等社会公众。一方面，社会公众需要了解专利信息的基本知识，自觉地参与知识产权保护；另一方面，社会公众，特别是申请人和发明人，在进行发明创造时，需要专利信息咨询、培训、检索、分析，以便从现有专利信息中寻求创新思路，同时使创新成果更好地与市场结合，促进发明创造的转化应用。
六、专利信息公共服务资源
（一）国家专利信息资源
1.专利文献资源
（1）基本概况

截至2011年底，我局累计收藏378种专利文献资源，分为著录文摘、全文图像、全文文本和辅助检索四大类。其中著录文摘60种，全文图像91种，全文文本6种，辅助检索221种。专利文献资源覆盖国家（地区）范围广，著录文摘覆盖102个国家（地区）或组织，全文图像覆盖80个国家（地区）或组织，全文文本覆盖6个国家（地区）或组织。专利文献资源载体主要有纸质文本、硬盘和光盘三种类型，著录文摘光盘共有7,453张，硬盘存储容量为1,000G；全文图像纸质文本共有692,614册，光盘共有31,505张、存储容量为32T，缩微载体共有17,560盒及544,973张；全文文本硬盘存储容量为300G；辅助检索纸质文本共有88,317册，硬盘存储容量为800G。

（2）来源情况

国家知识产权局当前馆藏378种专利文献资源，其中从国外知识产权机构引进的资源为350种，我国自建的资源为28种。

1）引进资源

我局引进的350种文献资源涉及61个知识产权出版机构。这些资源的具体来源方式如下：

①交换资源

我局曾与48个国家（地区）或组织建立了文献资源的交换关系，当前仍与37个国家（地区）或组织保持交换关系。

交换类文献资源主要集中在各国出版的专利说明书图像和专利公报等。

②购买资源

当前，我局与欧洲专利局、汤森路透集团、中国台湾连颖科技等机构保持资源购买关系。

购买的文献资源包括DOCDB、DWPI、DPCI、中国台湾专利图像说明书等，购买资源有效弥补了交换方式获得的文献资源在覆盖范围、数据格式等方面的不足。

③受赠资源

我局获取其他局赠送的资源较少，主要有：世界知识产权组织的PCT专利申请著录文摘数据以及IPC分类数据等。

2）自建资源

我局自建数据资源主要是对中国专利数据进行加工获得的专利信息资源，包括用于公众查询数据资源，和以各种方式有偿向社会提供的信息产品，在线查询和信息产品目录可在局属单位网站上获取。
2.主要专利信息产品资源
（1）《中国专利公报》

《中国专利公报》主要刊载专利申请公开、专利权授予、专利事务、授权公告索引等多项内容，是每周定期公开出版的受理、审查和授权公告的唯一法定刊物，共分《发明专利公报》、《实用新型专利公报》、《外观设计专利公报》三种。每周每种公报合订为一期，全年52期，以大16开印刷品形式出版发行。

《中国专利公报》光盘包含了每期专利公报的全部图文信息，收录了1985年9月以来的所有发明、实用新型和外观设计公报图形数据和索引，是为了完善专利文献系列出版，配合纸件公报而发行的电子出版物。

（2）《中国专利说明书全文》

《中国专利说明书全文》光盘收录了1985年9月以来的所有发明专利、实用新型和外观设计的全文说明书/外观图形，是一套完整、准确的专利图文信息库，自2003年起以DVD光盘形式出版，每周三与网络公布同步出版，可进行指定专利说明书全文的查询、打印。

（3）《中国专利数据库文摘》

《中国专利数据库文摘》光盘收录了1985年9月以来的所有专利信息（包含实用新型、发明专利、外观设计）,每条信息均包含发明名称、发明人、公告日、地址、摘要、优先权、主权项等著录项目，可离线查询中国专利文摘，采用浏览器页面方式检索、显示结果，可批量导出检索结果列表。
（二）国家专利信息公共服务平台

1.专利检索与服务系统

专利检索与服务系统（http://www.pss-system.gov.cn）是国家知识产权局“十一五”规划建设的重大信息化项目，也是落实知识产权战略纲要中“构建国家基础知识产权信息公共服务平台”，“加快开发适合我国检索方式与习惯的通用检索系统”这一战略措施要求的重要举措。系统于2011年4月26日正式上线向广大社会公众提供服务。

专利检索与服务系统共包含4个子系统，其中门户子系统、检索子系统和分析子系统直接面向用户提供服务。门户子系统是用户与系统交互的平台，主要用于发布系统通知公告，在线提问互动交流，还提供了专利统计快报、经典案例分析等主题内容。检索子系统和分析子系统是核心功能模块，检索子系统有常规检索、表格检索等检索方式，支持用户使用不同方式浏览检索结果，并提供了多功能查询器等一系列辅助工具，更好地为检索业务提供服务；分析子系统在利用检索结果构建分析库的基础上，为满足不同层次的用户需求，提供了快速分析、定制分析、高级分析等不同种类的分析手段，兼顾专利分析的权威性和灵活性，并且支持用户记录分析日志以及生成分析报告。
专利检索与服务系统使用了含中国在内的全球100多个国家、地区或组织的专利文献，截止至2012年9月，系统共收录近9000多万条文摘数据、4000多万条全文数据，以及大量的辅助检索数据，拥有目前国内最完整、最丰富的专利文献数据资源。同时，还建立了一套系统数据资源定期更新维护机制，保证更新数据能够在较短时间内进入系统以提供服务。
2. 中国专利查询系统

中国专利查询系统（http://cpquery.sipo.gov.cn）是为满足申请人、专利权利人、代理机构、社会公众对专利申请的查询需求，而建设的网络查询系统。系统根据《专利法》、《专利法实施细则》和《专利审查指南》中的相关规定，对不同用户设有不同的查询权限。系统的用户分为注册用户和普通用户，其中注册用户是指电子申请注册用户，可以使用电子申请的注册名和密码登陆，查询该注册用户名下的所有专利申请的相关信息；普通用户是指社会公众，可以通过输入申请号、发明名称、申请人等内容，对已经公布的发明专利申请，或已经公告的发明、实用新型及外观设计专利申请的相关信息进行查询。

系统在功能方面为注册用户提供基本信息、费用信息、审查信息（提供图形文件的查阅、下载）、公布公告信息、专利授权证书信息的查询。注册用户可以查询到以下信息内容：

（1）基本信息：申请号、发明创造名称、申请日、主分类号、案件状态、申请人姓名或名称、申请人国籍或总部所在地、邮政编码、详细地址、联系人姓名、联系人详细地址、邮政编码、代理机构名称、代理人姓名、发明人/设计人姓名、优先权在先申请号、在先申请日、原受理机构名称、申请国际阶段国际申请号、国际申请日、国际公布号、国际公布日；著录项目变更信息；

（2）费用信息：应缴费信息（截止缴费日、费用种类、应缴费金额）、已缴费信息（缴费日期、缴费种类、缴费金额、缴费人、收据号）、退费信息（费用种类名称、退费金额、退费日期、收款人姓名、收据号）；

（3）审查信息：案件信息（申请文件、中间文件、通知书---可查阅文件图形文档；发文信息（发文方式、发文日、收件人姓名、地址和邮编、审查部门、挂号号码、发文序列号、类型代码、下载时间、下载IP地址、用户名称）；退信信息、专利证书发文信息；

（4）公布公告信息：发明公布/授权公告（公告/公布号、卷期号、公告/公布日）---提供下载；事务公告（事务公告类型、公告卷期号、公告日）---可以查阅事务公告详情；

（5）专利授权证书信息：可查阅专利授权证书图形文件，并可以下载。

系统还为普通用户提供了基本信息、审查信息、公布公告信息的查询,可以通过评论方式对专利申请的内容或审查结果提出自己的评论。普通用户可以查询到的信息内容有：

（1）基本信息：申请号、发明创造名称、申请日、主分类号、案件状态、申请人姓名或名称、申请人国籍、代理机构名称、代理人姓名、发明人/设计人姓名、优先权在先申请号、在先申请日、原受理机构名称、申请国际阶段国际申请号、国际申请日、国际公布号、国际公布日；著录项目变更信息；

（2）审查信息：案件信息（申请文件、中间文件、通知书文件）---对于已经公布但尚未公告的发明专利申请，可以查阅申请文件和通知书文件的图形文档；对于已经公告的专利，还可以查阅中间文件的图形文档；发文信息（发文方式、发文日、收件人姓名、审查部门、挂号号码、发文序列号、类型代码）；退信信息；专利证书发文信息；

（3）公布公告信息：发明公布/授权公告（公告/公布号、卷期号、公告/公布日）；事务公告（事务公告类型、公告卷期号、公告日）；

此外，为满足电子申请推广的需要，系统还提供通过申请号进行专利申请的申请方式（纸件或电子）查询功能。

在数据范围及更新方面，系统目前只提供申请日在2010年2月10日之后的专利申请文件的图形文档；注册用户所查询的数据每天更新，普通用户所查询的数据按周更新。

为提供更为优质、全面的专利申请查询服务，进一步满足专利申请查询需求，系统还将在查询范围、功能及方式等方面不断完善。
3.重点产业专利信息服务平台

为配合国务院十大重点产业调整和振兴规划的实施，发挥专利信息对经济社会发展和企业创新活动的支撑作用，国家知识产权局牵头主办，由国资委行业协会办公室作为协办单位，在各行业协会的积极参与下，建立了重点产业专利信息服务平台（http://www.chinaip.com.cn），为汽车产业、钢铁产业、电子信息产业、物流产业、纺织产业、装备制造产业、有色金属产业、轻工业产业、石油化工产业、船舶产业等十大重点产业提供公益性的专利信息服务。

平台在内容上，涵盖国务院十大重点产业调整和振兴规划中有关技术创新重点领域的包括八国两组织、东盟十国、金砖国家在内的90多个国家与组织的专利文献数据，数据类型包括：著录项目、法律状态、说明书图形、说明书代码化、摘要附图等；其中，中国专利数据更新周期为每周更新，其他国家与地区的数据更新周期为季度更新。在功能上，平台针对科技研发人员和管理人员，提供一般检索、表格检索、逻辑检索、分类导航检索、中国专利法律状态检索、数据统计分析、机器翻译等多种方式。

利用重点产业专利信息服务平台，行业和企业可以了解竞争对手的技术水平、跟踪最新技术发展动向、提高研发起点、加快产品升级和防范知识产权风险，为自主创新、技术改造、并购重组、产业或行业标准制定和实施“走出去”战略发挥重要作用。 

4.专利审查投诉平台

为提高审查业务适应性，提升审查效率、改进审查质量、加强审查服务，广泛和及时听取社会公众对专利审查质量的意见，国家知识产权局建设了专利审查投诉平台（http://scywts.sipo.gov.cn），并在局政府网站首页设立审查质量投诉链接。平台2011年7月22日上线运行。

社会公众可以注册用户或者匿名的方式，登录专利审查投诉平台，提交对国家知识产权局专利审查工作各个方面的投诉。国家知识产权局将及时受理该投诉，并在规定时间内完成对投诉的处理，将答复意见告知投诉人。注册用户可登录专利审查投诉平台查询投诉的受理和处理进度。

同时需要注意的是，专利审查投诉不能代替答复相关专利申请的审查意见，也不能代替启动相关法定程序。如对国家知识产权局专利局及专利复审委员会作出的决定或具体行政行为不服，应依法在规定时限内提出复审或无效请求、行政复议申请或者向人民法院起诉。对专利审查投诉的处理意见，仅代表对投诉问题的解释或说明，不属于行政决定或审查意见，不具有法律效力。
5．客户服务中心

为了满足社会公众日益增长的专利咨询需求，提升国家知识产权局对外服务能力，国家知识产权客户服务中心于2007年4月26日正式启动运营。

客户服务中心主要是为广大专利申请人、专利权人及社会公众提供优质的咨询服务，包括无偿提供有关专利法律、法规咨询；各类专利事务办理；公开、公告后的各种状态查询等服务。咨询方式包括：当面咨询、电话咨询、信函咨询和网站咨询。目前客户服务中心已成为国家知识产权局联系社会、服务公众的重要渠道，是联系广大申请人与知识产权管理部门的桥梁和纽带。

目前客户服务中心无偿提供以下四种形式的对外咨询服务：电话咨询、当面咨询、网站咨询和信函咨询。

电话咨询：申请人、专利权人及公众可通过拨打咨询热线010-62356655获得咨询服务，工作日拨打为人工咨询服务，在工作日的非工作时间及节假日拨打为自动语音咨询服务。

当面咨询：申请人、专利权人及公众可到国家知识产权局专利局受理大厅与咨询员进行面对面的咨询。

网站咨询：申请人、专利权人及公众可以通过知识产权政府门户网站（www.sipo.gov.cn）首页的“咨询台”栏目，提交咨询问题，获得咨询服务。

信函咨询：申请人、专利权人及公众可通过信函方式获得咨询服务，通信地址为：北京市海淀区蓟门桥西土城路6号，国家知识产权局客户服务中心，邮编：100088。
6．电子申请网站

电子申请网站（http://www.cponline.gov.cn）是国家知识产权局电子申请相关业务对外服务的窗口，为电子申请用户提供最新的网上咨询、工具下载、相关资料下载、信息发布、业务办理、在线咨询等专利电子申请相关的各类服务。

平台主要向用户提供以下服务：

（1）网上咨询服务：用户可以在网上进行电子申请业务的咨询。

（2）在线咨询服务：用户可以与审查员进行实时在线沟通，从而提高问题的解决效率。

（3）通知公告：用户可以了解电子申请相关会议、推广、培训等活动。

（4）站内检索：用户可以通过关键词进行站内检索，从而快捷的得到需要的信息。

（5）下载服务：用户可以通知、软件等进行下载。
7．电子申请客户端管理系统

为方便中小专利代理机构规范流程管理工作,贯彻《国家知识产权战略纲要》，落实《专利代理行业发展规划（2009-2015年）》专项工作中“建设专利代理机构信息化管理系统”，国家知识产权局建设了电子申请客户端管理系统(以下简称EAC系统)，该系统是一套适合专利事务所使用的自动化流程管理软件，通过此系统可以进一步规范代理机构的业务处理规程，使广大中小专利代理机构管理工作实现工作全流程电子化，服务高效化，同时与电子申请系统相衔接，提高广大事务所的代理业务水平及服务质量。目前此系统由中华全国专利代理人协会负责实施和推广。

EAC系统主要具有十个大的功能模块，分别是：

（1）客户管理——建立完整的客户档案，包括客户的基础资料及客户的要求等。同时还提供了其他资料库管理，包括申请人、案源人、发明人、联系人资料等。

（2）收发管理——将所有的收、发文资料建档，为代理机构保存下重要的业务凭证，做到办事有据可依、进程有据可寻。 

（3）案卷管理——将纸件案卷电子化、结构化，以案卷为线索建立电子案卷夹，方便查阅与追踪。

（4）办案管理——为代理人提供统一的操作平台，协助代理人完成定稿工作。

（5）费用管理——统一管理专利申请、审查以及授权相关费用、代理费、年费，支持账单合计、周期结算。

（6）任务管理——提醒需要完成的工作，重点监控法定时限。做到个人任务清晰，内部管理有序，期限监控得力。

（7）文件管理——分案、分类、分日的建立文件索引，便于查阅、还提供了文件制备、模板定制等操作功能。

（8）查询统计——提供可筛选的查询条件，深入分析数据。

（9）电子申请——打通电子申请通道，支持与电子申请系统的数据交互。

（10）系统管理——主要包括配置管理和用户管理，协助完成系统平台的使用准备工作。
8.专利文献馆

专利文献馆位于国家知识产权局（地址：北京市海淀区蓟门桥西土城路6号），由接待大厅、委托服务室和公众检索室组成，集阅览、咨询、检索和培训等功能于一体，为社会公众提供多形式、多层次、多渠道的专利文献信息服务。

接待大厅设有读者登记、咨询、收费和快速服务四个项目，并设有一台多媒体液晶显示屏，向公众介绍专利文献及专利检索方面的信息。

委托服务室主要承担公众对各种专利文献信息资源的委托服务、满足公众以面呈、信函、电话、传真、电子邮件、网上提交等方式提出的各种专利文献需求，接收来自全国各地的检索课题。

9.公众检索室

公众检索室位于国家知识产权局（地址：北京市海淀区蓟门桥西土城路6号），配备有70台计算机终端，供公众免费上机使用中国专利检索系统（CPRS）、中国药物专利检索系统、专利复审委员会数据库信息检索系统、中国专利全文（混合模式）检索系统、专利全文图像查询系统、中外专利数据库检索系统（CEPASS）、IPC分类查询系统等7个专利数字文献资源，以及CNKI知识网络服务平台、万方数据知识服务平台、北大法宝信息网、Web of Knowledge平台、Embase.com、EV Compendex、Elsevier Science Direct、IEEE/IET Electronic Library、Wiley InterScience、SPRINGER、Nature、OSA (Optics Inforbase)、Westlaw、Lexis等14个非专利检索平台和数据库。此外，专利文献部还定期在公众检索室为社会公众举办免费的专利文献知识讲座和专利检索系统操作培训。
七、专利信息公共服务方式

（一）主动提供

为大力实施知识产权战略，充分体现政府社会公共服务职能，国家知识产权局以多种方式推进专利信息传播利用，主动提供的专利信息公共服务有全国专利信息公共服务体系（见第四部分）、公共服务平台、国家知识产权局的官方网站、以及公益性专利信息服务项目。

1.国家知识产权局的官方网站

提供政务信息、服务信息、最新资讯、专利相关网上事务、专题栏目信息、专利检索和查询服务等，其中专利检索和查询服务包括中国专利检索、集成电路布图设计检索、国外及港澳台专利检索、专题数据库检索、法律状态检索、收费信息查询、代理机构查询、专利证书发文信息查询、通知书发文信息查询、退信信息查询、事务性公告查询、年费计算等内容。

国家知识产权局官方网站还提供相关部门子站、直属单位网站和国外主要国家和地区的官方网站和专利数据库的链接检索。

2.公益性专利信息服务项目

主要有文献咨询、检索分析、培训讲座和网络互动服务，由国家知识产权局免费向社会提供。

（1）文献咨询。主要是通过来馆咨询、电话咨询和网上咨询的方式，解答有关专利申请检索、专利文献检索、专利文献知识、专利文献应用方面的咨询。

（2）检索分析。主要通过来馆检索和委托检索实现，可在专业人员现场指导下免费检索专利和非专利文献资源，同时提供阅览、下载及打印服务，对于委托检索可提供多种形式、多载体的专利文献副本，提供专利文献副本认证，专利文献检索与专题分析，提供专利技术信息、法律状态检索。

（3）培训讲座。主要涵盖公益讲座、技能实训及对外培训，可提供专利文献基础知识系列讲座、主要国家因特网专利检索系统及其检索方法系列讲座、专利检索应用系列讲座、各国专利制度及动态系列讲座，同时提供专利文献基础实践练习、专利检索技能实践练习、专利应用技能实践练习、专利分析技能实践练习，开展专利信息理论知识培训、专利信息技能知识培训、专利信息应用知识培训；

（4）网络互动。涵盖文献咨询、检索分析、网络应用培训讲座，以及知识园地、标准与分类、工作动态及服务机构、业务交流；其主要包含介绍专利文献基础知识、跟踪最新专利文献研究成果、国际国内专利文献标准、国际专利分类表、外观设计分类表、专利文献信息服务工作动态、国内专利文献信息服务机构、面向全国专利文献信息服务人员提供业务交流空间。

（二）依申请免费提供

政府部门、局属单位、高校及科研机构、行业协会企业以及知识产权服务社会机构，可以向国家知识产权局提出申请，由国家局有关部门受理，无偿提供以下专利信息公共服务资源。
1.专利检索与服务系统高级用户账号资源

（1）申请条件

①申请方应为对专利信息资源有大量需求的组织机构。

②申请方应有专门从事专利信息服务的工作人员。

（2）受理部门

各省（区、市）、新疆生产建设兵团、计划单列市、副省级城市知识产权局。

（3）审批程序

①申请方填写《专利检索与服务系统高级用户申请表》，报送受理部门。

②受理部门审核并签署意见后，向国家知识产权局提交《专利检索与服务系统高级用户申请表》。

③国家知识产权局审核《专利检索与服务系统高级用户申请表》，根据需求分配账号资源。

（4）服务资源使用规范

参见《专利检索与服务系统使用协议》。

（5）违则处理

如违反《专利检索与服务系统使用协议》，此资源将暂停提供，并视情节轻重，按以下方式之一处理：

①账号暂停使用1个月

②账号撤销，3个月内不得再次申请

③账号永久删除，不得再次申请

2.电子申请客户端管理系统软件资源 

（1）申请条件：

申请方应为对提交电子申请、电子化管理申请案卷有需求的组织机构。

（2）受理单位：

中华全国专利代理人协会

（3）审批程序： 

①申请方以邮件、电话、QQ等方式向受理单位提出软件使用申请；

②申请方与受理单位签署《电子申请客户端管理系统服务协议》；

③受理单位向申请方提供系统license并安装软件。

（4）服务资源使用规范

参见《电子申请客户端管理系统服务协议》

（5）违则处理

参见《电子申请客户端管理系统服务协议》

