化职鉴[2016]13号
关于印发《化工行业技师、高级技师

考评工作程序》的函
各化工鉴定站及有关单位：

为了加强化工行业高技能人才队伍建设，适应新形势行业发展需求，按照“公益为旨、服务为本、质量优先、高端带动、制度保障、技术支撑”的指导方针，我中心根据国家有关规定，结合实际，对原《化工行业技师、高级技师考评工作程序》（试行）（化职鉴[2010]60号）进行了修订，现将修订稿印发给你们，请按照新标准和要求执行。                      

 

                                               化学工业职业技能鉴定指导中心

2016年3月29日

主题词：化工行业  技师和高级技师   考评程序    函

抄报：中国石油和化学工业联合会  人力资源和社会保障部职业技能鉴定中心

化工行业技师、高级技师考评工作程序
 

化工行业特有工种技师和高级技师鉴定工作，在中国石油和化学工业联合会领导下，由化学工业职业技能鉴定指导中心（以下简称化工鉴定中心）组织实施。

一、总    则

1、凡符合申报条件的人员均可自愿申请参加技师、高级技师职业资格鉴定，技师和高级技师实行考聘分离的原则。

2、人力资源和社会保障部颁发的《职业技能鉴定许可证》中具备技师、高级技师鉴定资质的化工鉴定站，在化工鉴定中心统一管理指导下开展鉴定评审工作。

3、化工鉴定站成立技师、高级技师考评组，考评组由3～7名（单数）具有高级专业技术职称或高级技师职业资格的专家组成，负责对申报人员的技术总结（论文）、工作业绩、职业能力等进行考核评分。

4、中国石油和化学工业联合会成立“化工行业技师、高级技师评审委员会”，负责对化工鉴定站考评的技师进行复审，对高级技师进行综合评审。
二、申报条件
1、具备下列条件之一者可申报技师
（1）具有化工相应职业（工种）高级工职业资格，符合该职业（工种）国家职业标准规定的技师申报条件；

（2）参加国家级、省级以高级工职业标准设置的国家级一类技能竞赛前二十名、二类技能竞赛前十五名，且已具有高级工职业资格的获奖者；省级一类技能竞赛前八名、二类技能竞赛前五名，且已具有高级工职业资格的获奖者；地级市技能竞赛前三名，且已具有高级工职业资格的获奖者；

（3）在开展技术革新、技术改造活动中做出重要贡献，取得重大经济效益和社会效益。

2、具备下列条件之一者可申报高级技师

（1）具有化工相应职业（工种）技师职业资格，符合该职业（工种）国家职业标准规定的高级技师申报条件；

（2）参加以高级工职业标准设置的国家级一类技能竞赛前五名、二类技能竞赛前三名，且已具有技师职业资格的获奖者；

（3）在技术创新、攻克技术难关等方面做出突出贡献，并总结出独特的操作技术方法，产生重大经济效益和社会效益。

三、资格审查

1、申报人员提交以下报名材料

（1）身份证复印件；

（2）相关职业（工种）高级工、技师职业资格证书复印件；

（3）《技师、高级技师考评申报表》（下载网址：www.ciosta.org.cn）一式2份；

（4）技术革新、技能竞赛、技术成果证书（证明）和荣誉证书等有关材料复印件。

用于资格审查的证明材料及复印件需加盖所在单位人事部门公章。

2、审查权限

（1）化工鉴定站负责对申报人员进行资格审查，并在鉴定开始前30个工作日，将审查结果报送化工鉴定中心。

（2）化工鉴定中心对资格审查结果进行复核。不符合申报条件者，不能参加鉴定。

四、考评要求

1、鉴定

（1）理论知识、技能操作试题应从国家题库化工行业分库中抽取，并进行鉴定。暂未运行行业题库的职业（工种），按照化工行业《试题、试卷运行及编写规则》生成试卷，报化工鉴定中心审核备案，经化工鉴定中心核准后鉴定。每次鉴定试题必须更新，试卷不能重复使用。

（2）理论知识鉴定采用闭卷方式进行；操作技能鉴定可以采用仿真、实训装置进行鉴定，也可在操作现场实施操作项目的口试或将实际操作转化为笔试试题进行鉴定，还可选用现场操作、笔试、口试几种方式相结合的方式完成鉴定。

（3）技术总结（论文）评分：申报者需提供近期撰写的本职业技术总结（论文）1篇，其内容应是本职业技术技能工作的经验性总结、技能操作培训工作的经验性总结、反映本职业操作技能水平的技术类文章、从事或参与技术项目的分析与论述等。不能以科技类综述性文章或常规教学论文代替。由考评组按照《化工行业技师技术总结(论文)评分表》或《化工行业高级技师技术总结(论文)评分表》进行评分。

（4）高级技师技术总结（论文）答辩评分：考评组按照《高级技师技术总结（论文）答辩评分表》进行答辩评分，并填写答辩记录表。

高级技师技术总结（论文）成绩=技术总结（论文）评分+答辩评分，填写《化工行业高级技师技术总结（论文）成绩汇总表》。

（5）工作能力和工作业绩评分：由申报人员所在单位按《化工行业技师和高级技师工作能力和工作业绩评分表》进行评分。

（6）评审成绩：理论、技能鉴定和技术总结（论文）评分成绩合格的人员，进入评审环节。考评组按照《化工行业技师和高级技师评审表》进行评分。

    （7）《试题、试卷运行及编写规则》、《化工行业技师技术总结(论文)评分表》、《化工行业高级技师技术总结(论文)评分表》、《化工行业高级技师技术总结（论文）答辩评分表》、《化工行业技师和高级技师工作能力和工作业绩评分表》、《化工行业技师和高级技师评审表》、《化工行业高级技师技术总结（论文）成绩汇总表》等工作表格均从化工鉴定中心网站（www.ciosta.org.cn）下载中心下载。
2、综合评审
化工行业技师、高级技师评审委员会负责对化工鉴定站考评的技师进行复审，对高级技师进行综合评审。综合评审采取无记名投票的方式进行表决，同意票数达到评审会委员人数的三分之二及以上为通过，获得技师、高级技师职业资格。

3、质量监督

鉴定考评全过程由化工鉴定中心委派质量督导员进行质量督导。

五、资料报送

鉴定结束后由化工鉴定站向化工鉴定中心报送以下材料：

（1）将理论鉴定、实操鉴定和综合评审成绩录入《考务管理系统》，生成的鉴定数据；

（2）《技师、高级技师考评申请表》一式2份；

（3）鉴定合格人员的专业技术总结（论文），《化工行业技师技术总结(论文)评分表》、《化工行业高级技师技术总结(论文)评分表》、《化工行业高级技师技术总结（论文）答辩评分表》、《化工行业技师和高级技师工作能力和工作业绩评分表》、《化工行业技师和高级技师评审表》、《化工行业高级技师技术总结（论文）成绩汇总表》；

（4）《化工行业技师和高级技师考评组成员备案表》；

（5）申请人近期彩色一寸半照片1张。

六、证书核发

1、化工鉴定中心复核有关材料，在《技师、高级技师考评申请表》签署意见后，办理职业资格证书制作、验印等事宜。

2、化工鉴定中心在30天内将职业资格证书和相关申报材料发给化工鉴定站，由化工鉴定站核对无误后，将证书发给申报者本人。《技师、高级技师考评申报表》一份化工鉴定站存档、另一份放入本人档案。

