080601冶金物理化学
1. 本硕士点及研究方向简介
冶金物理化学为冶金工程一级学科的二级学科，是江西理工大学的传统优势和品牌学科，国家级特色专业，江西省第一批高水平学科，江西省“九五”、“十五”、“十一五”重点学科，江西省品牌专业。本学科点在稀土、钨、铜等有色金属、钢铁冶金领域形成了自身的特色优势，是我国有色金属冶金、钢铁冶金等行业人才培养和科技创新的重要基地之一，为江西在中部崛起乃至经济的快速发展做出了重要贡献。通过40多年的学科积淀，形成了以下特色鲜明的研究方向：

（1）冶金过程物理化学原理与应用
（2）冶金新工艺及其基础理论
（3）复杂界面交互作用机理的研究

（4）资源再生综合利用与环境物理化学
在冶金过程强化与节能、重金属短流程冶金技术研究、钨钼提取理论研究、铝冶金过程理论研究、复合矿物提纯及粉体材料制备技术理论研究、稀土绿色提取技术研究、稀土熔盐电解、稀土电化学分离、电池用稀土功能材料研制等方面形成了鲜明的研究特色。
2、培养目标及主要课程介绍

（1）培养目标

培养在冶金物理化学等方面具有较为坚实的理论基础和较为系统的专业知识，掌握本学科的现代实验方法和技能，具有从事科学研究或独立担负金属提取、冶金过程强化与节能、清洁生产与资源循环利用、新材料新产品开发等方面科技工作的能力。能掌握一门外国语，熟练地阅读本专业的外文资料。能在生产企业、高等学校、科研机构从事本学科及相近学科的教学、科研、工程设计、生产管理等工作的高级专门技术人才。

（2）主要课程
第一外国语、自然辩证法、科学社会主义理论与实践、数理方程、数理统计、计算方法、冶金热力学、冶金动力学、冶金传输原理、冶金过程数模与程序设计、现代仪器分析与测试、冶金分离科学与工程、冶金资源与环保技术。
3、导师队伍情况

本硕士点导师队伍整体知识结构合理，共有16位导师组成，其中校内专职导师13位，外聘专家3位；获博士学位教师12人，具有高学历、高职称特征。
万林生，男，1950年生，教授，研究方向为“冶金分离科学与材料制备”。江西省高等学校井冈学者特聘教授，江西省突出贡献人才，“赣鄱英才555工程”领军人才，全国劳动模范，享受国务院政府特殊津贴，江西省新世纪百千万人才工程一、二层次人选，中国钨业协会顾问，国家发改委和工信部钨产业咨询专家，《中国钨业》等杂志编委。系统地研究了白钨湿法冶炼工艺原理，自主研发出多项核心技术，研究成果在国内外率先实现了钨的工业化“绿色冶炼”，使我国白钨冶炼总体技术处于世界领先地位。先后主持或正在主持国家、省部级科研项目5项，其中国家中小企业创新基金1项；主持完成《球形单晶、超细仲钨酸铵粉体制取技术》、《高压低碱分解黑白钨混合矿新工艺研究》、《钨冶炼离子交换新工艺研究》、《APT结晶母液回收新工艺研究》、《APT结晶NH3尾气回收新工艺研究》、《液相沉淀法制取纳米WS2粉体》等20余项横向科研项目。解决了严重制约钨冶炼产业持续发展的一系列重大关键问题，研究成果具有较高的学术水准。在EI源期刊和中文核心期刊上发表学术论文35篇。获得国家科技进步二等奖、江西省科技进步一等奖、外经贸部科技进步二等奖、中国有色工业总公司科技进步四等奖。获得江西省师德标兵、全国劳模等称号，享受国务院特殊津贴。

廖春发，男，1965年3月出生，博士，教授，研究方向为“冶金资源综合利用与环境保护”。现为江西理工大学冶金与化学工程学院兼稀土学院院长，中国稀土学会理事，中国有色金属学会第五届稀有金属冶金学术委员会委员，中国铅锌产业技术创新战略联盟第一届专家委员会委员，全国稀土化学和湿法冶金专业委员会全国冶金工程与金属材料专业教学指导委员会委员。长期从事有色金属冶金工作，先后主持“新型膦酸树脂协同萃取色层分离提纯重稀土技术与理论研究”、“由钨酸盐熔盐电解直接制备钨粉机理与动力学研究”等国家级科研项目4项，其中国家自然科学基金项目2项，国家发改委项目子项1项和国家支撑计划项目1项；主持江西省自然科学基金项目和中国有色金属工业协会项目等省部级项目6项，各类横向项目11项，科研经费达300余万元；主持获江西省教学成果二等奖1项，江西省科技成果一等奖1项，在国内外学术刊物上发表学术论文41篇，其中第一作者29篇，核心期刊23篇，被SCI、EI检索6编，参编教材2部。
王林生，男，1966年生，教授， 1989年毕业于中南工业大学冶金物理化学专业，获硕士学位，2011年毕业于中南大学冶金物理化学专业，获博士学位。2003年被评为有色冶金教授级高级工程师，主要研究方向为稀土冶金和稀土功能材料，享受国务院特殊津贴。获国家科技进步二等奖、江西省科技进步一等奖、中国有色金属工业协会二等奖等国家、省、市科技进步奖十余项次。目前正承担国家“863”计划项目“高丰度稀土在精细化工助剂中的应用技术（2011AA001026”一项，国家科技部科研项目“25KA稀土熔盐电解节能技术及装备研究”一项，累计承担完成种类科研项目四十余项，发表论文二十余篇，获国家发明专利两项。
4、本硕士点开展的科学研究及社会服务情况介绍

近年来，本研究方向主持和承担了国家自然科学基金项目、江西省自然科学基金、江西省科技厅、企事业委托等科研项目38项，发表高水平学术论文100余篇，其中被SCI、EI收录40篇，累计科研经费超过1000万元。科研成果“白（黑）钨矿洁净高效制取超高性能钨粉体成套技术及产业化”获2008年国家科技进步二等奖，研究成果已在多家生产企业得到广泛应用，经济效果显著。
研究开发出“P507萃取分离中重稀土”、“C272+P507双溶剂萃取体系分离重稀土”、“模糊联动萃取分离稀土”、“还原萃取荧光级氧化铕的工艺和设备”、“乳状液膜法提取钪”、“液膜法回收沉淀母液中酸和稀土”等从稀土液中回收稀土的新工艺新技术，有效解决了传统稀土分离技术的不足，研究成果居国际领先水平。开展了新型膦酸树脂协同萃取色层分离提纯重稀土等技术研究，为江西省乃至全国稀土行业的发展作出了积极的贡献。研究开发的“串级萃取计算机辅助设计系统”和“串级萃取工艺参数优化设计及过程仿真系统”对生产实践具有重大的指导价值。上述成果已转让厦门钨业长汀金龙稀土有限公司、南方稀土高科技有限公司和广东珠江稀土有限公司等十余家单位，取得直接经济效益超76亿元，实现了对稀土分离的有效监控和高效全分离。

一直致力于氟化物体系稀土熔盐电解、熔盐电解制备单一稀土金属、稀土-铁合金等工艺及理论的研究，先后开发出“电解槽拼接技术”、“多阳极电解技术”、“石墨电解槽修复技术”、“稀土金属虹吸出炉技术”、“熔盐电解自动给料技术”、“熔盐电解工艺过程自动监测技术”等，研究水平居国内领先水平，其中“离子型稀土冶炼成套技术装备”获2001年度国家科技进步二等奖及江西省科技进步一等奖，“10KA稀土熔盐电解槽的研制”获江西省2003年度科技进步一等奖，为江西省乃至全国的稀土行业的发展作出了积极的贡献。研究成果推广应用到南方稀土高科技有限公司、赣州虔东稀土集团股份有限公司、赣州龙钇稀土材料有限公司、赣州富鑫达新材料有限责任公司等十余家稀土企业；创造的直接经济效益达120多亿元。编著《稀土冶金学》等教材多部。

5、本硕士点培养条件介绍
本硕士点是有色金属冶金学科的重要分支。有色金属冶金学科为江西省“九五”、“十五”和“十一五”重点学科和首批示范性硕士点，具有同等学历硕士学位和工程硕士学位授予权。已建有“国家铜冶炼与加工工程技术研究中心”、“江西省铜冶炼及加工工程技术研究中心”、“教育部钨资源高效开发及应用技术工程研究中心”、“赣州南方稀土研究设计院”、“江西钨与稀土研究院”等教学科研平台5，研究生创新基地3个，依托教育部钨工程中心建有博士后科研工作站1个。现有实验室面积12884 m2；大型科学仪器设备数量也不断增加，质量不断提高，科仪器设备总值达5209.74万元，5万元以上国内先进的大型教学、科研仪器设备85 台（件）；中外文科技期刊128种、中外文藏书2.1万册、校园网通过100兆以太网，可在线高速检索、下载多种中外文数据库。

6、业务课《有色冶金原理》考试大纲

1、总体要求

冶金原理考试是在考查基本知识、基本理论的基础上，注重考查考生运用冶金原理、技术和方法分析和解决实际问题的能力。考生应能：

1）掌握冶金炉渣、化合物的离解生成反应，氧化物的还原，硫化矿的火法冶金，氧化物和硫化物的火法氯化，粗金属的火法精炼原理。

2）掌握湿法冶金浸出、净化和沉积，湿法冶金电解过程等。

2、考试内容

1）冶金炉渣

炉渣的组成、炉渣二元、三元状态图。

2）化合物的离解生成反应

离解—生成反应的ΔG°-T关系式，吉布斯自由能，氧化物的离解和金属的氧化。

3）氧化物的还原

1 燃烧反应。

2 氧化物用CO、H2气体的还原，氧化物用固体C还原。

3 复杂化合物和溶液中氧化物的还原。

4 金属热还原。

5 多相反应动力学。

4）硫化矿的火法冶金

1 金属硫化物的热力学性质及焙烧过程热力学。

2 焙烧过程的气相组成。

3 硫化矿焙烧过程动力学。

4 硫化矿氧化生成金属。

5）氧化物和硫化物的火法氯化

1 氯化反应热力学。

2 氯化反应动力学。

6）湿法冶金浸出、净化和沉积

1 湿法冶金反应热力学基础。

2 浸出过程。

3 离子沉淀。

4 金属从溶液中的沉积

7）湿法冶金电解过程

1 电极过程的动力学。

2 阴极过程。

3 阳极过程。

4 电解过程。

5 槽电压、电流效率和电能效率。

3、试卷题型及比例

试卷满分为150分，其中问答题约20-30分，分析论述题约60-70分，计算题约50-60分。

4、考试形式及时间

考试形式为笔试。考试时间为三小时。

5、主要参考教材

《有色冶金原理（第2版）》，傅崇说主编，冶金工业出版社出版。
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