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一、机构简介

中国海峡人才市场是国家人事部和福建省人民政府共同组建的国家级人才市场，是省政府直属事业单位，是福建省规模最大、功能最全、最有影响力的政府人力资源服务机构，系福建省人力资源服务行业协会会长单位。中国海峡人才市场内设8个部门，7个直属事业单位，拥有4家全资国有企业，现在福建省内设立11个分部。中国海峡人才市场坚持“用信誉铸就品牌、靠创新促进发展”的经营理念，着力打造五大服务平台：一是就业招聘服务平台；二是人才公共服务平台；三是市场化人力资源服务平台；四是海外人才引进和海峡西岸交流合作平台；五是培训教育平台。

中国海峡人才市场平潭分部成立于2014年5月，以平潭海峡人力资源服务有限公司为基础，依托中国海峡人才市场在人力资源开发和配置方面的整体优势，为平潭综合实验区的企事业单位和各类人才提供方便、快捷、专业的优质服务。

二、服务项目
招聘

1、现场招聘会

    与福州人才市场携手举办“海峡西岸人才招聘会”，与省人力资源和社会保障厅联合举办全省大中专毕业生供需见面双向选择大会；举办春季专场、夏季专场及系列校园专场招聘会；联合、协助省内各高校举办校园招聘会，为企业引进人才提供强力保障。

尤其针对中高级人才招募，专门举办福建省高级人才招聘会，截止目前，累计举办70多场，参会企业5000多家，中高级人才8万多人次，是福建省最具影响力的中高端品牌招聘会。福建省高级人才招聘会特色在于：高规格专业化运作，每季度在四星级酒店举办，汇集房间私密洽谈，岗位和人才资格准入，网络同步招聘、信息汇编发布、后续跟踪推荐等高品质服务，是中高级人才招聘的主渠道。

    2、网络招聘

中国海峡人才网（www.hxrc.com）是中国海峡人才市场旗下大型综合人才服务和互联网招聘求职门户网站，是福建省最大的人才求职招聘网站。网站日均浏览量300万，每月发布职位信息高达5万条。个人注册简历量累计150万份，注册企业会员逾5万家。拥有全省最大的人才数据库，联结泛珠三角九省区政府人才网站，海西20城市人力资源联盟人才网站，供企业会员海量查询，筛选人才。与海峡人才报联动发布信息，快捷投递目标人群。职位发布、简历下载、图标广告链接、文字链接、分类会员多样选择，专业团队贴心服务。

3、委托招聘，提供全方位招聘解决方案

    系统整合海峡人才市场网络招聘、平面媒体招聘、现场招聘会、校园招聘会、海峡人才网人才信息库等线上、线下服务产品和资源，为用人单位提供全方位招聘解决方案，为用人单位提供全程招聘事务服务。

高级人才寻访（猎头）

海峡高级人才寻访发源于1999年成立的“海峡猎头”，是国内最早开展猎头业务的机构之一。十多年来，依托中国海峡人才市场丰富的客户和人才资源，快捷搜寻网络、专业猎头顾问和猎头人选评价系统，为福建省众多企事业单位搜寻、甄选了数百名高层管理人才和高级技术人才。 

海峡高级人才寻访承担着为福建省重点支柱产业、重大建设项目提供人才支撑和保障的社会责任，面向全国和海外搜寻、甄选福建省紧缺的高级人才，在“人才强省”战略中发挥着独特的作用。
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人事代理

中国海峡人才市场作为政府的人力资源服务机构，始终履行着社会责任，经政府相关部门授权，开展人事档案管理、人事代理等公共就业人才服务。提供人事档案保管、业绩诚信档案、人事关系保存、人事调动、集体户口管理、转正定级、社保公积金代办、退休手续办理相关政策法规咨询等服务项目。根据文件规定，自2015年起，免收档案管理费和人事代理费。
同时，凡人事档案委托中国海峡人才市场代理的，可为其进行职称确认与评审，按照闽价[2008]费字361号文件精神执行，评审费初级每人300元；中级每人650元；高级每人750元，另收300元送审费。此外，无论档案是否在海峡人才市场，我市场都能为专业技术人员提供评审职称所需的继续教育服务。
人才派遣 

人才派遣，是指由人才派遣机构与派遣员工订立劳动合同，并支付报酬，把劳动者派向用工单位，再由其用工单位向派遣机构支付一笔服务费用的一种用工形式。用人单位仅对派遣员工的工作进行管理，五险一金缴纳、薪酬发放可全部由人才派遣公司代为办理，最大限度的净化了用工的管理职能，减轻企业的工作负担，理顺了劳动关系，更能集中精力参与市场竞争，员工的合法权益也得到保障，使得用工单位与劳务人员建立起和谐稳定的劳务关系。

    福建海峡人才派遣有限公司成立于2004年，是中国海峡人才市场所属的国有企业，专业从事人才派遣、人力资源外包、服务（业务）外包、项目合作、人力资源和社会保障事务代理等服务。公司下辖福建海峡企业管理服务有限公司、福州海峡人才服务有限公司两家全资子公司，并在福建省九个设区市及平潭综合实验区设立分公司，建成了覆盖全省的服务网站，形成跨区域服务窗口。

公司经过10年多的发展，已形成了较为完善的人力资源服务体系和产品链，与1000多家国有企事业单位、外商投资企业、民营企业等经济组织建立了稳定的业务合作关系，向金融、保险、制造、物流、销售、通信、烟草、石油、高校、证券、医药、食品等行业累计派遣10多万名员工。

● 服务流程
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培训教育
福建省人才培训测评中心成立于2003年5月，是中国海峡人才市场直属事业单位，专业从事教育培训服务。承接政府和行业、团体委托的培训任务，面向社会开展各类专业技术资格、岗位技能、专业技术人员继续教育培训、学历提升（网络教育）、企业管理培训等，为企业提供培训方案设计与培训资源整合与咨询服务。

针对企业内训的需求，海峡培训中心组建一支众多知名的实战型培训专家队伍，具备健全的培训服务体系，采取知名专家亲临面授研讨、人才测评、学员在线学习相结合的多样化方式，已成功为省内外知名企业提供企业管理咨询培训服务，有效地提高企业及与内部员工的竞争力。培训课程内容根据企业需求量身定制，以管理类为主，技术类为辅。包括但不限于以下培训项目：
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薪酬绩效

中国海峡人才市场秉承着“以客户为先”的服务理念，为帮助企业设计与完善薪酬管理与绩效模块，接受企业管理咨询。

服务项目包括：

  1、设计总公司及分支机构的组织架构；

  2、梳理内部管理体系及制度建设；
  3、设计岗位设置；

  4、设计人岗匹配的岗位说明书；
  5、设计《岗位操作手册》；
  6、设计符合行业发展的岗位薪酬制度；
  7、设计符合行业发展的绩效制度；
    具体的实施方法需结合企业需求，岗位分工、考核方式等情况的不同，针对性地提供设计方案。
测评服务

福建省企业经营管理者评价推荐中心隶属于中国海峡人才市场，是福建省最大规模的专业人才机构，也是福建省最早开展测评服务的机构，具有全面、实用的测评系统。近年主要项目：09年受中共龙岩市委组织部、龙岩市人民政府国有资产监督管理委员会、龙岩市人事局的委托，向社会公开招聘三大市属国有企业总经理、副总经理，目前人选已经上岗，目前负责其子公司的管理人员选拔；省邮政公司处级干部、地市正副局长选拔，普通管理岗竞聘；2010年承接凯景地产公司中高层全国海选项目，包括总裁、执行总裁、集团副总在内的16个岗位的人员配置。2014年受福建汽车工业集团委托，为其公开招聘选拔项目部总经理（处级）等五个高管职位提供无领导小组讨论测试环节，专业度获得集团领导的好评。

多年来我们为各类企业招聘选拔、推荐高级管理人才提供测评服务，为企业的发展提供咨询服务，积累了丰富的实战经验。测评内容涵盖面有：个人基本素质测评、专业素质和管理技能测评等。测评方法包括：笔试、基本素质测试、个人发展潜能测试、结构化面试、无领小导组讨论、即兴演讲等。

    根据招聘人员的层次，建议选用的测评项目：

  1、普通员工选拔：

    （1）综合知识测试：笔试

    （2）素质测评：人格特征测验、职业类型和倾向测验。（用纸笔或人机对话）

    （3）半结构化面试

  2、中层管理人员选拔：

    （1）综合知识测试：笔试

    （2）素质测评：人格特征测验、个人发展潜能测验（认知能力、社会成熟度）

    （3）专业能力测验：企业经营管理能力测验

    （4）半结构化面试

  3、高层管理人员选拔：

    （1）人机对话素质测评：人格特征测验、个人发展潜能测验；

    （2）专业能力测验：企业经营管理能力测验；

    （3）面试：半结构化面试；

    （4）评价中心技术：无领导小组讨论、即席演讲。

资信认证

福建省人才资信认证中心成立于2002年4月，是中国海峡人才市场直属事业单位。经福建省司法厅批准，具有文件书证、痕迹鉴定等司法鉴定资格。中心致力于构建人力资源市场诚信平台，为广大企、事业单位在招聘、使用人才过程中对各类证书的鉴别使用提供可靠的认证服务。中心出具的各类证书鉴定报告还广泛使用于各级公证、司法、民政、金融、建设等行业，为行业主管部门所认可。

服务项目具体如下：
  1、学历、学位证书认证：全国各高等院校（包括成教、自考、夜大）颁发的学历、学位证书等。
  2、职业资格证书认证：国家、省、市人力资源和社会保障部门（人事、劳动部门）和有关行业主管部门颁发的高、中、初级职称证书、执业资格证、职业资格证书、技能证书等。
  3、文书笔迹真伪鉴定：用人合同、协议和个人档案中的签名笔迹和公章真伪的鉴定。
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