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深 圳 市 金 点 特 殊 颜 料 有 限 公 司


反光粉

金点颜料有限公司专业生产反光粉，反光粉主要有以下特性：

金点颜料有限公司是国内大型生产反光粉企业，所生产反光粉质优价廉，可免费提供试样！
   深圳金点颜料有限公司是一家专业从事反光研发/生产/加工/销售一体化的企业，是经国家相关部门批准注册的一般纳税人企业。专业加工制定生产各种色系反光材料,热转印反光标,反光烫画标,反光印花标,3m反光标,反光膜厂家,热转印反光膜,广告级反光膜,海事级反光膜,3m反光膜,晶彩革反光膜,反光刻字膜,刻字反光膜,阻燃反光布,3m反光布,弹力反光布,夜光反光布,海事反光布等，公司位于中国广东省深圳市松岗镇
金点颜料有限公司的反光粉颜色有银灰色和透明白色,主要用于网版印刷行业.颗粒200-1000目数间.买反光粉，就找深圳市金点颜料有限公司，满足各种反光材料生产需求，质优价廉！
金点反光粉又称折射粉、反光颜料、反光材料、反光玻璃微珠，是由一种玻璃微珠粉体材料生产而成，分为三种折射率，即：ND≥1.90、ND≥1.93、ND≥2.2规格从100目——500目可分级提供，颜色有银灰色及白色供选择。反光亮度随反光粉添加量多少而改变。
【反光粉技术参数】

色泽：白色/灰色 

折射率：ND=1.93 

规格：200-500目 

圆整度：≥93%  . 

透明率≥95%   

硬度（莫氏）：400 7 

耐高温≥850℃ 8. 

密度：4.1±0.2g/c 

【反光粉特性】

金点反光粉折射率高（Nd：1.90-1.93 Nd：2.20-2.30）颗粒度圆、球面光洁、透明度好，并具有耐高温、耐气候、抗溶剂等性能。

【反光粉产物特征】

金点反光粉活动性好、色度纯、透明度高、耐高温、抗氧化水平高、反光结果好，可普遍用于路途、口岸、矿山，消防等范围，作为平安标识表记标帜，大大地进步了利用者的平安靠得住性。普遍利用于丝网印刷、反光漆、反光油墨、交通标识表记标帜、反光资料等各个范围。反光资料成品采用高折射率玻璃珠后半反光粉利用体例手艺支持反光粉用法产物技巧概略镀铝作为后向反射器，具有极强的逆向回归反射机能，能将85％的光线直接反射回光源处，回归反射所形成的反亮光度，可使驾驶人员和带光源的夜间功课人员在夜间或视野不佳的情况不清楚地看见行人和阻碍方针，确保双方平安。

【反光粉使用方法】

反光粉水性、油性丝印、喷涂利用体例手艺支持

水性丝印法1：

反光粉可以直接加入到水性胶浆中，调均匀（可以适当添加助剂增强牢度），即可印花、印刷。

水性丝印法2：

反光粉可以直接加入到透明浆中，调均匀（可以适当添加助剂增强牢度），即可印花、印刷。

油性丝印法3：

反光粉可以直接加入到光油中，调均匀（可以适当添加助剂增强牢度），即可印花、印刷。

油性丝印法4：

可以直接加入到油墨中，制成反光油墨，丝印或刷涂到织物或其他物品上，使用操作简单方便，易于掌握。添加量依反光亮度多少添加。

油性丝印法5：

先底涂印花浆---面涂反光浆---烘干固化 反光浆配制：根据用量多少，将反光粉称量后先用溶剂（环已酮）调成糊状，然后，加入到透明印花浆料中，调均匀使用。 * 印刷时，印刷的胶层厚度要薄，以30微米—50微米为宜，以确保反光粉能半露在表面，产生反光效果。 可以根据用途，采用粗细不等的粒径，取得各种反光效果。（粒径不等，反光效果越好）。

喷涂法5：

1. 先反光底漆喷涂打底，待反光底漆干燥后，再喷反光面漆。若对水泥面施工，建议喷两层反光底漆效果更佳 

2. 建议使用W-71型喷枪（喷口￠1.50毫米），底漆使用喷枪压力2.0Kg/cm2左右，面漆喷枪压力3.0kg/cm2左右 

3. 施工时喷枪和表面需要保持18cm, 喷枪角度45°，喷漆膜层要均薄，获得效果佳。对不明底材，事先要小面积试用 4. 不要在雨雾雪天等恶劣天气下施工，会影响牢度。

[施工方法]:(喷涂法) 1.施工前应彻底清除底材表面的油污、水渍和尘埃，同时保持工作表面干燥。 2.先反光底漆喷涂打底,待反光底漆干燥后,再喷反光面漆。若对水泥面施工,建议喷两层反光底漆效果更佳。 建议使用W-71型喷枪（喷口￠1.50毫米）,底漆使用喷枪压力2.0Kg/cm2左右,面漆喷枪压力3.0kg/cm2左右。施工时喷枪和表面需要保持18cm,喷枪角度45°,雾化开到最大。喷漆膜层要均薄,获得效果佳。对不明底材,事先要小面积试用。 3.喷反光面漆前，将漆充分搅拌均匀。在施工中不断搅拌。 4.反光面漆的涂层厚度，在保证着色力的情况下，稀薄均匀的涂层取得的反光效果最佳，一次成型。漆膜不能太厚，厚度大约为20微米。否则效果不佳 5.本产品使用二甲苯、天那水作稀释剂。建议用量：面漆：稀释剂=1：0.2～0.5 6.施工完毕后用稀释剂清洗喷涂工具。 7.不要在雨雾雪天等恶劣天气下施工,会影响牢度。   [注    意]: 1.使用前要清洁施工表面，表面无油污，干燥。 2.施工前必须将反光底漆和反光面漆搅拌均匀；喷漆过程中要不停搅拌,以防止反光粉沉淀。
【反光粉使用流程】

1．反光粉可以直接加入涂料或树脂中，使产品具有回归反光效果。在各种复杂形状的表面上都可以使用，突破反光膜反光布等传统反光材料的限制，每平方米用量20克。

 2．可直接加入到油墨中，制作成反光油墨，丝印或刷涂到织物或其它物品上，使用简单方便，添加量依反光亮度多少来添加。

 3．先在底部涂印花浆，一面涂反光浆，一面烘干固化。

【反光浆配制】

根据用量多少，将反光粉称量后加入到透明印花浆料中，调均匀使用。印刷时，印刷的胶层厚度要薄，以30微米―50微米为宜，以确保反光粉能半露在表面，产生反光效果。 可以根据用途，采用粗细不等的粒径，取得各种反光效果。（粒径不等，反光效果越好）

【反光粉用于油墨】

使用方法一：可以直接加入到油墨中，制成反光油墨，丝印或刷涂到织物或其他物品上，使用操作简单方便，易于掌握。添加量依反光亮度多少添加。

使用方法二：先底涂印花浆---面涂反光浆---烘干固化

反光浆配制：根据用量多少，将反光粉称量后先用溶剂（环已酮）调成糊状，然后，加入到透明印花浆料中，调均匀使用。印刷时，印刷的胶层厚度要薄，以30微米~50微米为宜，以确保反光粉能半露在表面，产生反光效果。可以根据用途，采用粗细不等的粒径，取得各种反光效果。（粒径不等，反光效果越好)

【反光粉用于玻璃】

   a、按一定比例调配好胶水。b、两者混合后即加入天那水(AB胶水总重量的10%)稀释，30分钟内有效，随用随配。c、玻璃洗净或平面喷砂。d、将反光粉加入配好的胶水溶液中搅拌均匀。e、用2.0或以上口径喷枪将上述溶液均匀喷在玻璃上，重复多次喷涂，直到所需密度，自干三小时或加温80度半小时即可。f、以反光粉颜色为参照调配AB底漆，喷涂作为保护层，晾干或烘干

【反光材料生产方法,反光布和反光革等织物涂布用反光粉技术支持】

反光织物的反光涂布基本方法:

一道加工法.

(1)多道加工法

基布#涂底层#涂反射层#涂玻璃微珠层#后处理(涂透明树脂,防水等).在基布上涂底层,使底布表面光滑,以提高反射层的反射效果,从而提高产品的反光强度.

(2)一液一道加工法

将回归反射加工中多层结构所需要的玻璃微珠(或塑料微珠),反射材料,着色颜料和粘合剂等全部混合为一体,现统称为"全球系"油墨,然后将此油墨配制成印花浆或涂层浆,经一道涂层或印刷工序加工,即可成回归反射制品.

2.1.2 植珠法[3]

植珠加工法是利用高压电产生强电场,使玻璃微珠带电而吸附于织物上的静电植珠法;或将玻璃微珠均匀撒在涂有粘合剂的织物上的撒珠法;或通过玻璃微珠槽的粘珠法.工艺流程 基布#底涂或浸涂#施加反射层#涂粘合剂#植珠#后处理

2.1.3 转移法

转移法是将玻璃微珠先施加于某种载体上,经多道加工工序,最后使玻璃微珠转移到纺织品上的加工方法.工艺流程

(1)载体#前处理#布珠#反射层处理#涂覆或印刷处理

#复合织物#剥离#后处理

(2)载体#前处理#布珠#反射层处理#涂覆或印刷处理#热熔背涂#复合保护材料#塑膜产品#转烫到应用品上

2.2 不同加工方法的产品性能比较采用上述不同加工方法的回归反射织物的性能,特点,如表1所示.表1 不同加工方法的回归反射织物的性能,特点比较加工方法反光强度外观手感加工难度设备投资成本产品适用范围涂珠法偏低不均匀,不细腻粗糙工艺流程短,加工相对容易相对低低以民用为主,达不到发达国家特殊领域工装对反光性能的要求植珠法低,中亮均匀,细腻较粗糙介于涂珠法与转移法之间中等稍高以布的形式为最终产品,可缝纫到服装等上转移法低,中,高亮均可控制均匀,细腻滑爽工序复杂,难相对高高使用灵活方便,可以加工成布,也可以电脑刻成图案,字符,转烫到各种基材上,如服装,革,鞋帽,雨衣等,应用领域广

【反光粉应用范围】

金点反光粉是生产反光布，反光膜、反光织物，反光贴膜，反光涂料、反光标牌、广告宣传材料、服饰材料、标准赛场跑道、鞋帽、书包、水陆空救生用品等新型光功能复合材料的核心原材料，它具有回归反光的特性并由此产生较强的回归反射效应，无需外加电源，可广泛用于道路、港口、矿山，消防等领域，作为安全标志，大大地提高。

【反光粉利用产物】

反光片、反光布、反光粉、反光膜(热贴膜、工程膜）、反光熔断、反光丝、反光革等，反光成品有：反光平安服、反光商标、反光路锥套、反光织带、反光晶格带、反光伎俩带、反光包边条、反光车身贴、反光激光切割（雕镂）图标、劳保服装等。利用于服装辅料、鞋、伞、帽、袋、箱、包、礼物、饰品等，以及路途工程，泊车场、交通装备等等产物和场所

【反光粉注意事项】

1.使用前要清洁施工表面，表面无油污，干燥。 

2. 施工前必须将反光底漆和反光面漆搅拌均匀；喷漆过程中要不停搅拌，以防止反光粉沉淀。

一、反光粉产品反光原理简介
 

反光粉是一种高折射率玻璃微珠产品，具有回归反射特性。当光线照射到反光粉颗粒上，经折射后聚集，再从焦点反射又经反光粉折射回归光源方向。用高折射率玻璃珠后半表面镀铝作为后向反射器，具有极强的逆向回归反射性能，能将85％的光线直接反射回光源处。回归反射所造成的反光亮度，可使驾驶人员和带光源的夜间作业人员在夜间或视野不佳的情况下清楚地看见行人和障碍目标，确保双方安全。 反光粉就是一种高折射玻璃微珠，折射率为ND≥1.93，按颜色可分为白色和灰色两种。反光亮度随反光粉添加量多少而改变。

二、反光粉的应用领域
 

金点反光粉是生产反光布，反光贴膜，反光涂料、反光标牌、反光宣传材料、反光服饰材料、标准赛场反光跑道、鞋帽、书包、水陆空救生用品等新型光功能复合材料的核心原材料。它具有回归反光的特性并由此产生较强的回归反射效应，无需外加电源，可广泛用于道路、港口、矿山，消防等领域。作为安全标志，大大地提高了使用者的安全可靠性。广泛应用于丝网印刷、反光漆、反光油墨、交通标志、反光材料等各个领域。

三、反光粉的使用方法技术支持
1.反光粉使用方法一：可以直接加入到油墨中，制成反光油墨，丝印或刷涂到织物或其他物品上，使用操作简单方便，易于掌握。添加量依反光亮度多少添加。 

2.反光粉使用方法二：先底涂印花浆---面涂反光浆---烘干固化 反光浆配制：根据用量多少，将反光粉称量后先用溶剂（环已酮）调成糊状，然后，加入到透明印花浆料中，调均匀使用。印刷时，印刷的胶层厚度要薄，以30微米—50微米为宜，以确保反光粉能半露在表面，产生反光效果。可以根据用途，采用粗细不等的粒径，取得各种反光效果。（粒径不等，反光效果越好)

金点反光粉反光原理：当光线照射到透镜之类的物体上，经折射后聚集，再从焦点反射又经透镜折射回归光源方向。制品采用高折射率玻璃微珠后半表面镀铝作为后向反射器，具有极强的逆向回归反射性能，能将85％的光线直接反射回光源处。回归反射所造成的反光亮度，可使驾驶人员和带光源的夜间作业人员在夜间或视野不佳的情况下清楚地看见行人和障碍目标，确保双方安全。

反光粉的应用范围：是生产反光布，反光贴膜、反光皮革、反光油墨、反光油漆、反光涂料、反光标识、广告宣传材料、服饰材料、标准赛场跑道、鞋帽、书包、水陆空救生用品等新型光功能复合材料的核心原材料，它具有回归反光的特性并由此产生较强的回归反射效应，无需外加电源，可广泛用于道路、港口、矿山、消防等领域，作为安全标志，，大大地提高了使用者的安全可靠性。广泛应用于丝网印刷、交通标志、反光材料等各个领域。

金点反光粉，特细反光粉，超细反光粉，反光效果最好的反光粉找深圳金点颜料有限公司，本公司供应各种反光粉，特细反光粉，超细反光粉，反光效果最好的反光粉，高折射率反光粉等。
金点反光粉特性：流动性好、色度纯、透明度高、耐高温、抗氧化程度好、反光效果特好。规格：200-1500目颜色：银灰色、透明色、灰色等用途：广泛应用于反光漆,反光布，反光服装，反光油墨，反光材料，反光贴膜及丝网印刷等.
金点反光粉是由一种玻璃微珠粉体材料生产而成，分为三种折射率，即：ND≥1.90、ND≥1.93、ND≥2.2规格从100目----500目可分级提供，颜色有银灰色及白色供选择。反光原理：当光线照射在微珠表面时，由于微珠的高折射作用而聚光在微珠焦点的特殊反射层上，反射层将光线通过透明微珠又重新反射到光源附近，所以在光源处能看到非常明亮的反射光。根据复杂的光学公式计算得出，当微珠的折射率大于1.9以上时，才能形成良好的回归反光效果。反光粉是生产反光布、反光革、反光贴膜、反光涂料等新型发光功能复合材料的核心元件，它具有回归反光的特性并由此产生较强的反射效应。
反光粉是生产反光布，反光贴膜，反光涂料、反光标牌、广告宣传材料、服饰材料、标准赛场跑道、鞋帽、书包、水陆空救生用品等新型光功能复合材料的核心原材料，它具有回归反光的特性并由此产生较强的回归反射效应，无需外加电源，可广泛用于道路、港口、矿山，消防等领域，作为安全标志，大大地提高。 

【反光粉的详询】
    深圳金点颜料有限公司是一家专业从事反光研发/生产/加工/销售一体化的企业，是经国家相关部门批准注册的一般纳税人企业。专业加工制定生产各种色系反光材料,热转印反光标,反光烫画标,反光印花标,3m反光标,反光膜厂家,热转印反光膜,广告级反光膜,海事级反光膜,3m反光膜,晶彩革反光膜,反光刻字膜,刻字反光膜,阻燃反光布,3m反光布,弹力反光布,夜光反光布,海事反光布等，公司位于中国广东省深圳市松岗镇
地址：深圳市宝安区松岗镇山门路25号

电话：0755-27717969                      传真：0755-27469165

邮箱：598967570@qq.com                   网址：www.27717969.com


