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地下燃气管道漏气点的修理分为管外修理法和管内修理法。
造成管道漏气点主要因素有：管材因素—存在着砂眼、裂缝等；操作疏忽—接口漏气；外来因素—管道覆盖土后重车辗压，造成接口松动，未覆盖土层的管道受到坠落至沟内石块的撞击，损坏管壁和接头。

1. 新敷设管道漏气的管外修理法

(1）砂眼  孔径小于
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50 毫米位于管道上半部可以用钻孔加装管塞的方法，位于管道下半部的，由于钻孔困难可加装夹子套筒。

(2）裂缝  环向裂缝加装夹子套筒（必须先在裂缝两端钻孔限制其延伸）。其他形式裂缝 则应切除损坏部分，调换新管段，切断长度应大于裂缝20厘米（钢管裂缝可用电焊修补）。

(3）精铅接口漏气  精铅接口漏气的修理应按照精铅接头的操作顺序，用敲铅凿依次敲击（包括整个接口圆周)使接口精铅密实，如果仅仅敲击泄漏点，会发生重复漏气。敲击后如果接口精铅凹瘪5 毫米以上应用尖凿在接口精铅上凿若干只小孔，然后补浇热熔精铅。熔化精铅温度应大于700℃，凝固后用敲铅凿敲击直到平整为止。

禁止采用冷精铅或温度不高的熔铅贴补或浇补，因为此种铅无法与原接口精铅熔为一体。

(4）水泥接口漏气的修理应将接口缝隙内固化水泥全部清除，直至第一道油绳为止。 清洗槽口，在管道内无压缩空气情况下重新塞入水泥并按水泥接口操作要求进行操作。如管内存有压缩空气，则应管道内无压缩空气情况下重新塞入水泥并按水泥接口操作要求进行操作。如管内存有压缩空气，则应浇灌热熔精铅，改为精铅接口。如管内压缩空气达到中压 (105 帕以上)，必须将中压气放散至低压方可修理。

2. 输气管道漏气点的修理

(1）管道腐烂  切除腐烂管段调换成新管段。调换长度应大于腐烂管50厘米以上，不应留有隐患。

(2）铸铁管接口漏气精铅接口漏气修理方法同上，水泥接口漏气应一律清除接口缝隙固化水泥浇灌精铅，改为精铅接口。

(3）管内修理法管道内修法是国外一门新兴技术，不仅成本低，而且又不影响市容和交通。对于繁忙的市区道路无条件掘路外修的管道，将取得良好的经济效益和社会效益。
第四节管道大修更新施工

地下燃气管道的大修、更新是将运行中的管道拆除调换成新管道。施工中必须保持向原 管道的用户供气，包含大量带气操作，因此比新敷设管道施工难度高，尤其是对安全技术的要求更为严格。
一、管道大修更新项目的确定

(1）管道使用期限超龄需要更新。据测定，埋设于土层中的地下管使用期限一般为： 铸铁管，60 年；钢管：无绝缘层一20 年，有绝缘层一30～40 年。
(2）管龄虽然未到，但因地下土质腐蚀性强，致使管壁大量穿孔，经取样检查已无法局部修复的管段需要进行更新。
(3）因管内多处堵塞，经局部修理无法解决，或因外界影响，管基移动、管道沉陷、承插口 松动，使管道失去原来坡度，造成大面积的管内积水、漏气（地下水进入管内），严重影响正常供气，而需要纠正管道坡度，修理接口并作管基处理，使管道恢复到规定坡度。这称为“整坡”施工。
二、施工前准备

大修更新工程除按照地下管施工的要求作好施工准备以外，还要考虑以下的内容：

(1）开掘样洞，核对老管道的位置和新管道敷设位置。
(2）根据设计图纸，现场逐根核对支管，防止“有管无图”或“有图无管”。

(3）按规定办理“停气降压申请”和编写停气降压施工方案。对需要稳定压力或无法停气的特殊用户，制定施工中维持用气的施工方案。

(4）原管位拆排的工程需要设长距离临时管。应根据用气量要求，确定临时管道的口径和长度及临时敷设的位置。

(5）准备好带气操作的有关机具、材料、防护器材。

三、原管位拆排施工

由于市区地下管线密集，管道大修更新多数埋设于老管道的位置。这称之为 “原管位拆排”。其 关键是施工时确保用户安全供气。
(1）按照设计要求敷设临时旁通管，考虑节约 一般安装于沟边地面上，并与气源干管和老支管 镶接。镶接位置应考虑镶接在支管不调换部位上，使老支管保持双气源。

(2）在镶接点切断老支管，并在两侧用管盖 封口，此时支管由旁通管供气。切断老支管要逐根分别进行，老干管需始终保持有燃气，直至全部完成后，最后再切断干管气源。所以切断支管时，两侧应加封管盖，以防地下水和泄漏的燃气进入管道，引起中断供气和中毒。

(3）拆除老管道，埋设新管道的操作要注意管深，避免增加敷设聚水井。一般情况下，新敷设管道比老管道敷设得深。

新管道敷设完成后单独进行气密性试验，合格后应先进行干管部位的镶接，并排放管内混合气，输入煤气，在取样合格后再逐根与老支管镶接。
有条件停气的可先办理停气手续，切断干管气源，与旁通管镶接，并临时供气，待旧管道调换新管道后，再次停气切断旁通管气源；将支管逐根镶接于新敷设管道上。这样，原使用燃气的用户需要两次临时停气，施工中必须很好协调。

(4）拆除“旁通管”恢复供气。

(5）无条件拆除的废支管，必须将其根部割断（干管引出处），否则将成为 “盲肠管道”而造成地下隐患。

四、整理坡度施工

当管道基础粘软，在路面重车的影响下造成管道局部下沉，原有管道坡度变化，使管道积水而堵塞，就必须进行管道坡度的整理，这又称整坡施工。该项施工需运用大吨位牵引设备，将沉陷部位的管道吊至规定的坡度，并在管下部垫入柔性垫块。

对呈脆性的铸铁管牵引时必须同时完成接口的修理，防止施工期间发生管道漏水，管基处理牢固后方可拆除吊装牵引设备。

地下管网大修更新施工的基本特点是必须确保用户供气，这也是施工组织设计的基本原则。因此， 施工中包含着大量带气操作内容，必须按有关工艺要求进行。又因用户引入管已处于固定状态，如果新敷设管道的深度和坡度处理不当，往往会多设水井。所以严格控制管道 ( 特别是干管〉埋设深度及坡度是重要工艺内容。

当被牵吊的管道恢复到规定的坡度后，应紧接着把松动的接口修复。精铅接口松动后可按照规定的顺序进行击实操作，直至检查不泄漏为止。对已松动的水泥接口一般应改为精铅接口。操作时先将第二道油绳和水泥全部拆除，保留第一道油绳 ( 或橡胶圈 ) 以阻挡管内煤气不致大量外泄，然后灌浇热熔精铅，击实至合格为止。

中压管道的“整坡”施工必须将管内降压到低压方可操作。

五、地下管道漏水的防范
1. 漏水的危害性

道中输送的燃气压力因大于大气压力而产生压力差，一旦管壁或接口产生泄漏点，管内燃气即随泄漏点逸出[见图5-7(a)]。但敷设在地下水位较高地区的低压管道，管外壁所承受的地下水压往往超过管内燃气压力（一般当管道埋深为1米左右，地下水位接近路面时对管壁产生水压可达9800帕，而管内低压燃气压力仅为1470帕左右），当管道产生泄漏点时，管外的地下水很快地涌入管内。
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此现象称为地下管道的漏水[见图5-7(b)]。
当渗水量较小时，可通过增加邻近的聚水井抽水周期来解决。但是当漏点较大、渗水量 激增时，管道的低坡段很快被漏入管内的地下水阻塞，造成供气中断事故。当发现后，唯一的措施只能依靠聚水井抽水，所以在短时间内难以清除管内大量积水。
漏水的危害不仅使大面积地区的煤气用户较长时间内中断供气，而且对地下泄漏点的寻找十分困难， 由此带来的修复漏点及排除管内积水后大批燃气用户的恢复供气工作又十分复杂，存在的不安全因素较大。因此，地下管漏水点的寻找及处理难度要比漏气高得多。

2.造成漏水的原因和防范措施

(1) 漏水的原因

引起地下管漏水的原因较多，除因外界因素（路面沉陷、施工等造成道接口松动、断裂）和管壁腐蚀穿孔产生泄漏点外，在管道大修更新施工中常会发生。
① 当大修更新处于新老管道镶接阶段时，为保持用户供气，新、老管道内均需保持气源，逐根地将老支管从老干管上切断并镶接到新干管上。对于老支管切断处的封口常被疏忽，仅用木塞或粘土等简单方法封口。当地下水恢复到较高水位，老支管临时封口填料承受不住地下水压力时，水冲入管内，导致漏水的出现。
② 嵌接三通管及镶接部位的接口一般未经气密性试验，如果接口未按照质量要求操作，虽然依靠管内燃气的工作压力而暂时不致泄漏，当施工结束地下水恢复到较高的水位时，也会因接口填料阻挡不住地下水压力出现泄漏，造成漏水。

另外，在施工时待调换的老管道周围泥土清除后，原存在的腐蚀点十分容易穿孔，产生漏水点。故在大修更新施工中应采取必要措施，防止漏水的出现。
(2）防止漏水的技术措施
① 施工中对已暴露的老管道应采取必要的保护措施，发现漏气点应及时解决。对管壁出现较小漏点应钻孔加管塞，对于管壁腐烂面积较大或断裂时应立即加装“夹子套筒”或调换管段。不得用粘土或揩布缠绕封堵。发现漏点后应由专人管理现场，控制沟内地下水位不上涨到漏点以上的位置，直至漏点全部修复为止。
② 在镶接中割断支管，必须按照工艺要求用管盖封口，不得采取任何临时措施封口。

③ 镶接部位的接口操作不能降低质量要求。必须将管基垫实 , 防止管道沉陷。

当漏水事故出现后，应将毗邻管道上的聚水井杆打开抽水，与此同时组织力量寻找漏点，重点应寻找管道敷设得较深、地下水位较高的地区。如果无效，则应将施工中涉及到老管道的沟槽积水抽干，因管道暴露出水面后，如存在泄漏点会出现漏气而容易寻找。

六、对已废除管段的防漏措施


地下已废除的管段因无条件拆除而长期埋设于土层中时，将成为地下通道，使地下燃气管道泄漏时的燃气经废除管流窜，带来不安全因素。特别是通往住宅的废除支管，其一端靠近运行中的燃气管道，另一端在房屋的墙脚下(见图5-8)，当燃气管道发生漏气，泄出的燃气将经过废除支管直通房屋墙脚下，从地板、墙缝中渗入屋内，引起居民中毒。由于渗入的燃气量集中，一旦发现，多数已酿成严重恶果。
因此，对大修更新已割除的支(干)管，如不拆除，一律应用管盖封口。
         


图5-7 地下管漏水示意图





(a)漏气示意图                         （b）漏水示意图                           


 1一管沟断面；2一管道掺漏的内积水；3一沟内水；4一管道渗水点；5一带气管道断面 


6 一管沟空间；7 一泄漏煤气；8一泄漏点











图 5-8 废除后的地下支管的危害


 1 一接口拆断处；2 一巳废除旧管道；3 一新埋设管道；4 一泄漏煤气；


5 一已拆除屋内管位； 6 一新装屋内管位
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