2018年国培研修总结
　
　美好的事物总是去得很快，十几天的研修学习刚刚入味就到了头。这次远程研修感觉全新而美好,足不出户，就聆听了专家的教诲，电脑桌旁就参与了同行交流。时间短短，获益多多。
十几天的讲解，十几天的获益，让我重新的读懂教育和课堂。国培，不是空头理论的宣泄，也不是假大空唬人招牌，而是理论和实际对接的最佳实践。国培是一位休戚与共的挚友，是化解教学过程中困惑的大师，它让我对新课改有了全新的认识，更让我意识到新新时代  为教以德的重要性。国培塑造了我全新人格，明确了新课改的发展方向，让我认识到了自己工作不足，明白作为一名老年教师，在教学上懒惰敷衍的错误。这对于我今后在实际工作有着重要的指导意义。
　　一、我明白了，教师不断学习是提高教学水平的关键
　　“一个人能走多远，看他与谁同行，一个人有多优秀，看他有什么人指点”。当我听了几位专家的讲座，我深刻的意识到作为跨时代的教师“传道、授业、解惑”已远远不能应对改革开放的今天。如果教学理念不改革，教学方法不创新，个人素养不提高，就会被新时代所淘汰。这就要求教师要不断的学习，不断提高，才能做创新型教师、研究型教师、引导型教师。
　　今天，在我们这些农村中学已经实现知识媒体的进步和信息时代的快速传播，学生也见多识广，知识量也在飞速增长。学生除课堂学到的知识外，在广阔的课外天地里，大量接触课外知识，产生许许多多稀奇古怪的问题。面对这种情况，我们老师也只有不断的学习新的科学文化知识才可以应对。因此，作为一名教师，要养成终生学习习惯，努力提高本身的教学素养，才能满足为教者教学需要。
作为教师终身学习不是一般的学习，而是基于一个教育者的学习。我们最终的追求是育好人，为“育人”而学习。我们应当积极参加上级组织的各种培训，在培训中不断学习新的教法，新的教育教学理念，让培训成为自己提高教学品位“源头活水”，在这方面国培是最高端，在前沿，最实用的培训，它是更新我们教学观念，提高教学水平的最好的学校。
　　二、我明白了，教法创新于育人结合是实现课堂教学高效化的基础
教师，不能只是课堂技术的机械执行者，而必须是课堂实践的自觉反思者。必须要在课堂教学中保证”“学生主体”的前提下，结合实际，创新教法，因材施教。，构成自我的特色，构成自我的风格，教出自我的风采。教师务必要有开发课程和整合课程资料的潜力。只有这样才能用好教材、活用教材。还就应不断的学习，不断的增加、更新自我的知识，这样才能将教材中有限的知识拓展到无限的生活当中去。
培训视频中的一些专家、学者，从自己切身的实践经验出发，畅谈了他们在教育教学各个领域的独特见解。在这些专家的引领下，我的思想受到极大的震撼：以前我在上课时，只考虑的是如何上好一堂课，如何取得理想的成绩，从不考虑学生长期全面的发展的问题。通过本次远程培训学习，专家们的讲座为我指明了努力的方向，让我深深明白教育与教学是紧密的整体，育人与获知同等重要。
三、我明白了科学的工作方式，是提高教学水平的保证
好的工作方式能拉近与学生的距离。要想成为一名优秀的人民教师，我们首先要爱学生。我们教师要加备的关爱与呵护学生。心胸宽广，能够听取各种不一样意见，要严于律己，宽以待人，要多一些理解之心、关怀之心、友爱之心，这样给学生良好的示范作用。在他们身上，我们要倾注全部的爱，去发现他们学习上每一点滴的进步，去寻找他们生活中，品德上每一个闪光点；冰心曾说过：“爱是教育的基础，是老师教育的源泉，有爱便有一切。”给他们一个自由的空间，尊重平等地对待他们、关心他们，和他们成为无话不说的好朋友；从而缩小师生间心灵上的距离，使他们产生“向师性”。然后运用激励机制，加以充分的肯定和激励，让学生感到温暖，增强自信，这样，才会在他们成长与发展的道路上有一个质的飞跃，更会使教学效果收到事半功倍的作用。
总之，透过观看视频、专家点评以及网上相互交流，我对新课程改革的理念有了更进一步的认识；透过参与在线研讨和交流，我领略到了远程研修的魅力，有幸聆听到了各位学友们不同的课改心声；通过完成提交作业，我锻炼了表达，增长了个人智慧；透过阅读班级和课程简报，我分享到了学友们的研修成果和专家们的课改成果；最后，透过撰写提交研修总结心得，思想和认识又得到了进一步的升华。
感谢国培，一路有你。
　　
