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祝
贺你作出了一个寻求财务智慧的决定。多年来，富有的人由于明白了一些原则，因此可以过上自由和独立的生活；而其他人则为了每个月的支出而挣扎。你们知道吗，金钱并不能使你富有。你想不想知道，怎样才能使金钱为你工作、而不是你为金钱工作呢？你有没有兴趣知道、一些在生活在中更好地让你控制好财务状况的秘诀呢？在接下来的时间里，你可以听到世界著名的财务智慧方面的专家，罗伯特·清崎，给一群潜在生意人所作的、关于财务智慧的演讲。
罗伯特·清崎是第四代日裔美国人。1977年，从越南战场回国后不久，他就开始建立自己的生意。运用他的第一本书《富爸爸穷爸爸》中所提到的知识，他的生意发展得非常成功。1985年，他与别人共同创立了一家国际培训公司，在7个国家，向数以万计的人们教授生意和投资的课程。他还在美国主持电视节目。他曾经和安东尼·罗宾斯、金克拉、以及奥格·曼狄诺一道同台演讲。他所传递的信息非常简单：“你要么是金钱的主人，要么是金钱的奴隶。”《富爸爸穷爸爸》这本书于1998年3月出版，销量连续90个星期高踞榜首。它的续篇《现金流象限》和《富爸爸的投资指南》的销量也一直保持在第一位。
在学校的时候，我的强项是经济、军事、法律、历史。接下来我谈谈，为什么我建议大家加入这个生意，或者考虑这个生意，然后我还会谈谈税 项等方面的内容。在此之前，我想我给你们一些从我九岁开始我的富爸爸给我的建议。 

富爸爸给我的最重要的建议：第一，就是金钱是什么？观念。这些都是你们的所有观念。我之所以来这里给大家演讲，其中的一个原因是：成功系统是一个培训系统，他有一个培训计划，帮助大家改变观念。举个例子，我到学校我的穷爸爸总是这样对我说，去上学拿高分，这样你就能找到一份安全 、稳定的工作。这是一个非常糟糕的观念。我的富爸爸在说：如果你想富有，你就永远不能用这些词，是什么词呢？找一份工作，努力工作，然后存钱。我再说一遍，如果你想富有，就必须把这些词从你们的头脑中踢走，什么词呢？找一份工作，努力的工作，然后存钱。这是穷人的想法，这样的话，你就几乎永远不可能富有 。如果你想得到保障，就必须有好的观念。 




我常常从穷爸爸那里听到的另一个观念就是，他总是这样说，我永远不会富有。你知道吗？他的确从来不富有。

你要改变努力为金钱工作的观念，你们要加入成功系统的原因之一，就是要改变努力为金钱工作的观念，因为更多的金钱不一定能使你富有，穷人以为金钱可以使你富有。第三，今晚我们还要谈一谈有两种金钱问题。 

金钱的问题有几种呢？两种 。第一种金钱问题是95％的人所面对的问题。第一种金钱问题是没有足够的钱。第二种金钱问题是，拥有太多的钱。我的富爸爸问我你希望能拥有哪一种金钱问题？我之所以这样说，请大家看看，这是一枚硬币，每个硬币最少有多少面呢？两面。穷人只看到其中一面，当他们看到其中一面时，他们的观念就是没有足够的钱 。他们要努力工作，是因为没有足够的金钱。因此，他们为了金钱而努力工作，希望金钱能使他们富有， 他们永远看不到硬币的另一面。另一种问题也就是百万富翁要告诉你们的，他们有另一种问题，就是他们拥有太多的钱。今晚我想问问你们，你们想要哪一种问题呢？ 

今晚你们坐在这里，如果你在考虑是否加入我们这个成功系统，你们必须做出一个决定，你想回到没有足够金钱的世界呢，还是去到拥有太多金钱的世界呢？ 

我记得当我还是小孩子的时候，我去全日制学校，我去的是教会。他们总是对我说，如果你是穷人你就更有机会上天堂，因为富人们都是魔鬼 。我说看来我要考虑转到别的教会了。我想找一个认为赚钱是好事的教会。很多时候人们都有这样的观念。如果他们赚很多钱，金钱的问题就会得到解决。他们没有意识到，没有足够的钱是一种问题，。拥有太多的钱则是另一种问题。今天，我的弟弟打电话给我：罗伯特你有大麻烦了！我说什么事啊？他说：你的银行帐户里又多了两百万美元。我说：噢, 不，不，别告诉我这个，太可怕了，我又得继续投资了。是啊！你只能这样做了，而且越快越好。

今晚我会告诉你们，大多数人不富有，就是因为这些问题。就是因为金钱可以使你富有的观念。我还要告诉你们 ，我之所以投资，并不是象股市里那些人那样，为了赚钱 ，我投资是因为我赚了太多的钱，我想留住我的钱 。我投资不是为了赚钱，而是为了留住钱。当你正在明白有太多钱的世界，就会有很大区别了。今晚在这各位都有一个机会可以选择，你想要那一种问题呢？没有足够的钱，还是拥有太多的钱呢？我想大多数人都会选择有足够金钱的世界。事实上，每一百个人当中只有不到一个人能走到另一边。99％的人只看到硬币的这一面，就是没有足够的钱。 

第二，盖茨的问题是拥有太多的钱，Dell电脑的总裁麦克尔的问题，是拥有太多的钱。我有两个朋友版刻潜力创办了版刻潜力雪糕公司，不久前，他们出售了这家公司，赚了五亿四千七百块美元，他们现在遇到了很大的问题，就是怎样处置这些钱呢？ 

我之所以看到这两个金钱世界。因为我看到我穷爸爸的状况，听他说他的观念，他相信要努力工作，金钱会使人富有。他总是看到一个没有足够金钱的世界。而我的富爸爸则看到拥有太多的钱的世界。我要决定我要听从哪一个爸爸的决定，就像你们今晚要做出决定一样。今晚我们谈谈与这个生意的相关的内容。当我还是小孩子的时候，我最喜欢的一个话题就是投资，为什么投资对我来说这么最要。因为我不喜欢工作，喜欢工作的人不喜欢去做投资，就这么简单。正如富爸爸，穷爸爸的第一课谈到的问题是，富爸爸相信富人不为金钱工作。他们有三种收入，第一种是什么收入呢？工作收入。当你叫某人去上学，拿好成绩，找一份工作，或者成为医生，小生意人。你要的是工作收入。这种收入是不会使你富有的。如果你想富有，令你富有的收入是：被动收入，和投资组合的收入 。 

很小的时候我就学会了不要为工作收入而努力，而要为被动收入和投资组合收入而努力。直到今天这依然是我工作的目的。然而，90％的人还在为工作收入而努力。当有人和你谈到网络２１成功系统时，他是让你为被动收入和投资组合的收入而努力，这些收入才能使你富有。那些只为工作而努力的人，是不会变得富有的，因为他们不明白，金钱是不能使你富有的。这些是来自资产的收入，是来自劳动的收入，为了钱而工作并不会使你富有。我会解释一下，如果你想富有，你要把你的工作收入转变为被动收入，和投资组合收入。 

我创造了现金流这个纸板游戏，是因为这么多年来，在我向人们交流生意和投资知识，也就是生意人和投资者现象的过程中，我发现那些来找我的人都想成为生意人。而他们缺乏的是管理、会计、投资的基本知识，他们不知道应该怎么运作。 

在富爸爸教我玩大富翁的游戏的时候，我创造了一个比较复杂的游戏叫现金流。这个小圆圈叫作老鼠赛跑，起床上班，起床上班，起床上班，起床上班。大约四年前，当我第一次完成这个游戏的时候。我找了一个银行经理过来，和我玩这个游戏。他是一个非常聪明的年轻人，足足玩了六个小时。他对我说：“该死的，这个游戏花了我这么长的时间。”我说：“不是的，做白痴才要花这么长的时间” 。这个可怜的人没有看到。他受过高等教育，有MBA的学位，在银行步步高升。这就是他所学到的事情：我是银行经理我应该知道这些东西。我说：不是，正因为你是银行经理，你才要为我工作。这就是穷人和中产阶级的投资世界。而这个叫快隧道。正是我和我太太现在所做的事情。你加入这个生意的一个原因，就是要跳出老鼠赛跑上升到快隧道，在这里有最好的机会。这边是没有足够的钱的世界，这里是拥有太多钱的世界。当你玩这个游戏时，你会突然看到硬币的另一面，一旦你看到这一面，你就永远不会回去了。我把我太太带到这里，我教她如何经营生意，如何成为投资者，看到一个有太多钱的世界。一旦她看到这一面，她永远不会回去了。所以人们说：你为什么不找一份工作呢？我不想找一份工作，因为我们不想回到那个世界。 
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成功系统的基础在于他们会教你一直前进，不要回到老鼠赛跑中去，这个纸板游戏他还会教你要奖项，要慷慨。许多穷人都说，富人都是贪婪的，这不是我的体会。我的很多富有的朋友都是非常慷慨的，如果你想富有，有一个很简单的法则。有很多方法可以让你变得富有，你可以和一个富人结婚而富有，但是我们都知道结果会怎么样？你通过欺骗而富有。但我的富爸爸说，如果你通过欺骗而富有，问题是你会是很贱的。你也可以非常霸道而富有，但是没有人会喜欢你。你也可以因为贪婪而富有，但那是很辛苦的。我的富爸爸则说，你要慷慨大方而富有。他说：你给人们越多他们想要的东西，他们就会给你越多，你想要的东西。网络２１成功系统就是教你们，要给人们他们想要的东西，人们想要的是自由。如果你努力工作，给他们自由，他们也会给你自由的。这就是富人们变得富有的方法。是通过很多的付出，在我看来穷人们付出的还不够多。因此富爸爸教我一个法则是：你付出越多你的收获就越多。我设计了这个游戏，就是让你们明白这一点，你应该怎么做呢？今晚我会告诉你们，为什么你要加入这个生意。 

正如我之前所说的，我的银行经理从来不会问我要成绩单，他只会问我要的财务报表。当我拿我的财务报表拿给银行经理看的时候，他们会给我这么多我想要的钱。这是因为我有很多钱。如果你没有钱的话，银行经理是不会给你钱的，非常简单，他们不会在意你，你是否是一个成绩优异的学生。他们会说把钱给我看看，我的财务报表能让他们知道，你懂得如何处置你自己的钱。所以我创造了现金流这个游戏，让人们把工作收入转变成为被动收入和投资组合收入。 

这里还有一个游戏是用来教小孩子的。对于我的朋友来说，101版本太难了，所以我要设计一个简单 一点的，所以我就设计了这个版本。所以对于有孩子的朋友来说，这个游戏真的不错，要知道这个游戏是给小孩子玩的。这个游戏规则比较简单，它是设计给6岁到16岁的人玩的。两个游戏都是给予同一个道理的，他教人们工作收入与被动收入、投资组合的区别。 

同样成功系统也是教你们各种收入之间不同的区别。现在让我们花一分钟，来看看大家是否明白，人们贫穷的原因，在于他们为错误的钱而工作。如果你为了工作收入而努力，你是永远不会富有。一会我会向你们解释：大家可以看到这是一张放大的财务报表，我的纸板游戏，也是同样的原则，这就像X光图一样，我一看到你的财务报表,就可以马上判断你到底是富人还是穷人。我的那中产阶级的爸爸认为,工作所带来的高收入能使你富有，这是穷人的思维。我想要一份高收入的工作。他们以为，如果他们买了一座大房子，就会使他们富有。大房子本身没有错，但是大房子不会使你富有。他意味着你要花很多的钱。如果我想知道你会不会富有，我只需要看看这里，这里是被动收入和投资组合收入，正是这些收入使你富有，这是来自资产部分的收入。 

当你们利用网络２１成功系统的方法建立生意时，你们就是在建立资产。使你富有的不是金钱而是资产，是金钱流入你口袋，使你富有。这是你富有的原因。这是人们贫穷的原因。所以我们说金钱不能使你富有，这才是你富有的原因。被动收入和投资组合收入，即使你停止工作，这些收入依然继续增长，我和妻子不工作，是因为我们拥有这些资产，无论我们是否工作，它都会使钱流入我们的口袋。所以那些富翁们越来越富有，是因为他们建筑于越来越多的资产，他们买的资产越多，他们就可买到越多生活中好东西，这就是他们富有的原因。穷人们只买入负债，他们以为那些是资产，于是他们变得越来越穷。一会我会向你们解释这一点，正如我之前所说的有两种金钱问题，一种是没有足够的钱，另外一种是拥有太多的钱。 

如果你坐在那里，坚持建立你的生意。不久之后，如果你学会了建立这个生意，并且培养适当的领导力技巧，你就会遇到拥有越来越多钱的问题了。有一天你会说：我的天啊！我的钱实在是太多了。但是如果你像95％的人那样，每天起床上班，为了工作收入而努力，你就会遇到没有足够钱的问题。所以我的富爸爸说：金钱不会使你富有，你必须知道你要为哪一种收入而工作。随意表，财务报表，资产负载报表，这些在学校里都是学不到的。我可以告诉你们，在澳大利亚，在美国以及其他国家，人们到底发生了什么事情。大概是这样的一个图表，假使毕业了，然后找到一份工作，然后你的收入开始以这种方式流入。你刚刚毕业了，找到工作，现金流入，然后流出， 这是穷人的现金流方式。富爸爸说：在生意的世界里，最重要的词是现金流。他还说：人们贫穷的原因不在于他们赚了多少钱，而是他们管理他们现金流的方式。我有一位朋友他每年赚50万美元，但是他赚的钱越多，花的钱也 就越多。尽管他赚了很多的钱，但他依然是一个穷人。 

大多数人并没有那么笨，他们上学，然后找到一份好工作。他们在享受人生。直到有一天他们遇到了他们的梦中情人。于是他们决定怎么样呢？结婚。哦，我们结婚了。突然间有了两份收入，太棒了，我们富有了，我们一起生活。我们结了婚，两个人的开支和一个人的差不多。我们要做的第一件事情就是实现我们的梦想！传统的澳大利亚人的梦想是什么呢？就是买一座房子。于是他们申请了房屋抵押贷款。是的，不用担心，你的银行经理说它是资产，只是它被闭在负载里面而已。既然你看不懂这些数字，就没有多大的区别了。因为你得到你梦中的房子。突然间，又出现了另一个词，那就是税。现在你不用交租金，但是你要抵押贷款。因为你申请房屋贷款。这一切实在是太美妙了，你们过得很开心，现金流出又流入。但我们很富有，我们喜欢这样。 

既然你有了一座漂亮的房子，很自然你就要买一辆宝马汽车。你的银行经理说：不用担心，这是资产。只是它也是被闭在负债里面。你说：太棒了！有趣的是你们两人都有工作，过得很开心，一切都很好，你们仍然有现金流入。直到有一天孩子到底是资产还是负债呢？在孩子成长的过程中，你开资增加了还是减少了呢？因此，突然间，这对快乐的年轻夫妇在通常情况下丈夫会说:亲爱的，不用担心，你留在家里照顾孩子，我会更努力工作的。他们落入了金钱会使你富有的陷阱里。因此，你更努力工作，于是这个人就更努力工作了。不久,你就要买一座更大的房子，你要猖狂信用卡贷款 ，所以要不停的借钱。事实上，你负债那一栏里每增加一项，它也会在你的积储的那一栏里。如果你不懂得现金流，事情就是这样。突然间，你的现金流模式变成了这样，现金刚刚流入又自动从你手中流出。现在看看这条虚线，它下降又上升，看上去就像健身房里的跑步机一样。好了，你表现得很好，你努力的工作。一天，你太太回家说，你知道吗？亲爱的，我们又有一个孩子了。你说：不要担心，我会更努力的工作的。你非常努力的工作，但是依然不能达到目标，你太太又说：现在我们既然多了一个孩子，我想我们需要一座更大的房子。你说：好的，我去找银行申请更多的贷款，买一座更大的房子。她又说：亲爱的，一辆车不够啊，我们需要两辆汽车。你说：好的，没问题，对吗？你很努力得工作，然后你的太太又说：我真的很累了，我们去度假吧？因为我们没有足够的钱，所以就用信用卡吧。 

因为你很努力地工作，你的老板注意到了。他对你说：你工作非常努力，你给我的印象还不错，你是一个很努力的员工，我打算给你加工资。你说：太棒了，好啦！对于工作收入，努力工作带来的一个问题。随着工资的增加，什么也会增加呢？税。在美国，人们减少纳税的办法就是增加负债。对于大多数，30多数的美国人来说，丈夫通常会对太太说：你快点出去工作吧，我快累死了，快点出去工作。他们两人都在工作，收入增加了，他们工作使他们的老板富有。他们纳税是政府富有。他们购买负债，所以是银行富有。我认为这些都是负债，所有这一切都帮助不了他们，你们明白吗？没有什么可以帮助他们，他们没有钱去买真正的资产，他们遇到很大的财务问题。有一天，你非常努力的工作。突然发现你的太太找了另外一个人来代替你的位置。 

成功系统给了我们一个机会，去建立你的资产，无论你是否工作，它都会使金钱流入你的口袋。关键就是象我刚才所说的，要学会满足。你可能要花上两年，花上三年，甚至花上五年的时间。最重要的是你在建立一个代替你工作收入的资产，这就是我们的目标。 

现在我们花点时间，讨论一下，为什么富爸爸叫我关注自己的事业。你的生意就是你的资产，其实你不工作，它依然会给你带来被动收入和投资组合收入。 

我的第三本书，《富爸爸的投资指南》，是关于金钱的有益法则的，它告诉你们为什么10％的人能赚到90％的钱，为什么10％的投资者总是赚到90％的钱。接下来我会告诉你们为什么会这样？为什么这个生意给你赚到90％的钱的机会。在我谈这个之前，请我们先回到现金流现象，Ｅ代表雇员，S代表自雇人士和小生意人，B代表生意拥有者，Ｉ代表投资者。如果你想知道你自己会成为什么样的人。我在现金流现象的里面也提到过这个问题。你就要问问自己今天和我相处的六个人是谁？最经常和你一起工作的人。他们是雇员，自雇人士，生意人，还是投资者呢？你的丈夫，你的妻子是雇员，自雇人士，生意人，生意拥有者，还是投资者。你的朋友是雇员，生意人，还是投资者呢？ 

当我离开了萨洛公司的时候，我才当了四年的雇员。我最好的好朋友莱历，他的生日是4月9号，我的生日是4月8号。我们同时离开了萨洛公司，开始了我们自己的生意，一个生产钱包的生意。在1975年我们离开了公司，来到了生意人象限。我的富爸爸对我说：你必须要学会销售，如果你不懂得销售，你不会有希望，也不会有奇迹。1973年，当我从越南回来，我想开始自己的生意。但问题是，由于我是日本人，我非常的害羞，真的非常害羞。我的穷爸爸对我说：不要找一份推销员的工作，不要做销售，不要做销售。因为知识分子是不会做销售的。所以这些知识分子这么穷，就是因为他们不懂得销售。我的富爸爸则对我说：不要找一份能赚钱的工作，要找一份能学习的工作。当时我离开海军陆战队，我没有去当空军飞行员，而是在萨洛公司当了四年销售员，就是要学习如何销售。我的富爸爸还说：除非你是公司里的第一号销售员，否则你就不能辞职。 

在头两年里，我是公司里最糟糕的销售。到了第三年，我开始赶上去了，我的生活也得到了改善。第四年，我成为了最好的销售员，我几乎可以把产品卖给任何人。就在那时候，我遇到了我最好的朋友－莱历。他和我一起离开公司。加入了生意人象限，开始建立我们自己的生意。在很年轻时候就成为了百万富翁。 

我要说的是，走出这一步并不容易。所以在网络２１成功系统里面，最难就是在这里，你有朋友，你有领导人，你有导师，帮助你从左边现象转到右边现象，请你千万不要认为走出这一步，只需要很短时间，我并不这么认为。我想建议大家，无论你是否打算加入这个生意，你都应该参加这些聚会，和右边现象的人交谈，你们要花这些时间，即使你不打算做些什么，你也要和这些人交往，我用了五年才能达到右边这些现象，因为这个跨越，需要心理和情感的转变，大家明白吗？要做出转变，要做出承诺，与那些已经从左边现象转到右边现象的人交往。（点评：说得好！人们最难的是观念的转变！） 

给自己五年的时间，只管参加聚会，你可以不作任何事情，你只需要和这些人交往，你的思想就会改变，你的内心也会改变。我给大家这样的建议，是因为你们的税法和美国的的税法很相似。1943年，这些人在税收方面完全没有得到保护，零保障，我们根本不用需要快递式。他们不需要快递式，是因为政府无论如何都会拿走他们的钱。有些人说：金钱从手指间溜走，这是不正确的。对这些人来说，金钱甚至没有碰过他们的手指，对吗？拿到工资单的时候，你会不会吓了一跳呢？他们的工资单上，本来我有很多钱的，到底怎么啦？钱都不见了。在你得到之前，政府就已经把它们拿走了。在1986年，美国政府拿走了X象限，也就是那些聪明人，包括医生，律师，快递式的钱。他们修改了税法，新的税法条条针对自雇人士的，从而导致了股市大跌。所以我不建议这些负面的作用，不管怎样，政府把这些人的钱拿走了。 

让我告诉你们，你们为什么应该加入这个生意。我给大多数人的建议是，如果你们已经属于雇员，或者是自雇人士的象限，可以保留你的全职工作，但是你要开始你的兼职，什么呢？生意。这样才能改变你的思想，你的内心，你的灵魂，你的情感。因为，如果你们能看懂财务报表，你会看到很不一样的东西。为什么91法则行的通呢？我一直在想，为什么学校从来不教学生看财务报表呢？因为他们不想让你知道。这是一个雇员的财务报表，这是一个生意人。例如一个成功系统生意人的财务报表，如果你能看懂财务报表的话，你会发现其中一些有趣的地方。财务分析的第一个是：雇员的第一项积储是什么呢？税。这是最吓人的。在1943年，在雇员拿到工资之前，政府就已经拿走了一部分。当现金流入的时候，你的工作收入，在到达你手上之前，就已经流入政府那里去了。所以说，先付钱给自己，这对雇员来说是完全不可能的，完全不可能。50％的收入已经流走了。当你更努力的工作，你的税是增加了还是减少了。答案是：增加了。这不算是财务智慧，你不会有什么出头之日。如果你通过抵押贷款来买了房子，你就更不会有出头之日了。当你看一个生意人的财务报表时，情况就大不一样了。有些人可能会说，美国的法律和澳大利亚的不同，这是错的。因为自从1215年，英国大限港庆民之后，这些人就制定了规则。1215年，贵族废除了当时的国王，说国王不能再管税收方面的事情了，这些人制定了规则，黄金法则不是为其他人服务的，而是为拥有黄金法则制定人服务的。制定规则的总是富人，他们不会把事实告诉别人。他们告诉别人，去上学，找一份工作，为富人们工作。如果你想富有的话，这些就不是什么财务智慧。如果你能看懂财务报表，就会有一个巨大的不同。对富人来说，税，不是最先交的，而是最后才交的。这是世界上最大的差异。无论是在你的国家，还是在我的国家。 

为什么你要开始一个成功系统的生意呢？为什么你要继续你的全职工作呢？同时发展你的兼职生意呢？因为在左边现象，税法会不利于你。在右边现象，税法会有利于你，这非常简单。当来自你生意的现金的流入的时候，他们不是流入你税的口袋，而是流入你的资产里面。于是你可以用它来购买别的资产。你继续投资，你投资的那一栏就会越来越大，越来越大。当你的资产越来越大的时候，你要打电话给汽车销售店说，你们有最新款的宝马吗？我想买一辆。我不管它是分期付款，我会用现金来支付的。关键在哪里呢？因为来自这里的现金，可以轻易的支付这些支出。富人们越来越富，是因为他们用税前收入来投资，而左边现象的人是用税后收入来投资的，这就是最大的区别。这就是富人们越来越富的原因。所以，《富爸爸的投资指南》讲的就是，富人们去做投资，而穷人和中产阶级没有这样做。我没有投资在建立工作收入上，我投资在建立生意上。我的生意告诉我，我必须推动我的钱。我必须迅速地花掉我的钱，去购买更多的资产，以便给我带来更多的被动收入。我必须花钱，因为如 果我不花掉那些钱，它会到谁的手里呢？税。这就是区别，无论在你的国家还是在我的国家。观念的区别很简单，左边象限的人，想要高收入，因为他们没有足够的钱，还渴望低支出。而右边象限的人想要的是低收入，高支出，两者的思维刚相反。 

你可以知道，穷人为什么不能富有呢？因为他们狭隘的思维，他们只看到硬币的一面，他们只看到没有足够的钱一面，没有看到拥有太多钱的那一面。我不想高收入，我只想要低收入。如果我的收入低，我就不需要负太多的什么呢？税。我要把这些钱变成资产，房地产，股票，共同资金。那样就会有更多的现金流入我的口袋。有了更多的现金，就能买入更多的资产。我买入更多的资产，就会赚到更多的现金，这样我就会有太多的钱。你们知道吗？比起没有足够的钱，我更喜欢拥有太多的钱。 

今晚在这的每一位朋友都可以做出一个选择，就像几年前，我和我太太做出的选择一样。你想变得富有呢？还是想在苦苦挣扎地度过一生呢？你想变得富有呢？还是想安安稳稳，辛苦工作，直到你去世的那天呢？我们做出了决定，要达到生意人的象限，然后才能成为投资者。这条是通往自由的道路，而那条是通往辛苦工作和高税收的道路。因为政府会挑选这些人来增税。制定法则的不是我，而是政府。 

我们成功系统给了我这个机会，向大家分享上面内容。听完以后，你们有些人会做出改变的。有些会做出决定，转到右边的象限。你们面前有一个机会，最重要的是你们有培训系统的指导。用五年的时间，去学习，成为右边象限的人。你要与那些希望你能富有的朋友在一起，而不是那些希望你成为好雇员的朋友在一起。你要用五年的时间到达右边象限。这里的人会帮助你，不再回到安安稳稳的一边，而是走到自由的一边。左边是安稳，右边是自由。右边没有安稳。但不管怎样你必须追求自由，大家明白吗？
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