         伊藤の動力，源自日本

发电机组是指能将机械能或其它可再生能源转变成电能的一种小型发电设备。
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发电机组介绍

　　是指能将机械能 

   

发电机组

或其它可再生能源转变成电能的发电设备。一般我们常见的发电机组通常由汽轮机、水轮机或内燃机（汽油机、柴油机等发动机）驱动，而近年来所说的可再生新能源包括核能、风能、太阳能、生物质能、海洋能等。由于柴油发电机组的容量较大，可并机运行且持续供电时间长，还可独立运行，不与地区电网并列运行，不受电网故障的影响，可靠性较高。尤其对某些地区常用市电不是很可靠的情况下，把柴油发电机组作为备用电源，既能起到应急电源的作用，又能通过低压系统的合理优化，将一些平时比较重要的负荷在停电时使用，因此在工程中得到广泛的使用。以下对常见的发电机组的基本原理及结构形式分别予以介绍。 

柴油发电机组

　　柴油机驱动发电机运转，将柴油的能量转化为电能，根据其用途的不同，可分为陆用柴油发电机组及船用柴油发电机组；如果按品牌的不同，可分为国产柴油发电机组和进口柴油发电机组；按转速不同，可分为低速发电机组和高速发电机组。 

基本原理

　　柴油机驱动发电机运转，将柴油的能量转化为电能。在柴油机汽缸内，经过空气滤清器过滤后的洁净空气与喷油嘴喷射出的高压雾化柴油充分混合，在活塞上行的挤压下，体积缩小，温度迅速升高，达到柴油的燃点。柴油被点燃，混合气体剧烈燃烧，体积迅速膨胀，推动活塞下行，称为‘作功’。各汽缸按一定顺序依次作功，作用在活塞上的推力经过连杆变成了推动曲轴转动的力量，从而带动曲轴旋转。将无刷同步交流发电机与柴油机曲轴同轴安装，就可以利用柴油机的旋转带动发电机的转子，利用‘电磁感应’原理，发电机就会输出感应电动势，经闭合的负载回路就能产生电流。这里只描述发电机组最基本的工作原理。要想得到可使用的、稳定的电力输出，还需要一系列的柴油机和发电机控制、保护器件和回路。 

结构分析

　　一台普通型柴油发电机组主要由柴油机、发电机以及控制系统三部分组成，柴油机和发电机有两种连接方式，一为柔性连接，即用连轴器把两部分对接起来，二为刚性连接，用高强度螺栓将发电机钢性连接片和柴油机飞轮盘连接而成，目前市场上的柴油发电机组使用刚性连接的比较多一些，柴油机和发电机连接好之后安装在公共底架上，然后配上各种起保护作用的传感器，如水温传感器，通过这些传感器，直观地把柴油机的运行状态显示给操作员，而且有了这些传感器，就可以设定一个上限，当达到或超过这个限定值的时候控制系统会预先报警，这个时候如果操作员没有采取措施，控制系统会自动将机组停掉，柴油发电机组就是采取这种方式起自我保护作用的。传感器起接收和反馈各种信息的作用，真正显示这些数据和执行保护功能的是柴油发电机组的控制系统，控制屏一般安装在发电机上，称为背包式控制屏，也有部分是独立一个屏放置在操作室内，称为分体式控制屏，控制屏通过电缆和发电机以及传感器连接，分别显示电参数和柴油机运行参数。此外,发电机组还有底盘、联轴器、散热器、燃油箱,有的还装设有消声器和外罩。 

发电机组工作原理

　　发电机组工作原理就是柴油机驱动发电机运转发电。在发电机组汽缸内，经过空气滤清器过滤后的洁净空气与喷油嘴喷射出的高压雾化柴油充分混合，在活塞上行的挤压下，体积缩小，温度迅速升高，达到柴油的燃点。柴油被点燃，混合气体剧烈燃烧，体积迅速膨胀，推动活塞下行，称为‘作功’。各发电机组汽缸按一定顺序依次作功，作用在活塞上的推力经过连杆变成了推动曲轴转动的力量，从而带动发电机组曲轴旋转。 

　　将无刷同步交流发电机与柴油机曲轴同轴安装，就可以利用柴油机的旋转带动发电机的转子，利用‘电磁感应’原理，发电机组就会输出感应电动势，经闭合的负载回路就能产生电流。 

　　想利用发电机组得到可使用的、稳定的电力输出，还需要一系列的柴油机和发电机控制、保护器件和回路。 

日本伊藤YAMAYITO发电机

　　不一般的操作设计，简单易行 

　　耗油量低，经济实用 

　　经久耐用，可靠性高 

　　省却繁琐的维修保养 

　　配有保护装置，确保运作安全 

　　采用静音防震设计 

　　新—先进的变频技术，100% YAMAYITO 原装 

　　精—波形更趋完美，精密仪器的最佳拍档 

　　劲—功率输出更强，燃料消耗更低 

　　小—轻量化设计，机身重量仅有29kg 

　　强劲的输出功率 

　　优异的省油性能 

　　出色的静音效果 

　　卓越的环保设计 

　　简便的操作性能 

日本国际YITENG发电机

　　一直以来世界各地用户都知道，日本 “国际YITENG ” 以其专业的技术、优良设计和不断改进其产品，以配合客户所需。为你提供广泛单相和三相无刷式柴油发电机，汽油发电机，电焊发电机，照明发电机，园林机械，公路机械和水泵等优良产品，操作简易、运转宁静，经久耐用，适合于任何用途以配合当时环境下使用。 

　　1994年『YITENG-国际伊藤』自进入中国市场以来，深受各用户之爱戴，成为著名品牌和高质量之保证，并荣获通信系统之认证及指定使用配套产品，提供高效率之后备电源和相关产品，目前用户已遍及全国各地。 

发电机组故障分析

　　发电机组在长期运行后,会出现各种故障。为了保证各个设备正常运行，应该对发电机组故障进行及时处理，才能有效保证发电机组的正常运行。如何排除发电机组故障呢？ 

熔丝烧断

　　(1)发电机组故障原因： 

　　①定、转子绕组有断路(一相断线)或电源一相失电； 

　　②绕组引出线始末端接错或绕组内部接反； 

　　③电源回路接点松动，接触电阻大； 

　　④发电机组负载过大或转子卡住； 

　　⑤电源电压过低； 

　　⑥小型发电机组装配太紧或轴承内油脂过硬； 

　　⑦轴承卡住。 

　　(2)发电机组故障分析： 

　　①查明断点予以修复； 

　　②检查绕组极性；判断绕组末端是否正确； 

　　③紧固松动的接线螺丝，用万用表判断各接头是否假接，予以修复；是否由于电源导线过细使压降过大，予以纠正； 

　　④重新装配使之灵活；更换合格油脂； 

轴承过热

　　(1)发电机组故障原因： 

　　①滑脂过多或过少； 

　　②轴承与轴颈或端盖配合不当(过松或过紧)； 

　　③发电机组端盖或轴承盖未装平； 

　　④发电机组与负载间联轴器未校正，或皮带过紧； 

　　(2)发电机组故障分析： 

　　①按规定加润滑脂(容积的1/3-2/3)； 

　　②更换清洁的润滑滑脂； 

　　③过松可用粘结剂修复，过紧应车，磨轴颈或端盖内孔，使之适合； 

　　④重新校正，调整皮带张力； 

　　⑤校正电机轴或更换转子。 

运行时响声不正常

　　(1)发电机组故障原因： 

　　①转子与定子绝缘纸或槽楔相擦； 

　　②轴承磨损或油内有砂粒等异物； 

　　③定转子铁芯松动； 

　　④定子绕组错接或短路。 

　　(2)发电机组故障分析： 

　　①修剪绝缘，削低槽楔； 

　　②更换轴承或清洗轴承； 

　　③检修定、转子铁芯； 

　　④消除擦痕，必要时车内小转子； 

　　⑤消除定子绕组故障。 

柴油发电机组噪声处理

　　柴油发电机组运行时，通常会产生95-110db(a)的噪声，运行时产生的柴油发电机组噪声，将对周围环境造成严重损害。那么在噪声源无法降低的情况下,该采用哪些措施控制柴油发电机组噪声呢？ 

一、柴油发电机组噪声源分析

　　柴油发动机组噪声是由多种声源构成的复杂声源。按照噪声辐射方式, 它可分为空气动力噪声、表面辐射噪声和电磁噪声。按照产生的原因, 柴油发电机组表面辐射噪声又可分为燃烧噪声和机械噪声。其中空气动力噪声为柴油发动机组噪声的主要噪声源。 

　　1. 空气动力噪声是由于气体的非稳定过程,即由气体的扰动以及气体与物体的相互作用而产生的柴油发电机组噪声。直接向大气辐射的空气动力噪声, 包括进气噪声、排气噪声和冷却风扇噪声。 

　　2.电磁噪声是由发电机转子在电磁场中高速旋转产生的柴油发动机组噪声。 

　　3. 燃烧噪声和机械噪声很难严格区分, 通常将由于柴油发电机组汽缸内燃烧形成的压力波动通过缸盖、活塞、连轩、曲轴、机体向外辐射的柴油发动机组噪声称为燃烧噪声。将活塞对缸套的撞击和运动件的机械撞击振动而产生的柴油发动机组噪声称机械噪声。一般直喷式柴油机燃烧噪声要高于机械噪声, 而非直喷式柴油机的机械噪声则高于燃烧噪声。但是低速运转时燃烧噪声都高于机械噪声。 

二、柴油发电机组噪声的控制措施

　　柴油发电机组噪声的控制措施一：隔音房 

　　在柴油发电机组位置安装隔声房，尺寸为8.0m×3.0m×3.5m，隔声板外壁为1.2mm镀锌板。内壁为0.8mm穿孔板，中间填充物为32kg/m3超细玻璃棉，槽钢的凹面填充玻璃棉。 

　　柴油发电机组噪声的控制措施二：排风消声 

　　柴油发电机组依靠自带风扇排风，在排风房前部安装AES型矩形消声器，消声器尺寸为1.2m×1.1m×0.9m，消声器内装消声片厚200mm,间距100mm。消声片采用两侧镀锌穿孔板夹超细玻璃棉结构。9个相同尺寸的消声器拼装成1个1.2m×3.3m×2.7m的大型消声器。消声器前300mm处为相同尺寸的排风百叶窗。 

　　柴油发电机组噪声的控制措施三：进风消声 

　　在隔声房顶部安装自然进风消声器。消声器制作同排风消声器，净消声长度为1.0m，截面尺寸为3.4m×2.0m，消声片厚200mm，间距200mm，消声器外接无衬里90°消声弯头，消声弯头长1.2m。 

　　柴油发电机组噪声的控制措施四：排烟消声 

　　通过柴油发电机组原厂配套的2个住宅型消声器消声，消声后的烟气合并为一个Φ450mm的烟管从排风百叶窗伸出向上排放。上海伊誊业有限责任公司，联 系 人：周伦 《国内直销部》手 机：18721286253，手 机：13524010033，官方网店：http://shfdj.taobao.com/在线Q Q:877017951，邮 箱：877017951@qq.com，地址：上海市嘉定区金网路29号，主要品牌有：伊藤 YITENG,YAMAYITO,JINLING.国际品牌，权威认证，全国联保，售后雄厚，质量保证，质保一年，终生维护。 伊藤の動力 源自日本。
