我为重庆城市规划出建议
我是一名来自广西柳州的大一在校生，很高兴能参加“重庆科学发展金点子征集活动”。但由于我不是专业的管理学人才，只能抒发自己对于重庆未来建设的奇思妙想。下面，我们直接进入正题吧。

通过从网上的仔细搜索，我知道了：重庆，别称山城、渝都、雾都、桥都，中华人民共和国

 HYPERLINK "http://baike.baidu.com/view/39377.htm" \t "_blank" 直辖市，国家中心城市，长江上游地区经济中心和金融中心，及航运、文化、教育、科技中心，全国综合交通枢纽之一，内陆出口商品加工基地和扩大对外开放先行区，国家重要的现代制造业基地、高新技术产业基地，长江上游科研成果产业化基地、生态文明示范区，中西部地区发展循环经济示范区，中国政府实行西部大开发的开发地区及国家统筹城乡综合配套改革试验区，国家历史文化名城。曾为战时陪都，远东反法西斯指挥中心。2011年国务院批复《成渝经济区区域规划》，把重庆定位为国际大都市。

行政区划

　　中心城区：渝中区、江北区、沙坪坝区、九龙坡区、南岸区、渝北区、大渡口区、北碚区、巴南区、 

　　下辖区县：万州区、涪陵区、黔江区、长寿区、江津区、合川区、永川区、南川区、綦江区、大足区、 

　　璧山县、垫江县、梁平县、丰都县、武隆县、忠县、开县、潼南县、铜梁县、荣昌县、 

　　云阳县、奉节县、城口县、巫山县、巫溪县、 

石柱土家族自治县、秀山土家族苗族自治县、酉阳苗族土家族自治县、彭水苗族土家族自治县
第一．由上可知，重庆集大城市、大农村、大山区、大库区为一体，城乡间、地区间差异极大，解决经济社会发展不平衡、不协调的问题，是一项长期而艰巨的任务。在制定政策、采取措施、开展工作时，既要体现中央的精神，又要符合自身实际。
其实，关于城乡间贫富差距一直是改革开放以来一直关注的问题，城市中的富豪通过自己的学历、见识、关系网能过扩大自己的生意，挣到金钱对于他们相对容易。可是对于在生活在城镇和农村的人们来说就不是那么容易了，尤其是如今的社会，处处凭借关系网得到一份工作、包工程。升职等等，这是社会约定以及的社会习气，我们将在以后的章节中说到关于扭正这种社会不正之风。我认为最重要的是要促进城乡间经济的共同发展。

那么，我们需要怎么做呢？第一，稳定粮食生产发展；第二，切实提高农业综合生产能力；第三，大力加强农村基础设施建设；第四，多渠道增加农民收入；第五，着力推进农村实用人才队伍建设和农村人力资源开发。

根据因地制宜的原理，强化农业基础地位。重庆位于中国内陆西南部长江上游，地处四川盆地东部，其北部、东部及南部分别有大巴山、巫山、武陵山、大娄山环绕，地貌以丘陵、山地为主。重庆的烟草生产地主要分布在武隆、万州、巫山、涪陵、石柱、酉阳等山区，利用其良好的气候、土壤、空气等自然条件．重庆烟草已经形成了自己特有的山地烟草品牌，成为我国几个重要的烟草生产地之一。烟草厂商应该联合当地农民种植、加工烟草行业，增加农民收入，可以继续发扬。但重庆为山地，面临水土流失等等土地资源问题，目前情况下，若要保证农业的高产稳收（PS:重庆的自然条件十分良好，适宜农作物的生长），只能往高科技种植这个方向发展，建议国家及市政府在这方面加强力度，可以在高新科技农业方面加大投入，引进农林方面人才，对于大学生村官这方面可以适当降低标准（政府可以出面减少社会舆论，因为大学生作为知识分子，可以为农村各方面建设带来方便，可以从侧面促进农业生产）。另外，可以在农村发展以农业为主，第三产业为辅的农产品加工业，提高产品的竞争力，在农村地区合理开办厂房，吸引外出打工者回乡务工（可以有效降低关于留守家庭所呈现的问题等等）。

第二，力争在2020年把重庆都市圈建设成为经济发达、社会文明、生活富裕、环境优美、富有历史传统文化和山水城市特色的现代化城市。
构想到这儿，我觉得作为一名柳州人有一定的发言权了。在上世纪90年代，柳州的酸雨全国闻名。从1985～1995年，柳州市酸雨污染严重，酸雨频率最高时曾达98.5%，有“十雨九酸”之说，被列为全国四大酸雨城市之一。而2007年，国家环境保护部对109个城市进行考核，柳州以空气质量优良率96.2%，排名第30位。 
13年，柳州人是如何完成环境转变的？ 
进入90年代，针对大气二氧化硫和酸雨污染严重的问题，柳州市开始了空气质量的整治，推广清洁能源的使用。为控制酸雨污染源头，柳州实施二氧化硫总量控制和发放二氧化硫排放许可证制度，逐步淘汰沸腾炉；改变燃料结构，市中心区停用一切用煤的工业和生活锅炉，采用清洁工艺和燃料。如今，绝大部分市民都不再烧蜂窝煤，民用清洁燃气率达到八成以上。 

柳钢从2001年开始在环保上投入重金，工业供水循环使用、余热节能发电、工业废渣综合利用、焦炉煤气脱硫综合利用、煤气作为清洁能源燃料等项目陆续开工。目前，柳钢完成技改投入了130多亿元人民币，环保投入为13亿元。 

循环经济项目在经济效益上已开始显现——2008年，柳钢的工业废水实现零排放，全部循环利用，由原来的每吨钢消耗30吨水降至5吨，企业每年仅水费就节省数千万元人民币。于“十五”期投资建设了总装机容量为75000kW的2号热电机组，投产以来，每年回收本企业放散的焦炉煤气和高炉煤气达30亿立方米，折合标准煤35万吨，年发电量5.4亿千瓦时，并向高炉汽动风机供中压蒸汽98万吨 ，折合电量2.1亿千瓦时。“以前总有人说我们偷排废气，现在你让我排我还不愿意呢，那可都是宝贝！”陈永南说：“柳钢现在用废气和余热发电，不但收回自建发电厂所投入的成本，还赚了两个多亿。”通过循环利用，柳钢在环保上投入的十多亿元人民币目前已基本收回成本。 

曾是柳州污染大户的柳州化工集团公司也尝到了环保的好处。去年1月，这个公司从荷兰引进洁净煤气化技术，合成氨和尿素的生产成本分别下降38%和34%，煤耗也大幅下降——柳化飘荡在城市上空近40年的 “黄龙”也不见了。 

到2007年，酸雨频率由上世纪90年代初的90%左右下降到42.8%。市区空气质量不断改善，2007年优良天数达351天，优良率达96.2%，创20年来最好水平。

而重庆作为中部城市，矿产自然相当丰富，为建设现代化城市，发展工业是必不可少的，但是单纯地要经济增长不符合现代标准了。现已发现并开采的矿产40余种，约占世界已知矿种的27%，探明储量的矿产有25种，主要有煤、天然气、锶、硫铁、岩盐、铝土、汞、锰、钡、大理石、石灰石、重晶石等。特别是煤、天然气、铝土矿、盐矿、锶矿、锰矿和钡矿等的储量、品位在全国都有明显优势。其中天然气储量3200亿立方米，是全国重点开采的大矿区；铝土矿储量达7400万吨；岩盐储量3000亿吨；锶矿储量185万吨，居全国第一,锰和钡矿储量分别居全国第二和第三。重庆境内江河纵横，水网密布，水及水能资源十分丰富，全市年平均水资源总量5000亿立方米，其中地表水资源占绝大部分，具有重要的开发价值。全市理论水能蕴藏总量1440万千瓦，其中可供开发的水能资源750万千瓦。全部水能资源开发电量在全国大城市中名列第一。重庆石灰石地质地貌突出，溶洞较多，有丰富的地下热矿泉水和饮用矿泉水，开发前景良好。重庆地区东、西、南、北建有四大温泉公园和众多的优质矿泉水生产企业。 面对这些资源时我们一定要合理应用，拓展国际市场，完善水路交通，按照产业关联强度、经济带动性大、市场前景广阔、技术含量高的原则，立足现有基础和优势，发展壮大以汽车摩托车为主体的机械工业、以天然气化工和医药化工为重点的化学工业。以优质钢材和铝材为代表的冶金工业三大现有支柱产业，着力培养电子信息、建筑、旅游和视频四大新的支柱产业。力求以最小的的成本获得最大的利益，也就是我们所说的科学发展观。
第三，重庆地处四川盆地（巴蜀盆地）东南部，其北部、东部及南部分别有大巴山、巫山、武陵山、大娄山环绕。地貌以丘陵、山地为主，坡地面积较大，有“山城”之称。地界东临湖北省和湖南省，南接贵州省，西依北靠四川省，东北部与陕西省相连。辖区东西长470千米，南北宽450千米，辖区总面积8.24万平方千米。可以说，重庆融合了多个省区的经济、文化。如果将重庆作为一个贸易物流集散地来发展一定会有前途的。整个的规划大体是将附近邻近的省市的特产集中到重庆，这样，两个不是邻省的城市得到交流，而重庆充当一个中间人的角色，整体感觉像是义务小商品市场一般。这样十分有利于打造重庆的城市名片，而商业的发展必定拉动城市经济的发展。
第四，控制主城区人口数量，增大绿化面积。在北京实行机动车辆按车牌单双号出街，其实背后折射出的社会现象就是人太多了，因此控制人口增长有其必然性。此外，增大城市绿地面积，提高空气质量。
第五，制定“渝美人计划”。重庆作为历史文化名城，更应该保护其历史地位，以文化产业带动旅游业，从而拉动经济的增长。此外，作为中国四大直辖市之一的重庆在政策、经济方面有优于其他城市发展的先决条件，总体来说，重庆吸引了许多精英的到来，但是要想留住人才，重庆市也需要推出一些利与外来人口长居于此的计划。我有这方面的设想，具体的需要进一步的完善。如果对重庆市经济、文化发展做出巨大贡献或在重庆工作生活达五年以上的外来人口可以获得重庆市户口，他们可以在某些方面获得优惠，比如在购房时减免一些房款等等。

第六，重庆市可以发展美食产业。着重提高产品质量及推销途径。我作为一名美食爱好者，对于重庆火锅十分着迷，我希望毕业后能到重庆工作，一大半的原因就出于我对重庆小吃的强烈的叹奇心。当然如果“渝美人计划”完善后顺利实施，我很高兴能成为一名新重庆人!
第七，对于目前居高不下的高房价，虽然国家进行了调控，但房价依然高的惊人。但是我们也知道，房价只有涨没有降的道理，这样经济才能发展，不过平衡，重庆市可以想办法多建一些经济适用房来给低收入及刚毕业的年轻人居住。国家之前有对二套房的一些管制措施，不过一些人有钱但仍想钻空子，利用其子女的户口来买房。可以用社会舆论进行监督，尽量做到公平公正。
其实还有许多尚不成熟的想法，但我希望以上提到的几点可以对我爱的重庆发展起到帮助！也希望重庆明天更美好！
