中山市欧莱克电器有限公司企业文化深层挖掘简稿
中山市欧莱克电器有限公司以塑造中国家电行业即热式电热水器等一流服务品牌以及引导消费者正确的消费观念为目标，以团结、激情、拼搏、超越的企业精神，在中国电热水器市场重新塑造新一代产品价值观，节能、环保、低碳为创新理念，迎合了中国产业转型的新时期发展要求，秉承“快速、安全、时尚、健康、节能”的理念，凭借其强有力的品牌及其完善的技术创新服务和售后，在电热水器十大品牌中荣获殊荣。
今天我们就此契机来走进中山市欧莱克电器有限公司，深度挖掘其企业文化价值，究竟是什么样的企业文化造就了中山市欧莱克今日的优异的成绩？中山市欧莱克电器有限公司成立于2005年3月，专业从事即热式电热水器及相关产品研发与生产。目前，欧莱克产品已形成即热式电热水器，快速电热水器，速热式电热水器三大系列产品为主共200多个品种，并成为电热水器排行榜中“电热水器十大品牌”之一。
为进入中国即热式电热水器市场，早在1998年欧莱克就携品牌、技术、规模之优势，先后在各大城市成立办事处；2005年3月，在中国广东成立了大规模的制造基地，全面启动欧莱克品牌在中国家电业的市场战略，正式吹响了进军中国的号角。
一直以来，强调“德国经典品质，国际权威品牌”的欧莱克电器，在进入“中国主场”前注重的是将欧洲古皇室的电器经典平民化（巨幅广告与可口可乐广告牌比肩而立在德国柏林著名的库达姆大街上），将文化和产品实现中国化，为中国居民提供最好的产品和服务，积极引导和推动行业技术升级，促进行业健康持续发展。
未来，欧莱克将一如既往地秉持“品牌优先、技术创新、合作双赢”的经营理念，树立产品和品牌之间“差异化”理念，实施观念、技术、管理、机制和营销等方面的创新，致力于成为中国即热式电热水器行业的领导品牌，成为即热行业新领袖。从企业文化建设的内容来源来挖掘，企业文化建设的内容主要包括物质层、行为层、制度层和精神层等四个层次的文化。而学习型组织的塑造是企业文化建设的宗旨和追求的目标，从而构成企业文化建设的重要内容。物质层文化（企业生产的产品和提供的服务、企业的生产环境、企业容貌、企业建筑、企业广告、产品包装与设计、企业标识）、行为层文化：包括企业行为的规范（企业家的行为、企业模范人物行为和员工行为）、企业人际关系的规范（对内关系与对外关系）、公共关系的规范。制度层文化：领导体制（企业领导方式、领导结构、领导制度）、企业组织机构及企业管理制度（企业的人事、生产管理制度、民主管理制度），核心层的精神文化包括：企业精神、企业经营哲学、企业道德和企业价值观念，从企业文化的这几个本源出发，都可以看出正是由于中山欧莱克公司的企业文化打造出了好的品牌，一个好的品牌涵括了品牌竞争力、产品竞争力、优秀的企业文化和优秀的创新型人才和经营理念，正是因为如此，欧莱克历经时间的发展，企业逐渐的壮大，以强有力的产品生命力冲击着中国的市场，在各大城市都设其办事中心，形成了网络市的分布格局，在未来成为其行业的领导品牌。
企业文化的作用主要集中在三个方面：1、企业生命周期的延长，2、员工的归属感增强，3、企业绩效的持续上升，从中山欧莱克企业目前的市场成绩来看，正是由于其自身优秀的企业文化发挥了作用，不仅仅是市场成绩，从产品、技术、创新、经营理念、服务和对于人才的建设方面也充分体现了它的企业文化的潜能和力量，在中山欧莱克企业管理战略中，把重心倾向于打造出行业的领导品牌，从这点就可以看出它在我们国家开始产业转型后，用其专业的眼光和独特的创新技术来迎合时代的发展需要，懂得变革，欧莱克深谙企业的生存之道，在未来，必将成为行业的领头羊！
