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学工要闻

积极搭建招聘平台，稳步推进就业工作——资源与环境学院举行多场专场招聘会

把用人单位请进校园，让毕业生不出校门就能找工作。资源与环境学院近期举办了多场招聘会和就业宣讲会，积极搭建招聘平台，稳步推进就业工作，为毕业生做好就业保障。

3月19日、30日上午，资环学院分别举行2013年度诺普信“未来之星”和西安交大博通资讯股份有限公司专场招聘会，招聘会主要面向大四应届毕业生，资环学院分党委副书记、学工办主任林英老师，正科级辅导员刘春玲老师亲临招聘会现场。招聘会现场气氛非常热烈，招聘单位一边做介绍一边解答同学们的问题。招聘单位负责人对学院毕业生表现给予高度评价，认为学院学生整体成绩优秀，思维开阔，想法独特，办事严谨，非常符合公司要求，希望学院今后继续努力，培养出更加优秀的学生。
同时，学院也邀请到金正大集团和青岛明月海藻集团为大四毕业生进行了“点燃激情，成就梦想”的就业宣讲会，希望以这种形式更好地服务学生就业，提高毕业生求职的时效性和针对性。

资环学院针对新形势下学生就业特点，在不断加强对学生职业生涯规划方面的教育和指导下，进一步推进我院就业工作，通过专场招聘会及就业宣讲等多种方式积极为学生搭建就业平台，引导、推荐毕业生就业，努力提高学生就业率和就业水平。
资源与环境学院召开宿舍工作专题会议

为进一步加强宿舍管理工作,提高学生责任意识、风险意识，营造良好宿舍文化氛围，资源与环境学院召开学院宿舍工作专题会议，学院分党委副书记林英和学院分团委书记李永青主持会议并提出具体工作要求并为30个优秀宿舍颁发证书及奖品。
  会上，李永青首先向参会人员通报了学院近期宿舍检查情况，对优秀宿舍进行了表扬，同时指出宿舍管理工作中存在的问题和漏洞，要求全体学生干部以宿舍为工作单位，加强宿舍内务管理工作，强调了宿舍卫生的重要性。宿舍的卫生要靠全院师生的共同努力，在班委认真监督、同学们认真打扫的基础上，辅导员老师与学生会也应该加强检查力度，督促同学们为大家共同的“家”更加美好而努力。同时，林书记强调在春天来临之时，各种流感时有发生，只有维持干净良好的卫生环境才能避免流感大面积发生，进而保证更多同学的安全。最后，林书记要求各班利用周末时间彻底清理宿舍内务，积极联系相关部门进行卫生消毒，为学生更加健康快乐的学习奠定坚实基础。

宿舍是我们共同的家，保证一个良好的宿舍环境不仅对自己今后的人生规划有帮助，还为学院的发展和建设提供了良好的条件和气氛。

抓考评促建设、定目标谋发展——资环学院召开学生会部门考评及目标责任签定会议

为更加科学规范的进行学生会管理建设工作，提高学生会工作能力和水平，促进学院学生工作发展，3月23日下午，资源与环境学院学生会在化学楼会议室召开“2012年部门考评及2013年目标责任签定”会议，学院分团委书记李永青及学生会全体成员参加会议。
会上，各部门以PPT的形式对本部2012年工作进行了总结汇报，对工作中的经验进行了交流，同时指出了工作中存在的不足及今后努力方向，随后，学院分团委书记李永青结合工作实际，对各部门提出本学期主要工作目标并与部长签订了目标责任书。最后，李永青要求各部门要紧密结合学校、学院中心工作，积极开展各项工作，提高工作效率和水平；要不断加强部门自身建设，维护学生会工作形象；要时刻牢记学生会工作宗旨，全心全意为同学服务，促进各项工作顺利开展，打造一支充满青春活力、积极健康向上，工作能力强，学生反应好的优秀学生分会。
挥洒创意，激情创业——资环学院开展大学生创业创意大赛活动

为全面提升大学生创业意识、提升创业能力,培养创新型人才,鼓励和引导我校大学生自主创业，资源与环境学院特举办以“挥洒创意,激情创业”为主题的大学生创业创意大赛。
本次活动分分初赛和决赛两个阶段，面向资源与环境学院大一、大二全体成员。通过开展创业大赛活动，能够为同学们提供一个学习和交流的平台，参赛者通过思考写出创业计划，对创业项目的实施和发展进行耐心细致的思考，在与他人的交流中发现自身的不足，从而更好地完善创业计划。

  本次活动以培养大学生的创新意识、创意思维、创造能力和创业精神为主旨，不仅能够激发大学生们的创业热情，同时为备战全国大学生“挑战杯”创业计划大赛做好充足的准备。
资源与环境学院举办第十二期入党积极分子培训班开班仪式

4月2日晚，资源与环境学院在教学楼C107举办第十二期入党积极分子培训班开班仪式,学院分党委副书记林英，分团委书记李永青老师出席仪式。
开班仪式上，林英副书记对本次入党积极分子培训班情况进行了详细说明，对全体入党积极分子提出明确要求，要求大家一要认真学习理论知识，提高自身政治理论水平；二要严格遵守培训纪律，加强自身纪律约束能力；三要积极发挥先锋模范作用，做好班级和同学的带头人。

李永青老师在开班仪式上宣读了学校关于本次入党积极分子培训班开班的通知，就本次培训工作进行了详细的安排和部署。
团学活动
※校社团联合会走访资环学院分会——3月20日，校志愿者联合会主席李鸿尧、校社团联合会副主席周立君走访资环学院分会，探讨当前社团发展情况及今后发展思路，资环学院社联分会主席张志超、绿梦环保协会会长杨清玲、梅花桩协会代会长盘兆林参加会议并进行了讨论交流。

※资环学院“世界水日”宣传画展——2013年3月22日资环学院组织学生开展“惜水、爱水、节水，从我做起”主题节水宣传画展。同学们紧密围绕主题，通过主题摄影、手抄报绘制等形式，提醒同学们在生活中增强水资源忧患意识和珍惜水、节约水，保护水的意识，树立正确的用水观念，增强水法制观念。
※熄灯一小时，环保我做起——资环学院、绿梦协会于2013年3月23日开展“熄灯一小时，环保我做起”活动。同学们通过腾讯微博、校园人人网、展板等多种形式向广大同学提出倡议，在 20：30至21：30熄灯一小时，用小小的行动为我们地球的健康作贡献。

※资源与环境学院举行“大学英语四级”模拟考试——3月24日上午，资环学院学生会学术部组织开展“大学英语四级”模拟考试。使本学期即将参加大学英语四级考试的学生提供练兵机会，加强学生对英语四级题型的认识，保证学生能在考试中更加合理的安排时间，提高学生一次性通过大学英语四级机率

※“身边的青春典型”—— 3月24日晚，资源与环境学院在学术会馆第二报告厅进行了“身边的典型事迹宣讲会”。优秀学生代表的精彩演讲给茫然的大一新生指明了方向，更让大一新生明白如何去确立目标。
※资环学院足球赛首战揭幕——3月26日，资环学院7人制足球赛在东足球场拉开序幕，对战双方分别是10级生态资环专业和11级生态资环环科专业，最终10级生态资环专业以3：2战胜11级生态资环环科专业。  
※校园是我家，清洁靠大家——为构建文明和谐新校园，资源与环境学院于3月 29日组织农业资源与环境专业的学生开展义工活动，在校绿化办相关管理人员的带领下，25名义工对文体馆外围和西苑宿舍一号楼楼下进行了集中清理。通过此次活动同学们懂得了校园是我家，清洁靠大家，保护环境，需从我们每一个人做起。 
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