党校培训心得

                                        财政1112班的林紫雯

尊敬的老师，同学们，下午好，我是来自财政1112班的林紫雯。很高兴能够代表新学员来谈谈此次培训的心得体会。通过党课的培训，我在思想上对中国共产党有了比较全面系统地认识，并在内心树立了共产主义信念。
此次党课培训内容包括：辅导报告，看录影，小组讨论，外出参观和个人学习等。
在辅导报告课上，周邵生老师对我们阐述了党的性质，指导思想及最终目标。通过学习，我明确了党的性质，它是中国工人阶级先锋队，同时也是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心，代表中国先进生产力的发展，要求代表先进文化的前进方向，代表中国最广大人民的根本利益。党的最高理想和最终目标是实现共产主义；潘少玲老师讲解了共产党员的条件和共产党员的权利及义务。必须是年满十八周岁的中国工人、农民、军人、知识分子和其他社会阶层的先进分子，承认党的纲领和章程，愿意参加党的一个组织并在其中积极工作、执行党的决议和按期交纳党费的，可以申请加入中国共产党。同时，我也意识到入党条件之多，要求之高，发现自己身上尚有许多缺点和不足，距一个真正的共产党员还有一定差距，但我相信通过自己的不断努力，提高自身修养，能给自己创造良好的入党条件的；林芙蓉老师教诲我们必须端正入党动机，认真学习马克思列宁主义，毛泽东思想，邓小平理论，三个代表重要思想，认真学习党史与党章，积极参加实践活动，用正确的入党动机克服错误的入党动机，并争取早日入党；黄书猛老师向我们介绍了我国经济建设历史经验和党的改革开放政策，20世纪60年代的文化大革命出现了大跃进，人民公社化运动等错误的做法，人们从这20年中吸取了一些经验教训，例如，实事求是，尊重客观经济规律，这些经验对当前基本国情也有重要作用；张振富老师为我们讲解了大学生党员的先进性标准和实现表现，大学生应该学好专业知识，学习要达到一定标准，要积极参与学院社会活动，有一定的学生干部经验和社会志愿者服务，要多锻炼身体，保持一个健康的体魄以及积极进取的心态，养成良好的作息时间，合理分配时间，遵守学校纪律，不做违背规定的事。

通过个人学习，我自学了党的十八大报告，十八大后修改的《党章》等。党的十八大报告指出，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论，三个代表重要思想，科学发展观为指导，解放思想，改革开放，凝聚力量，攻坚克难，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗。从修改后的《党章》中我发现，党的理论知识，政策方针虽然大体不变，但会与时俱进，因此，我们应该多关注国家大事，了解党的新动态，用党的理论知识不断充实自己，提升自己。
在小组讨论中，我们党课学习小组的每个成员都充满热情，充分发挥了各自的党课理论知识水平，讨论了“怎样理解中国共产党的性质”和“如何用中国特色社会主义理论体系武装自己的头脑”两个讨论话题，讨论现场气氛煞是热烈。

党课培训虽然只有短短几节课的学习，但对我的启发却是巨大的。作为一名大学生，我们要在政治上，思想上，行动上同党保持一致，同时用科学理论武装自己，牢固树立起共产党员的大局意识，责任意识，将全心全意为人民服务的理念融入学习生活中。例如，积极参加学校及社团组织的各项活动，在班级，组织中有所担当，力所能及地做好本职工作；平时生活中，团结同学，关心同学，乐于助人，从小事做起，在实践中学知识，做贡献，不断完善和提高自己，发挥入党积极分子的先锋模范作用；关注国家时政热点，了解本专业相关的政策方针的变动，在学好本专业知识基础上，多关注国家的一些新举措，与时俱进，让实践联系理论知识，不至于被社会所淘汰。我们要谨记中国共产党员的标准，并严格以党员的标准要求自己，使自己更加具备党员的条件，积极向党组织靠拢，争取早日加入中国共产党。

再次感谢领导老师们对我们的培养。

