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清农函〔2018〕905号

关于印发《清远市开展低速载货汽车专项

整治工作方案》的通知

各县（市、区）农业局（科技和农业局）、公安局、安全生产监督管理局,英德市农机事业管理局： 
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    近日,我市部分地区发现有不法商人利用外省变型拖拉机（实质为低速载货汽车，以下称低速载货汽车）假牌假证欺骗群众的违法犯罪行为，使群众遭受了较大的财产损失，目前社会反应比较强烈。低速载货汽车在我市农村使用广泛且保有量大，它不符合国家安全生产强制标准，在安全生产、道路交通安全中存在巨大的隐患，对社会构成了极不稳定的因素，严重扰乱了社会稳定秩序。为进一步加强低速载货汽车的监管，清远市农业局、清远市公安局和清远市安全生产监督管理局决定在全市范围内开展低速载货汽车专项整治工作。现将整治工作方案印发给你们，请认真贯彻落实。
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      清远市农业局              清远市公安局

              清远市安全生产监督管理局 

                  2018年 9月20日
公开方式：主动公开
清远市开展低速载货汽车专项整治

工作方案
根据清远市人民政府办公室《清远市人民政府办公室关于印发清远市安全生产“百日行动”工作方案的通知》（清府办函〔2018〕163号）、广东省道路交通安全工作联席会议《关于印发全省道路交通安全“夏季攻势”专项行动工作方案的通知》（粤道安办〔2018〕19号）精神和《中华人民共和国道路交通安全法》、《农业机械安全监督管理条例》等法律法规，制定本方案。
    一、指导思想
    通过专项整治工作，加强低速载货汽车使用源头管理，坚决杜绝违规给低速载货汽车登记上牌的行为；加强联合执法检查，坚决查处假牌、套牌、超载、超速、拼装、改装、逾期未检验、不年审等违法行为；坚决遏制农机重大事故发生。 

    二、领导机构
    为整治低速载货汽车乱象，确保全市在安全生产、道路交通安全不发生此类汽车的重大事故，保障群众利益，维护社会安全、稳定秩序，特此成立低速载货汽车专项整治行动领导小组。领导小组名单如下：

组  长： 江先文  市农业局副局长 

副组长： 宋小平  市安全生产监督管理局副局长

         陈建友  市公安局交警支队副支队长

    成  员： 朱杰才  市农业局农业机械化管理科科长

         钟有恒  市农业局农业综合执法支队支队长

             陈 方   市公安局交警支队交管科副科长 

             李雨兴  市安全生产监督管理局监管三科副 

                     科长                           

    专项工作领导小组办公室设在市农业局农业机械化管理科，负责领导小组的日常工作，办公室主任由市农业局农业机械化管理科主任科员黄文勇担任，副主任由市公安局交警支队交管科副科长陈方、市农业局农业综合执法支队副主任科员李英豪担任。
    三、整治时间
    整治分调查摸底、集中整治和总结提高三个阶段进行。2018年9月为调查摸底阶段，全面摸清低速载货汽车登记上牌、年审等情况，制定属地专项整治工作方案；10月至11月为集中整治阶段，集中开展低速载货汽车联合执法，严厉查处低速载货汽车假牌、套牌、无牌、超速、超载等各类违法行为；12月为总结提高阶段，分析总结取得的成效和存在的问题，形成工作总结。
    四、工作任务
    (一)调查摸底，共享信息。在全面停止为低速载货汽车登记上农机牌的基础上，各地农机主管部门要对辖区内低速载货汽车牌照及驾驶人信息进行全面核查、清理、摸排，并把牌照及驾驶人信息报送当地公安、安全监管等部门。加强部门之间信息共享。
    (二)集中整治，打非治违。在杜绝增量、摸清底数的基础上，建立联合执法机制，公安、农业部门集中对低速载货汽车开展联合执法检查，严厉查处低速载货汽车假牌、套牌、无牌、逾期未检验、拼装、改装和低速载货汽车驾驶人无证驾驶、酒后驾驶、超速、超载、违法载人等违法行为。发现假牌、套牌、假证的，坚决予以收缴。
    (三)限期淘汰，消化存量。各地农业（农机）部门要切实加强已挂农机牌存量低速载货汽车管理，从严做好年度检验和安全检查，对安全检验不合格或存在严重安全隐患的低速载货汽车，要严格执法，坚决不予通过。各地要本着平稳过渡的原则，限期淘汰存量低速载货汽车。

五、工作要求
    (一)提高认识。低速载货汽车是企业非法生产销售、地方以拖拉机名义登记上牌的机动车。这类车辆不符合国家安全生产强制标准，安全隐患大，交通事故多。要充分认识给低速载货汽车登记上牌的严重危害，本着对人民群众生命财产安全高度负责的精神，严格履行法定职责，深入开展低速载货汽车专项整治工作，整顿低速载货汽车乱象。    

(二)精心组织。各地要加强组织领导，成立低速载货汽车整治工作领导小组，制定专项整治工作方案，投入必要的人力、物力、财力。要认真总结好做法、好经验，充分利用各类媒体大力宣传安全生产和依法运营的重要意义，提高安全生产和依法监管意识，营造良好的社会氛围。
    (三)部门联动。要积极争取政府和有关部门的支持、配合，发挥各部门作用，形成监管合力，开展综合治理。要建立农业（农机）、公安、安全监管等部门联合工作机制，研究制定切实有效的整治和监管措施。农业部门联合公安等部门开展执法整治，严厉打击各种违法违规行为，消除安全隐患，确保安全生产。
    (四)加强督查。市农业、公安、安监部门将于11月组成督导检查组，对各地专项整治工作进行督导检查。各地农业（农机）、公安、安监部门要对辖区内低速载货汽车专项整治工作进行全面部署，积极推动各项工作落实。

各地要将农业（农机）、公安、安监等部门制定的低速载货汽车专项整治工作方案于9月30日前和工作总结于12月10日前分别报送市农业局、市公安局和市安全生产监督管理局。
     联系人：市农业局 黄文勇，电话：13927686701 ；市公安局 梁志江，电话：13922604636；市安监局 李雨兴，电话：3379934。
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