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后勤保障处开展“精准扶贫”工作学习交流活动
6月6日下午，后勤保障处在处会议室组织开展“精准扶贫”工作学习交流活动。后勤保障处处领导，各中心主任、支部书记，各科室科长参加了此次活动。后勤党委特别邀请我校赴竹山县秦古镇小河村精准扶贫工作队队长傅艾平以及成员李林邦、张红胜宣讲“精准扶贫”工作。
工作队成员、来自我处物业服务中心的干部李林邦具体讲解了精准扶贫工作的背景，阐述了精准扶贫工作中精确识别、精确帮扶、精确管理三大核心内容，并详细介绍了工作组在秦古镇小河村精准扶贫工作实施的情况。付艾平队长做了补充讲解。工作队精彩而又详实的宣讲为大家上了生动的一课。
后勤保障处领导干部与工作队随后开展了深入交流，就后勤保障处找准支点、全方位参与精准扶贫工作等交换了意见。处领导希望能够充分利用后勤保障处的资源，为学校精准扶贫工作做出应有的贡献。
（党群科  左涵之）
学校召开校纪委对后勤保障处监督检查意见反馈会
6月8日上午，校纪委对后勤保障处监督检查意见反馈会在迎宾楼三号会议室召开。校党委副书记、纪委书记成金华，副校长万清祥，校纪委副书记、监察处处长陶继东，校纪委委员蓝翔，纪委工作人员出席会议；后勤保障处领导、各中心主任、支部书记、科室科长参加会议。
成金华主持会议。陶继东代表纪委监督检查组反馈意见。他介绍了前一阶段巡视检查工作的基本情况，指出了八个方面的问题，提出了整改落实的四点要求。随后后勤保障处处长瞿祥华、后勤党委书记蔡楚元先后代表处领导班子表态：感谢纪委督促检查工作，后勤保障处将正确对待反馈意见，明确责任、理清思路，扎实做好问题整改工作。
万清祥讲话。他强调此次监督检查工作是对后勤工作进行全面的梳理和诊断，要通过督促检查针对问题、推进工作、教育干部。查找到问题并不是抹杀贡献、否定成绩，而是要通过问题认清错误、遏制苗头；对问题要进行分类，进行有针对性的整改。万清祥提出三点要求，一是要务实，对照问题整改；二是要边整改，边保障日常工作运行；三是要做到就事论事、实事求是。
成金华讲话。他指出从中央到基层巡视检查工作已成常态，要充分提高认识、端正态度；巡视检查工作是为了抓早抓小，是为了爱护职工和教育职工；通过巡视检查要加强管理、完善健全制度，促进后勤事业健康发展。
反馈意见会议结束后，学校继续召开后勤保障处干部任命宣布会。会议由校党委常委、组织部部长刘亚东主持。校党委副书记、纪委书记成金华，副校长万清祥，原出版社党总支书记蓝翔，原组织部副处级专职组织员郭敬印出席会议；后勤保障处领导、各中心主任、支部书记、科室科长参加会议。
刘亚东宣读了校党委、校行政文件，正式任命蓝翔为后勤保障处正处级纪检员负责后勤保障处纪检工作，任命郭敬印为后勤保障处副处长，并简要的介绍了两位同志的基本情况，殷切希望他们能够加强学习、加强调研，向其他领导班子成员多请教，齐心协力推进后勤工作。随后蓝翔、郭敬印分别对新职务任命做了表态发言。
成金华强调校纪委安排专职纪检员到后勤工作代表着学校对后勤工作的高度重视，希望两位同志能够早日融入班子，开展工作。
蔡楚元、瞿祥华先后表态发言：感谢校党委对后勤工作的关心、对干部队伍建设的关心；对两位同志的到来表示欢迎；一定关心、支持两位同志的工作，加强班子的自身建设和活力，不辱使命、不负期待，做好后勤工作。
万清祥讲话。他感谢了学校党委对后勤事业的关系和帮助；肯定了蓝翔和郭敬印的工作能力和工作态度；希望后勤保障处通过此次班子调整创造工作条件，继承好自身的优势，充分发挥新同志的作用，进一步提高服务水平回报师生。
（党群科  左涵之）
后勤保障处扎实开展“两学一做”学习教育活动

为5月初以来，后勤党委根据学校的部署和要求，扎实开展“两学一做”学习教育，将活动不断推向深入。
一、注重全面发动，精心计划组织
学校部署开展“两学一做”学习教育活动以后，后勤党委高度重视，5月3日和4日分别在党政联席会、处务会议上传达、学习学校“两学一做”方案精神。召开党委会议，讨论、制定了《后勤党委“两学一做”学习教育实施方案》、《后勤党委党支部“两学一做”学习教育安排表》。5月17日，召开“两学一做”学习教育活动动员布置会，在全处范围内进行深入动员，对贯彻全年的“两学一做”学习教育活动进行安排和部署，使学习教育活动清晰、有序进行。
二、学习规定内容，方式灵活多样
后勤党委通过中心组、党政联席会议、处务会议等方式，组织进行了4次学习，按规定学习了《党章》，习近平总书记关于中国特色社会主义“三个自信”、实现中华民族伟大复兴的中国梦、党风廉政建设与反腐败工作、严明党的纪律和规矩等方面重要论述，每次集中学习后进行了学习体会交流与讨论。
各党支部组织开展了形式多样的学习和教育活动。据统计，8个党支部共开展了近30次专题学习。饮食服务中心党支部邀请校党委组织部部长刘亚东讲党课，专门编印了《饮食服务中心2016年学习资料》，组织全体党员抄写《党章》；物业服务中心党支部除组织学习外，为党员配齐了《习近平谈治国理政》一书；接待服务中心党支部专门编印了《学习资料》，并开展了学习《党章》知识竞赛；运输服务中心党支部根据党员学习时间难以统一的实际情况，将学习内容及时传送到学习专用QQ群中，并督促大家按要求补齐补足学习内容；处机关党支部在组织学习时要求党政班子成员以普通党员身份带头学习、带头谈心得体会，学习气氛活跃，效果明显。
三、学做紧密结合，推进优质服务
5月份，学校布置开展“党风廉政建设宣传教育月”、履职尽责自查自纠工作，4－5月间校纪委对后勤保障处安排进行了巡视检查，后勤保障处布置开展“优质服务月”活动。后勤党政班子、各单位将“两学一做”与这4项工作紧密结合，整体推进，以“两学一做”为动力，推进4项活动与工作全面开展；用这些专项工作的效果检验“两学一做”学习教育的效果。各单位都召开了服务对象座谈会，广泛听取大家的意见和建议，查找保障服务工作的问题与漏洞，对查找的问题及时进行整改，不断改进工作作风，提升优质服务水平。在这些工作过程中，引导并要求全体党员以实际行动发挥模范带头作用，争做合格党员。
四、加大宣传力度，营造学做氛围
后勤两级党组织创办宣传栏4个、板报5期、LED展示8块、《地大后勤》2期，另外在处网站推出报导20余条，广泛宣传“两学一做”学习教育活动的基本内容与要求，及时反映各单位开展活动的动态，交流活动的心得体会。通过这些方式，不断加大学习教育活动宣传力度，营造浓厚的“两学一做”学习教育活动氛围。
（后勤保障处  蔡楚元）
“一方有难，八方支援”—后勤分工会开展为赵姗同志捐款活动
赵姗同志是后勤保障处运输服务中心油库一名普通的加油工，丈夫杨金在武汉打零工，现从事空调安装工作，夫妻俩凭着微薄的薪金维持上有老下有小一大家人的生计。6月13日上午，杨金在关山万科小区安装空调外机时不慎从三楼跌下，导致四肢粉碎性骨折，一根肋骨及鼻梁骨骨折。住院前几天治疗已花费完经亲戚朋友尽力筹集的三万余元，马上需进行的手术费用还需约十余万元，这个家庭已无力支付。这突如其来的变故，对本已贫困的家庭无疑是雪上加霜，高昂的医疗费用，让赵姗一家束手无策。

运输服务中心党支部领导得知此事，紧急召开党政联席会议，号召中心全体员工为赵姗捐款，大家纷纷伸出了援助之手，慷慨解囊，奉献出自己的一份爱心，1000元、500元、200元……在全体员工的踊跃参与下，捐款总额达7100元。大家伸出双手，捧出一份真情，用滴水之情去汇聚一片爱的海洋，成全一份勇敢的坚持，诠释一份生命的意义，捐款不分多少、先后，只让我们的爱心托起希望，让赵姗一家早日走出阴霾，重享生命的美好与温暖。
为了帮助赵姗同志及家庭尽快走出困境，后勤分工会号召后勤员工能够发扬“一方有难、八方支援”的精神，献上自己的一份爱心，踊跃为赵姗同志捐款以解决其困难，如有意向请联系：运输服务中心 韩向方；电话：13627242201 

（后勤分工会  韩向方）
邮政通讯服务部荣获“湖北省高校网络通讯与邮政管理”先进单位及个人称号
6月初，湖北省高等学校后勤管理研究会公布了“关于表彰湖北省高校网络通信与邮政管理先进单位和先进个人的决定”，我校先进单位与先进个人均入选。物业服务中心邮政通讯服务部获得了“湖北省高校网络通讯与邮政管理先进单位”称号，电信维修工邓汉生被授予“湖北省高校网络通讯与邮政管理先进个人”称号。
在各级领导的指导下，我校物业服务中心邮政管理部广大职工工作兢兢业业，不断创新邮政通讯管理模式和运行机制，在规范化管理环境建设、文化建设、安全管理和服务育人方面取得了新成就；为促进大学生成人成才，建设和谐校园，维护学校安全稳定做出了新贡献，获得全校师生的认可，受到一致好评。此次先进单位与先进个人的获评就是对大家工作成绩的肯定与鼓励。

邮政通讯服务部将深入学习各先进单位、先进个人的经验，结合自身情况，积极进取，不断创新，进一步加强网络通讯与邮政管理的服务工作，不断改善服务条件，为学校师生提供更优质的服务，为提高我校网络通讯与邮政管理服务水平做出新的贡献。

（物业服务中心  韩剑平）
我处召开饮食服务中心供应商座谈会
为进一步推进“两个责任”的贯彻落实，积极回应校纪委对后勤保障处开展巡视检查工作提出的相关整改要求，6月30日下午2:30，后勤保障处落实检查问题工作整改领导小组在饮食服务中心会议室组织召开了饮食服务中心供应商座谈会，听取供应商对饮食服务工作的相关意见，传达学校对食堂物资管理及招标采购管理的相关要求，进一步规范后勤保障处物资采购工作，维护校园食堂安全稳定。后勤保障处处长瞿祥华同志，纪检员蓝翔同志，后勤分工会主席杨叶同志及17家供应商代表参加了座谈会。
座谈会上，17家供应商代表对现阶段我校饮食服务工作存在的热点和难点问题发表了意见。代表普遍认为，饮食服务中心的采购管理比较规范，但在实际操作中还存在亟待解决的地方：一是由于信息化平台建设相对滞后，网上物资采购管理没有形成，人工采购导致效率低下，手续繁琐复杂；二是现行的财务政策缺乏时效性，希望学校能缩短结算时间，减少供应商资金压力。
瞿祥华同志结合学校财务管理、物资招标采购管理、校纪检委巡视检查整改要求，就供应商提出的建议一一予以回应，并提出了四点意见：1.物资招标采购管理是为了规范单位采购行为、维护学校整体利益的措施保障，必须严格遵守。饮食服务中心要在今年暑期启动和完成供应商资格招标工作，强化对物资采购和服务招投标活动的监督管理。2.各级供应商应本着“诚信经营、惠及师生”的原则，严把食品安全质量关，为师生提供质优价廉的产品，合理让利，饮食服务中心要加强对物资源头的监控跟踪，强化对食品安全的日常管理。3.供需双方应真诚沟通，采取正面、积极的方式解决工作中出现的问题，并将处办公室作为协调解决工作问题的联系单位。4.对供应商的常年支持和服务表示感谢，希望供应商能积极支持食堂工作，维护食堂物价稳定。
蓝翔同志结合学校纪委相关要求进行了补充，对学校规范招标采购管理工作的重要性和必要性进行了解释说明。同时，蓝翔要求后勤管理服务人员在工作中要做到遵纪守法、以身作则，廉洁自律，预防和杜绝违规违法行为，维护学校利益。
（处办公室  江琼）

加强业务技能学习，做好标准化考点管理工作
物业服务中心教学服务部于近期在教一楼509室开展第二次标准化考场设备技能培训。本次培训旨在提高我校后勤保障处教学设备技术人员业务技能，更好胜任标准化考场设备维护管理工作。
我校标准化考场是国家教育部标准化考试重要平台之一，其中整个系统涵盖了计算机网络传输、视频多媒体存储等高端技术。教学服务部标考管理技术人员胡春、吴迪，在部门领导的关注指导下，充分认识到这一工作的重要性，除了在平时工作中认真负责完成本职工作外，还在业务技能上不断学习提高，丰富和充实有关基础知识，为科学优质的做好标考设备的的维护和保障工作创造条件。

教学服务部经理侯杰、副经理王宠对本次培训高度重视，要求参加人员必须认真听讲，并深入学习，结合实际查找隐患。此次培训邀请武汉市荣御信息技术有限公司专家为我们授课，专家深入细致地讲解了整套设备的组成和原理，以及监控系统平台相关软件的操作方法和步骤，并现场进行演示和互动。大家认真专注听取所讲内容，并结合实际情况列举出了一些之前出现的问题，专家都一一做了详细的解答。

目前，标准化考场含盖我校三个教学楼的100多间教室，200多个监控摄像头以及100多个LED电子屏。自2016年1月接收标考工作以来，已进行了2016年研究生、博士生入学考试及计算机软件考试，顺利完成了标准化考点的保障工作，无一起因设备故障导致的事故。

通过持续的业务培训，进一步强化了员工业务技能学习的理念，大家表示要把以后的工作做得更好，更加有力的配合、保障我校大型的考试工作。
（物业服务中心  胡春）
水电运行巡查部对全校地下电缆进行规整标记
为了加强对我校地下电缆的管理，方便电缆故障的及时排查和检修，提高我校水电运行巡查工作效率和管理水平，水电与节能管理中心运行巡查部开展为期一个月的地下电缆规整标记工作。
地下电缆规整标记工作对我校规范地下管网管理和提升我校电力保障能力有着重要的现实意义，水电运行巡查部十分重视此项工作。在前期对我校所有地下电缆清查并掌握基本情况的基础上，水电运行巡查部专门购进一台电缆识别仪，对各地下电缆供电去向进行精确识别后，为每根电缆打上标记，这相当于每根电缆都有了身份证，极大的方便了我校今后的电缆维修和故障排查工作。
（水电与节能管理中心  武文奎）
接待服务中心做好自主招生期间家长接待工作
端午佳节举家欢聚，我校也迎来了2016年自主招生面试。由于此次招生竞争激烈，很多学生家长于6月9日就开始入住学校。自主招生期间共有300多名家长入住，接待服务中心为学生及家长提供了150多个房间，加上其他零星住宿的客人，中心3栋住宿接待楼的客房在此期间满负荷运行。由于此次接待工作量大、任务重，为了做好工作，中心房务部全体工作人员放弃休息，坚守在工作岗位。房务部抽调了其他岗位如洗衣房、会议室、前台接待等工作人员，都到楼层去做房间服务。中心房务部全体员工认真准备、积极协作、共同努力，做好了此次接待工作。
通过此次接待任务，中心以优惠的价格、高质的服务得到广大师生家长的认可。同时，在前期6月7—8日，中心还完成了第五届中学生地球科学夏令营100多名学生的接待任务。

中心惠宾楼装修改造即将完成，届时将有280多间客房可供近500人入住，中心接待能力将大幅提高，服务质量及服务环境进一步提升。中心在今后的工作中，将不断提高服务水平，转变服务观念，更好地为学校师生做好服务。

（接待服务中心  曾彬）

秭归产学研基地积极探索餐饮售卖方式
餐饮部一直以来是秭归产学研基地后勤服务中心工作量最大，最忙、最累的部门，同时也是师生反应问题比较集中的部门，而这些问题主要集中在菜品价格上。根据每年的师生满意度调查显示，师生普遍认为菜品售价偏高，菜品定价不清晰，尽管有菜品价目表，但是实际购买时不可能一个个对照价目表核算价格。
而基地餐饮部硬件条件有限，窗口少，人手紧张，无法将每个价位的菜品按窗口区别开来，基本一个窗口各个价位都有。因此在价格的核算上确实给用餐师生带来了一定困扰，针对这一实际情况，基地一直在积极寻求解决办法。

今年，基地针对性地对餐饮售卖方式进行了改进。将菜品按照售价进行区分，并且每一份装盘，师生点餐时既清晰明了，又方便快捷。鉴于目前实习高峰期还没正式到来，基地对这一售卖方式开展了试运行，截止目前，效果良好。

接下来，基地将在试运行期间不断改进餐饮售卖方式，以便在实习高峰期时正式推行。
（秭归产学研基地后勤服务中心  王冬青）
饮食服务中心从容应对天然气停气
昨日，由于新旧管网调整，天然气公司发放紧急停气通知，停气时间为14日晚21时至15日晨8时，但由于施工中出现状况，直至今天12点40分才恢复供气。饮食服务中心立即采取多种应急措施，中心领导班子成员分别带队，各食堂充分配合，确保食堂开餐未受到明显影响，整个食堂呈现出忙而不乱的态势。
在得到停气通知的当日，中心就向各食堂发放了停气通知，要求做好相应部署并紧急购进煤气灶、大罐煤气罐共计10余套，确保东区和西区停气后照常供应早餐。但在8:30分天然气公司未能确保及时来气的情况下，中心为了像平日一样保障菜肴的品种和数量，食堂工作人员在新进设备的基础上，充分利用现有的电器设备炒菜，如学三食堂用电油炸锅烹饪菜肴等。中心又急采了10余套液化气猛火灶，确保基础红案品种供应。米饭方面，全校中午开餐需准备1500余斤米饭，在天然气停气，煤气罐上气慢，原有的蒸柜又无法使用的情况下，各食堂根据实际情况，采取相适宜的措施。学三食堂由于米饭需求量大，提前便与兄弟院校-体育学院联系，让其帮忙蒸了500斤米饭，解了燃眉之急；东苑食堂，早上9点就开始用煤气罐蒸饭，原1小时就可以蒸好的饭，现在需要1小时30分钟才能蒸好；由于北区食堂是用电食堂，所以此次停气对北区影响并不大，但饮食中心上下齐心，内部协调，北区食堂提前就安排好了员工，最大限度的为其他食堂运送米饭。学一食堂更是想出用保温档代替蒸汽机，对馒头、包子等白案品种进行了加热。

中午11时，大厅里，依旧菜香四溢，师生们秩序井然地购买饭菜。操作间里，师傅们有条不紊的烹饪菜品；售卖间里，服务人员穿着整齐的工作服、帽、戴着口罩，熟练的为大家服务。

下午13时30分，就餐高峰已过，此刻，已经恢复了稳定供气。大厅里，显得格外的安静，但操作间内依然是忙碌的饮食人。师生们已经享用完午餐，安心休息了，这份安逸是对饮食服务中心高强度应急工作一天最好的回报。
（饮食服务中心  张潇潇）
接待服务中心开展惠宾楼预验收工作
经过前期的维修和改造，接待服务中心惠宾楼主体工程已完工，在维修改造过程中，中心与基建处合作：一、严把材料质量管控，进场的产品必须符合国家环保和质量要求，并且采用国内知名品牌，所用材料由中心、基建处、施工单位三方一起到建材市场进行考察后确定，确保材料质量及价格。二、严控施工质量，对施工过程进行管控，严格执行上一道工序监理验收合格后才能进入下一步施工的要求，并对隐蔽工程实行拍照留底，确保施工质量。三、注重细节处理，中心加强与基建处沟通，在细节处理上尽可能符合使用要求，如房间装修风格与家具的配套协调、整体装修风格的体现等细节。通过各部门的共同努力，惠宾楼经过装修改造现已具备预验收条件。
6月16日上午，由基建处组织，邀请后勤保障处、保卫处、接待服务中心、施工方及相关部门的领导对惠宾楼工程改造项目进行预验收。
此次惠宾楼预验收工作主要包括对墙体结构、装修质量、上下排水和消防设备进行审核，并对部分细节问题提出整改要求。基建处及施工方负责人员认真听取意见，表示积极整改，争取顺利完成惠宾楼验收工作。
接下来，接待服务中心将严格按照样板间装修风格与质量，做好惠宾楼每一间客房的装修，力争达到最初设计的效果，为今后的接待工作提供强有力的保障。
（接待服务中心  曾彬）
物业服务中心公寓服务部集中办理毕业生离校手续
近日，我校2016届学生即将毕业，物业服务中心公寓服务部于6月21日、22日集中办理毕业生离校电子确认手续。
6月21日清晨，物业服务中心书记周志锋就带领公寓服务部经理韩剑芳及相关工作人员一行，在公寓服务部办公室门前搭建接待毕业生的工作场地，以便为毕业生提供更好的服务环境。工作现场分工明确，一部分工作人员负责接收毕业生纸质版离校确认书，剪裁后盖章确认，另一部分工作人员负责确认通过毕业生离校网上系统。烈日炎炎，依然没有阻挡物业人员全心全意为毕业生服务的诚挚心意。

此次集中办理毕业生离校手续时间紧、任务重，但是，公寓服务部全体工作人员上下一心、通力协作、高效配合，短短两日内就集中办理了4035位毕业生的电子离校确认，展示出了高超的服务效率和良好的服务形象，为2016届毕业生的顺利离校做出了物业人员应有的贡献。
（物业服务中心  吕璐）
秭归产学研基地迎来中山大学及香港中文大学实习师生
6月27日，随着三辆大巴的缓缓驶入，秭归产学研基地迎来了中山大学及香港中文大学实习师生共计81人。此次中山大学和香港中文大学联合教学，安排了一周的野外教学实习课程。
香港中文大学是第一次来基地，中山大学已是长期合作单位，尽管如此，基地后勤服务中心依然不敢有丝毫懈怠，各部门都赶在实习师生到来之前提前做好了准备工作。
学生公寓部对宿舍进行检修、杀虫、除尘、通风，将所有床上用品全部拿出来晾晒，确保宿舍整洁、无异味；并针对秭归气候多变的特点，在值班室准备多床棉絮供学生领用，以满足学生的使用需求，预防学生出现感冒等病症；客房部所有房间全部准备就绪，以满足带队老师住宿需求；办公室提前准备好饭卡，供实习师生就餐使用；餐饮部精心安排饭菜品种，根据学生实习时间灵活调整营业时间，保证学生能够吃到可口、热乎的饭菜。

27日下午，我校环境学院、工程学院的实习带队老师共计16人也已全部到站，于28日开始野外备课。

（秭归产学研基地后勤服务中心  王冬青）
劳动服务公司召开制度建设会
劳动服务公司于6月底召开了制度建设会议。按照学校纪委对后勤巡视工作要求，劳动服务公司就公司财务预算管理、市内交通费管理、加班费管理以及公务接待管理等制度进行了热烈讨论。会议就以上项目的内容、流程、标准以及票据处理等进行了交流和沟通（在此之前劳动服务公司责令公司相关部门起草了以上有关制度的草案）。公司将按照学校巡视的要求，按照学校有关规定将于近期出台《劳动服务公司预算管理办法》等有关制度，并就制度的落实和有关整改事项做好下一步工作。
(劳动服务公司  胡靓）
积极应对暴雨，全力保障服务
自7月1日起，武汉频繁遭遇暴雨袭击，恶劣天气也给校园环境带来诸多不利影响。7月2日，物业服务中心领导率领下属各部门负责人赶到校园各积水点现场指挥，组织人员、调度设备、统筹安排排水救急。物业人员踊跃响应中心领导的号召，积极服从中心领导的安排，牺牲休息时间随时待命，巡逻在校园各处，及时清理路面，处理排水口垃圾，保证排水通畅；同时，全面了解校园生活运行情况，及时汇总、反馈巡查结果，并通知学生进行相应撤离。其中，博物馆4楼东北角处严重漏雨，大量雨水从5楼平台直接漏到4楼，直接威胁到馆藏物品的安全；场馆部积极采取应对措施，及时组织在图书馆的全体物业员工进行突击，抽调博物馆所有保洁及当班巡逻保安到4楼展厅排水排渍，避免了馆内财产遭到损失，得到馆方高度赞许。
下午，中心针对各部门的汇总情况召开紧急应对会议。会议指出，因大风暴雨等天气还将持续一段时间，各部门要常备不懈、防患未然，加强巡检、巡查，发现问题立刻上报，全力以赴做好校园物业保障工作，用物业人不怕吃苦、高度负责的可贵精神夺取抗灾救险工作的全面胜利。

（物业服务中心  沈文祺）

物业校园服务部召开安全生产会议
6月3日物业服务中心校园服务部召开安全生产会议。部门经理程大田对各班组近段时间的工作做了总结发言并给予充分肯定。连日暴雨，校园服务部各班组齐心协力，时效性极强且配合度极高的完成了多次突发事件的应急处理及多处雨后校园的清洁整理工作。
此次大雨造成校外南望山山脚下外墙的树木和北区花坛的柏树因过多雨水冲刷倒地，校园服务部都在第一时间赶赴现场并做好应急工作，表现非常出色，受到各方的肯定。会上程经理还布置了端午节假日前的任务，虽然连日来不停的巡查校园各处积水、维护树木及清理雨后下水道秽物上涌污染的路面很是疲惫，但要求大家继续保持工作热情，提高警惕性，做到未雨绸缪，将工作做到前头。会议结束后各班组共同巡查，提前标记有松动、枝条过盛而存在安全隐患的树木，决定趁着周末天气晴朗和各校区树木稍干，从周日开始逐步修剪东区、西区、北区包括南望山脚校外围墙的树木枝干，务必抢在下周雨水来临之前，加班加点能修剪多少就修剪多少，确保师生家属的出行安全。同时要求员工做到“以安全为基础，服务为保障”，在做好工作的基础上做好自我安全保护。

（物业服务中心  高珊珊）
洪山区卫计委对我校二次供水系统进行卫生安全检查
近日，武汉市洪山区卫生和计划生育委员会卫生监督员来我校进行二次供水系统卫生安全检查。在水电与节能管理中心主任张建华的陪同下，几名卫生监督员首先实地察看了全校所有水泵房的卫生安全状况，并听取了张建华关于我校二次供水运行情况和水泵房卫生安全管理措施的相关介绍。随后卫计委的同志们现场检查了水电运行巡查部所有水泵房管理人员的健康合格证和水泵房的清洗消杀记录。
二次供水系统是保障我校正常的教学科研和生活需要用水的重要措施，二次供水系统的卫生安全可靠关系到我校师生的生命财产安全。水电与节能管理中心历年来都十分重视我校二次供水的系统建设和卫生安全管理。水电运行巡查部作为专项管理部门，已改造全校水泵房为无负压供水泵房，并实行24小时专人值班守护制度。此外，中心还在所有水泵房安装了监控设备和红外线报警装置，并与学校保卫处安防系统联网，提高了我校水泵房的卫生安全管理水平。以上工作和措施得到了洪山区卫计委卫生监督员同志们的一致肯定，他们对我校水电与节能管理中心能够以高度负责的态度，充分利用科技手段加强二次供水系统卫生安全管理表示赞扬。
（水电与节能管理中心  武文奎）
饮食服务中心启动安全管理责任书签订工作
为了更好地落实安全生产责任制，加强安全生产管理工作，促进食堂规范操作，确保饮食卫生安全及生产操作安全，以响应教育系统“安全生产月”和“安全生产万里行”活动，16日，饮食服务中心召开安全管理责任书签订专题会议，中心主任石剑峰、支部书记杜子江、各实体经营部门经理共计9人到会公开签订《安全管理责任书》，会议由杜子江同志主持。
会上，中心主任石剑峰分别与学一食堂、学三食堂、清真食堂、北区食堂、东苑食堂、侏罗纪、中盛详餐饮等七个实体经营部门经理签订《安全管理责任书》。其内容涵盖安全责任、食品安全自查、从业人员健康管理、进货查验、库房保管、食品销售、水电天然气使用规范、机械设备的操作要求、消防设施的部署、食品安全事故应急处置等。

中心在会议上强调：各实体经营部门经理要有大局意识和责任感，充分认识加强安全工作的重要性；要把安全生产工作列入工作日程，树立常抓不懈的思想；要真正把安全生产责任制逐级落实到每一个环节、每一个班组、每一名员工，做到时时抓、事事抓，抓落实、抓实效，切实做到各司其职、各负其责、齐抓共管，以安全发展为前提推动中心各项工作持续发展。各实体经营部门经理纷纷表态，要贯彻落实安全管理责任书，严格执行安全生产各项规章制度，以安全工作为重中之重，做到工作细化，责任明确，警钟长鸣。

签订《安全管理责任书》的这种责任担当举措有效地增强了各实体经营部门经理抓好安全生产工作的责任感和使命感，也让安全工作更加标准化、规范化、
程序化，同时为饮食服务中心2016年安全工作明确了目标，落实了责任，奠定了坚实的基础。
（饮食服务中心  张潇潇）
运输服务中心开展交通安全检查和培训活动
为进一步加强车辆安全管理、有效预防各类交通安全事故发生，同时为了更好的保障我校一年一度暑期野外教学实习运输工作，6月27日，运输服务中心开展了车辆安全检查工作及道路交通安全培训活动，中心全体职工参加了培训。
活动分为车辆安全检查、安全培训两部分。首先，中心主任伍晋、支部书记于学家对中心所辖车辆的年检情况、消防器材、车辆性能等逐一进行了检查，对不符合运输安全的问题，进行了记录，并责成维修部工作人员进行整改。接着，中心全体职工参加了交通安全集中学习培训，重点对近期连续出现的交通安全事故进行了原因分析，并对即将参加野外实习保障的车辆做了具体要求：①不疲劳驾驶车辆；②不开带病车；③每日出车前例行检查要到位。
对运输服务中心来说，车辆的行驶安全就是最高标准的优质服务，希望全体职工以饱满的工作热情、严谨的工作态度做好运输服务工作，为学校教学提供有力保障。
（运输服务中心  周翠）
审稿：蔡楚元      编辑：龚灿芳  吴华玉
欢迎投稿:didahouqin@hotmail.com  电话:(027) 67884438  地址:后勤保障处304室
综合要闻








安全生产








部门动态











- 14 -

