吕维智简介

资历荣誉　中小学系列正高级教师职称(等同正教授级别)，全国中小学教师继续教育网、中国教师教育网网络课程特聘专家；西北师范大学全国高校和县级培训机构培训师；福建省电教馆、青岛职业技术学院——全国高职高专骨干教师微课创作艺术特聘培训师；国家教育行政学院、湖南省教师发展中心、西北师范大学、岭南师范学院中小学校长培训专家；河北省乡村教师培训团队成员，河北师范大学顶岗置换优秀带教导师，河北省教师教育学会微课大赛评委；河北省特级教师、名师、骨干教师，河北省新世纪三三三人才，中国数学奥林匹克一级教练员，沧州市科技拔尖人才、河北省信息技术学科骨干教师，沧州市综合实践学科带头人、渤海新区科技创新达人。现就职于黄骅市教师发展中心。

论文论著　由华东师大出版社、天津教育出版社等主流出版社出版《学校管理的理论与经典案例》《教学成果是这样炼成的》《师德知与行》《给教师战胜职业倦怠的建议》（本书已再版发行）、《课堂教学那些事》《中学数学名师教学艺术》（本书已再版发行）、《微课的理论与制作技巧》《微课程的设计原理、制作与评价》等专著12部；在省级、国家级正式期刊发表《四五式翻转课堂为有效教学注入活力》《捕捉数学微德育，凝聚成长正能量》《试谈名师四大品质的自我养成》《论数学课程标准的研读与数学教学》《以“四乐”驱散教师职业倦怠的困扰》《制定量化考核制度的“八项注意”》《Microsoft Excel函数在教育统计中的应用》等论文80余篇。

音像制品　为教育部开发《乐做好老师，巧当引路人》系列课程9讲、师德在线答疑3讲、跨学科教学课程3讲，问题生转化课程5讲，用于全国中小学教师继续教育线上培训；主编主讲了《微课创作实务》DVD光盘20碟、《中小学教师信息技术应用能力提升指导》DVD光盘20碟，由中国科学文化音像出版社出版发行。

课题研究　有《新课程背景下教师培训与教师发展研究》《信息技术环境下教学管理和教学模式的创新研究》等5项国家或省级课题结题并获奖。

获奖成果　数学微课《无理数的诞生》、语文微课《咏柳》等微课作品荣获省级、国家级微课大赛一等奖；开发教学软件《Excel创新工具集》荣获全国青少年科技创新大赛科技辅导员发明奖；辅导的学生成果《身份证号码信息提取器》、《建筑工程中镶嵌问题的关键性技术研究》、《用Excel制作的时间提醒器》等荣获省级大奖。

培训业绩　“以讲课为媒，广交天下朋友”，曾多次到河北师范大学、唐山师范学院、沧州师范学院、山东职业技术学院、泰山护理职业学院等高等院校讲学；到北京、河南、山东、山西、湖南、浙江、福建、广东、广西、四川、云南、青海、甘肃、陕西、辽宁等地及本省境内石家庄、邢台、承德、邯郸、沧州、保定等多个地市县的大中专院校、教师发展中心、企事业单位和中小学、幼儿园和特殊教育学校为校长、班主任、任课教师、干部职工及中小学生做菜单式培训300多场次。

主攻方向　校长与教师培训实操；学校教学管理、安全管理及文化建设；教师师德、专业发展与心理疏导；课堂管理与班主任工作；国学与养成教育、家风、家教、学生心理健康教育；数学教学与研究；微课与数字故事创作艺术、互式电子白板应用、翻转课堂。

培训菜单　1.教师培训课程开发与课堂范式（面向教师培训机构讲《教师发展中心怎样助力教师发展》、面向培训承担高校讲《高校国培项目怎样刷新学员耳目》）；⒉举例说理谈学校文化建设、安全管理及管理者的团队领导力；⒊数字化教研下的“四课”（观课、议课、磨课、研课）引领（分校长和教师两个培训视角）；⒋以教师微研修，促学校大发展；⒌善用信息技术提高学校管理效率；⒍《教化学子，悦人悦己》或《乐做好老师，巧当引路人》（从传统文化、心理疏导角度讲师德修炼，解读习书记的“四有好老师”和“四个引路人”，分为面向教育干部、全体教师和班主任三版块。入选教育部远程培训线上课程）；⒎与特岗教师谈课堂管理与班主任工作；⒏问题生教育系列（入选教育部远程培训线上课程）；⒐班级文化建设及主题班会课设计和实操；⒑构建高级游戏课堂，提升学生核心素养（分初中数学专业课与中小学各学科教师两个版块）；⒒《如醉如痴乐教育，游戏策略巧教学》（适用于各学科教师）；⒓新时代教师专业发展方略；⒔数字故事、精品微课(含手机式微课、思维导图式微课)创作艺术与我的理性化“四五式”翻转课堂实践（面向大、中、小学，根据不同教学目标培训时长从半天到四天不等）；⒕怎样做出学生喜欢的课件与数字化教具(含PPTX、几何画板、手绘、摄影摄像、Camtasia Studio等大量软件的协调运用)；⒖怎样绘出如意的思维导图（分管理者、教师和学生三个版块）；⒗新课程下学科整合与跨学科教学方略（入选教育部线上课程）；⒘从应用角度玩转交互式电子白板；⒙我们与孩子共同成长——国学与亲子教育（面向社区与学生家长）；⒚学国学，谈发展（面向企事业团体与社区）；⒛品国学文化，做时代新人(面向大中小学生，进行传统文化甄别与心理健康疏导)。

联系方式　手机：13503270160，QQ：1816293007，微信号码：HBCZLWZ，博客：百度搜索吕维智，新浪网有我温馨的家，可以更详细的跟踪我http://blog.sina.com.cn/yueyourj

教育感言

1.课堂技法总则：教学即高级游戏。

2.学生管理两全：激情澎湃、沉着冷静。

3.教书育人三诀：自身正、知识硬、嘴巴甜。

4.学校领导四能：能运筹帷幄、能把握角色、能化硬为软、能化软为硬。

5.做培训师六要：德行要迷人、学识要广博、专业要精通、话题要共鸣、现场要感染、收效要明显。
