01.冲浪运动它起源在哪里？
十三世纪左右，波里尼西亚的社会群岛或大溪地岛，土著们驾着双体独木舟，航行到千里外的夏威夷群岛并且征服了早期定居的马贵斯人。1908年后冲浪运动传到欧美一些国家。1960年后传到亚洲。近二十年冲浪运动有较大发展，北美洲、南美洲、欧洲、夏威夷、南非、澳大利亚、东南亚等地区冲浪运动发展非常好。中国台湾、海南、江苏都曾举行过大型的冲浪运动比赛。

02.究竟什么是冲浪文化呢？
我们认为，广义上说，冲浪文化是人类冲浪历史实践过程中所创造的物质财富与精神财富的总和；狭义上说，文化是冲浪者的意识形态以及与之相适应的组织机构与制度。冲浪文化是一个由冲浪爱好者、冲浪俱乐部、冲浪装备制造商、所有爱好冲浪者在冲浪运动的发展中逐步形成的，为全体冲浪者所认同并遵守的使命、愿景、宗旨、精神，这种文化大概是自助与助人、保护生态环境、不自欺欺人、直面自己内心的恐惧和欲望等。

03.没多少钱可以学冲浪吗？
当然可以，冲浪并不是高大上需要花费很多金钱的运动。前期您还不会冲浪的时候，可以参加海道户外的冲浪课程班学习冲浪，单节课程460元/人/三小时，报名多节课程更优惠，一般5节课下来基本可以自己独立下海冲浪。当您爱上冲浪，买一块在学习冲浪阶段使用的冲浪板仅1500-3000元左右。当自己掌握冲浪技巧后就可以购买一块属于自己的冲浪板，价格因为品牌和材料不同价格也不同，根据自己的需求来购买。

04.不会游泳可以学冲浪吗？
不会游泳是可以学冲浪的，一些教学区域的海水只到腰部的位置，很浅，而且教练也会在水里看着的，所以不会游泳，也不影响的；当然咯，您成为了高手后，想冲大浪，还是学会游泳更好。

05.学习冲浪和冲浪危险吗？
无论是哪一种运动都不能说是完全没有风险性的，但就冲浪来说，你只要认真记好教练传授给你的技巧，基本是没什么危险的，你最多就是掉到海水里，而且海水会有缓冲力。

06.冲浪是电视里的那种吗？
因为冲浪运动在中国的发展时间较短，仅有十来年，大多数国人对冲浪的理解不是很全面，一提到冲浪，大多想到的都是电视里看到的那种十几米的大浪，其实对于一个冲浪初学者来说是要远离那样的浪的，并且要从初级海浪开始接触，随着技术的提升，来选择适合自己的海浪。当然，当你具备了职业冲浪选手的水平时，你就可以挑战自己的极限了。

07.冲浪需要准备哪些物品？
您要有一颗开放的心，喜欢大海，喜欢运动；有双人字拖，有条大浴巾，其外准备舒适的着装，比基尼或冲浪裤，如果你愿意，还可以给自己买件防晒衣，如果你没有，参加冲浪课程是免费给您使用的。其它你也可以准备一瓶防晒霜做好防晒工作。

08.多少岁是可以学习冲浪？
我们教过3-60岁的冲浪爱好者，年龄绝对不会是问题，任何年龄只要身体健康，都可以学习体验冲浪的乐趣。

09.什么样的人不能学冲浪？
常规的：例假、怀孕、心脏病、半年内动过大手术者都是不能学习冲浪的。其次不能自助与助人、不能保护生态环境、在沙滩上乱丢垃圾、不尊重教练的朋友，我们认为不适合学习冲浪，其它的朋友都可以。

10.孩子年龄小能学冲浪吗？
冲浪对于锻炼孩子的勇气、毅力、反应能力都非常有帮助，另外，如果家长能和孩子一起参与学习，相信孩子长大都还会记得第一次和爸爸妈妈一起去冲浪时的感觉。所以，如果你的孩子喜欢大海、喜欢玩水，喜欢户外，喜欢大自然，尽管放心的让他学习冲浪吧。

11.没多少时间能学冲浪吗？
当然可以学习冲浪，单节冲浪课程是三小时，这三小时内您能掌握非常多的知识和技巧，如果您在三亚的时间只安排了一天，一样可以学习冲浪的，只要抽出三个小时就可以学习冲浪了，在这三个小时里教练会全心全意的教学，让你体验到冲浪的魅力！相信参加了这次冲浪课程后，下次你会专门来三亚给自己一个冲浪假期。
12.第一次学习冲浪很难吗？
不难，不要感觉到有压力，就放松点学就好了，因为您学习后就会发现，冲浪像玩手机一样简单。

13.在什么季节学冲浪合适？
海南地处热带和亚热带交汇处，这里不仅有沙滩细腻、水质清澈、青山环绕的海湾，而且温带海洋性气候使海水年平均气温在26.5摄氏度，优秀的冲浪资源和冲浪条件，无论冬夏海南都适合冲浪的。三亚一年四季都有适合冲浪的海湾。
14.一节课后能到什么水平？
根据我们的统计，90%左右的朋友都在第一节课站起来了，并且感觉都非常好，其实这个是一个结果，不必太看重，因为教练会全力在3个小时的时间内分享正确、全面的冲浪技巧给你。

15.冲浪学习流程是怎样的？
报名冲浪课程需要提前预约。预约成功后客服会向你索取你的姓名、身份证号码等相关的信息，并且会告诉你们在那里集合和需要准备一些什么东西；我们会统一购买户外保险同时还会为你准备一件合适的冲浪衣。

第二天我们的教练会在集合地点等待你们，然后您们跟随教练一起到沙滩上，教练会在沙滩上给你讲解并师范正确的基本姿势、划水方法、站板技巧，您在沙滩上练习，教练帮你修改，然后跟随教练去浅水区学习，教练会在您后面为您看浪，并为您推板，一次一次的陪伴您，这个过程里，您和教练是轻松的互动的，即使您几次站板失败，我们的教练也会很耐心讲解，不会抱怨，帮助您尽快掌握技巧，体会到冲浪带来的快乐。

16.一节课多少钱怎么收费？
具体收费详情请查看网站内信息。。

17.我学多节课没学完咋办？
我们的课程您可以可根据您的行程及时间自主安排，例如您购买了三节课，因为身体各方面的原因只学了两节课，那么可以安排在行程空挡和身体恢复后再来学习剩下的一个课程。或者我们会把没有上的那一天费用退还给你。
18.冲浪要多久才能学会呢？
这个是没有绝对标准的，虽然如我们所说冲浪像玩手机一样简单。因为冲浪的一节教学课，只有3个小时的时间。那么，怎样才能在最短的时间内学会冲浪呢？除了认真地跟教练学习以外还要多练习，多花点时间来海里练习，几个浪头过后就会慢慢掌握其中的奥妙，懂得控制冲浪板及怎样划水。悟性好的基本三个课程，大部分学员五个课程下来基本都能自己去抓浪起乘了。

19.冲浪板它什么样有多大？
冲浪板是我们冲浪时的重要伙伴，现在用的冲浪板长1.5～2.7米、宽约60厘米、厚7～10厘米，板轻而平，前后两端稍窄小，后下方有一起稳定作用的尾鳍。为了增加摩擦力，在板面上还涂有一种蜡质的外膜，全部冲浪板的重量只有11～26公斤。平时说的冲浪板的呎，例如9呎，7呎；这个呎是英尺，1英尺=0.3048米；9呎就是2.7432米≈2.74米；7呎就是2.1336米≈2.13米。冲浪板的种类划分：长板－长度9呎以上，适合初学者；短板－长度7呎以下，属于技术型浪板，等等多种。

20.拿冲浪下海技巧是哪些？
在沙滩上拿着冲浪板走的时候要拿着脚绳以防被绊倒；下海前要做些热身运动，活动活动关节；拿着冲浪板朝海边走出去时，手上拿着冲浪板的角度要成直线，千万不可把浪板放在身体前面，防止海浪撞击浪板打到自己的身体。

21.在海里面冲浪有规则吗？
这个是有的，就跟咱们在陆地上开车似的，有一个国际间都遵守的规则，冲浪时每个人在海上的距离需要保持二个冲浪板的长度。冲浪起乘规定是以最靠近海浪崩溃点，且他的动作是第一个站立起来，旁边的冲浪手都要停止冲浪.如果你不管三七二十一冲下去的话，这种行为叫抢浪，然后你会被成为抢浪者，若发生事故，抢浪的人要负起一切的后果和赔偿责任的，所以，尽量低调点，遵守规则。

22.我去海南玩冲浪会被晒黑吗？
如果不保护好自己，是有被晒黑的可能的，皮肤长时间晒在太阳下是会变红发痒或脱皮的，但是不用担心！我们会为您免费提供防晒衣，同时我们的课程时间都避开了太阳没那么猛烈的时间段进行的。同时也建议大家都能擦些防晒霜、带上太阳镜，这样能消除很多的紫外线的照射，减轻强光刺激造成的伤害。当然，到海边度假享受的就是阳光、海浪、沙滩，不给自己晒个小麦色最美好意思说自己去海滩去冲浪了呢？
