
百度知道问答要求，

大家回答的时候尽量挑选别人没答过的问题。

发帖必须是一问一答（也可以是多答）最佳答案形式为一个有效稿件，1个问答一稿，每稿1元。我们需要的是提问加最佳答案，不符合这个要求的均视为无效！交搞时必须把地址一起发上来，无地址视为无效，我们都会及时进行审核。

2、一定要提问和回答自然些，不要让人一看就是广告。不要一字不改的去粘贴，稍微改变一下。如果和别人的任务重复了，以先发布成功的那个有效。
3、自问自答必须更换IP和账号（可防止问题被删除）。答案回答的时间间隔必须超过3个小时以 上,提问回答后必须用原提问账号选中自己答的为"最佳答案"。发到百度知道上,一般自问自答做一套需要三天时间，第一天提问，第二天回答，第三天选中成最佳答案，我们会查看问题与答案的时间间隔，提问和回答要用不同的ID号，否则无效。
4、注意逻辑，刚去回答了问题的号又去提同一个问题的这种情况这次就不给通过了！直接用别人稿子来打混的直接联系猪八戒举报。
此任务只限于百度知道，其他网站无效。
任务要求：问答完成后，必须选为最佳答案。

5、回答必是正面的。同一组百度帐号2次问答以上，不予采纳，重复问题不予采纳。作弊或提交别人的稿，直接投诉！永久取消中标资格。 技术问题请参考其他任务，例：提问和回答不能是同一个账户，且不能看起来象是同一个人,不要在提问以后马上回答，等一段时间后再回答（换IP或换电脑），隔天后自己选为最佳回答。
发贴必须保留72小时以上。不能有负面信息
一、有人向我推荐，百丰节能型液化气气化器，不知道他们官方网站和联系方式，谁知道请告诉我一下。

答：业务电话：86 0431 82956063 

移动电话： 15144173484    QQ：1741155012，百丰节能型液化气气化器官方网站在http://www.baifengjieneng.net
三十一、谁知道百丰节能型液化气气化器，找不到他们官方网站和联系方式，请告知，谢谢。
答：百丰节能型液化气气化器官方网站在http://www.baifengjieneng.net。

业务电话：86 0431 82956063 

移动电话： 15144173484    QQ：1741155012联系人：何先生

你搜索一下“全球加盟 百丰”或“百丰节能”就能找到联系方式了。

二、加盟百丰公司，经营百丰节能型液化气气化器，怎么加盟？收加盟费吗？代理和经销有什么区别。

答：

1、无论你是经销还是代理百丰节能型液化气气化器，我们都不收取加盟费。

2、加盟零风险，很简单，我们沟通后，你先找一个饭店或酒店，做为你的用户，确定他家有几个灶具，每天用气量多少？然后再和我们沟通，确定选择什么型号的产品，确定产品没有问题后，你把产品款打到公司账户，或支付宝付款，或物流代收货款，把产品发回去，给用户安装使用，我们承诺第一台产品给用户安装使用七天内，达不到我们宣传上的使用效果和节能效果，你可以把产品摘下来，返回厂家，我们全额退款。

如果产品使用没问题，你想经销百丰节能型液化气气化器，可以来厂家考察面谈，确定经销权和代理权，也可以不来厂家，把你的营业执照和身份证复印件发到厂家，签定经销或代理合同，成为百丰加盟经销商。

3、代理商和经销商的区别是：

①：经销商没有首批进货金额的限制，只要签定经销合同，你就可以卖一台进一台，但给你发货执行的价格是经销价，如果经销商想拿代理价，要有首批进货量和进货金额的限制，一般首批金额为3万左右。

②代理商是独家代理权，执行产品代理价，要有首批进货金额的约定，一般按城市级别在5-100万元左右，每个城市代理商只能有一家、独家经营

六、百丰节能型液化气气化器，真节能吗？有谁真用过，请用过的朋友说一下！

答：我是广东的，我买过百丰节能液化气气化器，我负责任的向你介绍，百丰产品真节能，确实好使，省10-20%的节能效果是真实的，绝对没问题。

十二、我饭店的液化气灶，经常火力不稳定，冬天还要用热水烫罐。使用百丰节能型液化气气化器后能否改变这种情况？

答：绝对能改变火力不稳的情况，使用百丰节能型液化气气化器后火力加强，火力强度前后保持一致，保持稳定。而且无论春秋冬季节，再不用使用热水烫罐了。
十三、问：使用百丰节能型液化气气化器可以得到什么服务保障？

答：可以试用７天，不满意可退款。 产品整机质保半年、电器质保三个月、终身提供有偿服务。
十七、我想问一下，我们使用液化气没有残液，来去都检斤的，烧的都是净气，安装百丰节能型气化器怎么能节能省钱？

答：能讲清楚。百丰节能型液化气气化器10%-20%节能效果，指的就是像你说的来去都检斤节能10%-20%，如果要是只有来的时候检斤，去换气罐的时候不检斤，我们叫成罐的，节能效果可达30%-50%。
十八、请问百丰稳压型自动排残过滤宝是干什么用的？

答：百丰稳压型自动排残过滤宝是过滤：石油液化气水油杂质和加热后的硫化物等，液态游离物质，使液化气更清洁，更纯净，参与燃烧，使灶具不再频繁堵塞。

取缔：气化器、水浴炉、气化炉等安装电磁阀给用户带来的操作使用烦恼。

消除：液化气现场排液排液安全隐患

百丰稳压型自动排残止液过滤宝，一机多能，功能强大，集自动排残止液、过滤、减压、稳压于一体，安装简单，使用方便，安全性能可靠，是百丰系列节能专利产品在液化气使用领域，针对市场用户需求，又一自主研发创新的专利技术产品，每套仅售600元。

配合“百丰节能型液化气气化器”使用，同时可起到节能10%-20%的效果。
。

二十、我想安一台百丰节能型气化器，听说不好使能全额退款，如果安装以后没效果不起作用，你们不给退怎么办？还有多少时间包退啊？

答：安装使用百丰节能型燃气气化器，只要达不到我们所宣传的使用效果和节能效果，我们保证全额退款，您不用有任何顾虑，产品达不到这样的效果，我们决不会做出这样的承诺。诚信是企业生存之本，我们不会因为一台产品而丢掉信誉，丢失市场。安装使用七天内达不到我们所承诺的使用效果和节能效果，全额退款。
二十三、我是做液化气站送气的，想做百丰节能型液化气气化器代理加盟，不交售后抵押金能做吗？
答：没问题，我们对做液化气配送服务和气站都不收产品售后抵押金，因为我们收售后抵押金的目的就是为用户负责，一旦有些经销商卖完我们产品不为用户负责，不管产品售后我们得负责呀，因此收抵押金，而你们是送气和卖气的，不可能丢弃你们的用户不管，所以我们不收你们的抵押金。百丰节能型液化气气化器


二十六、我是销售厨房设备和节能灶具的？寻求能合作的气化器配套销售，哪家的气化器能做到既节能又解决火力强度。
答; 百丰节能型燃气气化器，既节能又解决火力强度，而且安装简单，操作使用方便，已经成功为几家厨具经销商配套捆绑销售，是这几个用户公认的节能黄金搭档，详情请搜索“百丰节能”


