类型1：

XMC脉冲袋式除尘器构造及工作原理
　　1、脉喷布袋除尘器结构
　　该设备主要有以下部分组成 ：
　　（1）箱体：包括袋室、预收尘室、净气室、多孔板、滤袋、滤袋骨架。箱体设计耐压9000Pa。
　　（2）喷吹系统：包括主气管、喷吹管、肪冲阀、控制仪。
　　（3）灰斗及排灰部分有两种形式：一种为灰斗直接与卸灰阀连接，另一种为灰斗通过输送设备与卸灰连接。
　　含尘气体进入除尘器已扩大的灰斗进行预收尘，通过导流板均布于各条滤袋之间，粉尘阻留于滤袋表面，为使设备阻力不超过1200Pa，高压气体经电磁肪冲阀产生脉喷，使气包内压缩空气（0.5~0.7MPa）由喷吹管孔眼喷出（称一次风）通过文氏管诱导数倍一次风的周围空气（称二次风）进入滤袋使滤袋在瞬间急剧膨胀，并伴随着气流的反向作用抖落粉尘，达到清灰的目的。使用微机自动控制装置，根据粉尘浓度随意调整清灰周期和脉喷时间，使除尘器在一定的阻力范围内进行。

 类型2： 

 简介：LMN—Ⅱ型袋式除尘器是一种新型高效干式除尘设备，适用于净化细小而干燥的非纤维性粉尘。    已成功的应用于铸造、耐火材料、粉煤输送、面粉加工和建筑材料等行业。当过滤速度为1—2米/分，初始吹尘浓度<15克/米3时，除尘效率可达99.5%以上。

结 构 及 工 作 原 理    LMN—Ⅱ型除尘器为组合袋式除尘器，其基本单元有3排6列共18条￠185×3200毫米滤袋过滤面积为33米2，各单元之间用隔板分开。
    含尘气流由进风管进入除尘器，经滤袋过滤后从上部排风管排出。积附于滤袋上的粉尘由脉动逆气流反吹清除。清灰机构由链传动装置，切换阀和脉动阀组成，当某一单元处于清灰状态时，切换阀从工作位置翻转90度，切断含尘气路，同时引入反吹气流。每一单元清灰时间为26秒。由于脉动阀的脉动动作，滤袋在反向气流一张一弛的作用下胀缩相间使附着其上的粉尘彻底除掉，并很容易地抖落到下部灰斗中。尾气进入其余工作单元，经再过滤后排出。 本机由转动链条控制，各单元按顺序清灰，便于调节、运行可靠、维修方便。

类型3： 
    离线清灰解决了常规脉冲袋式除尘器存在的“粉尘再附与失控”问题，大大提高了滤袋清灰效果，从而提高过滤速度，即省清灰耗和延长滤袋寿命，是我们具有特色的专有技术产品。本除尘器特别适用于质轻、粒细、粘性粉尘的空气净化。分大、中、小三个系列。

类型4：
离线清灰解决了常规脉冲袋式除尘器存在的“粉尘再附与失控”问题，大大提高了滤袋清灰效果，从而提高过滤速度，即省清灰耗和延长滤袋寿命，是我们具有特色的专有技术产品。
    本除尘器特别适用于质轻、粒细、粘性粉尘的空气净化。分大、中、小三个系列。

HD型单机除尘器是专为水泥厂库顶、库底、皮带输送及局部尘源除尘而设计的。也可以用于其他行业的局部尘源除尘用。具有体积小、处理风量大、结构紧凑、使用方便可靠等优点，从除尘器上清除下来的粉尘可直接排入仓内，亦可直接落在皮带上。含尘气体由除尘器下部进入除尘器，经滤袋过滤后，清洁空气由引风机排出，除尘器工作一段时间后，滤袋上的粉尘逐渐增多致使滤袋阻力上升，需要进行清灰，清灰完毕后，除尘器又正常进行工作。

类型5：
 含尘气体由除尘器入口进入箱体，通过滤袋进行过滤，粉尘被留在滤袋内表面，净化后的气体通过滤袋进入风机，由风机吸入直接排入室内（亦可以接管排到室外）。随过滤时间的增加，滤袋内表面粘附的粉尘也不断增加，滤袋阻力随之上升，从而影响除尘效果，采用自控清灰机构进行定时摇振清灰或手控清灰机构，停机后自动摇振数十秒，使粘在滤袋内表面的粉尘抖落下来，粉尘落到灰斗、抽屉或直接落到输送皮带

类型6：
 结构与性能参数  
    HMC型脉冲单机袋式除尘器由上箱体、中箱体、灰斗、喷吹装置及脉冲控制装置、门盖、护栏、进出风口、风机等几部分组成，各部件安装在一个立式框架内，结构极为紧凑，各部件的结构特点如下：
    风机部件采用通风标准风机，便于维修更换，并采用隔震设施噪音小。
    滤料选用的是涤纶针刺毡。过滤效果好，使用寿命长。
    在脉冲控制装置的作用下，按一定要求进行周期循环清灰，使除尘器始终保持良好的工作状态。
    HMC型脉冲单机袋式除尘器系列有7种规格，分A、B二种类型，A型设灰斗，B型不设灰斗。  根据用户要求可另外进行非标设计。
    本除尘设备可根据用户的实际需要，特定设计制造。
    三、工作原理
    含尘气体由除尘器中箱体中下部进入，通过滤袋将粉尘阻留在滤袋外边面，净气进入袋内到上箱体由风机排出。随着过滤时间的延长，滤袋上的粉尘层不断积厚，除尘设备的阻力不断上升，当设备阻力上升到一定值时，清灰装置在脉冲控制仪的控制下开始清灰。清灰时，压缩空气以极短的时间按顺序通过脉冲阀，经喷吹管向滤袋喷射，附着在滤袋外表面上的粉尘脱离滤袋落入灰斗、抽屉或直接落到仓内。清灰结束除尘器恢复正常工作。
　　在脉冲控制装置的作用下，按一定要求进行周期循环清灰，使除尘器始终保持良好的工作状态。

类型7
 简  介    JBC系列袋式除尘器具有结构简单紧凑、体积小、维修方便、振动噪音小、效率高等优点。尤其是B型除尘机组可直接安装在扬尘点上，省去连接风管，简化除尘系统。JBC系列袋式除尘器分A型和B型。A型有单独的灰斗和排料器，B型没有单独的灰斗，灰斗既是排灰口又是吸尘口。A、B型按风机安装方式分为Ⅰ型、Ⅱ型，Ⅰ型风机在除尘器本体之上，Ⅱ型风机在除尘器侧面。
    构造及工作原理    （1）构造。A型由过滤部分、振打装置、排风装置、排料器和风管,部分组成；B型由过滤部分、振打装置、排风装置和接管4部分组成。
    （2）工作原理。含尘气体由吸风口（B型由灰斗）进入箱体，经布袋过滤，净气由布袋内部向右流动进入排风箱，由排风装置排出。而过滤粉尘附在布袋外壁上，使阻力上升，达到一定值后，开启振打电机，实现振打清灰。

类型8

  DMC系列单机脉冲袋式除尘器广泛地应用于矿山采掘、电炉冶炼、机械制造、化工制品、水泥建材、粮食加工等工矿企业的仓顶、库底、皮带输关及局部尘源除尘。具有体积小，处理风量大，结构紧凑，使用方便等优点。构造主要由风机、箱体、排灰装置、控制系统等组成，全部放在一个圆形钢板焊制成的箱体内，烘漆防锈、外形美观、结构科学、运行方便可靠。本机组下部加法兰直接配接在库顶、料仓、皮带运输等扬尘设备上就地除尘，粉尘直接回收。
    工作原理　　

　含尘气体由进风口进入箱体，经过滤袋过滤后的净化气体由风机吸入直接排出。随着过滤时间的增加而积附在滤袋上的粉尘越来越多，增加滤袋阻力，致使处理风量逐渐减少，为正常工作，要控制阻力在一定范围内，必须对滤袋进行清灰，清灰时由脉冲控制仪顺序触发各控制阀开启脉冲阀，气包内的压缩空气瞬时经脉冲阀至喷吹管的各孔喷出进入滤袋，除尘滤袋瞬间急剧膨胀，使积附在滤袋表面的粉尘脱落，滤袋得到再生。清下来的粉尘落和灰斗，经排灰阀排出。由此使积附在滤袋上的粉尘周期地脉冲喷吹清灰，使净化气体正常通过，保证除尘系统运行。

类型9
工作原理：
    含尘气体从进风口进入滤袋器，经滤袋外表面进行过滤，净化后的气体从滤袋内部流向上部各小室，并通过长文氏管从出风口排出。吸附在滤袋外表面上的粉尘，当达到一定数值时，由程控系统控制定时进行喷吹，即高压空气喷向长文氏管的同时将以净化的气体反吹向滤袋内，形成较大的压差，将粉尘清除下来，从而达到清灰的目的，并使整个系统阻力保持稳定，反吹下来的粉尘落到下箱体底部有螺旋输送机排出回收。
