
仔猪电热板产品

养殖母猪致富的关键在于确保仔猪的成活率。而提高仔猪成活率的关键在于使用仔猪电热板！亚富牌仔猪电热板目前在国内各大养殖场已普遍使用，实践证明它是取替红外线灯泡和水泥制品的新一代科技产品，为仔猪的养殖提供了更为科学的保证！玻璃钢仔猪电热板和保温箱采用玻璃钢材质制作、双线路结构、经久耐用，具备耗电量低，安全性能优良（防滑、防潮、防腐蚀、抗氧化）、受热均匀、使用寿命长，是降低前期饲养成本、促进仔猪快速生长、优化局域环境的首选产品，它能有效的防止仔猪下痢，增加仔猪成活率！

亚富品牌是养殖设备厂家的著名品牌，公司产品通过ISO9001认证，并相继被各大展会评为名牌产品等荣誉经过多年的产品开发和努力在广大用户心中创下了良好的口碑，于2012年吉林日报社特颁发3.15诚信品牌单位证书，本公司最新推出自动上料设备及干湿料槽产品，质优价廉，欢迎各广大客户前来洽谈业务，继续关注亚富牧业公司，并提出宝贵意见。

母猪产床是一种综合猪栏，又称高培产仔栏，主要由母猪定位架、仔猪围栏、仔猪电热板及保温箱、漏粪地板、母猪食槽和小猪补料槽等组成。它是供母猪分娩和哺育仔猪的场所，采用高床饲养，网上产仔，以减少母猪的疾病，提高仔猪的成活率。常用的网上形式有钢编网、钢塑网、全铸铁网、铁塑混合网。当前的国际主流是母猪铸铁，仔猪塑料的混合网形式。

 母猪产床结构组成及作用： 1.热镀锌或喷漆仔猪围栏、母猪定位架栏； 2.铸铁母猪食槽或钢板食槽； 3.塑料、铸铁组合地板网或全铸铁地板网、铸铁钢梁或多腿式镀锌管一体梁； 4.玻璃钢仔猪电热板和保温箱； 5.铸铁或塑料仔猪补料槽。

仔猪电热板，是用在保温箱内，仔猪出生之日起至满月出栏情况下起到保温作用的。亚富联系电话0434-5703456仔猪电热板采用玻璃钢材质制作、双线路结构、经久耐用，具备耗电量低，安全性能优良（防滑、防潮、防腐蚀、抗氧化）、受热均匀、使用寿命长，是降低前期饲养成本、促进仔猪快速生长、优化局域环境的首选产品，它能有效的防止仔猪下痢，对仔猪的防病, 抗病,起到很好效果,彻底解决了仔猪挤压现象，减少伤亡,增加仔猪成活率！
四平亚富母猪产床是一种综合猪栏，又称高培产仔栏，是养猪场常用的养猪设备。主要由母猪定位架、仔猪围栏、仔猪电热板及保温箱、漏粪地板、母猪食槽和小猪补料槽等组成。它是供母猪分娩和哺育仔猪的场所，采用高床饲养，网上产仔，以减少母猪的疾病，提高仔猪的成活率。常用的网上形式有钢编网、钢塑网、全铸铁网、铁塑混合网。当前的国际主流是母猪铸铁，仔猪塑料的混合网形式。

  四平亚富母猪产床结构组成及作用： 1.热镀锌或喷漆仔猪围栏、母猪定位架栏； 2.铸铁母猪食槽或钢板食槽； 3.塑料、铸铁组合地板网或全铸铁地板网、铸铁钢梁或多腿式镀锌管一体梁； 4.玻璃钢仔猪电热板和保温箱； 5.铸铁或塑料仔猪补料槽。

母猪定位架栏的作用是控制母猪自由活动区域和躺卧方式，定位架之间有挡杠，避免仔猪被压死、踩死和压伤。定位架的长度一般为2.1-2.3米，宽度为0.6或0.7米，高度为1.0米。限位架最下边的一根栏杆上面焊有弯曲的档柱，用以保护仔猪，而不影响仔猪吃奶。母猪食槽在定位架的前方。另可单独增加饮水设施主要形式为不锈钢或铜质饮水器。

仔猪围栏的作用是为仔猪提供一个活动的空间，并防止跑出去。围栏有栅条式和隔板式或丝网式三种。栅条式有利于通风和观察，坚固耐用，但不利于防疫。隔板式有利于防疫但造价较高，丝网式虽然造价较低但寿命较短且不利于防疫。母猪产床上常用仔猪围栏的长度一般为2.0-2.3米,高为0.5-0.6米,栅格间距不大于40毫米,仔猪补料槽安装在围栏的后部，诱导刚出生的仔猪自由采食，避免饲料浪费. 母猪产床底由塑料地板和铸铁地板组成，以便于清理产床上的粪便。

亚富牧业养猪设备母猪产床设备特点： 

　　一、 干净卫生的分娩环境，使母猪产后恢复快，更能充分发挥猪只的生产潜能;

　　二、 便于对母猪和仔猪的管理;

　　三、 能保护仔猪，放止被母猪压死；

　　四、 能提供良好的卫生条件，能防止活物积存和细菌的繁殖，减少仔猪疫病；

　　五、 能为初生仔猪提供一个健康舒适的环境和安全活动空间。


