桦甸市江东金铜矿业有限公司

环境保护信息公开

 一、基础信息

    1.单位名称：桦甸市江东金铜矿业有限责任公司
    2.单位地址：吉林省桦甸市夹皮沟镇

    3.组织机构代码：12691275-0

    4.法人代表：吴明哲
    5.联系方式：18686559999

    6.企业基本情况及生产规模：桦甸市江东金铜矿业有限责任公司成立于1998年，公司拥有1个生产分矿、1座选矿厂。

     桦甸市江东金铜矿业有限责任公司生产规模为金矿石选矿能力为400t／d（12万t/a）、采用全泥氰化法选金：选厂服务年限为18年，尾矿库服务年限为22年。金矿石来源为自有矿山，来自东侧5km-6km范围内的桦甸市江东金铜矿业有限责任公司小东沟十五坑规模为年采3万t。
   二、排污信息

1. 废水排放

矿山生产项目生产废水主要为矿井涌水，水质较好，主要污染物为SS，经过沉淀后生产回用，剩余用于绿化。涌水外排对当地地表水影响较小。

    选矿厂产生尾矿浆，尾矿浆经输送管线输送到压滤厂进行压滤。尾矿浆浓度40%，含水率约70%，其中水量的84%通过尾矿浆压滤，被分离出来，临时存放于25立方米防渗水池中。分离污水返回选矿厂循环利用，实现尾矿水在系统内的闭路循环。剩余尾矿浆水量的13-16%随同滤饼进入尾矿堆场。

    尾矿滤饼中形成的自由水渗出量约130t/d。这些渗滤液连同降雨形成的雨水一并汇集进入坝下集水池，通过水泵送至选矿厂，供选矿用水。坝下渗水不外排。

   2废气排放

   生产废气污染源为冬季各处取暖锅炉排放的烟尘及二氧化硫。采暖锅炉均安装了大气污染治理设施，达标排放，不会对环境产生明显影响。

   3固体废物

   公司固体废弃物均按照国家规定要求进行妥善处置。来源主要是锅炉燃烧产生的炉渣、采矿废石、冶炼工艺产生的废渣和尾矿等。煤渣用于冬季防滑垫道；废石回填采空区或堆存于废石堆场；冶炼工艺废物回收利用；尾矿送尾矿库堆存。

4、噪声

噪声排放标准执行《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）2类标准，即昼间≤70dB（A），夜间≤55dB（A）。

     5其它

    公司无放射源。

三、防治污染设施的运行情况

1、压滤车间投资400余万元购置陶瓷过滤机4台，使尾矿水、沙分离过滤水循环利用，最终使尾矿沙输送至尾矿库储存。

2、尾矿库总设计库容178万立方，有效库容172万立方，使用年限20年。

目前厂区防治污染设施运行正常。

 四、建设项目环境影响评价情况

   2015年7月2日矿区经吉林省环保厅审批合格，审批文号为：吉环审验字【2015】165号。

   2015年7月2日选矿厂经吉林省环保厅审批合格，审批文号为：吉环审验字【2015】167号。

五、突发环境事件应急预案

桦甸市江东金铜矿业有限责任公司制定突发环境事件应急预案。（选矿、尾矿库、小东沟十五坑）突发环境事件应急预案2017年6月5日在桦甸市环保局进行备案，备案编号为：220282-2017-009-L、220282-2017-018-L。

    为了有效预防、及时控制和消除本公司在工作过程中所造成的突发环境污染事件的危害，明确本公司相关部门处置突发环境事件的职责，规范应急处理程序，提高本公司对突发环境事件的预防和应急反应能力，将突发环境事件所造成的环境污染和生态破坏损失降低到最小程度，维护社会稳定和正常的生产、生活秩序，最大限度地保障人民群众的身体健康和生命安全，根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国突发事件应对法》以及其他相关法规、标准、文件，按照《环境污染事故应急预案编制技术指南》的要求，编制本预案。

    一、指导思想

    应急预案的指导思想：体现以人为本，一旦发生突发事故，能以最快的速度，最快的效能，有序的实施救援，最大限度减少对环境的影响。

    二、应急预案的适用范围

本预案适用于桦甸市江东金铜矿业有限责任公司在生产过程中因各种因素引发的所有可能造成人员伤害、环境危害和生态破坏以及可能导致重大财产损失的突发环境事件，重点侧重于污水、废气方面的应急处置。

    三、危险源的基本情况

    根据公司使用、贮存化学危险物质的品种、数量、危险性质以及可能引起环境风险事故的特点，对全公司生产环节、危险化学品储存场所，从可能泄漏物质的毒性、挥发性、可溶性、可降解性、可能遭受财产损失、环境影响范围、环境影响可恢复性等方面进行环境风险识别和评价。
    鉴于此，通过对本公司在日常工作过程中突发环境时间危险源进行调查，掌握了本公司突发环境事件情况，并由指定人员定时进行定点监控和检查做好检查和处理记录，并将检查处理情况每月向上级汇报一次。

    四、指挥机构、职责和分工

   （一）指挥机构

    机构内含现场指挥机构，负责环境污染事故应急指挥工作。

总 指 挥：总经理

副总指挥：副经理

   成    员：调度室、安全环保部、生产技术部、财务部、选矿厂、各分矿、采购部、综合办公室各部门负责人、外部救援力量（中金夹皮沟矿业有限公司消防队）、老金厂卫生院等单位负责人组成。

   （二）指挥机构职责

    发布和解除应急救援命令；全盘组织指挥，对突发环境事件应急处理工作进行督查和知道，并像上级有关部门报告发生事故处理情况

   （三）成员分工

    总 指 挥：对公司内的各类突发环境时间应急救援工作实施统一领导、统一协调。

    副总指挥：协助总指挥对公司内的各类突发环境时间应急救援工作实施领导、协调
    其他成员：现场及有害物资扩散区域内的洗消、监测工作；负责维持事故现场稳定，对与事故应急救援无关的人员进行紧急疏散。

    五、环境风险物质

本公司在采矿、运输、选矿、冶炼等生产环节使用炸药、氰化钠、硝酸等危险物品，同时选矿过程中的氰化提金装置含有高浓度氰化物和重金属离子等危险物质，在设备故障、操作失控、自然灾害、管道破损或尾矿库异常等因素造成的物料泄漏等突发事件中，存在引发较大以上突发环境事件的潜在风险。公司选矿厂是较大危险源。一旦因各种因素发生大量泄漏，不仅会造成人员中毒，而且可能引发重大环境事件以及生态破坏，造成不良的社会影响。
    六、事故应急措施

   （1）立即启动相关应急预案。

   （2）发布预警公告。

   （3）转移、撤离或者疏散可能受到危害的人员，并进行妥善安置。

   （4）指令各环境应急救援队伍进入应急状态，公司环保部立即开展应急监测，随时掌握并报告事态进展情况。

   （5）针对突发事故可能造成的危害，封闭、隔离或者限制使用有关场所，中止可能导致危害扩大的行为和活动。

   （6）调集环境应急所需物资和设备，确保应急保障工作。

   七、事故处置程序

    事故处置程序方框图如下：


    八、现场报告

    事故发生后，应注意现场保护、清洁净化等工作。

    突发环境污染事件现场由警戒保卫组负责保护，其主要职责是：对现场实施保卫，进行   区域巡逻，保护好事故现场情况，严禁无关人员入内。

    做好现场清洁，针对事件人、水源、空气造成的现实危害和可能的危害，迅速采取封闭、隔离等措施。防止污染危害的蔓延。

    事件外溢的有害物质和可能对人、环境安全继续造成危害单位物质及时组织人员予以消除危害后果，防止对人的继续危害和对环境的污染。

    对环境事件造成的危害进行监测处置。

    对受污染而必须处理的人员、设备、物资、器材等进行消毒，对地面、水沟等实施地面清洁，对空气进行降低处理，防止其扩散范围。

    九、应急队伍保障

    本公司要建立突发性环境污染事故应急救援队伍，培训一支常备不懈、熟悉环境应急知识，充分掌握各类突发性环境污染事故处置措施的预备应急力量，保证在突发事故发生后，能迅速参与并完成抢险、排线、监测等处置工作。

    十、预案的审批、备案

    应急预案编制完成后，内部评审有本单位主要负责人组织有关部门和人员进行，外部评审是由上级主管部门、相关企业（或事业）单位、环保部门、专家等对企业（或事业）单位的预案组织审查。预案经评审完善后，有单位主要负责人签署发布，并按照有关规定报送至桦甸市环境保护局备案。

    十一、预案实施和生效的时间

    本预案自发布之日起开始实施，相应条款有公司厂相关部门负责解释。
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