变频供水设备

变 频供水设备是一种直接与市政管网相连，而不会对市政管网产生影响的成套供水设备。该设备在ZBH变频恒压的基础上，将市政管网压力和提升水泵的压力进行叠 加，使生活供水更加节能和环保，是传统二次供水理想的更新换代产品。该设备由变频控制柜、无负压装置，自动化控制系统及远程监控系统、水泵机组、稳压补偿 器、负压消除器、压力传感器、阀门、仪表和管路系统等组成。
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1概述




变频供水设备

给水体系是由相互联络的一系列构筑物和输配水管网组成。给水体系的使命是从水源取水，无负压供水设备按用户对水质的需求进行处置，然后将水运送到用水区，井向用户配水，以满足用户对水质、水量、水压的需求。依照各有些的功用将其分红以下几有些。

(1)取水构筑物。开封无负压供水设备用以从水泥(地表水和地下水)取水，并送往水厂。它包含取水头部和一级泵站。取水构筑物通常坐落给水体系的首部。

(2)水处置构筑物。无塔供水器用以处置从取水构筑物运送来的原水，以满意用户对水质的需求。它包含水处置厂、管网二次消毒设备。这些构筑物常会集安排在水厂计划内。

(3)泵站。用以将所需水量提升到需求的高度．可分抽取原水的一级泵站、运送清水的二级泵站和设于管网中的增压泵站等。

(4)输水管渠和配水管网。用以联接取水构筑物、立式无塔供水、水处置构筑物、用户，运送和分配水。它包含从一级泵站到水厂的原水输水管渠、二级泵站、从二级泵站到用水区的清水输水管和用水区配水管网。

(5)调度构筑物。用以贮存和调度供水量与用水量在时刻上的散布不均，当供水量大于用水量时贮存剩余的水，当用水量大于供水量时抵偿供水量的短少。它包含清水池、高地水他、水塔。高地水池、水塔还有包管水压的效果。

标明以地表水为水源的给水体系。相应的无塔供水工程设备为：取水构筑物从江河取水，经一级泵站2送往水处置构筑，处 置后的清水贮存在清水池中。二级泵站5从清水池取水，经扬水管送往管网供应用户。有时，为了调度水量和坚持管网的水压，可依据需求缔造水库泵站、高地水池 或水塔。通常情况下，从取水构筑物到二级泵站都同于水厂的计划。

给水管网遍布整个给水区内，变频供水设备依据管道的功用，可划分为干管和分配管。前者首要用以输水，管径较大，后者用于配水到用户，管径较小。

地下水为水泥的给水体系。地下水经过管井群集水至储水池，变频无塔供水由泵站经输水管、水塔和配水管网供应用户。因地下水水质超卓，通常可省去水处置构筑物而只带在储水池加氯消毒。[1]
核心技术

变 频无塔供水设备是将交流变频调速技术和微机控制技术应用于水泵自动控制设备之中，并与水泵机组相结合的机电一体化供水装置。其核心设备交流变频调速控制柜 融合了先进的微机控制变频调速技术，先进的微机控制PID调节技术和先进的微机可编程控制器等国际上先进技术。本设备依据供水管网中瞬时变化的压力和流量 参数，自动改变水泵的台数和运行转速，实现恒压变量供水的闭环调节，从而达到提高公司质量和高效节能的目的。

随着二次供水加压技术的发展，变频供水设备从根本上解决了这些问题。变频供水设备不需建造水塔，投资小、占地少，采 用水气自动调节、自动运转、节能与自来水自动并网，停电后仍可供水，调试后不需看管。比建造水塔节约投资70%，比建造高位水箱节约投资60%，大大节约 土建投资。

变频供水设备广泛用于企事业单位、住宅区及农村的生产、生活、办公用水。供水户在20－2000户。日供水量在20－50000m3，供水高度达150米，即50层楼房。




处理方法

生物预处置

无负压供水设备微污染原水在向水中加氯之前[2]，先有效地去掉水中的有机物，是控制出厂水三卤甲烷含量的底子方法。原水先进行生物预处置，就是仿照天然界天然充氧再生的进程，对微污染原水用人工充氧和培养好氧微生物，在水厂中强化再生水资源的可行处置方法。

微污染原水中的有机物浓度与污水比拟是很低的，但水的生物可处置性是邻近的，又因有机物浓度低，微生物生长缓慢，因此微污染原水只适合用生物膜法进行生物预处置。常用的是陶粒生物滤池和生物接触氧化池。

微污染原水进入生物滤池后，依托浸没于水下的长满生物膜的滤料载体，在满意的曝气充氧条件下，水流在与生物膜和氧的不断接触中，通过微生物的絮凝、吸附、氧化、生物降解和硝化等概括作用，二次供水水中的有机物和氨氮逐渐被去掉。

深度处置

深度处置主要有臭氧、活性炭、膜处置以及臭氧一生物活性炭等。

臭氧一生物活性炭处置的特点是：

(1)运用O3的强氧化才干，把大分子有机物和腐殖酸氧化成小分子有机物，一同改动分子的某些基团，有利于活性炭吸附且避免不可逆吸附。

(2)O3使水中的有机物和活性炭表面的有机盲能团均处于活化情况，提高了吸附的可能性。

(3)O3使正本不能被生物降解的有机物变为可生物降解的，提高了有机物的可生化性。

(4)O3增加了水中溶解氧含量，变频供水使得好氧茵和硝化茵在活性炭表面构成的生物膜，可以更好地降解吸附活性炭中的有机物和氨氮，然后　延长了活性炭的作业周期，提高了活性炭的吸附功率。对去掉水中的COD、色度与臭味、酚、氨氯、油等均有明显功率。

臭氧一生物活性炭法出资较大．往常工作费用也高。

选择变频供水设备的四大依据：

1、水泵流量总和应大于实际最大供水量；
　　2、变频控制柜选型；
　　3、蓄水池容量应大于每小时最大供水量；
　　4、水泵扬程应大于实际供水高度。

变频供水设备是指管网直接串联水泵增压供水的供水方式所采用之设备。在城镇公用管网上直接装泵抽水一直是供水系统的 禁区。其理由：首先是在管网供应能力不足时，个体的超量取水会使管网节点或管段压力下降而影响其它用户的用水安定性。另外，允许用户自由地装泵“入网”有 可能带来管网运行安全和水质安全的隐患。

发展历史

（一）变频供水设备第一代（始于80年代初）

名称：重力式上下水位控制供水

特点：系统由水泵、上水池（或水塔）、下水池（或水井）和控制柜组成的供水系统。

（二）变频供水设备第二代（始于80年代末）

名称：气压式供水方式

特点：系统由水泵、气压罐、低位水池（或水井）和自动控制柜组成的供水系统。

（三）变频供水设备第三代（始于90年代中期）

名称：变频恒压供水方式

特点：系统由水泵、气压罐、全自动数控供水控制柜组成的供水系统。

（四）变频供水设备第四代(始于2000年)

前三代产品的共同特点是：需要建水池或水箱，自来水放入水池或水箱，再从零压力启动。

名称：无负压叠压供水方式

特点：由湖南中建供水设备研发出来的变频恒压供水设备无需水池或水箱，与市政管网直连，充分利用市政管网余压，自动增压供水。系统由水泵、气压罐、无负压消除器、变频控制柜组成的新一代供水系统。

（五）变频供水设备第五代（始于2005年）

名称：补水式无负压叠压供水方式

特点：有备用保压水箱，与市政管网直连，充分利用市政管网余压，自动增压供水，即能蓄水也能保压。系统由水泵、保压水箱、气压罐、无负压消除器、变频控制柜组成的高端供水系统。

（六）变频供水设备第六代（始于2008年）

名称：分质补水式无负压叠压供水方式

特点：有备用保压水箱，与市政管网直联，充分利用市政管网余压，自动增压供水，既能蓄水也能保压，还能对水产生净化功能，可以直接饮用。

2最新技术

近 几年来，随着经济的快速发展，各地的高楼大厦如雨后春笋，一座座矗立在人们的面前。但是，由于市政管网的压力只能达到2MPa左右，高楼用户的用水水压、 水质等问题一直困扰着供水公司的设计人员，随着技术的发展，无吸程管网叠压供水设备（的出现，使得以上问题迎刃而解！无吸程管网叠压供水设备是最新一代供 水技术，以投资节省、运行稳定，控制精准受到了广大用户的一致好评！

无吸程管网叠压供水技术特点：
　　对比传统的供水设备和自然叠压无负压供水给水设备，HGH VI无吸程强制叠压供水给水设备具有以下特点和优势:
　　1、投资小，无水池，不用消毒。
　　2、体积小，占地少，安装方便。
　　3、高效节能，全部充分利用自来水管网压力，三重强制叠压，耗电少，运行费低。
　　4、全不锈钢流道，全密封带压稳流补偿系统，彻底隔绝污染源，清洁环保。
　　5、水压稳定，不会造成市政管网压力波动。
　　6、全自动控制运行，无人值守设计。
　　7、超强保护，故障自动显示，报警。
　　8、模拟屏人机对话，可随时查询、设定、调整运行参数。
　　9、旁通设计，自动切换，停电不停水。
　　10、高寿命，运行效率高，可提高水泵寿命3倍以上。
　　11、可完全埋于地下，特别适用于用地紧张地区（特殊研制、特殊工况).

无吸程管网叠压供水设备三大核心技术解析

核心技术之一：全自动智能叠压调配技术：
　　全自动智能叠压调配技术除了具备真空抑制器和负压消除器的稳 流，予压补偿作用外，还采用独有的工艺设计对管网水进行增压调配，实现100%借用管网压力，实现真正意义上的三重增压叠压，达到节能降耗的目的，同时还 具有信息处理功能，将这些数据经实时收集和分析系统运算和处理，发送到相应执行单元。

核心技术之二：全自动智能欠压调配技术：

全自动智能欠压调配系统的作用是在自来水管网压力不足的情况下，可根据管网工况随时通过调配系统（包括压力，水位反馈，流量，压力调节等运行状态）实现设备正常供水，满足管网压力最不利点的用水要求。

核心技术之三：全封闭带压稳流补偿技术：
　　自然叠压是通过与大气接触来消除负压，而本系统是采用符合饮用水要求的全封闭部件，饮用水不与任何成分的气体接触，严格保证饮用水的卫生安全。其本身是承压设备，保证任何情况下始终带压运行，从根本上杜绝了管网出现负压的可能性。

工作原理




变频供水设备工作原理图[1]
由长沙市博永机电科技有限公司研发出来的变频无负压供水设备投 入使用，自来水管网的水进入稳流流罐，罐内空气从真空消除器排出，待水充满后，真空消除器自动关闭。当自来水管网压力能够满足用水要求时，系统由旁通止回 阀向用水管网直接供水；当自来水管网压力不能满足用水要求时，系统压力信号由远传压力表反馈给变频控制器，水泵运行，并根据用水量的大小自动调节转速恒压 供水，若运转水泵达到工频转速时，则启动另一台水泵变频运转。

水泵供水时，若自来水管网的水量大于水泵流量，系统保持正常供水：用水高峰时，若自来水管网水量小于小泵流量量，稳 流罐内的水作为补充水源仍然能正常供水，此时，空气由真空消除器进入稳流罐，罐内真空遭到破坏，确保了自来水管网不产生负压，用水高峰过后，系统又恢复到 正常供水状态。当自来水管网停水，造成稳流罐液位不断下降，液位探测器将信号反馈给变频控制器，水泵自动停机，以保护水泵机组。夜间小流量供水且自来水管 网压力不能满足要求时，气压罐可以贮存并释放能量，避免了水泵频繁启动。[3]
设备原理

的 基本工作原理是根据用户用水量变化自动调节运行水泵台数和一台水泵转速，使水泵出口压力保持恒定。当用户用水量小于一台水泵出水量是，系统根据用水量变化 有一台水泵变频调速运行，当用水量增加时管道系统内压力下降，这时压力传感器把检测到的信号传送给微机控制单元，通过微机运行判断，发出指令到变频器，控 制水泵电机，使转速加快以保证系统压力恒定，反之当用水量减少时，使水泵转速减慢，以保持恒压。当用水量大于一台泵出水时，第一台泵切换到工频运行，第二 台泵开始变频调速运行，当用水量小于两台泵出水量时，能自动停止一台或二台泵运行。在整个运行过程中，始终保持系统恒压不变，使水泵始终工作在高效区，既 保证用户恒压供水，又节省电能。设备不需配备专职操作人员。

设备特点




1、 经济效益显著：使用该设备，可不建造水塔、不设楼顶水箱，既减少工程的施工周期，又解决了工程造价费用高的缺点，还克服了气压波动大，水泵启动频繁等不足之处。

2、 设计严谨：该设备采用水泵变频恒压控制，无论系统用水量怎样变化，均能使管道出口压力保持恒定。

3、 运行可靠：该设备采用变频调速器和国内优质水泵，具有完善的保护功能和自动、手动转换功能，使运行非常可靠。 并且性能良好、控制方式灵活、抗干扰能力强

4、 高效节能：该设备能根据用户用水量的变化来调节水泵转速，使水泵始终工作在高效区，节电效果明显，比恒速水泵可节电35%。

5、 操作简单：该设备采用全自动控制，PID调节，键盘操作，人机界面（文本、数字）显示。操作人员只需转换电控柜开关，就可以实现用户所需工况，实现全自动无人值守。

6、 保护功能齐全：具有完美的过载、短路、过压、欠压、缺相、过流、短路、水源缺水等自动保护功能。在异常情况下能进行信号报警、自检、故障判断等。

7、 占地少安装方便：整套设备只有一组供水控制柜和水泵机组，安装非常简单方便。

8、 延长水泵及电机的使用寿命：对多台泵组均能可靠的实现软启动，使电网和管网免冲击，并且轮流运转，大大延长了水泵及电机的使用寿命。[4]
适用范围

1、有水池的高层建筑、宾馆、学校、城镇居民小区、企事业单位、新农村建设农村的生活用水。

2、工厂、工矿企业的生活或者生产用水。[5]
3、各类水厂、供水站、污水废水厂、农业排灌站等供排水。




4、高楼、小区、企事业单位热水集中供水。

5、生产、生活中的冷却水、循环水的加压。

6、油田输油管道、油库、油站等的恒压输油。

3选型说明

变频供水设备主要由变频控制柜、压力传感器、水泵等组成。变频控制柜由断路器、变频器、接触器、中间继电器、PLC等组成。

供水系统

（1）蓄水池容量应大于每小时最大供水量。

（2）水泵扬程应大于实际供水高度。

（3）水泵流量总和应大于实际最大供水量。

（4）变频控制柜选型：

用户可根据供水量和供水高度确定水泵型号及台数，然后对控制柜进行选型。

变频器

根 据工艺要求，建议配用ABB ACS600系列变频器。ACS 600系列变频器是ABB公司采用直接转矩控制（DTC）技术，结合诸多先进的生产制造工艺推出的高性能变频器。它具有很宽的功率范围，优良的速度控制和 转矩控制特性,完整的保护功能以及灵活的编程能力，较高的可靠性和较小的体积。

主要技术数据：

功率范围：1.8-3000kW

电源电压：380/400/415/440/460/480/500VAC 3相±10%；

电源频率：35-50Hz

控制连接：2个可编程的模拟输入（AI）；1个可编程的模拟输出（AO）；5个可编程的数字输入（DI）；2个可编程的数字输出（DO）。

连续负载能力：150% In，每10分钟允许1分钟

串行通讯能力：标准的RS—485接口可使变频器方便地与计算机连接。

保护特性：过流保护、I2t、过压保护、欠压保护、过热保护、短路保护、接地保护、欠压缓冲、电机欠/过载保护、堵转保护、串行通讯故障保护、AI信号丢失保护等。




外型结构紧凑，安装方便。产品经过多种电气安全规范认证，符合GE、UL及质量认证体系ISO9001和ISO4001等。

变频器独特的直接转矩控制（DTC）功能是目前最佳的电机控制方式，它可以对所有交流电机的核心变量进行直接控制，无需速度反馈就可以实现电机速度和转矩的精确控制。

ACS600变频器内置PID、PFC、预磁通等八种应用宏，只需选择需要的应用宏，相应的所有参数都自动设置，输入输出端子也将自动配置，这些预设的应用宏配置大大节约了调试时间，减少出错。

PLC选型

PLC 建议采用西门子S7-200型。SIMATIC S7-200 可编程序控制器是模块化中小型PLC系统，能满足中等性能要求的应用；大范围的各种功能模块可以非常好的满足和适应自动控制任务，各种单独的模块之泛组合 以用于扩展；简单实用的分散式结构和多界面网络能力，使得应用十分灵活；方便用户和简易的无风扇设计；当控制任务增加时，可以自由扩展；大范围的集成功能 使得它的功能非常强劲。

多种的性能递增的CPU和丰富的且带有许多方便功能的I/O扩展模块，使用户可以完全根据实际应用选择合适的模块。当任务规模扩大，可随时使用附加模块对PLC进行扩展。

4使用操作

1.设备使用前手盘水泵转子.应无摩擦.卡滞现象;




变频供水设备

2.用500V低压插表检测电机绝缘。应为0.5M O以上:3.控制仪表及线路无损坏:

4.全开水泵进口阀.关闭出口阀.逐一打开泵的排气阀.待液体充满泵腔后关闭排气阀:

5.将转换开关置于手动位置.空载点动水泵.其运转方向与标注箭头一致;

6.手动逐台启停水泵.检查水泵运转无异常现象。

5无负压系统

简介

传统的供水方式离不开蓄水池，蓄水池中的水一般由自来水管网供给，这样，原来有压力的水进入水池后变成了零，然后从零开始加压，造成大量的电力能源浪费。




变频供水设备

无 负压供水设备是以市政管网为水源，充分利用了市政管网原有的压力，形成密闭的连续接力增压供水方式，节能效果好，没有水质的二次污染，是变频恒压供水设备 的发展与延伸。在市政管网压力的基础上直接叠压供水，节约能源，并且还具有全封闭、无污染、占地量小、安装快捷、运行可靠、维护方便等诸多优点。

运行环境

1、供水设备相对湿度≤90%(20℃)，室外答应59%，无水珠凝露；

2、无负压供水设备环境温度的范围在4℃-40℃这件；

3、无负压供水设备的流量范围在0到600m3/h；

4、无负压供水系统采用的电源为三相五线制的，电压380V（±10%），频率50HZ（±5%）；

5、无负压供水设备运行地点应无导电或爆炸性尘埃，无侵蚀金属或破坏绝缘的气体或蒸汽。

6、振动应该是<0.5g，振动频率10HZ-150HZ最大振动加速不应超过5m/s2

7、无负压供水设备的压力调节精度小于即是0.01 MPa；

8、无负压供水设备的压力范围在0～2.0MPa之间。

