天津市森琪轴承商贸有限公司是一家专业销售进口轴承的公司，本公司凭借雄厚的实力，长期经销德国FAG进口轴承, 瑞典SKF进口轴承,日本NSK进口轴承,KOYO进口轴承,NTN等进口轴承，产品类别涉及，圆柱滚子轴承、推力球轴承、调心滚子轴承、深沟球轴承、调心球轴承、角接触球轴承、圆锥滚子轴承、推力滚子轴承、滚针轴承、等进口轴承；销售范围涉及建筑机械、钢铁、矿山机械、工程、公路、等领域，本公司通过最庞大的库存，最齐全的品种，最稳定的货源，最及时的供货赢得众多客户大、中、小型企业和客户的信任并保持着常年合作的关系，天津市森琪轴承商贸有限公司竭诚为您服务，愿和各企业、公司、单位搭起业务来往的固定桥梁，并在此合作中共同发展，创造完美，共创辉煌。
我们公司的信念:公司融合国际知名大公司的经营管理模式，通过ERP系统对公司的业务进行信息化管理，成功实现从询价到报价/从业务洽谈到合同签订/从付款到发货等环节的完美链接。 “客户的要求，就是我们的追求”公司将始终本着“优质产品、优质服务、革故鼎新、着眼未来”的一贯宗旨，真诚期待与更多客户、朋友一起开拓新的领域，共铸事业辉煌！

天津市森琪轴承商贸有限公司坐落于天津滨海高新技术产业开发区，是一家经对外贸易主管部门批准具有独立进出口资格的贸易公司，公司依托沿海天津港的地理优势，凭借雄厚的实力，服务中国大陆地区的(SKF)轴承客户.专业销售NTN进口轴承，FAG进口轴承，NSK进口轴承， SKF进口轴承， KOYO进口轴承，TIMKEN进口轴承，等。本公司保证所有日本NSK轴承，瑞典SKF轴承，美国TIMKEN轴承，德国FAG轴承，IKO滚针轴承，KOYO轴承，NTN轴承，为原装正品轴承，假一罚十。天津市森琪轴承商贸有限公司，经过十几年的发展，已成为SKF轴承代理商，NSK轴承代理商，FAG轴承代理商，TIMKEN轴承代商。本公司以优质的服务低廉的价格竭诚为您服务。

     天津森琪轴承商贸有限公司自成立以来，一直致力于发展进口品牌的销售及技术服务体系，是一家专业经销商。总公司位于香港，在大陆设有办事处。产品直接从新加坡和仓储发货保证了货源的充足性，公司实力的体现和价格的优越性，比国内其它渠道相对要优越很多。

    “质量是未来,服务是信誉,创新是动力,合作是财富”是我们的经营宗旨,“为客户提供全方位的服务”是我们一贯的承诺。“全优质管理”是我们取信于用户的信心保证。天津森琪进口轴承有限公司竭诚欢迎每一位来电来人咨询的朋友,我们愿与您成为最好的合作伙伴。 

    坚持“可天津市森琪轴承商贸有限公司坚持 “科技以人为本”—— 依托先进的管理模式，拥有一支具有高水平的管理、企划和营销人才队伍。公司拥有专业的营销中心和客户服务中心。

持续发展战略”——可持续性一直是天津森琪轴承行为准则的重要部分。秉承先进理念，加入CRM（客户关系管理）、ERP（企业资源规划）、SCM（供应链管理）等面对日益增长的客户需求和行业景.  

    天津市森琪轴承商贸有限公司工始终秉承"一丝不苟，视信誉为生命；勤奋务实，视今天为落后"的企业精神。天津森琪轴承人推崇"快乐学习，快乐工作，快乐生活"的快乐文化。

    天津市森琪轴承商贸有限公司秉承“全面质量管理”理念：为客户提供最好的服务，可靠的质量保证。对顾客反馈的质量信息建立了快速反应机制，做到发现问题及时处理、快速改进，达到顾客满意。在公司内部贯彻“以市场为中心，以质量为主线，以满足顾客要求为最终服务; 天津市森琪轴承商贸有限公司工人以“团队第一  个人第二、热情  创新  永不止步”的核心价值观充分践行着“致力科技创新  成就美好生活”的使命和愿景，用强烈的社会责任感孕育着强劲的发展动力，以健康、快速的发展传递着中国自主动力品牌的强大力量！对于天津森琪轴承有限公司的所有人来说，因为我们今天的努力，明天的世界将更美好。

我们所经营的产品全部由香港、新加坡、马来西亚、日本、德国等地直接供货,价格合理,保证质量,交货期快等优点,为了满足客户的需求我们还在天津设有大型仓库,由我公司代您建立库存,“价格优廉,品质保证,规格齐全,品种繁多”是我们立足市场的保证。公司经过多年的努力和拼搏,在同行业中率先采用传统加网络双营销模式,现成为国内外多家知名企业和部分世界五百强指定供货商,我们产品主要用于:铁路、水泥、冶金、电力、钢铁、石化、建筑机械等各行各业,2005年至2010年我公司的进口轴承主要销往城市分别有: 广西、安徽、包头、新疆、重庆、湖北、湖南、石家庄、山东、广东、江西、四川、吉林、黑龙江、辽宁、甘肃、云南、陕西、宁夏、陕西、福建、上海、河南、浙江、江苏、海南等地，同时，我们将会更加努力进取,争取我们的产品遍布全国各地每个角落。

     我们质量有保证、售后有服务,定期电话回访客户轴承使用情况,以避免客户在安装使用过程中对轴承安装或使用的不当,而造成相关损失。森琪公司自成立以来以优质的售前技术支持及售后跟踪服务面对每一位客户，秉承“品质保证、品种齐全、价格优惠、供货及时”的公司宗旨，遵守“诚实，务实，共赢”的经营理念，提供给客户最优质的服务和最好的产品质量。

天津市森琪进口轴承商贸有限公司是一家专业销售各种品牌进口轴承，从德国、日本、瑞典、香港、新加坡等国家直接进口轴承产品，不经过过多的经销商，从而以最优廉的价格提供适合市场要求的优质产品。是一家销售各种进口轴承为主，国产轴承为辅的专业性公司。本公司拥有最庞大的库存、最齐全的品种、最稳定的货源，保证是您最佳最好的选择。

　　天津市森琪进口轴承商贸有限公司凭借雄厚的实力、长期经销日本NTN进口轴承、lko进口轴承、瑞典进口轴承、日本NSK进口轴承、德国FAG进口轴承、日本koyo进口轴承、INA轴承等各种世界名牌轴承，并且销售哈尔滨轴承(HLB)，瓦房店轴承(ZWZ),洛阳轴承(LWC)等国内知名品牌。进口油封,密封件,三角带,O型圈。本公司的宗旨是“质量第一,价格最低,品种最全,服务至上”.公司目前的轴承销售已经涵盖了各种行业：机床、冶炼、航天工业、化纤纺织、电机、石油化工、发电、车辆制造、船舶、服装机械、电动工具、矿山、造纸、机械制造、印刷、线切割等领域更是一枝独秀，销售的网点遍布全国各省市：上海，北京，内蒙古，广州、重庆，新疆，河南，陕西，黑龙江，吉林，辽宁，上海，河北，山东，山西，宁夏等。

      在我们的服务领域，以我们的专业化程度、技术服务水平、工程质量以及先进的服务理念得到了客户的充分认可， 这也使得我们能与客户保持长期友好的合作关系。同时，我们还与多家IT企业与物流公司有着良好的伙伴关系，使我们在各方面技术得到更加完善的支持，从而更好地为客户提供服务。    

     我公司在天津设有大型仓库，拥有价值2000多万元的库存，包括25000余种不同规格型号。我们拥有一批专业高技术人员，随时准备为客户提供专业的技术支持及完善的服务。公司融合国际知名大公司的经营管理模式，通过ERP系统对公司的业务进行信息化管理，成功实现从询价到报价/从业务洽谈到合同签订/从付款到发货等环节的完美链接。 “客户的要求，就是我们的追求”公司将始终本着“优质产品、优质服务、革故鼎新、着眼未来”的一贯宗旨，真诚期待与更多客户、朋友一起开拓新的领域，共铸事业辉煌！

经营思想： 

　　诚信为本：诚——精诚所至，金石为开；信——言必信，行必果。 

　　人无信则不立，商无信则不立。诚信是我们服务的理念。卓越的产品品质是企业得以生存的先决条件，言而有信的企业信誉则是领创得以发展的核心因素。领创一向自觉地遵守诚信的原则，完全以诚信的理念来指导自己的经营活动，将诚信作为自己的立业之本，全方位地将诚信理念贯穿到经营中，使之成为公司最大的无形资产。 

　　共赢共生：领创深深地领会到，企业的经营不是单独、孤立的，它需要的是企业内部（普通员工、管理机制、企业文化、福利待遇等）与外界（合作伙伴、生产厂家、社会大众、法律政策等）的协调与配合。只有当这些因素相对统一、协作时，才能达到企业本身、合作客商及社会整体的共生、共进、共赢，从而达成利益的最大化，并进一步协助企业的拓展与延伸，形成有机的良性循环。 

     天津市森琪轴承商贸有限公司是一家生机勃勃、充满活力的企业，公司技术力量雄厚，拥有一流的专家顾问群，能为用户提供专业的轴承技术及相关知识。公司备有类别齐全的轴承现货，可为终端用户储备三个月以上的用量库存，保证客户的生产进度。

公司本着“质量第一，信誉第一，服务第一”的宗旨，加强内部管理，以最好的品质，最优的价格，最快的速度，最佳的服务立足于市场，平等互利，与海内外朋友建立长期的互惠互利的友好贸易往来关系。依托雄厚的实资、人性化的管理理念和先进的营销网络，结合自身在供销和售后方面的优势，以丰富的库存、快捷的反应和高性能及高品质的产品，为进口轴承客户提供尽善尽美的服务。

　　服务宗旨： 

　　销售就是服务，但服务应该以“质”为重，并不以“量”取胜 

　　为客户提供长期稳定货源及发展上的支持，使客户经营效益得到提高并经营安定，在合作中建立“共赢”的发展目标。 

　　树立长期竞争和发展意识，销售明日尖端科技的名牌。在创造公平竞争，鼓励竞争的前提下，以客为尊，制定适应客户的市场策略。 

    重质重量，精益求精。站在客户立场考察产品质量，推荐以客户满意的产品为宗旨。 

    坚持合理价格为原则，以诚待客，公平交易，真诚为客户利益着想，降低成本，让利于客户。

     本公司拥有一批专业的高技术人员，融合国际知名企业的经营管理模式及企业文化，积极开拓市场，向社会各界提供从产品介绍到技术交流以及产品售后跟踪的全程服务。本公司凭借优质稳定的库存，优秀的销售团队，专业的工程师队伍，快捷的物流发送，为您提供最优的选择。

   森琪轴承将坚持“今天的质量就是明天的市场，客户的满意就是我们的追求”之经营理念，本着以“科技求发展、质量创品牌”的方针，以优质的产品、合理的价位赢得客户，同时把良好的利益留给客户，把长远的利益留给合作伙伴。热忱欢迎广大客户前来光临指导、洽谈业务！












在新的世纪里，我公司会更加努力，更紧密的与客户合作，携手并进，互利互赢，共创未来！真诚欢迎新老客户来电洽谈！
公司地址：天津市南开区咸阳路春祥大厦
联系电话:022-27616300
公司传真：022-27612390
24小时服务热线：15122082444
公司邮箱：senqizc@163.com
公司网址：http://www.senqizc.com
邮编：300111
本文来自天津市森琪进口轴承有限公司。公司主营：skf进口轴承、fag进口轴承、nsk进口轴承、NTN进口轴承、 INA进口轴承、TIMKEN进口轴承、KOYO进口轴承、IKO进口轴承、NACHI进口轴承、SKF轴承、NSK轴承、FAG轴承、NTN轴承、KOYO轴承、等。

