
厂房租赁合同书

出租方（甲方）：深圳市公明合水口股份合作公司            

承租方（乙方）：                                        

甲乙双方就有关租赁事项，经友好协商，达成如下一致条款：

一、甲方将位于合水口社区第四工业区第六栋厂房及宿舍租给乙方作工业用途，其中厂房面积为2772平方米，宿舍面积为1786平方米。
二、本租赁合同期限自   年   月    日至     年    月    日止。由    年    月    日开始计租。

三、自计租之日起，乙方每月向甲方支付租金，厂房租金为每月每平方米人民币    元，宿舍租金为每月每平方米人民币    元。乙方向甲方每月缴交卫生费人民币300元正。
四、乙方应于签定本合同5日内向甲方交付人民币两个月租金为租赁保证金。合同期满后，在乙方清缴（完）所有拖欠的租金、水电费用等各项费用及甲方对上述租赁物按通常标准验收合格后一周内将上述保证金无息退还给乙方，若乙方损坏了租赁物及配套设施，则按价赔偿或直接从上述保证金中扣除。

五、乙方须于每月10日前向甲方支付当月所有租金,甲方在收取租金时应开具收据，若乙方需要发票，则发票的税率由乙方负责承担。乙方拖欠甲方租金30日内的，乙方按拖欠租金的总额每天向甲方支付 3‰ 的滞纳金。拖欠30日以上的,乙方按拖欠租金的总额每天向甲方支付 3‰ 的滞纳金，且甲方有权单方解除合同，并可不予返还乙方缴纳的租赁保证金，如乙方不按约定按期足额支付租金或水电费达壹个月以上，则甲方有权随时采取停水、停电、锁门及限制出货（含机器设备）等手段促使乙方支付上述拖欠的租金或水电费，直至乙方支付完止，因此而给乙方造成的损失均由乙方自行承担。

六、合同期满或终止的，乙方应于本合同规定租期届满之日或终止之日起10天内交还该房屋。在乙方未拖欠租金、水电费用、工人工资等其它费用的前提下，乙方才有权将该租赁物内的货物和自行安装的可移动设备

设施搬离，但所有不动产及其附属设施、电梯、水、电、消防设施无偿归甲方所有。

七、甲方无偿将该物业红线范围内空余地全部无偿提供给乙方使用。如在该范围内发生安全事故，责任由乙方自行承担。

八、甲、乙双方在交付和接受租赁物时共同签署交接凭据，甲乙双方交接完成的交接凭据的签署之日即为交接日期。

九、甲方无偿提供壹个200千瓦的电量变压器及配电柜，如用量不足均由乙方自行解决。

十、甲方负责申报安装供水总管到建筑物旁，其他的则由乙方负责。

十一、甲、乙双方确认由供水、电公司向乙方收取水、电费，甲方协助乙方办理好水、电手续。

十二、乙方租用甲方厂房，甲方只提供水到厂房门口，厂房内水及消防设施等属于乙方自行安装，消防设施施工及验收费用由乙方负责。

十三、甲方有权在本合同生效后将所有租赁物全部转让给第三人，本合同签订的相关事项继续生效，但甲方须提前三个月书面通知乙方。
十四、如国家或地方政府征收或征用上述土地或物业，致使合同不能履行的，因此造成的损失，由双方各自承担各自的所有损失。如遇国家或政府征用或征收时，土地及厂房等甲方投资的设施之赔偿（或补偿款）归甲方所有，属乙方投资的赔偿或补偿归乙方所有。

十五、乙方应负责租赁物内所有专用设施、水、电、消防等设施的维护、保养。

十六、甲方向乙方委派厂长一名，其工资为每人每月不低于2600元人民币。
十七、乙方负责购买厂房的保险费，如遇不可抗力的自然灾害或火灾等事故，造成的损毁，其不动产部份赔偿受益方为甲方。如乙方没有购买厂房保险费，又因为火灾等灾害造成甲方厂房内的配套设施损失的，其一切损失由乙方负责赔偿。

十八、如乙方在生产期间，因不慎而对甲方的厂房和其配套设施造成损毁，则乙方需要赔偿甲方的一切损失。

十九、违约条款：

（一）乙方如存在以下任何一种违约情形，甲方可单方解除合同，收回租赁物，不予退还乙方租赁保证金，乙方添加或增设在本租赁物内的所有不动产及附属设施、水、电、消防设施均无偿归甲方所有，另乙方还须向甲方支付陆个月租金的违约金：

1、拖欠租金达30天以上的；

2、拖欠工人工资达壹个月以上的；

3、拖欠水、电费用达人民币10000元以上的；

4、未经甲方书面同意，乙方不得在厂区内加建建筑物；

5、未经甲方书面同意，乙方不得改变厂房的用途；

6、未经甲方书面同意，乙方不得分租。

(二)甲方如违约提前解除本合同，须向乙方支付陆个月租金作为违约金以赔偿乙方所有损失。

二十、本合同与双方签订的正式登记备案合同及其他双方约定相冲突的，均以本合同规定为准。

二十一、本合同一式贰份，甲、乙双方各执壹份，经双方签署后，即生效。

甲方：                              乙方：

日期：                              日期：
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