秋季高一阶段性统考
 语 文 试 卷
考生注意：

说明：本试卷满分150分，共六大题23小题；答题时间150分钟。答卷前，考生务必将自己的姓名、班级、考号填写在答题纸内相应位置。选择题每小题选出答案后，请将答案填在答题卡中相应位置，非选择题答案写在答题纸指定位置，不能答在试题卷上。考试结束后，将答题纸交回。
一、语文基础知识（共15分，共5小题，每小题3分）

1．下列加点的字的读音正确的一项是（    ）

A．寂寥（liáo）   漫溯（shuò）    青荇（xìng）   河畔（pàn）
B．百舸（ gě ）   雨巷（hàng）    叱骂（chì）    忸怩（ní）
C．骨髓（ gǔ ）   忤视（ wǔ ）    燕王（yān）    瞋目（chēn）
D．颓圮（ tuí）   纤绳（xiān）    浸渍（zì）     莅临（lì）
2．下列各组词语中，没有错别字的一项是（    ）

A．缥缈      诟骂      金碧辉煌      殒身不恤

B．笙箫      斑斓      轻歌慢舞      丰华正茂

C．扭扣      陵侮      张灯结彩      披荆斩棘

D．桀骜      安祥      长歌当哭      绿草如荫

3．下列各句中，加点的词语的使用不正确的一项是（    ）

A．《雨巷》写的是梅雨季节江南小巷中的一个场景：细雨蒙蒙中，“我”怀着一种落寞和一丝微茫的希望，撑着油纸伞在悠长寂寞的小巷中踽踽独行。
B．如果在略显保守的陈忠与意气风发的蔡斌之间作选择的话，年轻的蔡斌似乎在大家心中更具优势。
C．登上仰慕已久的泰山，同学们眼界大开，他们一会儿俯瞰脚下的云雾松柏，一会儿举目仰望远处的落日归鸟，指点江山，心情澎湃。
D．在相持三个月之后，这次谈判双方针锋相对，已到了图穷匕见的最后阶段了。
4．下列各句中，没有语病、句意明确的一句是（    ）
A．一个新产品能否迅速占领市场，其中最重要的一条就是做好售后服务。
B．诗人非常善于以日常口语和朴实的描绘来绘景写情，从而使作品生活气息浓厚，具有一种特有的质朴美。
C．他看见你很高兴。
D．报道重大历史事件，描述现实场景的同时，兼顾对历史的回顾，可以增加作品的厚重感。《别了，“不列颠尼亚”》一文在这方面可以堪称典范。
5．下列有关文学常识的表述，不正确的一项是（    ）
A．“新月社”取名于泰戈尔的诗集《新月集》，主要成员有徐志摩、闻一多、梁实秋等。梁实秋的代表作为散文集《雅舍小品》。
B．《左传》是我国第一部叙事详备的纪传体史书，也是一部杰出的历史散文著作，相传为春秋末年左丘明所作。
C．“鸿门宴”是指公元前206年12月，项羽在新丰鸿门举行的一个暗藏杀机的宴会。此“宴会”是刘项之间政治矛盾由潜滋暗长到公开化的生动表现。
D．词的标题和词牌是有严格区别的，词的标题概括了词的主要内容，词牌是一首词词调的名称。《沁园春•长沙》这首词，“沁园春”是词牌，“长沙”是标题。
二、现代文（论述类文本）阅读（9分，共3小题，每小题3分）

阅读下面的文字，完成6～8题。

萨满教

萨满教本质上是一种作为生存手段被不断重复的巫术的实践。它具有信仰的统一性，但这个统一性不是以神灵的唯一作为标志的，即使在萨满教发展的兴盛阶段，多神信仰的格局也依然存在。萨满教信仰的统一性表现在其信仰群体对自己所有崇拜对象的共同认可，而这些对象，作为神圣传统的载体，是共同宗教活动的出发点。

在北方民族里，以血缘联系为基础的社会组织在很长的历史时期内，作为同生共长的伙伴，与信仰对象互相服务，相互依存，可以说，社会组织是萨满教必然的信仰群体。由血缘关系支配的社会制度早已消失，但血缘——地域居住格局却普遍存在，因而社会组织依然在很大程度上保持并依赖着宗法关系，可以说，宗法关系对萨满教信仰的传承产生着巨大的作用。例如，萨满作为巫术实践者，纷纷采取以祖先神灵的名义维持传统的形式，常常把对神的引领和某人成为萨满的原因解释成来自祖先的召唤和命令。再如，虽然萨满们不断地吸收外来神灵，把它们纳入自己的神堂，但总要或是把它们放置在自己祖先系统的神灵之外，或是通过既定仪式使它们在萨满本人死后才获得资格逐渐成为祖先神灵。

今天，在信奉萨满教的满、赫哲、鄂伦春、鄂温克和蒙古等民族中，萨满教所体现的价值观念在宗法关系的社会背景中仍起着某种作用。所以，北方民族祭祀祖先的礼仪至今仍然比较普遍，它和人们缅怀祖先、景仰先辈的伦理观念融合在了一起，已经成为得到倡导的民间习惯。虽然这种祭祀行为已经不很规范，祭礼也不完整，但它作为习俗的一部分保留在了日常生活中。有的民族，大型氏族、家族祭祀活动的历史刚刚终结，氏族长老和萨满们仍然能够积极配合，熟练地主持萨满教祭祀活动。这些按照原来传统进行的仪式表演，使我们有机会看到粗犷火暴的原始祭祀场面。

此外，萨满教研究者搜集的丰富多彩的萨满教遗留物，组成了一条文化长廊，展现了不同社会历史时期、我国北方不同民族社会里的实实在在的宗教信仰状况，因而具有广泛的客观性和很高的文化价值，如神偶、祭祀用品、萨满器具、萨满服装、口头传说、个别宗教仪式等等。这些直观的对象，会帮助我们更真切地认识我国北方民族宗教信仰和文化发展的过去和现在。
6．下列对“萨满教”的理解，不准确的一项是(3分)（   ）  

   A．萨满教是一种巫术的实践。        B．萨满教有多神信仰的格局。

   C．萨满教有自己的信仰群体。        D．萨满教承载了神圣的传统。

7．下列表述不符合原文意思的一项是(3分)（   ）

   A．在北方民族里，社会组织与它信仰的对象在很长的历史时期内是不可分割的。

   B．北方民族祭祀祖先的礼仪比较普遍，因此，它已经成为得到倡导的民间习惯。

   C．现在，在一些北方民族按照原来传统举行的仪式上，我们还能看到有特色的原始祭祀场面。

   D．通过萨满教的口头传说等遗留物，我们可以更好地了解我国北方民族宗教信仰的一些情况。

8．根据原文的信息，下列理解分析符合原文意思的一项是(3分)（   ）

   A．在巫术实践中，萨满们纷纷采取以祖先神灵的名义维持传统的形式，这表明宗法关系影响着萨满教的传承。   

   B．正因为萨满教信仰者共同认可自己所有的崇拜对象，萨满教才得以最终超越了其他宗教信仰而流传到今天。

   C．虽然能够支配血缘关系的社会制度早已经消失，但血缘——地域的居住格局仍然普遍存在于北方各民族中。

   D．只要我们研究一些民族中氏族长老和萨满们所主持的萨满教祭祀活动，就可以真切地预见我国北方民族宗教信仰的未来。
三、古代诗文阅读（共34分，共7小题）
阅读下面文言文，完成9-11题。   
    季布者，楚人也。为气任侠，有名于楚。项籍使将兵，数窘汉王。及项羽灭，高祖购求布千金，敢有舍匿，罪及三族。布匿濮阳周氏，周氏曰：“汉求将军急，迹且至臣家，将军能听臣，臣敢进计；即不能，愿先自刭。”季布许之。乃髡钳布，衣褐衣，置广柳车中，并与其家僮数十人，之鲁朱家所卖之。朱家心知其季布也，乃买而置之田。诫其子曰：“田事听此奴，必与同食。”朱家乃乘轺车之洛阳，见汝阴侯滕公。滕公留朱家饮数日。因谓滕公曰：“季布何大罪，而上求之急也？”滕公曰：“布数为项羽窘上，上怨之，故必欲得之。”朱家曰：“君视季布何如人也？”曰：“贤者也。”朱家曰：“臣各为其主用，季布为项籍用，职耳。项氏臣可尽诛邪？今上始得天下，独以己之私怨求一人，何示天下之不广也!且以季布之贤而汉求之急如此，此不北走胡即南走越耳。夫忌壮士以资敌国，此伍子胥所以鞭荆平王之墓也。君何不从容为上言邪？”汝阴侯滕公心知朱家大侠，意季布匿其所，乃许曰：“诺。”待间，果言如朱家指。上乃赦季布。当是时，诸公皆多季布能摧刚为柔，朱家亦以此名闻当世。季布召见，谢，上拜为郎中。（《史记·季布栾布列传》）

9. 下列句子中加点词的解释，不正确的一项是（   ）
A. 高祖购求布千金   


   购：购买

B. 田事听此奴   



   听：听任

C. 意季布匿其所 

  

   意：料想

D. 诸公皆多季布能摧刚为柔 
   多：称赞

10. 下列语句全部直接表现“赴士之厄困”的侠义精神的一组是（   ）  
①为气任侠，有名于楚


    
②布匿濮阳周氏
③乃买而置之田  



    
④滕公留朱家饮数日
⑤意季布匿其所，乃许曰：“诺。”     
    ⑥君何不从容为上言邪

A. ①③⑤  

  

B. ②③⑥
C. ①④⑤    


D. ②④⑥
11. 下列分析理解不符合文意的一项是（   ）
A. 季布本为项羽旧将，打仗时屡次陷汉王于困境，项羽被灭后遭缉捕。

B. 濮阳周氏在情势危急之时对季布以诚相待，帮助季布投奔鲁地朱家。

C. 朱家认为新主应当宽怀对民，不计私怨，要吸取荆平王的教训。

D. 朱家帮助汝阴侯滕公成功劝说了高祖，季布最终得到高祖的赦免。

12．请把下列语句翻译成现代汉语。（10分）
（1）太子及宾客知其事者，皆白衣冠以送之。（3分）
    译文：                                                                     
（2）所以遣将守关者，备他盗之出入与非常也。（3分）
    译文：                                                                     
（3）夫晋，何厌之有？既东封郑，又欲肆其西封，若不阙秦，将焉取之？（4分） 
    译文：                                                                     
13. 请用斜线（／）给下面文言短文中画线的部分断句。（断句不超过六处）（3分）

天命之谓性率性之谓道修道之谓教道也者不可须臾离也可离非道也是故君子戒慎乎其所不睹，恐惧乎其所不闻。 
14．阅读下面这首宋词，然后回答问题。（6分）

青玉案

辛弃疾


东风夜放花千树。更吹落，星如雨。宝马雕车香满路。凤箫声动，玉壶光转，一夜鱼龙舞。   蛾儿雪柳黄金缕， 笑语盈盈暗香去。 众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在，灯火阑珊处。


注：蛾儿、雪柳、都是妇女的头饰。
（1）这首词描写的是我国哪一个传统节日？（2分）

（2）全词主要运用了哪种表现手法？表达了作者怎样的感情？（4分）
15．补写出下列名篇名句中的空缺部分。(限选其中的6个小题作答，如答题超过6个，按所答的前6个小题计分)(6分)
（1）携来百侣曾游，                  。
（2）书生意气，           。
（3）看万山红遍，            ；漫江碧透，百舸争流。
（4）怅寥廓，              ，谁主沉浮？
（5）像我一样，像我一样地，            ，冷漠，凄清，又惆怅。
（6）她静默地远了，远了，           ，走尽这雨巷。
（7）                 ，不是清泉，是天上虹，揉碎在浮藻间，沉淀着彩虹似的梦。

（8）又前而为歌曰：                  ，壮士一去兮不复还。
四、现代文（文学类、实用类文本）阅读（共20分，共4小题）
阅读下面的文字，完成16—19题
秋声一片
林清玄
①生活在都市的人，愈来愈不了解季节了。
②我们不能像在儿时的乡下，看到满地野花怒放，而嗅到春风的讯息；也不能在夜里的庭院，看挥扇乘凉的老人，感受到夏夜的乐趣；更不能在东北季风来临前，做最后一次出海航行捕鱼，而知道秋季将尽。
③都市就是这样的，夏夜里我们坐在冷气房子里，远望落地窗外的明星，几疑是秋天；冬寒的时候，我们走过聚集的花市，还以为春天正盛。然后我们慢慢迷惑了，迷失了，季节对我们已失去了意义，因为在都市里的工作是没有季节的。
④前几天，一位朋友来访，兴冲冲地告诉我：“秋天到了，你知不知道？”他突来的问话使我大吃一惊，后来打听清楚，才知道他秋天的讯息来自市场，他到市场去买菜，看到市场里的蟹儿全黄了，才惊觉秋天已至，不禁令我哑然失笑；对“春江水暖鸭先知”的鸭子来说，要是知道人是从市场知道秋天，恐怕也要笑吧。
 ⑤古人是怎样知道秋天的呢？我记得宋朝的词人蒋捷写过一首词，题名就是“秋声”：
　　      黄花深巷，红叶低窗，凄凉一片秋声。
　　      豆雨声来，中间夹带风声。
　　      疏疏二十五点，丽谯门、不锁更声。
　　      故人远，问谁摇玉佩，檐底铃声？
　　      彩角声吹月堕，渐连营马动，四起笳声。
　　      闪烁邻灯，灯前尚有砧声。
　　      知他诉愁到晓，碎哝哝、多少蛩声！
　　      诉未了，把一半、分与雁声。
这首词很短，但用了十个“声”字，在宋朝辈起的词人里也是罕见的；蒋捷用了风声、雨声、更声、铃声、笳声、砧声、蛩声、雁声来形容秋天的到来，真是令人感受到一个有节奏的秋天。中国过去的文学作品里都有着十分强烈的季节感，可惜这种对季节的感应已经慢慢在流失了。
⑥如今，我们对大自然的感应甚至不如一棵树。一棵树知道什么时候抽芽、开花、结实、落叶等等，并且把它的生命经验记录在一圈圈或松或紧的年轮中，而我们呢？有许多年轻的孩子甚至不知道玫瑰、杜鹃什么时候开花，更不要说从声音里体会秋天的来临了。
⑦自从我们可以控制室内的气温以来，季节的感受就变成被遗弃的孩子，尽管它在冬天里猛力地哭号，也没有多少人能听见了。有一次我在纽约，窗外正飘着大雪，由于室内的暖气很强，我们在朋友家只穿着单衣，朋友从冰箱拿出冰淇淋来招待我们，我拿着冰淇淋看窗外大雪竟自呆了，怀念着“红泥小火炉，能饮一杯无”那样冬天的生活。那时，季节的孩子在窗外探寻，我仿佛看见它蹑着足，走入了远方的树林。
⑧由于人在室内改变了自然，我们就不容易明白冬天午后的阳光有多么可爱，也不容易体知夏夜庭院，静听蟋蟀鸣唱任凉风吹拂的快意了。因为温室栽培，我们四季都有玫瑰花，但我们就不能知道春天玫瑰是多么的美；我们四季都有杜鹃可赏，也就不知道杜鹃血一样的花是如何动人了。
⑨传说唐朝的武则天，因为嫌牡丹开花太迟，曾下令将牡丹用火焙燔，吓得牡丹仙子大为惊慌，连忙连夜开花以娱武后的欢心，才免去焙燔之苦。读到这则传说的时候，我还是一个不经事的少年，也不禁掩卷而叹；我们现在那些温室里的花朵，不正是用火烘烤着的各种花的精灵吗？使牡丹在室外还下着大雪的冬天开花，到底能让人有什么样的乐趣呢？我不明白。
⑩萌芽的春、绿荫的夏、凋零的秋、枯寂的冬在人类科学的进化中也逐渐迷失了。我们知道秋天的来临，竟不再是从满地的落叶，而是市场上的蟹黄，是电视、报纸上暖气与毛毡的广告，使我在秋天临窗北望的时候，有着一种伤感的心情。这种心情，恐怕是我们下一代生活在都市中的孩子永远也不会知道的吧！
16．请结合全文内容，分析下面两句话在文中的含义。（4分）
（1）季节的孩子在窗外探寻，我仿佛看见它蹑着足，走入了远方的树林。
（2）我们现在那些温室里的花朵，不正是用火烘烤着的各种花的精灵吗？
17．文章开头说“生活在都市的人，愈来愈不了解季节了”，作者紧接着在第二至四段中分别从哪些方面列举了例子来证明这一观点？请用自己的语言概括回答。（４分）
 18．文章第⑤段引用蒋捷的词《声声慢·秋声》有什么作用？（４分）
 19．（1）文章最后一段写到了人们不是从落叶中而是从蟹黄和广告中知道秋天的来临，作者对此为什么会“有着一种伤感的心情”？（3分）
（2）作者认为“我们下一代生活在都市中的孩子永远也不会知道”，你同意这种说法吗？请简要分析。（5分）

五、语言文字运用 (共12分，共3小题)
20．根据课文情节，填空（4分）
荆轲是                                                 侠士。         项羽在鸿门宴上表现出的致命弱点是                           。21.依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的是        （填序号）（4分）
科学家日前宣布，人类最古老的祖先是生活在5亿年前的一种形似蠕虫的生物。      ，       ，        ，       。         ，         。皮卡虫现已灭绝，仅见于加拿大落基山的伯吉斯页岩中。

是已知的最古老的脊椎动物

这种微小的生物名叫皮卡虫

平均体长为5厘米

包括鱼类、鸟类、两栖动物、爬行动物以及人类所属的哺乳动物

因此，它可称得上是所有脊椎动物的祖先

有着最原始的脊骨和骨骼肌

22．仿照下面的示例，自选话题，另写一句话，句式与示例相同。（4分）

人生会有喜悦和悲痛存在，无论是与爱慕的人不期而遇，还是与热爱无比的人分别，他们都将注定会永远活在我的心中。                   
答：                                                                       
六、作文（60分，共1小题）

23．阅读下面的材料，按要求作文。（60分）
有人说，一个不懂得欣赏的人是缺乏信心的人，因此，我们要学会欣赏自然、欣赏人生，善于欣赏自己、欣赏他人。
“欣赏”就是享受美好事物，领略其中的趣味。从小至今，我们肯定经历过许许多多美好的事物，从中领略到了独特的趣味。
请以“欣赏”为题写一篇文章。要求：文体为记叙文，立意自定，不少于800字。
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