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2016-2018年第四轮全员岗位聘任，我受聘管理学院副院长，分管学科建设、科学研究、研究生教育工作，2017年11月因人员岗位调整再增分管本科教学工作。三年来，在学校、学院党政的正确领导下，切实贯彻中、省高教改革精神和学校重大战略部署，立足本职，全面落实学校学院中心工作，致力推进管理学院学科建设、科学研究、研究生教育、本科教学等工作。

一、不断加强理论学习，增强政治素养和行政业务能力

坚持四项基本原则，不断加强对马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、“科学发展观”、习近平新时代中国特色社会主义思想等重要理论的原著原文学习，在学懂、弄通、做实上下功夫，持续增强“四种意识”，坚定“四个自信”，提高自身理论修养。在这个聘期中，先后经历了“十八大”、“三严三实”、“两学一做”、“中央八项规定”、“十八届六中全会”、“十九大”等重要政治生活及政治理论学习实践活动，从意识上、精神上、思想上、行动上全面接受了政治洗礼，实现了思想与行动的纯化，与党中央保持高度一致，自觉维护党中央定于一尊、一锤定音的权威。

始终将学习作为一种工作方式，作为提高领导艺术和水平的重要途径。“十八大”、“十九大”以来，党和国家在高等教育改革创新方面不断推陈出新。为此，积极研习国家高教改革最新政策文献，深刻领会国家“双一流”建设、陕西省“四个一流”建设的核心要旨，全面学习本科教学审核评估知识，确保准确理解国家高教前沿政策，以指导实际业务工作。同时，系统跟踪学习学校关于建设高水平大学的方案、大学更名，以及书记、院长的有关报告、讲话等重要文本，确保在实际工作中能够准确落实学校学院战略部署，在政策学习中不断理清工作思路，在实际工作中持续优化业务技能。以崭新的思想武装自己，迎接新时代高教改革创新的新挑战、新要求。
二、全面贯彻校院部署，扎实完成管院学科科研业务工作

在院长的领导下，协助院长(学科带头人)，组织学科骨干、教职工开展学科建设、科学研究和硕士研究生教育工作，按章有序推进本科教育教学工作。

1、学科建设

管理学院涉及管理类管理科学与工程、农林经济管理、物流工程、工业工程等四个一级学科，为了进一步促进管理学院的学科建设。完成了省级重点学科管理科学与工程各年份的绩效评估，加强学科人才队伍建设、科学研究、人才培养、平台建设等工作。实施优化决策理论与方法、信息管理与知识管理两个校级重点学科各年度建设计划，完成相关考核工作，总体优良。

2、硕士点建设与研究生教育
在系统总结与反思管理学院硕士点建设与研究生教育工作经验教训的基础上，紧扣时代脉搏、研究生教育教学发展前沿，先后申报获批增设互联网金融二级学科硕士授权点、工程硕士学位授权点，并按照《国务院学位委员会、教育部关于对工程专业学位类别进行调整的通知》（学位〔2018〕7号）要求对已申报的“项目管理”、“物流工程”两个工程硕士方向报请调整。

不断创新研究生优秀生源招生鼓励政策，出台《管理学院关于对本院学生报考研究生的资助办法》；不断加强硕士研究生招生的宣传工作，先后派多人次走访省内外多所高校进行研究生招生宣传、咨询等活动，不断提高管理学院硕士点社会知名度。2018年互联网金融在首次招生中成功招收第一志愿学生1名。2019年互联网金融、工程硕士招生工作正有序推进。

有序推进管理科学与工程硕士研究生日常培养工作，2016届1名硕士研究生顺利毕业。
3、科学研究

积极开展科学研究，结构性完成任期科学研究目标。

以团队为抓手，聘请美国东密西根大学刘九强教授作为管理科学与工程学科的带头人，定期召开学术沙龙，逐步形成了一支方向明确、人员稳定的科研团队。引进并推荐中国地质大学（武汉）郭海湘教授申报“雁塔学者”，拟组建以郭海湘教授为带头人的管理工程研究团队。

把握社会经济热点，提高科研项目立项数。任期内学院共发表学术论文90篇，其中权威期刊8篇，核心43篇，被SCI\EI\ISTP检索10篇，出版学术著作5部。其中，权威期刊论文超额完成聘期目标任务。获得资助经费119.7万元（其中，纵向项目到账经费114.7万元，横向项目到账经费5万元），完成聘期目标任务67.2%。

采取多项激励措施，提高科研项目立项数。三年来共获批厅局级以上项目37项，其中，省部级21项，厅局级16项，为企事业单位提供咨询服务5项。科研成果获得多项奖励，其中省部级奖励1项，厅局级奖励2项，其他奖项3项。省部级项目立项数是聘期目标任务的140%。

加强科研过程管理，提高成果产出率。通过有效组织，团队协助，资助等方式，完善《西安财经学院管理学院关于学术论文和专著资助的暂行规定》《管理学院关于对申报科研项目资助具体办法》多种激励措施并举，提高科研成果产出。先后邀请西北农林科技大学、西北大学、西安建筑科技大学等专家、教授来院讲学，探讨研究热点，申报课题辅导等活动。三年合计组织开展各种学术报告24场，学术沙龙10场，派出教师参加国内外学术交流活动93人次。

为深化应用型创新人才培养，提高学生社会实践能力，共完成基层学术组织人才培养调查研究项目30项，目前在研项目12项。

三、突出本科教学中心，有序推进管院本科教育教学工作

围绕学院党政工作要点和管理学院整体部署和工作要求，制定具体实施规划并落实，切实提高本科教育教学质量，努力实现应用型创新人才培养目标，突出实践性教学建设，开展教学与教学管理工作，狠抓日常教学工作，不断完善教学过程管理。各项教学事项井然有序，各项教学项目评比效果优良。基本完成聘期目标任务。

1、专业建设方面

按照学校开展内部控制建设的要求，对学院现有本科教学管理制度进行梳理，与时俱进推进各项教学工作管理制度的废改立。严格执行学校教学管理制度，完善细化教学质量奖惩及督导制度。有序推进专业建设各项具体事务：信息管理与信息系统、工程管理、物流专业等三个专业获得省级“一流专业”培育立项，并有序组织完成信息管理与信息系统、工程管理、物流专业三个专业的专业评估工作；推动工程管理开展本科专业认证试点工作前期准备；完成2018版本科专业培养方案修订，配套落实学校关于夏季短学期制、学分制等的最新教育教学改革部署。

2、课程建设

顺应2018版本科专业培养方案修订，各专业根据专业所在学科、行业的最新理论与实践前沿，按照课程群建设思路，新设一批专业选修课资源，修订教学大纲；进一步完成教学管理系统课程库的更新建设和日常维护工作；组织立项建设教材3部，其中1部获陕西省普通高等学校优秀教材二等奖；组织教师参加教案、课件、讲课比赛，多人次获得奖励。

3、实践教学

按照学校人才培养定位，夏季短学期制与学分制改革总体构想，细化应用型创新人才培养模式，科学设计实践实训教学内容。根据专业属性和教学资源，在充分调研的基础上，突出实践，突出应用与创新；推行分年级设计实践教学内容和方式，注重可操作性；组织完成了中省共建项目申报，落实并建设《ERP实验改造升级》项目。与杨凌五泉镇正式签订产学研战略合作框架协议；推动与茯茶小镇、顺风快递达成产学研合作意向，启动前期调研。理顺“五叶草实验室”管理机制，提高“五叶草实验室”服务学生，服务实践教学活动的能力及质量。

4、教学研究与改革

组织完成聘期内校级教改项目申报工作，共有13项获得立项。组织学生参加“全国中、高等院校“斯维尔杯”建筑信息模型（BIM）应用技能大赛”、“2017年全国高等院校BIM应用技能大赛”、“第九届全国大学生房地产策划大赛”等竞赛活动，连获佳绩。组织动员全体师生参加每年的西安财经学院“互联网+”大学生创新创业大赛；完成每年大学生创新创业训练计划项目的组织申报工作。并共有20余项获得省级立项，10多余项获国家级立项。教学改革方面的标志性成果突出，康萍教授主持的《大数据环境下财经类院校信管专业人才培养模式分析与建构》获“2017年度高等教育教学改革研究项目”立项；尚宇梅荣获陕西省第十届（2016年）高等学校教学名师奖。

5、教学质量与效果

抓课堂教学，成效明显。规范课堂教学是提高教学质量的一项重要内容。按照学校的要求，我们开展了开学初教学检查、期中教学大检查活动，认真组织，确保院级领导干部听课、教师自查、学生评教等各项工作顺利实施。通过检查，使绝大多数老师遵守教学规范，不迟到、不早退，严格按照课堂要求进行教学，提高了课堂教学质量。

促进教学内容、教学方法和教学手段改革。组织师生座谈等活动多次。

组织开展多媒体辅助教学，组织教师参加学校教案、课件、青年教师讲课比赛等各种竞赛教学技能竞赛，多名教师获得荣誉。

完成各学期期末考试诚信考场安排；试卷和毕业论文抽查合格率排名处于学校的前列，无教学事故发生，期末考试组织连续获得考风优良单位。

6、各项教学评建工作

落实本科教学审核评估。按照学校本科教学审核评估总体部署和要求，有计划、有任务、有分工，推进本科教学审核评估各项准备工作，顺利迎接教育部专家来管理学院调研与开展座谈会工作；按时圆满的完成了2017年我校本科教学工作审核评估以及整改工作项目及任务。

积极配合我校大学更名办公室，完成相关任务。

组织落实试卷、本科毕业生毕业论文(设计)、毕业实习报告的自查评估与上报工作。配合落实开展对各届本科毕业论文(设计)工作专项检查评估的各项活动。组织落实管理学院教学督导队伍人员安排与具体检查实施工作要求。

顺利完成管理学院三个省级“一流专业”建设项目和培育、检查等工作。

四、始终坚守教师本职，切实履行教学科研职责

在完成管理学院分工行政工作的同时，不忘教师本职初心，坚持一线教书育人，切实履行好教学科研职责。

三年来，指导硕士研究生共计7人，其中，毕业4人，在读3人。积极参与研究生开题答辩、预答辩，答辩等研究生培养活动，坚持召开研究生周会制，实现全过程研究生精细化指导与管理。

承担本科生《管理学》、《农业经济学》、《农产品营销实践》、《农业企业经营管理综合实训》等课程教学任务，每年指导学生的毕业论文、社会实践周活动，指导学生获得优秀本科毕业论文2份，社会实践教学周优秀调查报告一等奖1份。

积极参与项目申报与结题工作，过去三年成功立项省部级项目3项，提交陕西省科技厅科技新星项目、教育厅科学研究生计划项目结题材料。公开发表学术论文10篇，其中第一作者CSSCI论文3篇，与他人合作论文实现SCI论文零突破。依托民盟西安财经学院委员会平台，积极参政议政、建言献策、服务社会，向盟省委提交社情民意信息4篇，其中1篇被民盟中央采纳。

总结任期的工作，既有成绩，也有不足。

政治理论学习的系统性还有待加强。理论学习主要是按照分党委的学习安排、自主学习多是根据专业教学要求，学习相关的政策和精神，系统性有待加强；

业务工作中创新性有待加强。本聘期从普通教师到行政管理干部，身份与岗位都发生了转变，由于缺乏相关行政经验，疲于例行性工作，少有精力投入到创新性、开拓性业务上去。

个人在科学研究上的时间精力投入有待加强。忙于日常行政事务，科学研究时间细碎化，高效率科学研究精力投入相对下降。今后要进一步做好时间管理，实现行政、科研、教学并驾高效齐驱，提高教学科研成果质量与社会影响力。

今后，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，进一步强化理论的系统学习，以扎实的理论修养武装自己，在实践中不断创新工作思路、方式、方法，扎实高效地推进各项行政业务工作、科学研究工作、教育教学创新工作，百尺竿头更进一步，不忘初心、不负期望。

以上工作和成绩与同志们的支持和帮助是分不开的，在此，我对同志们表示衷心的感谢，更希望对我的工作提出意见和建议。

