全国发货，免运费、零承担!    ☆您一个电话，剩下的我们来做!★所有产品厂家发货，凭质保卡质保3年! ★因为专注，所以专业!〓选择我们，选择信任，选择成功!
☆24小时服务热线：13391751804  高飞 竭诚为您服务！＄
〓专业批发各知名品牌蓄电池，原装正品、欲购从速！※
★您的信任，成就我们与您共赢！◇
★   【订购电话：010-59431229手机：13391751804传真：010-59431229 QQ：3084556762联系人：高飞】★

没有百分之百的合格率，但是保证有百分百的售后！
★公司郑重承诺：所售所有产品均产自各知名品牌原厂家，假一赔十！★
〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓〓欢迎新老客户来电咨询〓〓〓〓〓〓〓〓〓
公司专业销售德国阳光蓄电池、松下蓄电池、阳光蓄电池、汤浅蓄电池、赛特蓄电池、冠军蓄电池、奥特多蓄电池、友联蓄电池、梅兰日兰蓄电池、山特蓄电池、圣阳蓄电池、鸿贝蓄电池、非凡蓄电池、NPP蓄电池、耐普蓄电池、劲博蓄电池、泰力克蓄电池、山顿蓄电池、滨力蓄电池、OTP电池、大力神电池、冠军电池、汤浅电池、理士蓄电池、友联电池、CSB电池、CSB蓄电池、山顿电池、GNB电池、星怡电池、山特电池、奥克松电池、博尔特电池、OTO电池、直流屏电池等高质量的ups电池及ups电源、eps电源、山特ups电源、山顿ups电源、艾默生ups电源、梅兰日兰ups电源、apcups电源等。

应用领域：                                 

报警系统；  应急照明系统；  电子仪器；  铁路、船舶；  邮电通信；  电子系统；  太阳能、风能发电系统； 大型UPS及计算机备用电源；  消防备用电源；  锋值负载补偿储能装置。

北京亨丰巨业科技有限公司提供的技术服务包括电话支持及现场支持两种，用于协助用户设备故障及时得到解决，保证设备可靠、稳定的运行。

1、电话支持服务

A、用户在维护过程中，出现由于设备引起的技术故障，而导致无法正常工作，可通过电话向本公司提出服务要求。

B、维护工程师组成电话支持小组，以最快的时间响应用户的服务要求，回答用户提出的问题，协助与指导用户制定解决的方案。

2、  现场支持服务

A、在电话支持无法妥善解决问题的情况下，我方将在48小时内派技术人员到达现场协助用户排除故障。

B、对于在保修期内的产品，在保修期内，我方将无偿更换由于原材料、设计及制造工艺等技术问题和质量问题而发生故障的产品，并在买方无法处理的主要问题上，免费提供更换服务，及时解决产品存在的各种问题和产品的修理问题。

C、对于保修期满的产品，我方仍按买方的要求提供对任何出现故障的设备进行维修服务，修理不好的产品及时以最优惠的价格更换。专业技术服务

在维护期间，我公司提供最满足用户使用要求的各种最新的产品及技术的介绍，推荐成功的管理范例供借鉴，解答用户的技术、应用方面的疑问，提出对用户有利的切实可行的，具有良好性价比的技术参考方案，帮助用户开阔思路，拟定出合理的技术要求。提供通过电话、EMAIL等技术交流咨询服务。

UPS电源在使用时必须遵守其操作规程，并应注意以下事项：

    (1)UPS要防止阳光直射，要留足够的通风空间。

    (2)使用UPS时，务必遵守产品说明书中的有关规定，保证所接的火线、零线、地线的要求，用户不

 得随意改变其相互的顺序。

    (3)严格按照正确的开机、关机顺序进行操作。避免因突然加载或减载时，UPS的电压输出波动过大，而无法正常工作。

    (4)严禁频繁地关闭和开启UPS。一般要求在关闭UPS后，至少等待6秒钟才能重新开启，否则，UPS可能进入“启动失败”的状态，即UPS进入既无市电输出，又无逆变输出的状态。

    (5)禁止超负载使用。UPS的最大启动负载最好控制在80％之内，如果超载使用，在逆变状态下，时常会击穿逆变三极管。实践证明：对于绝大多数UPS而言，将其负载控制在30％-60％额定的输出功率范围内是最佳工作方式。

    (6)定期对UPS进行维护工作。清除机内的积尘，测量蓄电池组的电压，更换不合格的电池，检查风扇运转情况及检测调节的系统参数等。
山特UPS电源各有些功用简述如下:
山特UPS电源各有些功用简述如下:
 
1.山特UPS电源充电器的效果
 
从主电源吸收能量，经过桥式可控硅整流电路、阻容滤波电路，发作直流电，并将直流电供给给蓄电池和逆变器。
 
2.山特UPS电源逆变器的首要效果
 
将充电器或蓄电池送来的直流电转变成交流电输出。有的也称逆变器为DC/AC变流器，它是UPS电源的核心部件，逆变器功能的好坏，对UPS电源输出波形、功率、牢靠性、瞬态呼应、噪声、体积、分量等方面有着决议性的影响。一台UPS电源功能好坏，首要是由逆变器的功能来决议的。
 
3山特UPS电源.静态开关的首要效果
 
静态开关首要效果是包管UPS电源体系不间断供电。当UPS电源正常供电时，逆变器输出交流电作为计算机设备的首要电源(或许由市电经稳压器后直接供计算机用电)。在下列状况出现时:
 
①当计算机设备起动或发作浪涌超负载;
 
②当逆变器发作毛病。
 
经过电压检测信号，静态开关迅速将负载由逆变器供电转移到市电供电。一旦康复正常，经检测市电与逆变器电压同步、同频时，又转为逆变器供电。静态开关，就是完结变换并包管变换牢靠、不间断供电的关键设备。
 
4山特UPS电源.蓄电池的首要效果
 
蓄电池是储存电能的设备。在正常供电时，直流电源对蓄电池进行充电。它将电能变换成化学能储存起来。当市电中止时，UPS电源将依托储存在蓄电池中的能量输出直流电，保持逆变器的正常作业。行将化学能变换成电能，供逆变器运用。
 
5.操控有些的首要效果操控有些在UPS电源中起着十分重要的效果。经过合理的操控，使UPS电源按描绘需求给计算机供给安稳牢靠的电能。
后备式ups电源7大问题解决方案
问题1：为何市电未中断，但UPS会绿灯闪烁，蜂鸣器每4秒鸣叫一声？
　答：首先检查保险丝是否熔断？如熔断，可更换之。其次，当市电波动并超出UPS的输入规格，则UPS会自动转至电池供电（绿灯闪烁，蜂鸣器每4秒鸣叫一声）。当市电恢复正常，UPS则会自动跳回市电供电。在UPS转入后备供电后，请及时对个人电脑及其他设备做存盘或其他断电应急处理。市电恢复正常后，请及时开启UPS，使电池充电。
问题2：为何当市电一中断，UPS即中断输出，导致计算机当机？
　答：当电池老化时，会造成蓄电不足或电池曾经因停电而放过电，造成回充时间不足(充电时间应10小时以上，以回充至90%容量)，以上状况皆会使UPS无法后备供电或供电时间不足。若电池老化，请与经销商或山特公司联系处理。
 
问题3：为何未发生停电，UPS在市电/电池状态间频繁切换（绿灯亮/闪，蜂鸣器不叫/叫）？
　答：1、当市电电压波动异常，达到UPS市电切换电压，则会动作，此属UPS正常保护动作。
　2、UPS输出接上了打印机等启动电流大的负载，打印机开启运行时的瞬间大电流导致UPS误动作。请将打印机等不重要的设备从UPS上改接到市电插座上。
 
问题4：TG UPS 绿灯亮，红灯1秒2闪，同时蜂鸣器1秒2叫，该如何处理？
　答：UPS过载，请先卸掉部分负载，再使用。
 
问题5：TG UPS 红灯2秒1闪，同时蜂鸣器2秒1叫，该如何处理？
　答：电池深度放电。请立即关闭负载及UPS，待市电恢复正常时再开机，并持续充电10H以上。
 
问题6：TG UPS 绿灯亮，红灯2秒3闪，同时蜂鸣器2秒3叫，该如何处理？
　答：UPS充电电路故障，或电池损坏，需更换。请与经销商或山特公司联系处理。
 
问题7：TG UPS红灯亮，蜂鸣器长鸣，该如何处理？
　答：1、输出严重过载或短路，应撤除所有负载重新开机。如UPS恢复正常，则说明负载有故障，请自行检查负载状况。2、UPS内部故障。请与经销商或山特公司联系处理。
