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逸茗香茶茶叶店
产品推广策划方案
一、市场背景分析及推广目的

1、市场背景
茶叶属于养生产品，这个时代人人都面临着来自社会的种种压力，身体都处于亚健康状态，但绝大部分人还是十分注重养生，所以饮茶是一个很好的选择，这也是一个很好的商机。 
2、推广目的

打开市场销路，提升产品销量、人气及网站访问量。 
3、现有产品SWOT分析：

S优势：产品都是直接来源于原产地，切价格合理。
W劣势：产品不够丰富，推广不足。 
O机会：只要产品够好，服务周到，在这个信息化的时代，只要做有效的推广，销量很容易上去。
T威胁：同类产品的威胁。
二．产品的推广方式：

1．网店：

通关观察，以及和其他销量很好的网店作对比，发现本网店如果想提高人气及销量可以从以下几点入手：
（1）产品：建议把茶品增加的更加丰富，且在茶品介绍中多下功夫，如什么样的茶具有什么样的功能，适合什么样体质的人饮用，且什么样的茶适合多次冲泡等等，这些内容都有必要介绍，因为大部分饮茶的人都是对养生保健十分注重的，总体来说就是在内容介绍上面用心。举例：绿茶性寒，适合体质偏热、胃火旺、精力充沛的人饮用，绿茶有很好的防辐射效果，非常适合常在电脑前工作的人。白茶性凉，适用人群和绿茶相似，但“绿茶的陈茶是草，白茶的陈茶是宝”，陈放的白茶有去邪扶正的功效。
（2）产品包装：本店似乎销售的大部分为散装茶叶，建议如果是散装茶叶的话，可以自己动手DIY一些装放茶叶的器具，这样一来就和包装好的茶在价格方面竞争就有一定的优势，而且包装器具选择上面怎么精美怎么来，我想大部分人在选择上应该更喜欢物美价廉的吧。举例:DIY器具可以分为三种类型的，大概可以描述为内涵类型、精美类型、简单类型，内涵类型可以让成熟稳重的人士更容易接受，而精美类型则是适合女生，简单类型则老少皆宜！在DIY的器具上面可以印上自己的网店地址以及实体店地址，然后在产品上说明如果买家购买一定量的商品，可以随其赠送这样一个精美的礼品，我想大部分包装精美的成品茶叶应该在包装上面也让本身价格增加了不少吧，而我们却是自己DIY的精美包装器具，价格上面仍然是散装茶叶的价格，这样应该可以吸引到不少人吧，而且器具上面都印有自家的店址，这本身就是一种相当有效的推广。
（3）建议：店主可以在经营茶叶的同时经营茶道用具，品种不用太多，但是这样却显得更专业，而且，有的买家买茶只是用来简单的泡着喝，但是试想，如果在逛您的网店的时候看到还有卖茶具的时候，会不会刺激买家的消费心理呢？这样也是一种顾客的来源，因为大部分网店都是很单一的，卖茶的不卖茶具，卖茶具的不卖茶。但是业余饮茶的似乎比专业的多了太多，但是业余的大部分根本就没关注过那种专业的茶道用具，这样的话，我们的店就把客户群大大的扩宽了！
（4）其他


除了以上这些，我想大部分网店就是通过一些媒介推广了， 如亲朋好友、qq、msn、qq群、百度等，还有就是友情链接和一些关键字的推广。

现在热门的还有微博营销，建议店主开一个微博，然后在微博上面每天写至少一篇关于茶品养生的知识，这个要坚持，然后让买家可以关注微博，这样就可以通过买家的转发，再转发，让更多人了解到品茶的好处，了解到您的网店，相信久而久之，销量、人气只会直线上升！
2.实体店：

（1）店面：建议店面横幅可以使用一些醒目吸引人的标语。如：
①品茶品世界     ----逸茗香茶

②一茶一茗香，一味一情怀（(*^__^*) 您网店的标语也不错）

（2）店内：建议摆放一个书架，放置一些与茶及养生有关的书籍，这样一来可以对一些注重养生但却不了解其中内涵的顾客一个很好的参考。

（3）建议:同网店一样，可以经营茶道用具以及赠送DIY茶具。
三．持之以恒

经营店面是一个持之以恒的事情，这个时代已经渐渐的从一个卖产品的时代变为一个卖服务的时代，良好的服务相信比任何推广都有效，更持久！
End。

希望我的策划对您有所帮助！
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