沧州中奥（集团）机床设备有限公司，坐落在数控机床，附件，生产基地河北盐山，东有便利的205国道，西有畅通的京九铁路，京沪铁路，交通运输便利。 我公司 是专业生产机床附件的大型厂家，生产设备齐全，采用德国技术，其产品性能和市场占有率已经遥遥领先于国内外同类产品。用户遍及全国三十个省市自治区，并且继续以极快的速度在机械行业内扩展。公司人才济济，拥有一批学历高，经验丰富，创新意识强的员工。长期从事机床附件开发和专业设计，积累了宝贵的经验。可根据客户需要，按国内、国际标准设计生产供货安装，也可按照各类异型机床产品的设计加工定做生产。并始终致力于数控机床新产品的研发，现成为河北最大的机床防护罩附件生产企业。

沧州中奥机床设备有限公司的产品有：机床风琴防护罩，不锈钢板防护罩，新型PVC柔性风琴防护罩，高温热合风琴防护罩，一次成型防尘折布帘，圆形丝杠防护罩，盔甲式防护罩，卷帘防护罩，铝型材防护帘，TL-1，-2，-3型，及桥式，半封闭，全封闭型工程塑料拖链，钢铝拖链，金属拖链，矩形金属软管，DGT导管防护套，螺旋钢带防护套，机床导轨刮屑板，T型槽板撞块，链板式排屑机，刮板排屑机，磁性排屑机，各种机床卤钨工作灯，LED机床工作灯，防水防爆荧光灯及LED防水荧光灯，可调塑料冷却管，金属冷却管，通风吸尘管，高温通风管等系列产品。
   中奥公司的宗旨是＂以质量求发展＂，将以一流的服务质量，良好的信誉为用户提供满意的服务。总经理：李福亮，携全体员工愿与各界客户朋友长期合作，共同发展！
沧州中奥机床设备有限公司，是河北地区最大专业生产：机床风琴防护罩，风琴防尘罩，耐高温风琴防护罩，加厚风琴防护罩，的厂家，公司实力雄厚，员工技术成熟，保证公司所生产的产品让客户使用满意，总经理承诺：我公司产品如果客户不满意全额退款。
1.风琴防护罩内容
风琴防护罩风琴防护罩全称为柔性风琴式导轨防护罩，防护罩是机床防护罩的一种.风琴防护罩的形状可以根据实际需要设计成各种样式，尺寸可以根据实际需要制作，常用的形状有：一字型，7字型，U字型，方形，圆形五种形状。　　风琴防护罩的制作工艺：裁料，定格，热合（粘合），定型，测试。　　
2.机床风琴防护罩特点：
1. 此类护罩具有不怕脚踩、硬物冲撞不变形、寿命长、密封好和运行轻便等特点. 　　

2. 该产品使用专用的材料，耐，防油、铁屑. 　　

3. 护罩具行程长和压缩小的优点. 　　

4. 护罩内没有任何金属零件，不用担心护罩工作时会出现零件松动而给机器造成严重的破坏。　　风琴防护罩的应用: 　　

风琴防护罩已被广泛应用于数控机床、电子设备、石材机械、玻璃机械、门窗机械、注塑机，机械手、起重运 输设备、自动化仓库等。　　

柔性风琴防护罩　　它的表面光滑、造型规则、外观优美，为机床的整体造型增添了无限色彩。所以说，它在为您的机床提供实用性保护的同时，也为机床增加了更多视觉上的美感，使机床的整体价值得到了提升。

3.机床风琴防护罩制作工艺：
它的一个基本组成部分是在每个里都装有一个起支撑稳定作用的PVC骨架，此骨架可以通过不同的加工方式与外部折页材料紧密相连。

　　一种是热粘接。在一定的温度下，借助特殊助熔剂就可以使内部的PVC骨架与外部的折页牢固地粘接在一起。若护罩是在中等温度环境下使用，就可以选用此种方式。此种热粘接护罩完全不用对其进行保养，且防水、防尘、耐油、耐酸。

　　另外一种为缝制方式，应用于高温工作环境。使用一种特殊线缝制，即使在极端负荷的情况下也坚固耐用。PVC骨架通过缝制固定在每个折上，加固稳定护罩。同时有多种材料供您选择。通过使用内部支撑材料增加了护罩的外形稳定性，这种稳定性在护罩上的直接表现就是保证了能够恢复初始形状.

4.机床风琴防护罩制作方法：

要是三防布，这个主要根据客户需求，裁剪成最佳的使用尺寸，一般都是根据客户提高的图纸尺寸做具体的制作；

其次就是定格，尺寸确定完备后就开始对三防布做折合定型，这个过程是保持精度的主要部分；

第三就是加入PVC板做热合处理，经过了这个步骤防护罩的外形基本上就可以说是做的差不多了；

第四就是定型加工，把三防布和PVC板做最后的整体处理，这个步骤完成后就算制作完成了；

第五就是对加工完成的风琴式防护罩做最后的性能测试，看是否合格。

柔性风琴式防护罩 应用范围
随着机械设备的不断完善，防护系统的要求也相应提高，特别是伺服电机的使用使加工机械的速度越来越高，有时可高达200m/min ，这就需要抗拉扯但重量轻的材料进行防护。 

另外，柔性风琴式防护罩在医药、测量、自动控制及食品技术等领域的应用也越来越广泛，这些行业要求防护罩防尘且对食品无毒。 

柔性风琴式防护罩也越来越广泛地应用于汽车生产装配线的升降台上。我们的防护罩完全能满足其高度、平稳运行的要求。 

几乎所有的需要防护的领域，我们的工作人员都可以在短周期内为您设计并生产出一种合体的防护罩。 

技术数据
柔性风琴式防护罩是可以任意组合的产品系列，其原材料、外形、加工处理方式及尺寸大小都可以根据实际情况而定。 

它的一个基本组成部分是在每个折页里都装有一个起支撑稳定作用的PVC骨架，此骨架可以通过不同的加工方式与外部折页材料紧密相连。 

一种是热粘接。在一定的温度下，借助特殊助熔剂就可以使内部的PVC骨架与外部的折页牢固地粘接在一起。若护罩是在中等温度环境下使用，就可以选用此种方式。此种热粘接护罩完全不用对其进行保养，且防水、防尘、耐油、耐酸。 

另外一种为缝制方式，应用于高温工作环境。使用一种特殊线缝制，即使在极端负荷的情况下也坚固耐用。PVC骨架通过缝制固定在每个折上，加固稳定护罩。同时有多种材料供您选择。 

通过使用内部支撑材料增加了护罩的外形稳定性，这种稳定性在护罩上的直接表现就是保证了能够恢复初始形状。 

所有的柔性风琴式防护罩均可以水平、竖直或横向使用，保证运行平稳且无噪音。通过使用厚度小的原材料可以使其压缩达到现代机械狭小工作空间的要求。（它的行程压缩比可达10:1） 

它的表面光滑、造型规则、外观优美，为机床的整体造型增添了无限色彩。所以说，它在为您的机床提供实用性保护的同时，也为机床增加了更多视觉上的美感，使机床的整体价值得到了提升。 

此护罩在轨道上的滑行属性可以通过使用特殊的滑块来对其进行改善。若作用在护罩上的加速度比较大，则可以使用同动装置，使护罩有一个均匀的拉伸。 

钢板、不锈钢板机床导轨防护罩
钢制伸缩式导轨防护罩是机床的传统防护形式。在这一领域里钢制伸缩式导轨防护罩被广泛的应用，对防止切屑及其它尖锐东西的进入起着有效的防护作用，通过一定的结构措施及合适的刮屑板也可有效的降低冷却液的渗入。我厂钢制伸缩式导轨防护罩能够适应现代机床对高科技、正确的安装位置、高运行速度等方面不断提高的要求。
技术数据
钢制伸缩式导轨防护罩为高品质的2-3mm厚钢板冷压成形而成，根据要求也可以为不锈钢的。特殊的表面磨光会使其另外升值。我们可以为所有的机床种类提供相应的导轨防护类型（水平、垂直、倾斜、横向）。
根据运行速度及导轨的不同我们所研制的防护罩结构也不同。运行速度10m/min之下的我们装有聚安脂或黄铜滑块。中等速度30m/min之下的我们装有滚轴。另外驱动板、刮屑板及吸屑板之间还需要用缓冲系统。滑块缓冲系统的目的是减少碰撞、噪音及摩擦。
钢板防护罩具有密封好，能防铁屑、防冷却液，防工具的偶然事故。
1.坚固耐用，运行平稳，噪音小，外形美观。
2.钢板防护罩适宜高速运动机床导轨防护既平稳又无振动噪音。
3.钢板防护罩装置不但保护护板的使用寿命，更重要的是保证了机床精密度。
4.钢板防护罩每一节护板同时平行拉开，并同时平行缩回，运行自如。
5.钢板防护罩不会使护板脱节，有撞击声，既美观又提高了护板的使用寿命。
6.在原密封胶条的基础上又加盖了一层不锈钢盖板，防止铁屑高温烧伤胶条擦入轨面拉伤导轨。 　　 钢板防护罩装置优点:
1、护罩每片可连发同动，完全不同于一般护罩一片接一片拉动式，因此噪音极低。
2、采用装置之护罩可以增长使用寿命。
3、钢板防护罩装置可使护罩移动速度升到120m/min及承受更高的G值（2G）。
4、钢板防护罩装置使护罩同动且平行（避免了一般剪力式防护罩仍有蛇行的缺点）。
5、在高速时可以更平稳，没有振动产生。
盔甲防护罩
盔甲防护罩是机床防护罩的一种，用于防止高温切屑及其它尖锐东西进入机床导轨，起到有效的防护作用。
2制作工作
按照用户要求尺寸制作一个相同规格的风琴式机床导轨防护罩，然后在外表加装不锈钢片制作而成。因此盔甲式防护罩拥有风琴式防护罩的很多优点。
3分类
按底罩材质分为：三防布、尼龙布、阻燃布、耐高温布、塑胶布、橡胶复合布等。
4产品特点编辑它的每个折层能经受强烈的振动而不变形，同时应用在风箱上，以900℃高温而仍保持原有的状态，他们之间彼此支持，起着阻碍小碎片渗透的作用
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以下内容由腾讯地图提供
