沧州冀路试验仪器有限公司忠告用户

请专人操作使用本仪器，并留意注意事项。

请按规范要求，对仪器进行定期保养。

操作使用前，请详细、认真阅读使用说明书。

多谢合作！

	在沧州冀路试验仪器有限公司，客户服务是每个制造产品的重要组成部分。

鉴于此，特汇编以下信息方便用户。


一、概述：

为配合GB1345《水泥细度检验方法80um筛筛析法》国家标准的修订和实施，减少试验过程人为因素的影响，提高试验精度。该仪器具有筛分速度快，精度高，复演性好，适用面广等优点，处于国内领先水平，是目前国内唯一能满足GB1345《水泥细度检验方法》新标准干筛法要求的专用仪器。

二、用途：

         FYS-150型水泥细度负压筛析仪，广泛应用于水泥细度检验和水泥生产控制。其它行业粉末细度测试也可采用，全国各水泥质检站，水泥厂等单位都要采用该仪器。

三、技术参数：

1、筛析测试细度：       0.08mm

2、筛析时间自动：
     控制可调范围：       0-999S

3、工作负压：     4000~6000Pa

4、电源电压：     220V   50HZ

5、加        料：       25g

6、噪        音：       ≤75dB

7、重        量：       13kg

8、外形尺寸：     880*370*500mm

四、工作原理：

FYS-150型水泥细度负压筛析仪利用气流作为筛分的动力介质，工作时，整个系统保持负压状态，筛网里的待测精粉末物料在旋转的喷气嘴喷出的气流作用下呈流状态、并随气流一起运动，其中粒径小于筛网孔径的细颗粒由气流带动通过筛网被抽走，而粒径大于筛网孔径的粗颗粒则留在筛网里从而达到筛分的目的。若筛分系统中联用一只小型旋风收尘筒，则可把通过筛网的细颗粒从气流中收集，收集率可达90%以上，从而减少了吸尘器清灰次数。

五、基本结构：

FYS-150型水泥细度负压筛析仪主要由筛析仪和工业吸尘器两大部份组成一整体。真空压力表可测负压，收尘筒用来收集灰尘。

六、使用说明：

将试验筛置于筛析仪上，检查密封性能：然后，将样品按要求数称量，倒入试验筛内，盖上筛盖。插头插入电源座（注意：电源座必须接地），按所需筛分时间开启开关，筛析仪开始工作：自动停机后，将试验筛内的筛余物称量，就可得出筛分测试结果。

七、保养和维修：

7.1保养

7.1.1筛析仪的保养

（1）筛析仪工作时应保持其水平置，避免受外界振动
和冲击。

（2）每次使用后，应及时进行清扫，清洁外壳时，可用沾有肥皂的软布揩擦，不可用汽油、酒精等揩擦，在揩擦时避免时间置示器等有电装置受潮，以免引起短路或漏电，整个设备应保持清洁、干燥。

（3）使用一段时间后，若橡胶密封圈老化，损坏，应及时调换，以保证应有的密封程度。

7.1.2试验筛的保养

每次使用后、应对筛网进行清洗，及时清除堵塞现象，堵塞现象可由筛网对着阳光或灯光照看，观察对筛网清洗，保养的具体方法如下：

（1）平时每次使用后，应用刷子从筛网正反两面轻轻清刷，及时清除积灰，并将筛网保存在干燥的容器或塑料袋内。

（2）筛网有堵塞现象时，可将筛网反置在筛析仪上，盖上筛盖进行反吸，空筛一段时间，再用刷子轻轻清刷，或者，也可由真空源的吸管直接放在筛网正反面进行抽吸，同时用刷子清刷。

7.1.3工业吸尘器保养：

（1）工业吸尘器除了与筛析仪配套使用外，也可配用随机的清洁工具，作一段的吸尘清扫之用，但不能吸取能损坏软管及收尘袋的金属屑。

（2）工业吸尘器尘袋破损时应立即更换，以免灰尘进入电机而损坏吸尘器。

（3）工业吸尘器在使用时，进风口，出风口吸风道等       

处不能受阻塞，一旦阻塞吸尘会减少，电机过热，容易损坏。

（4）长期使用后，如电机电刷磨损而不能使用时，应换上原规格的新电刷。

（5）经常倒灰，保持吸尘袋清洁，能够延长吸尘器寿命。

7.2维修

本产品（除试验筛外）如在半年之内，按说明书使用，因制造质量发生的故障或损坏，不能正常工作时，本厂负责修理更换，并收取成本费。
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