(تۆۋەندىكى خەت ئالىم ئابدۇللا ئەپەندىنىڭ UKIJ Kufi  توغرىسىدا يازغان خېتى. خەت بېشىدىكى بىر قىسىم مەزمۇن شەخسىي ئۇچۇر بولغاچقا قىسقارتىلدى، قالغان مەزمۇنلار ئۆز پېتىچە ساقلاپ قېلىندى.  قىزىل رەڭدە  يېزىلغان مەزمۇنلار ۋارىس ئابدۇكېرىم جانباز قوشقان شەخسىي پىكىر. ئەگەر خەتنىڭ ئەسلى ھالىتىنى كۆرۈشنى خالايدىغانلار بولسا ئالاقىلاشسا بولىدۇ)

 بىر تۈركۈم ياش تەتقىقاتچى ۋە ئىزدەنگۈچىلەرنىڭ جاپالىق ئەمگىكى نەتىنجىسى ئۈستىگە قۇرۇلغان «ئۇيغۇر كومپيۇتېر ئىلىمى جەمئىيىتى» نىڭ بۈگۈنكى كۈندە تەسىرى چوڭ، تەشكىلى قوشۇنى كۈچلۈك، ئەزالىرى خىل، بىر ئىلمي جەمىيەت بولۇپ شەكىللەنگەنلىكىدىن ئىپتىخارلىق ھىس قىلدىم. داۋاملىق تىرىشىڭلار، ئەجرىڭلاردىن مىۋە كۈرەلەيسىلەر. ئىلاھىم، كۆز تەگمىسۇن قىلىۋاتقان ئۇلۇغ ئىشلىرىڭلارغا!

مەن ئالىم ئابدۇللا، 1994-يىلى9-ئايدا شىنجاڭ ئۇنىۋېرسىتېتىنىڭ ئاز سانلىق مىللەتلەر پەن-تېخنىكا سىنىپىغا قوبۇل قىلىنغان، 1996-يىلىدىن 1999-يىلى 7-ئايغىچە شىنجاڭ ئۇنىۋېرسىتېتىنىڭ ئېلېكترون-ئۇچۇر ئىلمى فاكولتېتى 95-يىللىق1-سىنىپىدا ئوقۇپ ئوقۇش پۈتتۈرگەن. سەن بىلەن مەكتەپداش ھەم ساۋاقداش. ھازىر، جۇڭگو نېفىت گۇرۇھى شىنجاڭ ۋاڭجياگۇ شۆبىسى كادىرلار بۆلۈمىدە خىزمەت قىلىۋاتىمەن.

(بۇ بۆلەكتىكى بىر قىسىم مەزمۇن شەخسىي ئۇچۇر بولغاچقا قىسقارتىلدى)

 مەقسىدىم شۇكى، ئۇيغۇر كومپيۇتېر ئىشلىرىنىڭ كىيىنكى تەرەققىياتى ئۈچۈن ئازىراق بولسىمۇ بىر كىشىلىك ياردىمىمنى خالىس تەقدىم قىلىش، بۇ ئارقىلىق بۇ ساھەدىكى تەتقىقاتچى، ئىزدەنگۈچىلەر بىلەن بىلىم ۋە ئىلمي ئەمگەك توغرىسىدىكى كۆز قاراش، بايان جەھەتتە  بىردەكلىكنى ساقلاش!
UKIJ نىڭ تور بېتىنى كۆرگەندىن كىيىن مەزمۇنلاردىن رازى بولدۇم. كىچىككىنە بىر تەۋسىيەم بار ئىدى، ئەسكەرتىپ قۇيۇشنى لايىق ھىسابلىدىم، يەنى،UKIJ Kufi  (كۇفى خەت) نۇسقىسىنى مەن 1997-يىلى 10-ئايدا شىنجاڭ ئۇنىۋېرسىتېتىدا ئوقۇۋاتقان چېغىمداDOS  مەشغۇلات سىستېمىسىدا ئىجرا بولىدىغان  يۇمشاق دېتال «ھۆسىنىەت يېزىق چولپىنى – كۇفى» نى تۈزۈپ چىققان ۋاقتىمدا ياساپ چىققان ئىدىم. بۇ نۇسقا كۇفى خەت نۇسقىسىنىڭ يېڭىدىن ئىجات قىلىنغان بىر ۋارىيانتى سۈپىتىدە مەيدانغا كەلگەن. بۇ يۇمشاق دېتالنى تۈزۈپ چىقىش جەريانىداTurbo C  دىن پايدىلىنىپ ئوقۇشتىن سىرت ئىككى ئايدەك ۋاقىت سەرپ قىلغان ، ھەم ئۇنى سىتودېنتلارغا ھەقسىز تارقىتىپ بەرگەن ئىدىم. ئەينى چاغدا ئۇستازىمىز ئالىم ئەھەت بىرىنچى بۇلۇپ بۇ يۇمشاق دېتالنى سىناق ئىشلىتىپ باققان، ھەم قىممەتلىك تەكلىپ پىكىرلىرىنى بەرگەن. ئەينى چاغدا ئوقۇغۇچىلار 3-ياتاق بىناسى 528-ياتاقتىكى دوستلىرىمدىن فىزىكا فاكولتېتى 95-يىللىق2-سىنىپتىن ئەسقەر ئابلىمىت (ھازىر ئاقسۇ ۋىلايەتللىك تېلېۋىزىيە ئىستانىسىسىدە ئىشلەيدۇ) ۋە ئەسقەر نامان (شىنجاڭ ئۇنىۋېرسىتېتىنىڭ ئاز سانلىق مىللەتلەر پەن-تېخنىكا 96-يىللىق2-سىنىپىدا ئوقۇغان) قاتارلىقلار  ھازىرقى UKIJ Kufi  فونتنىڭ ھەرپ شەكلىنى ياسىشىمغا يېقىندىن ياردەملەشكەن، ئېلېكترون-ئۇچۇر ئىلمىي فاكولتېتى 95-يىللىق2-سىنىپتىكى ۋە باشقا فاكولتېتتىكى نۇرغۇن ساۋاقداشلارمۇ بۇ يۇمشاق دېتالنى ئىشلتىپ كۆرۈپ ئۆزىنىڭ تۈزۈتۈش پىكىرلىرىنى بەرگەن. ئۇلارغا ھازىرمۇ چوڭقۇر رەھمىتىمنى ئېيتىمەن. بۇ خەت نۇسقىسى ھەقسىز تارقىتىلغاچقا، نۇرغۇن كومپيۇتېر ھەۋەسكارلىرى ئۇنىڭ ھەرپ شەكلىنى گىرافىك ھالەتتەWindows  مەشغۇلات سىستېمىسىدا ئەسلى ھەرپلەرنىڭ ئالاھىدە گىئومېتىرىيەلىك ئۆلچەملىرىگە ئېتىبار قىلماي ئۆزگەرتىپ، فونت قىلىپ خىلمۇ-خىل نام بىلەن يۇمشاق دېتاللىرىدا ئىشلىتىپ كەلگەنىدى. UKIJ  نىڭ فونتلارنى بىر خىل نام بىلەن ئاتاش تەشەببۇسى ۋە ئۆلچىمى قەدىرلەشكە ئەرزىيدۇ. مەنمۇ بۇ خىل خەت نۇسقىسىنىڭ UKIJ Kufi دەپ ئاتالغىنىنى ئېتراپ قىلىمەن، ھەم ھەقسىز تارقىتىلىپ ئومۇميۈزلۈك ئىشلىتىلىشىگە قۇشۇلىمەن.
 (بۇ بۆلەكتىكى بىر قىسىم مەزمۇن شەخسىي ئۇچۇر بولغاچقا قىسقارتىلدى)

ئالاقىلىشىش ئادرېسىم:

单位全称：中国石油天然气股份有限公司新疆王家沟销售公司
单位地址：乌鲁木齐市头屯河区王家沟

通讯地址：新疆乌鲁木齐市100号信箱（人事科）

收 件 人：阿黎穆

邮编：830068

联系电话：0991-3129411（办）
移动电话：13579211112
电子邮件：alim@petrochina.com.cn 或  alim@uighurnet.com
قوشۇمچە: ئالىم ئابدۇللا ئەپەندىنىڭ تەتقىقات نەتىجىسىنى مەن بۇرۇنلا كۆرگەن شۇنداقلا ئىشلەتكۈچىلەرنىڭ ياقتۇرۇپ ئىشلىتىشىگە ئېرىشكەن بولغاچقا ئىزاھاتى ۋە ئەسكەرتىشىنى قايىل قىلارلىق دەپ قاراپ UKIJ Kufi نىڭ ئەسلى ئاپتورى دەپ تونۇشقا قوشۇلىمەن. باشقا دائىمىي ئەزالارمۇ ئۆز پىكىرىنى قوشۇپ ئىپادە بىلدۈرسە بولىدۇ.  
ۋارىس ئابدۇكېرىم جانباز
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