
                  防静电绝缘胶板

防静电胶板（台垫）又叫抗静电台垫，绝缘胶板，主要用导静电材料、静电耗散材料及合成橡胶等通过多种工艺制作而成。产品一般为二层结构，表面层为静电耗散层，底层为导电层。金领防静电台垫使用时间持久，具有很好的防酸、防碱、防化学熔剂特性，并且耐磨，易清洗。 ·表面层：电阻107-9Ω，颜色为绿色、灰色或兰色，可分为亚光或亮光 ·底层：电阻103-5Ω，颜色为黑色 ·静电散除时间：< 0.5s ·规格：10*0.6m、10*0.9m、10*1.0m、10*1.2m

参 数

　　1. 拉伸强度 : 3.6Mpa

  
防静电胶板

2. 断裂伸长率 : 188%　　3. 撕裂强度 ( 直角形 ): 20.6KN/m　　4. 回弹性 ( 试样由 6 层片材迭合 ): 14%　　5. 冲击脆化温度 ( 无切口 ) -250c : 无破坏　　6. 压缩永久变化率 700Cx22h. 压缩 25%: 17.9

特　点

　　防静电胶板主要用抗（导）静电材料和耗散静电材料合成橡胶等制做而成。表面层为约 0.5mm 厚的耗散静电层，底层为约 1.5mm 厚的导电层。常用为 2mm 双层复合结构。台垫使用时间持久，具有很好的防酸、防碱、防化学熔剂特性，并且耐磨，易清洗 . 导电地垫用优质导电材料合成橡胶等制做而详询15354492556给你满意答复。
适用范围

　　电子半导体器件、电子计算机、电子通讯设备和集成电路等微电子工业的生产车间和高级试验室 主要用于铺垫桌面、流水线工作台面、货架及制做地垫等用，且适用于不同条件、不同环境的需要。　　特　性：　　释放人体静电，使人体与台面上的 ESD 镊子、工具、器具、仪表等达到均一的电位 使静电敏感器件 (SSD) 不受静电放电现象产生的干扰，从而达到静电防护的效果 有效缓冲，避免器件受损。本产品不含 S 、Hg 、NH3+、Pb等有害物质。柔软度:软，反弹力强,有韧性。产品无论在寒冷的北还是在温暖的南方使用,它都能保持它的柔软度 , 平整度 ,( 铺在地面 , 台面很平整不会四角翘 )。　　规格　　产品宽度: 0.5m、0.6 m 、0.8m 、 0.9 m、1.0 m 、1.2 m、 产品长度：10米、特殊可以定做


不买绝缘胶垫所造成的损失，是不能估量的，不能存在侥幸心理，这样最终的受害者是单位，是公司，很可能也会波及到自身的利益！结果是可怕的，不过，一切是有因必有果的，所以好与坏也是我们可以掌控的。
胶垫应用

　　绝缘胶垫广泛应用于变电站、发电厂、配电房、试验室以及野外带电作业等使用，具有较高的弹性，在介电环境中工作，最大绝缘电压10万伏。颜色分为黑色、红色及其它颜色，绝缘胶垫又称为绝缘毯、绝缘垫、绝缘橡胶垫、绝缘胶板、绝缘橡胶垫等，具有较大体积电阻率和耐电击穿的胶垫。用于配电等工作场合的台面或铺地绝缘材料。 

绝缘胶垫分类

按颜色可分为：黑色绝缘胶垫，红色绝缘胶垫，绿色绝缘胶垫，黑绿绝缘胶垫，电力灰绝缘胶垫 　　

按防滑类型：常规绝缘胶垫；防滑绝缘胶垫） 　

又有带字绝缘胶垫，常规绝缘胶垫。

1、绝缘胶垫的规格

（1）按照电压等级可分5kv，10kv，15kv，20kv，25kv，30kv，35kv； 　　

（2）按颜色可分为：黑色绝缘胶垫，红色绝缘胶垫，绿色绝缘胶垫，黑绿复合绝缘胶垫 　　

（3）按厚度可分为：2mm，3mm，4mm，5mm，6mm，8mm，10mm，12mm。

2、存储：

　　应储存在干燥通风的环境中，远离热源，离开地面和墙壁20cm以上。避免受酸碱和油的污染，不要露天防止避免阳光直射。 
3、胶垫质量国家标准

HG2949-1999《电绝缘橡胶板》标志规定 　　

项目：工频耐压试验 　　

周期：1年 　　要 求： 　　

电压等级 /工频耐压/ 持续时间 　　

高压 /15 kV/ 1min 　　低压 /3.5 kV/ 1min 　　

说明：使用于带电设备区域 

外观：斑痕或凹凸不平：深度或高度不得超过胶垫厚度公差； 　　

气泡：每平方米内，面积不于1cm2的气泡不超过5个，任意两个气泡间距离不小于40mm； 　　

杂质：深度及长度不超过胶垫厚度不小于40mm； 　　

边缘不齐或海绵状：宽度不超10mm，长度不超过胶垫总长的1/10； 　　裂纹：不允许有 

  
　　

4、胶垫常规配置：

（1）5KV绝缘胶垫厚度：3mm 比重：5.8KG/m2 颜色：红，绿，黑 　　

（2）10KV绝缘胶垫厚度：5mm 比重：9.2KG/m2 颜色：红，绿，黑 　

（3）15KV绝缘胶垫厚度：5mm 比重：9.2KG/m2 颜色：红，绿，黑 　　

（4）20KV绝缘胶垫厚度：6mm 比重：11KG/m2 颜色：红，绿，黑 　　

（5）25KV绝缘胶垫厚度：8mm 比重：14.8KG/m2 颜色：红，绿，黑 　　

（6）30KV-35KV 绝缘胶垫厚度：10mm 12mm 比重：18.4KG/m2 22 KG/m2 颜色：红，绿，黑 

5、绝缘橡胶垫结构：

1、绝缘胶垫成分： 绝缘橡胶垫主要采用胶类绝缘材料制作，用NR，SBR和IIR等绝缘性能优良的非极性橡胶制造。 　　

2、绝缘胶垫特性： 绝缘垫上下表面应不存在有害的不规则性。有害的不规则性是指下列特征之一，即破坏均匀性、损坏表面光滑轮廓的缺陷，如小孔、裂缝、局部隆起、切口、夹杂导电异物、折缝、空隙、凹凸波纹及铸造标志等。 　　

无害的不规则性是指生产过程中形成的表面不规则性。质量好的绝缘胶垫没有异味，没有气泡，没有凹坑，表面光滑整洁干净 　

3、 绝缘橡胶垫厚度测量： 在整个绝缘垫上应随机选择5个以上不同的点进行厚度测量和检查。可使用千分心肝或同样的精度的仪器进行测量。千分尺的精度应在0.02mm以内,测钻的直径为6mm,平面压脚的直径为(3.17±0.25)mm,压脚应能施加(0.83±0.03)N的压力.绝缘垫应平展放置,以使千分尺测量之间是平滑的。 

6 、重要性

　　绝缘胶垫主要用在配电房、配电所，用于配电设施地面的铺设，起到一个绝缘的效果，雨季湿度大，绝缘防护工作就更加重要了，因为今年雨季下雨量较大，很多配电室、配电室为了安全，开始使用高一级标准的绝缘胶垫，所以产品的需求增大了很多。 

绝缘材料,绝缘材料介绍

　　什么是绝缘材料

　　电工常用的绝缘材料按其化学性质不同，可分为无机绝缘材料、有机绝缘材料和混合绝缘材料。常用的无机绝缘材料有：云母、石棉、大理石、瓷器、玻璃、硫黄等，主要用作电机、电器的绕组绝缘、开关的底板和绝缘子等。有机绝缘材料有：虫胶、树脂、橡胶、棉纱、纸、麻、人造丝等，大多用以制造绝缘漆，绕组导线的被覆绝缘物等。混合绝缘材料为由以上两种材料经过加工制成的各种成型绝缘材料，用作电器的底座、外壳等。

　　绝缘材料的应用

　　绝缘材料的作用是在电气设备中把电势不同的带电部分隔离开来。因此绝缘材料首先应具有较高的绝缘电阻和耐压强度，并能避免发生漏电、击穿等事故。其次耐热性能要好，避免因长期过热而老化变质；此外，还应有良好的导热性、耐潮防雷性和较高的机械强度以及工艺加工方便等特点。根据上述要求，常用绝缘材料的性能指标有绝缘强度、抗张强度、比重、膨胀系数等。

　　绝缘耐压强度：绝缘体两端所加的电压越高，材料内电荷受到的电场力就越大，越容易发生电离碰撞，造成绝缘体击穿。使绝缘体击穿的最低电压叫做这个绝缘体的击穿电压。使1毫米厚的绝缘材料击穿时，需要加上的电压千伏数叫做绝缘材料的绝缘耐压强度，简称绝缘强度。由于绝缘材料都有一定的绝缘强度，各种电气设备，各种安全用具（电工钳、验电笔、绝缘手套、绝缘棒等），各种电工材料，制造厂都规定一定的允许使用电压，称为额定电压。使用时承受的电压不得超过它的额定电压值，以免发生事故。

　　抗张强度：绝缘材料单位截面积能承受的拉力，例如玻璃每平方厘米截面积能承受1400牛顿的拉力。

　　绝缘材料的绝缘性能与温度有密切的关系。温度越高，绝缘材料的绝缘性能越差。为保证绝缘强度，每种绝缘材料都有一个适当的最高允许工作温度，在此温度以下，可以长期安全地使用，超过这个温度就会迅速老化。按照耐热程度，把绝缘材料分为Y、A、E、B、F、H、C等级别。例如A级绝缘材料的最高允许工作温度为105℃，一般使用的配电变压器、电动机中的绝缘材料大多属于A级。

　　绝缘材料的耐热性评定和分级

　　1 主题内容与适用范围

　　本标准规定了电工产品绝缘的耐热性分级，确定了耐热性的评定及分级的原则和任务。

　　本标准适用于电工产品及其绝缘的耐热性分级，亦适用于某特定场合下应用的绝缘材料、简单组合和绝缘结构的耐热性定级。

　　2 引用标准

　　GB 11026.1 确定电气绝缘材料耐热性的导则 第一部分：制订热老化试验方法和评价试验结果的总规程

　　3 总论

　　3.1 耐热等级

　　电工产品绝缘的使用期受到多种因素(如温度、电和机械的应力、振动、有害气体、化学物质、潮湿、灰尘和辐照等)的影响，而温度通常是对绝缘材料和绝缘结构老化起支配作用的因素。因此已有一种实用的、被世界公认的耐热性分级方法，也就是将电气绝缘的耐热性划分为若干耐热等级，各耐热等级及所对应的温度值如下：

　　耐热等级 温度， ℃

　　Y 90

　　A 105

　　E 120

　　B 130

　　F 155

　　H 180

　　200 200

　　220 220

　　250 250

　　温度超过250℃，则按间隔25℃相应设置耐热等级。

　　也可以不用字母表示耐热等级，但是必须遵从上述对应关系。对在特殊条件下使用的以及有特殊要求的设备(如第3.1.5条所述)，上述分级方法不一定适用，可能要采用其他的鉴别分类方法。

　　在电工产品上标明的耐热等级，通常表示该产品在额定负载和规定的其他条件下达到预期使用期时能承受的最高温度。因此，在电工产品中，温度最高处所用绝缘的温度极应该不低于该产品耐热等级所对应的温度(否则见第3.1.2条)。

　　由于习惯上的原因，目前无论对绝缘材料、绝缘结构和电工产品均笼统地使用“耐热等级”这一术语。但今后的趋势是，对绝缘材料推荐采用“温度指数”和“相对温度指数”这两个术语；对绝缘结构则推荐采用“鉴别标志”这个术语；绝缘结构的“鉴别标志”只和所设计的特定产品发生联系；而对电工产品则保留采用“耐热等级”这个术语。

　　3.1.1 运行条件

　　经验证明：如果电工产品(如旋转电机、变压器等)标准是以第3.1条所列的温度为基础并适当考虑该产品的特有因素制订的，那么，按这样的标准设计、制造的电工产品在通常的运行条件下可具有满意而经济的使用期。

　　3.1.2 绝缘结构中的绝缘材料

　　标明某电工产品为某耐热等级，绝不意味着该产品绝缘结构中的每一种绝缘材料都具有相同的温度极限。

　　绝缘结构的温度极限与其中各绝缘材料的温度极限可能不直接相关。在绝缘结构中，绝缘材料的温度极限可能因受到其他组成材料的保护而有所提高，也可能因材料间不相容而使绝缘结构的温度极限低于各个组成材料的温度极限。所有这些问题应该通过功能试验来加以研究。

　　3.1.3 温度和温升

　　本标准中列出的温度是指电工产品中绝缘所承受的最高温度，不是电工产品的允许温升。

　　电气设备标准中通常规定温升而不规定温度。在确定这类标准中的测量方法和允许温升时，应该考虑下列因素，如结构的特点、绝缘的导热性和厚度、各绝缘部分的易检测性、通风方法、负载特性等。

　　3.1.4 其他影响因素

　　绝缘保持其效用的能力除了热因素外，还会受到某些条件(如施加在绝缘及其支撑结构上的机械应力)和某些因素(如振动和不同的热膨胀)的影响。随着产品尺寸的增加，振动和热膨胀因素的影响也变得更为重要。大气的温度，以及灰尘、化学物质或其他污染物的存在也会产生有害的影响。在设计特定产品时，对这些因素都应加以考虑。详见评定和鉴别电气设备绝缘结构的指导性资料。

　　3.1.5 绝缘的使用期

　　电工产品的实际使用期取决于运行中的特定条件。这些条件可以随环境、工作周期和产品类型的不同而有很大的变化。此外，预期使用期还取决于产品尺寸、可靠性、有关设备的预期使用期以及经济性等方面的要求。

　　对某些电工产品，由于其特定的应用目的，要求其绝缘的使用期低于或高于正常值，或由于运行条件特殊，规定其温升高于或低于正常值，而使其绝缘的温度极高于或低于正常值。

　　绝缘的使用期的很大程度上取决于其对氧气、湿度、灰尘和化学物质的隔绝程度。在给定温度下，受到恰当保护的绝缘的使用期会比自由暴露在大气中的绝缘的使用期长，因而，用化学惰性气体或液体作冷却或保护价质，可延长绝缘的使用期。

　　3.1.6 工作温度的限制

　　绝缘除了经受老化外，有些材料受热超过一定温度会软化或发生其他劣变，但冷却后又恢复其原来的性能。使用这类材料时要注意，务必使它们在合适的温度范围内工作。

　　3.2 绝缘的选择和确定

　　电工产品的研究、设计、制造单位应根据绝缘的温度极限选择合适的绝缘材料和绝缘结构。确定绝缘的合理温度极限值的基础只能是运行经验或合适的、可接受的试验。运行经验是选择绝缘材料和绝缘结构的重要基础。然而，在选用新材料和新结构时，合适的试验则是这种选择的基础(参见第4.2条)。

　　4 耐热性评定

　　4.1 绝缘材料的耐热性评定

　　同一属类的许多绝缘材料在耐热性上可以很不相同。因此，根据绝缘材料属类的化学名称来判别它们的耐热性是不合适的。

　　用于电工产品绝缘结构中的各种绝缘材料，它们各自的耐热性可能受到其他材料的影响。此外，各种材料的耐热性在很大的程度上还取决于它们在绝缘结构中所承担的特定功能。

　　就绝缘材料在电工产品中的使用而论，材料评定有两个目的：一是对作为电气绝缘结构组成部分的某种材料的评价，另一是对单独使用的或作为构成绝缘结构的简单组合的成组成部分的某种材料的评价。

　　一般，评定试验和运行经验被公认为是绝缘材料耐热性评定的可接受的基础。

　　以运行经验为基础时要注意：必须保证该经验是适用的。但是在某种情况下，将一种经验转用于另一种应用情况往往可能也合适的。应制订合适的方法以确定运行经验之间的关系。

　　材料评定试验方法的研究已取得显著的进展。在确定和表达绝缘材料的耐热性方面已更加完善，对此可参见GB 11026.1，并且还将制订该导则的其他部分。

　　对可一种材料，采用不同的性能(如电气的、机械的等)、方法和失效标准作耐热图，就可能得到不同的温度指数和半差。不同的温度指数和半差表明耐热性上有所不同，并由引决定了材料的使用方式和它可以承担的功能。

　　用标准试样试验得到的结果可能与材料按其实际使用形式试验得到的结果不同。绝缘结构更接近实际情况。因此，绝缘结构试验的结果可以证明材料在有关应用中的适用性。

　　4.2 绝缘结构的耐热性评定

　　估价绝缘结构的耐热性，最好用有关的运行经验作基础。没有这种运行经验时，就应当进行合适的功能性试验。为此目的，需要用一种被运行经验证明了的结构作为参考绝缘结构。通过与它对比来评定新绝缘结构的耐热性。绝缘的研究单位和电工产品的研究、设计、制造、检测、使用单位应设计和进行合适的试验。在设计合适的试验和制订耐热性评定标准化试验规程时，应参考评定绝缘结构的有关资料。

　　在选择绝缘结构的各组成部分时，可以参考单一材料的耐热性评定结果(见第4.1条)。

　　只要由合适的绝缘结构试验或运行经验证明其某种绝缘材料有满意的运行特性，就可以判明该材料是否适用于某特定的绝缘结构。不用考虑材料本身的耐热性。

　　对很简单的和受单应力作用的绝缘结构，可以根据具体情况决定，是需要进行绝缘结构的功能性试验；还是较简单地根据材料的耐热性数据作出评价，就可得到满意的结果。如果需要评价某材料是否适用于某电工产品，则应该用已被合适的运行经验证明的材料作参考材料，进行对试验。对此，有关单位应提供在特定应用场合下被运行经验证明的材料的资料。同时，为了能够对材料进行恰当的分级，还应提供关于如何评价运行经验的准则。

　　应制订适用于对比评定的标准化试验规程。在还没有这种标准化试验规程时，绝缘的研究单位和电工产品的研究、设计、制造、检测、使用单位应选择合适的试验规程进行试验。

　　5 分级

　　电工产品及其绝缘的耐热性分级见第3.1条(特别是第3.1.5条和3.1.6条)和第4.2条。

　　若由试验或运行经验表明某绝缘材料、简单组合或绝缘结构，于某一特定的应用场合，能在特定的温度下可靠的工作，可以按第3.1条赋予其合适的耐热等级

