诗歌赏析——把握意象

红安三中：王俊虹

教学目的：能够把握古典诗歌的常见的意象，做好读诗的第一步

教学时数：一节

教学内容和过程：

一·导入：

中国是诗歌的王国，千百年来人们都是在诗的濡染中走过人生的春、夏、秋、冬。在文学作品中，关于诗的概念比比皆是：“诗人” “诗圣（王）”“诗仙” “诗魔” “诗佛”（王维、袁枚）人们总爱说：生活像一首诗，自然的一草一木都是诗。那么，诗又是什么呢？ 

孔子说：诗言志。 

汉代人说：诗者，志之所之也。在心为志，发言为诗。 

《汉语大字典》说：文学体裁的一种。通过有节奏、韵律的语言反映生活，抒发感情。 

诗歌是借助于某种物象（或触发，或寄寓）展现的心灵律动。由此带来了诗歌独具特质的表征。

 二、熟悉《考纲》  

 诗歌鉴赏是考查学生对文学鉴赏能力的一种较好的形式，

考试大纲对诗词鉴赏这部分所提出的要求是“鉴赏古诗词的形象、语言、表达技巧，并分析作品的思想内容和作者的观点态度。”考题多以主观题形式出现。 

  

我们不少同学在拿到诗歌时总觉得一头雾水，不知从何下手。的确，诗歌本身就是一种高度浓缩的文学样式，尤其是古典诗歌寥寥几十个字，还是文言表达的，仿佛不能沟通。今天我们就找一条可以沟通的路，来真正走进诗歌，走近诗人。

而说到诗歌尤其是中国古典诗歌，有一个绕不开的概念就是“意象”，中国古典诗歌中的意象之丰富可谓“灿若繁星，浩如烟海”，甚至有的意象已经深深植根于我们的中国传统文化中，成为我们传情达意的一个符号了。今天我们就从意象入手来赏析诗歌。 

 二、回归课本 

 “意象”包括“意”与“象”两个层面。“意”，即诗人主观的思想感情；“象”即现实生活中的事物以及想像中的万物。

诗歌中客观的自然景物，即“物象”一经诗人摄入笔端，就必然带上了诗人的情感色彩，赋予它灵性，便成了浸透着主观意愿的“意象”。 所以，意象是诗歌中熔铸了诗人主观情感的客观物象。 

诗人的抒情往往不是情感的直接流露，也不是思想的直接灌输，而是多采用言在此意在彼。写景则借景抒情，咏物刚托物言志。客观物象是没有情感倾向的，诗人让客观事物“皆着我之色”后便蕴涵了丰富情感。 

因此，鉴赏具体作品的时候，只有抓住作品的意象，以及意象所包含的旨趣，意象所体现的情调，意象的社会意义和感染作用，才能真正地鉴赏古代的诗词作品。
作者塑造物象是为了言志、言情、言心声。

例：试分析《天静沙·秋思》 

枯藤老树昏鸦，小桥流水人家。 古道西风瘦马，夕阳西下，断肠人在天涯。 

这首诗描写了哪些意象，营造了一个怎样的意境，试作简要分析。 

枯藤、老树、昏鸦、小桥、流水、人家、古道、西风、瘦马、夕阳、断肠人 

这首小令浓缩了诗人在典型环境中的典型感受，将悲秋与乡愁巧妙地结合在一起。但诗人并没有刻意去表现他的游子怀乡思家的伤感，而是平静地为我们勾勒出一幅深秋晚景的凄凉画面。整个画面给人以迟暮、渺茫、凄凉、低沉的感觉，与这位漂泊异乡游子暗淡的心绪谐调一致，这种借助形象表现出来的情景契合交融形神兼备的艺术境界，就是诗的意境。

曲中的藤、树、鸦、桥、道、风、马，除鸦有特定意象外，其他看不出情感倾向，但分别用枯、老、昏、小、古、西、瘦等一系列带有倾向色彩的词修饰后，藤是干枯的毫无生气，树是衰朽残败，鸦是傍晚暮鸦，桥是狭小少人经过，道是荒凉古道。曲子通过描写富有特征而又互有联系的景物，物象变为有倾向的意象，整个融入萧条荒寂之中，意境顿生，以巧妙的艺术构思构成一幅弥漫着阴冷气氛和灰暗色彩的秋效夕阳图。 

1、 关于意象的练习

1、阅读下面一首唐诗，然后回答问题。

江汉

杜甫

江汉思归客，

乾冲一腐儒。

片云天共远，

永夜月同孤。

落日心扰壮，

秋风病欲苏。

古来存老马，

不必取长途。

这是杜甫晚年客滞江汉时所写的一首诗。要求就诗中二三联所用的“片云”、“孤月”、“落日”、“秋风”几个意象，来分析其情景交融的意境。

诗意：漂泊江汉，我这思归故乡的天涯游子，在茫茫天地之间，只是一个迂腐的老儒。像飘荡在远天的片云一样远客异乡；与明月一起，孤独地面对漫漫长夜。我虽已到暮年，就像日将落西山，但一展抱负的雄心壮志依然存在；面对飒飒秋风，我不仅没有悲秋之感，反而觉得病逐渐好转。自古以来存养老马是因为其智可用，而不必取其体力，跋涉长途。
在这里，“片云”“孤月”意境凄凉，流露出作者孤独、苦无知音的烦闷；“落日”“秋风”意境雄壮、开阔，又体现了作者“烈士暮年，壮心不已”的乐观旷达。

一、习题试做

阅读下面的宋诗，然后回答问题。
溪亭 林景熙

清秋有馀思，日暮尚溪亭。

高树月初白，微风酒半醒。

独行穿落叶，闲坐数流萤。

何处渔歌起？孤灯隔远汀。

(1)诗人运用了哪些反映时间变化的意象来表现其情感?(2分)

答案：（1）用“清秋”“日暮”“月初白”“落叶”“流萤”“孤灯的意象，表现时间由傍晚到明月初升的变化。

(2)请结合全诗，评析第三联中“穿”、“数”二字的艺术效果。(4分)

答案：（2）诗人于清秋日暮在溪亭散心。月上高树，酒已半醒，周围一片。冷清幽寂，诗人独立在落叶飘零的树林中穿行。“穿”字形象地表达出诗人孤独、徘徊的情绪。诗人又坐在林中百无聊赖地“数”起了流萤。“数”字传神地描绘出诗人苦闷无聊的心境。
赏析：在诗歌中，如果能在真实描摹客观景物的同时，又把诗人的某种独特感受倾注在景物描写之中，使读者从思想上受到感染，艺术上得到享受，这就需要诗人在思想深度和艺术造诣两个方面下功夫。林景熙的《溪亭》诗正是借景抒情，达到情景交融的艺术境界的佳作。

首联破题。“清秋有馀思，日暮尚溪亭”。表明全诗以溪亭为中心，逐一描绘周围的清秋初月的景色。乍读起来，似有恬静闲适的印象，细细品味，又觉不然。诗人徙倚溪亭，观览景色，思绪纷披，直至日暮，尚徘徊不下。“馀思”，是指诗人在南宋灭亡之后，时时所怀有的旧君故国之思，同那种多愁善感的“悲秋”有着本质的区别。不了解首句所要表达的意图，就会把全篇看成单纯写景之作。只有真正领悟到诗人在特定的历史环境下的心理状态，才能透过迷蒙的景色去探索诗人的悠悠孤愤和高洁品格。这种破题法，既无“突兀高远，如狂风卷浪，势欲滔天”(《诗家法数律诗要法》)的气派，也没有运用比兴的表现手法，而是语淡辞婉，直叙其事，于平淡之中留下意馀象外的情韵。

颔联紧承一二句。“高树月初白”，是说高高树巅挂着一弯洁白的初月，切上联“日暮”。“微风酒初醒”，在微风吹拂之下，诗人酒意初醒，与上联“馀思”呼应。当此之时，诗人心绪不宁，“馀思”萦绕，难以去怀，从其半醉半醒的精神状态，不正说明他感慨至深吗!

颈联写诗人举止。“独行穿落叶”，踽踽独行之状如见，“穿”字尤妙。“闲坐数流萤”，独坐无聊，只得藉数流萤以遣闷，其侘傺不平的心情可以想见，用一“数”字，更见生动。这两句诗把其复杂的矛盾心情注入形象鲜明的画面，不难看出，其中隐现着诗人对生活的感受和时代乱离的影子。注家评曰：“此联本平，然用‘穿’、‘数’二字，便觉精神振竦，所谓五言诗以第三字为眼，是也。”足见诗人用字之工。

末联写景。“何处渔歌起，孤灯隔远汀。”一声声悠长的渔歌，打乱了诗人的冥思遐想，举目四顾，只有远处水面上飘动着一点若明若暗的灯火，此情此景，倍添凄凉孤寂，蕴含着国破家亡、飘泊无依之感。

通观全诗，以景传情，用富有象征意义的景物描写，寄寓诗人的感慨馀思，情韵深长，颇具特色。

答题参考要点：

    用“日暮”即落日，“月初白”即初升的月亮这两个意象，（回答是什么形象）表现时间由傍晚到明月初升的变化，（回答形象的具体特征）表现作者的孤独寂寞情感。（回答形象的意义）

答题步骤是：①找出描写诗歌形象的词语。②概括形象特点。③理解形象中寄予作者的情感。回答时应包括三个要点：①是什么形象？②形象的具体特征是什么？③形象的意义是什么？

如（诗歌见前）

诗人运用了哪些反应时间变化的意象来表现其情感？

鉴赏诗歌有一定的心理路径，遵循这条路径，就能迅速地捕捉到有效信息，从而准确规范地答题。 

1、从题目切入。如2003年全国卷的出题材料是王维的《过香积寺》，题目中的“过”与孟浩然《过故人庄》的“过”相同，意谓“访问”、“探望”。诗题的显性信息就是探访著名的香积寺。诗中描写的重点就是在深山密林中的所见所闻，最后流露出的“安禅制毒龙”的佛学情感也是由探访而来的。就解题而言，从这个角度出发，也容易找出诗中第三联的“诗眼”——“咽”、“冷”，因为只有这两个字才能造成一种清高幽僻的意境。 

2、从注释切入。命题者在试题中作注释，或注释词语，降低难度，如2003年上海卷对“望海楼”、“铁笔”、“沧州”的注释，2002年北京卷对“鹳雀楼”建造背景的介绍。 

3、从意象切入。就是从构成景语的因素切入，王维《过香积寺》中的意象有“云峰”、“古木”、“深山”、“钟声”、“泉声”、“日色”、“乐声”等，分析、体味这些意象，便可进入那种“古”、“深”、“咽”、“冷”的意境。 

4、从语言切入。首先是巧用试题信息，利用储备，读懂诗歌，如1998年全国卷第14题对贾岛《题李凝幽居》的赏析，题干为“对这首诗中语句的解说，不恰当的一项是”，这里的“解说”实际上是一种浅层次的鉴赏。其次是推敲诗歌中遗词造句的奥妙，琢磨诗人“两句三年得”的苦心。 

5、从题材切入。古诗常见的题材有：思乡、隐逸、咏史、幽怨、游历、从军、边塞、登临、爱情、忧国、建功、感遇等等，鉴赏时，如果从此切入，便不会离谱背弦。 

6、从“情语”切入。这里的“情语”是指直抒胸臆的词句，是诗中的点睛之笔。把握了这些词句，便可能触摸到作者的情感脉搏。如2002年全国卷24题，诗末句“何人不起故园情”便是诗人的点睛之毛。抓住了这个“情语”，便是抓住了解题的钥匙。而题干中要求回答的“折柳”的寓意，也就不难悟出。因为“故园情”就是思乡之情，就是惜别怀远之情。 7、从细节切入。优秀的诗歌，总是以个别反映一般，以局部反映整体。这里的“个别”、“局部”便是具有典型意义的细节，透视它，便可以挖掘出诗中所蕴含的情感。如2004年全国卷I第16题要求指出并赏析张藉《秋思》中那个生活中的“寻常”的细节——“行人临发又开封”。 

8、从背景切入。白居易说过“文章合为时而著”，任何文章都是特定社会背景下的产物，都打上了一定时代印记。因此，我们欣赏古代诗歌时，不能不联系那个特定时代的社会背景和文化背景。命题者在编制试题时，往往会对一些影响诗歌内容理解的背景作简略注释。这种

情况，往往（是作品影响大而作者名气一般）而对文学史上那些特别有影响的大诗人的“背景”一般是不作注释的。

我们可以不够富有，但精神不能贫穷；我们可以不够渊博，但思想不能浅薄。如何做到这一点呢？——读诗。孔子批评儿子孔鲤“不学《诗》，无以言”，可见孔子对《诗》的重视。  

经常阅读古诗不但可以让我们认识祖国文化的博大精深，更可以陶冶情操，提高我们的审美能力和文化修养。而它最直接的作用就是使同学们在今年6月的高考中轻松拿到那本该属于你的8分   
如陶渊明的《归园田居》（其一）：“少无适俗韵，性本爱丘山。误落尘网中，一去三十年。羁鸟恋旧林，池鱼思故渊。开荒南野际，守拙归园田。方宅十余亩，草屋八九间。榆柳荫后檐，桃李罗堂前。暧暧远人村，依依墟里烟。狗吠深苍中，鸡鸣桑树巅。户庭无尘杂，虚室有余闲。久在樊笼里，复得返自然。”诗人抓取“狗吠深巷中，鸡鸣桑树巅”这一代表着农村景象的典型生活细节，生动地描绘出归田后所体味到的农村生活情趣。
张籍的《秋思》：“洛阳城里见秋风，欲作家书意万重。复恐匆匆说不尽，行人临发又开封。”此诗表现的是行客思念故乡的常情。前三句平平常常，“意万重”也好，“说不尽”也好，只是一般地直抒胸臆，眼看此诗在平庸的叙述中失掉了艺术的光辉，然而，诗人在末句剪取家信即将发出的一个细节——“行人临发又开封”，非常真切而细腻地表现了长年旅居在外的游子对家乡亲人的怀念关切之情。
细节是文学作品中细腻描绘的最小环节，是文学创作不可忽视的技巧。 中国古典诗词一般篇幅短小，容量有限，就不能象叙事性作品那样有过多的细节描写。但是，古诗词中成功的细节描写，往往有点铁成金之妙。 

优秀的诗人，总是善于截取生活中最精彩、最生动的细节片断，来塑造鲜活的形象。
