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【厂家直销零售批发供应主营项目】
 一、 进口塑胶材料：PEEK（聚醚醚酮）、PVDF（聚偏二氟乙烯）、PPS（聚苯硫醚）、CPVC（氯化聚氯乙烯）、PTFE（聚四氟乙烯）、PEI（聚醚酰亚胺）、PAI（聚酰胺酰亚胺）、PI（聚酰亚胺）、PSU（聚砜）、PES（砜聚龙）、PPO（聚苯醚）、PETP（聚酯）、PBT（聚对苯二甲酸丁二醇酯）、UPE（超高分子聚乙烯）、ABS（丙烯腈）、POM（聚甲醛）、POM-ESD（防静电聚甲醛）、PE（聚乙烯）、PP（聚丙烯）、PU（聚氨酯）、尼龙（聚酰胺）、合成石（碳纤维）、PMMA（亚克力）等板，棒，管 。

 二、 普通工程塑胶：亚克力、ABS、POM、PP、PE、PS、PVC、电木等板、棒、管。

 三、 高温绝缘材料：红黑电木板、环氧、布电木、冷冲、酚醛层压板、棒；FR-4纤维板、合成石、耐高温石棉板、云母板。

四、  防静电材料：PEEK,PAI,PA,POM,PMMA,PC等各种进口板/棒/管/片材产品系列.

五、  通用丝印片材：PC,PVC,PET,PP,PEC,PA尼龙,POM等各种进口板/棒/片材系列产品.

六、  高级绝缘材料：电木板,冷冲板,环氧纤维树脂(FR-4),硅胶橡胶,氟橡胶,酚醛树脂层压胶木布板/棒,合成石,石棉板,红钢纸,防火纸等各种进口与国产板/棒/片/管材系列产品.
产品名称：ABS是行业新兴的一种材料。它的全名为丙烯腈/丁二烯/苯乙烯共聚物。英文名称 Acrylonitrile-butdiene-styrene ，是目前产量最大，应用最广泛的聚合物。它将PS、SAN 、BS 的各种性能有机地统一起来，兼具韧、硬、刚相均衡的优良力学性能。
化学名称：丙烯腈-丁二烯-苯乙烯共聚物

英文名称:Acrylonitrile Butadiene Styrene（ABS）

比重:1.05克/立方厘米

燃烧鉴别方法：连续燃烧、蓝底黄火焰、黑烟、浅金盏草味

溶剂实验：环已酮可软化，芳香溶剂无作用

干燥条件：80-90℃ 2小时

成型收缩率:0.4-0.7%

模具温度：25-70℃（模具温度将影响塑件光洁度，温度较低则导致光洁度较低）

融化温度：210-280℃（建议温度：245℃）

成型温度：200-240℃

注射速度：中高速度

注射压力：500-1000bar

特点： 综合性能较好,冲击强度较高,化学稳定性,电性能良好.
主要性能：极好的冲击强度、尺寸稳定性好、染色性、成型加工和机械加工好、高机械强度、高刚度、低吸水性、耐腐蚀性好、连接简单、无毒无味、具有优良的化学性能和电气绝缘性能。 能耐热不变形,在低温条件下也具有高抗冲击韧性。还是一种坚硬，不易划伤，不易形变的材料。低吸水性；高尺寸稳定性。常规ABS板不是很白，但韧性非常好，可以用剪板机裁剪，也可开模具冲。
工作温度：从-50C到+70C。

其中，透明ABS板透明度非常好,打磨抛光效果极佳,是代替PC板材的首选材料.同亚克力相比, 它的韧性非常好,可以满足对产品细致地加工.缺点是透明ABS相对价格比较贵。
应用领域：食品工业件、建筑模型、手板制作、成相电子工业部件、冰箱制冷工业、电子电器领域、制药工业、汽车配件（仪表板、工具舱门、车轮盖、反光镜盒等），收音机壳，电话手柄、大强度工具（吸尘器，头发烘干机，搅拌器，割草机等），打字机键盘，娱乐用车辆如高尔夫球手推车以及喷气式雪橇车等。

ABS工程塑料的缺点：热变形温度较低，可燃，耐候性较差
板材规格厚x宽x长：1-200mmx1000mmx2000mm，厚x宽x长=15～200mmx600mmx1200mm也可以按照要求定制尺
棒材规格：直径x长=2～200mmx1000mm
颜色：米黄色、透明、黑色
产地：德国、美国、中国
板—棒—管均可出样品便附送SGS测试报告，产品尺寸大小规格齐全，货源充足。产品均获得UL、CUL认证，并取得SGS检测报告，达到欧盟ROHS环保标准。而且各种材料、颜色、规格均可满足客户的特殊要求，“超薄、超厚、超宽、超长”是我们的特长。欢迎来电咨询：
质量保证（无气孔，无杂质，公司便承诺免费送货上门，货到付款，产品有问题可以退//换货）
