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1.1.1 UPS定义
UPS是不间断电源系统--Uninterruptible Power System--的缩写，它是计算机的外围设备之一，主要是用在单台计算机或计算机网络系统供电。当有市电供电给UPS时，UPS对市电进行稳压后供应给计算机使用，同时它还向备用电池充电；当市电中断时，UPS立刻将备用电池的电能通过逆变转换的方式向负载继续供应220V的交流电，使计算机得以维持正常工作并保护计算机的软硬件不受损坏。
UPS不单直接用在计算机上，凡配有计算机的设备，如医学上的CT，供电站的智能仪表等也都配用UPS，现在甚至与计算机没太大关系的设备如雷达站，军事通讯系统，程控电话系统等也有配置UPS代替发电机作后备供电使用的。
[bookmark: _Toc135305020][bookmark: _Toc320986039]1.1.2 不用UPS会对计算机造成怎样的伤害
计算机在工作时，信息交换大多数是在机器内部存储器中进行的，内存是一种电的存储器，在有电时有记忆作用，当停电时记忆作用立即就会消失。当一台计算机在正常工作时突然断电内存中的信息将全部消失，给用户带来不可估量的损失。
计算机内还有一个很重要的设备叫硬盘存储器，它虽然是一种磁介质存储器，可以不依靠电力供应长久的记忆信息，但它在工作(读或写)时是绝不允许突然停电打乱它的工作的，否则磁盘会受损，信息会搞乱或丢失，严重的整个磁盘会报废，经济上的损失自不用说，更严重的是整个硬盘内的信息会被毁于一旦，后果不堪设想。
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有一个常见的错误概念，认为我们使用的市电，除了偶尔发生的断电事故，是连续而且恒定的，其实不然。市电系统作为公共电网，上面连接了成千上万各种各样的负载，其中一些较大的感性、容性、开关电源等负载不仅从电网中获得电能，还会反过来对电网本身造成影响，恶化电网或局部电网的供电品质，造成市电电压波形畸变或频率漂移。另外意外的自然和人为事故，如地震、雷击、输变电系统断路或短路，都会危害电力的正常供应，从而影响负载的正常工作。根据电力专家的测试，电网中经常发生并且对电脑和精密仪器产生干扰或破坏的问题主要有以下几种：
（一）暂态过电压(Transients)：
这是产生在正常电源上瞬时的电压高低变化，其产生原因如下：
(1)  临近地点的电磁开关开启或是关闭；
(2)  同一配电地区的其它负载变动，如大负载的启动关闭；
(3)  电力进相电容器的投入或减少；
(4) 天然灾害暴风雨、雷电，不适当的电力操作。
暂态过电压将危害电脑的正常功能，引起传输信号错误。在某些状况下甚至造成硬件损坏。

（二）尖脉冲电压(Spike&Dips):
其电压波形如下图，是极短时间里的脉冲电压，经常是不容易观察到的，因为它不是持续不断的存在，只是偶尔性的干扰。它会引起电脑系统错乱或停机，事后却追查不到原因。

（三）杂讯(Noise)：
叠加在电源波形上的高频杂散异常电压，因高频干扰非常易于耦合进入电子线路造成数据错误或记忆消失。
杂讯产生原因非常复杂，例如多重电力负荷影响，高频设备，无线电电干扰等。
因为电力传输线是公用的，在同一传输线上的其它用户产生的杂讯干扰电脑用户是无法由输配线来解决的。

（四）瞬时电压波动(Surge&Sag)：
一般其幅度比尖脉冲电压小而时间比较长，但非连续性的。一般由同系统的临近负载的启动或关闭引起。一般电脑均有某些程度的忍受力，若超出其极限值，电脑系统容易停机或损坏。

（五）频率偏移(Frequency Deviation):
电脑仅可忍受一定范围之偏移，如超出范围即停机或损坏。

（六）电力中断(Blackout)：
所谓断电是百分之一秒至数小时，包括有感知停电及无感知停电。一般电脑可允许的电力中断时间仅千分之十秒即十毫秒，超过十毫秒电脑系统必然停止工作，造成数据丢失甚至硬件损坏。


（七）电压超出范围(Brownout)：
市电长时间的上升或下降至额定范围外，具有电力检测装置的电脑将会自动停机，否则持续使用必将造成设备损坏。

