2015-2016年度第辅导员个人工作总结
作为专业课老师，我今年担任兼职辅导员工作，主要负责金属1301,1302和成型1301,1302四个班的工作，现将本学年辅导员的而工作总结如下：
一  关于理论学习、工作想法、体会等
（1）、抓好自身的理论学习，尤其是辅导员队伍专业理论，正确引导学生

这里的理论学习，我只要指的是辅导员需要具备的专业理论。我一直认为，辅导员工作同专业课程一样，同样要把握好方向与目标，甚至辅导员工作更要注重政治理论知识的学习，自身的思想素质理论水平是从事这项工作的理论基础。这两年的工作让我觉得，专业课老师，至少我个人在这方面是有欠缺的，尽管很用心，有时候会有心有余而力不足的感觉。

当然，大方面来讲，马列主义理论学习和教师教育理论的学习也很重要，这本身也是我作为教育工作者要学习的。除此之外，更要熟悉和理解国家政策和学校的中心工作，并引导学生正确理解其含义，引导学生从理论上掌握正确的指导思想，从实际行动上，结合理论知识，正确地全面地看待问题、分析问题、解决问题。
这次的江苏大学第三次学生工作会议，本来试一次很好的与学工工作接触的机会，可以更好地跟踪和把握全校甚至，全国高校学生工作的动向，临时有时未能参加。但是会后我也很好的补了课。其中“人才培养是大学与科研院所及其他学术机构的本质区别”，这也是我一直思考的问题，看到这个观点（也许早就存在，之前未关注），觉得凝练的特别准确。其实学生工作的本质就是人才培养。

（2）、乐于奉献，情感投入。 

这两年的辅导员工作给我最深的感觉还是“用心”去干。辅导员的工作是纷繁复杂的，更是多样化的，而所工作的对象——学生的思想更是日趋复杂的，要想在较少的时间内把工作做得更好，在学生心目中树立好的形象，工作热情和责任心是尤为重要的。一方面，我要保证一定时间和精力的投入，另一方面，还要利用各种机会加强与学生之间的感情交流，缩小与他们之间的心理距离，主动关心、亲近同学，要与他们交心谈心，坦诚相待；对学生的困难要热情帮助，对出现的问题要及时解决。同时实事求是、公正平等的对待每一个学生。不过关于情感投入这一点，我觉得我只是照顾到了少部分学生，了解学生之后才发现，他们有太多的情况，不深入交流他们又很难突出真言。了解到他们的情况后，我觉得其实以我们兼职辅导员确实需要投入较多额精力，否则只能兼顾到少数人。很多有问题学生是需要我们跟踪接触的。
二、关于工作方法、工作成效、班级学生现状等 
（1）想方设法，提高班级凝聚力，从而提高学风、班风。
金属1301,1302，成型1301,1302四个班总体而言，成型两个班各方面都好点，这两个班中，究其原因，我发现成型2个班的凝聚力比较强，很多事情都能拧成一股绳。我试图在金属班中也去努力提高他们的凝聚力，从团对活动、小组练习，
整个班级的整体任务等方方面面去努力。这学期正好有专业课，其花了较多的还是时间去做这个事情，发现效果不是很好。有一个重要原因是，已经大三了，他们似乎已经习惯了2年的散漫的整体。这也是以后要努力改变的地方。
    其实我发现成型班级的“舍风”更加浓厚，成员的集体意识更强，因为同步活动与行动的习惯思维也更浓，所以在正确的指令和导向下更加容易指挥好和做好班级的事情。我想，优良的学风、班风在凝聚力强的班集体中更加容易被几个所谓的“带头人”带起来，大家一起自习。大家一起遵守“不带零食进课堂”的规定。目前学风建设已经初具规模，绝大多数学生能够自主、积极的学习。在班风建设方面我一直将学生干部的培养作为工作的重点，主张班委干部、党员带头努力学习，起到了一定的效果。
另外，优良的学风、班风、舍风正是培养高素质学生的无形的重要因素。一个优良学风的形成不是一蹴而就的事情，要通过长期的培养慢慢形成。
（2）整体兼顾，抓两头是最重要的工作，问题学生是重中之中

4个班级125个人，突出的学生很多，包括优秀一点的和问题多一点的，其实问题学生相对较多。单从学习成绩这一点来看，“成绩差”的就很多，从大一挂科一直到大三下学期，这样的下去，这些学生的结果不容乐观。上届金属大四留下来几个学生就是很好的例子，真的很担心这些学生，也许让他们顺利毕业，拿到学位证书，从某种程度上来讲，就是辅导员最大的成功（但从学业的角度讲）。
另外，从其他方面来看，问题学生的问题还在于家庭、性格、一些经历等带来的各方面的压力、沟通和交流障碍。这次给问题学生的校外拓展活动就可以看出来，几乎每个人都有一段不愿意说的心里历程。经过沟通努力很多人都吐露了心声。但是如何让他们从问题学生变成一般学生，还是需要更多地努力。 当然，让突出的优秀学生更加优秀也是重要的，
（3） 迷茫的学生还是很多，需要更多地开导

机械的上课、听课、对成绩好坏不是很敏感，考研？工作？对前途和未来没有打算。1个月前我对4个班的学生进行了一次全面调研，发现大三的学生，不少还是如前所说。跟多的交流与开导能够让他们学习目的更加明确，增加动力。
三、众多的典型事件，凸显出学生需要更多的关怀，心灵关怀
（1）“菠萝”事件
学校闹得沸沸扬扬的“菠萝”事件中问题的一半主角在我的班上，而我也因此既去年去派出所外，这次又数次去。孩子，这帮天真的孩子其实只是在挣一个“理”子。在了解了整个事件之后，个人觉得这个理子他们是应该挣的。学校各方面应该进一步加强对学生的关怀。
（2）转专业学生与原班级学生的摩擦
成型班大一时有一个学生转专业走了，因为一点很小事情与原来的同学发生摩擦。接触过程中这个发现这个学生行为、思维非常混论目前，而且自己也似乎知道一些，但是规范不好自己的行为。跟他接触之后发现他非常渴望关怀，我中午找他聊天，他就很感激，认为牺牲了休息的时间。说明他的心理还是有基本的行为规范，但是缺乏沟通，行为容易异常。
这些事件让我深深的感到，现在的学生确实需要我们去关心、了解并且和他们多做交流。也许是因为辅导员不一定能跟每个学生接触，他们也不是太了解我们，甚至存在一定的误解。他们从我们身上既希望得到关爱，又由于这个大社会环境的影响，使得他们对我们又有些不理解、甚至误解。

工作之余，我不禁总是在想心里的一个问题，大学生的主体就是本科生，可是本科生，他们不像研究生，严格来说还没有进入系统科研，也就没有所谓的课题组，缺少较为紧密的团体。因此，我不禁要问，本科生的课题组在哪里？我的答案是在辅导员这里。因此，我觉得要给学生课题组班集体的感觉。
祝年轻又可爱的学生快乐成长、成才。

                                          兼职辅导员：王云龙
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