
除湿机出现故障不除湿，应怎样检修？除湿机厂家告诉你检修顺序。

1．通风系统故障：

①进风栅与出风栅：A．人为损坏或老化龟裂 ；B．进风或出风严重受阻；

②空气过滤网：被灰尘阻塞或损坏；

③蒸发器：A．蒸发器冷凝器翅片积尘；B．蒸发器表面结冰；

④风扇电机：A．电容器损坏；B．风扇电机抱轴；C．转子与轴松动；D．轴弯曲变形；E．轴承损坏；F．绕组烧毁；

⑤风叶：A．固定螺丝松动；B．风扇风叶变形或损坏；C．风叶积尘严重，严重影响出风量；D．小型除湿机风叶还存在因积尘严重而卡死风叶的现象。

2．电气系统故障：

①压缩机、风扇均不转：A．电源被切断；B．开关未合上；C．插座断线；D．电压过低；E．断路器断开；F．保险管烧断。

②压缩机不转、风扇转：A．启动器故障；B．电容器故障；C．过载保护。

③压缩机、风扇均运转：制冷系统故障。

3．制冷系统故障：

①制冷剂全泄漏；

②制冷系统堵塞：A．脏堵；B．油堵；C．焊堵；

③制冷剂过量；

④压缩机无排量（故障）。

4．压缩机故障：

①压缩不良，高低压室窜气；

②运行件损坏，压缩机抱轴。
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工业除湿机应用

      除湿机针对潮湿恶劣环镜研发而成，不仅能有效的改善潮湿的生活和生产环境，使之达到理想的状态,而且能去除潮湿环境带来的霉菌.除湿机通过运转可以将潮湿的水分和悬浮微粒除去，使空气变得干爽,也是空气清净机,它广泛用于生产和生活的各个方面.为用户创造出舒适、干爽清静的现代

生活空间.除湿机主要有以下用途：    

1、办公室,档案室,资料室,图书馆等地的除尘除湿。   

2、电脑房和实验室的除尘除湿，泳池的除湿。     

3、存放电子器件、仪表、半导体、光学仪器、精密机械、科学物品、百货、中药材和银行票库或其他需要除湿的空间。    

4、产品、原材料的干燥贮存   食品、化工、水产品、农副产品、印刷、药材、木材、家具、造纸、聚酯纤维等行业的原材料、半成品、成品的干燥除湿或贮存。     

5、医院:CT科，药房,仓库,药剂科,档案室等地的除尘除湿。    

6、公司工厂仓库:，生产车间的除尘除湿;受潮易发霉.生斑点的麻棉.丝织成品,半成品的保存.纸张的保存,中成药及西药物品的保存,电子产品.原材料的干燥贮存。     

7、贮藏室:.名人字画的保存,个人照片的保存,一些受潮易娈质物品等的保存.    

8、家庭:适于在衣橱，高级服装.皮具、文件柜、仪器柜、食品柜、药品柜、照相机的保存,卫生间等最需要防潮去湿的小封闭空间中使用;风湿.呼吸系统等疾病的病人以及老人.产妇及婴幼儿都特别需要适宜的湿度环境.     

9、医药保健品行业产家和经销商的厂房和仓库等。    

10、用于生物技术公司中仓库实验室，生物制品等一些有除湿要求的地方。 

11、其它相关用途   其它有湿度要求的空间、工艺或生产流程对相对湿度要求不是太高的家庭和办公场所一般配置20~38公升/日除湿量的机器并可轮  流作各个房间的除湿；对相对湿度要求较高的贵重物品仓库.档案馆.图书馆.仪器室和生产车间厂房等场所则应固  定配置相应数额的机器
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除湿机在仓储业的应用

    仓库是企事业单位物流中转环节重要的组成部分。仓库湿度是仓库环境重要指标，湿度要求取决于其仓储物品对空气温湿度的敏感程度，一般仓库要求的室内环境湿度范围为40%-60%。

    仓库除湿的接口：在有通风管道（暖通风管、新风管道）的仓库室内，购买除湿机时候，需要考虑是否留有管道接口，以将除湿机与原来的通风管道进行对接，原通风管道内的流动空气被除湿机截流除湿后，返回通风管道内，以更好控制原有通风系统中空气相对湿度，达到空气工艺性的要求。 

   法维莱仓库除湿机的非标定制：除湿机按上述选型，如除湿量很大，这就要个案定制了。除湿机非标范畴指的是，已有的标准型号不能满足现场的除湿、调温需求，或送分、回风需要特制接口。非标除湿机详情可联系法维莱询问技术顾问。

除湿机在电子车间的应用

选型：工业除湿机等除湿设备不能单纯依据使用场所的面积来选型，以法维莱工业除湿机是根据使用场所的总体湿负荷而选型。是依据其面积、层高、初始湿度值目标湿度值、室内密闭程度、散湿源、新风补给等综合因素计算出全制冷量、单位时间除湿量等关键参数后进行除湿机选型。

电子电器行业除湿应用：潮湿已成为电子产品在生产，储存以及使用过程中一项非常严峻的问题！潮湿的空气容易使电子产品出现金属部分氧化生锈，电路板受潮短路腐蚀等不良现象导致故障发生，电子产品或元器件在生产，储存以及使用都必须对湿度予以严格控制，使湿度控制在40－60%RH的最佳范围之内

除湿机设备选型须知，选型时应注意那些细节的问题
1、选择品牌

除湿机一般作为耐用消费品，在使用期间出现故障时消费者需要制造商提供售后服务，对其进行检查、维修或更换零部件。知名品牌除湿机的制造商有一整套完善的质量管理体系，具有较好的产品质量保证能力，其生产的产品在性能、安全方面都有一定的保障。

2、确定方案

除湿机的使用者，一般分为改善型、解决型两种，家庭用途一般属于改善型为主，工商业使用者，一般属于解决型；在品牌商的方案中，消费者需要了解品牌商的方案是否可以达到您生产经营所需要的湿度，这点非常重要。

３、了解产品

除湿机有家用、商业、工业、定制型等等，其组成由：外壳、压缩机、冷凝器，蒸发器、风机、控制系统等配件组成， 产品的性能主要核心是压缩机及除湿系统的设备能力，产品的品质主要是控制系统、风机为核心。

４、确定能力

选购除湿机时，一般按面积每平方米30W的制冷量来计算选择除湿机的能力。通常，一个10平方米左右的房间，可采用300W制冷量的除湿机。但消费者在选购时还要考虑到使用空间的实际情况，如空间的格局、开放程度、太阳照射的强度、通风、人员数量等问题，如与其他地方连通在一起，或太阳照射强烈的空间应适当选购较大制冷量的除湿机。
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除湿机噪音增大故障的检修：

1．地面不平，除湿机放置不平稳；

2．除湿机上零件松动；

3．除湿机内有异物；

4．风扇扇叶损坏或变形引起动平衡被破坏；

5．启动器故障；

6．管路之间有碰撞；

7．风机缺油；

8．风机轴承故障；

9．压缩机噪音过大；

10．充注制冷剂或润滑油过多，造成液击。

除湿机向地面流水故障的检修顺序：

1．除湿机放置不平衡，接水槽过度倾斜，致使水溢出；

2．接水槽的排水孔或排水管堵塞；

3．接水槽损坏漏水；

4．出水管连接处漏水或出水管老化破裂。

除湿效果变差的故障检修顺序：

1．空气过滤网积尘严重，气流受阻；

2．出风口吸障碍物，气流受阻；

3．风机转速变慢；

4．房间密封性差，室外湿空气大量渗入；

5．房间面积过大；

6．室内散湿物过多；

7．蒸发器翅片上积尘较多，使冷冻除湿效果降低；

8．蒸发器表面结霜；

9．蒸发器内积油较多，制冷除湿效果降低；

10．制冷剂充量不足；

11．制冷剂泄漏；

12．毛细管规格不对，管径较大，节流降压不够；

13．制冷系统发生冰堵；

14．制冷系统部分堵漏；

15．制冷系统内有空气；

16．压缩机压缩不良，排量减少。

压缩机不能启动的故障检修顺序：
1．电源故障，电压过低；

2．电路保险管烧断或开关损坏；

3．启动电容器损坏；

4．过热保护未复位或故障；

5．各种继电器未复位或故障；

6．电机绕组断路或烧毁。
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铝片与铝管除湿机效果不同

热交换器是除湿机的关键部件

单列式热交换器除湿机采用铝管制作，铝管外露，水珠在铝管上不能停留，很快就滴入水箱，因此除湿机刚开机时容易造成“出水快，除湿好”的错觉，但机器一停止运转，滴水很快就停止了翅片式热交换器。

除湿机采用铝片排列，铜管连接制作，铝片的接触面大，水珠要布满铝片后才会开始滴水，因此刚开机时容易造成“出水慢. 除湿差”的错觉，但停机后，滴水仍会持续一段时间。

工业除湿机的使用有哪些注意事项：
A 空气中的湿度和温度一样无处不在 , 无处不有的， 南方的黄梅季节温度不高，湿度很大，人就感到闷热难受。同 时潮湿和霉菌对金属氧化所造成的损害随时在不自不觉地发生。环境相对湿度大于 60% 霉菌即可生长，湿度大于85% 以上是霉菌的高发环境。

B 工业产品中光学镜头，磁记录材料（包括光盘），影像胶片，电子信息媒体，电子原器件，仪器，仪表，粉末材料，纸张，木材，丝绸，皮革烟草，食品，茶叶，粮食等都是需要控制湿度的物品。

C 除湿机分化学除湿和冷冻除湿，本文专指冷冻除湿。冷冻式除湿机采用压缩机制冷的原理除湿。空气中的水分在进入蒸发器对冷凝结霜，然后积聚滴出，排入下水口。除湿机与空调器除湿方式不同。空调器除湿是使整个空间温度下降除湿，在夏季，炎热天气的条件下较为适用。除湿机除湿是机器内部降温，把空气中的水排出，对空间的温度反而略微上升，但温差反映不明显，比较适用四季，用电量也节约。

D 除湿机应避免放在热源旁使用，要保持进出风口的畅通，一般情况下除湿机应放在空间的居中较合适，周围应有足够的空间，不要堆放物品。保持空气流畅，可以达到除湿的效果均匀。

E 冷冻除湿机在低温（ 18 ℃ 以下）环境条件使用，都会结霜或结冰，带除霜功能的除湿机会自动化霜，但不带除霜功能的除湿机，可用人工化霜（断电的方式）。一般情况下温度低，湿度也低，湿度低于 40%以下，除湿的效果可能不明显，速度也较慢，这都属于正常现象。

F 名义除湿量是在标准环境条件下测定的若除湿量标 50 升 / 日，就是指在 30 ℃/ RH80% 的环境下 24 小时测定的出水容积。

G 除湿机在运行过程中，出风口排出热风是机器正常运转的现象，冬季湿度低，出风口温度也明显下降，属正常现象。

H 消费者在购买除湿机时，对除湿量的计算要综合考虑噪音等指标，一般除湿量较大的除湿机，噪音较大，属工业设备类型，若需要噪音小而除湿要达到要求，建议多购买几台小型除湿机。
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除湿机使用节能小技巧：

尽可能地把电器放在通风的位置，有待机状态的电器如彩电等，应尽量使其通电处于待机状态，其内部零件就会散发热量，驱散机体内潮气,防爆除湿机，防止内部元件损坏。另外，房间居于低层，湿气比较大的居民，最好可以考虑选购一台除湿机来改善空气湿度。若发现电器有不正常现象，应立刻关闭电源，及时请专业人员修理。在这样的天气，市民可适当在室内放些吸湿性物质，也可使用除湿机或开启空调机。一旦出现晴好天气，一定要注意家中被褥和枕头多晾晒，保持衣物干燥。根据居住情况以及除湿机的除湿能力来选择，就是据除我们要求除湿的区域面积、层高、湿度、空气流通程度，客厅、卧室、书房，大概常用的使用面积有多大就应该选择湿机的适用面积以及除湿量来决定选择除湿机。根据空间的实际应用适用性来选择。除湿机是要固定安装还是方便移动。这是考虑到不同区域对空气湿度的要求不同来选择。一些比较潮湿的地方，可以安装固定除湿机，这样比较节省空间。除湿机配合冷冻进行除湿，两者相比较的话，后者比前者总耗电可节约20-30%。如果用户具备供应蒸汽的条件，则这种方式的节能效果将更为显著。
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工业除湿机使用中值得注意的地方，工业除湿机的保养

雨水多的季节容易引发潮湿，这种湿度与温度最容易滋生细菌，人就比较容易得病。因此，这时候使用工业除湿机除湿可以舒缓湿度过高对人体带来的不适，因此很多人都喜欢这时间用工业除湿机来除湿。那么在使用工业除湿机的过程中有什么值得注意的地方呢？工业除湿机又应该如何保养？

（1）在日常使用工业除湿机的时候要注意工业除湿机的内部卫生。因为干燥的空气都是经过机身内部出来的，如工业除湿机内部脏，人体也是容易感染毛病。滤气网注意每周清洗，冷凝器应该保持干净，注意储水量满脸要及时倒掉。

（2）清洁工业除湿机时，以湿布轻轻擦拭即可，无需用其他洗涤剂。内部清洁也最好不要放洗涤剂，以免影响内部零件。

（3）工业除湿机的最佳使用温度范围为15℃～40℃，因此应该避免工业除湿机摆放在过高温或过低温的地方。

（4）使用工业除湿机的时候要注意不可倾斜或横倒，要注意机体放置需平坦。

（5）工业除湿机使用不要过度，因为室内空气的湿度如果低于30%以下，人体同样会感觉不适。因此，建议工业除湿机控制湿度应该在50%～60%范围内。

针对以上几点法维莱有专门除湿机解决方案，整机保修一年，压缩机保三年，欢迎来电咨询。

公司名称:南京法维莱电器有限公司
公司电话:025-57900588
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技术热线:13337806577

公司网址:www.faiveleyair.com
公司地址:南京市栖霞区和燕路285号

您只要一个电话,剩下的交给我们!
全国免费服务热线：4008865477

