 PET流水线，PET瓶片破碎清洗流水线，矿泉水瓶破碎清洗生产线，聚酯瓶破碎清洗生产线，塑料破碎清洗流水线，塑料加工回收设备，废旧PET瓶清洗回收生产线，PET瓶片生产设备厂家，瓶片生产线价格​​—东莞柯达机械有限公司
服务理念： CRSTA-SERVICE
东莞市柯达机械有限公司是一家专注于废旧资源再生设备的设备厂家，集研发生产销售一体，有着二十多年的废旧资源再生处理经验，秉承“创新进取，精益求精”的企业理念，耕耘于环保再生机械行业。
产品介绍：CRSTA-RECYCLING
PET（聚酯）瓶清洗回收生产线又称PET塑料瓶破碎清洗回收生产线，聚酯瓶回收流水线，宝特瓶粉碎清洗干燥回收生产线，适用于废旧PET瓶（如矿泉水、可乐等各类塑料瓶）的去标，破碎，清洗，干燥，包装的整套生产设备，装废旧PET塑料瓶加工成聚酯瓶片的整套处理方案，将废旧PET塑料瓶加工成可再生利用的高品质PET瓶片。本设备生产出高质量的PET瓶片，可用于生产PET再生涤纶等长纤产品和其他高质量PET相关产品。该生产线外观精美、能耗低、产量高，实用可靠。全新的漂洗装置可以随破随洗，大大提高了生产效率，且洗料干净，达到一级净片要求。
工作原理： CRSTA-SOLUTION
回收的PET塑料瓶，首先经过“脱标机”去除瓶身的标签，然后经过“平面分选输送机”，在此步骤挑选出物料中的杂色瓶（如绿色瓶、蓝色瓶、残余杂质等），再进入“粉碎机”进行粉碎，出来后进入“漂洗水槽”进行分离（实现PET瓶片与PP标签纸、瓶盖的分离），分离干净后进入“高温锅”进行加热清洗，出来后再进入“漂洗水槽”进行漂洗（去除高温加热中的清洗剂），最后进入“脱水机”脱水后直接装包。针对产量大、瓶片级别高我们可通过整瓶预洗环节、脱标分拣环节、初碎环节、初洗分离环节、高温清洗环节、中和清洗环节、漂洗干燥环节、瓶片精选环节等整套精洗环节来达到高精净片。此流程为常规流程，根据生产地点不同，产量要求不同，我工厂亦可根据客户需要设计不同生产方案。
产品规格： CRSTA-TECH
柯达机械研发的此套生产线可根据客户需求组合成多种规格，从300KG/H-6000KG/H本公司都有成功案例。
高效、节水型设备，该机特点：外观精美、能耗低、产量高，实用可靠。全新的漂洗装置可以随破随洗，大大提高了生产效率，且洗料净度纯净，达到一级净片要求。
本公司从事于PET聚酯瓶清洗回收设备二十余年，可根据你的不同要求来设计不同的清洗方案、清洗流程、回收规划及场地规划。以我们的专业给你带来最大利益的投资回报。
售后服务： CRSTA-AFTER SALES
售前服务 ：为您提供项目规划、工艺流程设计，制定一套适合您的机器设备方案，根据您的特殊需求，设计制造产品，并为您技术操作培训;
售中服务：精确生产设备，并陪同客户一起完成对设备的验收，协助拟订安装方案和详细流程;
售后服务：公司派技术人员到现场指导设备安装，调试设备至正常生产并对操作人员进行使用维护培训;
产品质量：易损件除外，一年内质量保证，终身维修.
联系我们：CONTACT US
本公司诚信经营，质量保证，欢迎咨询洽谈
联系人：程经理
手--机：13431314838

邮---箱：yu@crsta.com
Q Q：2058544265
地址：广东省东莞市常平镇元江元村沥唇河西路与长埔路交叉处

求购PET聚酯瓶片破碎清洗流水线设备，柯达机械是您最好的选择，咨询PET聚酯瓶片破碎清洗流水线设备价格、厂家、优惠信息请拨打24小时热线电话：13431314838专家为您策划更优更性价比的产品及服务。详情请登陆www.crsta.com浏览PET聚酯瓶片破碎清洗流水线设备。

