
朱业宏导师简介
朱业宏 ：男，1962年11月生，湖北仙桃人。中共党员，博士，研究员，硕士生导师，现任长江大学党委书记。
主要从事大学生教育发展研究、高等教育管理研究及教学工作。
科研成果：发表论文50余篇，专著1部。主持及参与石油企业新技术应用研究和企业创新管理研究项目近30项，获省、部级及中国石化行业协会科级奖励多项。兼任中国软科学研究会会员，湖北省高校大学生心理健康教育研究会副会长等职。
白宗新导师简介
白宗新：教授 ，硕士，湖北洪湖人，中共党员，硕士生导师，大学发展规划处处长。
主要研究方向：高等教育评价、大学课程与教学理论的研究。
科研成果：主持和参与国家教育部、湖北省教育厅人文社科和教育科学规划课题近10项。在国内核心期刊、CSSCI源刊以及其他公开期刊上发表论文30余篇，其中被CSSCI收录3篇。
获奖情况：获湖北省教学成果二等奖2项，国家教育部职成司课程开发成果二等奖1项。
陈竞蓉导师简介
陈竞蓉: 教育学博士，副教授, 硕士生导师，教育科学系教育学教研室主任，湖北省陶行知研究会理事。
主讲课程：《中国教育史》、《外国教育史》、《教育学》等。
主要研究方向：中外教育史、教育原理
科研成果：先后出版学术专著1部，主编丛书（三卷本）1套，主编“十二五”规划教材1部，参编著作、教材2部，公开发表论文近30篇。主持省级科研课题2项，参与主持国家级和省级课题多项。获湖北省优秀高等教育研究成果一等奖1项，荆州市社会科学优秀成果二等奖1项。
获奖情况：曾获得长江大学教学质量优秀奖、优秀班主任、优秀共产党员、学生最喜爱的老师等荣誉。
胡成功导师简介
胡成功：研究员 ，硕士，硕士生导师。
主要研究方向：高等教育管理。
科研成果：先后主持全国教育科学规划课题2项，湖北省教育科学规划课题3项，其它省级课题2项。公开发表学术论文六十余篇，其中被“人大复印报刊资料”《高等教育》、《中国高等教育》、《文摘报》等报刊转载、摘登5篇。
获奖情况：研究成果获全国第三届教育科学研究优秀成果三等奖1项，湖北省第四届教育科学研究优秀成果一等奖1项，湖北省第三届教育科学研究优秀成果三等奖1项；作为第一参与者完成的教学研究项目获湖北省优秀教学成果奖二等奖一项。
胡修银导师简介
胡修银：副教授，教育学硕士，湖北仙桃人，硕士生导师。中国教育学会、湖北省教育学会会员。
主讲课程：《社会心理学》、《心理学研究方法》、《变态心理学》、《中国人心理分析》等。
主要研究方向：社会心理研究、历史文献研究
科研成果：先后发表研究论文多篇，参与省级或主持校级科研项目5项，主编、参编教材4部。
黄义武导师简介
黄义武：研究员，硕士，湖北监利人，中共党员，硕士生导师。
主要研究方向：人才培养模式与高校管理
科研成果：主持和参与完成省部级以上课题8项，其中获湖北省高等学校教学成果一等奖2项。在研国家社科基金重点课题1项，省级课题1项。在核心期刊上发表论文20多篇。合作出版教材专著6部。
金鑫导师简介
金鑫：教授，法学硕士，湖北洪湖人，中共党员，硕士生导师，长江大学学生工作部部长。
主讲课程：《德育原理》、《教育法学》、《德育心理学》、《思想道德修养与法律基础》等。
主要研究方向：高校德育、德育心理
科研成果：先后发表研究论文30余篇，参与国家社科基金项目1项、主持省级科研项目7项，参与省级或主持校级科研项目9项，参编教材2部，指导学生获省大学生科研奖10余项。获省级教育科学研究优秀成果三等奖1项、高等教育研究成果二等奖1项，市社会科学优秀成果一等奖1项、三等奖1项。
获奖情况：多次被评为学校“优秀共产党员”、“优秀党务工作者”，曾获学校 “师德先进教师”、“荆州市十大优秀青年”、“湖北省高校思想政治教育先进工作者”、“全国大学生‘挑战杯’课外科技作品竞赛优秀指导教师”等称号。
金焱明导师简介
金焱明：研究员，硕士生导师，中共党员，长江大学人事处处长。
主要研究方向：高等教育管理
科研成果：目前主持或承担的科研项目3项，其中省部级项目2项。近五年在国内外重要刊物上公开发表论文15篇。出版专著3部。 
获奖情况：获湖北省教育厅二等奖1项。
芦苇导师简介
芦苇：1970年出生,副教授，硕士生导师。湖北石首人,2004年华中师范大学教育学硕士，2008年美国弗吉尼亚大学访问学者,2010年华东师范大学学前教育专业进修。
主讲课程：《学前教育学》、《幼儿心理学》、《课程理论》、《早期儿童教育导论》（双语）等。
主要研究方向：学前教育、课程与教学论
科研成果：先后公开发表科研论文30余篇，其中一篇被CSSCI收录。主持省级科研项目4项，校级重点课题1项;参与国家重点课题2项、省级课题1项、校级课题1项。参编教材2部（一部副主编）。
获奖情况：曾获“优秀实习指导教师”、“优秀班主任”、“教学质量优秀奖”等奖项。
彭先桃导师简介
彭先桃：副教授，教育学硕士，硕士生导师。2009年在华中师范大学访学， 2011年在华南师范大学访学。
主讲课程：《教育学》、《心理学》、《教育心理学》、《社会心理学》、《学校管理学》等。
主要研究方向：教育与发展心理
科研成果：公开发表论文20余篇，承担2个校级及省级课题。
孙首臣导师简介
孙首臣：研究员 ，硕士，湖北汉川人，中共党员，硕士生导师，原长江大学工程技术学院院长。
主要研究方向：高等教育管理，着重独立学院管理理论与实践研究。
科研成果：主持和参与教学研究、自然科学研究课题多项，目前主持或承担项目4项，其中国家级项目1项，省部级项目3项。公开发表各类教学研究论文20多篇。主编与参编各类专著7部。
获奖情况：获国家级教学成果二等奖1项，省部级教学成果一等奖2项，校级奖励5项。
王家奇导师简介
王家奇：教授，中共党员，1988年毕业于哈尔滨师范大学教育系学校教育专业，硕士生导师。
主讲课程：《心理学研究方法》、《实验心理学》、《教育心理学》、《变态心理学》等。
主要研究方向：哲学方法论、学习与教学、心理评估、网络心理
科研成果：出版教材2部，公开发表论文多篇。主持教育部人文社科研究项目1项，省级科研课题2项，参与主持国家级和省级课题多项。
吴淑娟导师简介
吴淑娟：教授 ，硕士，中共党员，硕士生导师，大学发展规划处副处长。
主要研究方向：高等教育理论与实践、教师管理、大学生心理。
科研成果：先后主持省级以上教育教研课题7项；参与省级和国家级教育科学研究课题5项。公开发表论文30余篇。参加著作撰写3部
获奖情况：获省级、市级、校级优秀教学成果奖7项。
徐红导师简介
徐红：1971，湖北应城人，中共党员；教育学博士，教授，硕士生导师，香港中文大学访问学者，长江大学教师教育研究中心主任，湖北省新世纪高层次人才工程人选，全国课程学术委员会常务理事。
主讲课程：《教育原理》、《教育科学研究方法》、《学前教育科研方法》、《教育测量与评价》、《教育管理学》。
主要研究方向：教师教育、课程与教学论、教育基本理论
科研成果：先后发表专业学术论文80余篇，其中多篇论文被《新华文摘》、《人大复印资料》、《教育科学文摘》及多家教育网站转载或收录；主持国家级课题1项、参与国家级课题11项，主持省级课题7项、参与省级课题19项；独著3部、合著1部，主编教材2部、参编教材7部；获全国高等农业教育研究会优秀论文一等奖1项，湖北省高等教育研究成果二等奖和三等奖各1项，荆州市社会科学优秀成果三等奖3项。
获奖情况：曾获学校“优秀共产党员”、“优秀班主任”、“教育实习优秀指导教师”及“毕业论文优秀指导教师”等荣誉称号，曾获学校“青年教师讲课比赛”二等奖及“教学质量优秀奖”。
杨显贵导师简介
杨显贵：教授 ，硕士，中共党员，硕士生导师，长江大学校办主任。
主要研究方向：高等教育评价、大学课程与教学理论的研究
科研成果：主持和参与国家教育部、湖北省教育厅人文社科和教育科学规划课题近10项。在国内核心期刊、CSSCI源刊以及其他公开期刊上发表论文30余篇，其中被CSSCI收录3篇。
获奖情况：获湖北省教学成果二等奖2项，国家教育部职成司课程开发成果二等奖1项。
张文渊导师简介
张文渊：副教授，教育科学系副主任，硕士生导师
2003年6月毕业于华东师范大学心理与认知科学学院，获硕士学位。
主讲课程：《实验心理学》、《心理咨询》、《团体咨询》等。
主要研究方向：心理咨询、教育心理
科研成果：出版专著1部，参编教材3部，主持与参与省级以上课题5项，主持与参与校级以上教研项目4项，发表学术论文十多篇。
张相乐导师简介
张相乐：教授，硕士，中共党员，硕士生导师，湖北省教育学会常务理事，湖北省教育学会教育基本理论专业委员会副理事长，荆州市教育学会学术委员会主任委员，教育学院院长。
主讲课程：《教学理论》、《教育哲学》、《教育学》等。
主要研究方向：教育基本理论、课程与教学论
科研成果：主持全国教育科学“十一五”规划课题1项、湖北省教育厅科研课题4项，在《教育科学研究》《现代教育科学》等学术期刊公开发表科研论文25篇，出版编著《教育学》（主编）、《教学研究与改革》（主编）等5部。
获奖情况：获得长江大学教学成果等一等奖1项，二等奖3项，被评为长江大学“优秀共产党员”等称号。
赵映川导师简介
赵映川：副教授 ，博士，中共党员，硕士生导师。
主要研究方向：高校人力资源管理
科研成果：目前主持或承担项目3项，其中省部级项目2项。近五年在国内外重要刊物上公开发表学术论文15篇，其中被ISTP收录2篇。
郑雪艳导师简介
郑雪艳：副教授，管理学硕士，湖北松滋人，中共党员，硕士生导师。
主讲课程：《管理心理学》、《人力资源开发与管理》、《职业生涯规划》、《教育管理学》
主要研究方向：管理心理、人力资源开发管理
科研成果：先后发表研究论文30余篇，参与国家教育部科研项目2项、主持省级科研项目4项，参与省级或主持校级科研项目4项。
获奖情况：曾获校教学质量优秀奖，获学校“模范共产党员” 称号。
周守珍导师简介
周守珍：教授 ，硕士，湖北洪湖人，中共党员，硕士生导师。兼任《长江大学学报（社会科学版）》编委、湖北省心理学会教学专业委员会副主任。
主讲课程：《心理学史》、《心理咨询》、《军事心理学》、《中小学心理健康与辅导》等。
主要研究方向：心理学史、军事心理学。
科研成果：先后发表论文20多篇，主持全国教育科学规划课题1项、国家社科基金项目1项、省部级科研项目9项，主编《心理学》等教材3部。
获奖情况：曾获全国教师教育学会地方院校协作会教师教育研究优秀成果奖和湖北省教育经济学科研成果一等奖。
朱从书导师简介
朱从书：副教授，心理学硕士，湖北潜江人，硕士生导师。
主讲课程：《心理与教育统计学》、《SPSS技术》、《心理测量》、《大学生心理健康教育》等。
主要研究方向：发展与教育心理，学生心理健康教育
科研成果：先后发表研究论文和会议论文40余篇，主持省级科研项目3项，参与省级或主持校级科研项目6项，参编教材3部，指导7名本科生毕业论文获省优秀学位论文。获校级教育科学研究成果二等奖1项。
获奖情况： 2008年获“教学质量优秀奖”，2009年被评为“学生最喜欢教师”。
