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【赛况播报】
一、足球赛

经历了五一假期，河海大学第六届研究生体育文化节还在如火如荼的进行中。
随着篮球冠军的决出，足球比赛也完成了最后的收官之战。下面首先带领同学们回顾一下半决赛的精彩瞬间：水电院与土木院这两支上届比赛的冠亚军队伍在半决赛的最后总比分为1:3，土木院获胜。水电院和土木院的队员们，你们的拼搏让我们感动！感谢你们献给球迷的精彩比赛! 另一场半决赛在水文院与能电院之间进行，双方两回合总比分战成1:1平，在点球大战中，水文院以4：1胜出。雨中奋战的能电院和水文院的队员们，你们都是真英雄！！向你们致敬！！！
究生足球赛决赛于4月26日下午在本部足球场拉开战幕。中午12:00-14:00,季军争夺战，水电院对能电院，比分4:2，水电院获得本届研究生足球赛季军！下午14:00-16:00 冠军争夺战，土木院对水文院，比分同样为4：2，最终土木院获得了本届研究生足球赛的冠军。值得一提的是决赛的两支队伍土木院与水文院身着的队服分别是多特蒙德与拜仁慕尼黑，在河海大学提前为广大的球迷们上演了一场欧冠决赛的对决。
二、象棋大赛

 河海大学第六届体育文化节之第四届研究生象棋大赛于4月21日上午九点在校本部科学馆1114如期举行。来自校研究生会的张歌主席，水文院研究生会刘敏主席，水电院研究生会卜立峰主席等各兄弟学院的研究生会主席出席了开幕式。张歌主席为本次大赛致开幕词，并预祝选手们取得佳绩。在主持人高永攀宣读大赛规则之后，第四届研究生象棋大赛正式开赛。来自水文院，环境院，水电院等12个院的48位选手参加了本次的研究生象棋大赛。大赛本着友谊第一，比赛第二，互相切磋，以棋会友的原则，取得了圆满的成功。 

三、魅力女生大赛
   第三届“魅力女生”风采展示大赛如期开启，网上投票已经发起，十位魅力女生候选人的生活照和艺术照一同展示，想知道咱们河海研究生的校花、漂亮妹纸们长什么样吗？想知道她们都有什么才艺吗？敬请期待！同时更多详情请关注河海大学研究生会人人网公共主页、新浪官方微博！
四、辩论赛
河海大学2013“河海杯”辩论赛初赛对阵情况
比赛地点：高B101

一、今晚5月6日    晚上6:30 

第一场：    计信院 VS港航院 
第二场：    力材院 VS 商学院        

二、时间：5月7日    晚上6:30
第一场：  大禹院  VS能电院  
第二场：  国防生  VS水文院  

三、时间：5月8日    晚上6:30

第一场： 马克思主义学院VS水电院
第二场： 理学院 VS  外语院

四、时间：5月9日    晚上6:30    
第一场： 法学院  VS  地学院
第二场： 环境院 VS   公管院

土木院初赛抽签轮空~

四、羽毛球赛

第六届研究生体育文化节之第六届“金羽杯”羽毛球赛现在开始报名啦~江宁赛区比赛时间为：5月11日、12日（下周六、周日），比赛地点：江宁新体育场，报名方式：各班班长，报名截止日期：5月6日晚6点~~热烈欢迎有意向和兴趣的同学踊跃报名参加噢！
【近期消息】
唉。。。又到了毕业季了，无数学子即将离开他们的母校。可是众多学子的就业问题依旧没有解决。。。

【关注史上最难就业年】北京：市属单位引进非京生源毕业生将遵循年龄限制。北京人力社保局昨晚回应“限户新政”称，原则上要求市属各用人单位对引进落户的应届非北京生源毕业生遵循本科生不超24岁、硕士不超27岁、博士不超35岁年龄限制，对“超出年龄指导线的，仍可按照引进人才的渠道和标准申请办理引进落户。
【699万大学毕业生遭遇“最难就业年”】 据教育部网站消息，教育部副部长杜玉波近日在2013年全国普通高校毕业生就业工作推进会上表示，今年全国普通高校毕业生规模为699万人，比去年增加19万人，再创历史新高。由于我国宏观就业形势面临经济放缓、就业总量持续增加和结构性矛盾突出三重压力，针对高校毕业生的有效用人需求呈下降趋势。据2月初对近500家用人单位的统计，这些单位2013年计划招聘岗位数同比平均降幅约为15%。

最近《致青春》火爆南京校园，我和朋友们去看了感觉还不错。你们看过了吗？这部电影真的很不错，情侣们更不能错过了。。。

【《致青春》火爆南京校园游】《致青春》上映三天票房就超过一个亿刷新了之前《泰囧》的记录，也着实让南京高校在全国火了一把。1.新生开学:东南大学涌泉池、大礼堂。2.开学，阮莞骑自行车:南京理工大学二号路。3.郑薇的搞笑表白:南师大、南财图书馆。4.青葱爱情在争执中萌发:南大北大楼、操场旁的阶梯。5.青涩初恋：“旋转的，不只是楼梯”:河海大学图书馆旋转楼梯。6.致青春的“恩怨纠葛”:南航B7宿舍楼的水杉林。以及南医、南信大等十几所高校
【关注大学生心理】

阳光心理，阳光生活：到底是什么影响了你的人际关系？

到底是什么影响了你的人际交往？在很多心理咨询客户的案例中，他们总是一味去学习提升自己的沟通技巧（当然这也非常重要），学习表面功夫。其实在我看来，他们并不缺少沟通技巧和功夫，他们有很高的学历，很好的形象，绝佳的口才，对人彬彬有礼，实际上影响他们人际交往的原因，是隐藏在海水下面的冰山在作怪，也就是潜意识。潜意识里面的信念与价值观，这些底层的“堆积物”不经过清除和转化，是很难彻底改善他们的人际关系。在我以往的心理咨询案例中，他们表现中很多的相似性，其中最多的是以下几种类型：

       一、自卑型。我想靠近你，但很怕被你看轻。

       对自己不满意，总觉得自己不如别人，没有别人聪明，没有别人好看，心里很害怕遭到别人的拒绝，很怕看到别人失望和瞧不起的眼神。对于别人的反应特别敏感多疑，在与别人的交往中，别人本来是一句简单的话，他会听出话里有话。别人本来一个简单的眼神，他会加上很多自己的解释。最终这种自卑型的会选择把自己藏起来，远离人群，保护自己，尽量让自己少受到“伤害”。“外面没有别人，只有你自己”。所有对别人的评价与解释都来自你的内心，都是你自己的投射。

       二、冷漠型。我真的不想靠近你，我对你没有兴趣。

       打心底里对别人冷漠，挑剔，总觉得别人不是自己喜欢的类型，不愿意和别人走近，百般挑剔。即便与别人的交往过程中，别人做某件事，很容易引起他的不满与责备。和他交往的人因此压力很大，说话行事也要小心翼翼，长此以往，身边愿意与之交往的人越来越少。试想想，谁喜欢总和一个总挑剔自己的人在一起？人都是趋乐避苦的动物。其实大多这一交际类型的人，和自己的关系也很不好，对自己也是挑剔，冷漠，不会爱自己。对自己没耐心，缺乏爱心，一个不懂得爱自己的人，是不会懂得如何去爱别人的。

       三、保护型。请不要继续靠近我，我怕被你看透。

       这一类型的人往往给人的第一印象很好，亲和力很强，沟通力很强，很多人愿意与之接近。人际关系是需要渐进发展的，当和别人的距离从一个陌生人变得越来越近，他们之间的关系反而变得扑朔迷离了，这一类型的人就莫名其妙地开始破坏关系，或者故意保持距离。他们往往说自己是想发展的越来越亲密，不知为什么做的事情往往是向相反方向的。这就是潜意识里的保护机制被启动了，因为随着关系的越来越亲密，自己会被越来越多的了解，“真我”越来越暴露在别人面前。他们被怕别人看透，因为他们的内在没有他们的外表那么光鲜，准确的说，他们自己认为内在没有表现给别人的那么好。所以他们也选择了隐藏自己，把自己保护起来，因此就和别人的距离渐行渐远了。

       四、迷失自我型。要不要靠近你，到底我是谁？

       这一类型的人一般不太接受自己本来的性格，本来自己是内向的，他们心里总觉得，如果我是外向的该有多好。因此在人际关系里，他总是不停地去参考别人的标准，看别人如何去说话，谈什么样的话题，想去学习和模仿，但自己和别人的性格相差很大。同时，他们忘记了自己的与众不同之处，压抑了自己的性格能量，只有接受自己的性格，才能让自己的性格弱点自动转化成优点，才能在人际交往中让自己的人性之光闪耀，找到自我，让自己越来越有独特魅力。

