
宁安委〔2016〕3号                        签发人：黄 澜
市安委会关于印发《南京市重点行业领域企业

试行安全总监制度总体工作方案》的通知

各区人民政府、各开发园区管委会、市各有关部门和单位：

为贯彻落实《市政府关于在全市重点行业领域试行安全总监制度的通知》（宁政发〔2015〕238号）精神，统筹推动安全总监制度在全市重点行业领域企业的全面实施，现将《南京市重点行业领域企业试行安全总监制度总体工作方案》印发给你们，望按照时间节点，结合各自实际，认真抓好方案落实，确保工作目标按期完成。
南京市安全生产委员会

2016年1月25日

南京市重点行业领域企业

试行安全总监制度总体工作方案
为认真贯彻落实《市政府关于在全市重点行业领域试行安全总监制度的通知》（宁政发〔2015〕238号）精神，进一步强化和落实企业安全生产主体责任，推进安全总监制度的全面贯彻实施，特制定以下工作方案。

一、工作目标
按照“属地为主、条块结合”的原则，以推进制度落实为抓手，采取“摸清底数、试点先行、制度规范、全面普及”等基本方法路子，力争2016年底，全市从业人员在100人及以上或年主营业务收入2000万元及以上的非煤矿山、建筑施工、交通运输、危险化学品、金属冶炼等行业，粉尘涉爆、涉氨制冷、船舶修造等领域的企业全面试行安全总监制度，实现100%全覆盖。积极鼓励其它行业领域规模以上企业试行安全总监制度。

二、工作分工
各地人民政府（园区管委会）按照“属地管理”的原则，对辖区内重点行业领域试行安全总监制度工作负责。

市有关部门和单位按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则，对本行业领域试行安全总监制度工作负责。具体分工是：

（一）市建委负责牵头建筑行业企业安全总监制度试行工作，交通、园林、城管、水务等涉及相关部门分别负责。

（二）市交通运输局负责牵头交通运输行业企业安全总监制度试行工作。

（三）市安监局负责牵头化工及危险化学品（生产、使用、储存环节）、非煤矿山、金属冶炼行业企业以及粉尘涉爆、涉氨制冷等领域安全总监制度试行工作，经信、商务等涉及粉尘涉爆、涉氨制冷的行业领域主管部门配合。

（四）市经信委负责牵头船舶修造、民爆器材行业领域企业安全总监制度试行工作，交通等相关部门配合。

机械制造、农业机械、城市燃气、特种设备、人员密集场所等重点行业领域主管或监管部门应积极主动做好本行业领域规模以上企业安全总监制度试行工作。市国资委应积极配合相关部门，督促指导市属国有企业做好安全总监试行工作。

三、实施步骤

（一）动员部署（2016年2月底前）。各地、市各有关部门和单位根据《市政府关于在全市重点行业领域试行安全总监制度的通知》（宁政发〔2015〕238号）精神，对照试行范围条件，在全面摸清本地、本行业领域涉及企业基本情况的基础上，结合实际，细化落实本地、本行业领域安全总监制度试行具体实施方案，深入组织动员部署，明确责任分工、企业清单和时间节点，统筹推进安全总监制度试行工作。

（二）试点先行（2016年3月底前）。各地、市各有关部门和单位按照责任分工，采取先行先试、以点带面等有效形式，以法律法规为准绳，以探索建立长效工作制度，规范完善安全总监运行机制为重点，在符合条件的企业中挑选出一定数量的企业开展先行试点，总结基本做法，摸索基本经验，为安全总监制度在本地、本行业领域的全面实施做好示范引路，奠定坚实基础。危险化学品企业以及国有企业应优先列入试点范围。3月底前，在宁中央及省属企业完成安全总监制度试行工作，市属国有企业全面开展安全总监试行工作。

（三）全面实施（2016年12月底前）。各地、市各有关部门和单位要在总结试点经验、建立基本制度的基础上，进一步完善推进实施方案，推广落实试点工作成果，积极稳妥推动试行范围内企业安全总监制度的全面实施。6月底前，市属国有企业实现安全总监制度全覆盖；12月底前，八大类重点行业领域企业落实安全总监制度全覆盖。

（四）跟踪问效（贯穿全年）。市安委会将安全总监制度试行工作纳入2016年重点工作，纳入“落实企业主体责任年”活动主要内容，纳入年度安全生产巡查、督查重点范畴，进行全程跟踪督导、评估问效。各地、各行业领域主管部门也要采取定期巡查、督查、督导等有效措施，加强本地区、本行业领域安全总监制度试行工作的督促指导，确保各个条块工作推进有序，各项政策措施、制度规范落实实施到位。

四、工作要求

（一）高度重视，精心部署。省、市政府决定在全省重点行业领域企业试行安全总监制度，是深入贯彻落实新《安全生产法》，深入推进全省“落实企业主体责任年”活动，强化企业安全生产机构能力建设，提升企业安全生产管理效能，促进安全生产制度在企业决策环节贯彻执行的一项重要政策措施。各地、市各有关部门和单位要切实加强安全总监制度试行工作的组织领导，按照“属地为主、条块结合”的原则，结合本地区、本行业领域实际，摸清基本底数，细化落实方案，明确职责要求和时间节点，加强政策引导和监督指导，确保试行工作点面推动有序，条块联动到位。各地、各部门要结合试行范围和摸底情况，列出具体试行企业清单，按照时间节点，统筹组织推进。

（二）突出重点，务求实效。各地、市各有关部门和单位要以建立健全制度规范，优化制度运行机制，依法加强重点行业领域企业机构能力建设为重点，统筹安排实施各自试点、试行工作，切实从制度上赋予安全总监应有的参与决策、监督检查、风险控制、现场处置、人事任免建议等职责权限，最大限度保障企业安全总监履职尽责到位。要创新工作方法，抓好结合渗透，摸索基本经验，指导督促相关企业自觉对照任职条件、工作职责、任职程序等政策要求，规范落实安全总监制度，切实提升重点行业领域企业安全管理水平。

（三）全程督导，评估问效。各地、市各有关部门和单位要强化试行工作的评估问效，把安全总监制度的落实纳入经常性监督检查重要内容，纳入企业安全生产承诺报告制度，纳入年度安全生产目标管理考核体系，推动安全总监制度在全市重点行业领域企业规范有序运行。特别是对于适用范围之外的近五年来发生生产安全事故的企业、规模以上的工贸企业，要给予积极引导，督促其试行安全总监制度；对试行范围内拒不执行或不按要求设立安全总监的企业，要纳入重点监管范围，取消评先评优资格。

市安委办建立安全总监制度试行工作月报和进度通报制度。各地、各部门和单位务于2月25日前，将试行工作实施方案以及试行企业花名册以表格的形式报市安委办，并于每月25日前，及时报告各自工作推进情况。

联系人：谷恒桦  高伟华  电话：83630320

邮  箱：nj83630321@163.com

抄送：省安委办，市政府办公厅。
南京市安全生产委员会办公室             2016年1月25日印发
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