     PVA吸水海绵主要用于汽车玻璃加工厂和电路板厂的清洗设备。  其主要特点：海绵弹性好，吸水率8-10倍（自重），不开胶，不掉渣，耐溶剂及弱酸碱性能好，表观洁白柔软，经特殊防霉处理。国内研发生产质量高价格远远低于进口同类产品可以大大节约生产费用.本产品主要原材料聚乙烯醇从日本、台湾进口，目前产品的质量水平在中国大陆处于领先地位，可直接取代同类进口产品。其规格都可以根据客户需求定做，欢迎来电咨询！

 PVA及进口PVA,PVC、PP、PU、PO等材质吸水滚轮供客户选用；较一般传统海绵更具优越的吸水性，保湿性及耐磨耗性之特点。其构造为一连续之气孔，故广用于作业中水洗及水冷后附着水的吸除或加湿工程之应用。
  环保吸水绵分PVA、PVC、PP、PU、PO等材质供客户选用；可依据客户需求定制长度(最长可达3米)，订做各种类型的、各种颜色、各种精细的吸水海绵。该产品不易发霉，比其它任何海绵的弹性都强而且不易撕裂；产品很轻，柔滑手感好；较一般传统海绵更具优越的吸水性，保湿性及耐磨耗性之特点。其构造为一连续之气孔，故广用于作业中水洗及水冷后附着水的吸除或加湿工程之应用。欢迎来电订购：15814734912 梅晓为您服务！
 
     我厂专业生产PVA吸水海绵辊，PVA吸水海绵管；可为客户订做各种类型的、各种颜色、各种精细的吸水海绵管材。吸水海绵管的用途:清洁及吸取多余水份处理及抛光作用可使用行业广泛。产品特征：1.使用前于水中浸泡至软（不得浸泡 于80`C以上的水中），使用后于通 风处晾干，使之变硬， 2.该产品具有极强的吸水能力和给水 能力，吸满水后不滴水, 3.该产品不易发霉，比其它任何海绵 的弹性都强而且不易撕裂, 4.该产品很轻，柔滑手感好；可依据客户需求定制长度(最长可达3米)欢迎来电订购。

   吸水海绵的用途：清洁及吸取多余水份处理及抛光作用可使用行业广泛。产品特征：1、使用前于水中浸泡至软（不得浸泡 于80`C以上的水中），使用后于通风处晾干，使之变硬； 2、该产品具有极强的吸水能力和给水能力，吸满水后不滴水；3、该产品不易发霉，比其它任何海绵的弹性都强而且不易撕裂；4、该产品很轻，柔滑手感好；可依据客户需求定制长度(最长可达3米)，订做各种类型的、各种颜色、各种精细的吸水海绵。欢迎来电订购！
 由亲水性高分子PVA（聚乙烯醇）制成的海绵吸水辊，属连续式气孔发泡，分子内有0h基，亲水性能优，能快捷吸干板面水份，弹性佳，不会刮伤物体表面。可广泛应用于印制电路板，玻璃制品，不锈钢板等其它面板的清洗、吸水、压液、脱水等工序中。技术指标：1、吸水能力可达到自身重量的8-10倍；2、正常使用寿命3-6个月；技术参数：1、使用温度不超过60度，否则会老化和缩短使用寿命；2、耐酸耐碱；3、不用时养护在清水中，以免干缩变形 。此产品使用效果明显，是一款不错的清洁用品，欢迎来电订购！
     本厂生产加工大量的吸水海绵、吸水海绵片材、吸水海绵管材等；其产品吸水能力强可达自身重量的6~10倍，它由亲水性高分子树脂（PVA）及发泡剂等化学物质混合保温成型。特性：连续式气孔发泡﹐分子内有OH基﹑亲水性能优﹑能快速吸取板面水渍；柔软性，弹性﹐不会刮伤表面。吸水优、耐温60℃,使用前先浸泡水中30分钟,让液体均衡渗入海绵辊内（保湿）。适用：电路板内外层﹑BGA﹑IC脚架﹑液晶显示器﹑无尘擦拭布﹑半导体晶圆清洗刷滚﹑玻璃﹑食品业﹑钢板业、游泳池、网球场清洁等多行业。是现在最经济﹑吸水性特优的滚轮。欢迎新老客户来图来样订制！
     我厂大量研发各种功效各种规格和各种款式的耳机海绵套，产品采用优质海绵制成，细腻柔软，弹性收缩性佳，有微收口效果，是耳机必须的最佳伴侣！被广泛的用于飞机，手机、麦克风、录音厅、网吧电脑、Mp3、Mp4，复读机、学习机、等耳机配件。

   耳机海棉套作用有三点：一是防滑；二是防止漏音，增强低音的效果；三是在音量过大时，防止耳塞外壳与耳骨之间发生共鸣。同时本厂也研发咪套，话筒套等海绵制品，欢迎来电详谈！

     本厂生产各种规格的皮耳套、防尘耳罩，产品用于传媒、电子、手机、音乐播放器等行业。其分为挖孔绵、双拼绵、高周波热压耳套等产品，工艺精细，美观大方。耳机套作用：一是防滑；二是防止漏音，增强低音的效果；三是在音量过大时，防止耳塞外壳与耳骨之间发生共鸣。环保设计，可按要求进行设计订制，欢迎咨询！

   专业生产各种高档布耳套、防尘耳罩；产品用于传媒、电子、手机、音乐播放器等行业。还生产加工皮耳套、绒布耳套、挖孔绵、双拼绵、高周波热压耳套等产品，可按要求进行设计订制；工艺精细，环保设计，美观大方。欢迎咨询：15814734912 梅晓
本厂大量生产各种高档海绵皮耳套，产品包括：磨砂皮耳套、彩色皮耳套、柔纹皮耳套、青蛙皮耳套、仿皮耳套、高周波压皮耳套、蛋白质皮耳套等等；可来图来样设计订制，各种规格、皮料、颜色都可生产加工，欢迎致电：15814734912 梅晓热忱为您服务！
本厂拥有最先进的机器设备及专业的技术人才大量生产各种高档皮耳套：磨砂皮耳套、彩色皮耳套、柔纹皮耳套、青蛙皮耳套、仿皮耳套、高周波压皮耳套、蛋白质皮耳套、吸塑皮耳套等产品；各种规格、皮料、颜色都可来图来样设计订制，产品设计环保，舒适耐用大方，外形精美，品质保证！欢迎致电订购！

各种高档异形皮耳套都可订制，产品系列：磨砂皮耳套、彩色皮耳套、柔纹皮耳套、青蛙皮耳套、仿皮耳套、高周波压皮耳套、吸塑皮耳套、蛋白质皮耳套等等；环保实用，外形美观大方，各种颜色都可加工，保质保量，欢迎咨询洽谈！
我司拥有先进的机器设备、经验丰富的技术人员，大量生产耳机棉、挖孔耳套、皮耳套、皮护套、咪克风卫生防风罩等海棉制品。 本产品采用优质海绵制成，细腻柔软，弹性收缩性佳、经高温消毒；环保设计，舒适大方，相信您的选择， 期待您的来电！
本厂大规模生产耳机双拼绵、挖孔耳套、皮耳套、皮护套、音箱海绵套、咪克风卫生防风罩等海绵制品。产品采用优质海绵制成，细腻柔软，弹性收缩性佳、经高温消毒，环保设计，舒适大方，相信您的选择！欢迎致电：15814734912  梅晓竭诚为您服务！
     本厂大量生产耳套、音箱海绵套、耳机头戴、咪套、布耳套、柔纹皮耳套等产品；拥有经验丰富的技术人员及先进的整套机器设备，工艺细腻，产品设计环保，舒适大方；广泛用于电子行业。欢迎致电：15814734912 梅晓为您服务！

   话筒海绵套为一次性卫生用品，采用高档环保海绵制成，细腻柔软，弹性收缩性佳，有微收口效果；并能有效隔离有害细菌，防止疾病传播，捍卫顾客健康；透音效果好，不影响音质。是公共场所演出必须的最佳伴侣！其广泛用于卡拉OK、KTV、酒吧、夜总会、会议室、新闻采访、舞台演出等场所。此产品让使用者倍感温馨与放心！欢迎您来电订购！
     本产品广泛应用于建筑，轻纺，医药，化工，石油，冶金，造船等行业，我厂生产加工各类橡塑海绵管，EVA套管，PU发泡管等，采用全自动生产线，环保安全，其主要特点是密闭式发泡结构，导热系数低；具有优良的绝热效果，可节省能源消耗。独特的阻燃配方，使材料具有优良的防火阻燃效果。我厂同时研发生产各种包装海绵、异型海绵、特殊海绵等制品，欢迎来电咨询！

橡塑绝热保温材料及各种不饱和树脂是引进国内外最新技术和先进的全自动连续生产线，采用性能稳定和优异的丁腈橡胶、聚氯乙稀、(NBR，PVC)为主要原料，配以各种优质的辅助材料，经特殊的工艺流程，工艺发泡等原料配制而成的硬软质绝热保温节能材料。本产品为闭孔弹性材料，它具有柔软耐屈绕、耐寒、耐热、阻燃、防水、导热系数低、减震、吸音等优良性能，抗震特性它具有很高的弹性，能最大限度地减少冻水和热水管道在使用中的振动和共振。可广泛的用于中央空调、家用电器、汽车空调、制冷机等管道的保温，在各种工业大口径管道及各种冷、热水管的保温和容器的隔冷、隔热有着广泛的应用。由于它施工方便、外观美观整洁、对环境没有污染、它是一种商品质的跨世纪新一代绝热保温材料。
     我厂生产的橡塑发泡保温材料是引进国外最先进技术及工艺，采用自动化生产线，以性能优异的丁晴橡胶、聚氯乙烯为主要原料，经密炼、硫化发泡等特殊工艺制成。其主要特点：低密度，密闭式气泡结构，导热系数水汽透过率，吸水率低，富柔软性，施工方便。适用温度范围广，经久耐用。阻燃效果达到国家b1级标准。绿色环保，外观整体美观。本品广泛用于中央空调冷冻机房、建筑、船舶、车辆等行业的各类水汽管道的保温、隔热。并获得了理想的使用效果。由于本材料的柔软、耐屈绕等特点，可加工制作健身器材、医疗器械、日用品的把套、护套等。 欢迎来电洽谈！

   本厂生产各类大小孔径海绵管：彩色海绵管、橡塑海绵管、实心海绵棒、磨砂海绵管、海绵轮、海绵柱、海绵球、EVA海绵管、PE海绵管、EPE珍珠绵管等异型泡绵制品。产品采用新型环保材料制成，设计精细，适用于电子、五金、玩具、塑胶等多行业，价格合理。可以来图来样订制，欢迎咨询！

   本厂拥有整套先进的机器设备及经验丰富的技术人员，能大量生产各种不同规格的海绵制品。可根据客户要求生产出达到UL标准的阻燃型海绵，独特的阻燃配方，使材料具有优良的防火阻燃效果。阻燃效果达到国家b1级标准，绿色环保，适用温度范围广，经久耐用。欢迎来电详谈

     聚乙烯发泡棉是非交联闭孔结构，又称 EPE 珍珠棉 , 是一种新型环保的包装材料。它由低密度聚乙烯脂经物理发泡产生无数的独立气泡构成。克服了普通发泡胶易碎、变形、回复性差的缺点。具有隔水防潮、防震、隔音、保温、可塑性能佳、韧性强、循环再造、环保、抗撞力强等诸多优点，亦具有很好的抗化学性能。是传统包装材料的理想替代品。广泛应用于电子电器、仪器仪表、电脑、音响、医疗器械、工控机箱、五金灯饰、工艺品、玻璃、陶瓷、家电、喷涂、家俱家私、酒类及树脂等高档易碎礼品包装、五金制品、玩具、瓜果、皮鞋的内包装、日用品等多种产品的包装。加入彩色防静电剂和阻燃剂后，更显其卓越的性能。不但外观精美，而且有效杜绝静电和着燃。其管材大量用于空调、童车、儿童玩具、家私，水暖通气等行业。欢迎来电咨询！
 
 本厂主要从事发泡EVA片材、EVA手柄、EVA管材、EVA运动护膝、EVA游泳板等。EVA无毒、耐用、低成本等特性，使其广泛应用于：EVA玩具，EVA工艺品及EVA促销礼品，比如： EVA球，EVA门卡，EVA手把，EVA手柄，EVA包装盒， EVA拼图等行业。由于其规格、颜色千变万化，因此由其制造的产品丰富多彩、千变万化。EVA制品具有耐水性：密闭泡孔结构，不吸水，防潮，耐水性能良好。耐腐性：耐海水、油脂、酸、堿等化学品腐蚀，抗菌、无毒、无味、无污染。防震动：回弹性和抗张力高，韧性强，具有良好的防震/缓冲性能。保温性：隔热，保温防寒及低温性能优异，可耐严寒和曝晒。 隔音性：密闭泡孔，隔音效果好。企业实力强劲，技术力量雄厚，严把生产质量关。相信您的选择，欢迎订购！

专业为客户生产加工各类异形EVA产品：包装EVA挖孔、EVA一次成型、高档EVA玩具、EVA童车等，并可做成各种颜色；按密度的不同，生产各类EVA高发泡、EVA回力胶、超硬EVA等，还可单/双面背胶、EVA植绒、EVA贴布等，工艺精细，价格合理，所有产品均经过严格环保检测，符合国际环保标准。欢迎咨询：15814734912梅晓竭诚为您服务！

专业加工生产异形EVA，其中包括：包装EVA挖孔、EVA一次成型、高档EVA玩具、热压EVA、EVA装饰品、EVA片材、EVA工艺品等，并可做成各种颜色；按密度的不同，生产各类EVA高发泡、EVA回力胶、超硬EVA、EVA单/双面背胶、EVA植绒、EVA贴布等，安全耐用，价格合理，所有产品均经过严格环保检测，符合国际环保标准。欢迎咨询！
我厂生产各种规格、颜色多样化的海绵类制品；其中还可为海绵单/双面背胶、海绵贴绒、海绵贴布、海绵与其它材料贴合等；产品环保，价格实惠。欢迎致电：15814734912 梅晓热忱为您服务！
本厂根据客户需求可为海绵单/双面背胶、海绵植绒、海绵贴布、海绵与其它材料贴合等，还可生产加工各种规格的海绵制品；产品环保，价格实惠，质量保证！欢迎咨询：15814734912 梅晓热忱为您服务！

   本厂大量生产加工海绵片材、海绵管材、海绵棒材、海绵把手、海绵卷材、海绵球、海绵柱、海绵轮、方型海绵、海绵贴胶、三角型海绵、波浪海绵等规则与不规则海绵产品；可来图来样加工订做，应用行业广泛。环保设计，质量保证，效果显著。欢迎咨询：15814734912 梅晓竭诚为您服务！
  各类密度、各种规格的海绵片材/卷材都经过专业的技术人员指导生产加工，并按客户需求定制各类异形海绵、包装海绵等，主要品种有：各类产品内衬包装用海绵、波浪海绵、高回弹海绵、记忆海绵、爆破海绵、防火海绵、强力吸水海绵以及海绵异形，海绵球，海绵管，海绵柱，海绵条，海绵贴布、海绵单/双面背胶等等特殊海绵工艺，所有产品均经过严格环保和质量检测，耐用安全，合理价格。欢迎来图来样定制！

海绵产品系列：  主要产品类型及特征有聚酯型海绵、聚醚型海绵、闭孔型海绵、开孔型海绵、活性碳过滤棉、包装防震类海绵、超软加硬类海绵、高密度类海绵、消音隔热类海绵、复合贴胶类海绵、导电防静电类海绵、颜色彩色类海绵、形状深加工类海绵。1、适用范围：机械、五金、音箱、KTV房、玩具等行业。2 、10-70密度、防静电、阻燃等性能。3、可根据客户的要求上胶、切、冲、啤成任意形状。4、规格：厚度2MM-1000MM；长度1M*2M，卷材无限长。5、吸音棉、隔音棉、消音棉波峰棉，广泛使用于机械、音箱、试音室、测绘室、KTV房、星级宾馆等。6、特殊海棉种类：聚酯海棉、粗孔过滤棉、活性碳过滤网，冷触媒过滤网，光触媒过滤棉，隔音棉,音响棉,高周波棉，耳机棉，打印机专用的墨盒棉、复印机专用压缩海棉、耐磨海棉、汽车打蜡海棉。  欢迎来电订制！
     爆破法除膜的聚氨酯网状海绵，不仅具有一般网状海绵的优点，而且还具有颜色变化微小，开孔率高，透气性好，抗压强度高并具有永久弹性的特点；可用于空调器的过滤层及车辆的空气滤清器中，性能较原始过滤产品优越得多，在水族箱过滤器中的应用更为普遍。并可根据客户要求生产出达到UL标准Ｖ０级的阻燃型网状海绵，利用网状海绵烧制的耐热多孔的网状陶瓷，电镀后烧结的镍合金网，可作为冶金行业的过滤材料，其耐用性和经济性，更具有其他产品无可比拟的优势。
 本厂大量生产各种异形EVA手把套，其具有重量轻、手感好、无毒环保、耐酸碱、不吸水、且耐磨等特点；因其工艺的特殊性，其表面没有接缝，立体感强，颜色形状复杂多变。广泛用于机车、玩具配件、运动器材等行业。其形状、颜色及硬度等都可以根据客户的要求加以定制，欢迎来电咨询！
  我厂专业生产各种规格的海绵手柄套、海绵把手等，种类有：EVA发泡手柄套、NBR橡塑海绵手柄套、PU发泡手柄套、PVC手柄套等，产品可做表面磨砂，可根据客户需求做成各种彩色，并进行双色/多色搭配，外形美观，手感细腻，多用于运动器材、车把套、汽车方向盘外套、保温管、空调行业、塑胶行业等，环保安全，欢迎定购

      本厂大量生产加工各种异形手把套、海绵手柄护套等，其具有重量轻、手感好、无毒环保、耐酸碱、不吸水、且耐磨等特点；可根据客户需求做成各种彩色，并进行双色或多色搭配，外形美观，手感细腻。多用于运动器材、车把套、汽车方向盘外套、空调、塑胶等行业；产品还可做表面磨砂，环保安全耐用，欢迎来电订购！

EVA制品具有耐水性：密闭泡孔结构，不吸水，防潮，耐水性能良好。 
EVA制品具有耐腐性：耐海水、油脂、酸、堿等化学品腐蚀，抗菌、无毒、无           味、无污染。 
EVA制品具有加工性：无接头，且易于进行热压、剪裁、涂胶、贴合等加工。（比如EVA 手柄，EVA包装盒等） 
EVA制品具有防震动：回弹性和抗张力高，韧性强，具有良好的防震/缓冲性能。 （比如EVA脚垫等） 
EVA制品具有保温性：隔热，保温防寒及低温性能优异，可耐严寒和曝晒。 
EVA制品具有隔音性：密闭泡孔，隔音效果好。
 本厂具有发泡、切割、异形切割、热压成型、冲切、磨削和复合等加工手段及加工设备,能够为各种不同规格的产品进行加工。 我们的主要产品是过滤海绵、特殊海绵、阻燃和再生海绵、橡塑发泡品、导电发泡产品、聚胺脂泡绵等。可以按客户要求来图来样加工订做。
 我司是一家大型的海绵制品、橡塑制品、PE和EVA制品的生产厂家。专业研发生产适用于电子、玩具、家居日用品、工艺品、装饰品、包装、化妆品、运动/保健器材、空气净化/过滤、工业机械、汽车美容、冶金、医疗、冷暖系统、国防等行业的产品。其中产品包括耳机/话筒海绵套、EVA海绵球、工艺海绵、木浆绵、化妆绵、橡胶海绵、粗孔过滤海绵、波峰隔音海绵、医用海绵、海绵保健枕和包装棉等等。为满足市场需要还设计加工各种颜色及各种规格的特殊海绵制品。欢迎来电咨询！
我司主要生产海绵制品、橡塑制品、PE和EVA制品。专业研发生产适用于电子、玩具、家居日用品、工艺品、装饰品、包装、化妆品、运动/保健器材、空气净化/过滤、工业机械、汽车美容、冶金、医疗、冷暖系统、国防等行业的产品。产品设计环保，欢迎来电咨询！
  

     木桨绵采用进口的纯天然木桨为主要原料，对皮肤无刺激，吸水性强，吸水后能够迅速膨胀并增加弹性，洗涤效果明显，将洗涤液少许涂于本产品表面后使用可产生丰富的泡沫并且去污效果明显，干澡后不发霉，是理想的卫生用品。
      产品主要用途：1、美容用：使用本品轻轻擦拭能够彻底清除毛孔内的污垢，是理想的美容护肤品。2、沐浴用：将沐浴液少许涂在本产品表面后使用可产生三富的泡沫，干净彻底洁肤。3、洗车用：使用本产品檫拭车身可彻底清除污垢，不伤害车身，车窗无划痕。4、厨房用：使用本产品可洗涤厨房餐具，陶瓷，玻璃制品等。5、机器类：工业用，农业用机械用等的机器表面擦拭，可彻底清除污垢油渍。本产品宜抓不宜拧洗。使用后干燥时不可折叠或撕扯，放入水中即可恢复柔软状态，使用后置于干燥外，可重复使用。
      产品主要特点有：1、吸水性极好，吸水快速，特别适合吸收餐饮起居是不小心泼出的茶水饮料，清洁水渍油污等。2、使用后易于清洗，并可配合清洗剂一同使用，使清洁效果更佳。3、质地柔软，手感良好，带给您清洁的快乐！本产品最大的特点是采用木浆纤维制成，是一款绿色环保的好产品，经一段时间使用后丢弃，可在自然环境中自行降解，不会对环境造成任何污染。期待您的来电！
     本厂木桨绵的主要原料为进口的纯天然木桨，对皮肤无刺激吸水性强，吸水后能够迅速膨胀并增加弹性，将洗涤液少许涂于本产品表面后使用可产生丰富的泡沫并且去污效果明显，干澡后不发霉，是理想的卫生用品。产品质地柔软，手感良好，使用后置于干燥外，放入水中即可恢复柔软状态，可重复使用。是一款绿色环保的好产品，欢迎您的来电！

    木桨绵主要用途：1、美容用：使用本品轻轻擦拭能够彻底清除毛孔内的污垢，是理想的美容护肤品。2、沐浴用：将沐浴液少许涂在本产品表面后使用可产生三富的泡沫，干净彻底洁肤。3、洗车用：使用本产品檫拭车身可彻底清除污垢，不伤害车身，车窗无划痕。4、厨房用：使用本产品可洗涤厨房餐具，陶瓷，玻璃制品等。5、机器类：工业用，农业用机械用等的机器表面擦拭，可彻底清除污垢油渍。使用后干燥时不可折叠或撕扯，放入水中即可恢复柔软状态，使用后置于干燥外，可重复使用。本产品最大的特点是采用木浆纤维制成，是一款绿色环保的好产品。欢迎来电洽谈！
   我厂大量生产加工各类海绵制品，产品包括：CR泡棉、各种款式海绵套（耳机套、话筒套、头套、护套等）、吸音海绵、高密度海绵、过滤海绵、汽车海绵、包材海绵、玩具海绵、内衣海绵、肩垫海绵、家具海绵、各种孔径海绵管、化妆绵、海绵内衬以及各种密度/硬度的片材、卷装海绵等。并为客户染色，加工各种特殊形状的海绵（圆球、圆棒、凹形、凸形、波浪海绵等）；环保耐用，舒适大方，欢迎来电订制！
    本厂生产加工海绵枕头、海绵坐垫（慢回弹记忆枕、浴缸枕、颈枕、腰枕、床垫、坐椅等)；还生产各类防火海绵、各类贴合夹布海绵、防静电海绵、波浪海绵、过滤网绵、包装海绵、隔音海绵、一次性热压海绵、高倍压缩海绵、海绵玩具、内衣海绵、肩垫海绵、沐浴海绵、洗车海绵、木桨海绵、爆破海绵、海绵耳套、话筒套等产品。产品广泛适用于各行各业，欢迎来电咨询！
     我厂专业生产各种密度的波浪吸音棉，本产品采用优质环保材料制成，拥有良好的机器设备及生产技术。还研发生产各类贴合夹布海绵、各类防火海绵、防静电海绵、过滤网绵、包装海绵、隔音海绵、一次性热压海绵、高倍压缩海绵、海绵玩具、服装海绵内衬、清洁海绵、木桨海绵、爆破海绵、海绵耳套、海绵坐垫、慢回弹海绵等产品。其广泛适用于各行各业，欢迎咨询！

本厂拥有经验丰富的技术人员和先进的机器设备，生产出各种规格的多类海绵制品；吸音绵采用优质环保材料配制而成，经过特殊工艺流程，产品均通过严格的环保质量检测。适用行业广泛，我们还研发生产其他多类特殊海绵制品、EVA制品、橡塑海绵制品等，欢迎来电咨询！
 高档包装海绵内衬用于各种防震产品上，易碎物品上等等，起到缓冲、隔热、吸音、绝缘、密封、防震、防尘、填充、隔音、固定和美化作用。产品尺寸、颜色、形状及质量完全遵照客户需求，广泛适用各行各业。价格合理，热忱欢迎来电来样洽谈！
  深圳世原海绵厂生产多种海绵制品，形状颜色都可按需求定制，并可海绵单/双面背胶、海绵贴布、海绵植绒、海绵与其他材料贴合等，让您的产品更具档次，欢迎洽谈!

    我厂拥有最先进的机器设备及生产技术研发生产各类异形海绵制品：防火海绵、防静电海绵、过滤网绵、包装海绵、波浪吸音绵、一次性热压海绵、木桨海绵、沙发海绵、慢回弹海绵、超强吸水海绵等。产品环保设计，欢迎咨询！

    我厂专业生产各种海绵、包装海绵成型与泡棉制品及深度加工产品。制品种类有：海绵片材、海绵管材、海绵棒材、海绵把手、球型海绵、方型海绵、椭圆海绵、海绵贴胶、三角型海绵、波浪型海绵等规则与不规则海绵与泡棉产品；深度加工类型：海绵普通切割、海绵普通冲压、海绵异型切割、海绵异型打磨、海绵特殊压型、海绵仿形切割、砖孔海绵、复合海绵、打磨、压纹、定位、海绵植绒、压缩海绵、喷砂海绵等加工类型。产品广泛用于：汽车、五金、电子、玩具、陶瓷、音响、喇叭、工艺品、玻璃制品、家具、精密仪器、钢材、大型设备等产品与行业，拥有完善的管理制度以及专业的设备和从业人员,欢迎来电咨询

最早进入中国市场的厂家：日本井上INOAC公司是亚洲最大的CR橡胶泡棉厂家，凭着30多年的发泡经验，以其稳定品质，完善的售后服务深受广大客户认同。世原公司作为日本CR代理商，长期库存大量日本进口CR4305，CR4205，CR4505，无卤E4382等原板。让每一个要求不同的客户都能在世原找到合适的CR泡棉产品。拥有先进高精度的CR剖片设备，创造行业奇迹!相信您的选择，欢迎来电咨询：15814734912 梅小姐
 PU海绵造型可爱，款式多样，细腻精美，产品采用新型环保材料发泡而成，适合各类人群游戏休闲使用，价格合理，环保设计。欢迎咨询：15814734912 梅晓竭诚为您服务！

   我厂经营的PU发泡产品款式多样，设计精细，材质优等；可设计加工各种图案、异形难度高的产品；我们的产品都经过严格的环保质量检测，还研发各类海绵制品、橡塑发泡、EVA发泡等特殊海绵。价格合理，安全耐用！欢迎来电订购！

     包装海绵内衬用于各种防震产品、易碎物品上，持久使用不易变形，切割平整。包装海绵对各行各业产品起到绝缘、密封、防震、防尘、填充、隔音、固定和美化作用。产品尺寸、颜色、形状及质量完全按照客户需求，可以生产各种不同形状规格的海绵制品和包装海绵以及高难度一体成型海绵、海绵盒子等。欢迎来电来样洽谈！

    海绵包装材料适用范围很广泛，对于产品起到多重保护作用；按客户需求可加工生产不同规格的包装海绵及高难度一体成型海绵、海绵包装盒等，持久使用不易变形，切割平整。环保设计，欢迎新老客户来电订购！

环保包装海绵制品品种规格齐全，生产各种工业产品海绵配件；海棉制品系列有：工艺海棉、过滤海棉、吸音海棉、食品包装海棉、化妆品海棉、麦克风海棉、耳机套海棉、饰品海棉、海棉异形加工、防静电海棉、包装内托海棉等。广泛适用于五金、玻璃、礼品、电子、食品包装、玩具、家具、首饰、化妆品等行业的包装。欢迎各厂商来电来样或莅临本厂洽谈：15814734912梅晓竭诚为您服务！
专业生产加工各种异型EVA内衬、彩色EVA制品；公司拥有热压机、剖片机、模切机、冲压机等先进进口设备，为客户设计定制各种特殊形状的EVA包材、EVA玩具、EVA衬垫等EV A制品。所有产品均符合国际环保质量标准，工艺精细，款式多样，适用于电子、玩具、包装等；欢迎来电来样咨询：15814734912 梅晓

异型EVA内衬款式多样，工艺精细，所有产品均符合国际环保质量标准。公司拥有热压机、剖片机、模切机、冲压机等先进进口设备，为客户设计定制各种特殊形状的EVA包材、EVA玩具、EVA衬垫等EVA制品。欢迎来电咨询：15814734912 梅晓
      专业加工生产各类大小孔径海绵管、实心海绵棒、海绵柱、橡塑海绵管、磨砂海绵管、海绵轮、海绵球等泡绵制品；产品采用新型环保材料制成，适用于电子、五金、玩具、塑胶等多行业，工艺细腻，包装美观。欢迎咨询：15814734912 梅晓热忱为您服务！

为了满足市场需求，定制各类异形海绵，主要品种有：海绵条、海绵管、海绵柱、波浪海绵、高回弹海绵、记忆海绵、内衬海绵、防火海绵、强力吸水海绵、海绵异形、海绵球、海绵贴布、海绵单/双面背胶等等特殊海绵工艺；所有产品均经过严格环保和质量检测，放心使用。欢迎来图来样定制：15814734912 梅晓竭诚为您服务！
优质海绵产品包括：海绵片材、海绵卷材、各种款式海绵套（耳机套、话筒套、头套、护套等）、吸音海绵、吸水海绵、CR泡棉、高密度海绵、过滤海绵、包材海绵、玩具海绵、家具海绵、海绵柱/条、各种孔径海绵管、化妆绵等。并为客户染色，加工各种特殊形状的海绵（圆球、圆棒、凹形、凸形、波浪海绵等），实惠价格。欢迎来电订制：15814734912 梅小姐
     优质纳米海棉是一种绿色环保安全的轻密度泡绵,开孔率高，吸水去污垢强，材质柔软，具有卓越的阻燃性、吸音性和隔热性；广泛应用于改善音质，减弱噪音，隔热保温需求的建筑业、工业、汽车、机电、电子产品、纺织业、日用清洁品等领域。欢迎新老客户前来参观洽谈！
     优质音响海绵套出自世原海绵厂，各种规格、颜色的产品都能生产，材质环保，都经过严格的质量检测；广泛用于电子行业；可来图来样设计订做，质量保证！欢迎致电：15814734912 梅晓热忱为您服务！
我司专业经营海绵，音箱海绵套采用优质环保海绵制成；工艺细腻，款式多样，颜色、规格均可订制，其广泛用于电子行业。为满足市场需求还研发其它海绵发泡产品，欢迎来电来样咨询订购！

    高档音响海绵套采用优质环保海绵制成，都经过严格的质量检测；各种规格、颜色都可生产加工，广泛用于电子行业；合理价格，质量保证！欢迎咨询：15814734912 梅晓热忱为您服务！

    本厂可加工各种规格的海绵：球型海绵、方型海绵、椭圆海绵、海绵贴胶、三角型海绵、波浪型海绵等规则与不规则海绵；产品广泛用于各行各业，批发价格。欢迎来电咨询：15814734912 梅小姐

     专业加工各种材质的球型海绵、方型海绵、椭圆海绵、三角型海绵、波浪型海绵等规则与不规则海绵产品；产品广泛用于各行各业，批发价格，环保设计，精细耐用。欢迎来电咨询！

本司是专业生产各种O型圈、垫圈等橡胶密封件产品的厂家；采用国际最先进的闭孔发泡工艺技术，制成的产品具有份量轻、弹性好、具备耐高低温的性能，硬度范围广（35-75摄氏度）等优点，是各行各业选用密封件、圈、条的首选之品。产品用于汽车、传感器、航空、医疗、阀门、球阀、卫浴、电子等高精密度的行业；橡胶圈，O型密封圈按材质主要分为:NBR橡胶圈，CR橡胶圈，EPDM橡胶圈，HNBR橡胶圈，硅胶橡胶圈，FKM（VITON）橡胶圈，PU橡胶圈等；本公司真诚与各位合作！您的满意就是我们的追求！（精密防水圈，橡胶防水圈的公差可达到+/-0.03 mm至+/-0.08 mm，）
