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            索创牌十年品质保证书
购买单位（人）：                                   产品规格：                           
购买日期     ：                                   产品数量：                           
安装地址     ：                                   产品批号：                           

保证范围

      索创阳光板产品，如五年内板材因质量问题引起自燃破裂的情况，保证以旧换新。

本质保书不适用下列清光

  ⑴、未按照我公司《阳光板、耐力板安装实用技术规范》的要求进行安装的板材。

  ⑵、安装长度8m以上的板材，由于热胀冷缩引起的开裂或破损的板材。

  ⑶、用户未经公司许可自行贮存、运输、处理、安装、清洗和维护方法不当，引起板材磨损、划伤及发生物理化学变化而致损坏的板材。

  ⑷、保证书对透光率的保证只针对阳光板的主体，对自然或人为因素（例如：人气中的灰尘、悬浮粒、污渍、溶剂等）造成板材表面雾化层或其他因素导致的透光率下降的板材。

  ⑸、用户未经本公司许可而自行拆除现场的工程板材。

特别提示

  ⑴、本质保书是为索创阳光板所做的唯一质量保证承诺，可以取代其他形式的保证，无论这些保证是书面的、口头的、明示的或暗示的。

  ⑵、无论何种情况下，本公司的责任不管是否写入合同（包括疏忽情况）应仅限于调换板材或按板材的原价格退款，不会支付超过板材原价格货款的金额，不承担因损失带来的责任，不包括因板材损坏而重新安装或装配所引起的费用或其他任何直接、间接的损失。

  ⑶、如在保证期内出现肉眼可见的上述变黄、老化、透明度下降问题，用户需凭原始发票、质保书以及不良板材向本公司或经销商反应，正式填妥申请表。本公司保有至现场调查取样之权利，取得的样板须按公司规定之清洗方法，以上述标准测试法进行测试。经厂房或质检部门审核、认可、同意、方可调换新的板材。自购买之日起买方应支付使用本产品折旧费（按原价格的0.0913%/天）。

  ⑷、因我方无法监控买方对产品的应用，所以购买方有权对本公司产品使用前进行适应性检测，以确保本公司产品在最终使用条件下的安全性和适用性，本产品在使用过程中因环境、人为等因素可能导致发生物理化学性能变化，因此不能否认本产品在销售时符合明示的质量标准，对所购产品质量符合明示的标准有异议，如购买本产品者不在使用前或购买后7天内对所购产品送交国家化学建材质量监督检验中心进行检测（送检验品须双方封样确认），则视为认同所购产品符合销售方明示的质量保证。

  ⑸、自保证书开出七日内无提出书面异议则视为默认。

品质保证书及阳光板、耐力板安装实用技术规范免责条款告知确认书

本购买单位（人）在购买本品质保证书的产品前，销售单位已经采取合理的方式提请本购买单位（人）充分注意本产品品质保证书及阳光板安装使用技术规范中相关免除或限制责任的所有条款。

本购买单位（人）已仔细阅读并理解品质保证书及阳光板安装使用技术规范中所有免责或限制条款的内容及含义，同意并接受品质保证书及阳光板安装实用技术规范所有相关免责或限制条款的约束。

制造商：索创塑胶科技（安徽）有限公司     分销商：                购买单位（人）：

  （盖章）                                 （盖章）                （盖章/签名） 

    年     月    日                   年     月    日            年     月    日

注：此保证书未经制造商及分销商盖章者无效，质保书作为合同附件具有合同同等法律效率。

    一式三联：  ⑴制造商      ⑵分销商      ⑶购买单位（人）

阳光板安装使用技术规范

请用户在阳光板安装之前，务必仔细阅读并严格按照技术规范要求进行安装。

阳光板弯曲时应顺着肋的方向，切不可横向弯曲。弯曲半径为板材厚度：中空二层板175倍以下，三层板185倍以下，四层板200倍以下。实心耐力板弯曲半径同样为厚度的175倍以下。板材弯曲部位严禁用螺丝铜钉。

在安装中空阳光板和实心耐力板时，在板与板接缝处，必须根据板材尺寸预留热膨胀问题，热膨胀系数为0.065mm/m·℃,严禁自攻钉、拉铆钉等直接穿过板材固定。若一定要穿过时，必须在板材上钻孔直径大于自攻钉或拉铆钉的直径100%的扩大孔，再将自攻钉或拉铆钉通过扩大的圆心，以确保板能够在任意方向自由伸缩。

与阳光板接触的密封胶必须选用中性硅酮胶，严禁使用碱性、酸性、化学成分不明的含有溶剂的密封胶。避免阳光板与化学溶剂、溶液或挥发性气体直接接触；若采用稀料稀释的油漆喷刷阳光板支撑骨架时，必须待油漆完全干燥后方可安装阳光板；严禁用稀料稀释的油漆补刷已安装阳光板的铜骨架。

阳光板安装固定务必采用本公司专用防漏雨上下成套扣件或本公司提供的专用平板压条，若采用其他公司的平板胶条必须保证胶条的材质为EPDM胶条或者氯丁橡胶，严禁采用聚氯乙烯（PVC）、天然橡胶等含有对阳光板有害的物质的胶条。

安装阳光板时一定要将板材有UV共挤防紫外线层的带有文字的保护膜一侧朝室外，切不可装反。安装完成后立即揭除保护膜，避免经太阳暴晒后保护膜和阳光板粘连。

阳光按安装前应揭开距边缘约30mm范围的保护膜，严禁将保护膜压在板材下，再用刀划开保护膜的揭膜方法。阳光板的任何部位均不能有划痕。

阳光板剖开的断面用铝箔胶带或防水透气胶带封住，以免水蒸气、灰尘和小虫进入孔内，影响阳光板的透明度和美观度。

以上是我们对阳光板用户的安装技术要求，忽视任何一条均将造成阳光板工程的不良后果。除此之外，我们敬请用户在阳光板安装之前，认真阅读阳光板保护膜上的文字说明及提供的文字材料，如不按本技术要求安装而出现施工适量问题由用户自行承担。另有任何疑问，可向本公司及各地办事处或经销商垂询。

                                    购买单位（人）：

                                          （盖章/签字）

                                                         年       月       日     

                                                    索创塑胶材料（安徽）有限公司
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