监利中学高二语文周考试题

考试时间：2014年12月19日  考试用时：150分钟

一、语文基础知识（18分，共6小题，每小题3分）
1.下列各组词语中，加点字的注音全都正确的一组是（    ）

  A.赝品yàn         古冢zhǒng       箭镞zú          荒芜wú

  B.鸟啭zhuǎn       裨益bì          铁箍kū          锚索máo

  C.呆滞zhì         看守kàn         剐蹭guǎ         摇曳yì

  D.脚踝huái        咀嚼jué         犄角jǐ          按捺nài

2.下列各组词语中，没有错别字的一组是（    ）

  A.烟霭    蜂涌    惊骇    风驰电掣       B.砭骨    鼓槌    荣膺    穿流不息
  C.惬意    鳍翅    菁华    一泄千里       D.麦秸    褶皱    收讫    卷帙浩繁
3.依次填人下列横线处的词语，最恰当的一组是（    ）

  ①他们完全有理由希望那个关于营地或者坟墓的重大问题长期悬而不决。而上校本人对于就这个问题的两方面能否        到证据却感到愉快而达观。

  ②我还喜欢去想这棵树怎样在冬天的夜晚独自在空旷的田野上，树叶紧紧地合拢起来，像一根空荡荡的桅杆        在整夜不停地滚动着的大地上。

  ③大炮滚动得太猛烈,使得它的形状也看不清楚,有时在灯光下它显出黑色,有时在黑暗中它反射出       的白光。

  ④我举起沉得像铁棍似的单管猎枪,冒冒失失地朝天开了一枪,随着砰的一声        的巨响,一道红光直冲云霄。

  A.收集   树立   朦胧   震耳欲聋         B.搜集   竖立   朦胧   震耳欲聋
  C.收集   树立   蒙眬   振聋发聩         D.搜集   竖立   蒙眬   振聋发聩
4.下列各句中，没有语病的一句是（    ）

  A.我刚一策马奔进院子，就立刻感觉到在这座庄园内不但农奴制依然存在，而且未见衰微。

  B.批评家称海明威是一个手持板斧的人，将附在文学身上的没有必要的那些“乱毛”统统砍伐掉了。

  C.“迷惘的一代”这个称呼的来历，出自侨居巴黎的美国老一辈女作家格特鲁德堪坦因之口。

  D.风并没有停息。它骚扰着果园,撕碎着不停地从下房的烟囱里冒出来的缕缕炊烟,并且重又去驱赶如发绺似的不祥的乌云。

5.下列有关文学常识的表述，不正确的一项是（    ）

A.已知杀父娶母的实情却迟迟不采取复仇行动，这一情节构成《哈姆莱特》中著名的“延宕”，体现了主人公复杂、矛盾的心理。
B.《桥边的老人》和《老人与海》均以“老人”为主人公，前者表现了战争环境中人性的光辉，后者描写了“人的灵魂的尊严”。

C. “金子，黄黄的，发光的，宝贵的金子，只这一点儿就可使黑的变白，丑的变美，错的变对，卑贱的变高贵，老人变少年，懦夫变勇士——”这句经典的台词出自巴尔扎克的小说《欧也妮·葛朗台》。

D.意识流小说以心理时间作为叙述的主要时序，打破了传统小说按情节之间的逻辑联系而形成的单一的、直线发展的结构，跳跃性、随意性和多变无规则性是它的特点。代表作品有《墙上的斑点》《追忆逝水年华》等。

6.从逻辑的角度判断，下列说法正确的一项（    ）

A.监利中学图书馆里有外国小说、古典小说和侦探小说。

  B.这座山从来没有人上去过，上去的人也从来没有下来过。

  C.“船长今天没有酗酒。”这句话的言外之意是：船长在此次航行中经常酗酒。

  D.采纳他的意见，抛弃他的意见，我都不赞成。

二、现代文（论述类文本）阅读（共9分，共3小题，每小题3分）

阅读下面的文章，完成7—9题。

浑天说是我国古代的一种宇宙学说。它起源于战国时期，屈原《天问》中说“圜则九重，孰营度之？”，意思是天有九重，谁来管理它和测量它呢？这里的“圜”，有的注家认为就是天球的意思。到了汉代，浑天说有了很大的发展，渐渐为人们所接受。西汉末年的扬雄提到了“浑天”这个词，这是现今所知的最早的记载。他在《法言·重黎》里说：“或问浑天。曰：落下闳[注]营之，鲜于妄人度之，耿中丞象之。”这里的“浑天”是浑天仪，是浑仪和浑象的总称。

东汉科学家张衡是浑天说的集大成者，他的著作《浑天仪注》是浑天说的代表作。书中指出：“浑天如鸡子。天体圆如弹丸，地如鸡中黄，孤居于内，天大而地小。天表里有水，天之包地，犹壳之裹黄。天地各乘气而立，载水而浮……天转如车毂之运也，周旋无端，其形浑浑，故曰浑天也。”可见浑天说比我国古代另一种宇宙学说——盖天说进了一步。盖天说认为“天圆如张盖，地方如棋局”，即认为天圆地方。而浑天说则认为，天不是一个半球形，而是整个圆球，地球在其中，就如鸡蛋黄在鸡蛋内部一样。不过，浑天说并不认为“天球”就是宇宙的界限，它认为“天球”之外还有别的世界，即张衡所谓：“过此而往者，未之或知也。未之或知者，宇宙之谓也。宇之表无极，宙之端无穷。”

浑天说最初认为，地球不是孤零零地悬在空中的，而是浮在水上。后来又有发展，认为地球浮在气中，因此有可能回旋浮动，这就是“地有四游”的朴素地动说的先河。持浑天说的天文学说认为全天恒星都布于一个“天球”上，而日月五星则附丽于“天球”上运行，这与现代天文学的天球概念十分接近。因而浑天说采用球面坐标系，如赤道坐标系，来量度天体的位置，计量天体的运动。在古代，例如，对于恒星的昏旦中天，日月五星的顺逆去留，都采用浑天说体系来描述，所以，浑天说不只是一种宇宙学说，而且是一种观测和测量天体运动的计算体系，类似现代的球面天文学。

浑天说提出后，并未能立即取代盖天说，而是两家各执一端，争论不休。但是，在对宇宙结构的认识上，浑天说显然要比盖天说进步得多，能更好地解释许多天象。另一方面，浑天说手中有两大法宝：一是当时最先进的观天仪——浑仪，借助于它，浑天家可以用精确的观测事实来论证浑天说。在中国古代，依据这些观测事实而制定的历法具有相当的精度，这是盖天说所无法比拟的。另一大法宝就是浑象，利用它可以形象地演示天体的运行，使人们不得不折服于浑天说的卓越思想。因此，浑天说逐渐取得了优势地位。到了唐代，天文学家僧一行等人通过天地测试彻底否定了盖天说，使浑天说居于古代宇宙理论的主导地位。

[注]落下闳：西汉天文学家，他造了一架浑天仪。下文的鲜于妄人、耿中丞也都是天文学家。

7.下列关于“浑天说”的理解，不正确的一项是(　　)

  A.浑天说起源于战国时期，到了汉代，有了很大的发展，到了唐代，成为居于主导地位的古代宇宙理论。

  B.浑天说认为天是整个圆球，地球在其中，就如鸡蛋黄在鸡蛋内部一样。这和盖天说的理论有所不同。

  C.浑天说先是认为地球浮在水上，后又认为浮在气中，可能回旋浮动，这已非常接近现代天文学的天球概念。

  D.浑天说不仅仅是一种宇宙学说，而且是一种观测和测量天体运动的计算体系，和现代的球面天文学相类似。

8.下列理解和分析，符合原文意思的一项是(　　)

  A.虽然屈原在《天问》中体现了对宇宙的探索精神，但真正提出浑天说的第一人却是西汉人扬雄。

  B.张衡是浑天说的集大成者，他认为，“天球”并不就是宇宙的界限，“天球”之外还有别的世界。

  C.浑天说采用球面坐标系来测量天体的位置和运动，其中最常用的球面坐标系是赤道坐标系。

  D.浑天说能逐渐取得优势地位的原因就在于浑象可以形象地演示天体的运行，使人们接受其思想。

9.根据原文内容，下列理解和分析不正确的一项是(　　)

  A.张衡在扬雄的理论基础上丰富了浑天说的基本理论，提出了“天体圆如弹丸，地如鸡中黄”“宇之表无极，宙之端无穷”等观点。

  B.在对宇宙结构的认识上，浑天说虽然比另一种宇宙学说盖天说更为进步，能更好地解释许多天象，但浑天说并没有立即取代它。

  C.浑仪是一种观天仪，浑天家借助于它可以用精确的观测事实来论证浑天说，依据这些观测事实而制定的历法具有相当的精度。

  D.长期以来，浑天说和盖天说各执一端，争论不休，直到唐代，天文学家僧一行等人通过天地测试才彻底否定了盖天说。
三、古诗文阅读（共31分 共6小题）
阅读下面文言语段，完成10—13题。
魏德深，本巨鹿人也。祖冲，仕周为刑部大夫、建州刺史，因家弘农。父毗，郁林令。

德深初为隋文帝挽郎，后历冯翊郡书佐，武阳司户、书佐，以能迁贵乡长。为政清净，不严而肃。会兴辽东之役，征税百端，使人往来，责成郡县。于时王纲弛紊，吏多赃贿，所在征敛，人不堪命。唯德深一县，有无相通，不竭其力，所求皆给，百姓不扰，称为大治。于时盗贼群起，武阳诸城多被沦陷，唯贵乡独全。郡丞元宝藏受诏逐捕盗贼，每战不利，则器械必尽，辄征发于人，动以军法从事，如此者数矣。其邻城营造，皆聚于听事，吏人递相督责，昼夜喧嚣，犹不能济。德深各问其所欲任，任随便修营，官府寂然，恒若无事。唯约束长吏，所修不须过胜余县，使百姓劳苦。然在下各自竭心，常为诸县之最。

寻转馆陶长，贵乡吏人闻之，相与言及其事，皆歔欷流涕，语不成声。及将赴任，倾城送之，号泣之声，道路不绝。既至馆陶，阖境老幼皆如见其父母。有猾人员外郎赵君实，与郡丞元宝藏深相交结，前后令长，未有不受其指麾者。自德深至县，君实屏处于室，未尝辄敢出门。逃窜之徒，归来如市。贵乡父老冒涉艰险，诣阙请留德深，有诏许之。馆陶父老复诣郡相讼，以贵乡文书为诈。郡不能决。会持节使者韦霁、杜整等至，两县诣使讼之，乃断从贵乡。贵乡吏人歌呼满道，互相称庆。馆陶众庶，合境悲哭，因而居住者数百家。

宝藏深害其能。会越王侗征兵于郡，宝藏遂令德深率兵千人赴东都。俄而宝藏以武阳归李密。德深所领皆武阳人也，念其亲戚，辄出都门，东向恸哭而反。人或谓之曰：“李密兵马，近在金墉，去此二十余里，汝必欲归，谁能相禁？何为自苦如此！”其人皆垂泣曰：“我与魏明府同来，不忍弃去，岂以道路艰难乎！”其得人心如此。后没于阵，贵乡、馆陶人庶，至今怀之。 

10.对下列句子中加点的词的解释，不正确的一项是（3分）
A.为政清静，不严而肃     肃：恭敬         B.会兴辽东之役           会：适逢
C.所在征敛，人不堪命     堪：忍受         D.动之军法从事           动：招致
11.以下句子中，全都表明魏德深深受百姓拥戴的一组是（3分）
①常为诸县之最              ②皆歔欷流涕，语不成声 

③未尝辄敢出门              ④诣阙请留德深 

⑤以贵乡文书为诈            ⑥诣使讼之，乃断从贵乡。

A.①③④          B.①⑤⑥        C.②③⑥        D.②④⑤
12.下列对原文有关内容的分析和概括，不正确的一项是（3分）
A.魏德深很有才干，历任多种职务后升职主持贵乡政务。其时朝廷纲纪败坏，官吏贪污受贿，民不聊生；只有贵乡生产生活一切照常进行，百姓没有受到骚扰。
B.魏德深善于人性化管理，体恤下情。邻城打造兵器，聚集在官府，官吏督责，尚不能成功；而贵乡则约束官吏，避免百姓劳苦，官府安静，一直象无事一样。
C.魏德深深受百姓欢迎，又能震慑奸猾之人。他到馆陶，百姓见他如见父母；而奸人赵君实与逃窜之徒，只能躲藏流亡。他后来将回贵乡，贵乡吏民互相庆贺。
D.郡丞元宝藏忌妒魏德深的才能，令他率领武阳籍士兵在家乡附近作战，想利用军士的恋家情绪使军队溃散。但魏德深极得人心，士兵们全都不忍离他而去。
13.把下列句子翻译成现代汉语。（9分）

  （1）与郡丞元宝藏深相交结，前后令长，未有不受其指麾者。（3分）

译：                                                                                 

  （2）终不得归汉，空自苦亡人之地，信义安所见乎？（3分）

译：                                                                                 
  （3）尝问天下所疾恶者，宦官惧其毁己，皆共目之。（3分）
译：                                                                                 
14.阅读下面诗歌，回答后面问题。(8分)

昭君怨

郑域

道是花来春未，道是雪来香异。竹外一枝斜，野人家。

冷落竹篱茅舍，富贵玉堂琼榭。两地不同栽，一般开。

  （1）这首词上阕吟诵的具体事物是什么？是从哪几个方面来写的？（4分）

答：                                                                                  

  （2）这首词下阕，用了什么手法？表现了什么思想？（4分）
答：                                                                                  

15.补写出下列名篇名句中的空缺部分。（限选其中的5个小题作答，5分）

  (1)云树绕堤沙，                ，天堑无涯。（柳永《望海潮》）

  (2)                        ，更那堪冷落清秋节。（柳永《雨霖铃》）

  (3)人生如梦，                          。（苏轼《念奴娇》）

  (4)                  ，帘卷西风，人比黄花瘦。（李清照《醉花阴》）

  (5)吾所以为此者，                           。（司马迁《廉颇蔺相如列传》））

  (6)                 ，乾坤日夜浮。（杜甫《登岳阳楼》）

  (7)垆边人似月，                 。（韦庄《菩萨蛮》）

  (8)无边落木萧萧下，                   。（杜甫《登高》）
四、现代文（文学类、实用类文本）阅读（共20分，共4小题）

阅读下面的文章，完成16—19题。
桥边的老人

海明威

一个戴钢丝边眼镜的老人坐在路旁，衣服上尽是尘土。河上搭着一座浮桥，大车、卡车、男人、女人和孩子们在涌过桥去。骡车从桥边蹒跚地爬上陡坡，一些士兵在帮着推动轮辐。卡车嘎嘎地驶上斜坡就开远了，把一切抛在后面，而农夫们还在齐到脚踝的尘土中踯躅着。但那个老人却坐在那里，一动也不动。他太累，走不动了。 

我的任务是过桥去侦察对岸的桥头堡，查明敌人究竟推进到了什么地点。完成任务后，我又从桥上回到原处。这时车辆已经不多了，行人也稀稀落落，可是那个老人还在原处。

“你从哪儿来？”我问他。 

“从圣卡洛斯来。”他说着，露出笑容。 

那是他的故乡，提到它，老人便高兴起来，微笑了。 

“那时我在看管动物，”他对我解释。

“噢，”我说，并没有完全听懂。 

“唔，”他又说，“你知道，我待在那儿照料动物。我是最后一个离开圣卡洛斯的。”

他看上去既不像牧羊的，也不像管牛的。我瞧着他满是灰尘的黑衣服、尽是尘土的灰色面孔，以及那副钢丝边眼镜，问道：“什么动物？” 

“各种各样，”他摇着头说，“唉，只得把它们撇下了。” 

我凝视着浮桥，眺望充满非洲色彩的埃布罗河三角洲地区，寻思究竟要过多久才能看到敌人，同时一直倾听着，期待第一阵响声。它将是一个信号，表示那神秘莫测的遭遇战即将爆发，而老人始终坐在那里。 

“什么动物？”我又问道。 

“一共三种，”他说，“两只山羊，一只猫，还有四对鸽子。” 

“你只得撇下它们了？”我问。 

“是啊。怕那些大炮呀。那个上尉叫我走，他说炮火不饶人哪。” 

“你没家？”我问，边注视着浮桥的另一头，那儿最后几辆大车正匆忙地驶下河边的斜坡。 

“没家，”老人说，“只有刚才讲过的那些动物。猫，当然不要紧。猫会照顾自己的，可是，另外几只东西怎么办呢？我简直不敢想。” 

“你的政治态度怎样？”我问。 

“政治跟我不相干，”他说，“我76岁了。我已经走了12公里，再也走不动了。” 

“这儿可不是久留之地，”我说，“如果你勉强还走得动，那边通向托尔托萨的岔路上有卡车。” 

“我要待一会，然后再走，”他说，“卡车往哪儿开？” 

“巴塞罗那。”我告诉他。

“那边我没有熟人，”他说，“不过我还是非常感谢你。” 

他疲惫不堪地茫然瞅着我，过了一会又开口，为了要别人分担他的忧虑，“猫是不要紧的，我拿得稳。不用为它担心。可是，另外几只呢，你说它们会怎么样？” 

“噢，它们大概挨得过的。” 

“你这样想吗？” 

“当然，”我边说边注视着远处的河岸，那里已经看不见大车了。 

“可是在炮火下它们怎么办呢？人家叫我走，就是因为要开炮了。” 

“鸽笼没锁上吧？”我问。 

“没有。” 

“那它们会飞出去的。” 

“嗯，当然会飞。可是山羊呢？唉，不想也罢。”他说。 

“要是你歇够了，我得走了。”我催他，“站起来，走走看。”

“谢谢你。”他说着撑起来，摇晃了几步，向后一仰，终于又在路旁的尘土中坐了下去。 

“那时我在照看动物。”他木然地说，可不再是对着我讲了，“我只是在照看动物。”

对他毫无办法。那天是复活节的礼拜天，法西斯正在向埃布罗挺进。可是天色阴沉，乌云密布，法西斯飞机没能起飞。这一点，再加上猫会照顾自己，或许就是这位老人仅有的幸运吧。

16.下面有关这篇小说的叙述角度及特点的分析，不恰当的两项是 （     ）（     ）（两项都选对给4分，只选一项且正确给2分，有选错的给0分）（4分）
A.本文作者主要描写了两个人物，一个是主人公——桥边的老人；一个是线索人物——我。这种角度给了读者一种“亲历”的感觉，仿佛这是一篇来自战场的报道，一个真实的特写，可以增加一些真实感和亲切感。

B.小说一开始，就要给自己找一个叙述的身份和位置，这就是叙述视角，是小说的立足点，它决定了叙述者以何种身份、何种角度来讲述故事。作者——叙述者——人物三者有不同程度的交叉重合关系，从而使小说的叙述方式产生不同的审美效果。

C.作品中海明威让人物自己对话，对他们的对话不作判断，让读者根据自己的经验和当时的情景去想象说话人当时的语气和表情。这种方式称之为“讲述”，非“显示”。

D.“全知视角”是现代小说的一大贡献，这时叙述者“我”已了解故事的全部情节，故事的叙述者是小说中的一个人物，采用的是第一人称的叙述方式。“我”既是故事的讲述人又是小说中的人物。

E.“桥边的老人”是饱受战争苦难的典型代表，老人的遭遇就是当时全体人民的遭遇，老人的愿望，就是当时全体人民的愿望。
17.小说中老人反复念叨自己的小动物，作者这样写有何用意？（4分）

答：                                                                                 
18.小说的结尾有什么表达作用?（6分）

答：                                                                                 
19.海明威曾提出“冰山”创作原则：“冰山只有八分之一露出水面，‘八分之一’是读者所看到的，‘八分之七’虽然没有写出，却能为读者感受到。”试探究小说从哪些方面体现了这一创作原则。(6分)

答：                                                                                 
五、语言文字运用（共12分，共3小题）

20.根据《廉颇蔺相如列传》《苏武传》《张衡传》的内容，为里面的人物撰写对联（任意选取其中一人，只写一副）。（4分）

人物：             
上联：                                          

下联：                                          
21.前几天，中国好声音的评委杨坤走穴监利，为监利某楼盘宣传造势，活动在章华小学举行，当时人山人海，场面混乱，险些引发了安全事故。请你就这次活动发表一下你的看法。（4分）
答：                                                                                 
22.请根据下面信息，用一个单句简略介绍荆州市。（不超过40字）（4分）

  （1）荆州市至今已有几千年的历史，历代为郡、州、府治所，现为国务院首批公布的24座历史文化名城。

  （2）荆州市文化灿烂，是楚文化的发祥地和三国文化的中心。

  （3）荆州市铁路、公路四通八达，也是我国最早对外开放的四大内河港口城市之一。

  （4）荆州市旅游资源丰富，有三国文化园，保存完好的古城墙，有松滋洈水风景区，石首天鹅洲麋鹿保护基地，洪湖湿地保护区，监利周老红色旅游区等。

答：                                                                                 
六、写作（共60分，共1小题）

23.“人生最重要的不是我们置身何处，而是我们将前往何处。”请理解这句话的意思，结合自己的感悟，写一篇文章。题目自拟，立意自定，不少于800字。（60分）
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