多位省委书记
参加指导联系点专题民主生活会
2014年06月05日    来源：人民网－中国共产党新闻网
编者按：按照中央开展党的群众路线教育实践活动安排，中共中央总书记习近平等中央政治局常委分别到各自的第二批教育实践活动联系点，出席指导联系点县委常委班子专题民主生活会，强调要从严从实抓作风、持之以恒改作风，不断巩固和扩大教育实践活动成果。近期，多位省委书记全程参加联系点专题民主生活会，面对面给以具体指导。本网整理推出本期策划，供网友学习参考。

山西省委书记袁纯清指导太原市万柏林区委常委班子专题民主生活会
时间：5月28日至29日

精彩话语：

要认识到，从本质上看，形式主义是“虚假”、不实在，官僚主义是“傲慢”、不实际，享乐主义是“松懈”，奢靡之风是“无度”。“四风”问题，说到底是为人为官要求不严、态度不实的问题，如果任其蔓延，后果不堪设想，最终害党祸国殃民。

要清楚剖析的重点，对“四风”问题的主要表现形式，要胸中有数、对号入座，真正把问题产生的原因、后果、危害抓得住、剖得深。要看清问题的轻重，弄清楚是腹心大患还是疥癣之疾，从而进行辨证施治，真正起到治病的效果。

黑龙江省委书记王宪魁参加并指导肇东市委常委班子专题民主生活会
时间：5月26日至27日

精彩话语：

要树立正确政绩观，抓好打基础利长远增活力工作。以焦裕禄为榜样，以“功成不必在我”的思想境界，正确处理好显绩和潜绩的关系，在县级大舞台上意气风发、慷慨激昂地干事创业。

要立破并举、扶正祛邪。教育引导党员干部提高政治素养，经常“补钙”、“充电”，坚决抵制错误思想和言论。坚持求真务实，树立正确用人导向，让有内涵、有功底、不事张扬、务实干事的干部有位子有舞台，让作风漂浮、哗众取宠的干部受到贬责。

上海市委书记韩正参加指导普陀区委常委会专题民主生活会
时间：5月28日至29日

精彩话语：

作风背后是人，抓作风就是要管人管思想。干活做事，关键在人。有什么事引什么人、有什么人兴什么事。作风问题，从来都不是孤立的存在，总是体现在日常工作的方方面面。抓作风，就是要有机地融入日常各项工作中，做到管事就要管人、管思想、管作风。

破什么？就是要破积弊陋习，破那些看起来无形的潜规则。立什么？就是要树立党员干部的新作风新形象。破和立，关键靠深化改革，靠每一名党员干部的实际行动。破和立，领导干部要带好头。

福建省委书记尤权参加长汀县委常委班子专题民主生活会
时间：6月1日至2日  
精彩话语：

民主生活会自我批评揭短亮丑、触及灵魂，相互批评真心真意、开诚布公，整改落实方向明确、措施有力，收到了红脸出汗、排毒鼓劲的效果，达到了“团结—批评—团结”的目的，开成了一次高质量的民主生活会。

要在常态长效上下功夫，认真总结教育实践活动的新鲜做法和经验，做好建章立制工作，真正把制度的“笼子”扎得更紧一些、织得更密一些；要把搞好教育实践活动与做好改革发展稳定工作紧密结合起来，大力弘扬老区人民艰苦奋斗、滴水穿石的精神，着力激发干部群众热情干劲，积极促发展促改革促民生。

广东省委书记胡春华指导南海区委常委班子专题民主生活会
时间：5月24日

精彩话语：

要在改进作风上讲认真，以严格的尺度来衡量、以坚定的决心来纠正“四风”问题。要把已经采取的措施、形成的机制扎根落地，巩固和发展前一阶段的成果。要坚定共产党人的理想信念，坚持求真务实，坚持清正严明，坚持党要管党、从严治党，努力以优良的党风政风带动全社会风气根本好转。

要牢固树立问题导向，对专题民主生活会和组织生活会上查摆出的问题，要逐项研究，逐项制定整改措施，明确责任单位、责任人和整改时限，一项一项整改，一个一个问题解决。

广西壮族自治区党委书记彭清华参加指导百色市委常委班子专题民主生活会
时间：5月28日至29日

精彩话语：

没有辣味、不能触及问题，打太极、兜圈子的，要严肃纠正，使各级领导班子民主生活会真正开出高质量好效果。各级督导组要切实负起责任，传导压力，从严督导，从严把关。

选人用人是“风向标”和“指挥棒”，要把作风导向作为选人用人的重要导向，贯穿到选干部、配班子、严管理的全部过程和各个环节，真正使那些在干部群众中形象好、作风实的干部得到重用和褒奖，让那些工作不实、作风漂浮的干部受到警示和教育，激发释放作风正能量为改革发展注入强大动力。

重庆市委书记孙政才参加指导渝北区委常委班子专题民主生活会
时间：5月28日至29日

精彩话语：

一次高水平、高质量的民主生活会使人终身难忘、受益匪浅；一回同志之间真诚善意的批评犹如春风扑面、沁人心扉；一句及时严肃的提醒点拨令人醍醐灌顶、少犯错误；一个良好的政治生态和严格的党内政治生活，有利于广大党员干部干事创业、成长进步。

坚持用好批评与自我批评这个利器，使之真正成为党内政治生活的常态，切实提高班子发现和解决自身问题的能力。坚持党性基础上的团结，心往一处想、劲往一处使，相互信任不猜疑，相互支持不争利，相互补台不拆台，相互体谅不推诿，真正做到掏心见胆、并肩奋斗。

四川省委书记王东明出席指导中江县委常委班子专题民主生活会
时间：5月26日至27日

精彩话语：

要求真务实，抓住群众反映强烈的问题，由浅入深、由易到难、循序渐进，一件一件地推动解决，说出一条就做到一条。要领导带头，上下联动，党委书记喊响“向我看齐”，每位常委都主动担责，牵头整改，不达目的不罢休。

要接受群众监督，制定的整改路线图和时间表要向群众公开，请群众评判，让群众看到整改的决心和效果。要抓好制度建设，及时把活动中的好做法好经验上升到制度层面，并切实抓好执行落实，把权力关进制度的笼子。

陕西省委书记赵正永参加洛川县委常委班子专题民主生活会
时间：5月27日至28日

精彩话语：

教育实践活动到现在，大家深感“为官不易”、拧紧了思想上的螺丝，认识到了理论学习的重要性，拿起了批评和自我批评这一锐利武器，领会了群众路线的深刻内涵、明确了是非界限、确定了人生坐标、找到了实现自身价值的途径。

要牢记作风建设永远在路上，自觉做到向中央基准看齐，自觉做延安精神的传承者、弘扬者，自觉践行“三严三实”要求，自觉做到在党管党、从严治党，善始善终、善做善成地把教育实践活动抓下去，真正取得群众满意的效果。

青海省委书记骆惠宁参加同仁县委常委班子专题民主生活会
时间：5月26日至27日

精彩话语：

县一级承上启下，在国家治理中居于重要地位。县委是县一级的领导核心，责任重、舞台大。抓好县委领导班子建设，始终是我们治青理政的关键一环，是保持党的凝聚力和战斗力的基础。

选择了干部这个职业就要干事，接受了组织的挑选就要负责。在关键时刻和困难矛盾面前，要勇于负责而不是上推下卸、要敢抓敢管而不是瞻前顾后、要坚持原则而不是是非不分、要顶在一线而不是留有后路。

