如何让汉语拼音教学熠熠生辉

拼音字母本身只是一些抽象的表音符号。然而汉语拼音又是学习汉字的基础，拼音教学的成败直接影响学生对语言文字的学习。让一些刚入学的小学生用几十天的时间来死记这些抽象的符号，那是多么枯燥无味的事。怎样引导学生记住这几十个拼音字母呢？现结合我个人的实践谈点肤浅的认识：
一、利用教材插图，识记字母的音和形

语文课本中汉语拼音音部分配有许多精美的图画，既提示了字母的音，又暗示了字母的形。这些插图生动有趣，又多是儿童熟悉的事物，易读易记，便于学生从肤浅的经验迁移中潜移默化地接受新知。教学过程中，我根据一年级学生的思维能力差，喜欢动又喜欢玩的年龄特点，充分利用教材，把学习汉语拼音与生活中孩子比较熟悉的事物结合起来，对形近字母加以引导、辨析，借助顺口溜、儿歌，让学生爱学、想学，很快便掌握了字母的音和形。如教学k 时，教材插图中有两只蝌蚪游到一条草旁边休息，组成声母k的样子，我引导学生观察这一画面，学生觉得很有趣，很快便记住了“k” 的样子，并借助“蝌蚪”的读音，又顺利掌握了“k”的发音。教学“j、q、x” “z、zh”“c、ch”“s、sh” 时都可以直接利用书中的事物的形状或读音，引导学生学习字母的发音，并记住字母的形，这样可以把教学时间缩短，用更多的时间来练习音节的拼读。

二、编顺口溜识记拼音字母的音和形

让学生开动脑筋，展开想象，编顺口溜，不但记得准，而且记得牢。例如教学“a”时，学生看插图后，编出儿歌“小小男孩拿话筒，张大嘴巴a a a”;再如教学“o”时，学生根据o的形状及发音编出“画个圆圈o o o，公鸡打鸣o o o”;教学“e”时，可编儿歌：清清池塘一只鹅；水中倒影e e e;教学i编出“牙齿对齐i i i,1上加 点i  i  i”；教学“u”时，编出“乌龟乌龟 u u u，乌鸦乌鸦u u u”；教学“ü”时，编出“小鱼吐泡ü ü ü，u上打点ü ü ü”；教学“f”时，我让学生结合插图与生活中的事物，编出这样的顺口溜“一尊佛像f f f”“伞把朝上f f f”“像根拐杖f f f”。就这样，在教师有效的引导下，通过学生的观察、理解，把原本枯燥无味、抽象的符号变成生活中的形象事物，并且创造出琅琅上口的顺口溜，不仅容易记，而且极大地培养了学生学习拼音的兴趣。
三、利用发音口型，帮助识记韵母

1、识记单韵母。

让学生准确的掌握单韵母a、o、e、i、u 、ü 的读音，教学时让学生观察教师的发音口型，教师再加上手型，帮助指导，让学生自主发现发音规则：我先提示学生看自己发音时唇形的变化：发a时，嘴张大，舌位低，舌面中部微微隆起；发o时，舌头略向后缩，舌面后部隆起，口微开，唇略圆；发e时的口腔大小、舌位高低与o大体相同，只是嘴角向两边展开。根据教师反复示范，学生不难发现六个单韵母的发音口型依次减小。
2、学习复韵母。

在准确掌握单韵母音、形的基础上，学习复韵母的音和形就容易多了。复韵母是由单韵母相互组合而成的，识记字母的形，则可以通过拆音来完成。如教学“ai”时它的音是由“a”与“i”快速连读构成，记住音后写“ai”时把音中读到的“a”“i”依次写出来即可。这样一组、一拆就可以记住复韵母的音和型了。教学鼻韵母an、en、in、ang、eng、ing时我利用字母的发音口型来分辨字母。例如要发an的音，口型要先摆出a的口型，张大嘴巴发a的音，再由鼻音n归位。发ang的音，口型则要比an的口型大，且发音靠后。依次类推，发en 的音时要先摆出e的口型，特别强的是in的发音口型要比i的口型略小些。教学时，由老师先示范，学生仔细观察口型的大小，再反复练习，学生很快便能发现，口型一不对，发音就不正确了。

四、巧用学生名字，识记韵母读音

对于部分不易记的韵母，我一改平时用的教学方法，让学生利用自己的名字来教学生。如教学“un”时，我让班上叫“XX文”的同学起来介绍自己的姓名，其他同学认真听，然后从听者中抽取其中一、两位同学起来说介绍者名字的末一个字念什么 ？（文）紧接着追问：谁能把声调去掉读一读？自然引出了“un”的读音，再让读得好的小朋友当小老师教其同学读一读。然后想想谁的名字里有这个音，站起来教大家读一读，以巩固un的四声调读法。

这种通过学生自主、合作、探究学来的知识，比老师反复领读的效果要好得多，而且更好地培养了学生的注意力和思维能力。

五、抓住字母的形状，形象识记

把字母的形与具体的实物联系起来识记。如：把l看作一支铅笔，把r看作小树发嫩芽，把y看作妈妈的晾衣杆，把w看作尖的波浪线，把n看作一个门洞。这样用形象的事物来表示字母的形，让学生觉得新颖、生动。识记的兴趣油然而生，识记的效果也就可想而知了。

六、辨析形近字母，掌握拼音字母

有的字母形状十分相似，学生容易混淆，使汉语拼音教学增加了一定的难度，只有引导学生把它们分清了，学生才能更好的掌握汉语拼音知识。

1、盯住基本笔画的位置。“b、d、p、q”它们都由一个半圆和一竖组成，引导学生通过观察比较，得出b和d的半圆在下，p和q的半圆在上，b、p的半圆在右，d、q的半圆在左，再引导学生利用口决“左下半圆d d d,右下半圆b b b,左上半圆q q q,右上半圆p p p”加以区分。也可以让学生和自己一同把左手和右手握拳，让学生观察大拇指朝上，左手像哪个声母？右手像那个声母？然后引导学生编出右手握拳，大拇指朝上“ｄｄｄ” 左手握拳；大拇指朝上“b b b ”、朝下“p p p”这样既培养了学生动脑动手的能力，又很好的帮学生区分这些易混淆的声母，真是一箭双雕！

2、加一笔或减一笔。学习m时，可先让学生认n，然后用彩色粉笔在n的基础上填上一笔，变成m,区别n、m 的儿歌也可以是“一个门洞n n n,两个门洞m m m”。

3、开口方向。如m和w,m的开口朝下，上面是圆的，w的开口朝上，下面是尖的。

4、笔画长短。如n和h，n的竖要比h的竖短，提醒学生在书写时要注意。

《语文课程标准》对汉语拼音教学特别提出：“汉语拼音教学尽可能有趣味性，宜以活动为主。”作为新课程的实施者，我认为兴趣是诱发孩子学习的强大动力，只要我们在教学中充分考虑到学生的年龄特征，结合生活实际，充分利用教学资源，重视学生的模仿实践，明白孩子才是学习的主人，并把学习的主动权还给孩子，利用孩子比较喜欢的顺口溜、儿歌等形式来进行拼音教学。我相信，枯燥乏味的拼音教学必将熠熠生辉。

