2019年全国青年体操U系列锦标赛暨第二届全国青年运动会

体操预赛竞赛规程

    一、竞赛日期和地点

     2019年6月11日至19日在湖北省武汉市举行。

二、竞赛项目  

    （一）男子甲组：团体、个人全能、自由体操、鞍马、吊环、跳马、双杠、单杠、长蹦床
（二）男子乙组：团体、个人全能、自由体操、鞍马、吊环、跳马、双杠、单杠、长蹦床

（三）女子甲组：团体、个人全能、跳马、高低杠、平衡木、自由体操、长蹦床
（四）女子乙组：团体、个人全能、跳马、高低杠、平衡木、自由体操、长蹦床

三、参加单位

（一）按照《第二届全国青年运动会竞赛规程总则》第三条有关规定执行，各级各类体校（体育运动学校、竞技体校、少年儿童业余体育学校、单项体育运动学校、体育中学）均可报名参赛。不接受地方体操项目管理中心（协会）或体工队等单位报名。

（二）香港、澳门特别行政区可以香港、澳门特别行政区代表团名称参加体校组比赛。

（三）为控制规模，男、女各组别（甲组、乙组）每个省（区、市）原则上只接受不超过4个单位报名（如体校男子甲组比赛，各省（区、市）只接受4所体校报名）。

    四、运动员资格

    （一）按照《第二届全国青年运动会竞赛规程总则》第四条有关规定执行。

（二）运动员年龄按照《第二届全国青年运动会体操项目小项和年龄设置方案》执行。

1、男子

甲组（U17）：15-17岁（2002年1月1日至2004年12月31日出生）

乙组（U14）：13-14岁（2005年1月1日至2006年12月31日出生）
    2、女子
甲组（U15）：14-15岁（2004年1月1日至2005年12月

31日出生）
    乙组（U13）：12-13岁（2006年1月1日至2007年12月31日出生）

   （三）运动员代表资格如出现争议，按照《第二届全国青年运动会竞赛规程总则》有关规定处理，如仍有争议，由相关单位协商解决，如协商解决不了，运动员代表个人参赛或不再参加第二届全国青年运动会预赛。

    （四）运动员应为中华人民共和国公民。运动员年龄资格以二代身份证为准，已在总局注册的运动员，注册年龄和二代身份证年龄一致方可参赛。
（五）香港、澳门参赛运动员应为香港、澳门特别行政区居民中的中国公民或香港、澳门特别行政区的永久性居民；运动员资格由香港、澳门参赛代表团依照规定审定。

（六）海外华人华侨、海外留学生参赛资格按照第二届全国青年运动会竞赛规程总则第四条第（七）条款要求执行。年龄须符合第二届全国青年运动会体操比赛要求，运动成绩必须达到如下要求方可参赛：

2017－2018年亚洲青年体操锦标赛、欧洲体操锦标赛（青少年组）、欧洲青年奥运会（青少年组）、泛太平洋体操锦标赛（青少年组）、地中海运动会体操比赛（青少年组）个人全能前8名、各单项前8名。

（七）其它要求

参赛运动员必须经县级以上医务部门证明身体健康。

体操是一项技术要求高、艺术表现力强，有一定运动风险的竞技项目，对参赛者身体状况有较高的要求，参赛者应身体健康，有长期参加体操训练和锻炼的基础。有以下身体状况者不宜参加比赛:

1、先天性心脏病和风湿性心脏病;

2、高血压和脑血管疾病;

3、心肌炎和其他心脏病;

4、冠状动脉病和严重心律不齐；

5、血糖过高或过低的糖尿病;

6、比赛日前两周以内患感冒；

7、其它不适合运动的疾病；

8、孕妇。

参加办法

（一）凡参加团体比赛的单位，男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组可各报 5名运动员，可报在编官员数量为：男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组各报 2 名教练员。女子甲、乙组教练中，必须至少有1名女教练。参加团体比赛的各单位可报男、女队领队各1名，男、女队医生各1名。参加团体比赛的单位，除团体外，男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组可分别再报 3名运动员参加个人比赛，但可报的在编官员数量不再增加。

未能组成团体，参加个人比赛的单位可报男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组各 3名运动员，可报在编官员数量为：男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组各报1名教练员。领队1名、医生1名。

以个人身份参赛的运动员，可报1名教练员和1名医生。

允许各单位报超编官员，按照超编人员标准收费。

（二）报名要求

1、各参赛单位和个人须按照报名时间通过国家体育总局体操运动管理中心官网（http://gymnastics.sport.org.cn）的全国体操竞赛报名系统进行报名，逾期不接受报名。

2、在国家体操集训队训练的运动员代表原单位参加比赛，由原单位报名，占原单位名额。

3、比赛报名截止后，原则上不得进行人员变更。

4、报到前运动员因伤病不能参赛允许退赛，但必须在报到前以书面形式报国家体育总局体操中心批准并出示有关省市三甲医院诊断证明，否则需在报到时向组委会缴纳3000元罚金。

5、医生名额不允许其他任何人员占用，应在报名时通过全国体操竞赛报名系统提交医师执业证书或按摩师证书原件扫描件。未提交证件，将无法完成报名。

6、每位参赛运动员必须签署《2019年全国青年体操锦标赛暨第二届全国青年运动会体操预赛免责声明》，以单位身份参赛的，由单位为参赛运动员出具，以个人身份参赛的，由个人出具，报名时通过全国体操竞赛报名系统提交声明原件扫描件，否则将无法完成报名。

7、未在国家体育总局注册，以个人身份参赛的运动员由个人出具身份证明原件扫描件，报名时通过全国体操竞赛报名系统提交身份证明原件扫描件，否则无法完成报名。

8、参赛运动员必须购买意外伤害保险方可参赛。具体事项如下：

保险时间：2019年1月1日-12月31日。

保险种类：意外伤害保险

保险范围：保险期间内被保险人参加比赛过程出现的意外伤害事故或突发急性病事故。

各参赛单位和个人须在报名时通过全国体操竞赛报名系统提交保险单原件扫描件，否则将无法完成报名。

竞赛办法
进行长蹦床、资格赛、全能决赛和单项决赛。

（1）长蹦床比赛

该赛成绩带入随后的团体、全能成绩和单项决赛资格中，各占团体、全能决赛成绩的10%，占单项决赛资格成绩的10%。参加团体的单位可派5名运动员参赛，将4个最高得分计入团体总分（5-5-4赛制） 。

（2）资格赛

该赛成绩决定参加各组别团体名次、参加全能决赛和单项决赛的资格，以及全能第25名及之后的排名和各单项第9名及之后的排名。

男子进行6个项目的比赛，女子进行4个项目的比赛。参加团体的单位可派4-5名运动员参赛，每个项目可派5名运动员参加，将各单项4个最高得分计入团体总分（5-5-4赛制）。

    （3）全能决赛

    该赛成绩决定各组别全能前8名的名次。

资格赛中各组别全能前24名的运动员参赛（每个单位最多3人）。资格赛全能成绩不带入全能决赛。根据资格赛成绩确定4名候补运动员。如果候补运动员上场，出场顺序同被替换的运动员。只有参加了所有项目比赛的运动员才能获得参加个人全能决赛的资格。

    （4）单项决赛

    该赛成绩决定各组别各单项前8名的名次。

资格赛中各组别各单项前8名的运动员参加（每个单位最多2人）。资格赛各单项成绩不带入单项决赛。根据资格赛成绩确定各单项3名候补运动员。如果候补运动员上场，出场顺序同被替换的运动员。

为促进青年运动员的全面发展，并加强培养全能型运动员，参加单项决赛的运动员必须参加资格赛男子6项（不含长蹦床）、女子4项（不含长蹦床）的比赛，每个项目的得分不能低于该项目所有运动员最后得分平均值的80％，否则不能获得参加单项决赛的资格；港澳特区运动员录取单项决赛资格时，男子必须至少参加资格赛3个项目以上（含3项，不含长蹦床），女子必须至少参加2个项目以上（含2项，不含长蹦床），每个项目的得分不能低于该项目所有运动员最后得分平均值的 80％，否则不能获得参加单项决赛的资格。

为促进单项优秀后备运动员的培养，运动员如在资格赛各单项中成绩排在前3名内（含第3名），上述各项目要求达到的平均分值的80%，可降低至 70％，低于70%将不能获得参加单项决赛的资格。

2、参赛单位和个人须在本单位（人）资格赛相应场次开场时间前24小时提交出场顺序。如果没有在规定期限内提交出场顺序，则该单位运动员的出场顺序按号码布的顺序安排。

3、报名参加团体的单位如运动员受伤，可在资格赛前 1小时提交换人申请，由已报名的个人运动员替换受伤的运动员，替补上来的运动员应按照被替换运动员的位置进行比赛。参加团体决赛的单位如团体运动员受伤，不再允许以个人运动员替换受伤的团体运动员。

4、已获得全能决赛、单项决赛资格的运动员，其参赛单位可自主进行参赛人员更换，前提是替补上来的运动员其名次必须高于第一候补。替换上来的运动员按照被替换运动员的抽签位置进行比赛。以上变更应在全能决赛、单项决赛开赛前24小时完成，由运动员所在单位领队向组委会总记录处提出，总记录处负责审核，并将换人结果通知到运动队和竞委会相关负责人。截止时间之后仅允许伤病换人。
    5、获资格参加全能决赛和单项决赛的运动员如放弃全能决赛，仍可参加单项决赛。

6、打破平分

（1）资格赛

所有决赛的资格赛：一旦在任何地方出现平分，将按照如下方法打破平分。

    ①全能决赛的资格赛

如在全能决赛的资格赛中出现平分，按照如下标准打破平分：

1）将各单项的最终得分相加，总分最高者名次列前（即：男子体操根据需要依次将5个、4个、3个、2个、1个单项最高分相加；女子体操根据需要依次将3个、2个、1个单项最高分相加）；

2）如果仍然平分，则将所有项目的E分相加，总分最高者名次列前；

3）如果仍然平分，则将所有项目的D分相加，总分最高者名次列前；

如果仍然平分，则平分的运动员名次并列，平分运动员均进入决赛。并列人员将按照姓名拼写的计算机顺序标记“编排名次”，决赛出场顺序将以“编排名次”为准。
②单项决赛的资格赛

除跳马外，在其他项目决赛的资格赛中如出现平分，按如下标准打破平分：

1）E分最高者名次列前；

2）D分最高者名次列前；

如果仍然平分，则平分的运动员名次并列，平分运动员均进入决赛。并列人员将按照姓名拼写的计算机顺序标记“编排名次”，决赛出场顺序将以“编排名次”为准。

如在跳马单项决赛的资格赛中出现平分，按如下标准打破平分：

1）取平均分之前，单次跳马得分最高者名次列前；

2）如果仍然平分，单次跳马E分最高者名次列前；

3）如果仍然平分，单次跳马D分最高者名次列前；

如果仍然平分，则平分的运动员名次并列，平分运动员均进入决赛。并列人员将按照姓名拼写的计算机顺序标记“编排名次”，决赛出场顺序将以“编排名次”为准。
③录取团体名次的资格赛

如在资格赛录取团体名次时出现平分，按照如下标准打破平分：

1）将各单项的团体有效得分相加，总分最高者名次列前（即：男子体操根据需要依次将5个、4个、3个、2个、1个团体单项最高分相加；女子体操根据需要依次将3个、2个、1个团体单项最高分相加）；

如果仍然平分，则平分的运动队名次并列。
（2）决赛

①全能决赛

如在全能决赛中出现平分，按照如下标准打破平分：

1）将各单项的最终得分相加，总分最高者名次列前（即：

男子体操根据需要依次将5个、4个、3个、2个、1个单项最高分相加；女子体操根据需要依次将3个、2个、1个单项最高分相加）；

2）如果仍然平分，则将所有项目的E分相加，总分最高者名次列前；

3）如果仍然平分，则将所有项目的D分相加，总分最高者名次列前；

如果仍然平分，则平分的运动员名次并列。

②单项决赛

除跳马外，在其他项目的决赛中如出现平分，按如下标准打破平分：

1）E分最高者名次列前；

2）D分最高者名次列前；

如果仍然平分，则平分的运动员名次并列。

跳马决赛：

如在跳马单项决赛中出现平分，按如下标准打破平分：

1）取平均分之前，单次跳马得分最高者名次列前；

2）如果仍然平分，两次跳马E分最高者名次列前；

3）如果仍然平分，两次跳马D分最高者名次列前；

如果仍然平分，则平分的运动员名次并列。

    7、采用国际体操联合会颁发的《2017-2020年版体操评分规则》（青少年部分）和《全国青年体操比赛长蹦床比赛动作及评分标准》（2019年版）进行评分。
    七、录取名次与奖励

（一）有11名（含）以上运动员（队）参加决赛的，奖励前8名；有8名至10名参加决赛的，奖励前6名；有6名至7名参加决赛的，奖励前3名。奖励7项综合奖项时，原则同上。

（二）增设男子甲组17岁、16岁、15岁组全能，男子乙组14岁、13岁全能、女子甲组15岁、14岁全能，女子乙组13岁、12岁全能名次，名次录取根据男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组全能决赛成绩进行。以上9个奖项录取名次时，如各奖项实际参赛人数不足6人，将取消设项。超过6人，参考第七条第（一）款录取。

（三）增设男女综合团体、女子综合团体、男女混合团体、男子综合全能、女子综合全能、男女混合全能、总积分奖7项综合奖项。
（四）为男子甲组、男子乙组、女子甲组、女子乙组团体决赛、全能决赛、单项决赛和男子综合团体、女子综合团体、男女混合团体、男子综合全能、女子综合全能、男女混合全能、总积分奖前3名的运动员颁发奖牌和证书，获得其它名次的颁发获奖证书。在颁奖仪式上为获得前3名的运动员（队）颁发奖牌时，为其对应的1名主管教练员颁发获奖证书。

（五）七项综合奖项计算方法

1、男子综合团体

将参加男子甲组和乙组团体决赛同一单位的男子团体总分相加，得分高者名次列前。只有男子甲组和乙组均进入团体决赛的单位才有获奖资格。

女子综合团体

将参加女子甲组和乙组团体决赛同一单位的女子团体总分相加，得分高者名次列前。只有女子甲组和乙组均进入团体决赛的单位才有获奖资格。

男女混合团体

将参加男子甲组、乙组和女子甲组、乙组团体决赛同一单位的男女团体成绩相加，得分高者名次列前。只有男子和女子均进入团体决赛的单位才有获奖资格。

男子综合全能
获得男子甲组和乙组全能决赛资格的单位应于全能决赛前24小时上报男子配对名单。将各单位男子甲组和乙组全能决赛配对运动员的全能成绩相加，得分高者名次列前。只有男子甲组和乙组均进入全能决赛的单位才有获奖资格。

女子综合全能

获得女子甲组和乙组全能决赛资格的单位应于全能决赛前24小时上报女子配对名单。将各单位女子甲组和乙组全能决赛配对运动员的全能成绩相加，得分高者名次列前。只有女子甲组和乙组均进入全能决赛的单位才有获奖资格。

男女混合全能

将参加男子综合全能和女子综合全能的单位配对运动员的全能决赛成绩相加，得分高者名次列前。只有男子和女子均进入全能决赛的单位才有获奖资格。

7、总积分奖

团体第 1 至 8 名的积分设定如下：

第 1 名 20 分，第 2 名 17 分、第 3 名 15 分、第 4 名-第6 名 13 分，第 7 名-第8 名 11分。

全能第 1 至 24 名的积分设定如下：

第 1 名 16 分，第 2 名 13 分，第 3 名 11 分，第 4 名-第8 名 9 分，第 9 名-第 12 名 7 分，第 13名-第 16名 5 分，第 17名-第 20名 3 分，第 21名-第 24名1分。

单项第 1 至 8 名的积分设定如下:

第 1 名 12 分，第 2 名 9 分、第 3 名 7 分、第 4 名-第 6名 5 分，第 7 名-第 8名 3 分。

将各单位参加团体、全能和单项决赛运动员的积分相加，得分高者名次列前。各单位只有成绩被计入总积分的运动员才能获得相应的奖牌和证书。

（六）如以上七项综合奖项出现平分，将按照如下方法打破平分。

1、男子综合团体、女子综合团体、男女混合团体、男子综合全能、女子综合全能、男女混合全能

（1）将所有项目的E分相加，总分最高者名次列前；

（2）如果仍然平分，则将所有项目的D分相加，总分最高者名次列前；

如果仍然平分，则平分的运动员（队）名次并列。

2、总积分奖

按照计入总积分的各名次数量计算，最高名次多者名次列前（即根据需要将计入总分的第1名、第2名、第3名、第4名、第5名、第6名⋯⋯第24名数量依次进行比较）；
如果仍然平分，则平分的运动员（队）名次并列。

（七）设“体育道德风尚奖”，有关办法另定。

八、报名和报到

预赛报名通过全国体操比赛报名系统完成，原则上赛前3天报到，赛后1天离开。

    九、裁判员选派

裁判员按照国家体育总局体操运动管理中心有关要求选派，裁判员应参加过2017-2020周期裁判员学习班，获得相应裁判证书。具体办法另行通知。

十、冠名与队服广告的规定  

    关于参赛队伍冠名和队服广告宣传的有关问题， 参照 《关于全国体操、艺术体操、蹦床、技巧比赛参赛队伍冠名和队服广告宣传有关问题的通知》〔体操字（1999）237 号〕执行。

    十一、未尽事宜

本规程未尽事宜按《2017 年国际体联技术规程》执行。本规程解释权归国家体育总局体操运动管理中心。

十二、 突发公共事件应急预案

    （一）由赛事活动承办单位协调当地政府职能部门成立救援和保障机构，包括财政、公安、消防、交通、卫生、气象、通讯、供水、供电等。

    （二）赛事活动组委会下设安全保卫部具体履行安保职责。组委会负责人为安保工作第一责任人。

    （三）赛事活动组委会须确定应急工作信息员和应急电话，负责预警信息的采集和汇报。组委会负责对信息员和救援人员进行培训。

    （四）预警信息按应急工作组织程序逐级上报，重要信息要随时报告。



