1、系统简单，便接电脑，价格低廉
MAC电磁阀本身结构简单，价格也低，比起调节阀等其它种类执行器易于安装维护。更显着的是所组成的自控系统简单得多，价格要低得多。由于MAC电磁阀是开关信号控制，与工控计算机连接十分方便。在当今电脑普及，价格大幅下降的时代，MAC电磁阀的优势就更加明显。
2、外漏堵绝，内漏易控，使用安全
内外泄漏是危及安全的要素。其它自控阀通常将阀杆伸出，由电动、气动、液动执行机构控制阀芯的转动或移动。这都要解决长期动作阀杆动密封的外泄漏难题；唯有MAC电磁阀是用电磁力作用于密封在电动调节阀隔磁套管内的铁芯完成，不存在动密封，所以外漏易堵绝。电动阀力矩控制不易，容易产生内漏，甚至拉断阀杆头部；MAC电磁阀的结构型式容易控制内泄漏，直至降为零。所以，MAC电磁阀使用特别安全，尤其适用于腐蚀性、有毒或高低温的介质。
3、动作快递，功率微小，外形轻巧
MAC电磁阀响应时间可以短至几个毫秒，即使是先导式MAC电磁阀也可以控制在几十毫秒内。由于自成回路，比之其它自控阀反应更灵敏。设计得当的MAC电磁阀线圈功率消耗很低，属节能产品；还可做到只需触发动作，自动保持阀位，平时一点也不耗电。MAC电磁阀外形尺寸小，既节省空间，又轻巧美观。
4、型号多样，用途广泛
MAC电磁阀虽有先天不足，优点仍十分突出，所以就设计成多种多样的产品，满足各种不同的需求，用途极为广泛。MAC电磁阀技术的进步也都是围绕着如何克服先天不足，如何更好地发挥固有优势而展开。美国MAC电磁阀的工作原理资料下载
5、调节精度受限，适用介质受限
MAC电磁阀通常只有开关两种状态，阀芯只能处于两个极限位置，不能连续调节，所以调节精度还受到一定限制。
MAC电磁阀对介质洁净度有较高要求，含颗粒状的介质不能适用，如属杂质须先滤去。另外，粘稠状介质不能适用，而且，特定的产品适用的介质粘度范围相对较窄。
MAC电磁阀的故障将直接影响到切换阀和调节阀的动作，常见的故障有MAC电磁阀不动作，应从以下几方面排查：
1、MAC电磁阀接线头松动或线头脱落，MAC电磁阀不得电，可紧固线头。
2、MAC电磁阀线圈烧坏，可拆下MAC电磁阀的接线，用万用表测量，如果开路，则电磁阀线圈烧坏。原因有线圈受潮，引起绝缘不好而漏磁，造成线圈内电流过大而烧毁，因此要防止雨水进入电磁阀。此外，弹簧过硬，反作用力过大，线圈匝数太少，吸力不够也可使得线圈烧毁。紧急处理时，可将线圈上的手动按钮由正常工作时的“0"位打到“1"位，使得阀打开。
3、MAC电磁阀卡住：MAC电磁阀的滑阀套与阀芯的配合间隙很小（小于0.008mm），一般都是单件装配，当有机械杂质带入或润滑油太少时，很容易卡住。处理方法可用钢丝从头部小孔捅入，使其弹回。根本的解决方法是要将电磁阀拆下，取出阀芯及阀芯套，用CCI4清洗，使得阀芯在阀套内动作灵活。拆卸时应注意各部件的装配顺序及外部接线位置，以便重新装配及接线正确，还要检查油雾器喷油孔是否堵塞，润滑油是否足够。
4、漏气：漏气会造成空气压力不足，使得强制阀的启闭困难，原因是密封垫片损坏或滑阀磨损而造成几个空腔窜气。在处理切换系统的电磁阀故障时，应选择适当的时机，等该MAC电磁阀处于失电时进行处理，若在一个切换间隙内处理不完，可将切换系统暂停，从容处理。
以上就是MAC电磁阀的最常见的特性，所以大家只要遵循这些特性来使用MAC电磁阀，一定会让您使用得非常顺心的，那么还有一个问题，就是在MAC电磁阀遇到故障时，我们该如何处理，MAC电磁阀常见的故障又有哪些呢？
MAC电磁阀是由电磁线圈和磁芯组成，是包含一个或几个孔的阀体。当线圈通电或断电时，磁芯的运转将导致流体通过阀体或被切断，以达到改变流体方向的目的。MAC电磁阀的电磁部件由固定铁芯、动铁芯、线圈等部件组成；阀体部分由滑阀芯、滑阀套、弹簧底座等组成。电磁线圈被直接安装在阀体上，阀体被封闭在密封管中，构成一个简洁、紧凑的组合。我们在生产中常用的电磁阀有二位三通、二位四通、二位五通等。这里先说说二位的含义：对于MAC电磁阀来说就是带电和失电，对于所控制的阀门来说就是开和关。
