
                                 样卷试题答案及评分标准

单项选择题：（每小题1分，共计10分）
A  

B

C

A

B

D

C

A

D

D

名词解释：（每小题4分，共计24分）
电力线载波接入技术

      所谓电力线载波接入技术也称电力线通信，是指把宽带接入数据等信息调制在载波上（2分），利用电力线传输数据信号向用户提供宽带业务的一种接入方式。（2分）
熔融拉锥法

    熔融拉锥法就是将两根光纤的一定长度区域除去涂覆层并靠拢（1分），在高温下加热熔融（1分），同时向两侧拉伸（1分），从而形成双锥体的特殊波导结构（1分）。

3. 附加损耗

    附加损耗定义为所有输出端口的光功率总和相对于全部输入光功率的减小值（3分）。它用来衡量光耦合器因制作工艺而带来的光功率损失（1分）。

4.  SCMA

    SCMA是利用不同频率的电载波（相对光载波来说是副载波）来复用不同用户的信息数据流（2分），然后这些电的副载波再去强度调制光载波，产生模拟的光信号（1分），根据电副载波调制光载波的方式（1分）。
关键字检测法

OLT接收到突发信号后经O／E转换为电信号（1分），然后用多相时钟对关键字抽样并根据抽样信号与关键字的相关结果选择最优时钟（2分），最后用最优时钟对数据部分抽样（1分）。

6. 搅动加密

    由于PON把下行信号广播式地传送给与此相连接的所有ONU，ONU为了使自己的信息不被其他ONU读懂，要求OLT在发送它的数据前按每个ONU自己提供的密码（搅动键）在TC层进行搅动加密（2分）。同时为了防止窃听者逐个试探解密，还需要对搅动键定时更新，每个ONU更新频率至少每秒1次（2分）。

三、 简答题：（每小题6分，共计36分）
简述DMT调制的基本原理

    DMT调制原理是将整个信道的可用带宽划分成N个独立的、等带宽的子信道（2分），然后根据每个子信道的传输特性，分配给它不同的比特数和传输能量（2分），每个子信道采用不同星座点数的QAM调制（1分）。当N足够大时，子信道的带宽将足够小，它们的传输函数也就越接近理想状况，可以理论上实现无码间干扰地传输（1分）。

简述PON网络中OLT核心部分的内容及功能

    OLT核心功能块包括数字交叉连接、传输复用和ODN接口功能（2分）。 数字交叉连接功能提供网络端与ODN端允许的连接（1分）；传输复用功能通过ODN的发送和接收通道提供必要的服务，它包括复用需要送至各ONU的信息及识别各ONU送来的信息（1分）；ODN接口功能提供光物理接口与ODN相关的一系列光纤相连， 当与ODN相连的光纤出现故障时，OAN启动自动保护倒换功能， 通过ODN保护光纤与别的ODN接口相连来恢复服务（2分）。

简述光耦合器的功能

    光耦合器的功能是把一个输入的光信号分配给多个输出， 或把多个输入的光信号组合成一个输出（4分）。这种器件对光纤线路的影响主要是附加插入损耗，和一定的反射和串扰噪声，耦合器大多与波长无关（2分）。

简述PON网络中引入测距技术的原因

    由于PON系统上行采用多点到点的树形拓扑、多个ONU共享主干段光纤，为了正确

安排各 ONU上行数据发送起止时刻、把各 ONU发送时隙在光合路器及光耦合器合路后

时间上互不重叠地“复用”起来（2分），必须首先知道各ONU距OLT的时延也就是距离，不然各个 ONU到达 OLT的上行传输延时差异可能造成各ONU时隙交叠，导致来自不同ONU的时隙发生碰撞（2分）。因此 PON引入了测距技术对由于物理传输机制引发的时延差异进行有效补偿，以确保不同ONU所发出的信号能够在OLT处准确地复用在一起（2分）。

简述EPON的下行传输过程

     首先OLT发出的是以太网帧经过8B/10B编码的连续比特流；速率为1.25Gbps（2分）；到达光分路器被分路到各个支路光纤上，个支路光纤上仍然是OLT发给所以ONU的比特流，但是信号光功率由于分路而产生衰减变小（2分）；ONU接收到 OLT发给所有ONU的比特流进行解码后，根据以太网帧前导码中的LLID（逻辑连接标识）取出本 ONU的以太网帧送上一层处理（2分）。

简述ONU的自动发现过程

OLT周期地向系统各个ONU广播发送目的地址为广播LLID（全零）的注册授权帧，并根据系统内距离最远的ONU确定授权大小（1分）。

新的ONU收到注册授权后，在授权分配时间内向OLT发送注册请求帧，并等待接收OLT发送的注册帧（1分）。

OLT接收到ONU发出的注册请求帧后，为该ONU分配ONU ID，然后以广播LLID向该ONU发送注册帧，目的的MAC地址指向该ONU（1分）。

在发送了注册帧后， OLT  给该ONU发送授权以使该ONU发送注册确认帧，并等待该ONU发出的注册确认帧，该授权在OLT认为ONU注册失败前始终有效（1分）。

新ONU收到注册帧后，用新分配的ONU ID覆盖原来的ONU ID，同时等待OLT的注册确认帧授权以发送注册确认帧，通知 OLT新ONU ID刷新成功，并等待带宽授权（1分）。

OLT在发送注册确认帧授权后的一段时间内收到ONU的注册确认帧，那么 OLT 认为

该ONU刷新ONU ID完成，该ONU注册成功，否则认为ONU注册失败（1分）。

作图题：（15分）  

    由于用户数据帧的长度是随机的，如果用户数据帧的长度超过GEM协议规定的净荷长度就要采用GEM的分片机制。假设某GEM净荷为10240Byte，请图示说明该GEM帧分片方法及各片组成。（注：不考虑紧急业务情况）

答案：由于GEM帧的PLI为12bit，所以其最大净荷指示为4096个字节（2分），本题中GEM净荷为10240字节，属于超长帧，按照GEM分片机制可以采用3片分片方式进行分片如下（2分）：
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（6分）
其中：#1、#2和#3分别代表分成的3片中的数据净荷，净荷长度分别为#1片为4096byte，

#2片为4096byte，#3片为2048byte。（3分）
PTI是净荷类型指示，其中最低位指示该片是否是尾帧，最低位为1时表示尾帧。所以#3片是分片的最后一片。（2分）
五、综合题：（15分）
    如图是GPON在接入网中的一种接入应用方式示意图，请根据图示结构说明其是什么接入方式，并简单文字说明其结构特点和本图所结合的技术。
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答案：

    是光纤到楼FTTB接入方式（6分），这种接入结构的特点是：ONU设在办公楼或居民住宅楼内的某个公共地方（2分）；用户到ONU之间（引入线）用UTP5类线（或更高等级线）连接（2分）；采用点到多点结构，一个ONU为多个用户提供接入（2分）；

本图采用的是FTTB+Ethernet技术的结合方式（3分）。
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