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吾尊男士套装产品介绍：成分、作用、用法及适合肤质 

一、合动能多效净透手工皂130g——控油净脂，吸附污物

作用：含有甘油、蔗糖的皂体，清洗时产生细腻的泡沫，温和、滋润肌肤；

注入独具吸附力的活炭力量，吸附污物、黑头，祛除油脂，肌肤清爽不油腻；

特别添加矿石合动能因子，为皮肤注入能量，帮助增强皮肤抵御外界侵害的防护能力，舒缓肌肤、有助于淡化疲劳痕迹，减少黯沉，回复健康光泽，再现活力。

作用：3能合一 打造能量补给最捷径

微碳能量，强力紧肤——蕴含多孔超微碳粒子，强力吸附油脂污垢，深层净化肌肤。

矿石能量，活力非凡——迅速激活肌底能量通道，双倍提高肌肤活力。

生物能量，强韧防御——接受能量缺乏的讯号，推动能量在肌表的释放，补充能量，强化肌肤抵御系统。 

用法：湿润面部，将皂沾水在手掌中搓出泡沫，用泡沫按摩面部，轻揉数分钟后，用清水洗净即可，后续配合适用水乳，效果更佳。

适合肤质：所有肌肤适用

二、合动能水凝乳70ml——平衡锁水，补入能量

作用：清爽水漾凝乳质地，肤感滑爽，易吸收、不黏腻；

水漾滋润因子，涂抹间缓缓释放水分，深入角质，沁水入肌，表层锁水滋润，有助于调节水油平衡；

植物舒缓修护精萃，舒缓须后肌肤不适感，紧致肌肤，有助于预防初纹；同时软化老废角质，促进吸收养分，令肌肤舒活水润；

特别添加矿石合动能因子，为皮肤注入能量，帮助增强皮肤抵御外界侵害的防护能力，舒缓肌肤、有助于淡化疲劳痕迹，再现活力。

作用:急速醒肤，击退油光暗沉

用法：清洁面部，取适量乳液于掌心，将乳液顺着肌肤纹理均匀涂抹于面部，轻轻拍打按摩至乳液完全被面部吸收。

适合肤质：所有肌肤适用

三、动能多效控油爽肤水130ml——清爽补水，收缩毛孔

作用：小分子水感质地，容易吸收，清爽不油腻；

蕴含多种植物控油精华，祛除多余油分，收紧毛孔，改善水油平衡，肌肤更紧实平整；

特别添加矿石动能成分，为皮肤注入能量，帮助增强皮肤抵御外界侵害的防护能力，舒缓肌肤、有助于淡化疲劳痕迹，让皮肤充满水能量，再现活力，更弹滑紧实。

用法：每日早晚洁面后，取适量本品，均匀涂抹于洁净的面部，轻轻按摩至乳液完全吸收。同样适合剃须后使用。

适合肤质：所有肌肤适用

四、合动能精致眼霜20g——紧致眼周，焕活神采

作用：提拉紧致，抚平细纹，恢复年轻光彩

适合肤质：所有肌肤适用

吾尊产品知识问答

一、吾尊针对的肌肤问题是？

动能保湿控油超值套装专为精致男士设计，男性表皮层比女性厚大约20%—40%，油脂分泌过多，很少男性会注重脸部清洁和保养，往往毛孔堵塞严重，油脂分泌异常，吾尊活碳净肤，多孔微碳粒子，深层清洁，无孔不入，平衡水油，舒爽肌肤，将油光一举擒获，清扫男性肌肤困扰，成就俊士风采。

二、男性常遇到的肌肤问题？

92%的男士面临着以下面子问题：黑头、油光、暗沉、干燥缺水、毛孔阻塞等。90%的男士对护肤一窍不通，以为清洁赶紧就是大功告成。80%的男性属于油性或混合性偏油肌肤，油性大，毛孔粗。99%的女士接受不了自己的另一半有着一副满脸油光，黑头密布的邋遢惨样。吾尊矿石能量护肤，随时唤回男士们100%爆状态。

三、为什么选择吾尊男士护肤套装？

吾尊倍清洁力，倍控油力，倍吸附力，富含多种明星产品，如橄榄石提取物、菱锌矿提取物、肌酸、刺阿干树仁油、透明质酸钠、马齿蕨提取物等。

橄榄石提取物：富含镁，激活肌肤活性，帮助晦暗和疲劳肌肤恢复活力，并能提高细胞的能量级别，增强抵御能力。

菱锌矿提取物：富含锌元素，改善受损细胞，隔离污染，缓解肌肤压力。

肌酸：接收能量缺乏讯号，推进能量在肌表通道的释放，补充能量，强化肌肤抵御系统。

刺阿干树仁油：生长自摩洛哥，含有丰富的维生素E和不饱和脂肪酸等等，对人体具有优秀的抗氧化能力，以及修复皮肤的脂质屏障，对敏感性肌肤具有极佳的修护效果。

透明质酸钠：迅速灌溉缺水肌肤，打开肌肤“水离子通道”，恢复肌肤水润舒活，重铸肌肤锁水屏障。

马齿蕨提取物：镇静消炎，缓解肌肤，促进表皮细胞自我修复，平衡皮质层代谢与水油平衡。
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