天津电锅炉公司奉上节能采（供）暖设备知识贴一枚！
北京申请冬奥会成功后的喜悦渐渐退去，策划会议和维护建设城市环境的重任开始提上日程。本就决绝的环境改造，燃煤锅炉取缔计划相信在未来的日子里会更加严苛。毕竟在完美的会议也要依托于美好环境之上。所以，未来的日子里京津冀地区对于采暖设备的把控，空气环境的治理将会更加热烈。这样一来（天津）节能采暖设备的使用率将会直线飙升。富大科技发展有限公司作为津门地区节能设备的领军者已经接到了很多企业工厂的来电。今天我们废话不多说，只简单奉上有关天津富大的利用低谷电蓄热式节能采暖锅炉的知识贴，来解决大众的一切疑问！
1、 什么是天津富大的蓄热式节能电采暖锅炉？与象能节能高效机组有何区别？
象能GSY集中供暖发生器是一种新型、节能环保效果特别显著的供暖产品，是供暖工艺中的一次彻底的革命。GSY高碳分子发热油既有着普通油的优越性（油的沸点高于水的沸点），而且油散热速度远远慢于水的速度，又具备自有的独特性。本产品的超能转换的原理是根据GSY高碳分子发热油的特性，通过电加热激活高碳分子发热油使之产生奇特的象能巨变的现象，其强大的功能将热效率提高到（电能）98%+68%（GSY高碳分子发热油的象变能）的综合热效率，使之有低能耗高转换能量之奇效，比同类采暖设备节能50%以上。 
节能蓄热电锅炉采用一体化设计，蓄热介质可采用水、导热油、固体等，承压或常压运行。节能蓄热电锅炉与直供电锅炉相比具有高效节能、运行费用低等特点。天津低谷蓄热节能电锅炉是一种用于暖通空调行业、拥有自主知识产权的电蓄能设备。它是利用夜间低谷时段的电能做为能源，夜间蓄热白天供暖。该设备为蓄热供暖系统，既提高了设备的利用率，又减少了设备的初投费用。低谷电蓄热的开发，克服了电能不能大量储存的缺陷。该设备充分利用低谷电蓄储能量，削峰填谷，节约电能，减少城市有害气体排放，是时代发展的客观要求，也是今后发展的必然趋势。蓄热节能电锅炉配以蓄热水箱及附属设备即构成蓄热式电锅炉系统。在电网低谷时段开启电锅炉将水加热并储存在水箱中，在电网高峰时段关闭电锅炉。利用蓄热水箱中的热水采暖，达到全部使用低谷电力（全蓄热式）或部分使用低谷电力（半蓄热式）供热的目的。利用廉价的低谷电力，降低运行费用。

2、蓄热式采暖节能电锅炉如此风靡的原因是什么？有何过人之处？

锅炉体积小、无需烟囱及燃料储存场所。自动化程度高、运行安全可靠、实现无人值守。

有益于环保，节约能源。结构设计合理，配套齐全，安装容易，操作简单，安全可靠，自动化程度高，用途广泛。具有可靠的安全监测和完备的运行控制系统，温度可调整设定。

采用闭路循环系统设计，热损小效率高节能显著。可满足不同温度的各种设备需要。
3、适用在什么地方呢？
办公写字楼、宾馆、小区、商场、医院、展馆、剧院、体育场馆、机场、车站、工业厂房、动植物园、畜禽饲养等大型公共建筑。

以上就是天津节能电锅炉安装公司为您奉上的有关供热系统设备的知识贴，希望通过阅读可能让您对此设备有初步的了解。如若想了解更多可关注我们的网站,我们的文章以及我们的产品。本文摘自天津富大科技发展有限公司：天津太阳能热水工程、太阳能热水工程、天津学校宾馆工厂医院太阳能热水工程、天津太阳能节能采暖工程、天津电采暖、天津太阳能光导照明、天津太阳能热水系统、天津太阳能发电工程、天津节能采暖电锅炉、天津燃煤锅炉改造、天津力诺瑞特太阳能热水工程、太阳能工业热利用、天津太阳能与建筑一体化、高大空间采暖、车间厂房循环加热设备、大型厂房采暖设备、天津燃气锅炉、天津燃气供暖设备、天津燃气采暖、天津家用采暖炉、家用采暖设备、天津取暖器、天津节能电暖气、天津小型电锅炉、电锅炉厂家、天津低谷电蓄热设备、低谷电蓄热电采暖技术、蓄能式采暖http://www.tjfada.com.cn/index.html
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