环保措施

一、废气

项目焚烧烟气净化系统采用“ SNCR+半干法+干法+活性炭+布袋除尘器”的组合烟气净化工艺，处理后的烟气满足《生活垃圾焚烧污染控制标准》（GB18485-2014）要求后经1座80米高集束烟囱排放。焚烧炉安装烟气自动连续监测系统，监测项目包括焚烧炉运行状况和污染物监测指标两部分：①焚烧炉运行状况包括炉膛（二次燃烧室）温度、烟气停留时间、出口烟气中氧含量、CO含量；②大气污染物自动连续监控指标包括烟尘、HCl、SO2、CO、NOx排放浓度、烟气量、烟气温度。焚烧炉烟气自动连续监测系统与行政主管和监督部门联网，并将烟气自动连续监测结果通过厂大门口公众显示屏实时向公众发布，接受政府监管和公众监督。

卸料大厅进出口安装风幕，垃圾贮坑密闭保持微负压操作，抽出的气体作为焚烧炉一次进风焚烧处置；渗滤液处理站渗滤液调节池、污泥池、污泥脱水间等系统臭气收集后经管道引至垃圾贮坑，与垃圾贮坑中的恶臭气体一并作为焚烧炉一次进风燃烧处理，确保厂界臭气浓度达到《恶臭污染物排放标准》（DB12/-059-95）厂界二级标准。焚烧炉检修时，垃圾储仓臭气经活性炭吸附除臭达标后经1座80m高排气筒排放。

石灰浆制备间、消石灰仓、活性炭仓等产尘点均采取密闭措施，粉尘经仓顶除尘器除尘后排放，确保粉尘无组织排放满足《上海大气污染物综合排放标准》（DB31/933-2015）表3“颗粒物周界外浓度最高点”要求。

渗滤液处理站厌氧产生沼气，经焚烧炉焚烧后达标排放。

等离子体炉熔融尾气先经高温氧化室燃烧后进入烟气处理系统，采用“急冷塔+两级水洗涤塔+两级碱洗填料塔+湿式静电除尘+活性炭吸附”处理工艺后，经一新增35m高排气筒（P1）排入大气。所排放的烟气均能达到《危险废物焚烧污染控制标准》（2014年征求意见稿）表2中相应标准要求。

飞灰前处理系统粉尘采用过滤收集处理，处理后能够达标排放。
二、 废水

本项目厂内排水系统采用清污分流、雨污分流体制。

垃圾焚烧发电项目废水主要包括垃圾渗滤液，卸料大厅冲洗水、车间地面冲洗废水、除盐水制备废水、初期雨水和职工生活污水等。除车间地面冲洗水外，其他废水进入厂区设置的垃圾渗滤液处理站进行处理，渗滤液处理站产生的浓缩液回用至石灰浆制备用水；处理后的出水接入污水处理厂。自建一套渗滤液处理系统，采用“UASB厌氧反应器+MBR生化处理系统+ NF纳滤”处理工艺，处理规模为450m3/d垃圾渗滤液处理系统。处理后的废水可以达到污水处理厂接管标准。
炉渣资源化利用项目磁选、跳汰、过滤等工序会产生废水，经沉淀处理后清水进入循环水池，不外排。
飞灰等离子体熔融废水包括等离子体熔融炉冷渣系统排水、烟气急冷及水洗塔排水、碱洗塔排水、湿式静电除尘塔排水和循环冷却塔一次冷却排水等，冷渣系统排水水质简单，直接接管园区污水处理厂，其余废水处理后全部回用，不外排。自建一套废水处理设施，采用“初级沉淀+分步混凝沉淀+过滤+离子交换树脂+蒸发结晶”工艺，处理能力175t/d，处理后可达到回用标准要求。
三、噪声

本项目采用选低噪声设备、隔声、消声、绿化等噪声防治措施后，可实现厂界达标，满足环境保护的要求。

四、固废

生活垃圾焚烧项目在生产过程中能够产生多种固体废物，包括炉渣、飞灰、污水处理产生的污泥、废布袋、废机油及生活垃圾等。炉渣资源化利用项目营运期固体废物主要为未燃尽垃圾、废金属。飞灰等离子体熔融生产过程中产生的副产物为熔融固化体渣、金属铁锭、结晶盐（主要成分是KCl和NaCl）、亚硫酸钠盐、重金属污泥（主要成分是重金属氢氧化物）、一般污泥、废树脂、废耐火材料、废活性炭和生活垃圾等。
垃圾焚烧产生的飞灰（HW18）厂内等离子体熔融；废机油（HW08）、废布袋（HW18）和废膜（HW13）临时放置在厂区危废暂存间，最终外委有资质单位进行处置；等离子体熔融产生的金属铁锭（HW18）用于金属冶炼，利用过程不按危险废物管理，重金属污泥（HW23）委托具有资质的单位安全处置，一般污泥（HW31）、废树脂（HW13）、废耐火材料（HW18）、废活性炭（HW18）返回等离子体熔融炉。

一般固体废物主要有焚烧炉渣、污水处理产生的污泥和职工生活垃圾等。焚烧炉渣资源化利用，职工生活垃圾和污水处理站污泥送焚烧炉处理。等离子体熔融产生的熔融固化体渣、结晶盐和亚硫酸钠盐待鉴定，根据鉴定结果，如为危废委托有资质单位处置，如为一般固废外售综合利用。

五、 地下水

严格按照国家相关规范要求，对垃圾贮坑、渗滤液调节池、炉渣坑、渗滤液输送管道等采取相应的防渗措施，以防止和降低污染物的跑、冒、滴、漏，将污染物泄漏的环境风险事故降到最低程度。

垃圾贮坑内壁和池底采取防渗、防腐蚀措施，饰面材料满足耐腐蚀，耐冲击负防渗水等要求，外壁及池底作相应的防水处理。

垃圾渗滤液收集、储存的运输设施采取防渗、防腐蚀措施。

