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新东方在线十月联考资料免费下载中心
十月联考-考试资讯
【考试动态】新东方在线十月联考考试动态资料库
【招生简章】新东方在线十月联考招生简章资料库
【备考辅导】新东方在线十月联考备考辅导资料库
【每日一练】新东方在线十月联考每日一练资料库
十月联考-GCT考试资料
【GCT英语】新东方在线十月联考GCT英语资料库
【GCT数学】新东方在线十月联考GCT数学资料库
【GCT逻辑】新东方在线十月联考GCT逻辑资料库
【GCT语文】新东方在线十月联考GCT语文资料库
十月联考-MBA考试资料
【联考英语】新东方在线十月联考联考英语资料库
【MBA数学】新东方在线十月联考MBA数学资料库
【MBA逻辑】新东方在线十月联考MBA逻辑资料库
【MBA写作】新东方在线十月联考MBA写作资料库
2011年GCT入学资格考试逻辑推理能力测试试题 
参考答案与解析 
1.【答案】C
  【解析】选项A、B和D指出了名师指路、读万卷书、行万里路、阅人无数是并没有等级之分，与题干不符。

2.【答案】A 

  【解析】如果爱因斯坦的话是真的，那么若他的理论正确，则德国人会说他是德国人，若他的理论不正确，则法国人会说他是德国人。即不管正确与否，都会有人说他是德国人。 

3.【答案】B  

  【解析】题设结论是，癌症患者不应该去医院治疗，医疗会增加死亡风险。要确定癌症患者去医院治疗是否会增加死亡的风险，需要指出的是去医院治疗的癌症患者的死亡率是否不去医院治疗的癌症患者的死亡率要高。即正确答案为B。对于选项A，因为在因医疗事故死亡的癌症患者中，即使不遭遇医院事故最终也会死于癌症的人只占很小的比率，也只能说明医疗事故是造成癌症患者死亡的原因之一，不足以说明癌症患者去医院治疗会增加死亡的风险。 

4.【答案】C 

  【解析】根据题干信息，“知识改变命运，没有知识也改变命运”是对某局长和某主任整个经历的描述。前半句“知识改变命运”指的是他们由普通人成为领导人的过程，后半句“没有知识也改变命运”指的是他们对微博无知，因暴露隐私而遭到查处。与选项C的意思相近，故正确答案为C。
5.【答案】B 

【解析】“有些严肃且不讲情面的教师也是好教师”，而“好教师都是学识渊博的人”，故可推出有些严肃且不讲情面的教师是学识渊博的人，这与“有些学识渊博的教师是严肃且不讲情面的”是同真的，故正确答案为B。 

6.【答案】C 

  【解析】根据题意可知，虽然本国法律禁止某些发明的商业性实施，但还是可以授予其发明专利权的。选项C与其是不一致的，故正确答案为C。 

7.【答案】B
  【解析】根据题意可得出命题：政客→要取悦他的选民；不说一些含糊其辞的话→不能取悦他的选民，即取悦了他的选民→说了一些含糊其辞的话。则马英九是位政客→要取悦他的选民→说了一些含糊其辞的话，即马英九说出了一些含糊其辞的话。故正确答案为B。 

8.【答案】D  

  【解析】由题干知，一个指挥家必须通过赢得乐队对他所追求的艺术见解的尊重，才能获得指挥一流乐队反复进行排练的权威。这里产生了一个矛盾，如果指挥家不指挥乐队反复排练，怎么才能让乐队了解并尊重其艺术见解呢？为了排除该矛盾，显然必须假设：即使一种艺术见解还没有被充分表现出来，一流乐队也能够领悟这种艺术见解的优点。即正确答案为D。 

9.【答案】C
  【解析】题干的推理可总结为：蛋白质含量定得太高，奶农会往奶里添加提高蛋白质检测含量的东西。2008年的三聚氰胺事件就说明原来的标准太高了。从形式上讲，选项C与其推理方式相同，都犯了倒置因果的逻辑错误。 

10.【答案】C 

  【解析】题设的论证指出，常常喝啤酒与发胖有因果关系。选项A和B指出发胖是否与其他饮食有关，选项D指出同时发生不能说明具有因果关系，都对题设论证提出了质疑。选项C的提问与题设没有必然的联系。故正确答案为C。

11.【答案】D 

  【解析】由题干信息可知，没有外汇储备的增长→没有中国目前的国际影响力，不进行外汇储备投资→不会有外汇储备的增长，外汇储备投资→面临投资风险。一个命题与其逆否命题等价，故而可推出中国目前有国际影响力→外汇储备的增长→外汇储备投资→面临投资风险，即中国目前有国际影响力，肯定承担了投资风险。故正确答案为D。 

12.【答案】A  

  【解析】依题设知：按照国家标准添加→没有安全问题，高于国家标准时强调自己未添加→不公平，则可推出，公平→高于国家标准时不应强调自己未添加。即为了保证公平性，企业或者不应该生产高于国家标准的产品，或者产品高于国家标准时不应强调自己未添加。正确答案为A。 

13.【答案】C 

  【解析】太阳升起和小约翰祈祷本身显然没有相关性，不能因为事件先后发生而认定其具有必然的因果联系。故正确答案为C。 

14.【答案】B
  【解析】选项A指出标普的评级有误，美国信用应该不变，选项B指出美国国债可能会增持，收益率会降低，都一定程度上解释了题设中反常理的现象；选项D属于无关选项；选项B指出尽管美国信用等级降低，但美国国债还是相对安全和流动性高的投资品，仍然会有客户增持美国国债，从而导致收益率降低，从根本上解释了反常理的现象，是最好的解释，故正确答案为B。 

15.【答案】A  

  【解析】依据题设陈述可知，未经反省的生命→不完整的生命，经反省的生命→为自己的生命。由此可推出，完整的生命→经反省的生命→为自己的生命，即选项B、C、D均为真，选项A不能由题设推出。正确答案为A。 

16.【答案】C
  【解析】由“中国人仇富”可推出“有的仇富者是中国人”，选项A为真；由“并非所有的富人都为富不仁”可推出“有的富人并非为富不仁”，选项B也为真；根据“至少我周围有的富人不是，我看到他们辛勤工作且有慈悲心怀”可推出“有的辛勤工作且有慈悲心怀的人是富人”。只有选项C是不能确定真假的，即为正确答案。 

17.【答案】D 

【解析】专家的观点是“如果我国允许转基因水稻商业化种植，国家对主要粮食作物的控制权就可能受到威胁”。选项D指出受国外专利影响，转基因的种子受到国外高价控制，从而国家对主要粮食作物的控制权就可能受到威胁，即支持了专家的观点。其余选项与专家提到的控制权无关。故正确答案为D。 

18.【答案】B
  【解析】“意思是说不要吃反季节蔬菜”，显然前提是要有反季节蔬菜，否则结论不成立。故正确答案为B。 
19.【答案】B 

  【解析】题干的结论是社会管理者应该尽可能地关注来自弱势者的声音。原因是维护弱势人群的表达权，关系到社会的长治久安。显然选项B是最有力的补充，加强了题设论证。正确答案为B。 

20.【答案】A 

【解析】一审认为“许见到王老太时离她仅四、五米远，她摔倒定然是由于许的车惊吓”。选项A与一审并不冲突，不管许是王老太摔倒前或后开车过来，她都可能是受车的惊吓而摔倒；选项B提到的道德与依法审案无关；选项A指出，王老太应该对许的车有预期，不会是受惊吓摔倒的，一审判决有误，选项D表述不充分。综上知，正确答案为A。 

21.【答案】C
  【解析】题设中没有提出关于量变的信息，其他选项均有涉及，故正确答案为C。

22.【答案】B 

  【解析】由题设可得出命题：罗马皇帝→都喝葡萄酒，且只用锡壶和锡高脚杯喝酒；使用锡器皿去饮酒→导致中毒；中毒→导致精神错乱。因为尼禄是罗马皇帝，所以根据关系的传递性可知，尼禄皇帝肯定是精神错乱的。故正确答案为B。 

23.【答案】C 

  【解析】根据题意，美国动用否决权→在整个阿拉伯世界引燃反美情绪；美国不动用否决权→奥巴马失去一部分支持以色列的选民。即选项C中给出的选言命题为真，两个选言支中至少有一个为真，正确答案为C。 

24.【答案】D 

  【解析】题设的论证指出，融资渠道是相对于企业家个人素质、公司战略规划等因素对一个新公司的成功发展更为重要的因素。选项D指出风险投资人在选择投资时，是考虑了企业家的个人素质、公司的战略规划等因素的，直接削弱了题设论证的结论，即企业家的个人素质、公司的战略规划等因素也是一个新公司的成功发展的重要因素。选项A和B是无关选项，选项C有一定的支持作用。故正确答案为D。 

25.【答案】A 

  【解析】总结题设的命题“只有…才…”可得出：发展进步→开放包容。选项A可简化为：不开放包容→发展进步，结合题设条件和关系的传递性可得，不开放包容→开放包容，自相矛盾，故知选项A的命题为假；选项B可简化为：不开放包容→不能发展进步，是“发展进步→开放包容”的逆否命题，为真；选项C可简化为：发展进步→开放包容，为真;选项D可简化为：开放包容→可能不会发展进步，可真可假。故正确答案为A。 
26.【答案】D 

  【解析】选项A表明，大型哺乳动物灭绝可能是气候的变化导致，而与人类的活动无关，直接颠覆了题设的陈述。故正确答案为D。 

27.【答案】C  

  【解析】选项A说明50年前的人更喜欢买书，现在每年的售书册应该比50年前少，与题干的现象冲突，故正确答案为C。 

28.【答案】B 

  【解析】题设的观点是“全社会都应该以包容的心态对待‘异质思维’”，没有提到要严格管制，即选项A不支持题设观点，故正确答案为B。 

29.【答案】A
  【解析】根据题干，一年中任何时候，或者有季节性促销，或者有节日促销，或者两者兼而有之。由此可推出，如果某个月没有季节性促销，这个月一定有节日促销。正确答案为A。 

30.【答案】C
  【解析】“在统计学上，32分与上述其他人数之间的差距有重要的意义”，这说明分数之间代表的内容之间是有相关性的。即是否上过学前班与小学入学前的综合能力之间有相关性，正确答案为C。 

31.【答案】D 

【解析】选项D指出，中国稀土储量只占全球储量的36%，不及美国，俄罗斯和澳大利亚占有量之和，但产量占到了世界产量的97%，其他3个国家均为零，显然指责中国垄断资源是毫无根据的，相反中国对世界稀土产业的贡献是极大的，即选项A是合适的反驳。其余选项只有较弱的反驳作用，故正确答案为D。 

32.【答案】B  

  【解析】反对党执政的前一个4年，CPI涨幅都超过了4%，我们党执政的接下来4年，CPI涨幅降到1.5%，这说明CPI总是在涨的，商品的价格也在增长。这与商品的价格越来越低的结论产生了矛盾。即实际上，用来支持这一结论的证据实际上为否定这一结论提供了更多的支持，正确答案为B。 
33.【答案】B 

  【解析】引入其他导致股票价格下跌的原因，正确答案为B。 
34.【答案】A 

  【解析】题干说明建立了专门化部门，结论是为了更准确的抓住群体。根据逻辑的严密性可知，需要的假设是，这些部门是在以更精准的方式抓住消费群体，正确答案为A。这里选项C的假设“之前完全没有抓住消费群体”是无关紧要的。 
35.【答案】C 

  【解析】题干运用了两难推理，即允许农民出卖自己的房屋→损害农民生存权益，不允许出卖房屋→侵害农民资产权益，故而或者损害农民生存权益，或者侵害农民资产权益。正确答案为C。 
36.【答案】C 

  【解析】题干的谬误在于，根据两个对象有某一共同属性，推断出它们是同一类对象。选项C的论证是最好的评价，即为正确答案。 

37.【答案】D  

  【解析】选项D指出，航母多也有弊端，即航母多导致相应配套的航舰和飞机减少，从而得不到有效的支持和护卫，这很好地解释了专家的态度。选项A属于无关选项；选项B不能解释支持航母多的态度，因为有航母，即可捏造“中国威胁论”；选项C提到的只是暂时现象，一旦该现在得以缓解，这个解释就不成立了。故正确答案为D。 
38.【答案】B 

  【解析】题干得出结论所采用的论据是一个物理学家的观点，显然这是依赖某个专家的权威来支持一个前提。故正确答案为B。 

39.【答案】C 

【解析】题设对数字的分析表明，国内油价容易涨，不容易跌，但没能说明上涨后的价格不会明显跌下来，选项C的陈述很好地弥补了这一点，即随着价格的增加，国内的反应变得迟钝，总体而言价格就出现了“涨快跌慢”的现象。故正确答案为C
40.【答案】A 

  【解析】如果用“<”替代“个子矮”，那么题设的条件可写为：M<Y<L<X。若要得出结论：Y<J，选项B是合适的前提，即L<J，又Y<L，则根据关系的传递性可知，Y<J。正确答案为A。 
41.【答案】C
  【解析】根据条件（3）和条件（4）及题设条件“F安排在第五周上演”可知，K不能被安排在最后一周，J只能安排在第四或六周，即K和J不能安排在第七周。O，R和S安排在第七周与题设条件不冲突，故正确答案为C。 
42.【答案】A 

  【解析】根据条件（3）知，K安排在J之前，又根据条件（4）知，F和J是连续的，故而K肯定安排在F之前，即正确答案为A。 
43.【答案】A
  【解析】已知O安排在第二周，G安排在第三周，R安排在第五周。则根据条件（4）可知，F和J只能安排在连续的两周中，即第六、七周，位置可以互换。又根据条件（3）可知，K要在S之前，即K肯定安排在第一周，S肯定安排在第四位。即可供选择的安排方式有两种：KOGSRFJ和KOGSRJF。正确答案为A。 

44.【答案】D 

  【解析】已知G安排在第三周，S安排在第六周。则根据条件（4）可知，F和J只能安排在连续的两周中，即第一、二周或者第四、五周。又根据条件（3）可知，K要在J之前，即F和J只能安排在第四、五周，位置可以互换，K安排在第一或二周。又根据条件（2）只，O和S不能连续演出，即O不能安排在第七周，只能安排在第一或二周。综上知，R只能安排在剩余的第七周。即正确答案为D。 

45.【答案】B
  【解析】如果O恰好被安排在J之前的那一周，则根据条件（4）可知，OJF要连续上演。又根据条件（1）可知，G安排在第三周，OJF要安排在最后四周中的三周。根据条件（3），K在S之前上演，而G之后只有一周剩余，故而K必然在G之前上演。即正确答案为B。 

46.【答案】B 

  【解析】选项A中的名单违背了条件“G和V不能在同一年成为该委员会的成员”；选项D中的名单违背了条件“2名成员来自下面4位法官：F，G，H和I”；选项C中的名单违背了条件“H和Y不能在同一年成为该委员会的成员”。故而采用排除法知，正确答案为B。 

47.【答案】D 

  【解析】由“V在第一年做该委员会主席”、“在第一年做主席的成员在第二年必须退出该委员会”和“2名成员来自下面3位科学家：V，Y和Z”知，第二年的成员有Y和Z。又“每一年，I和V中有且只有一位做该委员会的成员”可知，第二年的成员还有I。综上知，第二年的成员有I，Y和Z，另外一名不确定。故正确答案为D。 
48.【答案】A 

  【解析】根据“H在第一年做主席”和“H和Y不能在同一年成为该委员会的成员”可知，Y不会是第一年的成员。又“2名成员来自下面3位科学家：V，Y和Z”可知，第一年的成员有“V和Z”。再根据“G和V不能在同一年成为该委员会的成员”和“每一年，I和V中有且只有一位做该委员会的成员”可知，G和I也不会出现在第一年。又“第二年做主席的人在第一年必须是该委员会的成员”，故而Y，G和I都不会是第二年的主席。根据排除法知，正确答案为A。 

49.【答案】C 

  【解析】如果F和G是该委员会的成员，则根据“G和V不能在同一年成为该委员会的成员”知，V不能是该年的成员。又“每一年，I和V中有且只有一位做该委员会的成员”和“2名成员来自下面3位科学家：V，Y和Z”，故I，Y和Z是该年的成员。即该年有F，G，I，Y和Z共5名委员组成，这与题设的条件“每年都由4人组成”矛盾。故而G不能与F是同一年的成员，正确答案为C。 
50.【答案】D 

  【解析】如果Z不是第二年的成员，则根据“2名成员来自下面3位科学家：V，Y和Z”可知，第二年的成员中友V和Y。又根据“G和V不能在同一年成为该委员会的成员”，“ 每一年，I和V中有且只有一位做该委员会的成员”和“H和Y不能在同一年成为该委员会的成员”可知，4位法官中只有F可以是该年的成员，这与题设是相矛盾的。故Z是第二年的成员，即正确答案为D。 

选择新东方网络课堂的六大理由：
1、协议保过：在线签订保过协议，一次性通过考试有保障；

2、名师亲临授课，与名师“网络”面对面；

3、模块教学，新东方特色，汇集知识精华；

4、课程体系科学，应试能力强，让英语备考更轻松；

5、保过班学员专有服务，电话导学、学习计划、作文批改专项服务

6、模考测评课程，及时检验学习成果；

职称英语深度咨询 400-676-2300  kaoyanvip1@koolearn-inc.com
更多十月联考免费资料请访问：十月联考资料下载中心
新东方在线 www.koolearn.com 

新东方在线十月联考http://www.koolearn.com/zaizhi/sylk.html 
十月联考资讯：考试动态 | 招生简章| 备考辅导| 每日一练 |
十月联考GCT：GCT英语 | GCT数学 | GCT逻辑  | GCT语文 |

十月联考MBA：联考英语 | MBA数学 | MBA逻辑  | MBA写作 |
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