大涌镇巧借东风，全力推进产业转型升级

当前，世界经济仍然处于深度调整期。在我国改革开放进入“深水区”，经济发展进入换挡提速的重要时期，大涌经济社会发展也遭遇资源瓶颈，开始陷入发展后劲不足的危险境地。在当前土地、人才等要素资源愈发紧缺的情况下，按照上一轮依靠土地等要素资源进行规模增长的发展模式已一去不复返。随着近年来要素成本的不断增加，我镇依靠资源密集和劳动密集作为主要增长推手的发展模式已难以为继，经济发展面临前面标兵越来越远，后面追兵已兵临城下的局面。

近两年，大涌党委政府下大决心，直面大涌的根本问题，适当放缓经济增长速度，从根源着手大力推进经济结构的战略性调整，优先发展高附加值、高质量、高产出，低资源占用率、低能耗的“三高两低”产业。就在大涌加快产业转型升级势在必行的关键时刻，市政府结合大涌实际，牵头制定了《中山市大涌镇产业转型升级发展规划纲要》（2013—2020年），为大涌带来了史无前例的发展机遇。

面对机不可失的发展东风，大涌镇党委、政府主动配合，提前谋划，先后两次召开领导班子会议围绕《规划纲要》进行专题学习和讨论，会议明确强调了要以“壮士断腕”的决心和毅力推动产业转型升级，在全市率先探索一条推进专业镇传统产业发展的新路径，并确定了一系列推进大涌转型升级的工作思路：
一、加快红木家具产业转型升级。一是举全镇之力推进广东鱼珠大涌木材市场，并将其打造成木材交易中心、木材鉴定中心、木材价格指数发布中心和木材文化博览中心。二是加快推进中国（大涌）红木文化博览城建设。三是发展和完善生产力促进中心，加快将科研成果转换成社会生产力。四是实施红木家具与文化相互融合的发展战略。鼓励引进和培育大师级人才，采取设置工作坊等挂点方式引进国家级大师，并在当前拥有市级大师的基础上逐步培育本土的省级大师。五是整合全市资源，坚定不移办好中国（中山）红木家具文化博览会，进一步提高区域品牌知名度和竞争力。六是多方筹集资金，开展区域品牌宣传推广工作。七是加快大自然地板工业园建设。

二、推进纺织服装产业转型升级。一是加快冷转印项目实现产业化。二是全力推动“AS”品牌做大做强，为全镇服装行业转型升级提供示范引领作用。三是梳理20—30家品牌意识高、市场信誉好、规模较大、效益较好的服装企业，制定扶持政策，鼓励做大做强。四是帮扶10家重点出口企业，着力提升服装出口效益。五是扶持3—5家具有发展潜力的电子商务企业，进一步拓宽服装企业销售渠道。六是通过政府或行业组织，积极与意大利的商务领事衔接，充分发挥互联网的优势，鼓励企业采取挂点的方式引进意大利知名服装设计师，推进服装企业的品牌发展。七是出台优惠政策鼓励企业引进先进生产设备，走技术创新引领转型升级的发展之路。八是出台镇内加快转型升级工作的配套政策。如：坚决收取土地闲置费，腾出发展空间；制定工业厂房亩均税收产出标准；加快土规控规调整，全力配合转型升级工作，等等。

三、实现经济社会和环境保护协调可持续发展。一是积极开展大气治理。制定《关于印发大涌镇“十二五”工业锅炉减排整治实施方案》和《大涌镇加快推进锅炉减排工作实施方案》等指导性文件，积极配合市政府“高污染燃料禁燃区”划定工作，采取镇党委班子成员挂点企业的方式，全力推进工业锅炉实施清洁能源改造和治污设施整治工作，争取在年底前完成布袋除尘改造。二是坚持每天采取不定点巡查等方式加强对辖区企业排污治理工作的监管整治力度，确保在2014年底前完成家具的粉尘治理和油漆废气治理工作。三是推进分布式能源站建设，积极配合市发改局争取项目路条。四是推进洗水企业兼并重组，争取在两年内将中心区、石井、大业、旗南4个洗水企业分散的片区逐步整合成大业和旗南两个片区，最终组建洗水集团，走集中治污道路。五是整合力量，采取引水冲淤等方式推进河涌治理，切实保护水源，还人民群众青山绿水。

