附件四：

闸北区特种设备安全专项整治行动方案
为贯彻落实国务院及市、区关于安全管理工作的一系列部署要求，确保城市运行安全，拟于年内在全区范围内开展特种设备（重点是电梯）安全专项整治行动（以下简称“专项整治行动”）。具体方案如下：

一、现状分析
（一）特种设备总体情况
截止2013年底，区内共有各类特种设备10060台套，其中电梯6294台（占总数的63%）、锅炉157台、压力容器1238台、起重机械1522台、场内车辆841台、游乐设施8套、压力管道51.4公里。
分析近年来闸北区特种设备安全管理状况，电梯始终是监管重点，而住宅小区电梯又是个监管难点。随着区域经济的快速发展和旧区改造进程持续推进，我区每年的电梯数量以10%左右的速度持续增长。目前，区内共有住宅小区电梯1771台，使用年限超过10年的数量568台，占住宅电梯总数的32%；超过15年的数量250台，占住宅电梯总数的14%。电梯数量的不断增加和住宅电梯老龄化带来的故障隐患，使安全管理的风险和压力明显增加。

（二）日常监管中发现的主要问题
1、使用环节的安全主体责任未能真正落实到位
近年来居民对特种设备的举报投诉案例增多。投诉案例中电梯排在首位（占90%），多数涉及住宅电梯。反映出少数电梯使用单位漠视安全，存在着未建立电梯安全管理制度，未按要求建立应急救援预案并组织有效演练，不按时申报年度定期检验，管理人员、操作人员无证上岗等现象。一些住宅小区因为维修经费的落实和启用管理等问题，还存在着开发商、物业、维保单位、业主之间管理责任不明确、互相推诿扯皮等现象。少数小区物业管理队伍不稳定，经常更换，造成安全主体责任无法落实。
2、设备本身存在质量问题
由于电梯制造、安装市场竞争愈演愈烈，有些电梯生产厂家为降低成本，生产的电梯在材料上偷工减料，这些电梯的性能质量较差，电梯的故障率较高；由于近年来电梯市场需求的膨胀，需要安装电梯数量急剧增加，电梯制造厂自己的安装队伍、安装能力不够，于是分包给其他电梯安装队伍，层层分包导致安装利润微薄、安装管理跟不上、安装质量下降。
3、电梯维护保养行为不规范
电梯的日常维护保养必须由取得许可的安装、改造、维修单位或者电梯制造单位进行，电梯应当至少每15日进行一次清洁、润滑、调整和检查。通过安全监察与检验情况看，少数维保单位未能严格按安全技术规范和质量保证体系要求进行日常维护保养，导致电梯的正常安全使用受到影响。
4、住宅电梯用户的安全使用知识相对缺乏
电梯使用者相对缺乏电梯安全使用常识，部分用户不爱惜电梯，房屋装修和搬运家什时，使用不当，人为损伤电梯的现象屡见不鲜，住宅电梯的外召唤装置、轿内操纵装置、厅门、轿门损坏较多。这些行为客观上加快了电梯的磨损，增大了维修成本。

二、整治重点

全区范围内在用电梯、电梯使用管理单位、电梯生产单位。重点是住宅小区和人员密集场所电梯；电梯安装、改造、修理和日常维保机构。

三、组织领导

加强对专项整治行动的领导，成立区级层面的专项整治行动工作小组，相关职能部门和街（镇）共同参加，办公室设在区质量技监局，具体负责整个整治方案的组织实施。

四、整治目标

通过专项整治行动，电梯管理各环节的安全主体责任明确；电梯管理行为进一步规范、制度健全并得到落实；应急救援体系和长效监管机制建立健全；广大居民的乘梯安全防范意识和自我防护能力得到提高，电梯监管中存在的突出问题得到有效解决，违法违规行为得到查处，电梯事故得到有效遏制；电梯安全运行环境得到明显改善。

五、整治任务

（一）加强电梯使用环节管理，使其符合下列要求

1、明确电梯安全责任主体。所有在用电梯都要有明确的安全责任主体。使用单位要确定电梯的安全管理机构和持证的电梯安全管理人员；
2、建立健全电梯安全管理制度并有效落实。使用单位应建立健全以岗位责任制为核心的安全管理制度，至少包括：（1）有关人员（单位负责人、安全管理机构负责人或者安全管理人员、电梯作业人员）的职责；（2）定期报检和日常检查制度；（3）维护保养制度；（4）故障排除和维修制度；（5）电梯钥匙使用管理制度；（6）电梯安全知识的宣传教育培训制度；（7）电梯应急救援预案与应急救援演练制度；（8）电梯安全技术档案管理制度；
3、电梯使用注册登记和安全标识管理。电梯应当在质量技术监督部门办理使用注册登记。电梯使用单位应将电梯使用的安全注意事项、警示标志、《安全检验合格标志》、使用单位安全管理责任人员及电话、应急救援电话、维护单位名称联系电话等，置于显著位置并保持完好。通讯应保持24小时畅通。
（二）加强电梯生产环节管理，使其符合下列要求

1、单位资源条件及质量体系运行情况持续符合许可规则要求；

2、安装、改造维修施工现场管理、人员持证及施工质量情况符合规定要求。
（三）加强电梯日常维保机构管理，使其符合下列要求

1、电梯维保资质条件持续符合许可规则要求，并与使用管理单位签订维保合同；

2、电梯维保质量体系有效运行，维保规则得到有效执行；

3、维保单位、维保责任人及救援电话进行公示，故障报告受理及应急处置及时有效；

4、维保人员得到教育培训并持证上岗；

5、超期不检的电梯或发现电梯安全隐患及时报告并有效处置；

6、日常维保记录、维保档案完整齐全；

7、制定电梯应急救援预案并按规定开展演练。

六、实施步骤

（一）动员部署阶段（2月）

专项整治行动应结合区内实际，研究制定《闸北区特种设备安全专项整治行动方案》，并进行动员部署，宣传发动电梯安全管理各环节的有关单位，认真落实专项整治行动的各项工作要求，积极参与电梯安全的专项整治行动。

（二）自查自纠阶段（3月1日至4月31日）

电梯安全管理各环节的有关单位，要按照专项整治工作的要求，认真开展自查自纠工作，对发现的问题及时进行整改，并将自查情况及整改措施报专项整治行动领导小组办公室。有关职能部门会同相关街（镇）对辖区内电梯安全各环节有关单位的专项整治工作进行培训、宣传和指导。

（三）监督检查和整改阶段（5月1日至10月30日）

查证电梯安全管理各环节自查发现问题是否整改到位，各项管理制度和电梯管理的长效机制是否建立，电梯安全重大隐患和电梯管理中的重大问题是否得到有效解决。领导小组办公室将适时组织督查，以确保电梯安全制度能落实，责任要到人，监管无盲区，整改有实效、整治成果得到巩固。

（四）总结验收阶段（11月1日至11月31日）

领导小组办公室将对电梯安全专项整治工作进行认真全面的总结，推广先进的典型经验和管理方法。并将专项整治的结果纳入到区安全生产委员会对各部门、各街（镇）年度安全生产责任考核之中，并于12月10日前将总结书面报送区政府。

七、几点要求

（一）提高认识，加强领导
开展专项整治行动是降低电梯故障和事故、保障电梯安全运行的一项有效措施。电梯安全管理各环节的有关单位要高度重视，强化领导，做到组织得力、责任落实、指导有效、督查严格，确保整治工作取得实效。

（二）强化基础，标本兼治
加快推进电梯物联网远程监控平台建设与电梯安全责任保险工作。督促使用、维保单位加强电梯安全管理，强化制度落实，发现并及时消除事故隐患。进一步加强电梯管理基础建设，建立各街、镇及电梯使用单位通讯联络网络，完善动态监管和风险监控体系，提高电梯故障、事故隐患及投诉举报的应急处理能力，形成电梯安全管理长效机制。

（三）协作联动，合力整治
区有关职能部门要发挥指导协调和安全监察的职能作用，集中查办一批有关电梯的违法案件；要充分发挥街、镇、技术组织在专项整治行动中的作用，协调配合推动专项整治行动的开展。

（四）强化宣传，改善环境
领导小组办公室将充分利用各种媒体，深化对专项整治行动的宣传，加强电梯安全知识教育。使用单位对其服务的住宅小区业主，开展送电梯安全知识入户活动，提高乘梯人员的安全防范意识和自我保护能力。曝光电梯安全管理不到位、专项整治不认真、安全隐患整改不及时的违规违法行为，形成全社会关注电梯安全的良好环境，确保电梯安全运行。

区质量技监局
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