第六届广州市人民满意政法干警事迹材料

（广州中院 崔小军）

崔小军同志，现年49岁，系广州市中级人民法院四级高级法官。崔小军同志从基层法院的书记员干起，历任助理审判员、审判员、基层法院刑庭副庭长、广州中院刑二庭审判员、审判长。29年的刑事审判工作丰富的经历，让他具备了良好的法官素质，爱岗敬业，默默奉献，近年来被评为办案能手，荣获嘉奖一次，荣立个人三等功二次。

一、坚定理想信念和对党绝对忠诚

崔小军同志始终牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，做到忠诚于组织，任何时候都做到与党同心同德。具有政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，遵守党的组织原则和规矩，心里时刻装着为人民服务。在日常工作中对个人利益不斤斤计较、患得患失，不争荣誉名利。近三十年来一直在审判第一线默默工作。他没有埋怨工作艰辛，在困难面前没有气馁和放弃，面对各种诱惑守得住底线，坚定信念，继续埋头努力工作，在光怪陆离的社会中不迷失方向，淡定看待身边发生的一切，做到荣辱不惊，心静如水。近5年来他共主审了近400件案件，参与审判的案件超过700件，连年超出全年办案任务数的160-300%。
二、有担当，有勇气，挑重担，践行司法为民

崔小军同志认真践行“三严三实”，在“两学一做”中，改进司法作风，遵循法官基本职业道德公正、廉洁、为民，有担当，有勇气，勇挑重担，始终做到严格司法、公正司法，让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

崔小军同志切实履行审判职责，长期承担审理大要案的工作。自2012年以来他共主审和参与审理了大量的大案要案。例如，其主审的海关总署督办的“106”走私汽车配件专案。案件偷逃海关关税数额到达一亿多元，涉案20多名被告人（单位），案件材料1800多册，案件情节错综复杂，证据材料和数据庞杂。崔小军同志认真审阅全部案件材料，组织召开案件讨论会，反复与侦查机关、公诉机关、辩护律师核对证据材料，核实每一被告人的作用、地位和情节，不放过任何一个细节和数据。在查明事实和证据的基础上，精心制作了180多页的判决书。该案件宣判后，曾经在广州及周边地区十分猖獗的汽车配件走私行为大为收敛，极大地震慑了走私犯罪，取得了非常好的社会效果。该案还被最高人民法院作为指导案例，发表在2014年4月的《刑事审判参考》上。该案件还引起了广州市人民政府海防及打击走私办公室的重视，专门拨出调研经费，与崔小军等同志组成课题组，撰写了《流通领域走私贩私的调研报告》，荣获2014年全市第十届海防与反走私理论研讨会特等奖。

2014年，崔小军同志主持审理了蒋洪伟等28人特大集资诈骗案（简称广东邦家公司集资诈骗案）。该集资诈骗案涉及全国16个省份60多个地市，涉案集资金额高达99.5亿多元，受害群众多达23万余人，是迄今为止全国规模最大、涉及金额最高、受害人数最多的金融犯罪案件。案件材料多达8000余册。合议庭及时报告上级法院和市委政法委请求协调工作。在上级法院和市委政法委的正确指导下，积极与中央、地方等金融管理部门联系，整合全国各地查处的做法和经验。面对全国各地20多万群情激奋的被害人，崔小军任审判长的合议庭在院庭领导的指导下，沉着应对，耐心疏导。让被害人选出应诉代表，反复讲解法律规定和相关刑事、金融政策，联合各方力量耐心做好到访群众工作。同时利用媒体对该案件的诈骗手法进行报道，提高广大群众防骗意识，警醒尚未觉悟的部分被害人。对案件事实，组织合议庭成员仔细核对，多次审计，查清事实和证据，分清各被告人罪责和地位。2016年2月，在经过历时2年的艰苦审理后，合议庭依法作出了公正的判决。案件上诉后，广东省高级人民法院二审全部维持原判。该案件的审判取得了良好的社会效果，最大限度的为被害群众追回经济损失，彰显了社会公平与正义。

三、严格执法，提升审判质效

崔小军同志坚持以事实为依据、以法律为准绳，事实认定符合客观真相、办案结果符合实体公正、办案过程符合程序公正。在司法实践中，注重对案件证据的审查，尤其是对一些似是而非、含糊不清的事实和证据进行细致的甄别，注重与公诉机关、侦查机关等部门的沟通和协调，尊重律师，认真听取辩护律师的意见，切实保护被告人的合法权益，确保案件审理的公开性、公正性和专业性，认真进行判后答疑和讲解工作，降低上诉率，保证了案件的审判高质量。
2015年12月，崔小军同志参与审理了中共海南省委常委、海南省原常务副省长谭力受贿重大职务犯罪案件。作为最高人民法院指定管辖的重大职务犯罪案件，从中央到地方各级党委非常关注，广州中院将这份重担交给了崔小军同志。崔小军同志认真对待，细致研究。为了办好专案，他长期加班加点，每天早上7点半以前他都会出现在办公室，开始一天忙碌的工作，夜以继日，废寝忘餐，常常从早上工作到深夜。对待审理重大职务犯罪的案件，他总结出一套审理这类案件的方法，他认真审查每一宗事实、每一个细节、每一份证据，制作一份又一份的审判方案，将可能发生的各种情形均做到件件有预案，事事有抓手，确保审判万无一失。他与检察机关反复核对事实和证据，对每一宗事实都进行论证。他认真听取辩护人的意见和建议，为辩护律师阅卷、复制证据材料、会见被告人提供方便。他还对待被告人做耐心细致的思想工作，常常与同事在看守所与被告人谈心，告知其诉讼权利和案件审判程序，使案件审理从一开始就做到公开、公正、公平；了解被告人的履历和走向违法违纪的路径和对起诉的意见，深刻剖析其违法违纪的思想根源，掌握其对指控的事实和证据的看法；关心其日常的生活、疾病、家人状况和其在监区的管理情况。考虑到重大职务犯罪案件被告人的年纪比较大，身体虚弱多病，崔小军同志向监管机构提出合理合法的监管意见，为被告人提供必要的医疗监护，保障被告人的合法权利，感化被告人客观面对自己的行为，从内心深处解剖自己，深挖违法犯罪的根源，真心实意地认罪服法。在上级部门的支持和指导下，案件审判取得了良好的社会效果。被告人在一审宣判后当庭表示服从判决，不上诉，同时感谢法庭对其进行的教导和关心。
在这期间，崔小军同志主持审理了海关总署督办的“1·28”特大走私普通货物案。该案件涉及粤港两地走私五金、柴油等货物，案值42亿多元，偷逃关税达6亿多元，涉及69名被告人（单位），数十位辩护律师出庭，案件材料1400多册，开庭审理时间长达一个月。该案件涉及粤港两地对证据规则和法律规定的看法，也是众多辩护律师辩护的重点方向。崔小军同志与合议庭同志，为了查清案件情况，长期埋头在高高的案卷里，认真审查每一个细节和证据材料，与海关缉私局、检察机关认真核对报关单、柜单和货物的品名、数量、价格等，实地查看走私现场。与辩护律师反复交换意见，认真听取他们对事实、证据和规则的意见，并将控辩双方的意见归纳总结，交合议庭开会研究讨论，并听取上级法院就法理方面的指导意见。由于案件复杂，控辩双方对证据争议较大，合议庭用了大量的时间审查证据材料，导致部分被告人家属不满，在香港主犯的唆使下，多次到我院上访。崔小军和合议庭同志反复耐心宣讲法律，解释案件事实和双方的争议焦点，让他们了解法院审判的具体流程和审理期限，化解他们心中怨愤之气。同时，他带领合议庭同志们连续加班制作审理报告，精心制作了十份共近千页的判决书。2016年9月，该案终于审结宣判。案件上诉后，广东省高级人民法院二审驳回上诉，维持原判。该案的审理彻底解决了内港两地对情报交换所产生的证据材料的认定问题，极大地推动了内港两地联合打击走私犯罪，鼓舞了海关缉私部门的士气，同时为国家挽回巨额经济损失，受到上级的表扬。

在此期间，崔小军同志还参与审理了广东省移动公司董事长徐龙受贿案，主审了广州移动公司原总经理李欣泽受贿案、佛山移动公司原总经理梁春火受贿案等职务犯罪大案要案，还主持审理了海关总署督办的跨境跨省的1107特大走私废物案、偷逃税额2亿多元的70余名被告人（单位）的305走私普通货物案。
四、积极参与培养年轻法官，做好传帮带

崔小军同志在做好自身工作之时，乐于助人，团结同志，言传身教，帮助年轻法官成长。2013年7月，他被广州中院聘为年轻法官指导老师，聘期五年。通过组织年轻法官参加业务学习，不断加强提高自身政治素养和理论水平，将自己的责任心和使命感传授给他们。通过结对子的帮扶方式，对年轻法官进行政治思想和审判业务的指导，通过带领年轻法官参与审理一个个具体的案件，手把手、毫无保留地将审判经验传授给他们，为广州中院培养年轻有为的法官。针对基层法院法官普遍比较年轻，审判经验少的特点，崔小军同志还注重通过二审案件审判，指导基层法院的审判工作，提高基层法官的业务水平。对每一个发改案件，他都会耐心细致地与基层法院法官进行沟通，详细询问他们当初判决时的思路和意见，指出案件存在的问题，指导他们对待一些疑难案件审理和制作判决文书的技巧，获得基层法院法官的欢迎。
五、拒腐防变，做廉洁的高素质法官

崔小军同志认真学习廉洁司法的规定，从思想上筑牢拒腐防变的堤防，把廉政责任制的要求落到实处，踏踏实实干事，老老实实做人。不断加强自身修养，切实做到自警、自醒和自励，常怀律己之心，常思贪欲之害，不骄不躁，力戒漂浮，虚心接受群众的意见和建议，脚踏实地，扎扎实实做好工作。保持廉洁的本色，坚守廉洁司法的底线，正确行使审判权，杜绝以权谋私、贪赃枉法的行为，洁身自好，约束业外活动，拒绝各种诱惑，树立良好自身形象。

     “天下之事，因循则无一事可为，奋然为之，亦未必难”。每一项审判工作的成功都离不开默默辛勤的付出。在新旧司法体制的改革节点上，必须要有“燃灯者”的精神，坚持心中的崇高信仰，才能达到成功的彼岸。
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