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济南火龙硅纤                                       科技创造价值

镀锌设备、热镀锌设备、镀锌锅保温棉、保温材料
热镀锌工艺中，镀锌锅体系统没有统一的国家标准，不同设计、生产单位的具体做法、要求及其他条件都存在很大差异，因此，业内企业对热镀锌设备的具体要求也不完全一致。
锌锅炉体系统的选择，企业须针对自身的工艺要求、技术性能和投资可操作额度，予以充分论证后再加以选择，然后或做一些适当的修正。
锌锅炉体系统的热工设计非常重要，设计应遵守以下原则：
（1）节省能耗。
（2）锌锅浸蚀损耗整体均匀，锌锅可以接受的使用寿命保证。
（3）拥有足够的热能传输能力，来保证锌锅最高的生产能力。燃烧室结构内热工气氛具备加热均匀、无冷区及过热区特性。
（4）锌液温控具备弹性控制条件，不论在停炉时或是最高产能时均可保持一定范围的恒温。
（5）锌锅炉体维修方便、快捷，以节省停炉时数。
（6）锌锅炉体系统投资小，建设周期短。
为了节省能耗，降低成本，大幅提高生产效率，镀锌设备、热镀锌设备、镀锌锅、镀锌锅炉就必须选用最合理的保温方案。
由于镀锌炉内外温差很大，炉体都会通过传导的方式向炉壁外表面传热，造成大量的热损失，老工艺保温材料一般都采用重质、轻质耐火砖来做保温层，耐火砖由于导热率高、热损严重，导致公司运营成本大大增加。新型保温材料的问世，打破了我国固有的热损障碍。新型保温材料主要是陶瓷纤维保温棉，通过螺栓螺母、平铺毯、模块、补偿毯组合运用达到高效保温的目的。
济南火龙热陶瓷有限责任公司是一家专业生产供应镀锌炉及镀锌设备、热镀锌设备、镀锌设备保温棉、保温材料方案的厂家。热镀锌炉的保温隔热材料主要包含陶瓷纤维棉、陶瓷纤维毯、陶瓷纤维模块、陶瓷纤维板、陶瓷纤维布等。
镀锌设备、热镀锌设备、镀锌锅、镀锌锅炉保温采用火龙陶瓷纤维模块
火龙陶瓷模块 陶瓷纤维折叠块具有
优良的化学稳定性；优良的热稳定性； 优良的弹性，模块处于预压状态，在炉衬砌筑完毕后， 模块的膨胀使炉衬无缝隙，并可补偿纤维炉衬收缩，以提高 纤维炉衬的绝热性能，整体性能好； 优良的热稳定性及抗热震性； 陶纤模块安装迅速，并且锚固件设置于壁衬冷面，可降低锚固件材质的要求。
目前已与国内各专业镀锌炉、镀锌设备生产厂家、使用客户达成长期合作协议。如天津海通、天津中意得、天津海格瑞等。
镀锌保温项目专业咨询电话：18053196060  柳先生
镀锌炉行业在我国各行各业有着广泛的应用，我国镀锌行业起步较晚，镀锌技术也较为传统，在近几年国家基础建设的大力推动下镀锌炉工业得到较大的发展，但我国在镀锌装备领域，特别是镀锌炉传统保温材料向新型保温材料领域过度较慢。响应国家镀锌炉保温镀锌炉节能改造势在必行。
济南火龙公司董事会根据国家在2015年“十二五”末2020年“十三五”之前有关七大重点行业主要特征污染物的产生及排放趋势、工业污染治理投入需求的预测与分析，提出了“立足传统耐材，开发高端新型耐材，优化耐火保温结构，建设耐火保温工程总承包队伍，扮演高品质耐火材料的制造者和高温隔热解决方案的提供者，争创国际耐材应用第一品牌”，火龙公司在配合国家“一带一路”和中国制造业转型期间，要充分扮演好自己工业基础节能排头兵角色，遵循“以用户为基础，以产品为核心，以技术为依托，以口碑为优势，以节能为责任”的企业精神，为国家未来这七大重点业的节能减排工作解决问题、献计献策。。
火龙售后服务 
★耐材纤维整体质量保证期三年 
★在安装调试期间负责对操作及维护人员进行培训 
★在三年内免费提供技术服务 
★建立客户资料档案，加强与用户之间的沟通，服务做到细致入微 
★谒诚为用户提供窑顶耐材材料使用基础技术、工艺 
★提供设计图纸与现场指导，用户使用 
★使用阶段： 产品使用后，在保修期内出现损坏，除人为损坏或操作失误造成的,耐火纤维出现问题我公司负责免费24小时内提供材料维修。
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