　　                                       第一篇

　淮安金明锅炉有限公司(中韩合资)座落于美丽富饶的苏北中心城市，一代伟人周恩来总理故乡——淮安市。公司位于新205国道旁丁集北2KM，距离淮宿徐高速出口三公里，紧邻京沪高速、淮宿徐、淮连高速公路、新长铁路，具有非常突出的区位优势 。公司经过近多年的发展目前已形成以民用采暖炉锅炉、商用洗浴锅炉、工业用锅炉为主的多种产品系列经营格局。.金明锅炉已遍布北京、天津、河北、山东、河南、山西、黑龙江、吉林、内蒙、新疆、江苏、广东等全国多个省市地。

　　淮安金明锅炉有限公司生产的产品有：燃煤系列热水锅炉、蒸汽锅炉，燃生物质系列热水锅炉、蒸汽锅炉，燃油气系列热水锅炉、蒸汽锅炉；卧室数控变频热水锅炉、塑料烟囱锅炉等系列产品。我们可根据用户要求提供科学的设计配置方案。我公司在保证产品质量的同时，可提供锅炉安装、维修等交钥匙工程，并重点加强了售后技术服务部力量，配备了经验丰富的技师指导工作，技术服务、信息反馈等综合服务，金明锅炉--精明人的选择。让用户真正体会到购买使用金明锅炉，买的放心、用的舒心。

　　金明人以“创新燃烧技术，促进节能环保事业！”为己任，把“新能源——生物质燃料的无烟化燃烧、传统燃料——煤的无烟节能环保化燃烧”，作为研究开发的方向，陆续开发出了【无烟型】生物质锅炉和【无烟型】燃煤锅炉。

　　金明【无烟型】燃煤锅炉具有使用烟煤燃烧完全无烟、节能40%以上等特点。 金明【无烟型】燃煤锅炉的问世，给环保要求高的地区带来了使用燃煤锅炉的可行性。

　　我们开发的金明【无烟型】生物质锅炉，是从生物质燃烧存在的三大难题——烟尘大、腐蚀严重和结胶的问题入手，寻求从根本上解决问题的方法，设计生产的新型锅炉。多少年来我们努力、我们失败可我们始终不懈，一次又一次的实验探索，我们洒下了辛勤的汗水，我们的汗水浇灌培育了我们的产品。昔日的努力，已化为了今日的收获。金明【无烟型】生物质锅炉，具有直接排放完全无烟（白烟也没有）、不腐蚀锅炉本体（生物质含有较多的氯和碱性物质是锅炉腐蚀的原因）、不结胶等特点，能广泛适用于各种生物质燃料，这种锅炉“既可以吃细粮、也可以吃粗粮”，为解决生物质压块燃料的广泛应用，创造了条件。金明【无烟型】生物质锅炉的面市，得到了众多用户的认可，已销往全国多个省市地。

　　金明人始终坚持以“创新燃烧技术”为宗旨，仅在2012年一年内就开发出六个环保节能型新产品并投放市场，充分体现了金明人的技术创新能力。

　　“金明锅炉人”始终遵循“创新锅炉无烟洁净燃烧技术，开发可再生能源的广泛应用，为人类节能环保事业做贡献！”的企业精神，坚持“产品独特、功能先进、质量过硬、价格合理、服务优质！”的经营方针，为广大用户开发、提供更多更好的产品和服务。

　　淮安金明锅炉有限公司热忱欢迎客户到我公司考察指导！

　　公司网站：http://www.hajmgl.com/   全国免费服务热线：400-068-9109

　　办公电话：0517-83787409       传真：0517-84283678

　　qq：2827669343          总经理：汤先生
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　　淮安金明锅炉有限公司专业生产浴室专用炉、开水炉，技术力量雄厚、检测手段完备，所生产的金明系列产品均按本公司内控标准生产，本产品造型美观、质量可靠、性能良好，在同行业评比中名列前茅、金明牌常压浴暖专用锅炉，节能高效、安全环保、省心可靠。公司位于新205国道旁丁集北2KM，紧邻京沪高速、淮宿徐、淮连高速公路、新长铁路，具有非常突出的区位优势。 

　　公司宗旨：今天的质量，是明天的市场　　管理目标：完善自我，适应市场变化　　质量方针：制造国内最好的锅炉　　服务宗旨：满意+惊喜　　员工精神：只有功夫到家，才讲机会，偶然中定有必然因素　　管理模式：人+制度+创新主要产品特点：　　安全节能　　无压运行，不会出现危险。操作简单，无司炉证书也能操作。　　热效率高达82%，燃同类煤比蒸气锅炉、普通热水炉节能50%以上，有效的提高了经济效益。　　自控　　该炉采用徽电脑自控系统，对您设定范围内的水温，室温能自动控制，对大池水温、沐浴水温能随意调节，并设有自我保护系统，对锅炉超温、缺水等现象微电脑能自动停止运行，并自动报警，也可手动操作。　　升温快　　从点火到洗浴只需3-8分钟，从地下水到洗浴水每小时产6-20吨。　　环保　　烟筒可走室内，充分利用余热，无需竖高烟筒也可通向地下水道，不受煤种的限制（可燃烟煤、无烟煤、焦炭、天然汽、油等），具有除尘功能，符合环保要求，保护了周围环境。　　范围广　　适用于大中小型宾馆、浴池、休闲娱乐中心、学校、小区、车间、办公楼、养殖等，是洗浴、供暖最理想的选择！　　公司全体员工真诚的希望您能够成为我们的客户，本公司备有客户接待专用车，免费邀请您参观考察我公司样版工程及演示锅炉，耳听为虚，眼见为实，让您亲自体会从点火到产水的全过程，当场验证。 　
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