三友机械最新推出的导热油炒籽机采用电子控温装置，折复式烘焙螺管通过导热油的传热而受热，物料在螺管中边推进边加热，推进螺管的传动上采用无极变速，速度可快可慢，温度可以调节，进料可大可小，使设备使用上适用范围更大，操控性更强，达到了环保节能的更佳效果。

适用范围：

1.广泛适用于医药行业，如中草药的烘焙，片剂药品研磨前的烘焙等；

2. 大物料的烘焙，尤其是对辣椒角的烘焙色泽红亮，香辣度更佳；                       

3.对果壳类：如花生果、葵花籽、松子、南瓜子、西瓜子等高档商品炒货，色泽好、亮度高、易磕壳等优点；

4.油品加工行业更是创造性技术提供，密封炒制油料达到了蒸炒的作用，软化植物纤维素的同时又达到了炒制油料不焦糊的目的，提高出油率。    

操作注意事项：

1.烘炒原料结束的前一个小时应关掉加热系统，利用导热油的余热烘炒剩余原料；

2.试炒原料时应根据原料炒制温度由低温向最佳温度靠近选择控温。

电导热油炒籽机给广大用户进入城市现榨鲜卖、油品加工行业提供首选产品，解决了在城市榨油环境污染的难题。

三友封闭式炒籽机这种技术上与设备上的创新与推动，并不仅仅在于形式，而是深入到加工过程的每一个细节。它能够充分破坏油籽细胞，加适量水蒸炒时，使蛋白质吸水膨胀，可以从细胞内部彻底的将尚未破裂的细胞“攻破”，使分散的油滴能够进一步凝聚，从而提高出油率。它能使蛋白质充分凝固变性而变硬，提高承受压力的能力，也有利油脂凝聚。实践证明，蛋白质变性越彻底，压榨出油率就越高。它还有湿热作用，使磷脂吸水膨胀、蛋白质变性后在油中的溶解度降低，油脂变清（加热时不溢锅）；有水蒸气保护，油料不糊，加工出来的油液色泽较浅，不发黑。

  相比而言，普通用的平底炒料机和敞开式炒料机由于在炒制过程中容易散失水蒸气，起不到蒸热作用，均达不到以上效果。

     三友封闭式炒料机又被称为“封闭式蒸气炒籽机”。既能封闭，又更兼节能环保、出油率高，而且油质出众的优点。在烘炒过程中，可以随时检查烘炒程度，无任何安全隐患。烘炒的油脂质量很好，不会出现油料焦糊的现象。因封闭烘炒，热量不散出，节能突出，比普通同等炒料机节能50%，降低生产成本。比普通炒料机提高1%-2%的出油率，下锅不起泡、不冒烟，这是一般炒料机所无法达到的。

     三友封闭式炒籽机采用高质量齿轮传动，阻力小，振动小，噪音低，运转平稳，不跑偏。人性化设计，操作简便，采用加厚钢板制造，使用时间长，可使用8-10年甚至更长。适合一切榨油机配套使用，炒籽量大，特别适合螺旋榨油机配套使用。

   它能连续在最短的时间内把油料炒熟增香，使油料榨出的油品色泽金黄、香味纯正。操作人员无需具备专业的榨油技术，无论男女都可以榨出优质油料。可以说是全自动炒料机的典范产品。 

三友机械●地处河南省会郑州与九朝古都洛阳之间，陇海铁路、连霍高速、310国道横贯全境。

●巩义市三友机械制造厂是生产系列榨油机设备的专业厂家，企业技术人员多年来精心研发，并于国内外粮油机械专家通力合作，研制出集国内最先进的新型多功能榨油机。

· 巩义市三友机械制造厂多年来坚持以质量求生存，以技术更新，精益求精，取众家所长，使设备高效节能、出油滤高，油质纯正，是油品设备更新换代的必选产品，三友榨油机在用户实际使用中得到了广泛赞誉。
· 三友机械成为河南省工商行政管理局审批单位，这是真正有效的企业，为了证实我们企业的真实性，请在河南工商行政管理局网站上搜索“巩义市三友机械制造厂”，我们企业的全名，然后会有我们企业的注册号，法定代理人，营业地址等。
