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试论互联网时代电视媒体的发展策略
王正中  黄海
2011年6月中国互联网信息中心发布的统计数据显示中国的互联网用户已达到4.85亿。根据央视CTR的调查，观众看电视的时间与网民上网的时间很接近，网民上网的高峰也正是电视收视的黄金时段，也就是说4.85亿的观众正在被互联网分流。更令人担心的是前景问题，因为目前互联网只覆盖了中国人口的30%，而电视覆盖了90%，但随着三网融合的快速推进，互联网的覆盖率不远的一天将与电视的覆盖率对等，也就是说到那一天，每一个受众都可以二选一了，哪个媒介的吸引力大，受众就接受谁。

从目前媒介对受众的吸引力来看，受众的倾向已经很明显，除老年人由于电脑学习能力的局限和长期的接受习惯，倾向于选择传统电视外，年轻人、中年人更明显依赖互联网接受信息和作为工作的工具。也就是说互联网的消费层是最具经济实力、最有话语权的年轻人和中年人。而电视的消费者除少数频道外，绝大多数集中于55岁以上的中老年观众。虽然目前电视观众比网民多，但电视对社会的真正影响力却已经落在互联网的后面了。因此，旧有的电视频道之间的零和博弈应该让位于行业之争了，各电视台不应该通过互相克隆，去分流对方的受众，而是要相互扶持，将广电媒体的蛋糕做大。应该认真思考传统电视与互联网相比，在媒介特质上弱势在哪里，长处在哪里，从而寻找到一种既取长补短，又扬长避短的发展策略。
取长补短：借鉴、吸收互联网的优势传播特点
与传统电视媒体相比，互联网的传播优势起码反映在三个方面：及时性、草根性、互动性。

及时性，其实也是电视新闻的基本要求，但除少量的现场直播外，其他的新闻信息从事件的发生到电视的传播起码相差数小时之久（因为要经过摄像、撰稿、剪辑、配音、包装、多级审片、演播室录播或直播这一整套复杂程序）。而互联网的信息上传只通过撰稿或摄影、摄像到网络上传两个环节。因此从事件的发生到网络的传播在几分钟内甚至在几秒钟内就可解决。特别是微博的出现，更是几何倍速地加快了网络传播的速度，网民通过一部手机就能轻松解决从写作、摄影、摄像到上传的整个过程。这就导致电视新闻的传播速度远远落在网络新闻传播的后面，久而久之，就使受众形成了看第一新闻首选网络的媒介消费习惯。电视要解决这种滞后传播的危机，一是要直播常态化，二是要真直播。随着电视卫星直播车的投入使用，电视台其实已经具备了直播常态化的条件。但目前国内尚没有哪家电视台敢打破栏目化播出的瓶颈，在任意时间中断正在播出的节目插入重要新闻的直播。原因是没有在价值层面上权衡过在受众的“约会原则”（准点约会）与重要新闻的及时传播之间孰轻孰重的问题，因而也就没有产生过颠覆既定编排习惯的胆识和勇气。如此以来，卫星直播车大多数时候并没有发挥直播的效能，而是仅仅成为新闻现场录像的工具车，其录下的资料在规定的新闻栏目时间中播出，以至于播出时间比事件发生时间就晚了。

当然，目前电视的直播意识较过去已有很大增强，主要体现在策划直播上。但只有从有目的的策划直播转化为本能反应的常态化直播，其电视传播的及时性才可与互联网相抗衡。另一方面，电视不仅要直播而且要真直播。那些不能体现直播价值的直播是伪直播。有些直播其价值与录播无异，因为其直播的时间与新闻事件的发生时间已相隔甚远。最典型的是各台的新闻直播栏目，直播的核心价值“新闻事件发生与新闻传播的同步性”在这种直播节目中没有体现，因此只能算作伪直播，其好处是减少节目制作的环节，其劣处是增加出错的机率。

草根性，不仅是互联网的优势，也正成为目前电视的自觉追求。从各级电视台民生节目轰轰烈烈的开办，到旭日阳刚、地铁女孩登上央视春晚，再到东方卫视《中国达人秀》引领的全国达人节目席卷荧屏，足以证明电视人已经把“草根性”作为收视率的重要武器了。草根性的价值内涵就是民间性，就是要体现民间的声音、民间的关注，民间的情感和心理。互联网通过论坛发帖、视频上传等方式直接把草根关注的内容和草根自己的生活原生态地传播出去；博客、微博、轻博的兴起，把民间底层的内容自由化地暴露于公众面前，当点击率或粉丝数量足够多的时候，它本身就具备了一家报社，一家电视台的发布功能。截至2010年12月，新浪微博用户量达到5000万，腾讯微博高达6000万。如此多如繁星的个人自由信息发布平台，其发布的草根信息总量是电视新闻采写量无以比肩的。同时，与网络上传信息技术质量的零门槛不同，电视信号必须达到一定技术标准才能传输、播出，这也就把手机拍摄视频等草根内容拒之门外，电视新闻只能靠电视台的专业记者去完成，而记者工作量的局限决定了采写量的局限。

电视要充分体现草根性,可以同时走两条途径：一是记者深入民间，发现基层新闻；把握百姓的心理诉求，创作节目。二是借用网络的新闻线索，助推新闻，放大新闻效应。

深入基层，深入民间，发现新闻，也正是目前中央提出的新闻战线“走基层，转作风，改文风”活动的要求，电视人只有深入基层、深入民间，才能发现、采写第一手新闻，只有拥有自己独立版权的新闻，电视才有与网络抗衡的立身之本。另一方面，需看到民间新闻事件只是草根百姓心理外化的行为结果，所以要深刻地体现草根性，还需要发现、掌握百姓的心理诉求，以之为节目策划的出发点、立足点设计栏目、活动。从目前的电视实践看，准确切入底层百姓心理诉求的节目必能赢得良好的社会影响力。从2002年开始的中央电视台《感动中国》的评选活动，其当选人物都代表了百姓的情感诉求和价值取向，所以能取得社会的广泛共鸣，而使该活动成为延续近十年的品牌活动。如果说《感动中国》是底层百姓情感宣泄和情感升华的载体的话，东方卫视的《中国达人秀》则因满足社会草根一夜梦成的心理期待而一炮走红，成为东方卫视最有力的收视支撑点。

电视体现草根性的第二种途径是利用网络新闻，从网络热点（人物或事件）中精心选择典型，用电视媒介包装、助推，放大其影响。由于目前国内互联网的人口覆盖仅相当于电视覆盖的三分之一，因此传播的辐射范围还是电视占优。电视借助网络热点新闻社会影响力的基础，再利用电视传播的自身优势，进行充分的二度创作，往往更容易比原创新闻（新闻人物和事件）取得更好的收视效果。这也是央视让旭日阳刚登上春晚舞台，地方台喜欢请网络热点人物做嘉宾的原因之一。

互动性，是互联网的另一大先天优势。其主要体现在两个方面：一是作为社交网络的在线互动，如QQ、MSN等在线聊天；二是发帖、发评论。电视要进一步扩大影响力，就应借鉴互联网的互动特征，尽可能把节目做成开放式文本，与荧屏外的观众产生广泛互动。最近，有新锐栏目已经在运用互联网技术展开互动性上迈开了脚步。2011年元月，江苏广电总台新闻中心联合搜狐微博共同研发了跨媒体微博电视节目《夜宴微波炉》，这档在江苏城市频道播出的评论节目对每周首发在搜狐微博上的热点进行梳理和调查，连线事件当事人，还原事件真相，揭示最新进展。然后由主持人、嘉宾进行30秒的酷评，在该直播节目中设置了博主、网友、观众与主持人、嘉宾的实时互动，具有极强场内外的互动交流感，打破了主持人与现场嘉宾“自娱自乐”式的封闭结构。《夜宴微波炉》由于没在卫视播出，无法在全国形成影响，但其探索的步伐已经标示了传统电视走向互动性的方向。
扬长避短：坚守、放大电视媒介的自身优势
每种媒体有它自己的介质特点带来的先天优势和劣势，只有认清两方面，借鉴对手优势，坚守、发扬自身长处，才能拓展自己的生存空间。
与互联网相比，电视的优势最主要地反映在权威性和视听欣赏性两个方面。

互联网是信息的个人自由发布平台，虽信息浩如烟海，但却常常真伪难辨；观点大鸣大放，却多走极端。因此网民上网，对很多信息只是“围观”心里，是娱乐信息而不是认知信息。网络的这种权威性相对缺失的信息传播，刚好给电视一块坚实的立足之地。

电视的信息发布是在我党和政府各级宣传管理部门的严格监管下，由各级电视台这一具有专业能力的专门组织机构实施，因此其权威性、可信度是互联网不能比拟的。电视要与互联网争夺市场，坚守和放大自己 “权威性”的优势，是一条重要竞争策略。

电视的权威性主要反映在三个层面：真实性、客观性、引导力。之所以提出“坚守”的概念，是因为电视正在媒体娱乐化的狂欢中大幅度地丧失其权威性优势，具体体现为在真实性、客观性、引导力上底线的失守。

真实是新闻的生命，事实的真实是新闻权威性的基础。而今天的电视却正在客观和主观上放弃“真实”二字。客观上，由于记者只求轰动效应的最大化（实质是收视率的最大化），道听途说，不求甚解，铺张渲染，偏信一方，导致报道的事实失真。主观上为了戏剧性冲突的需要（唯收视率论所致），找不到极端的新闻题材（或当事人不愿出镜），就坐在家编脚本，请专业演员或半专业演员出演，又以新闻事件的面貌呈现给观众。如果说客观失真是由于采访、调查不深入，属于记者工作失职的话，主观失真则属于记者人为造假，为收视率（实质是经济利益）哄骗观众，属于记者职业道德的严重沦丧。国家广电总局对情感类节目造假的严惩不贷，主观上是对作为党和政府喉舌的电视媒体的权威形象的维护，客观上警示了真实性乃电视立足的根本之根本。

电视台虚构“小学生自杀”引发受众质疑：一名小学生捡到3万元人民币却被坏人冒领，不久，真正的失主找上门索赔，还闹至了法庭，最终，法院判决小学生的家长赔偿失主6000元。日前，南方某电视台《真实故事》栏目讲述了这个故事，故事的结局更让观众们怒火中烧：小学生写下遗书后自杀。经记者查实，该故事为栏目组虚构！

近期，广电总局因为“用演员扮演当事人，演绎故事等作假行为，愚弄观众，影响恶劣”，停播了几档全国省级卫视栏目。①

如果说真实性主要规范的是事实报道的真实的话，客观性则主要是对观点、言论的要求。为了收视率，目前各电视台对嘉宾、专家话语方式的要求基本是同一模式——“出位”，语不惊人死不休。《百家讲台》本是个非常成功的故事化讲学的节目案例，但为收视率，专家尽力博观点的出位，尽力去颠覆对历史人物、历史事件的传统评价，因此常常出现矫枉过正的现象，有不少专家的论点遭到业内外的强烈质疑。同样，各节目组对普通嘉宾也常有语言“出位”的要求。《非诚勿扰》的前期，女嘉宾个个语出惊人，尖刻敏感，难道个个都是张扬跋扈的性格？话语出位，语言“雷人”，虽短时间能赢得收视，但长此下去，由于观点的偏激、偏颇，节目必将被观众放弃。其实要争取收视，不一定要故意博话语“出位”，只要观点新颖、有认知价值则可。新颖的观点在于发现、在于研究思索，而不是简单地“说反话”。有价值的观点，凝聚了话语者深刻的思考和体会，恪守客观、公正的原则，启迪观众智慧，从而赢得受众共鸣。

引导力，是在客观性基础上提出的更高要求。真实性、客观性皆是权威性的基础，而引导力才是权威性的主体表现。互联网的强项是言论的民主性，弱项也恰是民主性带来的众声喧嚣，相互砥砺带来的不可知论。无相对定论的言论是缺乏引导力的言论，无引导力的言论自然不会有权威性的立场。电视去与互联网争夺市场，就必须知彼之弱项扬我之强项，在强化新闻舆论的引导力上下足功夫。

电视的引导力可以在两个方面得以体现：一是通过有意识的议程设置引领舆论导向，二是通过言论给受众以相对权威的结论。

议程设置理论认为，大众媒介注意某些问题而忽略另一些问题的做法本身就可以影响公众舆论，而人们一般倾向于了解大众媒介注意的那些问题，并采用大众媒介为这些问题所确定的优先次序来确定自己对这些问题的关注程度。也就是说综合型电视新闻栏目，如新闻联播、民生播报类节目会因某类新闻题材的量多量少和编排顺序影响观众对事物的关注程度。这一理论可以指导栏目组如何通过每期节目中新闻条目的选材和编排，以潜在的方式引导社会舆论。

与议程设置的软引导相反，言论属于一种话语权的硬引导方式。增强言论的力量，一是要增强新闻节目主持人点评的力度，二是增开新闻评论性节目和话题性谈话节目。目前地方台的新闻节目虽然都是“新闻事件报道﹢主持人点评”的结构方式，但主持人评论普遍呈现苍白无力，缺乏深度的症候，或说些观众老幼皆知，可有可无的话，或替受损者发顿牢骚，漫骂几句。主持人之所以说不出有见地的评论，主要原因是制作人对要评论的问题缺乏研究。新闻涉及的面无穷大，制作者不可能穷尽所有相关知识的储备，但却可以针对任何一个具体问题通过假借外脑的方式（咨询专家和相关部门，查询网络工具），获得一个相对深入的认识，从而避免主持人评论乏力的现象。

要强化电视的引导力优势，电视台应该增开新闻评论节目和话题性谈话节目，扩大数量，提高质量，从而培养受众“信息上网站，结论（读解）看电视”的媒介选择习惯。言论性节目在电视故事化的当下媒介生态中处于势微地位，因此受众消遣故事有余，获得引导不足。电视并没有散发出其独有的权威性魅力。

与权威性并驾齐驱的电视优势，乃视听欣赏性。在画面和声音的欣赏性上，网络视频远不能与电视相提并论，一是因为电视制作乃专业团队所为，二是高科技给电视的摄制、传输、接受不断“输血”。大画幅、3.1声道的液晶电视和等离子电视的普及，数字高清制作和配套的传输、接受，3D电视的上市等等，使电视欣赏的视听感受与网络视频的观看感受相距甚远。由此，电视要借风展翅，力图在制作上充分调动舞美、灯光、摄制、包装等多重元素，创造美轮美奂的视听奇观。国内外专家认为：当下电视走进的不仅是个创意的时代，更是个制作的时代。制作的细节直接决定了收视率的高下。在国内，同为征婚节目或达人节目，往往是最注重精细化制作的节目，才是最有收视率的节目，原因何在？不在创意，而是制作细节上的差异带来的视听美感的差距。

以上论述的取彼所长和扬己优势其实是在媒介特质的理论认识层面上把电视与网络置于对立的位置进行的思考。其实，在实践中，要使电视媒体的路越走越宽，还需采取与互联网合作、交融的策略。湖南卫视这几年分别与百度、盛大、淘宝合作，通过与互联网优势互补，强强联手的方式拓展自己向外发展的空间。江苏广电总台与搜狐共同研发的《夜宴微波炉》，标志着第一个跨媒体产儿的诞生。有不少频道和节目组在如何制造网络热点话题上加强策划，吸引网民对频道和节目的注意。同时很多电视节目在创意策划时就注重结构的可拆解性，为的是方便节目片段网络视频的二次营销，反过来也借助网络视频的影响召唤受众转回到对电视的关注。

随着科技的一日千里，三网融合的推进，互联网将被开发出哪些功能，电视将被开发出哪些新功能，互联网电视的出现又将对网络和电视的发展产生怎样深刻的影响，这一切都处于尚待探索的状况，因此本文的论题具有无穷的开发性，需要研究者随着实践的变化，与时俱进，不断推进拓展其研究。


