
春天来了，大地万物复苏。小鸟们在树枝上叫着，小草从土地里悄悄地冒出来，花儿露出了笑脸。湖边的柳树长出了嫩绿的叶子，春风轻轻地吹着，柳枝左右摆动着。（伍于熹）
    夏天到了，树上的知了在叫着，人们都在家中开起空调。小朋友们都在那吃雪糕。大人和小孩们都穿着短袖衣服。到了晚上，人们都在外面凉快。（陆振浩）
    秋天来了，稻田一片金黄，远看就像是铺了一层金黄的地毯。稻谷颗颗都很饱满，压得腰都弯下了。果园里，果子挂满枝头，一股股香味扑鼻而来。农民伯伯乐得合不拢嘴！（柯宛岐）
    冬天到了，寒风呼呼地吹着，吹得人们都穿上厚厚的衣裳。湖面已经结成了厚厚的冰，大树、屋顶都盖上了厚厚的白棉被。你看，有的小朋友不怕冷，他们在堆雪人、打雪仗，开心极了! （刘子键）
春天悄悄地来到了我们的身边，燕子妈妈带着它的孩子——小燕子，欢快地唱着春天的歌。从遥远的南方飞回来了！整个大地披上了绿色的衣裳，真漂亮！（李凯琦）
大地苏醒了，花儿张开美丽的笑脸。小树苗发芽了，在春风细雨的滋润下愉快地成长。清晨，窗外的小鸟叽叽喳喳地叫着，好像在说："小朋友们，快起床，快起床，上学时间到了。"（陈伊琳）
春姑娘悄悄地走来了，小草从地里调皮地探出了头，一下子用绿色铺满了大地。青蛙王子睡了一个冬天觉醒来了，露出它奇怪的脑袋，呱呱地叫,欢迎着春天的到来。（黄文智）
炎热的夏天到了，各色的野花都开了。红的、紫的、粉的、黄的，像绣在一块绿色大地毯上的灿烂斑点；成群的蜜蜂在花从中忙碌着，吸着花蕊，辛勤地飞来飞去。（张玛丽娅）
秋天来到了，小鸟们在树林里“叽叽喳喳”唱起了美妙的秋之歌，欢迎秋天的到来。金色来到了植物园：一片片金黄色的树叶从大树妈妈家里飞下来，象一只只金黄色的蝴蝶漫天飞舞。（李瑞宇）
冬爷爷走了，春姑娘来接班了，天气渐渐暖和了。柳树姐姐甩着长长的辫子真好看，果园里的桃花忙着给自己喷香水。桃花们露出自己的笑脸，勤劳的蜜蜂哥哥在这朵花里坐坐，那朵花里瞧瞧。（邓煜琳） 

秋天来了，大雁排着整齐的队伍飞回南方去了。森林里的小动物们有的在搭草窝，有的在找食物，一片忙碌的景象。农田里稻子黄了，高粱红了，棉花白了，农夫们看见农田里丰收的景象高兴得笑了。（段嘉磊）
我是小刺猬，我对小熊说：“因为你们没有砍树造房子，所以秋季我可以 吃到又大又红的苹果。” (黄钰玲)
我是小兔子，我对小熊说：“因为你们没有砍树造房子，所以春季我可以 嫩嫩的叶子；秋季，我可以吃到许多新鲜的果子。”(曾炀)
我是小松鼠，我对小熊说：“因为你们没有砍树造房子，所以秋季我可以 吃到可口的松子。”(何全祐)
我是小猴子，我对小熊说：“因为你们没有砍树造房子，所以夏季我可以 在树上吃着桃子，荡着秋千。”(刘淖滢)
我是小燕子，我对小熊说：“因为你们没有砍树造房子，所以春季我可以 在树上建个温暖的家。”(陈德杨)
我是小鹿，我对小熊说：“因为你们没有砍树造房子，所以 春季我可以 吃到鲜嫩可口的树叶。”(王崇毅)
我是小蜜蜂，我对小熊说：“因为你们没有砍树造房子，所以夏季我可以采到许许多多香甜可口的花蜜。”(李泽同)
我是喜鹊，我对小熊说：“因为你们没有砍树造房子，所以冬季我可以 在树上的家中暖暖和和过冬。”(罗子慧)
小马会说：“小熊你们一家有爱心，保护大自然。”小狗说：“动物世界都应该向小熊一家学习，保护地球，爱护大自然。”(陈安琪)
我是小松鼠，我会说：“谢谢你小熊，你们没有砍树造房子，让我秋天吃到那么好吃的果子。”（邓荣松）
我是长颈鹿，我会说：“谢谢你小熊，你们没有砍树造房子，让我春夏秋都能吃到新鲜的叶子。”（潘炜灵）
我是小鸟，我会说：“谢谢你小熊，你们没有砍树造房子，让我一年四季都住在树上，不用搬来搬去。”（张玛丽娅）
我是小蜜蜂，我会说：“谢谢你小熊，我的家在大树上，你们没有砍树，我们的加才不会遭到破坏，树木才能为我们遮风挡雨。”（）
我是小孔雀，我会说：“谢谢您，让我春天能呼吸到新鲜空气；让我夏天能闻到花香；让我秋天能吃到果子；让我冬天还有鸟儿陪伴。”（陈璇）
我是小马，我要对小熊说：“非常感谢你没有砍树。你保护了环境，我要向你学习。”（余紫嫣）
小松鼠对小熊说：“谢谢你们没有砍树造房子，这下我又能吃到许多香甜可口的松果了。”(曹适)
小鸟对小熊说：“谢谢你们没有砍树造房子，让我们有了休息的地方和美丽的家园。”(徐子雯)
猴子多小熊说：“谢谢你们没有砍树造房子，让我每天都可以在树枝上打秋千。”(岑俊儒)
小兔子对小熊说：“谢谢你们没有砍树造房子，又能让我在树下采蘑菇、做游戏。”(陆振浩)
所有的动物一齐对小熊说：“谢谢你们，让我们在动物乐园里无忧无虑地生活，快快乐乐地成长。”(柯宛岐)

