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3月7日，重庆忠县白石镇华岭村4组村民李奉华在蔡家山种地时，看到西南油气田重庆气矿忠县作业区管道保护工魏洪光单手拎着管道标志桩上山，纳闷地问道：“老魏，80公斤的标志桩，你单手就能提上来？”
　　“我们的标志桩‘减肥’喽，一点也不重。”魏洪光边往山上走边答道。
　　忠县作业区所辖天然气管道387.91公里、气田水管道78.43公里，主要分布在忠县、丰都的群山之间。按照标准和“管道走向角度超过5度需设桩明示”的规定，上千个管道标志桩立于深山之中。每个标志桩上都有管道名称、里程、走向、报警电话、桩号和警示宣传标语等信息，便于管道保护及巡线抢修人员迅速、准确找到管道位置，赢得抢修时间。
一直以来，忠县作业区的管道标志桩都是用钢筋混凝土制成，重达80公斤，经日晒雨淋，标志桩上的信息每半年就要重新画一次，管理难度较大。遇到泥石流、山体滑坡等自然灾害时，还要重新制作标志桩，再依靠人力扛上山进行更换，安装成本和风险大，一度成为管道管理的瓶颈。

对此，忠县作业区决定为管道标志桩“减肥”。一批重量不足5公斤的塑钢材料管道标志桩于今年年初试行投用，不仅制作成本降了三分之一，安装成本降了三分之二，而且桩上的标志保存时间可达40年。

3月初，有村民举报池20井至巴营站的龙吊管道25号管道标志桩损毁严重，急需更换。分管这条管道的管道保护工魏洪光带上工具，拎上新桩，搭车来到蔡家山脚，徒步上山进行更换，将从前两天的工作缩短至半天。

石家庄金能电力设备有限公司，主要是做管道标识类如：塑钢标志桩，玻璃钢标志桩，水泥标志桩，标志桩牌，安全警示牌，警示带，等等。
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塑钢标志桩特点与水泥标志桩最大的不同就是轻巧，便于运输，成本小，塑钢标志桩又名PVC标志桩重量轻，表面光滑，美观。抗撞性能强、耐冲击、耐老化、适温性能好、抗腐蚀、不变形、不褪色、标志显眼。

桩身字体采用户外专用油墨，可保证4-6年不褪色投资省、成本低、效果好。

金能厂家生产供应油气管道地面标识桩、标志桩、里程桩、转角桩、加密桩、穿越桩、设计桩、*示牌、通信标石、百米桩、公里桩等产品

玻璃钢里程桩：1800*180*180mm（三角形）

玻璃钢转角桩、加密桩、穿越桩、设计桩、通信标石：1200*280*280mm(三角形)

玻璃钢公里桩：1000*400*150mm

玻璃钢百米桩：550*120*120mm

玻璃钢*示牌：850*550mm（立柱高根据客户要求）

玻璃钢标志桩、玻璃钢里程桩、玻璃钢转角桩、玻璃钢加密桩、玻璃钢穿越桩、玻璃钢设计桩、玻璃钢*示牌、玻璃钢通信标石、玻璃钢百米桩、玻璃钢公里桩

里程桩将设置在管线的终点、三通、四通、转折点、交叉处、自来水管与其它管线的交汇处等，其它敷设点原则上沿着管线走向每隔200米设立一个管位桩。在地面上，这些里程桩分别设在城区市政人行道、城区行车道及城市外围交通道路、城市外围、城区绿化带等处。

里程桩选用耐腐化、抗老化、无回收价值的新型复合材料，在其表面用蓝箭头指示管线走向，用蓝的“水”字表示管线性质，用红字体*示供水管线严禁开挖并附上联系电话。
PVC其实是一种乙烯基的聚合物质，其材料是一种非结晶性材料。PVC材料在实际使用中经常加入稳定剂、润滑剂、辅助加工剂、色料、抗冲击剂及其它添加剂。具有不易燃性、高强度、耐气侯变化性以及优良的几何稳定性。 PVC对氧化剂、还原剂和强酸都有很强的抵抗力。然而它能够被浓氧化酸如浓硫酸、浓硝酸所腐蚀并且也不适用与芳香烃、氯化烃接触的场合。 另外游戏中术语person vs computer，缩写为PVC，以及PVC人形经常被简称为PVC.
　聚氯乙烯（Poly Vinyl Chloride，PVC）   
Polyvinylchloride，主要成份为聚氯乙烯， 色泽鲜艳、耐腐蚀、牢固耐用，由于在制造过程中增加了增塑剂、抗老化剂等一些有毒辅助材料来增强其耐热性，韧性，延展性等，故其产品一般不存放食品和药品。它是当今世界上深受喜爱、颇为流行并且也被广泛应用的一种合成材料。它的全球使用量在各种合成材料中高居第二.
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【中国网聚焦山西】综合编辑：为了确保城市供水安全,运城市供水公司近日起在“引黄”和“引泗”管线上加密300余根管线标志桩。

管线标志桩可以起到警示作用,标志桩上的“供水管道”和联系电话有助于减少因盲目施工造成的管线破坏现象,达到维护供水安全的目的。同时,抢修人员可以对照标志桩,迅速找准位置并及时采取措施,从而大大提高工作效率,缩短抢修时间。300根标志桩的栽立,能最大限度地预防工程建设过程中对引水管线的人为破坏,进一步加强引水管线的管理,确保城市供水安全。

栽桩是一件辛苦的工作,工作人员分别从夏县白沙河水库和永济牛头岭一路走来,不仅要经受栽桩路边来回飞奔的重型车、还有无人看管的野狗、蚊虫等的挑战,而且有些桩需人工抬着走上几百米才能到栽桩位置。

截至目前,在半个多月的时间里,引黄管线完成23公里78根的栽桩,引泗管线完成21公里124根的栽桩,整个工程预计8月底全部完工。管线桩的加密,将为城市供水安全起到积极的作用。(王永俊 梁义轩)　

金能标志桩桩又分为燃气标志桩，油气标志桩，光缆标志桩，通信标志桩，石油标志桩，电缆标志桩，自来水标志桩，铁路标志桩，公路里程标志桩，主要是根据产品的用途和上边印刷内容。

金能标志桩的主要就是起着警示作用的，这样会在工作人员施工的时候减少不必要的损失，标志桩桩对我们的生活息息相关，如果施工的时候不慎损坏，那么损失严重不可估量

金能标志桩主要有3种：玻璃钢标志桩 塑钢标志桩（pvc标志桩），水泥标志桩

水泥标志桩：

  型号：JN-BZ-S系列

  规格：800*120*120mm（常规）尺寸不限均可定做

  重量：30公斤，水泥重量核算公式：2300*长*宽*高

  工艺参数：字体可凹刻，桩内内部由6.5螺纹钢筋三横四竖结构加固，水泥灰号为

            C30，采用钢板模具浇筑而成。桩体表面涂有白色防水涂料。

  产品特点：水泥标桩造价低，是早年间标志桩的首选材质，但是其无法克服的弊端

            是埋设时搬运不方便，内部有钢筋易被盗，桩子需要定期维护，耗费大

            量的人力物力财力。随着pvc及复合材料标桩的开发，人们渐渐认识到

            新型材料标桩相较于水泥标志桩的种种优势，水泥标桩逐渐淡出人们的

            视野

金能水泥标志桩采用的是C30的灰号，制作工艺精湛，技术成熟，是您不二的选择，金能电力标志桩-大厂家，值得信赖。
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   兰州输油气分公司陇西站为了提升管道安全防护效果，预防意外损坏事件的发生，在其管理的179公里成品油管道上增设管道标志桩，截至5月11日，完成管道加密桩1100个。兰成渝陇西段输油管道走向标志清晰、鲜明，进一步提升了安全警示效果。

金能电力玻璃钢标志桩产品特点：

    （1）、标志桩材料：高强度玻璃纤维复合材料模压制作（回收无用）。异型产品可人工手糊按图定做。

    （2）、玻璃钢标志桩产品表面文字用特种丝网印刷技术或雕刻机雕刻，一次着色固化成型。也可按用户单位提供的桩号，里程数，路径方向指示箭头，维护电话等信息资料逐个定做。

    （3）、玻璃钢标志桩颜色艳丽、抗老化、强度好，桩体文字采用户外专用油墨以丝网印刷技术印制，干的速度快，使用时间长达20年保证不退色、不掉色。抗冲击力强，撞击不变形，有很高的拉伸强度，弯曲强度和冲击韧性，完全可以满足户外使用安全。 

    （4）、玻璃钢标志桩真正免维护，不同于水泥、石头等材料需要定时每年去上油漆、喷字，省却维护工时费用，桩体表面使用特制特种油漆具备性能特点：附着力好；光泽高；丰满度好；硬度高；环保。能为玻璃钢标志桩表面提供长久的保护作用！产品表面文字基础坚硬，耐磨持久。

    （5）、玻璃钢标志桩重量轻，适于搬运，安装简单防偷盗，该材料无回收价值，自然防盗。可以有效解决地下重要设施被挖断损坏的问题，具有重大的社会效益和经济效益。

    （6）、玻璃钢标志桩安装方法：挖掘所埋深度坑，前后左右十字交叉穿入两根25 CM钢筋，水泥石子固定即可。

    （7）、玻璃钢标志桩全线工程给甲方单位提升企业标准化管理新形象，具体尺寸可按要求定制。

              产品技术参数：1、拉伸强度≥160MPa

                             2、弯曲强度≥190MPa

                             3、浸水后弯曲强度≥150MPa

                             4、巴氏硬度≥38

                             5、环钢度（5%）≥50KPa

                             6、热变形温度≥160℃

                             7、氧指数26%

金能电力标志桩抗撞击力，金能电力小董为您讲解一下玻璃钢是什么

玻璃钢（FRP）亦称作GFRP，即纤维强化塑料，一般指用玻璃纤维增强不饱和聚酯、环氧树脂与酚醛树脂基体。以玻璃纤维或其制品作增强材料的增强塑料，称谓为玻璃纤维增强塑料，或称谓玻璃钢。由于所使用的树脂品种不同，因此有聚酯玻璃钢、环氧玻璃钢、酚醛玻璃钢之称。质轻而硬，不导电，性能稳定.机械强度高，回收利用少，耐腐蚀。可以代替钢材制造机器零件和汽车、船舶外壳等。

玻璃钢别名玻璃纤维增强塑料，俗称FRP（Fiber Reinforced Plastics），即纤维增强复合塑料。根据采用的纤维不同分为玻璃纤维增强复合塑料（GFRP），碳纤维增强复合塑料（CFRP），硼纤维增强复合塑料等。它是以玻璃纤维及其制品（玻璃布、带、毡、纱等）作为增强材料，以合成树脂作基体材料的一种复合材料。纤维增强复合材料是由增强纤维和基体组成。纤维（或晶须）的直径很小，一般在10μm以下，缺陷较少又较小，断裂应变约为千分之三十以内，是脆性材料，易损伤、断裂和受到腐蚀。基体相对于纤维来说，强度、模量都要低很多，但可以经受住大的应变，往往具有粘弹性和弹塑性，是韧性材料。
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