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中強光電為響應政府節能減碳的環保觀念，並創造永續發展的生活環境，在各廠區規劃一系列具體的節能方案，藉由推動省電、省水、廢棄物減量、資源回收利用及減少溫室氣體排放等措施，落實節約能源、提升能源使用效率。
企業概述
中強光電於1992年6月30日創設於新竹科學工業園區，於1999年1月成為股票上櫃公司，主要從事投影產品暨背光模組產品的研究、開發、生產、製造及銷售。生產與營運據點迄今已含蓋全球各地，包含台灣的竹南、新竹、台南、湖口與台北；中國大陸的昆山、蘇州、南京與上海等地；美洲、歐洲與新加坡等地亦設有客戶服務與行銷據點，現有全球員工總人數已超過二萬二千人。
中強光電擁有高素質的員工，致力於發展新的投影技術與背光模組技術，自成立以來即致力於創新產品的研發，台灣現有研發人力即超過400人，每年投入大量的研發經費，不斷提升本身技術能力，提供高品質之產品與服務，以滿足世界級客戶之不同需求，現已擠身世界級的投影機與背光模組廠商。

憑藉本身的技術研發實力，中強光電陸續與知名的世界級領導廠商成為策略合作夥伴，產品功能與品質深受客戶的喜愛與讚譽。中強光電所設計出的產品也多次榮獲中華民國產品精品獎、美國CES傑出產品創新獎與國際消費電子大展創意等大獎。
案例描述
節能省電措施

中強光電實施的節能省電措施，分三個方向執行，包括空調系統、電力照明及其他用電等三個層面，估計相關措施一年可省下約 1,013,040 度的電，可減少538.94 噸二氧化碳的排放量。
· 空調系統

在不影響冷房的情況下，將中央空調冰水主機出口溫度調高1℃，每提高1℃約可減少冰水主機耗電量2%；冰水主機系統於每年6 月至11 月期間需開2 組，以達冷房需求，夜間因冰機負載較低，在不影響無塵室溫溼度需求狀況下，夜間及假日冰水主機系統停機一組，進行節能。

辦公室設定溫度調整，調整小型送風機三速開關設定溫度，節省電力之損耗，以達節能之功效，冷房設定調高1℃約可節省3%的耗電量，辦公區送風機啟停採時間控制，減少因忘記關機而造成不必要浪費；餐廳之空調依餐廳用餐及員工休息時間設定開啟時間，減少因非尖峰時間使用及避免忘記關閉電源而浪費電能。

· 照明

工作環境之照明，除了考慮節約能源，亦不應忽略照度及舒適性，選用省電照明燈具，利用有效率的照明設計方法及控制系統，可避免浪費能源。

在照明方面，選用主動式電子式安定器匹配高頻T-8（管徑8 分之8 英吋）32W 日光燈，較一般傳統式安定器匹配40W 日光燈省電約36%，且照度可提高約10%。另外，供電線路採用自動功因調整器，以提高功率因數，降低無效功率浪費。會議室T8 燈具(36W)更換為LED 燈具(21W)每盞省電41.6%，會議室筒燈(52W)更換為LED 燈具(11W)每盞省電78.8%，成品倉(更換安定器及燈管)250W複金屬天井燈變更為130W5U天井燈每盞省電48%。
· 實施行政作業e 化

中強光電實施電子簽核，並推動電子簽呈，所有政策性、宣導性文書，均採

用電子郵件方式公告，減少無謂的紙張浪費，並要求同仁落實紙張重複利

用，少砍樹多愛地球。

· 其他

假日不使用之機台及電腦等設備，將電源關閉或關機，以降低耗能。在消防方面，有關避難方向指示燈及緊急照明燈，逐漸汰換成小型LED 型照明，以減少耗能，CCFL 避難方向指示燈(26W)大型老化更換中型LED 避難方向指示燈(6.6W)較未更換前省電74.6%。下班時間及假日時，將廁所及實驗室的排氣系統關機。在非上下班時的尖峰時段，關閉停車場抽風設備以節約能源。

另外，在事務機器方面，同樓層宜共用影印機，同辦公室宜以網路共用印表機，減少事務機器設備用電。空壓系統進行吸附式乾燥機節能運轉調整，在符合產線需求下實施每週開啟吸附式乾燥機8 小時進行再生，餘關閉吸附式乾燥機以進行節能。

中強光電自民國一○二年起實施集團黃金週假期，休假期間關閉非必要電源，與前一週相較有效節省用電約20,000 度。
