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接触式IC卡简介:

接触式IC卡又称“集成电路卡”、其集成电路为标准串行EEPROM。智能卡、英文名称“Integrated Circuit Card”或“Smart card”,是法国人Roland Moreno于1974年发明的，将具有存储，加密及数据处理能力的集成电路芯片封装于和卡尺寸一样大小的塑料片基中，便构成接触式IC卡。

接触式IC卡分加密存储器卡和非加密存储器卡

接触式IC卡（不加密存储器卡）:卡中集成电路为标准的串行EEPROM.　

接触式IC卡（加密码储存器卡）:卡中集成电路为带有加密逻辑的串行EEPROM. 

EEPROM:是一种可用电学方法将其内容一次全部擦除,也可按字节擦除,然后再重新写入的储存电路. 

接触式IC卡是集成电路卡（Integrated Circuit Card）的简称，是镶嵌集成电路芯片的塑料卡片，其外形和尺寸都遵循国际标准（ISO）。芯片一般采用不易挥发性的存储器（ROM、EEPROM）、保护逻辑电路、甚至带微处理器CPU。带有CPU的IC卡才是真正的智能卡。

接触式IC卡通过触点与外界实现电气接触进行数据交换。其物理、电气特性应遵循ISO7816-1/2/3协议。ISO07816-1/2/3详细描述了接触式IC卡的无力尺寸、卡触点功能、通信协议等物理、电气规范。

根据接触式IC卡的数据加密情况可以将接触式IC卡大致分为三类：存储卡、简单加密逻辑卡、CPU卡。

接触式IC卡有几种？

接触式IC卡

接触式接触式IC卡由读写设备的触点和卡片上的触点相接触进行数据读写，国际标准ISO7816系列对此类IC卡进行了规定。

接触式IC卡有什么用？

接触式IC卡的外形与磁卡相似，它与磁卡的区别在于数据存储的媒体不同。磁卡是通过卡上磁条的磁场变化来存储信息的，而IC卡是通过嵌入卡中的电擦除式可编程只读存储器集成电路芯片(EEPROM)来存储数据信息的。因此，与磁卡相比较，IC卡具有以下优点： ．

存储容量大。磁卡的存储容量大约在200个数字字符；IC卡的存储容量根据型号不同，小的几百个字符，大的上百万个字符。 

安全保密性好。接触式IC卡上的信息能够随意读取、修改、擦除，但都需要密码。

接触式IC卡（芯片外露）就是在使用时，通过有形的金属电极触点将卡的集成电路与外部接口电路直接接触连接，提供集成电路工作的电源并进行数据交换的IC卡。接触式IC卡的特点是在卡的表面有符合ISO7816标准的多个金属触点。

接触式IC卡是如何获取工作电压的？ 

接触式IC卡通过其表面的金属电极触点将卡的集成电路与外部接口电路直接接触连接，由外部接口电路提供卡内集成电路工作的电源。

接触式IC卡是如何与读写器交换数据的？ 接触式IC卡通过其表面的金属电极触点将卡的集成电路与外部接口电路直接接触连接，通过串行方式与读写器交换数据（通信）。

接触式IC卡接口设备(读写器)应具备的基本功能

1、实现与卡的数据交换，并提供相应控制信号；

2、通过触点向接触式IC卡提供稳定的电源和时钟；

3、IC卡插入/退出的识别与控制，实现“不带电插/拔卡”；

4、为加密数据系统提供相应加解密处理及密钥管理机制；

5、提供相应外部控制信息，与PC等其他设备进行信息交换。

接触式IC卡主要指标：

● 1024 字节的 EEPROM

● 1024 字节的写保护区（固化数据）

● 2 字节的密码，错误计数 8 次

● 温度段В ?35 ℃ ~80 ℃

● 至少 100,000 次擦写循环

● 至少 10 年数据保存期
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