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中共湘西自治州直属机关工作委员会
关于在州直单位开展“三表率一模范”机关建设
创先争优活动的通知
州直副局级以上机关、事业单位党组织，中央和省驻州有关单位党组织：
为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，推动州直机关党的建设高质量发展，州直工委决定在州直单位开展“三表率一模范”机关建设创先争优活动，现将有关事项通知如下：
一、总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党的政治建设为统领，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育和“两学一做”学习教育常态化制度化，围绕州委“三年活动”，深入开展“在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上作表率，在始终同党中央保持高度一致上作表率，在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率，建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”为主题的机关建设创先争优活动，引导州直单位各级党组织和广大党员干部树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，增强守纪律、讲规矩意识，做到“五个走在前”，即政治建设走在前、凝心聚力走在前、履职尽责走在前、固本强基走在前、正风肃纪走在前，为加快建设美丽开放幸福新湘西提供坚强政治保障，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。
二、活动内容
（一）开展“党的创新理论学习先进典型”评选。围绕强化机关政治学习，加强学习型党组织建设，广泛开展“学习型机关、学习型党支部、学习型党员”争创和“全民阅读进机关”“机关读书月”等学习活动，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“天天见”“天天深”“天天新”，往深里走、往心里走、往实里走，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。年内，评选“党的创新理论学习先进典型”10个。
（二）开展“机关党支部工作最佳案例”评选。围绕贯彻落实《中国共产党支部工作条例（试行）》《中国共产党重大事项请示报告条例》等党内法规和新时代党建工作要求，在发挥党建引领、突出职能优势、服务中心工作中比学赶超，深入开展机关党支部工作实践创新，推进机关支部建设标准化、组织生活正常化、管理服务精细化、工作制度体系化、阵地建设规范化“五化”建设。年内，评选“机关党支部工作最佳案例”10个。
（三）开展“让党徽在岗位上闪光”爱岗敬业先进典型评选。围绕“爱岗敬业创先进，为民服务树形象”，充分发挥党员先锋模范作用，把党员身份亮出来，让党员带头干起来，让党徽在岗位上闪光，让服务奉献成为行动自觉，彰显机关党员干部良好的业务素质和饱满的精神风貌。年内，评选“让党徽在岗位上闪光”爱岗敬业先进典型10个。
（四）开展机关党建“1+1”促“互助五兴”示范点创建。围绕落实州委“脱贫攻坚决胜年”要求，推进学习互助兴思想、生产互助兴产业、生活互助兴文明、邻里互助兴和谐、生态互助兴家园“互助五兴”党建引领基层治理新模式，深化机关党组织携手共建扶贫村基层党建“1+1”促脱贫攻坚，以“党员带头战脱贫，党建引领建小康”为主题，认真做好结对帮扶工作，推进州委脱贫攻坚“十项工程”等各项脱贫政策落实，为决胜脱贫攻坚、推动乡村振兴凝聚力量。年内，创建机关党建“1+1”促“互助五兴”示范点10个。
（五）开展“马上就办、真抓实干”党员示范岗创建。围绕认真落实深化“放管服”改革各项要求，在州直窗口单位开展形式多样的岗位练兵，突出更优质服务，高标准高要求高质量履行岗位职责，落实“只进一扇门”“最多跑一次”，着力解决为民政务服务“最后一公里”，切实为群众办事增便利，不断提高政务服务能力水平。年内，创建“马上就办、真抓实干”党员示范岗10个。
三、活动对象
州直各基层党组织和广大党员干部。
四、组织保障
（一）加强组织领导。州直工委成立州直单位“三表率一模范”机关建设创先争优活动领导小组,由张文英同志任组长,全东成同志任副组长,张显好、谢军、彭秀清、滕召帆同志为成员。州直纪工委负责“马上就办、真抓实干”党员示范岗创建、工委办公室负责“让党徽在岗位上闪光”爱岗敬业先进典型评选、工委组织部负责“机关党支部工作最佳案例”评选、工委宣传部负责“党的创新理论学习先进典型”评选、工委群工部负责机关党建“1+1”促“互助五兴”示范点创建的具体工作，分别制定评选和创建方案，抓好工作落实。
（二）有序推进实施。此次创先争优活动于2019年3月下旬正式启动，结合重要时间节点分别适时评选，11月份完成整个活动。州直工委各联片指导成员要强化分片指导和分类指导，确保活动有序开展。州直各基层党委要结合实际，组织所辖基层党支部和广大党员干部积极参与活动,确保全覆盖、有特色、见实效。
（三）加大宣传推介。州直单位各级基层党组织要注重培养、挖掘和总结提升本系统本单位开展“三表率一模范”机关建设创先争优活动中的先进典型，做好信息上报，大力开展宣传。州直工委将集中宣传推介各单位先进典型、先进做法、先进经验，营造州直机关单位创先争优的浓厚氛围。
（四）强化结果运用。州直工委将对此次活动中评选为先进典型、示范点、示范岗和最佳工作案例的基层党组织和党员干部给予表彰奖励，并积极向上级党组织推荐。州直各级基层党组织参加活动情况纳入年度州直单位党组（党委）书记抓基层党建述职评议考核和州直单位五个文明绩效考核党建考核指标内容。
      中共湘西自治州直属机关工作委员会
       2019年3月21日
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