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主题实践活动领导小组办公室               2013年8月27日
   省委教育工委领导听取燕山大学暑期主题实践活动阶段性成果汇报
8月20日上午，在燕山大学党委常委、副校长谢延安及校团委相关负责人的带领下,该校赴宽城县农村面貌改造提升规划设计小分队在峪耳崖镇后庄村进行阶段性成果汇报。省主题实践活动领导小组副组长、省委教育工委副书记韩俊兰及相关处室负责同志，宽城县委常委、副县长曾庆鹏及县教体局、峪耳崖镇党政负责同志，共同听取了汇报。
燕山大学农村面貌改造提升规划设计小分队是燕山大学青年骨干教师组成的实践队伍，经过一个多月实践，对宽城县峪耳崖镇前庄村、后庄村、安达石村3个村庄，900余户村民进行了实地调研，并对其中的200余户典型代表性住宅进行实地测绘，针对三个村庄每户民居的面积分别进行方案设计,设计面积累计达860公顷。同时他们还针对道路硬化、垃圾污水处理、饮用水安全、新能源利用、村庄服务中心建设以及村庄传统文化保护开发等15个方面制定了专项规划方案。这次汇报的规划方案是他们在四赴宽城调研、勘测的基础上，论证的初步成果，最终，规划设计方案将于9月初提交宽城县住建局上会审批。

会上，燕山大学农村面貌改造提升规划设计小分队负责人王兵围绕村庄现状概况、村庄面貌改造提升总体规划、改造提升建设专项规划三个方面，作了题为《后庄村村庄面貌改造提升专项规划》的成果汇报。燕山大学团委书记张明莉就农村面貌改造提升规划前期筹备工作及规划设计方案的背景作了详细介绍，建工学院党委书记李慧剑就如何扩大青年教工队伍的影响提出了几点看法，指导教师吴存华就目前规划设计方案中涉及的具体实施工作及新型材料的应用作了详细阐述。韩俊兰、曾庆鹏及相关镇、村领导对师生调研汇报成果给予了充分肯定，并结合县、镇、村的实际发展状况提出了指导性意见。

韩俊兰同志对大学生和青年教师暑期主题实践活动提出更高要求：“高校要以充分发挥专业优势、完善人才培养机制、为农村提供智力支持为目的，以服务地方经济发展、服务青年教师和大学生成长、服务教育教学改革为主要内容，积极为大学生社会实践搭建平台，更加注重实效，突出特色。”对于本次阶段性汇报成果，她指出：“农村面貌改造提升规划要体现当地的地方特色，与上位规划保持一致性；要充分考虑国情、省情，站在历史高度上进行整体规划；要从实际出发，要考虑到阶段性，且要有一定的前瞻性。”

放飞青春  圆梦中国

——河北医科大学赴武强开展社会实践活动

2013年河北医科大学暑期“体验省情、服务群众”主题实践服务团结合深化加强基层组织建设年帮扶活动，到衡水市武强县北堤南村及北立车村，开展义诊、乡医培训、支教、捐赠以及入户走访慰问等内容的志愿服务活动，积极服务当地经济发展、服务百姓生活，深受群众欢迎。

首先，服务团在北堤南村举办了河北医科大学暑期社会实践基地授牌和捐赠仪式。河北医科大学党委书记、校长温进坤同志代表学校为北堤南村捐赠了价值两万余元的药品及十万元帮扶资金。河北医科大学党委副书记倪铁军同志为北堤南村社会实践基地授牌。紧接着，服务团为北堤南村20名贫困生代表送上了文体学习用品，也送上了来自医科大学的关怀。团省委书记张泽峰、衡水市委副书记周金中、省教育厅思政体卫处处长杨立华、武强县县委书记侯桂宁、县长马玉来等领导出席活动。

仪式结束后，由第二医院专家和研究生院博士组成的义诊队伍，为当地群众进行了义诊。服务团免费为群众进行心电图检查，血压、血糖检测以及妇科检查、眼科检查，封闭、针灸治疗等。同时，他们还开展了健康普查活动，进行了乳腺疾病、妇科常见病、近视眼、龋齿、高血压、糖尿病筛查，针对百姓病症现场免费发放了药品。闻讯前来的群众络绎不绝，把专家围得水泄不通。此外，“博士团”还冒着雨深入农户，为老党员和群众进行了上门义诊。活动中，专家们共为900余名村民提供了诊疗服务，为2000余名群众提供了健康咨询。为了从根本上解决当地百姓就医难问题，留下一支带不走的医疗队，针对农村常见病、多发病，如农村常见疾病的防治、乌梅丸的临床应用、高血压脑出血外科治疗理念、小儿临床肝功能解读、咳嗽的诊断和治疗、心肺复苏概述（CPR）、急腹症的鉴别诊断等，博士团开展了乡村医务人员培训。

服务团在北堤南村及北立车村布置了新农村文化墙，向村民宣传十八大精神、讲述“中国梦”、宣传党的惠民政策以及医疗保健知识和农村减灾常识，同时发放了20余种、10000余份健康手册、宣传单。志愿者通过宣传展板向村民宣传艾滋病、手足口病、肝炎等传染病、结核及心脑血管疾病等常见病、多发病的预防和治疗，还举办了健康生活方式、如何正确刷牙、如何预防宫颈癌等健康知识讲座。

此外，服务团的大学生成员开展了丰富多彩的支教活动，为当地小学生上门辅导功课，为农村留守儿童进行心理辅导，陪他们一起学习，一起游戏。在当地小学校宣传口腔卫生常识、视力保护常识，为小朋友们举行小型趣味运动会，同当地小学生联欢，深受小朋友们欢迎。

服务团开展了服务群众送温暖活动，走访慰问了当地老党员、看望贫困家庭和贫困学生，为孩子们赠送牙刷、书包、文具、图书等文体生活物品，为10名贫困生提供了2000元助学金，资助他们完成学业。服务团还为当地群众送上了一台大型文艺演出。歌曲、舞蹈、相声、小品、国粹变脸……节目丰富多彩，引人入胜，传递了爱党、爱国的热情，播撒了科学、文明的种子。

同时，医大四院社会实践小分队在承德市平泉县道虎沟乡骑马沟村和七沟镇柳树底村开展了义诊活动，医大一院、三院、口腔医学院、省中医院的社会实践服务团赴衡水武强县西王庄村、尚北代村，邢台南河县，丰宁北二营乡二道营村，馆陶县开展了实践活动，研究生院博士团派出服务团赴高邑开展义诊、乡医培训等活动。各学院也组织了小分队开展支教、环保宣传、健康知识宣讲、社会调查等实践活动。

据悉，今年河北医科大学组织了18支省级小分队、43支校级小分队，遍布全省80余个县（市、区）。包括分散返乡的同学在内，有16000余名大学生、900余名教师参加暑期主题实践活动。

传递科技力量  助力乡村梦想

——河北农业大学深入乡村开展社会实践活动

河北农业大学2013年大学生和青年教师暑期主题实践活动，以“传递科技力量，助力乡村梦想”为主题，共组建4支省级重点团队、15支校级重点团队、75支一般立项和专项调研团队，深入基层、深入农村，充分发挥专业优势，积极为县域经济发展出谋献策，同时借助社会实践平台，努力提升师生实践水平，夯实科技兴农的责任感。

一是聚集骨干青年教师队伍，使科技帮扶力度最大化。园艺学院实践团队组织覆盖蔬菜、果树、区域规划、动物科学等多个领域的青年骨干教师，通过现场指导、科技讲座、田间实践等形式，切实帮助农民解决实际问题。同时，送去蔬菜新品种、果实套袋新技术产品200余份，发放《科技兴农富民培训教材》《致富金桥》《苹果无公害标准化生产技术手册》等科技资料600余份。植保学院实践团队选派8名植保专家、教授，到蠡县大曲堤镇指导麻山药种植和病害防治技术，走访调研农户120余家，组织了3场座谈会，对周边村麻山药种植大户进行了一对一的走访调查，深入田间地头进行交流指导。通过全面了解麻山药栽培和种植中遇到的技术难题、病虫草害的防治措施和需要的政策支持等问题，为农户的麻山药种植提供了理论上的支持和实践上的可行性方案。生命学院实践团队组织蔬菜栽培、病虫害防治方面专家，为当地农民提供现场技术指导和咨询，帮助农民切实解决生产生活中的实际问题；组织学生向当地农民开展农林低碳环保科普宣传，向农民群众发放科技光盘200余张、图书100余册。

二是发挥专业优势，助力美丽乡村建设。为深入了解冬季供暖，分析锅炉、坑炉烟尘等对空气的影响，机电工程学院实践团队深入青县青州镇东马桥村、小堤村，马厂镇大王屯村、王维屯村，走访了100余家农户，以问卷调查的形式详细了解了当地使用采暖炉的种类、单位面积的耗煤量、采暖炉的煤烟排放等情况。同时，通过发放环保学习手册和宣传彩页等方式，从化肥、农药使用技术及农村生活垃圾、污水污染防治，畜禽养殖污染防治等方面进行了环保科普知识宣传。生命学院积极组织实践服务小分队，在清苑、涞源、满城等地开展一系列活动，对新农村的环境、文化建设状况进行深入考察，举办科技讲座、农业科技服务、支农支教，开展美丽乡村梦探寻专项调研，为美丽乡村建设出谋划策。城乡建设学院、信息与科学技术学院、外国语学院“美丽乡村梦”暑期社会实践联合团队，到保定市北市区百楼乡东大夫村，依托建筑学、城市规划的学科特色、发挥专业优势，结合农村面貌改造提升行动，积极开展城乡规划设计、农村面貌改造提升宣讲工作，通过青年教师和优秀学生开展技术服务、政策宣讲、社会调查等活动，为实现东大夫村“美丽乡村梦”贡献智慧和力量。

三是丰富实践环节、构建长效机制，使实践活动效果最优化。学校注重将实践活动与学习调研相结合，积极开展政策宣传和新农村建设的调研活动，实现了社会观察与社会服务的对接；与专业实践相结合，大学生与蔬菜专业合作社技术人员结对子，定点开展实践实习活动，实现了课本知识与生产一线实际的对接；与助学支教相结合，开展小学生课业辅导、环保宣传、文艺联欢等活动，实现了教育与自我教育的对接。同时，学校还以深化校地合作为载体，积极构建社会实践活动长效机制。园艺学院与定兴县贤寓镇签订技术合作暨大学生实践实训基地合作协议。双方以战略合作框架协议为依托，园艺学院利用专业优势积极为县域经济发展出谋献策，同时借助社会实践平台，在专业化服务过程中，努力推进社会实践的长效化，并促使单向的服务向着校县、校企合作的双赢方向发展。农学院、食品学院、植物保护学院分别在校外建立了“科技支农”基地，通过集中开展专家科技指导和咨询、农业知识宣传和普及等系列活动，进一步深化校县、校企合作，切实解决基层百姓农业发展难题，有效推动了地方特色农业产业发展。

报：省委副书记赵勇，省委常委、宣传部部长艾文礼，省人大副主任宋太平，省政府副省长许宁，省政协副主席段惠军；省委副秘书长王国发，省政府副秘书长李靖；教育部思政政治工作司。

发：省委宣传部、省委农工部、省委教育工委、省教育厅、省扶贫办、团省委、省基层建设年活动办分管领导及相关处室负责人；各设区市团市委；环首都扶贫开发示范区9个县及阜平县县委分管副书记、宣传部、农工委、教育局、扶贫办、团县委、基层建设年活动办；各高校党委书记、主管领导和校团委。
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