培训小结

我很荣幸的参加了这次小学英语网络培训，从初次接到这个学习任务时觉得一头雾水不知该怎么办到按着每次的作业，每周的日志一步一步也慢慢步入了正轨，我开始对这次的培训活动有了个初步的认识，每天下班回家打开网页看看大家讨论的教学问题，发表自己的观点看法，或是观看名师的在线视频，都让这一天有了一个充实的结尾。这一个月来的辛苦学习，老师们的精彩评论，专家们的解惑答疑，使我受益匪浅、茅塞顿开，使我对英语新课程的理念有了更进一步的理解。

此次的研修学习让我有太多的感想和收获，在研修过程中不仅有一线老师的在教学实际中的深刻认识，也有专家们的精辟理论。通过每一个专题的讨论和交流，都给我们一线老师提供了有效的引导和启发。使我们明确我们的思考和我们的研究要从学生的发展出发，我们的教学出发点是学生,我们教学的最终归宿也是学生。
    第一个模块中两位专家的讲座让我受益匪浅，比如沈峰老师的《如何上好一堂课》这一个永恒的话题，如何上好一堂好课是每一个教师应该不停思考的问题。听了沈峰老师的讲座，收获颇多，但更多的是思考，思考如何在自己的教学中更好地实践优秀的经验。我们在设计的时候应该先分析透彻本课的教学内容，如果是词句教学就要侧重词的拼读、句型的运用，如果是语篇教学，就要注重语篇的整体性、逻辑性。只有分析透彻了教什么这一问题，才能根据内容选择合适的教学手段、方法。在每一次课堂教学后，我们都应该进行深入的反思，想一想，这节课上的亮点什么什么，还有哪些问题，应该怎样完善，然后对这节课进行再设计，如果可以的话再上一次。而我们的教学中往往会忽视再设计和再上课这两点。我想，作为一名年轻教师，一定要做好反思和再设计的工作，有反思才会有成长。

第二模块中为我们大家准备的是更为实效的课堂实例，从该教师的说课，观摩，评课，以及教案课件等一点一滴的全部展现给我们。这十节课在我以后的教学生涯中都会遇上，但不能做拿来主义，要根据自己班级学生的具体情况参考优秀老师们的教案，运用到实际课堂上去这样才算真正将网络培训发挥实效。每次观看教学视频后，我就想到了自己的日常教学活动，如何才能让学生也能向视频中的孩子一样积极大胆，去体验用英语交流的快乐和成就感呢？我想了很长时间，也在不断的总结和尝试。在教学设计上要贴近生活，符合学生兴趣的需求，我们给学生设计的教学内容要能引起学生的兴趣，例如故事、会话表演、游戏等；学生在课上通过用中学、学中用，反复实践，学用结合。使用各种材料和教具，我们学校虽然投影设备不是很方便，但为了孩子们能够更好的学习英语，我还是要克服困难，多多使用孩子们喜闻乐见的教学形式去组织教学，千方百计的去引导孩子开口说英语，说正确的好听的英语。

除了业务方面，在教师自身职业幸福感方面，孙明霞老师也给大家上了生动的一课，当今社会，每个职业都有每个职业的职业倦怠，而老师这个群体似乎集体焦躁了，大家每天为了这个学生那个学生发脾气，总是带着不良情绪回家，作为一线教师，我们应该如何让自己有职业幸福感也是这次学习的一个重要方面。教师的幸福来自孩子们的真挚的感情。人都是有感情的，特别是小朋友，他们的感情总是会毫无保留地完全呈现在你的面前，没有虚伪，没有做作，有的只是真挚。所以我也特别喜欢跟孩子们在一起，、当你把小朋友时时记在心里，同样小朋友也会把你时时记在心里。这样你的自身价值就得到了体现，其实，教师想真正获得幸福感，最重要的一条是自己调整好心态，经常换位思考，从积极、乐观的角度看待每一件事情。时刻用欣赏的眼光看待周围的一切，时刻发现生活中的美！只有你体验到这种幸福，用心去感受这种幸福，才有可能放下思想包袱，全身心投入到工作中去，享受教师的职业幸福。

这次培训还有很多很多的收获，不是这短短的一个月时候就够我来消化吸收的，虽然培训的规定时间结束了，但学习的时间没有尽头，我还是会经常到这片知识的海洋里学习充电，希望依旧能像现在这样每天和老师们在线讨论问题，真心希望以后还能有这样的学习机会，借助网络这个资源真正达到教学的共享，我想对整个参与活动的英语老师来说都将收获更多。
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