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英格索兰 系列产品 大量供应 原装进口 价格超值 
英格索兰恪守这样一个原则，即以保护环境及人类健康与安全的方式运营企业，为公司的长远发展奠定坚实基础，并保持富有责任感的企业公民的良好声誉。从2005年开始，英格索兰连续被“财富”杂志评选为“全球最受人尊敬的公司”。英格索兰长期致力于节约能源和环境保护，秉承“英格索兰让世界更绿(Progress is greener with Ingersoll Rand)”的理念服务全球客户。 　　英格索兰作为一家全球性多元化的工业企业，致力于改善家庭和楼宇温控质量和舒适度；为食品与其他易腐货物的运输和保存、为家庭和商业财产的安全方面提供产品、服务和解决方案；并促进工业生产力与效率的提高。通过100年的技术创新的传统为中国客户服务，并为中国经济的进一步增长做出贡献。

泉州市双环贸易发展有限公司，系双环（香港）国际控股集团有限公司设立于大陆的子公司，是一家专业从事油田设备、工程机械、矿山机械、港口机械、能源发电机设备等成套设备供应及零配件批发的进出口公司。在国外众多著名厂商的大力支持及香港总公司的正确领导下，公司建立了庞大的供需网络，供货速度、产品价格及产品质量，在国内市场占有绝对优势。                                                                                                                  

我们的客户遍及国内油田、矿山、化工、水电、冶炼、港口、铁路等行业。
油田方面：大庆、胜利、青海、新疆、辽河、长庆、吉林、塔里木、及吐哈等国内各大油田，同时还不断在各油田增设分公司或客户服务办事处。
    我们的优势：“双环”（TWIN DISC）拥有多家世界著名设备品牌的代理经销权，诸如:卡特彼勒、底特律、沃尔沃、肯沃斯、万国、奔驰、艾里逊、德科瑞美、派克汉尼、力士乐、威格士等，可为用户提供更具有价格优势的纯正产品。
“双环”（TWIN DISC）拥有一支务实，积极，开拓，敬业，团结的年轻化、知识化的专业销售及技术工程师，配以信息化管理系统，为您提供更高效、专业的服务。
“双环”（TWIN DISC）拥有一个现代化的经营管理系统，技术力量保障及完善的售后服务体系，为您解决后顾之忧

                                                                                                    

我司专业供应进口液压设备、 工程机械 、油田设备、 仪器仪表、 汽车配件 等成套设备及零配件，诸如：瑞典胜凡SUNFAB PUMP、美国猫牌泵CAT PUMP、猫牌除压阀/猫牌调压阀/CAT安全阀、美国华高顶驱配件（VARCO配件）、派克马达（parker柱塞泵）、美国卡特彼勒CAT电机、卡特CAT波纹管、卡特彼勒CAT防冻液/冷却液、卡特滤芯、卡特防腐锌棒、卡特启动马达、CAT电脑程控器、卡特启动马达、猫牌调压阀、美国UTEX盘根、德国哈威R系列柱塞泵、力士乐、德国雷士泵、雷士刀盘（Leistritz刀盘）、威格士PVH系列、英格索兰马达、英格索兰打气泵、天马接头TEMA接头、台湾油力Yuatsuseiki、UTEX盘根、意大利OMFB齿轮泵、汉森接头、德国博世、德国威普克、美国UFM流量开关、美国安科焊丝ARNCO、、德国莱宝恒温传感器、沃尔沃滤芯、底特律滤芯、底特律（DETROIT)喷油器、美国WABCO威伯科、美国穆格MOOG伺服阀、日本3R滤芯、美国VDO表、德国KAMAT高压柱塞泵、德国MAHLE（玛乐）滤芯、美国NOSHOK压力表、挪威PLT抛绳器等、马丁戴克M/D Totco 超声波液位传感器、Meritor阿文美驰刹车凸轮衬套、台湾新鸿同步马达、唐纳森、日本椿本减速电机、万国（ONE GAGE)高低压开关、安科焊丝ARNCO焊丝、盖瑞特涡轮增压器Garrett、万国（ONE GAGE)水温感应塞、意大利阿托斯ATOS、Fleetguard弗列加、斯贝克speck高压泵、Delco-Remy德科瑞美、肯沃斯Kenworth 等原装进口产品。

