  朝陽科技大學97學年度第2學期

  民國98年4月21日班會宣導資料

＃ 請導師於班會前詳閱本資料，並於班會時向學生們宣達。＃
◎宣導單位：學務處生活輔導組

一、97學年度申請通過弱勢助學補助學生，請於98年提出申請時，檢附完成時數之生活服務學習認證表，生活服務學習相關資訊可上朝陽首頁最新消息查詢。

二、為配合日間部98學年度第1學期之註冊繳費單印製作業，辦理減免學雜費學生之註冊繳費單能預先扣除減免學雜費金額，欲申請98學年度第1學期減免學雜費同學，請於民國98年4月14日至5月1日持相關文件於上班時間（上午8：00～下午5：00）至生輔組申辦，若逾期造成同學不便責任請同學自負。
三、本學期持續推動品德教育禮貌運動「微笑朝陽」活動，97學年度第2學期系學會禮貌運動競賽成績：第一名幼保系學會、第二名會計系學會、第三名企管系學會；已於「校長與幹部有約座談會」頒，感謝同學熱情參與。

四、97學年度第2學期「禮貌運動」-「微笑朝陽」TELA班級禮貌競賽，班級競賽以上課禮節為競賽項目，對象以一年級班級為主，其餘年級自由報名參加，取最優前8個班，每班團體獎金5000元，請班級踴躍參加，有關競賽資訊，請至本校最新公告查閱或電洽生輔組5017何先生。
五、97學年度第2學期「禮貌運動」-「微笑朝陽」社團禮貌競賽，競賽自4月20日至6月5日止，請各社團踴躍參加。

六、本校週邊危險路段宣導，請同學行經該路段減速慢行：
（一）校門下坡路段。 
（二）吉峰東路與自強路口之五岔路口。
（三）吉峰東路與民生路口。 
（四）吉峰社區活動中心（康樂台）路口。 
（五）民生路與吉峰路口（台糖加油站十字路口）。 
（六）吉峰路與吉峰西路口。 
（七）吉峰西路62巷口。 
（八）草湖溪堤防道路。 
（九）美群橋兩端。
七、為不影響同學機車通行及行人安全，請勿將機車停放於停車場走到或格線外，更不要隨意移動他人機車，以維護停車秩序及行人行的權益。

八、為紓解吉峰村交通瓶頸，維護同學行車安全及行人權益，建議同學上、放學時行車路線如下：

（一）上學：吉峰路→吉峰村→民生路→吉峰東路→本校。

（二）放學：本校→吉峰東路→民生路→台糖加油站→吉峰路。
九、請同學尊重著作權、保護智慧財產權，切勿使用範圍外非法影印書籍，以免觸犯法律。
十、請同學注意隨身物品，尤其在勞作教育、運動場、圖書館場所，應隨身看管，以免遺失。

十一、依據菸害防制法；第十六條規定，大專院校除吸菸區外，不得吸菸；未設吸菸區者，全面禁止吸菸。本校吸菸區如下：
（一）行政大樓：6樓頂樓。
（二）理工大樓：西棟頂樓。
（三）資訊大樓：1樓大門右側及頂樓。
（四）設計大樓：2樓廣場。
（五）宿舍大樓：頂樓東、西兩側。
（六）教學大樓：南棟頂樓。
（七）管理大樓：第三餐廳旁草地。
十二、同學家庭有經濟就學困難需要協助，本校設有「安定就學專線」，歡迎同學洽詢生活輔導組5012-5017，歡迎同學洽詢，相關資訊放置本校網路首頁「安定就學措施」請同學參考。
十三、本學期需辦理課堂請假之同學，請儘量利用「學生資訊系統」之「學務處」「學生請假單」或直接上「生輔組網頁」下載請假單。

十四、同學如遇「期中、期末」考試期間之請假，請至教務處課務組辦理。

◎宣導單位：學務處學生發展中心
十五、為鼓勵導師以聯誼方式，如班遊、聚餐、慶生、烤肉等方式，補助大學部（含日間部及進       修部）之班級3000元，以增進導師與學生互動之機會與師生情誼。非新生班級之活動辦理時間為即日起至98年5月1日止，請洽學生發展中心各院諮商師。管理學院：蔡慧玲諮商師（分機5071）、人文暨社會學院、資訊學院：張佩玲諮商師（分機5072）、理工及設計學院：陳嘉玉諮商師（分機5073）（新生班級待訓輔經費費用核撥後公告之）。

十六、為協助學生探索自我、瞭解自我興趣與職業選擇之價值觀、信念、阻礙因素等，舉辦生涯測驗週，以班級為申請單位，透過施測與解釋，讓學生更瞭解職業選擇過程中的影響因子，以盡早找到生涯方向，並提早做好生涯規劃。活動辦理時間即日起至6月1日。請洽學生發展中心，蔡慧玲諮商師(分機5071） 。

十七、各班「導師與學生關係調查表」已開始進行，請各班導師協助進行，如調查表張數不足，請至本中心索取；畢業班於98年5月1日、在校班於5月8日前擲回本中心，以利統計工作之進行。

十八、本學期為增進學生履歷自傳之撰寫能力，並於畢業時有完整的履歷自傳以能順利就業，本中心將針對日間部大三學生進行班級輔導，讓學生藉由輔導活動，學習履歷自傳之撰寫，以協助學生做好就業之準備。
十九、2009企業說明會暨校園徵才活動

      邀請將近30家優秀企業廠商參與展示徵才，並於活動當天中午舉辦企業說明會及職業適性探索。其辦理時間及地點如下：
（一）校園徵才活動：
1、辦理時間：民國98年4月22日，10：30～15：30。
2、辦理地點：海豚廣場及蓮花池。

（二）企業說明會：

1、辦理時間：民國98年4月22日，12：10～13：20。
2、辦理地點：T1-207。
二十、教育部「培育優質人力促進就業計畫～大專畢業生至企業職場實習方案（草案）」，97學
年度應屆畢業生（不含研究所）申請日期：98年6月8日起至6月22日止，詳細相關資
訊將陸續公告於學校首頁最新消息。

二十一、你是證照達人嗎？萬元獎金等你拿~97學年度證照達人選拔競賽：
為激發學生生涯發展潛能並培養就業所需四大核心能力，教學卓越計畫特推出「證照達人選拔競賽」，凡在學期間取得英語能力檢定證照、電腦技能證照及丙級或等同丙級以上之專業證照(研究所學生須具備乙級或等同乙級以上之專業證照)各1張以上之學生，均可報名參與選拔。學務處學生發展中心將依證照張數及證照等級評選，擇優錄取1~3名，並經校長核定後頒發獎勵金新台幣10,000元。
（一）收件截至日：即日起至98年5月1日止(逾時恕不受理)。
（二）收件方式：凡符合參賽資格者，請攜帶報名表1份（至學務處學生發展中心就輔業務網站下載）及證照彩色影本各1份，親自至學生事務處學生發展中心就輔業務(宿舍1樓R-107)報名，每人以報名參賽一次為限，不可重覆送件。（詳細競賽內容，請參閱「97學年度證照達人選拔競賽辦法」http://alumni.cyut.edu.tw/~ja/）歡迎符合條件的你踴躍報名參加，本校最強的證照達人非你莫屬。
二十二、補助學生報考專業證照：
（一）補助對象：本校在學學生考取專業證照者，證照生效日期以民國97年8月1日至98年7 月31日為限，視經費使用情形調整試行截止日期。
（二）申請方式：請先至學生資訊系統填寫專業證照申請表後，備齊專業證照申請表、報名費收據正本及彩色證照影本2份（或彩色、黑白影本各1份），至所屬系所辦公室申請補助， 經系所初審彚整後送學務處學生發展中心辦理，詳細辦法請參考「97學年度補助學生報考專業證照試行要點」。（詳細內容，請參閱本中心網頁：http://alumni.cyut.edu.tw/~ja/）。

二十三、獎勵學生取得專業證照：凡符合「專業技能傑出學生獎勵辦法」申請資格者，可隨時至學生資訊系統填寫專業證照申請表，並印出申請表經導師簽名後送交所屬系所初審，經實習就業諮詢委員會全體委員審核通過，即可由業務承辦單位辦理敘獎，歡迎同學踴躍提出申請（詳細內容，請參閱本中心網頁：http://alumni.cyut.edu.tw/~ja/）。
二十四、獎勵參與校外專業競賽獲獎學生：

（一）獎勵對象：本校之學生於「在學期間」以學校名義參加與所屬系所專長有關之國際性、全國性或地區性正式競賽，表現優異得有名次並具證明文件者。

（二）申請方式：以97年8月1日至98年7月31日獲獎競賽為準，凡符合申請資格者，請向學務處學生發展中心提出獎勵申請，經實習就業諮詢委員會審核通過，由業務承辦單位辦理敘獎（其它相關表件，請參閱本中心網頁：http://alumni.cyut.edu.tw/~ja/）。
＊備註：應屆畢業生請於98年5月1日前提出以上各項獎勵申請。
二十五、校外求職服務：學生發展中心每月約公佈30個職缺之校外工作機會，如欲尋找校外工作或工讀機會，可至多元就業服務站登錄相關資料進行就業媒合，網址：http://jobs.sdc.cyut.edu.tw/。
◎宣導單位：學務處勞作教育組
二十六、凡具有低收入戶子女、清寒家庭子女、家庭經濟特殊困難、殘障人士子女、外籍生等身份之學生，如欲申請校內工讀，請親至勞教組(一宿R-103)申請，勞教組將優先推介至需求單位遴選聘用。
二十七、勞教組於5月2日、5月3日辦理志工基本訓練，詳細資料置於學務處服務學習網，或直接洽詢勞作教育組，歡迎大家踴躍報名。
二十八、使用校內場地辦理活動、製作海報或作品等，須保持環境整潔並於事後將環境打掃乾淨，尤以使用油漆及黏性物質等化學物時，更需特別留意。
◎宣導單位：學務處住宿服務組
二十九、為了解校外賃居學生生活狀況，發掘問題，共謀解決及宣導居家安全注意事項，避免意外發生，以進一步提升同學校外生活品質，擬於5月6日19：00~21：00假「大學VIP」（位於霧峰樹仁商圈）舉辦校外賃居生座談會，歡迎校外賃居同學踴躍參加。
三十、住校生及校外賃居學生覓尋下學年校外租屋或換屋處所，請參考「租屋小百科」資料（可
至住宿組網頁查詢），並歡迎至住宿組索取空白之「租賃契約」使用；另請注意租屋安全並
避免租賃糾紛。

三十一、本學期針對本校租屋資訊系統中刊載之租屋資訊進行全面訪視，並同時辦理房東評鑑工作，評鑑項目包含「居住環境」、「生活設備」、「安全措施」、「服務品質」及其他等多項指標，藉此提供更完善的租屋資訊與服務。請同學於尋覓下學年度校外賃居處所時，務必先參考已經過篩選之本校校外租屋資訊系統所登載的租屋資訊，並建議同學優先列入選擇，較能獲得權益保障
三十二、為確保個人財物安全，避免他人覬覦，或因遭竊造成損失，同學賃居校外或住宿校內務必留心門戶，隨時上鎖，謹守「財不露白」原則，注意陌生人員進出。惟有隨時提高警覺，才是保護自己的最有效做法。

三十三、請校外賃居學生注意防範一氧化碳中毒發生，注意事項說明如下：

（一）居家防範措施
1、熱水器一定要裝在室外通風良好的地方，如果該位置空氣對流不足時，熱水器必需附有強制廢氣排出戶外之裝置。如果賃居處沒有陽台或陽台加蓋後被封閉，建議改裝電熱水器。
2、建築物本身應有防火區劃，主要目的是預防火災發生時，可有效阻隔火煙擴散。如果把防火區劃區隔好，就可防止一氧化碳擴散，所以做好管道間的區隔與填充、落實防火區劃，即可避免類似慘案再度發生。
3、煮食時保持空氣流通，不要因擔心油煙擴散至其他房間而將廚房門關閉（瓦斯爐及熱水器一定要裝設在通風良好的地方；瓦斯爐燃燒的火焰如果為紅色，表示燃燒不完全，應增加空氣流通量使火焰成藍色）。
4、室內使用蠟燭、薰香精油及火鍋等小火源，仍要注意保持通風。
5、在密閉車庫或空氣不流通之地下室，不要長時間發動車輛。
6、不在室內以木材或木炭燒煮東西，並應保持空氣流通。
（二）倘若不幸發生一氧化碳中毒時，應立即採取處置如下：
1、步驟一：迅速打開窗戶，並將中毒者移到通風處或戶外，鬆解衣物，呼吸新鮮空氣。
2、步驟二：儘量使中毒者安靜休息，使下額向上抬高，保持呼吸順暢。
3、步驟三：若無呼吸，即實施人工呼吸，若脈博無跳動則必須實施心肺復甦術，並儘速撥打119電話送醫院急救。
＊其他有關「防範一氧化碳中毒居家防災安全診斷」資料，請至內政部消防署（參考網站：http://enews.nfa.gov.tw/issue/961025/images/radio.htm ）下載參考。
◎宣導單位：教務處課務組
三十四、配合97年度教學卓越計畫，本處對於學習成效不佳或遭遇學習困擾學生，辦理基礎數理及專業課程補救教學及改善措施，本學期實施日期為98年2月18日起至98年6月20日止。學生申請方式如下述，敬請宣導學生多加利用：
（一）向各系申請：由各系負責規劃課程，並安排教師或由研究生(含大學部學生)開班，進行課業輔導。
（二）於學校e-Service「補救教學作業系統」中登記申請：學生針對自已學習成效不佳或遭遇學習困擾之課程，由系統中媒合安排卓越小老師以1對1方式進行課業輔導。
三十五、97學年度下學期「停修課程申請」預定於98年4月3日於學校首頁公告並通知各教學單位，申請期間為98年4月20日至4月24日止，敬請導師宣導以下規定及注意事項：
（一）停修申請每學期以1門課程為限，停修退選後大一至大三修習總學分數不得少於16學分，大四不得少於9學分，大學部延修生及碩、博士生應至少保留一門課。於個別（人工）加退選期間，有任何課程申請人工加選的學生就不得再辦理停修申請。
（二）「停修課程制度」係針對學習適應不良或興趣不符之學生所訂定之一項補救措施，請協助宣導學生不該抱著投機的心理，任意選課後又無故缺課或缺考，停修課程申請前之缺曠課紀錄仍會存在且在成績單上該課程成績將標示為「停修」；而學習品質與選修課程數量有關，學生應審慎安排每學期選課數，避免於前幾個學期修課太多，造成學習負荷過重，至大四時面臨無課可選或未達規定修課學分之情形，選課後更應認真修習，不宜輕率辦理「停修課程」。
三十六、教務處課務組每日彙集任課教師提供之缺曠課資料建檔，學生可隨時至學生資訊系統查詢個人最新之缺曠課情形，若有疑問，可於一週內洽教務處課務組辦理；依學則第38條之規定缺課時數達1/3者將予以扣考，曠課達45小時者，應予以退學；為避免學生因缺課過多，導致扣考或退學，敬請導師惠予加強輔導，以提升到課率。
三十七、本校97學年度第2學期期中教師教學評量作業相關事宜說明：
（一）為了解教師授課狀況，提供任課教師做為教學改善的參考，擬實施期中教學評量。
（二）期中網路教學評量實施內容如下：

1、填答方式：利用電腦網路進行教學評量，登入本校網頁首頁e-Service→教學→網路教學評量入口網站進行填答。
2、實施網路評量期間：民國98年4月7日至98年4月21日止。
◎宣導單位：教務處註冊組
三十八、依據學校行事曆，提醒本學期相關申請日期如下：

（一）欲提前1學年畢業者，申請日期：98年4月20～24日。
（二）欲轉系者，申請日期：98年4月27日～5月1日（教務處註冊組將另行公告最新申請辦法）。
＊敬請轉知同學注意自己權益，並提早做好規劃。

三十九、97學年第1學期學行優良獎，預計98年5月12日舉行頒獎典禮，獲獎名單已於教務處網頁公告。

（一）請各班第1名學生準時出席典禮，第2、3名學生之獎狀將請各班導師於班會時間，代表學校頒發。
     （二）若對排名有疑義學生，請於民國98年4月28日前洽本處註冊組查詢，逾時不予處理。
四十、本校日間部應屆畢業生須留校延修及註冊相關事項
（一）日間部碩士班及大學部應屆畢業生若因修習教育學程、雙主修、輔系或次專長學程不能如期於本學期畢業，請即日起至教務處註冊組領取「延長修業年限申請書」或至網站下載申請書，並於民國98年5月4日至5月15日完成延長修業年限申請。
（二）日間部碩士班及大學部應屆畢業生若因畢業學分未修習完成不能如期於本學期畢業，請於民國98年5月29日前至教務處註冊組登記，或以電子郵件傳送至jischen@cyut.edu.tw，信件主旨請寫「應屆畢業生留校延修」，信件內容請載明姓名、學號、系所、年級、班別、聯絡電話等。
　　
＃以上資料，請導師於98年4月21日（星期二）班會時宣導。謝謝！！

本學期班會宣導資料，以e-mail發至各系助教轉發導師外，亦已掛於本校首頁及學生發展中心網站中的「最新快訊」，以供全校師生自由下載！
學務處 學生發展中心 
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