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	→内容简介

	矿产资源是人类生存和发展的物质基础，矿业是国民经济的重要支柱产业，矿产资源的可持续供给是社会经济可持续发展的基本保障。立足国内保障矿产资源供给，对于中国这个最大的发展中国家具有历史性的战略意义。我国开发利用的矿产资源在世界上品质最低，性质最复杂，需要综合利用的元素最多，这就迫使我们不断推进技术创新。保障矿产资源供给，一靠开源，二靠节流。开源需要加大地质找矿力度，寻找更多的新资源；节流是要最大限度地利用好现有资源，盘活呆置资源。盘活呆置资源和合理利用现有资源，关键在于综合利用技术发展。经过几十年的持续攻关，我国在矿产资源综合利用领域形成了一大批具有世界领先水平的技术创新成果。发明了磁团聚重选新工艺、鞍山式铁矿反浮选技术等新工艺技术；研制出磁团聚重选机、高压辊磨机等新设备。综合利用工艺技术的进步远不能满足“立足国内保障资源供给”的客观要求。

在矿产资源节约与综合利用“十二五”规划中提出我国需用3年时间，完成我国油气、煤炭、铁、铜、铝等23个重要矿种资源开发利用效率现状调查，完成大中型矿山资源综合利用潜力评估，建立全国重要矿产资源综合利用信息化管理平台。到2015年，大中型重点矿山开发效率保持在较高水平，石油采收率保持在30%以上，煤炭采区回采率保持在85%以上，铁、铜、铝等重要矿产资源开采回采率保持在85%以上、选矿回收率保持在80%以上。小型矿山开发水平得到全面提高，开采回采率。选矿回收率在现状基础上，平均提高3—5个百分点。2015年与2010年相比，在动用相同资源储量的情况下，多回收资源5%。80%的达到综合利用品位的共伴生矿产得到全面回收。8%～15%的石油、天然气、铁、锰、铜等重要矿产的难利用资源转化为可利用资源。尾矿实现减量化应用和有价元素综合回收。东部、中西部和东北煤矸石综合利用分别达到90%、60%、75%。通过综合利用，增加和盘活石油15亿吨、铁矿90亿吨、铜矿1500万吨、锰矿2500万吨、铅锌500万吨、金600吨等。建设60个以上矿产资源综合利用示范基地，形成一批产、学、研一体化平台，扩大综合利用规模，解决一批具有全局意义的综合利用问题，提高资源供给能力。实施600个左右示范工程，推广应用一批采选关键技术，带动同类矿山提高资源节约与综合利用水平。形成完善的资源节约与综合利用标准规范，总量控制、开发准入、监督管理和评估考核机制初步形成，资源节约与综合利用激励约束政策不断完善，矿产资源节约与综合利用技术研发和服务体系基本建立。

2010年以来，国家每年投入近40亿元，相继实施了矿产资源节约与综合利用专项和矿产综合利用示范基地建设。2012年，《找矿突破战略行动纲要（2011—2020）》又将矿产资源节约与综合利用列入三大任务之一，这标志着矿产综合利用工作上升为国家战略任务。依靠科技进步，实现矿产资源集约节约和高效利用，将资源优势转变为经济优势已经成为各级地方政府的迫切愿望。保护与合理利用资源已经成为越来越多矿山企业的自觉行动。可以展望我国矿产资源综合利用技术创新将迎来新的飞速发展期。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、中国有色金属工业协会、中国矿业联合会、中国五矿化工进出口商会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。报告对我国以及世界矿产市场总体运行情况进行了研究分析，对矿产行业主要产品等进行了分析，并详细论述了领先企业运行情况。通过翔实的数据和充分的论述，从产业层面上剖析产业现状特点，针对产业的供需矛盾阐述了矿产产业发展的主要问题和影响因素，从多个角度揭示了中国矿产产业结构与竞争格局。在此基础上对中国矿产行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证，全面展示矿产市场现状，揭示矿产行业的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第三章 矿产的资源回收利用发展概况

第一节 矿产回收利用发展综述

四、国内矿产回收利用产业迅速发展的表现

图表：2011-2012年我国再生资源回收总量情况
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图表：2011-2012年我国再生资源回收总值情况
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数据显示，近几年来我国再生资源回收行业规模快速增长，2011年废钢铁、废有色金属、废弃电器电子等主要再生资源回收总量为1.62亿吨，比2005年翻了将近一番；回收总价值达到5715亿元，比2010年增长12.7%。目前我国有上万家再生资源回收企业，回收网点有近60万个，回收加工处理厂8000多家。
目前，节能环保产业是我国各地着重发展的领域。近年来，吉林省大力推进节能减排，发展循环经济，节能环保产 业得到较快发展。据统计，2011年，吉林省节能环保产业企业达到350多户，总产值达916亿元，从业人员71.9万人。产业规模不断扩大，产品结构日 趋合理，科技创新能力逐步提升，市场竞争能力不断增强，服务水平显著提高，取得了较好的经济效益和社会效益，初步形成了门类较为齐全的产业体系。
统计数据显示，“十一五”期间，我国铁矿石对外依存度年均提高约3个百分点。由于铁矿石大量依靠进口，导致国际铁矿石和相关海运价格大幅上涨，在没有定价权的情况下，2010年前11个月消化进口矿石涨价付出261亿美元，折合人民币约1750亿元，相当于钢铁行业主业利润两倍之多。业内人士认 为，资源约束已影响到我国的经济安全，影响到工业化进程的推进。而每回收1吨废钢铁可以炼出0.9吨好钢，比用矿石冶炼节约47%的成本，减少75%的空气污染，加快发展再生资源回收步伐亟须加快。
政策、创新、市场瓶颈制约产业高速发展
近年来吉林省再生资源回收产业虽然发展较快，但尚处于起步阶段，与国内发达省份相比仍有较大差距，主要存在以下需要突破的难点：
一是政策机制不完善，产业规模小。目前不仅是吉林省，我国再生资源回收法规和标准体系不健全，资源性产品价格改革和环保收费政策尚未到位，缺少 财税和金融支持政策，产品与服务的质量标准、技术规范有待完善；在从业资格、工程招投标、污染治理设施市场化运营管理等方面的管理体制和工作机制尚不健 全。同时，企业规模普遍偏小，产业集中度低，龙头骨干企业带动作用有待提高。节能环保设备成套化、系列化和标准化水平低，产品技术含量和附加值不高。
二是缺乏创新能力。以企业为主体的节能环保技术创新体系不完善，多数企业科研、设计力量薄弱，技术开发投入不足，自主开发能力较弱，缺少自主知识产权。 产学研结合不够紧密，人才培养、引进与激励机制有待完善。我国的资源回收利用产业整体规模小，从业人员素质低，技术水平不高，大多以低水平人工方式进行 简单拆洗分类，对自然环境破坏较大。
三是市场不规范。再生资源回收产业监管体系不健全，市场化水平偏低，市场信息不透明，缺乏公共信息平台，市场开放程度不够，市场无序竞争等问题突出。行业发展与利用体系建设与建设资源节约型、环境友好型社会及发展循环经济的要求还有很大距离。
提升全社会资源循环利用意识完善产业发展辅助政策体系
专家建议，有效提升全社会资源循环利用的意识，促进行业发展，应该在部分地区试点开展废弃物定点回收站、仓库及管理人员等废弃流转过程专业化程 序建设。在行业发展初期，需要依次完善产业发展辅助政策体系，包括税收减免、资金补贴等内容。对于吉林省而言，可以从以下三方面加强政策规划和项目扶持，推动再生资源产业发展。
首先，以再制造产业化和产业废物资源化利用工程循环利用工业“三废”。支持汽车零部件、工程机械、农用机械、机床等再制造，完善可再制造旧件回收体系，可以重点支持一汽集团汽车零部件再制造及四平市联合收割机厂农用机械零部件再制造等重大示范项目。
在完善再生资源回收利用链条方面，建议重点建设再生资源分拣集散市场，具备储存、分拣、初加工和集散等功能；整合聚集资源回收和再生资源利用企业，形成循环经济产业园区。
其次，以“城市矿产”工程循环利用家用电子电器产品。推进“城市矿产”示范基地建设，支持回收体系、资源再生利用产业化、污染治理设施和服务平 台建设，推动废弃家电设备、汽车、塑料、橡胶等再生资源的循环利用、规模利用和高值利用。示范推广废旧电器电子产品和电路板自动拆解、破碎、分选技术与装 备，推广封闭式箱体机械破碎、电视电脑锥屏机械分离等技术。
完善报废汽车车身机械自动化粉碎分选技术及钢铁、塑料、橡胶等组分的分类富集回收技术，研发报废汽车主要零部件精细化无损拆解处理平台技术，提升报废汽车拆解回收利用的自动化、专业化水平。
第三，以节能环保产业培育工程完善产业政策和体系建设。建立全方位环保服务体系，积极培育具有系统设计、设备成套、工程施工、调试运行和维护管理一条龙服务能力的总承包公司，鼓励在各类产业园区、城市和重点行业等开展综合环保服务试点。
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