党务工作者陈国刚同志先进事迹材料
陈国刚，男，1975年2月出生，1998年毕业后至合肥学院工作至今。该同志首先在外文系任教，其后响应省委省政府的号召，作为年轻选派干部到肥东县包公镇盘石村任第一书记三年，期满返校后任后勤集团办公室主任、集团总支办公室主任。该同志为人热情，处事公道，顾全大局，服从安排，爱岗敬业，在各岗位上表现出色。学习实践科学发展观、创先争优等工作中，该同志协助领导，积极筹划，认真组织，在做好日常党建及后勤保障工作的同时，积极组织各项活动，在集团内部掀起了学习实践科学发展观，创先争优的热潮。

一、增强责任意识，加强阵地建设，认真组织学习

作为一名党员，该同志具有坚定的共产主义信念和较高的党的建设理论水平，在学习上严格首先要求自己，把个人学习摆在重要地位，认真学习邓小平理论、“三个代表”重要思想，党的十七大精神及科学发展观，廉政建设，创先争优活动等内容，努力提高自身政治理论水平，参加了市委党校第十六期科干班的脱产学习、学院办公室主任培训、组织部信息员培训等学习培训活动，在政治思想水平及业务水平方面收获颇多。

同时，作为集团两办主任，陈国刚同志时刻不忘自己的责任，认真组织好总支学习。在该同志的组织下，后勤集团在学习实践科学发展观活动中学习扎实、成效显著，受到领导和群众的肯定，集团总支两次在全院大会上座了代表发言。在创先争优活动中，该同志在集团党政领导的指导与支持下，注重加强阵地建设，通过以阵地建设狠抓载体、以阵地建设营造氛围、以阵地建设推动成果转化，在干部群众中树立“终身学习、全员学习、全过程学习、团队学习”的理念。集团设立了专门的党员活动室，做到规章制度上墙，党员群像展示，党务及时公开。为了丰富党员学习的形式，购买了投影仪、电脑，加强阵地硬件建设，利用学院网络思政教育平台、电教片加强阵地软件建设，实现学习资源共享，学习形式创新，让党员学习起来感觉不枯燥，调动了党员的学习积极性。
按照上级要求，后勤集团坚持“三会一课”制度，陈国刚同志按时做好了学习、会议的材料准备、记录整理等工作。该同志结合工作实际合理安排总支创先争优活动学习时间，注重工作与学习时间安排的合理性。他把公司经理办公会与党员学习会议相结合，把业务学习与政治学习相结合，把党员学习与积极分子、群众教育相结合，组织好党员职工的政治理论学习，确保了学习实践科学发展观、廉政教育、创先争优等活动学习时间、内容、人员的“三到位”。 根据后勤保障工作的特点，该同志灵活多样的开展教育宣传活动，注重学习内容与形式的多样性。集团总支采取分散自学与集中学习相结合、理论学习与学院改革发展实践相结合、学习政策会议精神与学习先进人物事迹相结合，文字学习与参观展览、观看影片图片相结合的方法来提高学习质量。

二、增强创新意识，策划活动方案，认真组织落实

在认真学习，掌握学习实践科学发展观、创先争优等活动的意义、要求、内容、步骤的基础上，该同志认真思考怎样把活动与繁忙的后勤保障工作有机结合起来，使得活动不但能扎实开展，而且具有后勤特色。在反复琢磨修改的基础上，该同志撰写了后勤集团有关活动方案，突出活动与日常服务保障相结合，组织活动与为广大师生办实事、办好事相结合，活动与提高服务意识与服务质量相结合的具有后勤特色的活动方案，经领导审阅并经总支讨论研究修改后正式下发集团各部门、总支各支部。

根据活动方案的要求，陈国刚同志在集团内部组织了主题实践活动、党员志愿者活动，党员干部带头，在保障四体会、创建卫生城、迎接30周年校庆等活动中带领广大员工舍小家为大家，不辞劳苦，默默无闻地做好了各项琐碎繁重的工作。

为了鼓励先进，树立典型，激发干部职工迎接挑战、奋勇向前的热情，推动后勤集团整体工作再上新台阶,集团每年开展了评优工作。作为评优办公室的成员，陈国刚同志认真组织评优活动，制定评优办法，策划评优表彰活动方案，经群众评议推荐、评优工作领导小组确定、公司研究批准，对一批先进集体、先进个人进行了表彰，召开表彰大会，院领导、集团领导亲自为获奖者颁发奖牌证书，获奖者代表做了交流发言。表彰活动的进行，极大地鼓舞了广大职工的干劲，集团各中心掀起了学习实践、创先争优、服务广大师生的热潮。活动开展以来，在党员干部的带领下，广大员工战酷暑、冒高温，以实际行动响应组织的号召，为广大师生作了大量的实事好事。例如，清除了楼道内的小广告等牛皮癣；清除了大量的生活及建筑垃圾；利用家属区树荫下的空地，改造出车位数十个泊车位，满足了教工泊车的需要等。

三、增强服务意识，配合各方工作，认真组织协调

作为沟通上下、联系八方的桥梁与纽带，陈国刚同志注意发挥办公室的沟通协调作用，配合各中心各部门做好服务保障工作，做好后勤部门的后勤服务。为了掌握集团各部门的运行情况，了解各部门负责人对本职工作的计划、对集团工作的建议，以便更好地在集团内开展创先争优工作，该同志协助总支书记每年与各部门负责人进行了年度谈话。各中层负责人从对本职工作的打算、想法以及对集团工作的看法、建议等方面开诚布公地谈了自己的很多想法。谈话起到了良好的沟通交流作用。

在日常工作中，该同志坚持了办公室巡查制度、网上信箱、电话反映等制度，认真搜集各方对后勤工作的意见与要求，及时反馈给相关部门，做好改进与提高工作。在他的主持下，办公室每周制定集团一周工作计划，做好重大任务的各部门协调工作，使工作有序进行。

在第四届全国体育大会、校庆等活动中，陈国刚同志带领办公室人员充实到服务保障的一线，与绿化保洁、水电保障等中心和学院宣传、院办、基础部等部门一起工作，确保了协调的及时、保障的有力。

四、增强廉政意识，修订完善制度，认真组织履行

制度建设是提高党风廉政建设的关键环节，也是规范执法行为的一项重要措施。集团严格管理、严格要求，做好人、财、物的制度建设工作。自从担任集团两办主任以来，陈国刚同志主持修订完善并落实了《集团公司内部聘任中层干部管理暂行规定（试行）》、《集团公司聘用人员管理办法（试行）》、《年度评优、评先办法》、《后勤集团节约和创收经费管理使用细则》、《合肥学院后勤集团人才租赁人员聘用及管理暂行办法》、《合肥学院后勤集团公司物资采购管理制度（试行）》等有关人、财、物的管理制度，严格按照制度办事，规范了行为，理顺了关系，爱护了干部，同时，鼓舞和激发了职工的工作积极性，一定程度上提高了集团的 “造血”功能。
该同志作为年轻选派干部，曾在农村任村党支部书记三年，连续获得过乡优秀共产党员，村党务工作考核名列前茅。任后勤集团两办主任以来，认真履行职责，获得了优秀党内统计信息员、后勤集团优秀中层负责人等表彰。党总支考核在教辅部门中位居前列。除了完成本职工作之外，每年还协助有关部门完成党建考核、干部考察等任务，受到领导和同事的肯定。该同志清正廉洁，公道正派，团结同志，在党员、群众中具有较高威信。吃苦耐劳，甘于奉献，工作负责，成绩显著。从昔日的一名教师、村官，到今天后勤集团两办主任和领导的好助手，陈国刚同志正一步一个脚印地践行着他入党时“全心全意为人民服务”的庄重诺言。踏踏实实做人，勤勤恳恳做事，正是这样的信念，支持着他在平凡的岗位上展示着无私奉献、拼搏进取的共产党员风采。

