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	作品评介
	本报首发、全力推进，在全国乃至海外产生广泛影响，获国务院副总理回良玉亲笔批示肯定的重大人物典型报道。该作品全面展现了湖北枝江市农业局78岁的退休高级农艺师、共产党员李文英退休21年来，坚持下乡免费为农民提供科技服务、热心推广良种新种、助农民增产增收的事迹。
主题创新，从“科技是第一生产力”的常识中，独具匠心地挖掘出一个义务推动科技成果转化为生产力的先进人物；文笔优美，在乡野芬芳、诗情洋溢的棉田场景中，徐徐展开对人物事迹的叙述，化人物高贵品质于日常农事，糅其人性之美于田间垄上；材料翔实，对李文英21年走过10次农艺长征、自掏腰包10万余元补贴农民、21年推广100余个棉花新种等事迹，做出准确数据概括和案例陈述；富有生活气息，忠实记录李文英自带凉开水、冷馒头做干粮，下乡送农技资料、走乡间田埂、察棉苗长势的“农艺长征路”；人物形象真实，丝丝入扣地展现其内心世界，不避矛盾冲突，还原其作为普通女性的人生和命运。

该系列报道既体现出一个基层女性科技工作者的崇高精神，又让李文英作为“人”的形象跃然纸上，是新闻工作者落实“三贴近”、做好“走转改”的上乘之作。

	采编过程
	从一次会议上的只言片语中挖出的重大人物典型。2011年5月30日下午，湖北省委宣传部召开的一次会议上，副部长文成国提到，枝江市一位老党员退休20多年坚持免费服务“三农”，事迹很感人。会议未结束，楚天都市报一位副总编通知记者：立即赶往枝江了解。经初步了解，其事迹确有重大报道价值。编辑部迅速制定了报道方案，成立了专题采访组。

多角度、全方位、有章有法地策划和推进报道。当晚，本报记者即连夜展开采访，31日白天，记者又随同李文英下乡，记录她下农田、走田埂、问农事的过程，并采访了20多位村民和枝江市农业局等单位领导。6月1日，本报头版刊发消息、重点版同时刊发通讯，率先推出报道。次日，采访组迅速延伸采访湖北省农业厅、科技厅、华中农大、李文英在武汉的亲属等。

报道分3个主要阶段：6月1日，主消息加通讯，总括式报道；2日至5日，全方位挖掘式报道；6日至10日，反馈社会影响。
总计10天时间里，有章有序推进报道，共刊发报道15个版，后续报道一直延续到9月上旬。

	社会效果
	“棉花奶奶”的感人事迹经楚天都市报精心提炼和率先报道后，在广大读者中引起强烈反响，中央及省领导对“棉花奶奶”事迹给予高度评价，报道还辐射至海外媒体，被新加坡联合早报和台湾《中国时报》评价为“陆媒刮起庶民风 为党贴近人民”的代表作品。

中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉在本报的呈送件上作出重要批示，多处引用本报报道和评论的原文称赞李文英。
湖北省委、省政府发出“关于在全省开展向李文英同志学习活动的决定”。这是近年来湖北省委省政府针对都市类媒体率先报道的人物典型，所做出的唯一一次要求全省开展学习活动的决定，也是唯一的一次正式发文。湖北省委宣传部作出专题阅评，省委副书记张昌尔、副省长赵斌相继对本报报道作出批示，称赞该组报道。李文英获“荆楚农技推广先锋”、“全省科技服务标兵”光荣称号。

  在本报报道期间，新华社、人民日报、中央电视台、光明日报、农民日报、中新社、湖北日报等各大媒体，以及数百家主流网站，先后密集跟进报道“棉花奶奶”的事迹。

香港凤凰网、新加坡星岛环球网、新加坡联合早报网转载本报“棉花奶奶”报道，台湾《中国时报》关注并发表评论。
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作品简介
“科技是第一生产力”。然而，科技成果是否能有效转化为生产力，取决于是否有纽带和桥梁作用于两者之间。以农业领域为例，在传统生产模式仍普遍存在的中国农村，农业科技成果能否在土地上开花结果，基层科技工作者的推广和农技服务显得尤为重要。

2011年6月，楚天都市报别具一格地将目光投向一个并无盛名、也无科研硕果的基层农艺师，她便是湖北省枝江市农艺局退休高级农艺师李文英，79岁的棉花专家、老党员李文英。她在退休至今的21年里，坚持下乡，到田间地头无偿为棉农们提供科技服务，推广棉花良种新种100多个，无污染新农药数十种，让枝江市上百户棉农和全省累计100多万亩棉田实现增产增收。

1933年，李文英出生于武汉，1953年毕业于华中农学院，被分配至枝江市农业局工作，兢兢业业为“三农”工作37年，1990年退休，本该歇歇了。然而，一个现实背景是，近20年来，乡镇农技站相继撤并。收入低、发展空间小，导致科技人员不愿扎根农村，基层农技人员奇缺，农村的科技服务水平反而较计划经济时代有很大倒退，
    李文英看到了这一点。于是，退休21年来，她照常不顾风吹日晒，常年奔波在枝江市农村的棉花田里。
在被楚天都市报 “发掘”出来之后，枝江市一位官员粗略估算，惊讶地发现，这21年来，李文英下乡的车船费、自编并向农民派发的6万多份农技资料的复印费，还有时常为了说服农民试种良种而自垫的种子费，竟已累计高达10万余元，这些钱，全是她自掏腰包。她21年下乡的路程，相当于走了10次二万五千里长征。

      在10天的采访报道中，楚天都市报专题采访组记者陪同她下乡，从田间地头记录，从农民口中还原，并将采访触角延伸至她出生、成长、工作和生活的地方，她的亲人、母校、枝江市农业局、湖北省农业厅、科技厅、农业领域的院士、专家、农业院校大学生……
      贴地式、多角度、全方位的采访，消息、通讯、评论、对话体、摄影专版、配发诗歌等丰富多样的报道形式，保证了该组系列报道连续不中断，且连续10天、15个版面的见报主题不重复。       

从楚天都市报大规模报道的第3天，枝江市农业局、华中农大、湖北省农业厅、科技厅等各方便开始热烈响应。

2011年6月30日，国务院副总理回良玉对本报报道作出专门批示。

湖北省委、省政府发文号召全省干部向李文英学习，中央媒体密集跟进报道，“棉花奶奶”这一典型人物成功走向全国，并引起新加坡、台湾等海外媒体关注，成为新时代中国基层科技工作者的一个鲜明的代表形象。
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退休后依然情系棉农，终日奔走在田间地头
“棉花奶奶”：21年走过10次“农艺长征”
本报记者 唐宜贵 谈海亮  摄影记者 胡九思
导读
是什么力量，让她一个城里姑娘义无反顾地爱上农村、农业？
是什么力量，让她在退休后的21年时间里，终日奔走田野为农民服务？
她说，我放不下做了一辈子的专业。
农民说，我们太需要技术了。
昨日凌晨，一场期盼已久的雨浇向枝江。
像所有棉农一样，退休高级农艺师、78岁高龄的李文英喜上心头。天刚刚亮，她就踏着泥泞，来到长江中心岛上的百里洲镇八亩滩村的田头，查看棉农抗旱保苗。
驼着背，李文英在泥泞中一扭一滑。从家里，到田间地头，她退休21年来从没间断，每天都与棉农们在一起。
一部电影让武汉姑娘爱上农
从小生活在汉口南京路的李文英，说一口地道的武汉话，快捷响亮。
可就是这样一位在大城市里长大的姑娘，却偏偏与农业、农村、农民结下不解之缘。李文英说，这与她上高中时看过的前苏联电影《米丘林》有关。
电影主人公米丘林是一位生物学家，为了在全国平衡发展一种果树品种，他尝试着将北方寒冷的果树，通过人工驯化，移栽到温暖的南方。历经一次次失败，终于获得成功。这部电影深深打动了李文英，她立志做米丘林这样有作为的人。
1953年，李文英参加了高考。到底报什么专业？虽说她心中的梦想很多，想当科学家、当老师、当医生，但米丘林的形象实在是太深刻了，她在第一志愿填报了华中农学院农学系。当年9月，她心想事成。
她说：说起来很好笑，入大学前，我连韭菜小麦都分不清，更不用说棉花大豆，病虫土壤。
她说：我是带着朦胧的梦想进入大学的。
大学四年，与农字打交道，一切是那么的神奇和新鲜，李文英越学越爱那个“农”字。
大学毕业后，李文英来到当时的宜昌地区农业局，先后从事技术、教学、科研，每一项工作都与“农”字打交道。
随着经验丰富与技术不断成熟，1972年，她被派到枝江百里洲县棉花粮种场从事技术工作。
10年磨一剑  育成抗病品种
     从县城来到农村，从丈夫的身旁来到举目无亲的岛上，李文英没有犹豫。
     百里洲是长江上的一个岛，岛上有农民10万人，这里一马平川，主产棉花。将提着的一个箱子扔进宿舍，李文英奔向田间地头，指导农民进行田间管理，防虫治虫。
     日复一日，平淡之中，李文英并没有懈怠，她发现当地的棉花产量迟迟上不去。通过研究分析，她认为枯黄病影响了棉花的生长和结果。
     看到棉花经常枯黄，一些棉农十分着急，提着药桶天天给棉花打药。可就是这样，枯黄病也没得到缓解，反而是棉花死得更快。李文英立即叫停这种防病方法。
     如何才能从根本上治好枯黄病呢？李文英找来大量棉花理论书籍研究，并从1978年开始选育。夜以继日，历时10年之久，她成功选育了“鄂枝03”棉种。经省农业部门专家学者鉴定，确定此品种是抗枯黄病的优质品种。1989年起，向宜都、枝江等全省8个县推广栽种。一年时间，推广栽种了4万多亩，棉花皮棉产量由过去的70多斤，增长到120多斤。
    李文英说：“在百里洲农村的14年，是我事业的黄金时段。”“鄂枝03”棉种，后来在全省全国大面积推广。
退休21年  自掏10万余元“农业补贴”
如果说，在枝江农业局系统里在职工作的31年，李文英所做的一切均是她的本职工作，那么，在退休后至今的21年里，她为“三农”倾尽全力的无私奉献，则令人动容。
    从百里洲镇调回市农业局后，李文英做了6年的农业培训工作，直到1990年才正式退休。按理说，她本可和老伴一起好好享受晚年，弥补年青时夫妻长年分居的遗憾。可是，她却放不下干了一辈子的农技专业。
    退休当年，李文英便找到枝江市城区附近的白家岗村，免费为当地农民传授农作物栽培技术，并引进棉花和果树新品种。
    该村七组一名周姓村民家经济非常困难，李文英便自掏腰包，买来种子、化肥和农药给周家送去。这种完全出自个人的“农业补贴 ”，此后竟成为一种习惯。看到村里还有其他困难户也面临同样困境，她干脆找到枝江县植保站，由她担保，将站里的肥料先赊给农民 ，待农民们在棉花和果树收获后再付钱。
    为了让农民们抓住时节抗病抗虫，她还开始自掏腰包，编写农业病虫害情报，每个月打印出一到二期，每期两页纸，然后复印数百、上千份，一 一发放给农民。最新的一期已经印好，并发放到了几个村。“还有百里洲镇没有送到，这两天一定要送去。”在昨日采访时，她反复向记者念叨。21年来，她总计发放6 万多张农业情报。
    枝江市一位官员前两天帮她粗略地算了一笔账，退休21年来，包括下乡的车费，她自掏的“农业补贴”累计高达10万余元。
    为“三农”，李文英非常慷慨，但对自己，她却非常抠门。平时几乎不吃荤菜，几件略好的衣服，是在武汉的几个妹妹送给她的；一双胶鞋，一个大布包 ，一顶草帽，便是最常见的行头。“只要内心富足，穿什么衣服都一样；如果自己是个大草包，穿得再光鲜也没用。”她说。
21年走过10次“农艺长征”
2005年，丈夫罹患癌症，但他一直瞒着李文英。等她得知真相后才3天，相濡以沫40余载的丈夫便撒手人寰。
丈夫的去世，几乎击垮了她。这对大学同班同学，从浪漫的校园恋情走到婚姻殿堂，40多年来，两人既是生活上亲昵的伙伴，又是事业上的同志。“他一直默默支持我，像一棵大树般在身边支撑着我。忽然，这棵树倒了，我感觉天都快塌了。”李文英的眼泪忽地落下了，哭得不能自已。
    悲伤持续了几个月后，李文英还是收拾东西走向了田野，她仍然放不下那些青苗、那些泥土。和农田打了一辈子交道，只有行走在田间地头，才能感到快乐。
    2009年5月18日，在董市镇四合村一组的一次下乡时，李文英险遭意外丧命。当天，她在村民潘传民家的油菜肥料示范田里做完调查和记录，返回时一不小心，跌入一米多深的水坑中。当时四周无人，身高不足1.5米的她抓着水坑旁的茅 草，挣扎了十几分钟总算爬上来，捡回了一条命。“我真的被吓坏了，很怕，之后有3天不敢再下乡了。”这次遇险后，李文英花200元买了个旧手机。
    儿女心疼她，熟悉的人担心她，纷纷劝她不要再下乡了，可她就是停不下来。“一来，我是放不下自己做了一辈子的专业，浪费了所学专业实在可惜；二来，农民们说太需要技术了。”
    因为不会骑自行车，下乡时李文英大量时间靠步行。枝江市市委的一位干部在估算后告诉记者：“退休至今的21年 里，她下乡的里程数相当于10个二万五千里长征！”
    让李文英高兴的是，她的“长征”没有白走，苦没有白受，因为农民们一直没有忘记她。
    今年4月21日，百里洲镇的一个农资商店老板托人找到李文英，邀请她去洲上给大伙讲农业技术课。一个上午，她一刻不停地讲了整整3小时，前来听课的农民，也从四五个增加到结束时的50多个。
    我们采访时，她反复提到这堂令她骄傲的课。
                                        （楚天都市报2011年6月1日A18版）
烈日下，她用汗水浇开洁白的花
本报记者 谈海亮 唐宜贵  通讯员 刘卫东  摄影：记者 胡九思
如果枝江市田野里的棉苗有人类的记忆力，它们绝对忘不了那个经常穿行在田间的女农艺师；如果那些棉田的害虫们有人类的感情，它们大约会无比恐惧“李文英”这个名字。
枝江市淳朴的农民们感念于她的好，是因为她将一颗心献给了这片土地。
把功德写在田野和农民的心坎上
在枝江，棉花的生长期集中在6、7、8三个月，同时，被称为“棉花癌症”的枯萎病和黄萎病也在这3个月高发，酷暑难耐的7、8月份，李文英每月下乡到田间的时间在18天以上。早上6点便起床，带两个馒头、一瓶水就往农村赶。
村民余长海告诉记者，很多时候，李婆婆到了田里，他们还没有起床。田间的露水打湿了裤子，汗水粘住了头发，38oC的高温下，她还在田中穿行。多年的实践经验，她成功摸索出一套有效的两萎病防治措施，收到了良好效果。有心细的农民算了一笔账，每年被救活的那些病苗，可让每亩增收80-100元。
2005年7月，李文英发现《枝江植保》上通报第三代棉铃虫卵高峰期可能在7月19日左右，而根据该年棉花早发的特点，她认为通报时间偏迟，在与植保站技术专家会商后，及时将最新、准确的情报以口头方式通知到每个农户，要求他们迅速防治，从而控制了虫害的发生。
上世纪80年代，李文英还在良种场工作时，曾在棉田里发现一种此前未见过的害虫。为了弄清防治该害虫的时间规律，她收集了一堆虫卵，在家中专心致志地养起了害虫，前后20多天，最终摸清这种螨类害虫的羽化和产卵高峰期，精确掌握了防治这种螨类害虫的时间规律。
农民的事情，在李文英眼里，就是自己的事情，有时甚至比自己的事情还急。
有一次，李文英反复提醒百里洲镇一个农民该给棉田打农药，防治红蜘蛛。可那个农民因为家中有事耽误了，没及时打药。过了几天，李文英再次下乡时，在路上碰到此人，又拉着对方，让他赶快打药。
把成绩写在农民的增收簿上
李文英自认在事业上最宝贵的收获，便是她花10年时间选育成功的抗病棉“鄂枝03”。
枝江市农业局的统计数据显示，该品种在包括枝江在内的我省11个县示范种植达20余万亩。除了自己的那个“孩子”，她还不遗余力地推广各种棉花、玉米、油菜等良优新品种。退休以来的21年里，她推广的各类良种便有“华农杂1号”、“太仓502”、“金子字棉1号”、“豫杂棉35”……总计100多个，尤以抗虫抗病棉居多。
这是一种甚至让常人无法理解的热情，她到底图什么呢？包括一些农户，都不是从一开始便愿意接受她推荐的良种。
1996年，她在《中国棉花》上看到石家庄农科院研究员赵敬霞培育的一种抗虫棉良种，便自费购得2袋种子。她拿到洪治村去，让农民李家才试种该品种。那时，抗虫棉还是个新鲜玩意儿，李家才不乐意，万一种子不行，一年的收成岂不完蛋了？好说歹说，人家就是不同意。李文英无奈，只好拍着胸脯保证：“你试种2亩田，如果减产了，我拿工资赔给你！”当时，两亩田的棉花一年收成大约1000多元，李家才这才答应下来。
到了收获季节，这两亩田的棉花，一棵结桃七八十个，比其他农田的棉花产量高出一大截。而李文英从棉苗一种下，便隔三差五地跑到田里，记录棉花生长情况，最后形成一份总结报告，还给石家庄农科院的赵敬霞寄了过去。为此，赵敬霞多次给她发来邀请函，请她到石家庄参加科研讨论会，邀请函至今还留在李文英的家中。
2000年，李文英又从武汉引进美棉抗王1号、2号，安排在原洪治村八组张祥林的田里种植，面积2亩，张祥林家有棉田4.5亩，当年总收入6800余元，亩产值1511元，在八组产值居第一位。有人问张祥林，采用了什么秘方获得增产丰收，张祥林自豪地告诉同村人，是“李妈”给她引进了好的抗虫棉种子，村里人于是纷纷找李文英要良种。
而她要求什么回报呢？什么都不要！“看到农民们种良种增收，我心里高兴，这就是最大的满足。是的，现在很多青年人都无法理解我们老一代人的想法，但从那个‘又红又专’的时代里成长起来，我们受的便是这种教育，已经习惯了。”
把名声留在农民的口碑上
如果硬要说李文英获得了什么回报，除了自己内心的快乐，就是农民的感谢和尊重。
洪治村二组的余长海，1990年代当过村主任。谈到李文英，他动情地说：“每年到了棉花生长的关键期，几乎天天能在田里看到她，天气再不好，她也要来。那么热的天，她一个人在田里数棉桃，有时她请人帮着数棉桃，半天付工钱100元。每年有新病虫害，她总是及时提醒我们。有李婆婆在村里，我们心里就有底。”
余长海介绍，李文英在洪治村的价值，是眼睛看得到，账本算得出来的，洪治村的产量每年都比周边其他村子要高，而且，到了收购棉花的时节，贩子们最喜到洪治村来收购棉花，一是花多，二是花品质好，棉花上面没有虫眼，色泽也好，洪治村的棉花价格也比其他村高，这都和李婆婆的技术指导分不开。
李文英不会用电脑，因为患有青光眼和白内障，也不常看电视，为了更新知识，她长年自费订阅两刊一报：《中国棉花》、《湖北植保》和《楚天都市报》。前两种刊物，是为了获取最新农业技术和良种信息，后一种，除了闲暇时阅读，还有一个重要作用：获取天气预报信息，根据报纸上的天气信息及时通知农民施肥、开沟、打农药。
她还特别关心武汉的新闻，这个从汉口南京路走出来的武汉人，至今未改一口标准的武汉腔。
2008年9月，李文英意外收到高中同学袁申华的来信，令她惊喜万分。当年在武汉第一女子中学念书时，袁申华是她最亲密的3个女伴之一，如今，在世的只有她们两人了。袁申华辗转联系多次才找到李文英的通讯地址，两人相约回武汉相见，当袁申华知道她现在的境况时，说了一句话：“我好佩服你，人活着就要有这种精神追求和人格魅力！”
                                       （楚天都市报2011年6月2日A05版）
 “科技人员要做农民可靠的朋友”
“棉花奶奶”在省科技厅作报告，厅长刘传铁号召全省科技工作者向她学习
                 记者唐宜贵 谈海亮 通讯员陶建康 朱勇进 刘卫东
昨日上午，省科技厅会议室举行了一场特别的演讲，“棉花奶奶”李文英用她54年在农村服务农民的亲身经历，与全省科技战线的代表进行交流，科技人员6次献上掌声，她4次动情落泪。
“农民承受不起技术失误”
昨日上午，李文英从华中农业大学赶到省科技厅会议室，科技人员代表早已等候在那里。李文英说：“我并没有做出多大的贡献，我只是一个平凡的人，大家这样重视我，让我十分不安。让我演讲，我真的不行，要让我说服务农民的技术问题，我三天三夜都说不完。”话音刚落，与会者献上了第一次掌声。
“棉花奶奶”显得很不好意思，停了停，她开始演讲。她说：“我退休前工作了33年，退休后到现在工作了21年，一直在为农民服务，从没有出过一次技术指导上的差错。农民容不得一次差错，他种的庄稼，如果因为技术指导出现问题，导致减产或绝收，他一年到头的生活就没有了指望。”
“有一年夏天，枝江百里洲镇棉花虫害暴发，农民盲目地打农药。农药让棉花苗的叶子中毒死亡，这种情况下，农民找到我。我赶到现场查看后，马上配药消毒，并指导打除草剂，个把星期后，棉苗又长出来了。”
“我要把知识全献给农民”
“农民太需要技术了，不依靠技术，无法增收，更无法致富。”说完这句话，李文英停了很长时间，脸上的表情告诉我们，她的心里一定在想什么事。
许久，她才说：“在场的科技人员都是大家，我在这里是班门弄斧，我到农户家里，最大的想法就是要把所学的知识全部吐出来，就算‘光荣’了，也要把技术献给农民。”
她说：“上世纪七八十年代，棉花枯黄病很厉害，我花了10年时间，自筹经费研究出了‘鄂枝03’新品种，在经省专家组鉴定后，在全省很多县推广。”
李文英说：“我是搞专业的，我要把我肚子里的知识全献给农民，这就是我这辈子的理想。”
参会代表的掌声非常热烈，李文英流下了激动的泪水。
“再苦我都不会离开农民”
“有一件事过去了几十年，我至今难忘。”李文英说。
“我在枝江百里洲镇农场当技术员时，正在进行‘鄂枝03’新品种的实验。有一年，一位记者来农村采访时见到我，他看我一名女大学生技术员穿得很差，住在简陋的宿舍里，就问我一个月多少钱。我说60多元，他摇摇头，表示不理解。”说到这里，李文英再也说不下去了，她哭了起来，泪水流了很长时间。
“我不会说豪言壮语，但我要说，无论再苦，我都不会离开农民，农民太需要技术人员了。科技人员要做农民可靠的朋友。”
                                       （楚天都市报2011年6月10日A03版）
