
 洛阳高新区秸秆综合利用和禁烧
工 作 方 案
为认真做好全区秸秆综合利用和禁烧工作，根据《市委办公室 市政府办公室关于印发洛阳市2013年秸秆综合利用和禁烧工作实施方案的通知》（洛办〔2013〕30号）精神，结合我区实际情况，特制定本方案。
一、指导思想
以科学发展观为指导，以实现“福民强市”为目标，按照建设生态文明型、资源节约型、环境友好型社会的总体要求，坚持“标本兼治、疏堵并举、严管重罚、常抓不懈”的原则，加强领导，落实责任，采取行政措施、技术措施和经济措施，多渠道开展农作物秸秆的综合利用，防止秸秆焚烧现象发生，努力提高秸秆综合利用率，切实改善我区大气环境质量。
二、目标任务
基本实现农作物秸秆有效利用，秸秆综合利用率达到95%以上，从源头上基本解决秸秆焚烧问题，全区无焚烧秸秆现象发生。
三、组织领导
管委会成立农作物秸秆禁烧和综合利用工作指挥部，统一组织我区秸秆禁烧和综合利用工作，其组成人员名单如下：
指 挥 长：贺  敏（区党工委第一副书记、管委会常务副主任）

副指挥长：陈颖颖（区管委会副主任）

李文卿（区人大工委副主任）

成    员：马少军（区人大工委副主任、辛店镇党委书记）
刘汝斌（区财政局局长）

杜  倩（区农村和社会事务局局长）

周献通（市总工会驻高新办事处主任）

金铭辉（区公安分局局长）

王冬冬（区环保分局局长）
李世尧（孙旗屯乡党委书记）

赵彦利（区农村和社会事务局副局长）
指挥部下设办公室，设在农村和社会事务局，杜倩同志兼任办公室主任，赵彦利同志兼任办公室常务副主任，具体负责全区秸秆综合利用和禁烧日常工作。
四、责任分工
（一）各乡（镇）党委、人民政府：负责本辖区的秸秆综合利用和禁烧工作，是秸秆禁烧工作的责任主体，要切实对此项工作负起责任，加强领导、精心组织，制定详细的秸秆综合利用和禁烧工作方案，确保禁烧工作的顺利推进。
（二）区财政局：负责落实秸秆综合利用和禁烧工作费用，并按照市、区禁烧认定结果,对违规的乡（镇）政府扣收财政资金。
（三）区监察室：负责对全区秸秆禁烧工作的行政监察，对禁烧不力的有关单位和责任人员进行行政责任追究和处理。
（四）区农村和社会事务局：负责协调、督查全区秸秆综合利用和禁烧工作。
（五）区环保分局：负责加强环保执法，发现焚烧秸秆行为，责令立即停止，并依法进行处理。

（六）区公安分局：负责对蓄意焚烧秸秆且造成一定后果的行为及时给予严厉打击，对禁烧期间阻碍公务、暴力抗法事件进行调查处理，并在发生大面积焚烧有可能危及国家财产和群众生命安全时，消防部门要及时做好灭火工作。
五、工作措施
（一）加强领导，落实责任。各乡（镇）要高度重视秸秆综合利用和禁烧工作，成立相关组织机构，加强对秸秆禁烧和综合利用工作的领导，严格落实责任制，把禁烧责任分解到人，使层层都有目标责任，人人都有工作任务，切实将工作落到实处，全力抓好今年秸秆综合利用和禁烧工作。同时，严格落实层层分包制度，建立健全“全面覆盖、网络清晰、分级管理、层层负责、责任到人”的网格化属地管理体制，确保禁烧责任落实到位。
（二）实行“三书”发放制度。一是承诺书。由乡镇政府统一印制“秸秆综合利用和禁烧承诺书”，分别在5月10日、9月10日前分两次送到每个农户家中，由农户对自家的夏、秋季秸秆利用和禁烧作出承诺，以村为单位收回存根统一存管。二是目标管理责任书。乡（镇）、村、组层层签订目标责任书，落实责任。三是告知书。由乡（镇）人民政府统一印制“秸秆综合利用和禁烧告知书”，分别与5月10日、9月10日前分两次送到每个农户家中，将秸秆综合利用和禁烧有关政策，告知每一个农户。
（三）广泛宣传，营造氛围。要采取手机、广播、印发材料、悬挂横幅、张贴标语、出动宣传车等有效手段，大力宣传秸秆禁烧的意义及有关法律、法规和文件规定，将市委、市政府关于禁烧工作的精神传达到田间地头、每家每户，使禁烧工作做到家喻户晓，人人皆知，增强广大群众对秸秆禁烧和综合利用的自觉性、积极性，营造秸秆综合利用和禁烧工作浓厚的舆论氛围。
 (四)加大结构调整力度。落实市委、市政府关于做好农业结构调整土地流转和生态旅游工作的意见，围绕农业增效、农民增收，强力推进农业结构调整，大力发展蔬菜、林果、畜牧、花卉苗木等高效经济作物。要立足城市近郊优势，积极发展生态农业、设施农业和观光农业，促进农业产业结构调整，减少农作物秸秆产量，缓解禁烧工作压力。要扩大麦田间作套种和麦垄点种好处，积极引导教育群众，改变不良种植习惯和种植模式，减少人为焚烧麦茬现象发生。
（五）加强秸秆综合利用。一是秸秆还田。通过机械直接还田、覆盖还田、堆沤还田等方式，扩大还田面积，改良土壤，培肥地力；二是用作饲料。围绕奶牛、肉牛养殖，搞好秸秆青贮、氨化技术推广应用，努力扩大青贮、氨化秸秆数量；三是用作食用菌基料。大力扶持以秸秆为基料的食用菌生产，不断扩大生产规模；四是秸秆气化。通过发展户用沼气，发展清洁能源，改善农民生活质量。五是秸秆加工。大力推广秸秆加工打捆固化，提高秸秆加工率；六是对不适宜机械大规模作业的丘陵山区，要探索尝试“免费打麦＋打捆外销”的利用模式，破解难题。七是扶持企业。各乡（镇）要编制秸秆综合利用规划，加大对秸秆综合利用企业的补贴力度，并做好技术指导，进一步搞好配套服务。
（六）严格督查，落实奖惩。今年，区财政列支50万元用于夏、秋两季秸秆综合利用和禁烧工作。区将严格落实市委、市政府关于禁烧工作有关精神，按照“狠抓落实年”的工作要求，定期、不定期对乡（镇）禁烧工作进行检查和暗访，对 “三书”落实不到位、填写不规范的;对存在较大面积不按承诺兑现秸秆出路的；对于未落实秸秆综合利用目标任务和措施的；对出现焚烧秸秆现象的，将对相关责任人按有关规定进行严肃问责。同时，凡出现焚烧秸秆现象并经查实的,由区财政代扣所在乡（镇）2万元以上罚款,并对焚烧秸秆的当事人从重予以处罚,情节特别严重、造成重大损失的,由公安部门依法追究刑事责任。在夏、秋两季关键期内,区、乡（镇）要设立秸秆举报电话，对外公开并接受社会监督（区禁烧办举报电话：64329707）。乡（镇）要成立督查小组，并在主要交通干线和各个行政村设监督员，佩带明显标志，白天巡回检查,夜间设点督查,以确保我区禁烧工作顺利开展。
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