内部刊物

 中国音像著作权集体管理协会

简     报

2011年第5期

总第22期                                  2011年0 5月0 5日
“我们的声音”中国版权高峰论坛

暨中国乐谷·音乐版权交易中心启动仪式在北京举行
2011年4月21日，我会与中国音乐著作权协会、中央人民广播电台、中共北京市平谷区委员会、北京市平谷区人民政府共同举办的——“我们的声音”中国版权高峰论坛暨中国乐谷·音乐版权交易中心启动仪式在北京举行。国家版权局原副局长、中国版权协会理事长沈仁干，国家版权局版权管理司巡视员许超，中国音乐著作权协会副总干事杨东锴，中国唱片总公司副董事长赵大新，海蝶音乐总裁卢健，音乐人李双江、谭晶、杨坤、刘媛媛、李海鹰、陈其钢、何沐阳、李广平等各界代表及出席本届论坛。

本届高峰论坛共分为四大主题：见证、使命、发展、执行力。四大主题分别从中国音乐版权发展现状、各方对版权保护的意愿及看法、如何发挥音乐产业优势引导版权市场、如何从制度上推进音乐版权保护，共四个方面对中国音乐产业版权保护问题进行探讨。我会常务副理事长兼总干事王化鹏，参加了“执行力”的主题研讨，提出唱片业在新形势下生存和发展的几条思路：一是充分利用现有的法律、法规维护自身利益；二是通过著作权集体管理这种形式，与使用者探讨新的商业模式，实现利益共赢；三是普及知识产权法律知识，提高群众的知识产权意识，营造有利于音乐产业发展的良好社会环境。

“中国乐谷音乐版权交易中心”随着本届高峰论坛的举行正式启动。该中心将为音乐著作权人提供作品登记、价值评估、交易、维权等专业化音乐版权服务。此外，论坛还启动了“关注西部、点亮希望”公益歌曲邀约活动，音乐人李海鹰受邀为西部孩子创作励志歌曲。
电视台播放MTV和录像制品应该经过许可并支付报酬 
广播电台、电视台播放已经出版的录音制品应该向著作权人支付报酬，国务院已经制定了付酬标准，据了解，中央电视台、中央人民广播电台已经向中国音乐著作权协会支付了著作权使用费。那么电视台大量播放由唱片公司投巨资制作的MTV和音像制品是否应该经过著作权所有者唱片公司的许可并支付报酬呢？ 

根据《著作权法》第46条规定，“电视台播放他人的电影作品和以类似摄制电影的方法创作的作品、录像制品，应当取得制片者或者录像制作者许可，并支付报酬；播放他人的录像制品，还应当取得著作权人许可，并支付报酬。”显然，电视台播放MTV作品必须获得唱片公司许可并支付报酬。

但是，唱片公司鲜有自电视台播放MTV作品的行为中获得报酬，其原因就在于任何单个的唱片公司很难向电视台主张该项权利。我会作为专门维护音像著作权的集体管理组织，在开展卡拉ＯＫ的版权使用费的收取工作中，尽管经历了艰难的开局，但已经取得了一定成绩。针对电视台大量未经许可使用MTV和音像制品的情况，我会根据会员的授权，将与众多的电视台商谈在播放MTV中涉及到的著作权问题。

对此，我会已经开展了相关的调研工作，并将尽快启动电视台播放MTV和音像制品的许可和收取著作权使用费的工作。我会将会积极和全国的电视台以及2011年4月29日新成立的中国广播电视协会电视版权委员会联系，商谈有关著作权问题。同时将和有关政府主管部门进行充分沟通，更好的维护音像制作人的合法权益，促使广播电视台在尊重版权的基础上与相关权利人共同发展。
会员风采系列之​----

北京海蝶音乐有限公司

海蝶集团是当今华人世界最具影响力与创造力的娱乐势力。成立于1986年，至今已跨越中国内地、台湾、香港、新加坡及马来西亚五大华人地区。海蝶集团的主要业务包括：音乐品牌、音乐制作发行、音乐企划宣传、艺人经纪、演唱会筹办、母带/词曲版权经营、 数字音乐平台、演艺培训学校、 产品整合营销等。是一家遍布主要华语世界的综合性音乐公司，拥有超过20年的发展历史。2003年成立了北京海蝶音乐有限公司。当年创造了林俊杰首张专辑全亚洲突破80万张销售的好成绩，使其成为该年度真正的销售新人王。

海蝶音乐具有强大的音乐制作实力、亚洲范围内最庞大的发行网络、以及艺人的挖掘、培训、塑造的成熟造星体系，拥有全方位的娱乐整合行销能力。海蝶音乐聚合了华语乐坛顶级的音乐制作人：毕晓世、林秋离、许环良、小虫等；拥有全亚洲极具影响力艺人，包括林俊杰、许嵩、阿杜、张婧、BY2、金莎、林宇中、王传一，李冰冰等。

海蝶音乐小天王林俊杰发表了《她说》、《JJ林俊杰_100天》《JJ陆》、《江南》、《编号89757》等多张销售火爆的专辑，席卷整个亚洲华语乐坛，成为超级人气天王巨星；好男人典范的阿杜曾经发表过《天黑》、《坚持到底》等多张叫好又叫座的专辑，并于2010年发表了新专辑《没什么好怕》；可爱的TWINS姐妹BY2小小年纪就发表了《成人礼》、《16未成年》、《TWINS》三张专辑，拥有强大的粉丝团队；清纯玉女金莎发过多张专辑，并于2010年发布《星月神话》这张广为流传的专辑，还参演了多部的电视剧及电影。2011年，海蝶音乐一举签下了网络超人气歌手，有着“音乐鬼才”之称的许嵩，并推出了《苏格拉没有底》这张专辑，唱片一经推出就迅速掀起了购买热潮，创下惊人的销售记录。海蝶音乐也会不遗余力的支持许嵩的创作，打造全新的流行音乐风格。
海蝶音乐长期与新浪、搜狐、腾讯QQ、网易、百度娱乐、国际在线、人民网、千龙网、猫扑网等大型娱乐门户网站合作，并与中央人民广播电台，北京音乐台等全国各省市600多家电台深度合作，并与《当代歌坛》、《Eeay》、《上海壹周》、《娱乐天使》、《时代影视》、《fans》《socool》、《咪咕》、《北京青年周刊》、《歌迷大世界》、《音乐周刊》、《少男少女》、《星周刊》、《娱乐周刊》等杂志长期合作。

    未来，海蝶音乐将挖掘现有艺人的潜力，并找寻有音乐才能的新人，共同创造出不同凡响的音乐作品，始终保持着在娱乐领域中的先锋地位，成为中国内地强有力的音乐公司。
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