苏州伟志水处理设备有限公司【李巧巧18151073963】

苏州伟志水处理设备有限公司在纯水与废水处理系统技术上已累积数年的设计、制造、设备运营及售后服务的工程经验。整个国内外最先进的薄膜和树脂等水处理技术，针对用水需求，模拟出适合客户的最佳系统设计，提供一套优质、稳定、价格合理的系统与服务。

石英砂过滤器：
石英砂过滤器是一种压力式过滤器，利用过滤器内所填充的精制石英砂滤料，当进水自上而下流经滤层时，水中的悬浮物及粘胶质颗粒被去除，从而使水的浊度降低。
主要用于水处理除浊、软化水、电渗析、反渗透的前级预处理，也可用于地表水、地下水等方面。可有效地去除水中的悬浮物，有机物、胶体、泥沙等。
活性炭过滤器：

活性炭被广泛应用于生活用水及食品工业、化工、电力等工业、生活用水。由于活性炭的比表面积大，其表面又布满了平均直径为20~30埃（A）的微孔，因此，活性炭具有很高的吸附能力。此外活性炭的表面有大量的羟基和羧基等官能团，可以对各种性质的有机物质进洗化学吸附，以及静电引力作用。

活性炭吸附是利用活性炭表面的分子因受力不均衡而具有余的表面能。当物质碰撞到固体表面时，受到吸引而停留在活性炭表面，从而达到脱色、去臭味、脱除重金属、各类溶解性有机物、放射性元素等。去除水中有害物质。净水性活性炭滤料，碘值在1200以上经过酸洗处理，颗粒直径10-24目。它能有效地吸附水中的余氯。

超滤

超滤是以压力为驱动力，利用合成的高分子半透膜的高精度的截留性能进行固液分离或使不同分子量物质分級的膜法分离技术，它的定义域为截留分子量500-500000左右，相應的孔径大小的近似值为2X10-9—100X10-9，此超滤相当于一种筛分过程，在膜两侧压力差的作用下，以超滤膜为过滤介质，在一定压力下，当溶液流过膜表面时，只允许水，无机盐和小分子物质透过膜，而阻止水中的悬浮物、胶体、蛋白质和微生物通过，以达到溶液的净化分离和浓缩的目的，保护RO膜延长寿命。

软化系统：

    软化是阳离子交换树脂在水经过它时把水中钙镁离子吸附走，从而达到软化作用，一般是由于地方性的地下水水中钙镁离子过高，在做纯水设备事采用反渗透工艺，钙镁离子直接影响RO膜的堵塞，去除水中离子成分直接提高RO膜的使用寿命，还可以改变水质的口感。
RO反渗透装置:

反渗透技术通常用于海水、苦咸水的淡化；水的软化处理；石灰质处理：钙镁离子处理：废水处理以及食品、电子、电镀、医药等工业、直饮水的提纯、浓缩、分离等方面。此外反渗透技术应用于预除盐处理也取得较好的较果。因此节约费用，而还有利于环境保护。

采用世界上最先进的美国海德能公司生产的低压聚酰胺复合膜为主要元件，系统脱盐率在99%以上，有效去除水中的悬浮物、有机胶体物质、有害细菌、病毒、致热原等杂质，使出水水质完全达到国家标准。

加药机与阻垢剂

加药机与阻垢剂用于反渗透膜在运行时由于盐类结晶导致的顽固结垢，使膜产水量下降等，使用阻垢剂有效的控制反渗透膜的使用寿命和清洗时间，确保系统长年稳定运行。

保安过滤器:

    保安过滤采用国际先进PP棉熔喷滤芯过滤。PP棉能堆留更小的悬浮物、胶体、病原体等物质，保证后续RO系统的正常运行。在前面工序失效的情况下仍然保证水质的安全、卫生的供应。
阳离子过滤器：

    将水中硬度（主要溶于水的钙、镁离子）去除或降低一定程度的水，水在软化过程中，阳离子与水中的硬度成分ca2+、MG2+进行离子交换，从而除去Ca2+、Mg2+以达到软化的目的。在水质软化过程中，当树脂快饱和时，再生系统吸盐再生，确保软化效果。是磺酸基聚苯乙烯系凝胶型强酸性阳离子交换树脂。它具有优秀的物理和化学稳定性以及良好耐温性能，选择性好、交换容量高，除去水中钙、镁、铁、锰、钾、重金属等

阴离子过滤器

    阴离子交换树脂，其碱性相当与一般季胺碱，在酸性、中性、甚至碱性介质中显示离子交换功能。本产品具有机械强度好，赖热性能高等特点，制备纯水、高纯水，电镀含铬废水处理。
EDI设备特点：

1、产水电导率可达17MQ.cm以上，水质稳定。

2、简单合理的运行模式，浓水不加盐、不循环、并全部回用，水回收比高。

3、低能耗，吨水耗电量＜0.2kwh。

4、产水量从5L/h至10m³/h，产品规格齐全，可满足诸多行业客户需求。

5、自主知识产权，本地化生产保证了稳定的产品交付与完善的服务。

6、操作、维护简便，性能更稳定，最长已连续运行7年。

7、实现关键零部件自制，保证产品质量降低运行和维修成本。

8、不需酸碱化学再生，节约大量酸碱和清洗用水，降低劳动强度。
9、无废酸废碱液排放，属清洁生产技术，运行安全可靠。

10、占地面积小，节约初期投资。

