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招 聘 启 事
上海立信会计学院是一所有着八十年办学历史的公办全日制普通高等院校，她是由“中国现代会计之父”、会计学家、教育家潘序伦先生于1928年创办，现坐落在上海松江大学园区。
学校设有会计与财务学院、工商管理学院、经贸学院、金融学院等9个二级学院和1个体育教学部，共有会计学、财务管理、工商管理、国际经济与贸易、金融学、英语等22个本科专业。现有教师486人，其中教授43人，博士110人。八十年来，学校秉承“信以立志、信以守身、信以处事、信以待人、毋忘‘立信’、当必有成”的校训，坚持特色兴校、质量立校和人才强校的治校理念，不断光大诚信教育和学验并重的办学特色，已经培养了20余万财经管理人才。

学校大力加强学科建设，形成以经济学、管理学为主体，经、管、文、理、法多学科协调发展的良好态势，构建了工商管理、应用经济学和风险管理三大优势学科群。开放经济与贸易学是上海市重点学科，会计学是上海市教委重点学科和上海市教育高地之一，中国立信风险管理研究院、金融信用知识创新体系建设等是上海市高校高水平特色发展项目。

新的历史时期，学校确立了“建设有特色、有水平、有影响，位居国内先进水平的以应用型为主的，教学研究型财经类高等院校”的办学目标，为进一步加强学科建设，提高人才培养质量和科学研究水平，为学校的跨越式发展提供人才支持和保障，特向海内外公开招聘“东方学者”。“东方学者”是上海市设立的高校特聘教授岗位，是着眼于上海经济社会发展的需求所实施的一项重要的队伍建设举措，具体岗位目标及待遇如下： 
一、招聘岗位
（一）会计学、国际经济与贸易学的特聘教授（东方学者）。

（二）专业教师岗位（具有博士学位；会计学、财务管理、审计学、资产评估、工商管理、市场营销、房地产经营与管理、国际经济与贸易、财政学、金融学、数学、统计学、计算机科学与技术、法学、马克思主义理论、英语、日语等专业）。

二、特聘教授岗位目标和任务
　　在岗特聘教授应在学科建设、科学研究项目等方面达到如下的目标：
（一）提出具有战略性、前瞻性、创造性的研究构想，带领本学科在其前沿领域处于国内领先水平，进而赶超或保持国际先进水平；

（二）面向国家重大战略需求、地方产业和经济发展、国际科学与技术前沿，积极争取并主持国家和上海重大科研项目；在本学科领域开展原创性、重大理论与实践问题研究和关键领域攻关，取得重大标志性成果；

（三）领导本学科学术梯队建设，组建并带领一支创新团队进行教学、科研工作，讲授本学科核心课程。
三、特聘教授申请对象和条件

  （一）申请者应学术造诣高深，在科学研究方面取得国内外同行公认的重要成就；对本学科建设具有创新性构想和战略性思考，具有带领本学科在其前沿领域赶超或保持国际先进水平的能力；具有较强的团结协作、拼搏奉献精神和相应的组织、管理、领导能力，善于培养青年人才，注重学术梯队建设，能带领一支创新团队协同攻关。

（二）申请者必须符合以下具体条件：

1．须具有博士学位，在教学科研第一线工作。特别突出的人才，可适当放宽学历学位要求。
2．国外应聘者或海外留学归国者一般应担任过国外高水平大学助理教授（Assistant Professor）以上职位（含助理教授）或其他相应职位。

3．国内应聘者(在本市高校和科研机构之间流动的人员不列入本计划资助范围)，须为具有正高以上专业技术职务，并在近5年内到国外高水平高校、科研机构连续工作学习2年以上(含2年)的访问学者或进修人员；或者为到海外知名跨国公司、企业连续从事专业技术或管理且连续工作3年以上(含3年)的海外回国人员（由管理办公室认定的特殊学科专业除外），已经落户或愿意落户上海的予以优先考虑。

4．申请者须45周岁以下（以申请当年1月1日计算），特别突出者可适当放宽年龄要求。

5．申请特聘教授原则上聘期内在我校全职工作。
四、特聘教授岗位待遇

特聘教授（东方学者）岗位聘期3年。上海市资助经费为每岗位40～60万元，其中特聘教授个人岗位津贴为10万元/年。除享受市教委的资助外，还同时享受我校的引进人才待遇，视具体条件在聘期内给予50～100万元的特殊待遇。学校将配备相应的办公场所、办公设施，并对为本岗位配备相应的学术研究团队给予保障。
五、应聘方式

（一）特聘教授应聘者需填报《上海立信会计学院特聘教授（东方学者）岗位申请书》（登陆上海立信会计学院——人事处主页下载），并将电子版和相关材料交我校人事处。相关材料包括：附件材料目录；学历（学位）证书、专业技术职务聘书、论著、科研项目、获奖情况、学术兼职等反映本人学术水平的相应证明材料复印件。

（二）应聘教师岗位者请填写《上海立信会计学院应聘申请表》（登陆上海立信会计学院——人事处主页下载），发送到hr@lixin.edu.cn 。
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